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03/10/2017 

t9w{hbb![L¢; 5Ω!.59[Y!59w a9w!I 

Né le 15/09/1982 à TOULOUSE. 35 ans et 29 au jour des faits. 

{ǳǊƴƻƳ .Ŝƴ [ŀŘŜƴ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ ŘŜǎ Ŧŀƛǘǎ ŘŜǇǳƛǎ ƭŜ ƧƻǳǊ ŘŜ ƭΩŀǘǘŜƴǘŀǘ ŘŜ нллм ŀǳȄ 9ǘŀǘǎ ¦ƴƛǎΦ Lƭ 

ŀǳǊŀƛǘ ŎǊƛŞ ǾƛǾŜ .Ŝƴ [ŀŘŜƴ όŘŞƭƛƴǉǳŀƴǘ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜύ ŎŜ ǉǳƛ ƭǳƛ ŀ Ǿŀƭǳ ŎŜ ǎǳǊƴƻƳΦ 

Surnommé le Grand BEN BEN et son frère Mohamed, le petit Ben Ben. Concernant ce dernier, 

diminutif intervenu bien avant les faits.  

Nationalité française et algérienne.  

- Sa famille 
 
Le père 
 
aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΦ bŞ ƭŜ мп ŀǾǊƛƭ мфпн Ł {h¦!D¦L Ŝƴ ![D;wL9Φ !ǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ Ł ƭŀ ǊŜǘǊŀƛǘŜ Ŝƴ 

![D;wL9 Řŀƴǎ ƭŜǎ ŜƴǾƛǊƻƴǎ ŘΩ!ƭƎŜǊΦ тр ŀƴǎΦ 

Il a été marié ŀǾŜŎ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ŦŜƳƳŜǎΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŀ ŘŜǎ ŦǊŝǊŜǎ Ŝǘ ǎǆǳǊǎ ǉǳΩƛƭ ƴŜ Ŏƻƴƴŀƞǘ 

pas. Il a vu une fois une des filles issues du 1er mariage Naima.  

2ème ŦŜƳƳŜ Ŝƴ !ƭƎŞǊƛŜ CŀǘƛƳŀ όΧύΦ  Lƭ ƴŜ Ŏƻƴƴŀƞǘ Ǉŀǎ ŎŜǘǘŜ ŦŀƳƛƭƭŜΦ  

Lƭ ŀŦŦƛǊƳŜ ƴŜ Ǉŀǎ ŎƻƴƴŀƛǘǊŜ ƭΩƘƛǎǘƻƛǊŜ Ŧŀmiliale.  

Président : Son père serait venu vivre à Bourges laissant sa famille en Algérie après avoir 

rencontré une épouse plus jeune (Zoulikha AZIRI). Il travaillait dans une fonderie. Sa femme ne 

ǘǊŀǾŀƛƭƭŀƛǘ ǇŀǎΦ Lƭ ŀ ŞǘŞ ƎŞǊŀƴǘ ŘΩǳƴŜ ŦŀōǊƛǉǳŜ ŘŜ ŎƻƴǎǘǊǳction en Algérie (Abdelkader ne sait pas 

où exactement). 

Le 4 février 1999 il a été arrêté pour détention de plusieurs kilos de cannabis. Condamné à 5 

ans fermes (Toulouse) et après 4 ans de détention ƛƭ ǎΩƛƴǎǘŀƭƭŜ Ŝƴ !ƭƎŞǊƛŜΦ 

Relations entre Abdelkader MERAH et son père : peu de contact entre eux (mentalité 

ŀƭƎŞǊƛŜƴƴŜύ Ǉŀǎ ŘŜ ŎƻƴŦƛŘŜƴŎŜǎΣ Ǉŀǎ ŘΩŞŎƘŀƴƎŜǎ ǾŜǊōŀǳȄΣ ǳƴƛǉǳŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ƎŜǎǘŜǎΦ ό!ǾŜŎ ƭŜ ƧǳƎŜ 

ŘΩƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴ ƛƭ ǇŀǊƭŀƛǘ ŘŜ ǘǊŝǎ ǘǊŝǎ ōƻƴƴŜǎ ǊŜƭŀǘƛƻƴǎ ŀǾŜŎ ǎƻƴ ǇŝǊŜύ Υ ŎΩŜǎǘ ŀƛƴǎƛ ǉǳΩƭl qualifie cette 

relaǘƛƻƴΣ ƛƭ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ ŞǘŞ ŦǊŀǇǇŞΣ ƛƭ ƭΩŀŎŎƻƳǇŀƎƴŀƛǘ ŀǳ ƳŀǊŎƘŞΣ ǾƻȅŀƎŜǎ ŜǘŎΦ ƳşƳŜ ǎŀƴǎ 

ŎƻƳƳǳƴƛǉǳŜǊΣ ƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ŘŜ ƭΩŀƳƻǳǊΦ 

Abdelkader MERAH a eu une procuration sur le compte bancaire de son père : il avait confiance 

Ŝƴ ǎŜǎ ǇǊƻŎƘŜǎ ŘƻƴŎ ǎƛƎƴŜ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ŘΩǳƴŜ confiance entre eux. Souad également en avait 

une. 

Le père affirme lors de son audition, ne jamais avoir su pourquoi son fils (Abdelkader MERAH) 

avait des problèmes avec la justice. 

La mère  
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Zoulikha AZIRI née à SOUAGUI. Elle est venue en France avec deux enfants aînés : Abdelghani 

et Souad. Elle a fait le ménage à cette époque donc finalement elle a travaillé.  

Ils se sont mariés à TABLAT. Union heureuse selon Abdelkader, parfaite, sa mère prenait soin 

ŘΩŜǳȄΣ Řǳ ǊŜǇŀǎ ŘŜ ƭŀ Ƴŀƛǎƻƴ ŜǘŎΦ ǉǳŀƴŘ ǎƻƴ ǇŝǊŜ ǊŜƴǘǊŀƛǘΣ ŘƻƴŎ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ŎƻǳǇƭŜ ƘŜǳǊŜǳȄΦ 

Culture algérienne différente de la culture française, il ne faut pas essayer de comparer entre 

les deux.  

Président : donc pourquoi avoir divorcé ?  

Abdelkader : Il y avait des rumeurs selon laquelle son père battait ǎŀ ƳŝǊŜ Ƴŀƛǎ ƛƭ ƴŜ ƭΩŀ ƧŀƳŀƛǎ 

vu faire. Après le divorce tout se faisait amiablement. Il soupçonne que la famille de sa mère 

ƭΩŀƛǘ ǇƻǳǎǎŞ Ł ǉǳƛǘǘŜǊ ǎƻƴ ǇŝǊŜΦ 

Président Υ tƻǳǊǘŀƴǘ ƭŀ ŦŀƳƛƭƭŜ Şǘŀƛǘ ǎǳƛǾƛŜ Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘŜ ƭΩŀǎǎƛǎǘŀƴŎŜ ŞŘǳŎŀǘƛǾŜ : dans les 

rapports on voit que la mésentente entre les parents était importante à cette époque.  

Abdelkader : Au moment du divorce, sa mère a fui son père. Il justifie encore cela par le fait 

que les modes de vies ne sont pas les mêmes que les occidentaux. 

Remariage de sa mère avec M. LAHSEG Dawood. Séparation à nouveau. Ils ont divorcé il y a 

peu.  

Remariage avec M. Mohamed ESSID (mariage religieux) : Selon Abdelkader il y a une 

mésentente sur certaines choses donc il a décidé de ne pas aller au mariage. Il ne connaît pas 

ƭŜ ǇǊŞƴƻƳ ŘŜ aΦ 9{{L5Φ aŀǊƛŀƎŜ ŀȅŀƴǘ ƭƛŜǳ Ŝƴ ƳŀǊǎ ƻǳ ƧǳƛƭƭŜǘ нлммΦ Lƭ ƴΩŜƴ Ŏƻƴƴŀƞǘ Ǉŀǎ ƭŀ ŘŀǘŜ 

précise. Mohamed ESSID est le père de Sabri ESSID. 

Incidence du mariage sur sa relation avec sa famille ?  

Abdelkader : il a organisé le mariage puis a fait intervenir Mohamed MERAH ǇƻǳǊ ƭΩƻǊƎŀƴƛǎŜǊ 

ŀǾŜŎ ƭǳƛΦ {ǳǊ ŎŜǊǘŀƛƴŜǎ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴǎ ƛƭǎ ƴŜ ǎΩŜƴǘŜƴŘŀƛŜƴǘ ǇŀǎΣ ǎŀ ƳŝǊŜ ŀ Ŧƛƴƛ ǇŀǊ ƴŜ Ǉŀǎ ǾƻǳƭƻƛǊ 

ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŎƻƴǘƛƴǳŜ ŘŜ ƭΩƻǊƎŀƴƛǎŜǊΦ [ŀ Ǌŀƛǎƻƴ Ŝǎǘ ǉǳΩƛƭ ƴŜ Ǿƻǳƭŀƛǘ Ǉŀǎ ǉǳŜ ƭŜ ƳŀǊƛ ŘŜ {ƻǳŀŘ 

soit présentΣ Řŀƴǎ ƭŀ ƳşƳŜ ǇƛŝŎŜ ǉǳŜ ƭǳƛ Ŝǘ ŎΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳƛ ŀ ŎŀǳǎŞ ƭŀ ƳŞǎŜƴǘŜƴǘŜΦ  

 

Pourquoi avoir choisi un époux à sa mère ? 

Il ne le lui a pas imposé, Il cherchait une compagnie pour sa mère car après ses divorces elle 

était seule. Il est intervenu dans ce cadre. Il y a eu une rencontre entre Mohamed ESSID, 

aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ŝǘ ŜƭƭŜ ǇƻǳǊ ǾƻƛǊ ǎΩƛƭǎ ǎΩŜƴǘŜƴŘŜƴǘ Ŝǘ Ł ǇŀǊǘƛǊ ŘŜ ƭŁ ŎΩŞǘŀƛǘ ōƻƴΦ Lƭ ƴŜ Ǿƻǳƭŀƛǘ 

Ǉŀǎ ǉǳŜ ǎƻƴ ōŜŀǳ ŦǊŝǊŜ ǎƻƛǘ ǇǊŞǎŜƴǘ ŀǳ ƳŀǊƛŀƎŜ ŎŀǊ ǎŀ ǎǆǳǊ ǎΩŜǎǘ ƳŀǊƛŞŜ ŀǾŜŎ ƭŀ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǎŀƴǎ 

ǉǳΩƛƭ ŀƛǘ ŞǘŞ ŀǳ ŎƻǳǊŀƴǘ donc manque de respect à son égard. Il voulait faire un côté homme et 

un côté femme.  

Il affirme au président « Vous essayez de projeter votre mode de vie sur le notre, chaque pays a 

ses traditions. » 

{ƻƴ ŦǊŝǊŜ aƻƘŀƳŜŘ Şǘŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ ŀǾŜŎ ŎŜ ƳŀǊƛŀƎŜΦ  
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A seǎ ȅŜǳȄ ǎŀ ƳŝǊŜ Ŝǎǘ ǇŀǊŦŀƛǘŜΦ wŜƭŀǘƛƻƴǎ ŀǾŜŎ ǎŀ ƳŝǊŜ ǇŀǊŦŀƛǘŜ Řŀƴǎ ƭΩŜƴŦŀƴŎŜΣ ƛƭ ŀŦŦƛǊƳŜ ǉǳΩŜƭƭŜ 

ǾƛŜƴǘ ŀǾŀƴǘ ǎŀ ŦŜƳƳŜΦ Lƭ ŀŦŦƛǊƳŜ ǉǳΩǳƴŜ ŦŜƳƳŜ ǎƛ ŜƭƭŜ ƳŜǳǊǘ ƻƴ ǇŜǳǘ ƭŀ ǊŜƳǇƭŀŎŜǊ Ƴŀƛǎ Ǉŀǎ ǳƴŜ 

mère.  

Réconciliation avec sa mère 1 mois après. 

Il la voit plutôt le weekend car il travaillait et repart en fin de soirée.  

Du côté de sa mère : 2 oncles.  

Lƭ ŀǾŀƛǘ о ǎǆǳǊǎ Řƻƴǘ ǳƴŜ ǉǳƛ Ŝǎǘ ŘŞŎŞŘŞŜΦ Lƭ ƴŜ ǎŀƛǘ Ǉŀǎ ǇƻǳǊǉǳƻƛΦ {ƻǳŀŘ ǇŀǊƭŜ ŘŜ ǊƻǳƎŜƻƭŜ 

comme cause du décès.  

Abdelghani MERAH 
 
Né le 6 février 1977 en Algérie. Il est tombé dans la délinquance jeune comme eux tous, puis 

ǎΩŜǎǘ Ƴƛǎ ǘǊŝǎ ƧŜǳƴŜ ŀǾŜŎ !ƴƴŜ /I9b9±!¢ Ŝǘ ŀ Ŝǳ ǳƴ ŜƴŦŀƴǘ ŀǾŜŎ ŜƭƭŜΦ  

Sur les violences : stabilisation dans sa vie suite à la naissance de son fils mais il a sombré dans 

ƭΩŀƭŎƻƻƭΣ ŘƻƴŎ ƛƭ ǎΩŜǎǘ Ƴƛǎ Ł ŦǊŀǇǇŜǊ ǎŀ ŦŜƳƳŜΣ ƛƭ ƭΩŀǳǊŀƛǘ ŀǘǘŀŎƘŞ ǎǳǊ ǳƴŜ ŎƘŀƛǎŜΣ ŜƭƭŜ ƭŜ ƧŜǘŀƛǘ ǎŀƴǎ 

arrêt, il rentrait chez sa mère etc. Abdelkader MERAH aurait de très bonnes relations avec Anne 

CHENEVAT.  

!ōŘŜƭƎƘŀƴƛ Şǘŀƛǘ ǎƻƴ ƳƻŘŝƭŜΦ {ƻǳǎ ƭΩŜŦŦŜǘ ŘŜ ƭΩŀƭŎƻƻƭ ƛƭ ǎΩŜǎǘ Ƴƛǎ Ł ŦǊŀǇǇŜǊ ǎŜǎ ŦǊŝǊŜǎ Ŝǘ ǎǆǳǊǎΦ 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ǎΩŜǎǘ ŀǳǎǎƛ Ƴƛǎ Ł ōƻƛǊŜ ŀǾŜŎ ƭǳƛΣ ŦǳƳŜǊ ŀǾŜŎ ƭǳƛ ŜǘŎΦ ŎŀǊ ŎΩŞǘŀƛǘ ǎƻƴ ƳƻŘŝƭŜ ƛƭ 

ŀǾŀƛǘ ǳƴ ŀƳƻǳǊ ǎŀƴǎ ƭƛƳƛǘŜ ǎǳǊ ƭǳƛΣ Ƴŀƛǎ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ƭŜ ŦǊŀǇǇŀƛǘΣ ŀōǳǎŜǊ ŘŜ ƭǳƛ ŘƻƴŎ ƛƭ ǎΩŜǎǘ 

défendu.  

Mariage avec Anne CHENEVAT : Abdelkader affirme ne pas voir de problème avec elle sur le 

Ŧŀƛǘ ǉǳΩŜƭƭŜ ǎƻƛǘ ƧǳƛǾŜ ŎŀǊ ŜƭƭŜ ƴŜ ƭΩŜǎǘ ǇŀǎΣ ŜƭƭŜ Ŝǎǘ ŎŀǘƘƻƭƛǉǳŜΣ Ŝǘ ŜƭƭŜ ŀ ǎǳ ǘŀǊŘƛǾŜƳŜƴǘ ǉǳΩŜƭƭŜ 

ŀǾŀƛǘ ŘŜǎ ƻǊƛƎƛƴŜǎ ƧǳƛǾŜǎ Ƴŀƛǎ œŀ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ ŞǘŞ ǳƴ ǇǊƻōƭŝƳŜΣ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ŜƭƭŜ ƭŜ Řƛǘ ŜƭƭŜ ƳşƳe. 

Souad MERAH 
 
Née le 17/11/1978 en ALGÉRIE à BENSLIMAN.  Elle a 4 enfants. Il est resté 7/8 ans sans parler 

Ł ǎŀ ǎǆǳǊΦ 9ƭƭŜ Ǿƛǘ Ŝƴ !ƭƎŞǊƛŜΦ wŜƭŀǘƛƻƴǎ ǘǊŝǎ ŀƭŞŀǘƻƛǊŜǎ ŜƴǘǊŜ ŜǳȄΦ Lƭ ƭŀ ǊŜǎǇŜŎǘŜ Ŝǘ ƭΩŀƛƳŜ 

beaucoup. 

Aicha MERAH 
 
bŞŜ ƭŜ млκмлκмфупΦ ! ƭΩŞǇƻǉǳŜ ŘŜǎ Ŧŀƛǘǎ ŜƭƭŜ Ƙŀōƛǘŀƛǘ Ŝƴ ŦŀŎŜ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΦ  

Lƭ ŀ ǊŜǇǊƻŘǳƛǘ ƭΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴ ǉǳΩƛƭ ŀ Ŝǳ ŘŜ ǾƛƻƭŜƴŎŜ ǇŀǊ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ŀƛƴŞ ŀǾŜŎ ŜƭƭŜΦ  

5ŜǇǳƛǎ ǉǳΩƛƭ ǎΩŜǎǘ ŎƻƴǾŜǊǘƛ Ł ƭΩƛǎƭŀƳ ƛƭ ǎΩŜǎǘ Ǉƭǳǎ ŜƴǘŜƴŘǳ ŀǾŜŎ ŜƭƭŜΦ  

Mohamed MERAH 

Mohamed MERAH 10/10/1988 Υ ŞƭŞƳŜƴǘǎ ŘŜ ǇŜǊǎƻƴƴŀƭƛǘŞ ŎŜǘ ŀǇǊŝǎ ƳƛŘƛ Řƻƴǘ ƭŀ ǊŜƭŀǘƛƻƴ ǉǳΩƛƭ 

avait avec lui. 

- Enfance et adolescence 
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Sur son enfance : avant le divorce leur vie était parfaite et après elle est devenue chaotique 

(« seconde guerre mondiale »). Plusieurs déménagements. Lecture des différents rapports de 

ƭΩŀƛŘŜ ǎƻŎƛŀƭŜ Ł ƭΩŜƴŦŀƴŎŜ ǇŀǊ ƭŜ tǊŞǎƛŘŜƴǘΦ 

- Mars/avril 1995 : exclusion du collège et envoyé en internat car il faisait des bêtises de 
type bagarres. 

 
- Septembre 1995 : foyer à Aucamville. Scolarité en 5ème au collège des violettes. 

 

wŀǇǇƻǊǘ ŘŜ ƭΩ!{9 мффр : le père ne souhaite pas avoir de rôle éducatif et a une grande autorité 

sur la famille. Abdelkader est en grand désarroi pleure souvent et réagit avec violence. Difficulté 

ŀǾŜŎ ƭΩŀǳǘƻǊƛǘŞΦ aŝǊŜ ǇƭŜƛƴŜ Ře bonne volonté mais influençable. Dans ce cadre il a été placé.  

Lƭ Şǘŀƛǘ ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘ Ƴŀƛǎ Ǿƻȅŀƛǘ ƭŀ ǾƛŜ ŎƻƳƳŜ ǳƴ ǊƛƴƎ ƻǴ ƛƭ Ŧŀǳǘ ǎŜ ōŀǘǘǊŜΦ bŞŎŜǎǎƛǘŞ ŘΩǳƴŜ ǇƻǳǊǎǳƛǘŜ 

ŘŜ ƭŀ ǇǊƛǎŜ Ŝƴ ŎƘŀǊƎŜ ŞŘǳŎŀǘƛǾŜΦ Lƭ Ŝǎǘ ŜǎǇƛŝƎƭŜ ƳŀƭƛŎƛŜǳȄ Ŝǘ ǘƻǳƧƻǳǊǎ Ł ƭΩŀŦŦǳǘ ŘΩǳƴ Ƴŀuvais coup. 

Il influence les plus démunis/faibles.  

Abdelkader : après le divorce il a été éduqué dans le non respect de la vie.            

{Ŝƭƻƴ ƭŜ ǊŀǇǇƻǊǘΣ ǎŀ ƳŝǊŜ ǎƻǳƘŀƛǘŀƛǘ ǳƴŜ ƛƴǘŜǊǾŜƴǘƛƻƴ ŎŀǊ ŜƭƭŜ ƴΩŀǊǊƛǾŀƛǘ Ǉŀǎ Ł ƎŞǊŜǊ ƭŜǎ ƎŀǊœƻƴǎΣ 

Abdelkader la fraǇǇŜ Ŝǘ ƛƭ ŀŦŦƛǊƳŜ ǉǳΩŜƭƭŜ ƴΩŀ ŀǳŎǳƴŜ ŀǳǘƻǊƛǘŞ Ł ŀǾƻƛǊ ǎǳǊ ƭǳƛΦ 9ƭƭŜ ǎŜ ŘŞŎƘŀǊƎŜ 

trop sur ses fils. 

Abdelkader Υ ƛƭ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ ŦǊŀǇǇŞ ǎŀ ƳŝǊŜΦ  

1996/1997 : scolarité plutôt bonne mais retour en famille désastreux les weekends chez sa 
ƳŝǊŜΣ ŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴ ŘΩŀƭcool et de stupéfiants. En revanche, il arrive à respecter le cadre qui 
ƭǳƛ Ŝǎǘ ƛƳǇƻǎŞ Ł ƭΩŞŎƻƭŜΦ  
 

Août 1997 Υ ŘŞǇŀǊǘ ŘŜ ǎŀ ƳŝǊŜ Ŝƴ !ƭƎŞǊƛŜ ǉǳƛ ƭΩŀǳǊŀƛǘ ƭŀƛǎǎŞ ǎŜǳƭ ǎŀƴǎ ǊŜǎǎƻǳǊŎŜΦ {ƻǳƘŀƛǘŀƛǘ 
ǎΩƛƴǎŎǊƛǊŜ Ł ǳƴ ǎǘŀƎŜ ŘŜ Ŧƻƻǘ Ƴŀƛǎ ŦƛƴŀƭŜƳŜƴǘ ƴŜ ǇŜǳǘ Ǉŀǎ ȅ ŀƭƭer à cause de ça. Non confirmé 
ǇŀǊ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ǉǳƛ ǊŞǇƻƴŘ ǉǳŜ ƭŜǎ ŞŘǳŎŀǘŜǳǊǎ ƴΩŞǘŀƛŜƴǘ Ǉŀǎ ŀǾŜŎ ƭǳƛ Ł ƭŀ Ƴŀƛǎƻƴ Ŝǘ ƴŜ ǇŜǳǾŜƴǘ 
ǊƛŜƴ ǎŀǾƻƛǊΣ ŎŜ ƴΩŜǎǘ ƧŀƳŀƛǎ ŀǊǊƛǾŞ Ŝƴ ǘƻǳǘ Şǘŀǘ ŘŜ ŎŀǳǎŜΦ 
 
3 mars 1998 : grande souffrance, aucun cadre éducatif. Sa mère se réfugie dans sa chambre au 
moindre débordement avec son fils.  
 
Sur sa formation de peintre bâtiment : il est investi mais cause toujours des problèmes le 
weekends (comportements violents et toxicomanes). Abdelkader et Mohamed ont des 
problèmes liés au rejet de leur mère.               
 
Rapport ASE 1999 : AZIRI montre ǳƴ ŘŞǎƛǊ ŘŜ ŎƻƻǇŞǊŜǊ ŀǾŜŎ ƭΩ!{9 Ƴŀƛǎ ǎŜ ǊŞŦǳƎƛŜ ŎƘŜȊ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ 
quand ça ne va pas, elle est fuyante. 
 

- Formation et emplois 
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CAP peintre mais aucun diplôme religieux.  

tƭǳǎƛŜǳǊǎ /55 ŀǇǊŝǎ ǎƻƴ ŘƛǇƭƾƳŜΣ Ƴƛǎǎƛƻƴǎ ŘΩƛƴǘŞǊƛƳǎΦ  

Il a eu un entretien pole emploi un peu avant les faits. Volonté de se reconvertir vers un métier 

ƛƴǘŜƭƭŜŎǘǳŜƭΣ Ŝǘ ŦŀƛǊŜ ǳƴŜ ŦƻǊƳŀǘƛƻƴΦ tŀǎ ŘΩƛŘŞŜ ŘŜ ƳŞǘƛŜǊ Ŝƴ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŜǊΣ ƛƭ ŎƘŜǊŎƘŀƛǘ ŘŜǎ ŎƻƴǎŜƛƭǎ 

de spécialistes. Pas de piste professionnelle.                                                                           

9ƴ нлмн ƛƭ ǘǊŀǾŀƛƭƭŀƛǘ ǇƻǳǊ ¢ǊŀƛŘ ƛƴǘŞǊƛƳ ǉǳƛ ƭΩŜƴǾƻȅŀƛǘ ǎǳǊ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ ŎƘŀƴǘƛŜǊǎΦ  

нп ŦŞǾǊƛŜǊ нлмн ŘŞƳƛǎǎƛƻƴ ŎŀǊ Ǉŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ ǎǳǊ ƭŜǎ ƘƻƴƻǊŀƛǊŜǎΣ ǎƻǳǎ ǇŀȅŞ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ǎŜǎ 

qualifications selon lui.  

Lƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ƭƛŞ ŘŜ ǊŜƭŀǘƛon avec ses collègues. Il fait son travail et rentre. Pas de relations 

ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŝǊŜǎ ŎŀǊ ǎŜǎ ŎƻƭƭŝƎǳŜǎ ŞǘŀƛŜƴǘ Ǉƭǳǘƾǘ ŃƎŞǎ ό/ƻǘŜ сфоу ŀǳŘƛǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ŎƻƭƭŝƎǳŜύΦ {Ŝƭƻƴ 

ƭΩŀǳŘƛǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ŎƻƭƭŝƎǳŜΣ ƛƭ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŘŜ ǊŜǘŀǊŘΣ ƛƭ ŀǊǊƛǾŀƛǘ Ł ƭΩƘŜǳǊŜ Ŝǘ ǇŀǊǘŀƛǘ Ł ƭΩƘŜure, en moto. 

Pas de vêtements ostentatoires, travail assidu et satisfaisant. Pas de discussion en dehors de 

ǎƻƴ ǘǊŀǾŀƛƭ ƳşƳŜ Ŝƴ ǇŀǳǎŜ ŘŞƧŜǳƴŜǊΦ Lƭ ŀǾŀƛǘ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ǳƴ ŞŎƻǳǘŜǳǊ Ł ƭΩƻǊŜƛƭƭŜ ǊŜƭƛŞ Ł ǎƻƴ 

ǘŞƭŞǇƘƻƴŜΦ {ŜǊƎŜ ƭǳƛ ŀǾŀƛǘ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ŀǎǎƻŎƛŀōƭŜ MERAH a eu un sourire sans répondre. Le 

ǾŜƴŘǊŜŘƛ ŀǇǊŝǎ ƳƛŘƛ ŀǾŀƴǘ ǎŀ ŘŞƳƛǎǎƛƻƴ ƛƭ Şǘŀƛǘ ŀǳ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ ŀǾŜŎ ǎƻƴ ŀƎŜƴŎŜ ŘΩƛƴǘŞǊƛƳ Ŝǘ ƛƭ 

ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ ŀǾŜŎ ǎŀ ǊŞƳǳƴŞǊŀǘƛƻƴΦ 5ŞƳƛǎǎƛƻƴ ǳƴŜ ŘƛȊŀƛƴŜ ŘŜ ƧƻǳǊǎ ŀǇǊŝǎ ǎŀ 

mise en cause dans les attentats.  

Abdelkader : il gagnait 2200 euros net par mois.  

Yamina MESBAH ŞǇƻǳǎŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ : ils se sont mariés religieusement. Ses parents ne 

ǾƻǳƭŀƛŜƴǘ Ǉŀǎ ŘŜ ŎŜ ƳŀǊƛŀƎŜ ƻǊ ƭŀ ŦŜƳƳŜ ŀ ōŜǎƻƛƴ ŘΩǳƴ ǘǳǘŜǳǊ ƳǳǎǳƭƳŀƴ ŘƻƴŎ ǳƴ ŦǊŝǊŜ ŀ ŎƘƻƛǎƛ 

un tuteur et ils se sont mariés par téléphone par un frère musulman car elle ne pouvait pas 

sortir. Ne souhaite pas donner son nom. Au regard de son créateur il se considère comme 

marié. Le mariage religieux leur suffit. Pas besoin de mariage juridique pour lui.  

Raison du refus du mariage par les frères : il était surnommé jack dans la cité car il consommait 

ōŜŀǳŎƻǳǇ Řǳ ƧŀŎƪ 5ŀƴƛŜƭǎ Ǉǳƛǎ ŎƘŀƴƎŜƳŜƴǘ Řŀƴǎ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ ŀǳ ƳƻƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŞǇƻǳǎŜǊΦ {ŀ ŦŀƳƛƭƭŜ 

ǇŜƴǎŀƛǘ ǉǳŜ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ƭŜ ƳŀǊƛ ƛŘŞŀƭ ǇƻǳǊ ŜƭƭŜΣ ǳƴ ǾƻȅƻǳΦ 

Déclaration de main coǳǊŀƴǘŜ ŘŜ ¸ŀƳƛƴŀ a9{.!I ǇƻǳǊ ŘŞŎƭŀǊŜǊ ǉǳΩŜƭƭŜ ǉǳƛǘǘŜ ƭŜ ŘƻƳƛŎƛƭŜ 

familial pour vivre avec Abdelkader volontairement sans être enlevée ou séquestrée.  

Lƭ ǎΩŜǎǘ ǊŞŦǳƎƛŞ Ł ƭŀ ŎŀƳǇŀƎƴŜ Ł ǎƻƴ ǊŜǘƻǳǊ ŘΩ9ƎȅǇǘŜ ǇƻǳǊ ǾƛǾǊŜ ǎŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ ŎŀǊ ǘǊƻǇ ŘŜ ǘǳǊǇƛǘǳŘŜ 

et débauŎƘŜ Ŝƴ ǾƛƭƭŜΦ tŀǎ ŘΩƻǊŘƛƴŀǘŜǳǊ Ł ŎŜǘǘŜ ŞǇƻǉǳŜΦ tŜǳ ŘΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜ ǇƻǊǘŀōƭŜΣ ƛƴǘŜǊƴŜǘΦ Lƭ 

Ŝǎǘ ǘǊŝǎ ǎƻƭƛǘŀƛǊŜΣ ǇŜǳ ŘŜ ŎƻƴǘŀŎǘ ŘƻƴŎ Ǉŀǎ ŘΩǳǘƛƭƛǘŞ ŘŜ ǘƻǳǘ œŀΦ  

En GAV Υ Ǉŀǎ ŘΩǳǘƛƭƛǘŞ ŘŜ ŎŜǘ ŀǇǇŀǊŜƛƭ ŎŀǊ ƻƴ ǇŜǳǘ ǎŜ ŦŀƛǊŜ ƎǊƛƭƭŜǊ ŀǾŜŎ œŀΦ {ΩŜȄǇƭƛǉǳŜ ǇŀǊ ǎŀ volonté 

ŘŜ ǇǊƻǾƻǉǳŜǊ ƭŜǎ ŜƴǉǳşǘŜǳǊǎ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ Ƴŀƛǎ ƭŀ ǾǊŀƛŜ Ǌŀƛǎƻƴ Ŝǎǘ ǉǳΩƛƭ ƴΩŜƴ ŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ƭŜ ōŜǎƻƛƴΦ 

Crédit à la consommation : vers juillet octobre 2011.  

/ƻƴǘǊŀǘ ŘŜ ǇǊşǘ ǇƻǳǊ ƭΩŀŎƘŀǘ ŘΩǳƴ ǾŞƘƛŎǳƭŜ ¸ŀƳŀƘŀ ŎƘŜȊ ¸ŀƳ ǎŜǊǾƛŎŜΦ  

Investigation sur un contrat ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭ Řǳ о ƧŀƴǾƛŜǊ нлмм ŀƭƻǊǎ ǉǳΩƛƭ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǎǳǊ ƭŜ ǘŜǊǊƛǘƻƛǊŜ 

français à ce moment, différents montants de bulletins de salaire. (Il ne souhaite pas répondre 
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Ł ŎŜǘǘŜ ǉǳŜǎǘƛƻƴύΦ {ƻŎƛŞǘŞ ǉǳŀƭƛŦƛŞŜ ŘŜ ŎƻǉǳƛƭƭŜ ǾƛŘŜΦ CƻǳŀŘ 5W9.![L Ł ƭΩƻǊƛƎƛƴŜ ŘŜ ŎŜǘǘe société : 

ǎŀ ǎƻŎƛŞǘŞ Şǘŀƛǘ ŦŜǊƳŞŜ ŘƻƴŎ ƛƳǇƻǎǎƛōƭŜ ǉǳΩƛƭ ŀƛǘ ŞǘŞ ǎŀƭŀǊƛŞ ŀƭƻǊǎ ǉǳΩƛƭ ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŀǎǎŜȊ ŘŜ 

chantiers donc potentiellement faux contrat et bulletins de salaire.  

Concernant le véhicule Twingo acheté en octobre 2011 : il a été détérioré (ne se souvient plus 

de la date exacte) plainte le 8 mars 2012 pour vol et dégradation.   

 

 

 

 

- Casier judiciaire 
 
5ŞŎǊƛǘ ŎƻƳƳŜ ǘŜǊǊƻǊƛǎŀƴǘ ǘƻǳǘ ƭŜ ƳƻƴŘŜ ǇŀǊ ƭΩ!{9 όŎƻǘŜ сс-77-7) 

- Procédure classée pour violences volontaires sur mineur de 15 ans Mohamed MERAH : 
Lƭ Ŝǎǘ ǊŜǾŜƴǳ ǎǳǊ ǎŜǎ ǇŀǊƻƭŜǎ όƭŀ ǾŞǊƛǘŞ ǎŜƭƻƴ ƭǳƛύ Řƛǎŀƴǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ƧŜǳ ǉǳΩƛƭ ǎΩŞtait détaché de 

ses liens tout ǎŜǳƭ Ŝǘ ƴƻƴ ǇŀǊ ǳƴ ǾƻƛǎƛƴΦ /Ŝ ǎŜǊŀƛǘ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ǉǳƛ ƭΩŀ ŦƻǊŎŞ Ł ǇƻǊǘŜǊ ǇƭŀƛƴǘŜ Ŝǘ ƭΩȅ 

ŀ ŜƳƳŜƴŞΦ Lƭ ǎŜǊŀƛǘ ǾƛŎǘƛƳŜ ŘΩǳƴŜ Ŏƻŀƭƛǘƛƻƴ ŎƻƴǘǊŜ ƭui par Abdelghani. Il essayait juste de se 

ŎƻƳǇƻǊǘŜǊ Ŝƴ ƎǊŀƴŘ ŦǊŝǊŜ Ŝƴ ƭŜ ŦǊŀǇǇŀƴǘ ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ Ŧŀƛǎŀƛǘ ŘŜǎ ŎƻƴƴŜǊƛŜǎΦ  

- TC de Toulouse : refǳǎ ŘΩƻōǘŜƳǇŞǊŜǊ, usage de stupéfiants 3 octobre 2003 (cannabis) 
ǎǳǊǎƛǎ ǊŞǾƻǉǳŞ тллϵ ŘΩŀƳŜƴŘŜǎ 

 

- !Ŏǉǳƛǎƛǘƛƻƴ ŘŜ ŎƘƛŜƴ ŘΩŀttaque dangereux de 1ère catégorie 6 mai 2004. 2 mois de sursis 
et violences sur ascendant (simple violence pour éduquer son frère rien de grave selon 
lui). 

 

- 21 mai 2004 2 ans emprisonnement dont 18 mois SME pour dégradation grave de biens 
avec violence et ǳǎŀƎŜ ŘΩŀǊƳŜΦ !ŎǘŜǎ ŎƻƳƳƛǎ ǎƻǳǎ ƭΩŜŦŦŜǘ ŘŜ ƭΩŀƭŎƻƻƭ ǎŜƭƻƴ ƭǳƛΣ ǉǳƛ 
rappelle les démons (tentatives de suicide).  

 

5ŀƴǎ ŎŜǘǘŜ ǇǊƻŎŞŘǳǊŜ ƭƻǊǎ ŘŜ ƭŀ ŎƻƴŦǊƻƴǘŀǘƛƻƴΣ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ ƧǳƛǾŜ ŘΩ!ƴƴŜ /ƘŜƴŜǾŀǘ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ Ŝƴ 

réalité abordée par Abdelkader mais Abdelghani. Abdelkader a confirmé avoir la haine contre 

son frère mais rien contre sa femme. 

- TC de Toulouse 2 ans dont 18 mois SME  
 

- мт ƳŀǊǎ нллф ǘǊŀƴǎǇƻǊǘ ǇǊƻƘƛōŞ ŘΩŀǊƳŜǎ ǎǳǎǇŜƴǎƛƻƴ ŘŜ ǇŜǊƳƛǎ ŘŜ ŎƻƴŘǳƛǊŜ ŘŜ р Ƴƻƛǎ 
à titre principal. 
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vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳƛ Ŧŀƛǘ ǉǳŜ ŎŜ ŎƻƳǇortement a cessé par la suite Υ ƛƭ ƭΩŜȄǇƭƛǉǳŜ ǇŀǊ ǎŀ ŎƻƴǾŜǊǎƛƻƴ Ł 

ƭΩƛǎƭŀƳΦ [ƛŜƴ ŜƴǘǊŜ ŎŜǘǘŜ ǊŜƭƛƎƛƻƴ Ŝǘ ƭŀ Ŧƛƴ Řǳ ŎƻƳǇƻǊǘŜƳŜƴǘ ŘŞƭƛƴǉǳŀƴǘΦ ¢ƻǳǘ ŀ ŎƘŀƴƎŞ Ł ǇŀǊǘƛǊ 

de là.  

- 4 novembre 2008 Υ ŎƻƴǘǊƾƭŜ ǎǳǊ Ƴƻǘƻ ¸ŀƳŀƘŀ ǘŀǎŜǊΦ CƛŎƘŜ { Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜΦ  
 

- 4 janvier 2012 main courante Υ ŦǳƛǘŜ Ł ōƻǊŘ ŘΩǳƴŜ ¢ǿƛƴƎƻ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ όǊŞŦǳǘŞ ǇŀǊ ƭǳƛύΦ 
 
 
Explication sur les crédits : dérapage du parcours religieux en tombant dans une boulimie de 

ŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴ ŘΩƻǴ ƭŀ ŎǊŞŀǘƛƻƴ ŘŜ ŦŀǳȄ όŦƛŎƘŜǎ ŘŜ ǎŀƭŀƛǊŜ ŜǘŎΦύΦ 5ŜǘǘŜǎ ǇŀȅŞŜǎ ǎŜƭƻƴ ƭǳƛΦ 

 

- [ƻƛǎƛǊǎ Ŝǘ ŎŜƴǘǊŜǎ ŘΩƛƴǘŞǊşǘ 
 

¶ Cƻƻǘōŀƭƭ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ Ƴŀƛǎ ǎŀƴǎ Ǉƭǳǎ 

¶ .ƻȄŜ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ 

¶ Consoles de jeux (achats avec les crédits pour en faire cadeau) 

¶ Lecture (passion) : livres de gangsters, biographies de grandes personnalités (à 
ƭΩŞǇƻǉǳŜύΣ ŘŞǇŜƴŘ ŘŜǎ ǇŞǊƛƻŘŜǎ 

¶ !ōƻƴƴŜƳŜƴǘ ǎŀƭƭŜ ŘŜ ǎǇƻǊǘ ǉǳŀƴŘ ƛƭ ŀ ŘŞƳŞƴŀƎŞ ǇƻǳǊ ƴŜ Ǉŀǎ ǎΩŜƴƴǳȅŜǊ 

¶ tŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ŘΩƛƴǘŞǊşǘ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ŀǊmes (audition devant le JI Υ ŎŜǳȄ ǉǳƛ ƴΩŀƛƳŜƴǘ 
Ǉŀǎ ƭŜǎ ŀǊƳŜǎ ǎƻƴǘ ŘŜǎ ƘƻƳƻǎŜȄǳŜƭǎύ ǇƻǳǊ ƭǳƛ ŎΩŜǎǘ ōƛȊŀǊǊŜ ŘŜ ƴŜ Ǉŀǎ ŀƛƳŜǊ ƭŜǎ 
armes ou les voitures ou motos etc.  

¶ bΩŞŎƻǳǘŜ Ǉŀǎ ƭŀ ƳǳǎƛǉǳŜ 

¶ Pas de voyage touristique (à part les voyages en Egypte etc.) 

¶ Entourage amical : connaissances parmi les jeunes des Izard. Sabri ESSID est un 
frère de religion. CLAIN frère de religion, etc. énumération de certains noms 
dont il les appelle frères de religion. Olivier COREL frère de religion, Ali JAFFAR 
également (tous les musulmans le sont) Mohamed MESKINE le respecte mais le 
considère pas comme un ami (distinction avant et après conversion : ne traine 
Ǉŀǎ ŀǾŜŎ ƴΩƛƳǇƻǊǘŜ ǉǳƛύΦ YŀǊƛƳ a9{.!I Ŝǎǘ ǳƴ ŎŀƳŀǊŀŘŜΦ  

 

- Sur la détention 
 
5ŞǘŜƴǘƛƻƴ р ŀƴǎ ŘΩƛǎƻƭŜƳŜƴǘ Ŝǘ с Ƴƻƛǎ Ŝƴ ŘŞǘŜƴǘƛƻn ordinaire. Placement à Fresnes. Rapport : 

/ƻƳǇƻǊǘŜƳŜƴǘ ǘǊŝǎ ǎŜǊŜƛƴ ǉǳŀƴǘ Ł ƭŀ ƳŜǎǳǊŜΣ Ŝƴ ǇŀƛȄ ŀǾŜŎ ƭǳƛ ƳşƳŜ Ŝǘ ǎΩŜƴ ǊŜƳŜǘ Ł 5ƛŜǳΣ ŦƛŜǊ 

des accomplissements de son frère. 

Demandes de mise en liberté rejetées. Demande du 29/11/2013 en particulier : enquête de 

ǎƻŎƛŀōƛƭƛǘŞ ǇƻǳǊ ǇƭŀŎŜƳŜƴǘ ǎƻǳǎ ōǊŀŎŜƭŜǘ ŞƭŜŎǘǊƻƴƛǉǳŜ Ŝǘ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǎǳǎŎŜǇǘƛōƭŜ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ 

Abdelkader a finalement refusé de le recevoir. Partagé du fait de son engagement mais sans 

lien avec lui donc retire sa proposition. Donc détention prolongée.  

CƻǳǊǎ ŘΩƘƛǎǘƻƛǊŜ ƎŞƻƎǊŀǇƘƛŜΣ ǎǇƻǊǘΣ ǇŀǊƭƻƛǊǎ ŀǾŜŎ ǎŀ ŦŜƳƳŜ Ŝǘ ǎŀ ƳŝǊŜΦ  
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Lƭ ŀ ǳƴ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ ŘŜ ǊŜǇǊŞǎŀƛƭƭŜǎ Ŝǘ ŘΩƛƴƧǳǎǘƛŎŜ ŘŜ ƭŀ ǇŀǊǘ Řǳ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭ ƭƻǊǎ ŘŜ ƭŀ ƳǳƭǘƛǇƭƛŎŀǘƛƻƴ 

ŘΩŀǘǘŜƴǘŀǘǎ Ŝǘ ŘΩŀƳŀƭƎŀƳŜ ŀǾŜŎ ǎƻƴ ŀŦŦŀƛǊŜΦ Lƭ ŀ ŎƻƳǇǊƛǎ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ǎƻǊǘƛǊŀƛǘ ŘŜ ƭΩƛǎƻƭŜƳŜƴǘ ǉǳΩŀǳ 

début de son procès.  

5Şōŀǘ ŎƻƴǘǊŀŘƛŎǘƻƛǊŜ ǘƻǳǎ ƭŜǎ о Ƴƻƛǎ ǇƻǳǊ ǉǳƛǘǘŜǊ ƻǳ ƴƻƴ ƭΩƛǎƻƭŜƳŜƴǘ ƻǊ ƛƭ ŀǳǊŀƛǘ ǾŞŎǳ ǳƴŜ 

agression, un montage soi-Řƛǎŀƴǘ ǇƻǳǊ ƭΩŜƳǇşŎƘŜǊ ŘŜ ǎƻǊǘƛǊ ŘŜ ƭΩƛǎƻƭŜƳŜƴǘΦ  

Soupçonné de lavage de cerveau sur un autre détenu. Il lui donnait des CD, téléphone etc. 

exiger de ne pas parler au personnel car ce sont des mécréants de même que les autres. 

Altercation physique le 4 janvier 2015 avec un détenu pour laquelle il a été relaxé.  

/ƻƳǇƭƻǘ ŘΩǳƴ ǎǳǊǾŜƛƭƭŀƴǘ ǇƻǳǊ ƭŜ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ ǊŜǘǊƻǳǾŞ Řŀƴǎ ǎŀ ǇƻŎƘŜ Ŝǘ ǉǳƛ ŀǇǇŀǊǘŜƴŀƛǘ Ł ǳƴ 

ŀǳǘǊŜ ŘŞǘŜƴǳΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŀǾŀƛǘ ƭŜ ŘǊƻƛǘ ŘŜ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜǊ Ł ǉǳƛ ƛƭ ǾƻǳƭŀƛǘΣ ŘƻƴŎ Ǉŀǎ ŘŜ Ǌŀƛǎƻƴ ŘΩŀǾƻƛǊ 

un téléphone. Vêtements qui rentraient par le parloir via sa famille. Volonté de le priver de son 

ǇŀǊƭƻƛǊ Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘΩǳƴ ŎƻƳǇƭƻǘΦ  

17 novembre 2014 : clé USB retrouvée dans sa cellule et dans un carton plein de DVD => 

ŎƻƳƳƛǎǎƛƻƴ ŘƛǎŎƛǇƭƛƴŀƛǊŜΦ Lƭ ǎΩŀƎƛǎǎŀƛǘ ŘŜ ŦƛƭƳǎ ŘΩŀŎǘƛƻƴΣ Ŝǘ ŘΩǳƴ ŦƛƭƳ ŀǇǇŜƭŞ bƻŞΦ  

Questions des parties civiles : 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŀ Ŧŀƛǘ ŘŜǎ ƻōǎŜǊǾŀǘƛƻƴǎ ǎŜƭƻƴ ƭŜǎǉǳŜƭƭŜǎ ƧǳǎǉǳŜ ƭŁ ƛƭ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴΦ tŀǎ 

ŘΩƛƴŦǊŀŎǘƛƻƴ Ł ǇŀǊǘƛǊ ŘŜ ƭŀ ŎƻƴǾŜǊǎƛƻƴΦ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ŝǎǘ-il un frère de sang et de religion ? 

oui.   

Abdelghani également ? Abdelghani est frère de sang mais sur la question frère de religion les 

juristes divergent.  

Mohamed était il un bon musulman Κ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ƳǳǎǳƭƳŀƴ ǇşŎƘŜǳǊ ŎŀǊ Řŀƴǎ ƭŀ ǾƛŜ ŘŜ ǘƻǳǎ ƭŜǎ 

ƧƻǳǊǎ ƛƭ ŀ Ŧŀƛǘ ŘŜǎ ŎƘƻǎŜǎ ǉǳΩƛƭ ƴŜ Ŧŀƭƭŀƛǘ Ǉŀǎ ŦŀƛǊŜΦ  

/ǊŞŘƛǘǎ Ł ƭŀ ŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴ ŎƻƴǘǊŀƛǊŜ Ł ƭΩislam Κ /ΩŜǎǘ ǳƴ ŘŞǊŀǇŀƎŜ ŘŜ ǎƻƴ ǇŀǊŎƻǳǊǎ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄ. 

Sur son mariage par tél, était-ce autorisé comme pratique Κ /ŜǊǘŀƛƴǎ ƧǳǊƛǎǘŜǎ ƭΩŀǳǘƻǊƛǎŜƴǘΦ  

En France, il interdit de célébrer un mariage religieux avant mariage civil. Lƭ ŀŦŦƛǊƳŜ ƴŜ Ǉŀǎ ƭΩŀǾƻƛǊ 

su.  

Le surnom de BEN LADEN est survenu quand Κ /ΩŞǘŀƛǘ ŀǾŀƴǘ ƭΩƛǎƭŀƳ ŘƻƴŎ ŀǳŎǳƴ ǊŀǇǇƻǊǘ ŀǾŜŎ !ƭ 

Qaeda.  

Et la photo sur laquelle on le voit avec un coran Κ ŎΩŞǘŀƛǘ ŀǇǊŝǎ ǎŀ ŎƻƴǾŜǊǎƛƻƴ.  

Après la séparation de ses parents, qui tenait le rôle de chef de famille ? Abdelghani est parti 

ŀǇǊŝǎ ƭŜ ŘƛǾƻǊŎŜΦ /ΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ŦƻȅŜǊ ŘŜ ŎǳƭǘǳǊŜ ŀƭƎŞǊƛŜƴƴŜ Ƴŀƛǎ ǇŜǳ ŘŜ ǊƛǘŜǎ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄΦ tŀǎ ŘŜ ŎƘŜŦ 

ŘŜ ŦŀƳƛƭƭŜΣ Ǉŀǎ ŘŜ ǎȅǎǘŝƳŜ ǇŀǘǊƛŀǊŎŀƭ ŀǇǊŝǎ ƭŜ ŘŞǇŀǊǘ ŘΩ!ōŘŜƭƎƘŀƴƛΦ /Ŝ ǉǳΩƛƭ ŀ ǊŜǇǊƻŎƘŞ ǇƻǳǊ ƭŜ 

ƳŀǊƛŀƎŜ ŘŜ ǎŀ ƳŝǊŜ ŎΩŜǎǘ ŘΩŀǾƻƛǊ ŞǘŞ ŞƧŜŎǘŞ ŀƭƻǊǎ ǉǳΩƛƭ ƻǊƎŀƴƛǎŀƛǘ ǘƻǳǘ ǎŀƴǎ Ǌŀƛǎƻƴ ǾŀƭŀōƭŜΦ  

±ƻǳǎ ŀŦŦƛǊƳŜȊ ǉǳΩŀǇǊŝǎ ƭΩƛǎƭŀƳ ƻƴ ƴŜ ŦǊŞǉǳŜƴǘŜ Ǉƭǳǎ ƴΩƛƳǇƻǊǘŜ ǉǳƛ ǇƻǳǊǘŀƴǘ /[!LbΣ 9{{L5 ŜǘŎΦ 

ŎŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ƻƴǘ Ŧŀƛǘ ƭΩƻōƧŜǘ ŘŜ ŎƻƴŘŀƳƴŀǘƛƻƴ Ŝǘ ŎŜ ǎƻƴǘ ŘŜǎ ŦǊŝǊŜǎ ŘŜ ƭΩƛǎƭŀƳ ? Pour les 

juristes, la personne qui fait la prière même si après il fait des actes à coté il est musulman.  
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Est ce différent de tuer au noƳ ŘŜ ƭΩƛǎƭŀƳ ǳƴ ƳǳǎǳƭƳŀƴ ƻǳ ǳƴ Wuif ? Il est interdit de tuer un 

ƘǳƳŀƛƴ ǉǳŜƭ ǉǳΩƛƭ ǎƻƛǘΦ  

Rapports avec son père ?  Proche et confiance. Procuration sur son compte car il était un fils 

de confiance.  

Changement de signature devant le magistrat instructeur : « dieu est unique et vous êtes des 

mécréants η όŜƴ ŀǊŀōŜύ ǇŜƴŘŀƴǘ ŎŜǘǘŜ ǇŞǊƛƻŘŜ ŘΩƛƴŎŀǊŎŞǊŀǘƛƻƴΣ ǇƻǳǊǉǳƻƛ Κ /ΩŞǘŀƛent des 

dépositions de sang, de sang des victimes donc impossible pour lui de signer, ensuite face au 

WǳƎŜ ŘΩƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴΣ ƛƭ ƴŜ ǇƻǳǾŀƛǘ Ǉŀǎ ǎŜ ǇŜǊƳŜǘǘǊŜ ŘŜ ƴŜ Ǉŀǎ ǎƛƎƴŜǊΦ Lƭ ŀ ŘΩŀōƻǊŘ ǎƛƎƴŞ a9w!I 

puis a trouvé une signature lui correspondant. Pour lui ça ne veut pas dire « vous êtes des 

mécréants » mais « Pourquoi doutez vous » ? 

.ǊƻǳƛƭƭŜ ŦŀƳƛƭƛŀƭŜ ŎŀǊ ǇǊƻōƭŞƳŀǘƛǉǳŜ ŘΩƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ ƘƻƳƳŜκŦŜƳƳŜ ŀǳ ƳŀǊƛŀƎŜ ŘŜ ǎŀ ƳŝǊŜΦ 

tƻǳǊ ƭǳƛ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƭŜ ǇǊƻōƭŝƳŜΦ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Řŀƴǎ ƭŀ ōǊƻǳƛƭƭŜ ŎΩŜǎǘ ŜƴǘǊŜ ƭǳƛ Ŝǘ 

sa mère. Dès que le mariage a été fait il a coupé les ponts avec tout le monde pourquoi ? il 

ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ŘƛǊŜŎǘŜƳŜƴǘ Řŀƴǎ ƭŀ ǇǊŞǇŀǊŀǘƛƻƴ Řǳ ƳŀǊƛŀƎŜ Ƴŀƛǎ ƛƭ ȅ Şǘŀƛǘ ǉǳŀƴŘ ƳşƳŜ ƛƭ ȅ ŀ 

participé donc complice avec sa mère. 

Comment renoue-t-il avec M. MERAH ? il a fait la démarche de se réconcilier avec lui. Entre 

ǘŜƳǇǎ ǊƛŜƴ ƴΩŀǾŀƛǘ ŎƘŀƴƎŜǊ ŀǾŜŎ ƭǳƛΦ /ΩŜǎǘ ƭǳƛ ǉǳƛ ǇǊŜƴŘ ŎŜǘǘŜ ƛƴƛǘƛŀǘƛǾŜ ŀǾŜŎ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜΦ  

9ǎǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ǎŜ ŘŞŦƛƴƛǘ Ǉŀǎ ƭǳƛ ƳşƳŜ ǇŀǊ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ ? [Ŝ WǳƎŜ ŘΩƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴ ƭǳƛ ŀǾŀƛǘ ŘŜƳŀƴŘŞ 

ǎΩƛƭ Ǿƻǳƭŀƛǘ ŀƧƻǳǘŜǊ ǉuelque chose sur ǎŀ ǇŜǊǎƻƴƴŀƭƛǘŞ Ŝǘ ƛƭ ǊŞǇƻƴŘ ǉǳΩƛƭ ζ ǘŞƳƻƛƎƴŜ ǉǳΩ!ƭƭŀƘ Ŝǎǘ 

seul juge et que Mohamed est le dernier des prophètes ». 

Lƭ ǎŜ ŘŞŦƛƴƛǘ ŎƻƳƳŜ ƳǳǎǳƭƳŀƴΦ /Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƭŜǎ ǇŀǊǘƛŜǎ ŎƛǾƛƭŜǎ ǉǳƛ ƭŜ ŘŞŦƛƴƛǎǎŜƴǘ ŎƻƳƳŜ ǘŜƭΦ [ǳƛ 

seul. 

Il est parti avec des économies 800 euros revenus 750 loyer et prêts. Comment financer les 

voyages ?  Lƭ ǇŀȅŜ ǳƴ ƭƻȅŜǊ ŘŜ слл ŀǾŜŎ !t[ Ŝǘ мрлл ŘΩŞŎƻƴƻƳƛŜǎ ŘƻƴŎ ǇƻǎǎƛōƭŜ ŘŜ ǇŀǊǘƛǊ ŀǾŜŎ 

argent licite. 

Il a dit respecter les lois RépubliquŜ ƭƻǊǎǉǳΩŜƭƭŜǎ ǎƻƴǘ ōƻƴƴŜǎ et devanǘ ƭŀ /ƘŀƳōǊŜ ŘΩƛƴǎǘǊǳction 

ƛƭ Řƛǘ ƴŜ Ǉŀǎ ǊŜǎǇŜŎǘŜǊ ƭŀ ƧǳǎǘƛŎŜ ŘŜǎ ƘƻƳƳŜǎ όƭŜŎǘǳǊŜ ŘΩǳƴ ŞŎǊƛǘύΦ Il ramène tout à la religion.  

Vous soumettez vous aux lois de la république ? question associée au fait religieux. 

tƻǳǊǉǳƻƛ ƻƴ ƭŜ ǎǳǊƴƻƳƳŀƛǘ .Ŝƴ [ŀŘŜƴ ǎǳƛǘŜ Ł ǎŀ ǊŞƧƻǳƛǎǎŀƴŎŜ Ł ƭΩŀƴnonce des attentats du 11 

sept 2001 ? A-t-il été réjoui par le nombre de 2977 morts ? pas de réponse. 

Lors de sa demande de mise en liberté le Président a posé une question sur sa position par 

rapport aux crimes de son frère Υ ƛƭ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŎƻƴŘŀƳƴŞ ŀǳ ŘŞpart les crimes de son frère 

Imad, autres militaires, enfants mais lorsque ŎŜǊǘŀƛƴǎ Ǉŀȅǎ ƻƴǘ ŎƻƴŘŀƳƴŞ ŎΩŜǎǘ Ł ŎŜ ƳƻƳŜƴǘ 

ǉǳΩƛƭ ƭΩŀ ŦŀƛǘΦ Il avait perdu son frère, climat de GAV pour toute sa famille, dans ce contexte de 

ǘǊƛǎǘŜǎǎŜ ŎΩŜǎǘ ǎƻǊǘƛ ǎǳǊ ƭŜ ŎƻǳǇ Ǉƻǳr ne pas déshonorer son frère, protection. Honneur de son 

frère.  

{ǳǊ ƭŀ ŦƛŜǊǘŞ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭŀ Ŧŀœƻƴ Řƻƴǘ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ Şǘŀƛǘ ƳƻǊǘ ƭŜǎ ŀǊƳŜǎ Ł ƭŀ ƳŀƛƴΦ !ǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ǉǳŜƭ 

est son sentiment ? Il avait mal pris la façon dont il a appris la mort de son frère, clash avec les 
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enquêteurs, ne voulait pas insulter son petit frère. Il était connecté du monde sans savoir ce 

ǉǳΩƛƭ ǎŜ Ǉŀǎǎŀƛǘ ŘŜƘƻǊǎΣ ƴƛ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜΦ bŜ Ŏƻƴƴŀƛǎǎŀƛǘ Ǉŀǎ ƭŜǎ ǾƛŎǘƛƳŜǎΦ !ǇǊŝǎ ƭΩŀƳƻǳǊ 

de son frère il condamne les actes.  

Il ne parle jamais de victime.  

Surnom Ben Laden : honte ou non Κ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ŦǊŝǊŜ ƳǳǎǳƭƳŀƴ ƻǳ ƴƻƴ ? Il ne sait pas quoi penser 

à son sujet. 

Sur la réponse musulman pêcheur : par rapport à son lien avec son frère il concevait de 

protéger sa famille contre un feu ardent de ƭΩŜƴŦŜǊ όΚύ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ Ŝǎǘ Ŝƴ ŜƴŦŜǊ ƻǳ 

paradis Κ Lƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ 5ƛŜǳ ǇƻǳǊ ǎŀǾƻƛǊΦ 

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ œŀ ǾŜǳǘ ŘƛǊŜ ƭŀ ŘƛŦŦŞǊŜƴŎŜ ŎǳƭǘǳǊŜ ŀƭƎŞǊƛŜƴƴŜκōŜǊōŝǊŜ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƭŀ ŎǳƭǘǳǊŜ 

française ? différences entre algérien et berbère ? Il y a des différences entre culture occidental 

et algérienne dans la manière de se comporter en général, à table etc. la femme ne peut pas 

ŜƴǘǊŜǊ ƘŀōƛƭƭŞŜ ŘŜ Ŧŀœƻƴ ƭŞƎŝǊŜ Řŀƴǎ ǳƴ ǎŀƭƻƴ ǊŜƳǇƭƛ ŘΩƘƻƳƳŜǎΦ /ƘŀǉǳŜ Ǉŀȅǎ ŀ ǎŀ ŎǳƭǘǳǊŜ ǎŜǎ 

règles.  

Sur la distinction algérien/berbère Υ ƛƭ ƴΩŜƴ ǎŀƛǘ ǊƛŜƴ Ŝǘ ƴŜ ǎŀƛǘ Ǉŀǎ ǎΩƛƭ Ŝǎǘ ōŜǊōŝǊŜ ƻǳ ǇŀǎΦ Lƭ Ŝǎǘ 

français et algérien.  

Lƭ ǎŜ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜ ŎƻƳƳŜ ƻŎŎƛŘŜƴǘŀƭΣ ŎΩŜǎǘ Ŝƴ ƭǳƛ ƛƭ Ŏƻƴƴŀƞǘ ŎŜǘǘŜ ŎǳƭǘǳǊŜ Ǉƭǳǎ ǉǳŜ ŎŜƭƭŜ ŀƭƎŞǊƛŜƴƴŜΦ 

Il est musulman et occidental. Dans la relation enfant parents : quelle différence ? ses parents 

ǎƻƴǘ ǾŜƴǳǎ ŘΩ!ƭƎŞǊƛŜ ŀǾŜŎ ƭŜǳǊ ŎǳƭǘǳǊŜ ŘƻƴŎ ƛƭ ŀ ŀǇǇǊƛǎ ƭŀ ŎǳƭǘǳǊŜ à la maison et vu la différence 

Ł ƭΩŞŎƻƭŜ ŜǘŎΦ   

Distinction avant divorce / après divorce. Dans la culture algérienne la mère a une position 

sacralisée or on ne le voit pas vraiment dans son passé avec violences etc. Suite au divorce, il y 

ŀ Ŝǳ ǳƴŜ ŘƛŦŦŞǊŜƴŎŜΣ ƭŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎ ŦŀƛǎŀƛŜƴǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭǎ ǾƻǳƭŀƛŜƴǘΦ /Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇƻǳǊ œŀ ǉǳΩƛƭ ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ 

Ǉŀǎ ŘΩŀƳƻǳǊΦ 

Sur la place du père : il ŎƻƴŦƛǊƳŜ ǉǳΩƛƭ ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŘŜ ǾƛƻƭŜƴŎŜ ǎǳǊ ǎŀ ƳŝǊŜ ǎƻǳǎ ǎŜǎ ȅŜǳȄΦ  

!Ǿŀƴǘ ƭŜ ŘƛǾƻǊŎŜ ǎŀ ƳŝǊŜ ǎΩŜǎǘ ǊŞŦǳƎƛŞŜ Řŀƴǎ ǳƴ ŦƻȅŜǊ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭ ŀǾŀƴǘ ƭŜ ŘƛǾƻǊŎŜΦ Lƭ ǊŞǇƻƴŘ ǉǳΩƛƭ 

était trop petit pour réaliser.  

Après le départ de son père Υ ŎƘŀŎǳƴ Ŧŀƛǎŀƛǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ Ǿƻulait personne ne prenait le rôle 

ŘΩŀǳǘƻǊƛǘŞ.  

{ǳǊ ƭŜ ǊŜǇǊƻŎƘŜ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭŜ ŘŞǇŀǊǘ ŘŜ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ŀǾŜŎ !ƴƴŜ /I9b9±!¢ ǇŀǊŎŜ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ 

françaiseΦ 5ŀƴǎ ǎŀ ŦŀƳƛƭƭŜ ŎΩŜǎǘ Ǉŀǎ ōƛŜƴ Ǿǳ ŎŀǊ ƛƭǎ ŀǳǊŀƛŜƴǘ Ǿƻǳƭǳ ǳƴŜ ƳǳǎǳƭƳane. Mais lui 

ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŘŜ ǇǊƻōƭŝƳŜ avec œŀ ƛƭ ƭΩŀ Řƛǘ ǇŀǊ ŎƻƭŝǊŜΦ   

Lƭ ŀǳǊŀƛǘ Řƛǘ ǉǳŜ ƭŜ /5L ŎΩŜǎǘ ǳƴ ŜǎŎƭŀǾŀƎŜ ? Il préfère travailler une semaine et se reposer une 

semaine.  
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Sur les crédits Υ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ŘŞǊŀǇŀƎŜΦ {ŞǊƛŜ ŘŜ мм ŎǊŞŘƛǘǎ Υ ŎƻƳƳŜƴǘ ǊŜƳōƻǳǊǎŜǊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ 

ces dettes ? il pouvait aǎǎǳƳŜǊ ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŎǊŞŘƛǘǎ Ŝǘ ǇƻǳǊ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŎΩŞǘŀƛǘ ƛƳǇƻǎǎƛōƭŜΦ  

Sur le mariage de la mère : il ne choisit pas. Il propose juste des personnes et elle accepte. Il a 

proposé Mohamed ESSID car il travaille, très organisé chez lui, éduqué, niveau intellectuel 

convenable. A ce moment Sabri ESSID avait été condamné pour des faits de terrorisme mais 

ǇƭŀŎŞ Ŝƴ D!± ŀǇǊŝǎ ǳƴŜ ŘŞƴƻƴŎƛŀǘƛƻƴ ǇŀǊ ƭΩŀƳōŀǎǎŀŘŜΦ tƻǳǊ ƭǳƛ ƛƭ ƴΩȅ ŀ Ǉŀǎ ŘŜ ǇǊƻōƭŝƳŜ ŎΩŜǎǘ 

pas un braqueur, un tueur. 

Sur la chienne : elle était importante pour lui et pour son frère. 

Sur Ben Laden Υ ǇŀǊ ŜȄŜƳǇƭŜΣ ŎΩŜǎǘ ŎƻƳƳŜ ǳƴ ƧŜǳƴŜ ǉǳƛ ǎΩƛŘŜƴǘƛŦƛŜǊŀƛǘ Ł a9{wLb9 ƻǳ ǳƴ 

braqueur etc selon lui. Proc Υ ƻƴ ǎΩƛŘŜƴǘƛŦƛŜ Ł ǳƴ ƘŞǊƻǎ ƴƻǊƳŀƭŜƳŜƴǘ. Surnom car il a sauté de 

ƧƻƛŜΦ Lƭ ƴŜ ǎŜ ǊŜƴŘŀƛǘ Ǉŀǎ ŎƻƳǇǘŜ ŘŜ ƭΩƛƳǇŀŎǘΦ /ƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭŜ Ŧŀƛǘ ǉǳΩƛƭ Ǿƻǳƭŀƛǘ ǎŜ ŦŀƛǊŜ ǘŀǘƻǳŜǊ .Ŝƴ 

[ŀŘŜƴ ŎΩŜǎǘ ŦŀǳȄ Ŝǘ Ŝƴ Ǉƭǳǎ ǘǊŝǎ Ƴŀƭ Ǿǳ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ŎƻƳƳŜ ǎΩƛƭ ǎŜ Ŧŀƛǎŀƛǘ ǘŀǘƻǳŜǊ 9L όproc : la 

comparaison est intéressante).  

 

- Questions de la défense  
 
Lecture faite plus tôt Υ ŎΩŞǘŀƛǘ Ŝƴ ǊŞŀƭƛǘŞ ŀŘǊŜǎǎŞ ǇŀǊ ǳƴ ƳŜƳōǊŜ ŘŜ ƭΩŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴ 

pénitentiaire et non par A. MERAH au JI. Interrogé donc là dessus.  

¢ƻǳǘ ŀǳ ƭƻƴƎ ŘŜ ƭŀ ǇǊƻŎŞŘǳǊŜ ƻƴ ŀ Ǿƻǳƭǳ ǉǳΩƛƭ ŎǊŀŎƘŜ ǎǳǊ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ Ŝǘ ǎΩƛƭ ƴŜ ƭŜ Ŧŀƛǎŀƛǘ ǇŀǎΣ ƛƭ ǎŜǊŀƛǘ 

complice. Il conteste les faits. 

Les armes : aucune arme découverte chez lui.  

Les lectures : un livre sur Hannibal, sur Saddam Hussein, sur Dupont Moretti et sur le juge 

Lambert. En ce moment le pullover rouge. Ça ne fait pas de lui un avocat un juge ou 

psychopathe tueur en série.  

Le 5 janvier il a été ƧŜǘŞ Ł ƭΩƛǎƻƭŜƳŜƴǘ ǇƻǳǊ ƭŜ ǇǊƻǘŞƎŜǊ ǎƻƛ-disant car menacé. Détention très 

difficile et des jubilations de la part du personnel pénitentiaire. 

Sortie possible avec une domiciliation mais la police SDAT y est allée pour faire entendre raison 

à cet ami. 

Sur lŜǎ ŀƳƛǎ ŎƛǘŞǎ ǇŀǊ ƭŜ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘΣ ƛƭǎ ƻƴǘ ŞǘŞ ŎƘƻƛǎƛǎ ǇŀǊƳƛ ƭŜǎ ŎƻƴŘŀƳƴŞǎ Řǳ ŘƻǎǎƛŜǊ ŘΩ!ǊǘƛƎŀǘ 

ƻǴ ƛƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ ŀǇǇŜƭŞ Ł ǘŞƳƻƛƎƴŜǊ ƻǳ D!±Φ hǊ Řŀƴǎ ǎŜǎ ŎƻƴǘŀŎǘǎ Ǉŀǎ ǉǳŜ ŘŜǎ ƛǎƭŀƳƛǎǘŜǎΦ  

A-t-il tenté de gagner un échelon au travail pour être mieux payé quelques temps avant les 

faits : oui. 

±ƻƭƻƴǘŞ ŘΩǳƴ ŜƴŦŀƴǘ Ƴŀƛǎ ŘƛŦŦƛŎǳƭǘŞ ŦŜǊǘƛƭƛǘŞ ŘŜ ǎŀ ŦŜƳƳŜ ǘŜƴǘŀǘƛǾŜ ta! : oui procédure in vitro 

lancée.  

Très nombreux déchirements dans sa famille Υ aƻƘŀƳŜŘ Şǘŀƛǘ ǇŀǊŦƻƛǎ ƛǊŀǎŎƛōƭŜ Ŝǘ ƴΩŀŎŎŜǇǘŀƛǘ 

Ǉŀǎ ƭŜ ƴƻƴΦ Lƭ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ Ł ǎƻƴ ƳŀǊƛŀƎŜΦ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ȅ ŞǘŀƛǘΦ bŜ ǎŀƛǘ Ǉŀǎ ǎΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ŘŜǎ ǊŜƭŀǘƛƻƴǎ 
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ŀǾŜŎ /hw9[Φ Lƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ ǾƛŎǘƛƳŜ ŘŜ Ǿƛƻƭ ǇŀǊ ǳƴ ƻƴŎƭŜΦ hǊ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ƛƴŘƛǉǳŜ ǉǳŜ ƭǳƛ ƳşƳŜ Ŝǘ 

ǎŀ ǎǆǳǊ ƻƴǘ ŞǘŞ ǾƛƻƭŞs par un oncle. Faux. 

±ƛƻƭŜƴŎŜ Ł ƭΩŞƎŀǊŘ ŘΩ!ōŘŜƭƎƘŀƴƛΣ Ǉŀǎ Ŝƴ Ǌŀƛǎƻn de culture, religion, race etc. pas raciste. Or sur 

la femme française ce qui poserait un problème Ł !Φ a9w!I ŎΩŜǎǘ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ǉǳƛ ƭŜ Řƛǘ Ŝǘ ƴƻƴ 

lui. 

! ǇǊƻǇƻǎ ŘŜ ƭΩŀƎǊŜǎǎƛƻƴ ŎƻƳƳƛǎŜ ǎǳǊ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ Υ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŀȅŀƴǘ ŀǇǇǊƛǎ ǉǳΩ!ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ǾƛǾŀƛǘ 

avec une juƛǾŜΣ ŀǳǊŀƛǘ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ƭƛōǊŜ ŘŜ ŘƛǊŜ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ǾƻǳƭŀƛǘΦ  

Sur les violences contre Mohamed MERAH : il aurait porté plainte accompagné ŘΩ!ōŘŜƭƎƘŀƴƛΦ 

Mohamed a été réentendu et affirmait avoir dit des histoires.  

9ǘǊŜ ŦǊŀƴœŀƛǎ ǇŜǊƳŜǘ ŘΩşǘǊŜ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ŦŜƳƳŜ sans se marier. Le mariage religieux est pour lui 

ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ Ƴŀƛǎ ƭŀ ƭƻƛ ŦǊŀƴœŀƛǎŜ ƴŜ ƭŜ ǊŜŎƻƴƴŀƞǘ Ǉŀǎ ǎŀƴǎ ƭΩƛƴǘŜǊŘƛǊŜΦ  

Sur la religion et la loi : être un islamiste radical salafiste est-ce interdit par la loi ? non. Il a 

rencontré des islamistes radicaǳȄ ŘŜ ǘƻǳǎ ōƻǊŘǎΦ tƻǳǊ ŀǳǘŀƴǘ ƻƴ ǇŜǳǘ ƭΩşǘǊŜ ǎŀƴǎ şǘǊŜ ǳƴ ŀǎǎŀǎǎƛƴ 

Ŝǘ ŎΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳΩƻƴ ƭǳƛ ǊŜǇǊƻŎƘŜΦ /ƻƳƳŜƴǘ ǊŀǇǇƻǊǘŜǊ ƭŀ ǇǊŜǳǾŜ ŘΩǳƴ Ŧŀƛǘ ƴŞƎŀǘƛŦ Κ ŎΩŜǎǘ ƛƳǇƻǎǎƛōƭŜΦ 

Avocat de Fettah MELKI : 

M. FETTAH MALKI ne répondra à aucune question sur la religion car ne se sent pas concerné, 

ƴΩȅ ŎƻƳǇǊŜƴŘ Ǉŀǎ ƎǊŀƴŘ ŎƘƻǎŜΦ [ƛǎǘŜ ŘŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ Ŝƴ ǊŜƭŀǘƛƻƴ ŀǾŜŎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ŝǘ aƻƘŀƳŜŘ 

a9w!IΦ hǊ CŜǘǘŀƘ a9[YL ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŎƛǘŞΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƭŜ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜ ŎƻƳƳŜ ǳƴ ŘŞƭƛƴǉǳŀƴǘ Ŝǘ ƴƻƴ 

ǳƴ ƳǳǎǳƭƳŀƴΦ !ǇǊŝǎ ƭŜ ŎƘŀƴƎŜƳŜƴǘ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊΣ ƭǳƛ Ŝst resté sur la délinquance. 

 

 

 

AUDITION DE TÉMOINS 

Inspecteur général de la police judiciaire 

En mars 2012 il était sous directeur en charge de la lutte contre le terrorisme : il a renoncé à 

ƭΩŀƴƻƴȅƳƛǎŀǘƛƻƴ ŎŀǊ il considère important de venir à la barre rŜǘǊŀŎŜǊ ƭŀ ǘǊŀƳŜ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜΦ 

ф ǾƛŎǘƛƳŜǎ ǘƻƳōŞŜǎ ǎƻǳǎ ƭŜǎ ōŀƭƭŜǎ ŘΩǳƴ ǘƛǊŜǳǊ ŎŀǎǉǳŞ ǇƻǊǘŜǳǊ ŘΩǳne arme de gros calibre, fuite 

en scooter, seulement 2 victimes survécurent avec blessures graves. 

Ces actions meurtrières présentaient le terrorisme sous un nouveau visage. Par son parcours, 

profil spécifique et technique de dissimulation au quotidien dans son environnement agissant 

en loup solitaire, il avait choisi ses cibles seul, conduit seul ses modes opérateurs et agi seul. 

Par les médias il a décuplé la portée de ses actes.  

[Ŝ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜ ƭŀƛǎǎŀƛǘ ŎǊƻƛǊŜ Ł ǳƴ ƳŜǳǊǘǊŜ ƛǎƻƭŞ ƭƻǊǎ ŘŜ ƭΩŀǎǎŀǎǎƛƴŀǘ Řǳ мer militaire puis franchi un 

ŎŀǇ Ł aƻƴǘŀǳōŀƴ Ŝǘ ŘŞǾƻƛƭŜ ǎŀ ŦƻƭƛŜ ƳŜǳǊǘǊƛŝǊŜ Ł ƭΩŞŎƻƭŜΦ 

Enquête : les investigations ont soupçonné Mohamed et Abdelkader MERAH. 
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Mardi 20 mars 1ers évènements recueillis, interpellation des deux frères et de leur mère, et 

¸ŀƳƛƴŀ a9{.!IΦ [ƻǊǎ ŘŜ ƭΩƛƴǘŜǊǾŜƴǘƛƻƴ Řǳ w!L5 aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƻǳǾǊŀƛǘ ƭŜ ŦŜǳ Ŝǘ ǎŜ ǊŞŦǳƎƛŀƛǘ 

dans son appartement. 

Il a revendiqué ses actions terroristes. 

Jeudi 22 mars intervention en fin de matinée pour assaut. Fusillade neutralisant le terroriste. 

Abdelkader MERAH interpelé le 21 mars à son domicile avant 6h. GAV de 96 heures. Zoulikha 

AZIRI et Yamina MESBAH libérées. 

Investigations poursuivies pour déterminer dans quelles circonstances Mohammed a commis 

ces actes et identifier les protagonistes des faits. 

28 mai 2013 interpellation de Fettah MALKI.  

250 fonctionnaires minimum mobilisés en parallèle. 90 surveillances techniques et physiques.  

Jeudi 15 mars 14h30 : о ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎ Ł aƻƴǘŀǳōŀƴ ǎΩŀǇǇǊşǘŜƴǘ Ł ǊŜƧƻƛƴŘǊŜ ǳƴ ŘƛǎǘǊƛōǳǘŜǳǊ 

automatique de billets. Un individu casqué ouvre le feu.  

Constatations sur les lieux : chargeur et cartouches calibre 1143 notamment. 

Tireur de type européen, 1m75 environ, mince agile et habitué de la manipulation des armes. 

Fuite sur un scooter noir. Confirmation que le tireur utilise un pistolet automatique 1143. 

Même arme utilisée sur un meurtre 4 jours auparavant sur Toulouse.  

¦ƴ ŀǳǘƻƳƻōƛƭƛǎǘŜ ŜƴǘŜƴŘ ŘŜǳȄ ŘŞǘƻƴŀǘƛƻƴǎ ǇǊƻǾŜƴŀƴǘ ŘΩǳƴ ǇŀǊƪing et aperçoit une personne 

ŀƭƭƻƴƎŞŜ ǇǊŝǎ ŘΩǳƴŜ ƳƻǘƻΦ ¦ƴ ƛƴŘƛǾƛŘǳ ǇǊŜƴŘ ƭŀ ŦǳƛǘŜ Ł ōƻǊŘ Řǳ ǎŎƻƻǘŜǊ ƴƻƛǊΦ [Ŝǎ ǎŜŎƻǳǊǎ ŀǊǊƛǾŞǎ 

sur les lieux constatent le décès de la victime. 1er exam : victime atteinte par un projectile tiré 

à bout portant. Imad IBN ZIATEN en tenue civile. Autopsie établit la mort par balle calibre 1143. 

 

  

4 hypothèses :  

- п ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎ ǾƛŎǘƛƳŜǎ ŘΩǳƴ ŘŞǎŞǉǳƛƭƛōǊŞ ƻǳ ŘΩǳƴ ŀƴŎƛŜƴ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜ κ ǾŜƴƎŜŀƴŎŜ 
- Les 4 victimes ǇƻǳǾŀƛŜƴǘ şǘǊŜ ǊŜƭƛŞŜǎ ŀǳ ǘǊŀǾŜǊǎ ŘΩǳƴ ŘƛŦŦŞǊŜƴŘ ǇǊƛǾŞ 
- Acte de racisme (extrême droite) 
- ±ƛŎǘƛƳŜǎ ŘŜ ŎŜ ǉǳΩƛƭǎ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀƛŜƴǘΣ Ŝǘ ǾƛǎŞǎ ǇŀǊ ǳƴ ŀŎǘŜ ŀƴƛƳŞ ǇŀǊ ǳƴŜ ƛŘŞƻƭƻƎƛŜ 

islamiste. 
 

1) !ǘŜƭƛŜǊ ŘΩŀǳŘƛǘƛƻƴ ŘŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ 
2) Exploitation des vidéos de Toulouse et Montauban (identification du modèle de 

véhicule TMAX 530) 
3) Volet armement et aptitude à manipulation des armes  
4) Recherche véhicule : Véhicule 2 rues dérobées le 6 mars 2012 
5) Recherches internet Υ ŀƴƴƻƴŎŜ ŘΩLƳŀŘ L.b ½L!¢9b ǎǳǊ ƭŜ ǎƛǘŜ ƭŜōƻƴŎƻƛƴΦŦǊ  
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¢ǳŜǊƛŜǎ ŘŜ ƭΩŞŎƻƭŜ Ozar Hatorah : 

4 décès et un blessé grave.  

Saisine parquet antiterroriste pour les 3 faits. 

Synthèse des témoignages Υ ǳƴ ǇƛǎǘƻƭŜǘ ŀǳǘƻƳŀǘƛǉǳŜ Ŝǘ ǳƴ ƳƛǘǊŀƛƭƭŜǳǊ ƴΩŀȅŀƴǘ Ǉŀǎ ŦƻƴŎǘƛƻƴƴŞΦ 

Fuite sur un scooter blanc. 

Examen balistique laissant apparaître que le pistolet automatique était la même arme pour 

toutes les victimes. 

½ƻǳƭƛƪƘŀ !½LwL ǘƛǘǳƭŀƛǊŜ ŘŜǎ ŀŘǊŜǎǎŜǎ Lt ǎΩŞǘŀƴǘ ŎƻƴƴŜŎǘŞŜǎ ŀǳȄ ŀƴƴƻƴŎŜǎ ŘΩLƳŀŘ L.b ½L!¢9b : 

mère de 5 enfants dont un fiché S, Abdelkader et un membre de la mouvance islamiste 

Mohamed. 

Investigations auprès du concessionnaire Yamaha de Toulouse. Aucun véhicule vendu avec un 

carénage totalement blanc. 

Un membre de la famille MERAH, Mohamed ou Abdelkader est venu se renseigner pour 

connaître le positionnement exact du système de géolocalisation sur ces véhicules. Faisant 

ǎŀǾƻƛǊ ǉǳΩǳƴ ŘŜ ǎŜǎ ŀƳƛǎ ŜƴǾƛǎŀƎŜŀƛǘ ŘŜ ǊŜǇŜƛƴŘǊŜ ŎŜ ǘȅǇŜ ŘŜ ǾŞƘƛŎǳƭŜΦ [Ŝ ǎŎƻƻǘŜǊ ƴƻƛǊ ŀ 

probablement été repeint entre le 15 et le 19. 

Scooter volé le 6 mars impossible à localiser malgré les recherches notamment par hélicoptère. 

нл ƳŀǊǎ ŘƛǎǇƻǎƛǘƛŦ ŘΩƛƴǘŜǊǇŜƭƭŀǘƛƻƴ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ŝǘ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΣ ½ƻǳƭƛƪƘŀ !½LwL Ŝǘ ¸ŀƳƛƴŀ 

MESBAH.   

bŞƎƻŎƛŀǘƛƻƴǎ ŀǾŜŎ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŀǳ ŎƻǳǊǎ ŘŜ ƭŀǉǳŜƭƭŜ ƛƭ ǊŜǾŜƴŘƛǉǳŀƛǘ ƭΩŀǘǘŜƴǘŀǘ ǊŜƎǊŜǘǘŀƴǘ 

de ne pas avoir fait plus de morts, voyages au Pakistan. 

{ΩŀǇǇǊşǘŀƛǘ Ł ŎƻƳƳŜǘǘǊŜ ŘŜ ƴƻǳǾŜŀǳȄ ŀǎǎŀǎǎƛƴŀǘǎ ǎƛ ƭŀ ǇƻƭƛŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ƛƴǘŜǊǾŜƴǳŜΦ Lƭ Şǘŀƛǘ 

ŀƳŜƴŞ Ł ŎƻƴŦŜŎǘƛƻƴƴŜǊ ǳƴ ŦƛƭƳ ǾƛŘŞƻ ǉǳΩƛƭ ŀ ǘǊŀƴǎƳƛǎ ŀǳȄ ƳŞŘƛŀǎΦ Lƭ Ǿŀ ŘƻƴƴŜǊ ŘŜǎ ƛƴŘƛŎŀǘƛƻƴǎ 

ǎǳǊ ƭΩŜƳǇƭŀŎŜƳŜƴǘ ŘΩǳƴ ǾŞƘƛŎǳƭŜ wŜƴŀǳƭǘ aŞƎŀƴŜ Řans lequel sont stockés des armes. Va 

ŘƻƴƴŜǊ ƭΩŜƳǇƭŀŎŜƳŜƴǘ Ŝ н ōƻȄ ǎǳǊ ¢ƻǳƭƻǳǎŜΦ 5ŀƴǎ ƭŜ мer : Yamaha Tmax et 2 casques. 2ème : 

liasse de billets, arme de pointe etc. 

¦ƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǇǊƻŎƘŜ ŘΩŜƴǘƻǳǊŀƎŜ ŘŜ aΦ a9w!I Ǿŀ ǎŜ ǇǊŞǎŜƴǘŜǊ ŀǳȄ ǇƻƭƛŎƛŜǊǎ Ŝǘ ǊŜƳŜǘǘre un 

sac contenant des cartes SD notamment laissant apparaître les repérages effectués sur les 

militaires ainsi que les meurtres filmés.  

[Ŝ ƭŜƴŘŜƳŀƛƴΣ ŦǳǎƛƭƭŀŘŜ ŜƴǘǊŜ ƭŜ w!L5 Ŝǘ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ł ƭΩƛǎǎǳŜ ŘŜ ƭŀǉǳŜƭƭŜ ƛƭ ŘŞŎŝŘŜΦ  

Abdelkader MERAH interpelé à son dƻƳƛŎƛƭŜ ǎǳƛǾƛ ŘΩǳƴŜ ǇŜǊǉǳƛǎƛǘƛƻƴΦ 5±5 ŎƻƴǎŀŎǊŞǎ Ł Řes 

groupes terroristes, services secrets américains concernant le 11 novembre 2001, IPod 

contenant des fichiers portant sur des consignes dispensées à des groupes terroristes pour 

échapper à des investigations ou filatures.  

Il se dira fier des conditions dans lesquelles son frère est décédé, reconnait la participation au 

Ǿƻƭ Řǳ ¢ƳŀȄ Ƴŀƛǎ ǊŜŦǳǎŜ ŘŜ ŘƻƴƴŜǊ ƭΩƛŘŜƴǘƛǘŞ Řǳ оème homme.  
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Il déclare le meurtre des militaires comme étant une action islamiste. Son frère avait une 

ƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ŦŀƛǊŜ ŘŜǎ ŎƻǳǇǎ Ŝƴ CǊŀƴŎŜ Ŝǘ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ŘŜǎ ŞǘŀǇŜǎ Ł ǊŜǎǇŜŎǘerΦ {ŀǾŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ǎŜ 

ǊŜƴǎŜƛƎƴŀƛǘ ǎǳǊ ƭΩŜƳǇƭŀŎŜƳŜƴǘ Řǳ ǘǊŀŎƪŜǊΦ {ǳǊ ǎŀ ǇǊŀǘƛǉǳŜ ǊŜƭƛƎƛŜǳǎŜ : reconnaît avoir fait 

plusieurs voyages en Egypte école coranique mais contestait avoir une pratique radicale de la 

religion musulmane malgré certaines déclarations de son entourage. Sa GAV était une chance 

et un cadeau. Il apportait un fort soutien aux actions de son frère. Il était plutôt prudent ne 

voulant pas utiliser de téléphone portable (dissimulation).  

28 mai 2000 13h interpellation de Fettah MALKI car empreintes sur la liasse de billets dans la 

Renault Clio du box. 

aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Şǘŀƛǘ ǾŜƴǳ ƭǳƛ ǇǊƻǇƻǎŜǊ ŘŜǎ ŀǊƳŜǎ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ǊŜŦǳǎŞŜǎΦ Lƭ ŀŘƳŜǘǘŀƛǘ ƭǳƛ ŀǾƻƛǊ 

fourni un gilet pare-balles mais aucune arme. 

Puis il affirme avoir été sollicité pour lui fournir des armes.  

bƻǘƛƻƴ ŘŜ ƭƻǳǇ ǎƻƭƛǘŀƛǊŜ Ŧŀƛǘ ǊŞŦŞǊŜƴŎŜ Ł ǳƴ ƛƴŘƛǾƛŘǳ ǉǳƛ ƳŝƴŜ ƭŜǎ ŀŎǘƛƻƴǎ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜǎ Ŝƴ ƭΩŀōǎŜƴŎŜ 

de structure organisée. Définit seul la cible et conduit seul les opérations. 

bƻƴ ƛƴŎƻƳǇŀǘƛōƭŜ ŀǾŜŎ ƭŜ Ŧŀƛǘ ŘΩŀǾƻƛǊ Ŝǳ ŘŜ ƭΩŀƛŘŜ ǇƻǳǊ ŀǇǇǊŜƴŘǊŜ ŀǳ ƳŀƴƛŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ŀǊƳŜǎΦ 

Mais les actions et le choix des cibles sont à son initiative. 

Mohamed MERAH restait seul à conduire les opérations.  

Identification de la famille a9w!I Ł ǇŀǊǘƛǊ ŘŜ ƭΩŀŘǊŜǎǎŜ Lt ŘŜ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴ ǇƻǳǊ ƭΩŀƴƴƻƴŎŜ ŘΩLƳŀŘ 

IBN ZIATEN.  

Mohamed MERAH avait raté une cible militaire et comptait y retourner et viser ensuite des 

ŦƻƴŎǘƛƻƴƴŀƛǊŜǎ ŘŜ ǇƻƭƛŎŜ ǎΩƛƭ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŞǘŞ ǊŜǘǊƻǳǾŞΦ  

Il savait que son frère avait ŘŜǎ ŎƻǳǇǎ Ł ŦŀƛǊŜ Ŝƴ CǊŀƴŎŜ Ŝǘ Ł ƭΩŞǘǊŀƴƎŜǊ Ŝǘ ǉǳŜ ƭǳƛ ŎƻƴǎƛŘŞǊŀƛǘ ǉǳΩƛƭ 

y avait des étapes à respecter. 

 

Questions des parties civiles 

Le mode opératoire qui était celui de Mohamed MERAH avait un caractère historique. Vous 

avez beaucoup insisté sur la ƴƻǘƛƻƴ ŘŜ ƭƻǳǇ ǎƻƭƛǘŀƛǊŜΦ ! ƭΩŞǇƻǉǳŜ ƭŜǎ ŦŀƳƛƭƭŜǎ ƻƴǘ Ŝǳ ƭŜ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ 

ǉǳΩƻƴ ƭŜǳǊ ǇǊŞǎŜƴǘŀƛǘ ŎŜǘǘŜ Ǿƛǎƛƻƴ ǇŀǊŎŜ ǉǳŜ œŀ ŀǊǊŀƴƎŜŀƛǘ ǉǳŜ ƭΩƻƴ ŘƻƴƴŜ ŎŜǘǘŜ ǾƛǎƛƻƴΦ WǳƎŜ 

Trévidic sur le loup solitaire : le phénomène du djihad individuel est très éloigné de celui du 

ƭƻǳǇ ǎƻƭƛǘŀƛǊŜ ƭŜǎ ŀƎƛǎǎŜƳŜƴǘǎ ŞǘŀƛŜƴǘ ƭŀ ŎƻƴŎǊŞǘƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴŜ ƳŜƴŀŎŜ ŎƻƴƴǳŜΣ ŘƧƛƘŀŘ ƛƴŘƛǾƛŘǳŜƭ 

qui faisait peur depuis longtemps aux policiers et magistrats. Phénomène ancien et connu. 

[ΩƛƳŀƎŜ Řǳ ƭƻǳǇ ǎƻƭƛǘŀƛǊŜ ǎƻǊǘŀƛǘ Řǳ ōƻƛǎΦ ¢ƻǳǘ ƭŜ ƳƻƴŘŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ Ƴŀƛǎ ƛƭ Ŧŀǳǘ ǎΩŜƴ ǘŜƴƛǊ 

aux faits. Un individu a préparé, choisi ses cibles et conduit ses opérations seulΦ [ŀ CǊŀƴŎŜ ƴΩŀǾŀƛǘ 

Ǉŀǎ Ŏƻƴƴǳ ŘŜ ǘŜƭǎ ŀŎǘƛƻƴǎΦ WŜ ƳΩen tiens aux faits. 

Par rapport aux faits, vous avez dit peut-être seul et maintenant « seul ». Comment expliquer 

ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ǎƻƛǘ ǊŜƴǾƻȅŞ ŘŜǾŀƴǘ ŎŜǘǘŜ ŎƻǳǊ ŘΩŀǎǎƛǎŜ ? Lƭ ƴŜ ƳΩŀǇǇŀǊǘƛŜƴǘ Ǉŀǎ ŘŜ ƳŜ 

prononcer sur une décision judiciaire de poursuite. Lorsque ƧŜ Řƛǎ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ǎŜǳƭΣ ŎΩŜǎǘ ǎǳǊ ǎŜǎ 
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repérages de cible, mode opératoire, actions. Mais il a eu dans son entourage et des proches 

des amis qui consciemment ou non lui ont donné les moyens ŘŜ ǇǊŞǇŀǊŜǊ ǎŜǎ ŀŎǘƛƻƴǎ ŎΩŜǎǘ ŀǳǘǊŜ 

chose. 

 

Oubli important ? indignation de la famille car Mohamed MERAH a été localisé. A aucun 

moment vous avez indiqué que Mohamed MERAH a pu tromper la surveillance des enquêteurs. 

A un moment donné Mohamed MERAH est localisé et trompe la vigilance des services, il sort 

Ŝǘ ǎΩŀōǎŜƴǘŜ Ŝǘ ƭŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ƴŜ ǎΩŀǇŜǊœƻƛǾŜƴǘ Ǉŀǎ ǉǳΩƛƭ ǊŜǾƛŜƴǘ ŀǇǊŝǎΦ [Ŝǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ŘŜ tW ƴΩƻƴǘ 

jamais eu en surveillance M MERAH avant le 11 mars. Pas du tout concerné donc.  

Sur la nuit du mardi au mercredi 20 mars on est dans le cadre judiciaire : dispositif en place aux 

ŀōƻǊŘǎ Řǳ ŘƻƳƛŎƛƭŜ ŘŜ a a9w!IΦ Lƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŘŞŎƛŘŞ ŘŜ ǇǊƻŎŞŘŜǊ Ł ŘŜǎ ƛƴǘŜǊǇŜƭƭŀǘƛons le 

ƭŜƴŘŜƳŀƛƴ Ƴŀǘƛƴ ŎŀǊ ƛƭǎ ƴŜ ǎŀǾŀƛŜƴǘ Ǉŀǎ ŜƴŎƻǊŜ ǉǳΩƛƭǎ ŀƭƭŀƛŜƴǘ ŘŜǾƻƛǊ ƭŜ ŦŀƛǊŜΦ !ǳ ƳƻƳŜƴǘ ƻǴ Ŏela 

est décidé, le problème se pose de savoir comment mettre en place le dispositif de surveillance 

ŀǳȄ ŀōƻǊŘǎ Řǳ ŘƻƳƛŎƛƭŜΦ Lƭ Ŝǎǘ ŀƭƻǊǎ ŎƘƻƛǎƛ ŘΩŞǾƛǘŜǊ ŘŜ faire bouger le dispo de la DCRI déjà installé 

ǇƻǳǊ ŘŜǎ Ǌŀƛǎƻƴǎ ŘŜ ǎŞŎǳ Ŝǘ ŘƛǎŎǊŞǘƛƻƴΦ [ŀ tW ǇǊƻǇƻǎŜ ŘΩŀǎǎƻŎƛŜǊ ǎŜǎ ŜŦŦŜŎǘƛŦǎΦ hǊ ƭŜǎ ƎǊƻǳǇŜǎ ŘŜ 

surveillance ne peuvent pas être mixés. Compte tenu du risque de réitération il est décidé de 

procéder à interǇŜƭƭŀǘƛƻƴ Ƴŀƛǎ ǇŜǳ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴs sur les moyens de locomotion des uns et des 

autres, communications, habitudes si bien que le dispositif mis en place ne peut pas garantir 

ǳƴŜ ŞǘŀƴŎƘŞƛǘŞΦ tŀǎ ŘŜ ǊŜŎǳƭ ŘŜǎ ŜƴǉǳşǘŜǳǊǎΣ ƛƭǎ ƻƴǘ ŞŎƘŀǇǇŞ Ł ǳƴŜ ŎŀǘŀǎǘǊƻǇƘƛǉǳŜ ŎŀǊ ǎΩƛƭ ŀǾŀƛǘ 

détecté les policiers il les aurait abattus dans leur voiture. Aucune possibilité de détecter les 

mouvements de MERAH ses véƘƛŎǳƭŜǎ ŜǘŎΦ ŘƻƴŎ ŘƛŦŦƛŎǳƭǘŞ ŘŜ ƭΩǳǊƎŜƴŎŜΦ 

Mohamed MERAH était il vraiment totalement inconnu ? La PJ est chargée de faire une enquête 

Ł ǇŀǊǘƛǊ ŘΩǳƴ Ŧŀƛǘ ŎƻƳƳƛǎ ŘƻƴŎ Ǉŀǎ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛƎŀǘƛƻƴ ǎǳǊ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǇƻǎǎƛōƭŜ Ŝƴ нлмнΦ  

! ƭΩŞǇƻǉǳŜ ǎƛ ƭŀ ƧǳŘƛŎƛŀǊƛǎŀǘƛƻƴ des informations et coopérations entre les services avait été 

efficace on aurait pu intervenir plus rapidement ? En 2017 la différence avec 2012 est 

ǉǳΩŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ƭŀ ŎƻƳƳƛǎǎƛƻƴ ŘŜ ŎŜ ǘȅǇŜ ŘŜ Ŧŀƛǘǎ ŀǇǇŀǊŀƛǎǎŀƴǘ ƛƴƛǘƛŀƭŜƳŜƴǘ ŎƻƳƳŜ ǳƴŜ ŀŦŦŀƛǊŜ 

de droit commuƴΣ ǎŜǊŀƛǘ ǘƻǳǘ ŘŜ ǎǳƛǘŜ ŎƻƴǎƛŘŞǊŞŜ ŎƻƳƳŜ ǎǳǎŎŜǇǘƛōƭŜ ŘΩşǘǊŜ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜ ŀƭƻǊǎ 

ǉǳΩŁ ƭΩŞǇƻǉǳŜ Ǉŀǎ ŘŜ ŎƻƴǘŜȄǘŜ ǎƛƳƛƭŀƛǊŜΦ  

Par cette démonstration appuyée par laquelle vous affirmez que Mohamed MERAH aurait 

préparé ses actes tout seul, vous portez la responsabƛƭƛǘŞ ŘΩǳƴ ǇǊƻōŀōƭŜ ŀŎǉǳƛǘǘŜƳŜƴǘ ŘŜǎ 

accusésΦ WŜ ƴΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ Řƛǘ ǉǳΩƛl avait choisi ses cibles seul et exécuté ses cibles, seul.  

5ŀƴǎ ŎŜǘǘŜ ŘŞŦƛƴƛǘƛƻƴ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŘŞŦŜƴŘŜȊΣ ǇƻǳǾƻƴǎ ŜȄŎƭǳǊŜ ƻǳ Ǉŀǎ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀƛǘ ŘŜǎ ŎƻƳǇƭƛŎŜǎ ŀǳ 

niveau de la préparation, des actions Κ [Ŝǎ ŞƭŞƳŜƴǘǎ ǊŜŎǳŜƛƭƭƛǎ Ł ƭΩŜƴŎƻƴǘǊŜ ŘŜ ƭΩǳƴ Ŝǘ ŘŜ ƭΩŀǳǘǊŜ 

ǎΩƛƴǎŎǊƛǾŜƴǘ Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ǇǊŞǇŀǊŀǘƛƻƴΦ bŜ ǇŜǳǘ Ǉŀǎ ƎŀǊŀƴǘƛǊ ǉǳΩƛƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ōŞƴŞŦƛŎƛŜǊ 

ŘΩŀǎǎƛǎǘŀƴŎŜ ƻǳ ŎƻƳǇƭƛŎƛǘŞΦ  

vǳΩŀǾŜȊ-vous détecté dans le dossier qui pourrait exclure que Mohamed MERAH ait choisi et 

exécuté seul les cibles. A travers la négociation il explique avoir choisi ses cibles et repérages. 

5ƻƴŎ ǎǳǊ ƭŀ ōŀǎŜ ŘŜǎ ŞŎƘŀƴƎŜǎ ǎŜǳƭŜƳŜƴǘΣ ƛƭ Ŝǎǘ ǊŜǘŜƴǳ ǉǳΩƛƭ ŀ ŎƘƻƛǎƛ ǎŜǳƭ ƭŜǎ ŎƛōƭŜǎΦ Emprise 

ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ǎǳǊ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ Ƴŀƛǎ pas seulement, rôle important dans le mariage de sa 
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ƳŝǊŜ ŀǾŜŎ 9{{L5Σ ŘŞœǳ ŘŜ ŎŜ ƳŀǊƛŀƎŜ ǉǳƛ ƴΩŀ ŘǳǊŞ ǉǳŜ ǉǳŜƭǉǳŜǎ ǎŜƳŀƛƴŜǎΦ Lƭ ƧƻǳŜ ƭŜ ǊƾƭŜ 

religieux et parfois de mentor.  

hƴ ǎŀƛǘ ŘŞǎƻǊƳŀƛǎ ǉǳŜ ǇŀǊŦƻƛǎ ŘŜǎ ŎŜƭƭǳƭŜǎ ŘƻǊƳŀƴǘŜǎ Ǿƻƴǘ ǎΩŀŎǘƛǾŜǊ ŀǇǊŝǎ ǳƴ ŞǾŞƴŜment 

terroriste et créer un autre événement terroriste. Ne pensez-Ǿƻǳǎ Ǉŀǎ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ 

en train de préserver une autre cellule avec laquelle il est en contact, et ait fait en sorte de 

brouiller les pistes Κ wƛŜƴ ƴŜ ƭΩŞǘŀōƭƛǘ Řŀƴǎ ƭŀ ǇǊƻŎŞŘǳǊŜΦ 

Mais tout Řŀƴǎ ƭΩƘƛǎǘƻƛǊŜ ǇŜǳǘ ƭΩŞǘŀōƭƛǊΦ 

Notion de réseau Κ Ǉŀǎ ŘΩŜȄƛǎǘŜƴŎŜ ŘŜ ǊŞǎŜŀǳ Şǘŀōƭƛǘ Řŀƴǎ ŎŜ ŘƻǎǎƛŜǊΦ  

9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ƭΩŀŎǘƛƻƴ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘ Ł ƭŀ ǎǘǊŀǘŞƎƛŜ ŘΩ!ƭ vŀŜŘŀ ? En se déplaçant 

en Afghanistan et Pakistan il a voulu apprendre le ƳŀƴƛŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ŀǊƳŜǎ Ŝǘ ǎΩŜǎǘ ƭƛƳƛǘŞ Ł ŎŜƭŀΦ 

Il lui fallait ensuite les moyens de réaliser cela mais pas de réseau établi en procédure. 

/Ŝ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ Şǘŀōƭƛ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜ ƭŜ мм Ŝǘ ƭŜ мр ƳŀǊǎΣ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ŝǘ aƻƘŀƳŜŘ ǎŜ ǎƻƴǘ 

rencontrés. Au moment du vol, Abdelkader était présent. On a découvert chez lui des fichiers 

ǾƻƭƻƴǘŀƛǊŜƳŜƴǘ ŜŦŦŀŎŞǎΦ [ΩŜȄǇŜǊǘƛǎŜ ƭΩŀ ŘŞƳƻƴǘǊŞΦ 9ǘ ǇƻǳǾŀƛŜƴǘ şǘǊŜ ǊŜƭƛŞǎ ŀǳȄ ŀǳǘǊŜǎ ŘƻŎǎ 

retrouvés à son domicile. Avez vous été informé par les autres services notamment DCRI sur 

ses voyages en Egypte ? oui. 

Et les circonstances et conclusions tirées par le service en question sur le processus de 

radicalisation ? non.  

Or ils mettent en cause directement Abdelkader MERAH.  

[ΩŀŘǊŜǎǎŜ Lt ǇǊƻǾƛŜƴǘ Řǳ ŘƻƳƛŎƛƭŜ ŘŜ ƭŀ ƳŝǊŜ ƻǊ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ȅ Ŝǎǘ ǇŀǎǎŞ.  

La notion de loup solitaire serait un abus de langage Κ hƴ ǎΩŜƴ ǘƛŜƴǘ ŀǳȄ Ŧŀƛǘǎ Ŝǘ ǊƛŜƴ ŘΩŀǳǘǊŜΦ 

5ŀƴǎ ƭŀ ŎƻƴŎŜǇǘƛƻƴ ŘŜ ŎŜǘ ƛƴŘƛǾƛŘǳΣ ǎΩŞǘŀƴǘ ǊŜƴŘǳ Ŝƴ ǾƻȅŀƎŜǎ ƛƭ ŀ ǇǊŞǇŀǊŞ ǎŜǳƭ Řŀƴǎ ƭŜ ǎŜƴǎ 

réaliser les actions et est revenu sur le territoire national. 

LŜ ǇŞǊƛƳŝǘǊŜ Řǳ ƭƻǳǇ ǎƻƭƛǘŀƛǊŜ ŎΩŜǎǘ ŎŜƭǳƛ ǉǳƛ ŀ ŀǎǎŀǎǎƛƴŞ ƭŜǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎ ǾƛŎǘƛƳŜǎ ŎŀǊ ƛƭ Şǘŀƛǘ 

présent lors de ces dates sur les lieux. Dans le sac contenant le GoPro, la clé USB il y a un coran 

avec les empreintes de Mohamed MERAH et Abdelkader MERAH.  

- QǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 

hǳōƭƛ ŘŜ ŎƛǘŜǊ !ƭ vŀŜŘŀΦ /ΩŜǎǘ ōƛŜƴ ǳƴŜ ƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜΣ ǳƴ ƎǊƻǳǇŜ Ŝǘ ƴƻƴ ǳƴ ƛƴŘƛǾƛŘǳΦ 

{ŀƴǎ ǇŀǊƭŜǊ ŘŜ ƭŀ ǊŜǾŜƴŘƛŎŀǘƛƻƴ ǇƻǎǘŞǊƛŜǳǊŜ ŘŜǎ Ŧŀƛǘǎ ǇŀǊ ƭΩƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴΣ ƭŀ ǊŜǾŜƴŘƛŎŀǘƛƻƴ ŞŎǊƛǘŜ 

de Mohamed MERAH revendique signe et film son allégeance à Al Qaeda et la revendication 

ŘŜǎ ǘǳŜǊƛŜǎΦ [ŀ ŘŜǊƴƛŝǊŜ ƛƳŀƎŜ Řǳ ŦƛƭƳ Ŝǎǘ ǳƴ ǇƻǊǘǊŀƛǘ ŘΩǳƴ ŘŜǎ ƳŜƳōǊŜǎ ŞƳƛƴŜƴǘǎ ŘΩ!ƭ vŀŜŘŀ 

et rend les louanges à Ben Laden. 

[ƻǊǎǉǳΩƻƴ ǇŀǊƭŜ ŘŜ ƭΩŀǳǘŜǳǊΣ ƻƴ ǇŀǊƭŜ ŘΩŀǳǘŜǳǊ ǇǊƛƴŎƛǇŀƭΦ 9ƴ ǇŀǊƭŀƴǘ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ƻƴ 

parle de complicité à un acte judiciaire. 
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9ƴ нлмн ǇƻǳǊ ŎŜǳȄ ǉǳƛ ǎΩƛƴǘŞǊŜǎǎŜƴǘ Ł ƭŀ ǇǊƻǇŀƎŀƴŘŜ ŘΩ!ƭ vŀŜŘŀΣ ƻƴ Şǘŀƛǘ ŘŞƧŁ Řŀƴǎ ǳƴŜ 

nouvelle stratégie qui était non pas une organisation centrale donnant des ordres hiérarchisés 

mais une mǳƭǘƛǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜ ŎŜƭƭǳƭŜǎ Ŝƴ ǇŀǊƭŀƴǘ ŘŜ ƭΩŜƴƴŜƳƛ ƭƻƛƴǘŀƛƴ Ŝǘ ŘŜ ŦǊŀǇǇŜǊ ƭΩƻŎŎƛŘŜƴǘΦ 

Hypothèse possible : le 3ème ƘƻƳƳŜ ƴΩŜȄƛǎǘŜ ǇŀǎΦ  

- Questions de la défense 
 
vǳŜƭ ŞƭŞƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ ǇŜǊƳŜǘ ŘΩŞǘŀōƭƛǊ ƭŀ ǇŀǊǘƛŎƛǇŀǘƛƻƴ ŘŜ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŘΩŀǳǘǊŜ ǉǳŜ 

Mohamed MERAH ait pu participer au choix des cibles Κ [ΩŜƴǉǳşǘŜ Şǘŀōƭƛǘ ŘŜǎ ǊŜƴŎƻƴǘǊŜǎ ŜƴǘǊŜ 

ƭŜǎ ŘŜǳȄ ŦǊŝǊŜǎΣ ƭŜ мр ƳŀǊǎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŀ ŎƻƳǇǊƛǎ ǉǳΩƛƭ ǎΩŀƎƛǎǎŀƛǘ ŘΩǳƴŜ ŀŎǘƛƻƴ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜ 

mais ne lui en parle pas. Contexte familial proche donc complicité possible.  

LŜ Ƴŀǘƛƴ Řǳ мф ƳŀǊǎ ƭŀ ŎƛōƭŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƭΩŞŎƻƭŜΦ Lƭ ŀǾŀƛǘ ǳƴ ǇǊƻƧŜǘ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ǊŞŀƭƛǎŜ Ǉŀǎ ŎŀǊ ƭŜ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜ 

ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƭŁΦ [Ŝǎ ŀŎǘŜǎ ǉǳƛ ǎǳƛǾŜƴǘ ǎƻƴǘ ǇŀǊ ŘŞŦŀǳǘΦ Lƭǎ ƴΩŞǘŀƛŜƴǘ Ǉŀǎ prévus. Non car il avait de 

nombreuses cibles en tête les repérages avaient été fŀƛǘǎ ŘƻƴŎ ǊƛŜƴ ƴŜ Řƛǘ ǉǳΩƛƭǎ ƴΩŀǾŀƛŜƴǘ Ǉŀǎ 

ǇǊŞǾǳ ŘΩŀǘǘŀǉǳŜǊ ƭΩŞŎƻƭŜΦ 

Lƭ ǎŀǾŀƛǘ ǉǳΩŜƴ ŎƘƻƛǎƛǎǎŀƴǘ ǳƴŜ ŞŎƻƭŜ ƛƭ ŦǊŀǇǇŜǊŀƛǘ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎΦ 

 

05/10/2017 

Le Ministère Public verse au débat un exemplaire de carte concernant le focus sur Toulouse et 

une concernant Montauban. 

 

AUDITION DES EXPERTS 

Professeur Norbert TELMONT absent. 

Docteur Fabrice DEDUIT 

Docteur David GAINZA 

Docteur Frédéric SAVALL 

5ǳŀƭƛǘŞ ŘΩŜȄǇŜǊǘǎ médecins légistes : Docteurs Fabrice DEDUIT et Docteur David GAINZA 
 

!ǳǘƻǇǎƛŜ ŘΩLƳŀŘ L.b ZIATEN : 

1m79 85kilos, signes de réanimation sous la forme de pansements. 

Examen externe : solution de continuité mesurant 1cm de diamètre. 

tŀǎ ŘΩŞƭŞƳŜƴǘ ǘǊŀǳƳŀǘƛǉǳŜ Ƴƛǎ Ŝƴ ŞǾƛŘŜƴŎŜΦ wŀŘƛƻƎǊŀǇƘƛŜ Řǳ ŎǊŀƴŜ ǇǊƻƧŜŎǘƛƭŜ ƻŎŎƛǇƛǘŀƭ 

extérieur gauche paraissant peu déformé. Fragmentation du projectile.  

IŞƳƻǊǊŀƎƛŜ ǇǊƻŦƻƴŘŜ ŀǎǇŜŎǘ Řǳ ŎǊŃƴŜΦ CǊŀŎǘǳǊŜ ŘŞǇƭŀŎŞŜ ǾŜǊǎ ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ Ŝǘ Ł ǇŀǊǘƛǊ ŘŜ ŎŜƭƭŜ-là 

fractures temporale droit. 
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Ouverture de la boîte crânienne : sang, hémorragie intra ventriculaire. 

Mise en évidence du prolongement des fractures avec une solution de continuité osseuse au 

ƴƛǾŜŀǳ ŘŜ ƭΩƻǎ ǘŜƳǇƻǊŀƭ Ł ƎŀǳŎƘŜΦ hƴ ǘǊƻǳǾŜ ƭŜ ǇǊƻƧŜŎǘƛƭŜ ŘŞŦƻǊƳŞ Ŝǘ ŘŜ ƎǊƻǎ ŎŀƭƛōǊŜΦ ¢ǊŀƧŜŎǘƻƛǊŜ 

ōŀƭƛǎǘƛǉǳŜ ŎŀǊ ŀǳ ƴƛǾŜŀǳ ŘŜ ƭŀ ƧƻǳŜ ƻǊƛŦƛŎŜ ŘΩŜƴǘǊŞŜ ŎǳǘŀƴŞŜ ǎǳƛ ǎŜ ǇǊƻƭƻƴƎŜ Řŀƴǎ ƭŀ ōƻƛte 

ŎǊŃƴƛŜƴƴŜΦ 5ƻƴŎ ƭŜ ǘǊŀƧŜǘ ƭŞǎƛƻƴƴŜƭ ƳŀǘŞǊƛŀƭƛǎŞ Ǿŀ ŘŜ ƭΩŀǾŀƴǘ ǾŜǊǎ ƭΩŀǊǊƛŝǊŜΦ  

Traumatisme céphalique balistique comme cause de décès. 

Président : Un seul tir par arme à feu. Le décès est-il immédiat ? 

Oui les lésions sont très importantes au niveau cérébral on trouve du sang dans les ventricules 

donc décès quasi instantané.  

!ǳǘƻǇǎƛŜ ŘΩ!ōŜƭ /I9bbh¦C : 

Quatre trajets balistiques, trois présentaient une entrée une sortie et le dernier sous cutané. 

¦ƴ ǘǊŀƧŜǘ ǘƘƻǊŀŎƛǉǳŜΣ ǳƴ ǘǊŀƧŜǘ ŦŀŎƛŀƭ ŀǾŜŎ Ǉƻƛƴǘ ŘΩŜƴǘǊŞŜ caractéristique de tir à très courte 

distance, trajet au niveau frontal droit avec le projectile arrivé dans la région céphalique 

extérieur en sous cutané. 

Président Υ ¸Ωŀ ǘ-il des tirs dans le dos ? 

tƻƛƴǘ ŘΩŜƴǘǊŞŜ ǘƘƻǊŀŎƛǉǳŜ ŜȄǘŞǊƛŜǳǊ ŘƻƴŎ ƻǳƛΦ 

Décès immédiat Κ ƭΩƛƳǇƻǊǘŀƴŎŜ ŘŜǎ ƭŞǎƛƻƴǎ ŎŞǊŞōǊŀƭŜǎ ƴŜ ǇƻǳǾŀƛŜƴǘ şǘǊŜ ǉǳŜ ƳƻǊǘŜƭƭŜǎ Ŝǘ 

entrainer un décès rapide.  

Autopsie de Mohamed LEGOUAD 

8 trajets dont 6 avec une entrée et sortie et deux avec un projectile en sous cutané. 

- tƻƛƴǘ ŘΩŜƴǘǊŞŜ ǇƻǎǘŞǊƛŜǳǊ avec sortie au niveau du bassin 
- tƻƛƴǘ ŘΩŜƴǘǊŞŜ ǇƻǎǘŞǊƛŜǳǊ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ǎƻǊǘƛŜ ŦǊƻƴǘŀƭŜ  
- tƻƛƴǘ ŘΩŜƴǘǊŞŜ ŀǳ ƴƛǾŜŀǳ ǘƘƻǊŀŎƛǉǳŜ ŀȅŀƴǘ ŜƴǘǊŀƛƴŞ ǳƴŜ ǎŜŎǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŀƻǊǘŜ Ŝǘ ǾŜƛƴŜ ŎŀǾŜ 
- Trajets au niveau des membres supérieurs droit et gauche 

 
Les lésions cérébrales et thoraciques ayant été importantes le décès a été quasi immédiat. 

Autopsie de Jonathan SANDLER : 

- Trajets balistiques au niveau de la main droite et lavant bras droit 
- 2 trajets balistiques au niveau de la cavité céphalique : 2 entrée une sortie 
- Au niveau jugal gauche ŀǾŜŎ ǎƻǊǘƛŜ Ł ƭΩƻǊŜƛƭƭŜ 
- Au niveau frontal droit avec un tir à très courte distance 

 

Au vu des lésions intracérébrales le décès a été extrêmement rapide.  

Questions des parties civiles : 
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Possibilité de dater chaque tir ? ƭŜ ŘŞŎŝǎ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ ƛƳƳŞŘƛŀǘ ŎŀǊ ƭŜǎ ǘƛǊǎ ǎǳǊ ƭŜǎ ƳŜƳōǊŜǎ 

ǎǳǇŞǊƛŜǳǊǎ ƻƴǘ ǇǊŞŎŞŘŞ ƭŜǎ ǘƛǊǎ Řŀƴǎ ƭŀ ǘşǘŜΦ !ǾŜŎ ŎŜǎ ǇǊŜƳƛŜǊǎ ǘƛǊǎ ƛƭ ǇƻǳǾŀƛǘ ŘƻƴŎ ǎΩŜƴ ǎƻǊǘƛǊΦ 

aşƳŜ ŀǾŜŎ ƭŜ ǘƛǊ ŀǳ ƴƛǾŜŀǳ ŘŜ ƭŀ ƧƻǳŜΣ ƛƭ ŀǾŀƛǘ ƭŜǎ ǇƻǎǎƛōƛƭƛǘŞǎ ŘŜ ǎǳǊǾƛǾǊŜΦ /ΩŜǎǘ ƭŜ ŘŜǊƴƛŜǊ ǘƛǊ à 

ōƻǳǘ ǇƻǊǘŀƴǘ Řŀƴǎ ǘşǘŜ ǉǳƛ ŀǳǊŀƛǘ ŞǘŞ ŦŀǘŀƭΦ /ΩŜǎǘ ŎŜƭǳƛ ǉǳƛ ƭΩŀ ŀŎƘŜǾŞΦ  

Autopsie de Gabriel SANDLER : 

Docteur SAVALL médecin légiste. 

Stigmates de soins. Deux trajets lésionnaires balistiques : 

- Au niveau céphalique : plaie temporelle droite constituanǘ ƭΩƻǊƛŦƛŎŜ ŘΩŜƴǘǊŞŜ Ŝǘ ƻǊƛŦƛŎŜ 
ƻǎǎŜǳȄ ƎǊŀǾŜ ŘΩŜƴǘǊŞŜΣ ŦǊŀŎǘǳǊŜ ŘŜ ƭŀ ōƻƛǘŜ ŎǊŃƴƛŜƴƴŜΦ 5Ŝ ƭΩŀǳǘǊŜ ŎƻǘŞ ƻǊƛŦƛŎŜ ŘŜ ǎƻǊǘƛŜ 
avec entre les deux un foyer de lésions cérébrales majeurs. Tir de la tempe droite à la 
tempe gauche et tout à fait droit. Compatible avec un tir à très courte distance.  

- Au niveau abdominal Υ ǇƭŀƛŜ ǎƛǘǳŞŜ Ł ƭΩŀǊǊƛŝǊŜ Řǳ ŎƻǊǇǎ ǘǊŝǎ ōŀǎǎŜΣ сƳƳ ŘŜ ŘƛŀƳŝǘǊŜ 
ƻǊƛŦƛŎŜ ŘΩŜƴǘǊŞŜΣ ŦǊŀŎǘǳǊŜ ŘŜǎ ǾŜǊǘŝōǊŜǎ Ł ŎŜ ƴƛǾŜŀǳ ƭŁ Ŝǘ Ŝƴ ōŀǎ Ł ŘǊƻƛǘŜ ŘŜ ƭΩŀōŘƻƳŜƴΣ 
ǇƭŀƛŜ ŘΩƻǊƛŦƛŎŜ ŘŜ ǎƻǊǘƛŜ ŀǾŜŎ ŦǊŀŎǘǳǊŜ ŘΩǳƴŜ ǇŀǊǘƛŜ ŘŜ ƭΩƻǎ ŦƻǊƳŀƴǘ ƭŜ ōŀǎǎƛƴΦ hǊƛŜƴǘŀǘƛƻƴ 
ŘŜ ƭΩŀǊǊƛŝǊŜ ǾŜǊǎ ƭΩŀǾŀƴǘΣ ƭŞƎŝǊŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭŀ ƎŀǳŎƘŜ ǾŜǊǎ ƭŀ ŘǊƻƛǘŜ Ŝǘ Řǳ Ƙŀǳǘ ǾŜǊǎ ƭŜ ōŀǎΦ 
Décès conséquence principal du tir céphalique. Décès quasi immédiat. Les secours 
ƴΩŀǳǊŀƛŜƴǘ ǊƛŜƴ Ǉǳ ŦŀƛǊŜΦ Lƭ ŀǾŀƛǘ ǘǊƻƛǎ ans au moment des faits.  

 

Questions des parties civiles : 

Ordre chronologique des tirs ? [Ŝ ǇǊŜƳƛŜǊ Şǘŀƛǘ Řŀƴǎ ƭΩŀōŘƻƳŜƴ Ǉǳƛǎ ŀŎƘŜǾŞ ŀǳ ƴƛǾŜŀǳ 

céphalique. 

 

Autopsie de Myriam MONTSONEGO : 

Deux trajets lésionnels  

- Au niveau céphalique extrémité de la tête Υ ǳƴŜ ǇƭŀƛŜ ŀǳ ƴƛǾŜŀǳ ŘŜ ƭΩƻǎ ǇŀǊƛŞǘŀƭ ŎƳ ŘŜ 
ŘƛŀƳŝǘǊŜ Ŝǘ ƻǊƛŦƛŎŜ ŘΩŜƴǘǊŞŜΦ 5ŀƴǎ ƭŀ ŎƻƴǘƛƴǳƛǘŞΣ ŦǊŀŎǘǳǊŜǎ ŘŜ ƭŀ ōƻƞǘŜ ŎǊŃƴƛŜƴƴŜΣ ƭŞǎƛƻƴǎ 
ŎŞǊŞōǊŀƭŜǎΦ hǊƛŦƛŎŜ ŎǳǘŀƴŞ ŞǘƻƛƭŞ ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘŀƴǘ Ł ƭΩƻǊƛŦƛŎŜ ŘŜ ǎƻǊǘƛŜ ŀǾŜŎ ŦǊŀŎǘǳǊŜ ŘŜ ƭŀ 
ƳŀƴŘƛōǳƭŜΦ ¢ǊŀƧŜǘ ŘΩŀǾŀƴǘ Ŝƴ arrière, du haut vers le bas.  

  

- Au niveau abdominal : plaie au niveau lombaires gauches 6cm de diamètre et une plaie 
au niveau du nombril caractérisant un orifice de sortie. Pas de lésions osseuses mais 
ƭŞǎƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩƛƴǘŜǎǘƛƴ ƎǊşƭŜ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘΦ  

 

Le tir ŎŞǇƘŀƭƛǉǳŜ Ŝǎǘ Ł ƭΩƻǊƛƎƛƴŜ Řǳ ŘŞŎŝǎΦ [Ŝ ǘƛǊ ŀōŘƻƳƛƴŀƭ ŀǳǊŀƛǘ Ǉǳ şǘǊŜ ŎƻƳǇŀǘƛōƭŜ ŀǾŜŎ ǳƴŜ 

survie sans le tir céphalique. (8 ans au moment des faits) 

Questions des parties civiles : 

vǳΩŀǾŜȊ Ǿƻǳǎ ǊŜǎǎŜƴǘƛ Ŝƴ ŀǳǘƻǇǎƛŀƴǘ ŎŜǎ ŎƻǊǇǎ ? 



 

 
22 

Je fais mon travail et je livre les constations techniques mais je garde ces constatations pour 

moi. 

!ǳǘƻǇǎƛŜ ŘΩ!ǊƛŜƘ {!b5[9w : 

3 trajets balistiques. 

- ¦ƴ Ǉƻƛƴǘ ŘΩŜƴǘǊŞŜ Řŀƴǎ ƭŀ ƴǳǉǳŜ 
- Un au sommet du crâne  

 

Décès immédiat en raison des deux tirs croisés. Il avait 5 ans au moment de son décès. 

Questions des parties civiles : 

5ŜǇǳƛǎ ŎƻƳōƛŜƴ ŘΩŀƴƴŞŜǎ ŜȄŜǊŎŜȊ Ǿƻǳǎ ? Est ce courant de voir des enfants décédés ainsi ? 

м ǇŀǊ ŀƴ Ŝƴ мр ŀƴǎΦ tƻǳǊ Ƴƻƛ ŀǎǎŀǎǎƛƴŜǊ ǳƴ ŜƴŦŀƴǘ ŎΩŜǎǘ ǘǳŜǊ ƭΩƛƴƴƻŎŜƴŎŜΣ ƭŀ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜ ǉǳΩǳƴ 

ŜƴŦŀƴǘ ƳŜǘ Řŀƴǎ ƭŜǎ ŀŘǳƭǘŜǎΣ ŎΩest impardonnable.  

Autopsie de Mohamed MERAH : 

Mise en évidence de projectiles sur le corps ou à proximité. Nombre élevé de trajectoires : 18 

avec des restes de projectiles dans le corps. 

[Şǎƛƻƴǎ ŘŜǎ ƻǊƛŦƛŎŜǎ ŘΩŜƴǘǊŞŜ Ŝǘ ŘŜ ǎƻǊǘƛŜΣ ǘǊŀƧŜŎǘƻƛǊŜǎ ŘŜ ƭΩŀǾŀƴǘ ŜǊǎ ƭΩŀǊǊƛŝǊŜ Ŝǘ ƛƴǾŜǊǎŜƳŜƴǘΦ 

¦ƴŜ ǘǊŀƧŜŎǘƻƛǊŜ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ŀǳ ƴƛǾŜŀǳ ŘŜ ƭΩŜȄǘǊŞƳƛǘŞ ŎŞǇƘŀƭƛǉǳŜ Ŝǘ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ŀǳ ƴƛǾŜŀǳ Řǳ 

membre supérieur gauche (deux) et droit (deux). Présence au niveau thoracique de plusieurs 

trajectoires avec des projectiles retrouvés au niveau gauche ayant entrainé des perforations 

thoraciques. Partie supérieure du dos, lésions superficielles. Plusieurs trajets au niveau de 

ƭΩŀōŘƻƳŜƴ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘΦ 

Membre inférieur gauche : plusieurs solutions de continuité compatibles avec des orifices 

ŘΩŜntrée et de sortie.  

Trajet mortel ; céphalique et thoracique. 

Trajets incapacitants au niveau des membres notamment. 

vǳŜǎǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ  

Sur les mains à droite et à gauche, blessures ? 

Au niveau de la main gauche : trajet balistique avec une sortie au niveau du poignet. Pour la 

main droite : pas de trajet balistique. 

Constations effectuées sur Loïc LIBER : 

Constations effectuées après les soins, donc elles sont moins précises et réalisées dans des 

conditions moins efficaces. 

Lésions traumatiques identifiées Υ ǘǊƻƛǎ Řƻƴǘ ǳƴŜ Ŝƴ ŀǾŀƴǘ ŘŜ ƭΩƻǊŜƛƭƭŜΣ ǳƴŜ ŀǳ ƴƛǾŜŀǳ ŘŜ ƭΩŀƴƎƭŜ 

mandibulaire, et une en arrière sur la région cervicale haute à gauche.  
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5Ŝ ƭΩŀǳǘǊŜ ŎƾǘŞ ǇƭŀƛŜ ŘŞŎǊƛǘŜ ŀǳ ƴƛǾŜŀǳ ƳŀƴŘƛōǳƭŀƛǊŜ ŘǊƻƛǘŜΦ 

wƛŜƴ Ł ŘƛǊŜ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭŀ ŎŀǊŀŎǘŞǊƛǎǘƛǉǳŜ ŘΩŜƴǘǊŞŜ Ŝǘ ǎƻǊǘƛŜ Ŝƴ Ǌŀƛǎƻƴ ŘŜ ƭŀ ŎƛŎŀǘǊƛǎŀǘƛƻƴΦ  

- Fracture de la 3ème vertèbre cervicale en partie du haut.  
- Fracture complexe avec des lésions médullaires. 
- /ŜǘǘŜ ƭŞǎƛƻƴ Şǘŀƛǘ Ł ƭΩƻǊƛƎƛƴŜ ŘŜ ƭŀ ǘŞǘǊŀǇƭŞƎƛŜ ŦƭŀǎǉǳŜ (paralysie complète du bas du 

corps). 
 
Autres lésions au niveau des membres inférieurs : cuisse gauche au tiers moyen face externe 

(2 plaies). 

A droite, tiers moyen de la même façon se trouvait une plaie. 

L¢¢ ǇǊŞǾƛǎƛƻƴƴŜƭƭŜ ŘŜ с Ƴƻƛǎ ŀǳ ƳƻƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŜȄŀƳŜƴ, révisionnable. 

Sur les lésions médullaires : pas de possibilité de « récupération η ǉǳŜƭ ǉǳΩŀƛǘ ŞǘŞ ƭŀ ǇǊƛǎŜ Ŝƴ 

charge.  

Loïc LIBER aura un pronostique vital très longtemps engagé.  

Il y a des plaies sur la phase au niveau de la joue, mais le trajet lésiƻƴƴŜƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Řŀƴǎ ƭŀ ǘşǘŜΣ 

Ƴŀƛǎ Řŀƴǎ ƭŜ Ŏƻǳ ŘΩƻǴ ƭŀ ŘƛŦŦŞǊŜƴŎŜ ŀǾŜŎ ƭŜǎ ŀǳǘǊŜǎ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎΦ млŎƳ Ǉƭǳǎ ƘŀǳǘΣ ŎŜƭŀ ŀǳǊŀƛǘ ŞǘŞ 

fatal.  

!ǳ ƳƻƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŜȄŀƳŜƴ ǇŜǳǘ ƛƭ ŎƻƳƳǳƴƛǉǳŜǊ ? 

[ŀ ŎƻƳƳǳƴƛŎŀǘƛƻƴ ǾŜǊōŀƭŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǇƻǎǎƛōƭŜΦ /ƻƳƳǳƴƛŎŀǘƛƻƴ ǇŀǊ ŘŜǎ ŎƭƛƎƴŜƳŜƴǘǎ ŘΩȅŜǳȄ ŜǘŎΦ 

ŎΩŞǘŀƛǘ ŘŀǾŀƴǘŀƎŜ ǳƴŜ ǊŞǇƻƴǎŜ Ł ŘŜǎ ǉǳŜǎǘƛƻƴǎΦ 

Constatations effectuées sur Brian BIJAOUI 

Plaie sur la phase externe du bras gauche tiers supérieur moyen, une autre au niveau de 

ƭΩŀƛǎǎŜƭƭŜ ŞǇŀǳƭŜ ƎŀǳŎƘŜ Ŝǘ ǳƴŜ ǎǳǊ ƭŀ ǊŞƎƛƻƴ ǘƘƻǊŀŎƛǉǳŜ ƎŀǳŎƘŜΦ 5Ŝ ƭΩŀǳǘǊŜ ŎƾǘŞ ǘƘƻǊŀŎƛǉǳŜ ǳƴŜ 

plaie de la même nature 

Sur le trajet du bras pas de lésions osseuses contrairement au trajet thoracique.  

tƭŀƛŜ Řǳ ǇƻǳƳƻƴ Ŝǘ Řǳ ŎǆǳǊΣ ƴƻƴ ǘǊŀƴǎŦƛȄƛŀƴǘŜ ŘƻƴŎ ƭŜ ŎǆǳǊ Ŝǎǘ ǘƻǳŎƘŞ Ƴŀƛǎ ƴƻƴ ǇŞƴŞǘǊŞΦ   

¦ƴŜ ǇƭŀƛŜ Ł ƭΩŜǎǘƻƳŀŎ Ŝǘ ǳne contusion du foie.  

72 heures après Υ ŘŞŎƻǳǾŜǊǘŜ ŘΩǳƴŜ ƭŞǎƛƻƴ ŀōŘƻƳƛƴŀƭŜ ƴŞŎŜǎǎƛǘŀƴǘ ǳƴŜ ŎƘƛǊǳǊƎƛŜΦ 

tǊƻƴƻǎǘƛǉǳŜ Ǿƛǘŀƭ ƴƻƴ ŜƴƎŀƎŞ Ƴŀƛǎ ƛƴƛǘƛŀƭŜƳŜƴǘ ǇƻǘŜƴǘƛŜƭƭŜƳŜƴǘ ƳƻǊǘŜƭ ǎƛ ƭŜǎ ǎŜŎƻǳǊǎ ƴΩŞǘŀƛŜƴǘ 

pas intervenus. Au niveau de la lésion du bras, limitation fonctionnelle de celui ci. ITT de 2 mois 

sous réserve de complications. 14 ans au moment des faits.  

bŞŎŜǎǎƛǘŞ ŘΩǳƴŜ ŜȄǇŜǊǘƛǎŜ ǇǎȅŎƘƛŀǘǊƛǉǳŜΣ ǇƻǳǊǉǳƻƛ ? 

A quinze jours du traumatisme on peut recueillir des éléments de stress post traumatique mais 

on ne peut pas se prononcer. Demande spontanée de la part du médecin légiste. 
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Questions des parties civiles : 

Etait-il en état de communiquer ? 

Oui il était sur une chaise et on communiquait. 

Parties visées par les armes à feu constituait des parties vitales ? 

hǳƛ Ŝƴ ƭΩŀōǎŜƴŎŜ ŘŜǎ ǎŜŎƻǳǊǎ ƛƭ ǎŜǊŀƛǘ ǇǊƻōŀōƭŜƳŜƴǘ ŘŞŎŞŘŞΦ  

Une autre expertise a été faite à deux reprises en octobre 2014 et février 2015 avant sa 

consolidation pour le fonds de garantie. 

 

Positionnement du corps par rapport au tireur ? 

Localisations des plaies côté bras, thorax. Toutes les positions sont envisageables. 

Il se destinait à une carrière militaire. Doit-il y renoncer ? 

! мр ƧƻǳǊǎ ŘŜǎ Ŧŀƛǘǎ ƧŜ ƴŜ ǇƻǳǾŀƛǎ Ǉŀǎ ƳŜ ǇǊƻƴƻƴŎŜǊΦ ¢ǊƻǇ ŘŜ ǾŀǊƛŀōƛƭƛǘŞ ǎǳǊ ƭΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ Ŝǘ ƭŀ 

récupération de ce type de lésions.  

 

PERSONNALITÉ DE MOHAMED MERAH 

Il se faisait appeler Abu Youssouf ou Youssouf de Toulouse, Youssouf le Français. 

Abdelkader MERAH Υ ! Ƴŀ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ƧŜ ƭΩŀǇǇŜƭŀƛǎ aƻƘŀƳŜŘΦ [ƻǊǎ ŘŜ ǎƻƴ ƛƴŎŀǊŎŞǊŀǘƛƻƴ ƛƭ ŀ 

été très touché par ce prophète qui a été inŎŀǊŎŞǊŞ Ŝǘ ǇŀǊ ƭŀ ǎǳƛǘŜ ƻƴ ƭΩŀ ŀǇǇŜƭŞ ŀƛƴǎƛ Ƴŀƛǎ Ǉŀǎ 

moi.  

Les voisins entendaient des chants islamistes, des prières, la mère ne venait plus et une fois le 

frère et sa femme en burqa sont venus.  

Historique du placement en assistance éducative : grande instabilité de la mère, désintérêt du 

père. 

Condamnations : 

- Mai 2007 violences aggravées 4 mois de prisons 
- 2008 TC Toulouse viol en réunion et violences (permission de sortir pour un stage puis 

pour maintien des liens familiaux)  
- aŀƛƴ ŎƻǳǊŀƴǘŜ ŎƻƴǘǊƾƭŜ ŘΩǳƴ ǾŞƘƛŎǳƭŜ ¢a!· ŘŜǳȄ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ŎŀǎǉǳŞŜǎ ǉǳƛ ǎΩŜƴŦǳƛŜƴǘ Ł 
ƭŀ ǾǳŜ ŘŜ ƭŀ ǇƻƭƛŎŜΣ ƛƭ ǎΩŀƎƛǎǎŀƛǘ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΦ  

- Tentative de suicide par pendaison hospitalisation. Expertise Υ ƭΩƛƴǘŞǊŜǎǎŞ ǇŀǊǘƛŎƛǇŜ Ł 
ƭΩŜƴǘǊŜǘƛŜƴΣ ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴŎŜ ƳƻȅŜƴƴŜΣ Ǉŀǎ ŘŜ ǘǊƻǳōƭŜ ǇŀǘƘƻƭƻƎƛque mais sensibilité 
notamment.  

- Relation épistolaire avec CLAIN et Sabri ESSID pendant sa détention.  
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Témoignages des codétenus : 

1) {ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴΣ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Şǘŀƛǘ Ł ŦƻƴŘΣ ǊŜǎǘŀƛǘ ŀǾŜŎ ǳƴ ƎǊƻǳǇŜ ŘŜ 
personne qui eux respecter la religion, faisait ses prières, portait une djellaba, se 
baladait avec un coran. 

 
2) Partait de son frère qui est dans la religion. Voulait acheter une moto à sa sortie de 

prison, ouvrir un garage et se marier. 
 

3) tŀǊƭŀƛǘ ǘƻǳǘ ƭŜ ǘŜƳǇǎ ŘŜ ǊŜƭƛƎƛƻƴΣ ǎΩƘŀōƛƭƭŀƛǘ Ŝƴ ŘƧŜƭƭŀōŀ, parlait beaucoup de son frère 
!ōŘŜƭƪŀŘŜǊΣ Řƛǎŀƛǘ ǉǳΩƛƭ Ŧŀƭƭŀƛǘ ǇŀǊǘƛŜ Ŝƴ tŀƭŜǎǘƛƴŜ ŀƛŘŜǊ ƭŜǎ ŦǊŝǊŜǎΦ Lƭ ƴŜ ǇŀǊƭŀƛǘ Ǉŀǎ ŘΩŀǊƳŜǎ 
mais de véhicules et voulait se marier. 

 
Libéré en fin de peine en décembre 2009. 

Formation : Carrossier au CFA. Elève trop souvent absent et comportement déplorable. 

[Ŝ мн ƧǳƛƭƭŜǘ нлмл ƛƭ ǎŜ ǇǊŞǎŜƴǘŜ ǇƻǳǊ ǳƴ ŜƴǘǊŜǘƛŜƴ ŀŦƛƴ ŘΩŜƴǘǊŜǊ Ł ƭŀ ƭŞƎƛƻƴ ŞǘǊŀƴƎŝǊŜ Ƴŀƛǎ ŀǾƛǎ 

défavorable pour sa candidature. 

LƴǎŎǊƛǘ ŎƻƳƳŜ ŘŜƳŀƴŘŜǳǊ ŘΩŜƳǇƭƻƛ ŜƴǎǳƛǘŜΦ  

¢ǊŀǾŀƛƭƭŀƛǘ Ŝƴ нлмм Ƴŀƛǎ ǎƻƴ ŜƳǇƭƻȅŜǳǊ ƴΩŀ pas voulu le garder (M. PRADEL) écoutait des chants 

ǊŜƭƛƎƛŜǳȄ ǎŜ ƳŜǘǘŀƛǘ Ł ƭΩŞŎŀǊǘ Ŝǘ ǊŜŦǳǎŀƛǘ ƭŜ ŎƻƴǘŀŎǘ ŀǾŜŎ ƭŜǎ ŦŜƳƳŜǎΦ 

aŀƛ нлмм ƛƴǎŎǊƛǘ ŎƻƳƳŜ ŘŜƳŀƴŘŜǳǊ ŘΩŜƳǇƭƻƛΦ 

Mariage religieux le 15 décembre 2011, qui a duré trois semaines. 

{ƻƴ ŀƳƛ ŘŞŎƭŀǊŜ ǉǳΩƛƭ ŎƘŜǊŎƘŀƛǘ Ł ǎŜ ƳŀǊƛŜǊ ŎŀǊ ŎΩŜǎǘ ƭŀ ƳƻƛǘƛŞ ŘŜ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ ǎŜƭƻƴ ƭǳƛΦ 9ǇƻǳǎŜ 

voilée de la tête aux pieds. 

Janvier 2012 Υ ƛƭ ǎƻƭƭƛŎƛǘŜ ƭΩŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜ aΦ /hw9[ ǇƻǳǊ ǎŜ ǎŞǇŀǊŜǊ ŘŜ ǎŀ ŦŜƳƳŜΦ  

D787 lecture des auditions de son épouse : 

Elle a toujours été croyante et pratiquante et sa foi a grandi. Ne se considère pas comme 

ƳǳǎǳƭƳŀƴŜ ǊŀŘƛŎŀƭŜΦ 9ƭƭŜ ŎƘŜǊŎƘŀƛǘ ǳƴ ŞǇƻǳȄ ŀȅŀƴǘ ƭŜǎ ƳşƳŜǎ ŎƻƴǾƛŎǘƛƻƴǎ ǉǳΩŜƭƭŜΦ 9ƭƭŜ ŀ 

rencontré Mohamed MERAH via une amie dont elle tait le nom. Elle croyait sincèrement que 

ses voyages en ǘŜǊǊŜ ŘΩƛǎƭŀƳ ŞǘŀƛŜƴǘ ǘƻǳǊƛǎǘƛǉǳŜǎΦ 9ƭƭŜ ƛƎƴƻǊŜ ǘƻǘŀƭŜƳŜƴǘ ŎŜǘǘŜ ǇŀǊǘƛŜ ŘŜ ǎŀ ǾƛŜ 

et ne tolère pas les islamistes. Mohamed MERAH refusait que ses amis à lui viennent chez eux 

Ŝǘ ƭŀ Ǿƻƛǘ Ŝǘ ŜƭƭŜ Şǘŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ ŀǾŜŎ œŀΦ Lƭ Ŏƻƴƴŀƛǎǎŀƛǘ ōƛŜƴ ƭŜ ŎƻǊŀƴ Ƴŀƛǎ ƴŜ voulait pas aller à la 

mosquée ni elle. Ne voulait pas se faire remarquer, il avait ses raisons mais ne lui a pas exposé. 

Maintenant elle fait le lien entre sa discrétion et ses actes. Surprise du rapprochement entre 

les deux frères décrit par les journalistes. Aicha considérée comme impie. Islam en France trop 

occidentalisé et ne se reconnaît pas dans cet islam. Le combat des talibans est juste.  

- Questions des parties civiles 

/ƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ǎŀ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ Řǳ ǎǳǊƴƻƳ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΣ ƛƭ ƭΩŀǳǊŀƛǘ ǎǳ ŀǇǊŝǎ ƭŜǎ Ŧaits ? 
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Lecture de la cote 1151/5 Υ ƭŜǎ ŜƴǉǳşǘŜǳǊǎ ƛƴŘƛǉǳŜƴǘ ǉǳΩǳƴŜ ŘŜǎ ŀŘǊŜǎǎŜǎ Ƴŀƛƭǎ ŘŜ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ 

était abuyoussouf@hotmail.fr en 2011. Pourquoi utiliser ce nom ? il aimait se donner ce nom 

en 2008 quand il est rentré de prison. Peu de gens le connaissait sauf ma famille et moi même. 

Ecrit de la prison D2328/27 signant Youssouf.  

/ΩŜǎǘ ¸ƻǳǎǎŜŦ ƭŜ CǊŀƴœŀƛǎ ǉǳΩƛƭ ƴŜ Ŏƻƴƴŀƛǎǎŀƛǎ Ǉŀǎ Ƴŀƛǎ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ŎŜ ǎǳǊƴƻƳΣ ƛƭ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ Řƛǘ 

ne pas le connaitre. 

Quelle était la fréquence de ses visites en prison ? Sur la 1ere je pense peut-être à la fin car on 

ne se parlait pas. Sur la deuxième en milieu de son incarcération de façon régulière.  

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ : 
 
Vous avez parlé du prophète Youssouf qui était le nom donné à votre frère en détention ? 

Qui est Youssouf Κ ǇƻǳǊǉǳƻƛ ǎΩƛŘŜƴǘƛŦƛŜǊ Ł ƭǳƛ ? Tout musulman incarcéré cherche un modèle. 

Le prophète Youssouf a également fait de la prison, subi la même épreuve injustement.  

Son père est Jacob, son ƎǊŀƴŘ ǇŝǊŜ LǎŀŀŎΣ ƛƭ ŀ ŞǘŞ ƛƴŎŀǊŎŞǊŞ ŎŀǊ ŀŎŎǳǎŞ ŘΩŀǾƻƛǊ ŦƻǊƴƛǉǳŞ ŀǾŜŎ ƭŀ 

mère de son maître et a été innocenté, il est sorti. Aurait-ƛƭ ŞǘŞ ǾƛŎǘƛƳŜ ŘΩǳƴ ŎƻƳǇƭƻǘ ŘŜ ǎŀ 

famille contre lui Κ ƻǳƛ ǎŜǎ ŦǊŝǊŜǎΦ {Ŝǎ ŦǊŝǊŜǎ ƻƴǘ Ǿƻǳƭǳ ƭΩŞŎŀǊǘŞ ŘŜ ǎƻƴ ǇŝǊŜ Ŝǘ ƭŜ ƧŜǘer dans un 

ǇǳƛǎΦ Lƭ ǎΩŜǎǘ ƳŀǊƛŞ ŜƴǎǳƛǘŜ ŀǾŜŎ ƭŀ ŦŜƳƳŜ ŘŜ ǎƻƴ ŀƴŎƛŜƴ ƳŀƞǘǊŜ ōŜŀǳŎƻǳǇ Ǉƭǳǎ ŃƎŞŜ ǉǳŜ ƭǳƛΦ  

D1400/68 dénonciation du collège : 

La maman avoue ne plus pouvoir pénétrer chez elle, son fils possède un pitbull qui dévaste 

tout. Enfant particulièremŜƴǘ ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘΦ /ΩŜǎǘ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ǉǳƛ ƭǳƛ ŘƻƴƴŜ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ŎƻƴǎŜƛƭǎ ŘŜ 

révolte. Il risque de se transformer en une personne dangereuse.  

Tentative de suicide de Mohamed MERAH Υ ǉǳΩŜƴ ǇŜƴǎŜȊ Ǿƻǳǎ ? lors de cette tentatiǾŜ ƧΩŞǘŀƛǎ 

en Egypte. Je ne sais pas quoi en penser. 

Un co détenu affirme que Mohamed MERAH avait un téléphone portable et était très souvent 

en communication avec lui. bƻƴ ŎΩŜǎǘ ŦŀǳȄ ŎŀǊ ƛƭǎ ŀǾŀƛŜƴǘ ƳşƳŜ ŘŜǎ ƘƻǊŀƛǊŜǎ ǇǊŞŎƛǎ ǇƻǳǊ 

communiquer.  

Cote 6669 lecture par le Président (Co détenu de Mohamed MERAH) 

Lƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴ ƴƛ ǇǊŀǘƛǉǳŀƴǘΦ bŜ ƳŀƴƎŜ Ǉŀǎ ŘŜ ǇƻǊŎ Ŝǘ ŎǊƻƛǘ Ŝƴ ŘƛŜǳΦ !ƭ vŀŜŘŀ ŎΩŜǎǘ ŘŜ 

ƭŀ ŎƻƴƴŜǊƛŜΦ WŜ ƴΩŜƴ ŀƛ ǊƛŜƴ Ł ŦƻǳǘǊŜ ŘŜ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ ŎΩŜǎǘ ƭŜ ŘŜǊƴƛŜǊ ŘŜ ƳŜǎ ǎƻǳŎƛǎ ? que pensez 

vous des groupes islamistes armés, je ne les connais pŀǎ ƧΩŜƴ ŀƛ ǊƛŜƴ Ł ŦƻǳǘǊŜΦ  

Il était incarcéré à la prison de saint Sulpice pendant 4 ans car implication dans une affaire de 

stup. Il connaissait Mohamed MERAH bien avant. Ils se sont rapprochés et ont demandé à 

ŎƘŀƴƎŜǊ ŘŜ ŎŜƭƭǳƭŜ ǇƻǳǊ şǘǊŜ ŀǾŜŎ ƭǳƛΦ ! ƭΩŞǇƻǉǳŜ ŀǳ ǉǳŀǊǘƛŜǊ ƛƭ ƴΩŀǾŀƛǘ ǊƛŜƴ Ł ǾƻƛǊ ŀǾŜŎ ǳƴ 

islamiste. 

!ǇǊŝǎ ƛƭ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉƭǳǎ ǊƛŜƴ Ł ǾƻƛǊ ŀǾŜŎ ƭǳƛ ƛƭ Şǘŀƛǘ ǇƻǎŞ ǇŀǊƭŀƛǘ ǘƻǳǘ ƭŜ ǘŜƳǇǎ ŘŜ ǊŜƭƛƎƛƻƴΣ Ŧŀƛǎŀƛǘ ǘƻǳǘŜǎ 

les prières et le sermonnait tout le temps, constamment en désaccord. Soignait son image pour 

mailto:abuyoussouf@hotmail.fr
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se rapprocher le plus possible du prophète portait du khôl et mascara. Il lisait beaucoup de 

livres sur la religion et on lui en ramenait au parloir. Il lisait et ǇŀǊƭŀƛǘ ƭΩŀǊŀōŜ ƭƛǘǘŞǊŀƛǊŜΦ  

 

- Questions de la défense : 
 
Maître DUPOND-MORETTI souhaite verser une pièce au débat. Il est particulièrement attaché 

Ł ƭŀ ŘŞŦŜƴǎŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŎŀǊ ƭŜǎ ŞǾŝƴŜƳŜƴǘǎ ǘǊŀƎƛǉǳŜǎ ƴƻǳǎ ƛƴǘŜǊŘƛǎŜƴǘ ŘŜ ǇŜƴǎŜǊ ŎŜ 

ǉǳŜ ƴƻǳǎ ŀǾƻƴǎ ŀǇǇǊƛǎ Ł ƭŀ ŦŀŎǳƭǘŞΦ WΩŀƛ ŀŎŎŜǇǘŞ ŘŜ ŘŞŦŜƴŘǊŜ ŎŜǘ ƘƻƳƳŜΣ ƧŜ ƴŜ ǎǳƛǎ Ǉŀǎ ǇŀȅŞ ǇŀǊ 

Daesh et nŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ǇǊƛǎ ǳƴ ŎŜƴǘƛƳŜ ǇƻǳǊ ŀǎǎǳǊŜǊ ǎŀ ŘŞŦŜƴǎŜΦ  

Lettre anonyme reçue qui promet une balle dans la tête de ses enfants. 

TÉMOIGNAGE ANONYME 

Lƭ Şǘŀƛǘ ŎƘŜŦ ŘŜ ƭŀ ŘƛǾƛǎƛƻƴ ƛƴǘŜǊƴŀǘƛƻƴŀƭŜ ŘŜ ƭǳǘǘŜ ŀƴǘƛ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜΦ Lƭ ŀ ǎǳǇŜǊǾƛǎŞ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ Řŝǎ ƭŀ 

saisine le 15 mars, à Levallois ςtŜǊǊŜǘΦ /ƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭΩŀƛŘŜ ǇƘȅǎƛǉǳŜ ŘΩǳƴ ƻǳ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ŎƻƳǇƭƛŎŜǎΦ 

! ƭŀ ǎǳƛǘŜ ŘŜ ƭΩƛŘŜƴǘƛŦƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŀŘǊŜǎǎŜ LtΣ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ possibilités survenant sachant que 

½ƻǳƭƛƪƘŀ !½LwL Şǘŀƛǘ ƳŀǊƛŞŜ ŀǳ ǇŝǊŜ ŘŜ {ŀōǊƛ 9{{L5 Ƴŀƛǎ ǎŀƴǎ ǎŀǾƻƛǊ ŎŜ ǉǳΩƛƭ Ŝƴ Şǘŀƛǘ Řǳ ŦƻȅŜǊΦ  

Ce qui a permet de recentrer les investigations ce sont les déclarations concernant le tracker 

chez Yam 31. 

Le choix est fait de procéder rapidement aux interpellations. 

[Ŝǎ ŜƴǉǳşǘŜǳǊǎ ƴΩŞǘŀƛŜƴǘ Ǉŀǎ Ƴǳƴƛǎ ǎƻǳǾŜƴǘ ŘΩŞƭŞƳŜƴǘǎ ǎǳŦŦƛǎŀƴǘǎ ǇƻǳǊ ŎƻƴǘǊŜŘƛǊŜ ŜǘŎΦ ƭƻǊǎ ŘŜǎ 

ŀǳŘƛǘƛƻƴǎ ŘƻƴŎ ƭŜ ŘƛŀƭƻƎǳŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ŦƻǊŎŞƳŜƴǘ ŜŦŦƛŎŀŎŜΦ  

 3 perquisitions 

- Suite à son interpellation 
- 2 jours après suite aux aveux et présence lors du vol du scooter 
- tŀǊ ƭŜ WǳƎŜ ŘΩƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴ Ŝƴ ǎŜǇǘŜƳōǊŜ нлмнΦ  

 
Description des éléments saisis. 

Saisine de courriers de Mohamed MERAH à Abdelkader MERAH notamment.  

5ŞŎƻǳǾŜǊǘŜ ŘΩǳƴ ƻǊŘƛƴŀǘŜǳǊ ŀǇǇŀǊǘŜƴŀƴǘ Ł YŀǊƛƳ a9{.!H mais dont Yamina MESBAH affirme 

ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ǳǘƛƭƛǎŞ ǇŀǊ ǘƻǳǘŜ ƭŀ ŦŀƳƛƭƭŜΣ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊΦ ¦ƴ ŘƛǎǉǳŜ ŘǳǊ ŀǇǇŀǊǘŜƴŀƴǘ Ł 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Řƻƴǘ ŜƭƭŜ ŀŦŦƛǊƳŜ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ŦƻƴŎǘƛƻƴƴŜ ǇƭǳǎΦ н ǘŞƭŞǇƘƻƴŜǎ LtƘƻƴŜ Řƻƴǘ ƭŜ ǎƛŜƴΦ  

Des notes sont prises par Abdelkader MERAH ƭƻǊǎ ŘŜ ƭΩŞŎƻǳǘŜ ŘŜ ŦƛŎƘƛŜǊǎ ŀǳŘƛƻ Řƻƴƴŀƴǘ ŘŜǎ 

ŎƻƴǎŜƛƭǎ ǇƻǳǊ ŘŜǎ ŀŎǘƛƻƴǎ ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜǎ ŀŦƛƴ ŘΩŞŎƘŀǇǇŜǊ Ł ƭŀ ǎǳǊǾŜƛƭƭŀƴŎŜ ŘŜǎ ǇƻƭƛŎƛŜǊǎΦ  

Achat en aout 2011 à la Fnac, suite au crédit à la consommation, de livres relatifs aux services 

secrets.  

17 fichiers dΩмƘ ŎƘŀŎǳƴ Ł ǳǎŀƎŜ ŘŜǎ ƳƻǳŘƧŀƘƛŘƛƴ ǇƻǳǊ ŞŎƘŀǇǇŜǊ ŀǳȄ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ŘŜ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘΦ 

Fichiers concernant les enseignements du marocain Mohamed F.  
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Sur la garde à vue : 

Climat particulier, Abdelkader MERAH va se trouver diversement coopératif et provocateur. 

PréǎŜƴǘŞ ŘŜǳȄ Ŧƻƛǎ ŘŜǾŀƴǘ ǳƴ W[5 Ł ƭΩƛǎǎǳŜ ŘŜǎ нпƘ Ǉǳƛǎ ŘŜǎ пуƘΦ  

- ¦ƴ ŘŜǎ ŦƻƴŎǘƛƻƴƴŀƛǊŜǎ ǉǳƛ ƭΩƛƴǘŜǊǊƻƎŜ ŀ ǊŜœǳ ŘŜ ǎŀ ǇŀǊǘ ŘŜǎ ƳŜƴŀŎŜǎ : des moudjahidines 
ǇƻǳǊǊŀƛŜƴǘ ǎΩƻŎŎǳǇŜǊ ŘŜ ǘƻƛ ŀǘǘŜƴǘƛƻƴΦ  

- hōǎŜǊǾŀǘƛƻƴǎ ŦŀƛǘŜǎ ǇŀǊ ƭΩŀǾƻŎŀǘ ƭƻǊǎ ŘŜ ƭŀ тème audition. Transmission à la presse des 
ŘŞŎƭŀǊŀǘƛƻƴǎ ŘŜ a9w!I ƭƻǊǎ ŘŜ ǎŀ D!± ƛƳǇǳǘŞŜ ŀǳȄ ǇƻƭƛŎƛŜǊǎ ǇŀǊ ƭΩŀǾƻŎŀǘΦ 

 
Lƭ ǎŜ ǇƭŀƛƴŘǊŀ ŘΩŀǾƻƛǊ ŞǘŞ ƳŜƴŀŎŞ Ł ƭΩƻŎŎŀǎƛƻƴ ŘŜ ƭŀ мère perquisition et notamment des 

fonctionnaires du RAID. Il se plaindra aussi de ce que la mort de son frère lui avait été annoncée 

ŀƭƻǊǎ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ŘŜƳŀƴŘŞ ŀǳ ǇƻƭƛŎƛŜǊ ǎƛ ŎŜƭŀ ŀǊǊƛǾŀƛǘ ŘŜ ƴŜ Ǉŀǎ ƭŜ ƭǳƛ ŘƛǊŜΦ hǊ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜΣ 

Ǉŀǎ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ŘΩǳƴŜ ŀǇǇŀǊǘŜƴŀƴŎŜ Ł ǳƴŜ ƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜ ƻǳ Ǉŀǎ Ŝǘ ǎŀ ŎƻƳǇƻǎƛǘƛƻƴ 

ŞǾŜƴǘǳŜƭƭŜΦ 5ƻƴŎ ƭΩŀƴƴƻƴŎŜ Ł ŎŜƭǳƛ ci était susceptible de faire évoluer ses déclarations et le 

pousser à fournir des éléments. 

/ŜǘǘŜ ŀƴƴƻƴŎŜ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ ŦŀƛǘŜ ǎŀƴǎ ǇǊŞŎŀǳǘƛƻƴΦ Lƭ ƭǳƛ ŀ ŞǘŞ ŀƴƴƻƴŎŞ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I 

Şǘŀƛǘ ǎŀƴǎ ŎƻƴǘŜǎǘŀǘƛƻƴ ƭΩŀǳǘŜǳǊ ŘŜǎ ƳŜǳǊǘǊŜǎ Ŝǘ ƛƭ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ƛƎƴƻǊŀƴǘ ŘŜs conditions dans 

ƭŜǎǉǳŜƭƭŜǎ ŎΩŞǘŀƛǘ ŀǊǊƛǾŞΦ  

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŀ ǊŜŦǳǎŞ ŘŜ ǎƛƎƴŜǊ ƭΩƛƴǘŞƎǊŀƭƛǘŞ ŘŜǎ t± Ŝƴ Řƛǎŀƴǘ ǉǳΩƛƭ ƴŜ Ǿƻǳƭŀƛǘ Ǉŀǎ ǉǳŜ ǎŀ 

ǎƛƎƴŀǘǳǊŜ ŀǇǇŀǊŀƛǎǎŜ ǎǳǊ ŘŜǎ t± ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ŘŜǎ ǘǳŜǊƛŜǎ ŘΩŜƴŦŀƴǘǎΦ 

1ère audition : identité 

2ème audition : religion avec un questionnaire ayant pour objet de le situer dans le cadre de 

ƭΩƛǎƭŀƳƛǎƳŜΦ Lƭ Ǿŀ ǎƻƛǘ ǊŜŦǳǎŜǊ ŘŜ ǊŞǇƻƴŘǊŜ ǎƻƛǘ ǊŜƴǾƻȅŜǊ ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŀǳȄ ƛƴǘŜǊƭƻŎǳǘŜǳǊǎΦ  

3ème audition : relation avec son frère. Il aura provoqué une rupture avec ƭǳƛΦ bŜ ƭΩŀȅŀƴǘ Ǿǳ ǇƻǳǊ 

ƭŀ ŘŜǊƴƛŝǊŜ Ŧƻƛǎ ǉǳŜ ƭŜ ǿŜŜƪŜƴŘ Řǳ мтκму ƳŀǊǎΦ ¦ƴŜ ŘŜǎ ŎŀǳǎŜǎ Şǘŀƴǘ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ƭΩƛƴŎƛŘŜƴǘ Řǳ 

mariage de sa mère.  

5ŜǎŎǊƛǇǘƛƻƴ ŘŜ ǘƻǳǘŜǎ ƭŜǎ ŀǳŘƛǘƛƻƴǎ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ  

{ǳǊ ƭΩŜȄƛǎǘŜƴŎŜ ŘŜ ŎƻƳǇƭƛŎƛǘŞ : 

- Participation physique : Repérage des cibles, exécution des actions, revendications ? 
 
Cŀƛǘ Řǳ мм ƳŀǊǎ ŀǎǎŀǎǎƛƴŀǘ ŘΩLƳŀŘ L.b ½L!¢9b Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘΩǳƴ ƎǳŜǘ-apens. Première 

connexion à son annonce le 4 mars. Auteurs possibles de cette connexion ? 2 connexions 

depuis le domicile de ZouliƪƘŀ !½LwLΦ /ƻƴƴŜȄƛƻƴ ƛǎǎǳŜ ŘΩǳƴ ƳŀǘŞǊƛŜƭ !ǇǇƭŜΦ bƻǘŀƳƳŜƴǘ 

Mohamed MERAH possédait un MacBook mais pas de smartphone de marque Apple retrouvé.  

!ŎƘŀǘ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ŘΩǳƴ aŀŎ.ƻƻƪ ǇŀǊ ¸ŀƳƛƴŀ a9{.!I ǎǳƛǘŜ Ł ǳƴ ŎǊŞŘƛǘ Ł ƭŀ ŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴΦ  

Zoulikha AZIRI était à Montpellier à cette date et a reçu une voisine le soir pour le café. 1 appels 

ǎǳǊ ǎƻƴ ŦƛȄŜΣ ƭΩǳƴ ǊŜœǳ ǾŜǊǎ нмƘ Ǉǳƛǎ ƭΩŀǳǘǊŜ ŞƳƛǎ ннƘрс ǾŜǊǎ {ƻǳŀŘ a9w!I ŜƭƭŜ Ŝǎǘ ŘƻƴŎ Řŀƴǎ 

son logement.  
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Mohamed MERAH à 23h51 son téléphone borne un boitier proche du domicile de Zoulikha 

AZIRI ce qui ne présume pas de sa présence.  

Abdelkader MERAH manifestement rendait visite à sa mère ce soir là à 19h30 car Yamina 

a9{.!I ŜƴǾƻƛŜ ǳƴ ƳŜǎǎŀƎŜ Ł мфƘнфΦ tŀǎ ŘΩŞƭŞƳŜƴǘ ŀŦŦƛǊƳŀƴǘ ǉǳΩƛƭ ŀit quitté ses proches pour 

se rendre au domicile de sa mère.  

½ƻǳƭƛƪƘŀ ǎŜ ǎƻǳǾƛŜƴŘǊŀ Řǳ ǇŀǎǎŀƎŜ ŘŜ ǎƻƴ Ŧƛƭǎ ǉǳƛ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǊŜǎǘŀƴǘ ƭƻƴƎǘŜƳǇǎΦ ¸ŀƳƛƴŀ a9{.!I 

attendait dans la voiture. 

[Ŝ о ƳŀǊǎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝǎǘ ǎŜǳƭ Řŀƴǎ ƭΩŀǇǇŀǊǘŜƳŜƴǘ ŘŜ ǎŀ ƳŝǊŜ ǉǳƛ ǎŜ ǘǊƻǳǾŜ Ł 

Montpellier. Il disposait des clés de chez elle. 

LƴǘŜǊǊƻƎŀǘƛƻƴ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ǎǳǊ ƭΩŀǳǘŜǳǊ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴΦ 

Le 8 mars Υ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴ ŘŜǇǳƛǎ ǳƴ ŎȅōŜǊ ŎŀŦŞ Ł ¢ƻǳƭƻǳǎŜΦ aƛǎŜ Ŝƴ ƭǳƳƛŝǊŜ Řǳ Ŧŀƛǘ ǉǳΩŁ ǳƴŜ ƘŜǳǊŜ 

proche de la connexion, Mohamed MERAH se trouve dans le centre ville de Toulouse.  

LE 11 mars : AbdeƭƪŀŘŜǊ ƴŜ ǎŜǊŀƛǘ ƴƛ ƭΩŀǳǘŜǳǊ ŘŜ ƭŀ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴ Řǳ ŎȅōŜǊŎŀŦŞΣ ƴƛ ƭΩŀǳǘŜǳǊ ŘŜ ƭΩŀǇǇŜƭ 

Řǳ ǘŀȄƛǇƘƻƴŜΦ Lƭ ǎŜ ǘǊƻǳǾŀƛǘ Řŀƴǎ ƭŜǎ ǾŜǎǘƛŀƛǊŜǎ Řǳ ǎǘŀŘŜΣ ŜȄŎƭǳŀƴǘ ǎŀ ǇǊŞǎŜƴŎŜ Řŀƴǎ ƭΩǳƴ ƻǳ 

ƭΩŀǳǘǊŜΦ 

Sur le 15 mars, Mohamed MERAH a effectué des repérages la veille le 14 pour faire un 

maximum de victimes mais ne multiplie pas ses repérages par discrétion. 

{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ ŦŀƛǘǎΣ ǎŜƭƻƴ ǾƻǳǎΣ ƭŜ ǾŞƘƛŎǳƭŜ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŀǾŀƛǘ ŞǘŞ Ǿǳ Ł 

Montauban la veille du 15 mars et il était seul à bord. Faits commis par Mohamed MERAH seul ? 

La réalisation immédiate des faits, est exécutée par Mohamed MERAH.  

{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜǎ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴǎ ƭŜ п ƳŀǊǎΣ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Şǘŀƛǘ ǾŜƴǳ ǾƻƛǊ ǎŀ ƳŝǊŜ ǾŜǊǎ мтIол 

Ƴŀƛǎ Ǉŀǎ ŘΩŞƭŞƳŜƴǘǎ Şǘŀōƭƛǎǎŀƴǘ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ƭǳƛ ǉǳƛ ǎΩŜǎǘ ŎƻƴƴŜŎǘŞ ŀǳȄ ƘŜǳǊŜǎ ŘŜ ŎƻƴƴŜȄƛon ? 

мфƘнф {a{ ŘŜ ¸ŀƳƛƴŀ a9{.!I ǎǳƎƎŞǊŀƴǘ ǉǳΩŜƭƭŜ Ŝǎǘ Ŝƴ ōŀǎ Řǳ ŘƻƳƛŎƛƭŜ ŘŜ ½ƻǳƭƛƪƘŀ !½LwL Ŝǘ 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŎƘŜȊ ŜƭƭŜΣ Ŝǘ ǉǳΩƛƭǎ ǎƻƴǘ ŜƴǎǳƛǘŜ ǇŀǊǘƛǎ ŎƘŜȊ ƭŀ ƳŝǊŜ ŘŜ ¸ŀƳƛƴŀ a9{.!IΦ  

Sur le 8 mars : ŜƴǘǊŜ ƭŜ с ƳŀǊǎ Ŝǘ ƭŜ у ƳŀǊǎ ƛƭ ŀ Ǿƻǳƭǳ ǾŞǊƛŦƛŜǊ ǉǳŜ ƭΩŀdresse était toujours en ligne 

Ƴŀƛǎ ŀǳŎǳƴŜ ŎŜǊǘƛǘǳŘŜ ǉǳŀƴǘ Ł ƭΩŀǳǘŜǳǊ ŘŜ ƭŀ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴΦ Dt{ ŘŜ ǎƻƴ ǾŞƘƛŎǳƭŜ ŀŎǘƛǾŜ ǳƴŜ ōƻǊƴŜ 

au centre de Toulouse proche du cyber. 

{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜ ƭŀ ǊŜǾŜƴŘƛŎŀǘƛƻƴ Υ Ǉŀǎ ŘΩŞƭŞƳŜƴǘ ƭŀƛǎǎŀƴǘ ǇŜƴǎŜǊ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŀƛǘ Ǉǳ ŜƴǾƻȅŜǊ 

cette clé USB. 

Sur le 15 mars Υ ǇǊƻƧŜǘ ƛƴƛǘƛŀƭ ŘŜǳȄ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎ Ŝǘ ŜƴǎǳƛǘŜ ƭΩŞŎƻƭŜ IƻȊŀǊ !ǘƻǾŀΣ Ǉŀǎ ŘΩŞƭŞƳŜƴǘ 

ŘŞƳƻƴǘǊŀƴǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ǇǊŞǾǳ Κ Lƭ ŀǾŀƛǘ Ŝǳ ƭŜ ǇǊƻƧŜǘ ŘΩŀǎǎŀǎǎƛƴŜǊ ŘŜǳȄ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎ 

Ƙŀōƛǘŀƴǘ ŜƴǎŜƳōƭŜ ǎŀǳŦ ǉǳŜ ŎŜ ƧƻǳǊΣ ƭΩǳƴ Ŝǎǘ ŀōǎŜƴǘ Ŝǘ ƭΩŀǳǘǊŜ ǇŀǎǎŜ Ŝƴ ǾƻƛǘǳǊŜ ǎŀƴǎ ǉǳŜ 

aƻƘŀƳŜŘ ƴŜ ǇǳƛǎǎŜ ǊŞŀƎƛǊ Ŝǘ ǎŜ Ǌŀōŀǘ ǎǳǊ ƭΩŞŎƻƭŜ ǎŀƴǎ ǉǳŜ ƭΩƻƴ ǇǳƛǎǎŜ ǎŀǾƻƛǊ ǎƛ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴŜ ŎƛōƭŜΦ 

6 mars : il reconnaît le vol du scooter ou sa présence ? 
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Il reconnaît avoir été présent los du vol du scooter mais que le vol a été commis par surprise, 

ƴŜ ƭǳƛ ŀ Ǉŀǎ ŜȄǇƭƛǉǳŞ ŀǾŀƴǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŎƻƳǇǘŀƛǘ ŦŀƛǊŜΦ Lƭ ŀ ǎǳƛǾƛ ƭŜǎ ƛƴŘƛŎŀǘƛƻƴǎ ŀǾŜŎ ƭŜ оème homme 

pour dissimuler le scooter donc reconnaît son concours postérieur.   

Sur les perquisitions :  

[ŀ ǇŜƛƴǘǳǊŜ ǊŜǘǊƻǳǾŞŜ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǌƛen à voir avec celle utilisée pour repeindre le scooter.  

CD retrouvé, notes dans un IPod. Abdelkader a expliqué ce que cela signifiait, ce dont il 

ǎΩŀƎƛǎǎŀƛǘΦ 

 

- Questions des parties civiles 

Visionnage de la GoPǊƻ ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ ŀ ŦƛƭƳŞ ƭΩŀǎǎŀǎǎƛƴŀǘ ŘΩLƳŀŘ L.b ZIATEN. Mohamed MERAH 

arrive et demande « tu veux te mettre où ? » Imad IBN ZIATEN demande : « /ΩŜǎǘ ǳƴ ǇƻǘŜ Ł 

toi ? » et Mohamed MERAH répond « ŎΩŜǎǘ Ƴƻƴ ŦǊŝǊŜ ηΦ Lƭ Ŝǎǘ ǇƻǎǎƛōƭŜ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀƛǘ Ŝǳ ƭŀ ǇǊŞǎŜƴŎŜ 

ŘΩǳƴ ǘƛŜǊǎ ǇƻǳǊ ƭŜ ƳŜǘǘǊŜ Ŝƴ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜΦ 5ŜǳȄƛŝƳŜ hypothèse : présence du frère de Mohamed 

MERAH. Des témoignages ont été recueillis, son oncle et sa tante, non clair. Sa tante pense 

ǉǳΩƛƭǎ ƻƴǘ ƧƻǳŞ ŜƴǎŜƳōƭŜ ǾŜǊǎ мрƘ Ŝǘ ǎƻƴ ƻƴŎƭŜ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ǎŀƴǎ ŞƭŞƳŜƴǘ Ǉƭǳǎ ǇǊŞŎƛǎ ǎǳǊ ǎƻƴ 

emploi du temps. Uniquement des témoignages et des aveux. 

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
Sur ce que vient de dire la partie civile, il existe film de la Go pro sans montage de Mohamed 

a9w!IΣ Ŝǘ ǎǳǊ ƭŀ ŎƭŞ ¦{. ǳƴ ŦƛƭƳ ŀǾŜŎ ŘŜǎ ƳƻƴǘŀƎŜǎ ǉǳΩƛƭ ŀ ŜŦŦŜŎǘǳŞǎΦ [Ŝǎ ŘƛŀƭƻƎǳŜǎ ƴŜ ǎƻƴǘ Ǉŀǎ 

clairs eƴ Ǌŀƛǎƻƴ Řǳ ōǊǳƛǘ ŘƻƴŎ Ǉŀǎ ŘŜ ŎŜǊǘƛǘǳŘŜ ǎǳǊ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀ Ǉǳ ŘƛǊŜΦ  

Sur les notes Υ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŀǳǊŀƛǘ ŘƻƴƴŞ ŘŜǎ ǇǊŞŎƛǎƛƻƴǎ ǉǳΩƻƴ ƴΩŀǳǊŀƛǘ Ǉŀǎ ŘŜǾƛƴŞŜǎΣ 

ŎΩŜǎǘ Ł ŘƛǊŜ ? Il fallait identifier le sens de ses notes. Certaines phrases peuvent être interprété 

facilement pour les policiers. En revanche pour certains gestes à ne pas faire car cela signalerait 

ƭΩŀǇǇŀǊǘŜƴŀƴŎŜ Ł ƭŀ ƳƻǳǾŀƴŎŜ ƛǎƭŀƳƛǎǘŜΣ ŎΩŜǎǘ ŞŎǊƛǘ ǘŜƭ ǉǳΩƛƭ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǇƻǎǎƛōƭŜ ŘŜ ƭŜǎ ŘŜǾƛƴŜǊΦ 

vǳŜƭǉǳŜǎ Ŧƻƛǎ ŎΩŜǎǘ ŞŎǊƛǘ Ŝƴ ƭŀƴƎŀƎŜ ǎƳǎ ƻǳ ƭŀƴƎǳŜ ŀǊŀōŜΦ  

!ǳ ƳƻƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩƛƴǘŜǊǇŜƭƭŀǘƛƻƴ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΣ Ǿƻǳǎ ƭΩŀǾŜȊ Ǉlacé en GAV ainsi que 

Zoulikha AZIRI, Yamina MERAH et Souad pas tout de suite mais pas Aicha et Abdelghani MERAH. 

- Zoulikha AZIRI : Lieu de la connexion. 
- Témoignage des concessionnaires Yam qui mettent en exergue la fratrie Mohamed 

Abdelkader MERAH. 
- ¸ŀƳƛƴŀ ŎŀǊ ŎΩŜǎǘ ƭŀ ŎƻƴŎǳōƛƴŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊΦ  

 
On recherche les appartenances à la mouvance islamiste. 

!ōŘŜƭƎƘŀƴƛ Ŝǘ !ƛŎƘŀ ǎƻƴǘ ƭŜǎ ŘŜǳȄ Ł ǎΩşǘǊŜ ǇǊŞǎŜƴǘŞǎ ŀǳǇǊŝǎ ŘŜǎ ǇƻƭƛŎƛŜǊǎ ƭƻǊǎ ŘŜ ƭΩŀǎǎŀǳǘ ŀǳ 

domicile de Mohamed MERAH ? 
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!ƛŎƘŀ ƘŀōƛǘŜ Ł ǇǊƻȄƛƳƛǘŞ Ŝǘ ǊŜœƻƛǘ ǳƴ ŀǇǇŜƭ ŘŜ ǎŀ ǎǆǳǊΦ 9ƭƭŜ ŀǇǇŜƭƭŜ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ǉǳƛ 

ŀ ǳƴ ǎƻǳǇœƻƴ ǎǳǊ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ǎŜ ǇŀǎǎŜ Ŝǘ ƭŜ ƭƛŜƴ ŀǾŜŎ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜΦ 

Sur les perquisitions a -t-on retrouvé un document testament ? 

Retrouvé daƴǎ ƭŜǎ ŀŦŦŀƛǊŜǎ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΣ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ǊŜŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜǎ ŘŜ ŘŜǘǘŜǎ 

ŜƴǘǊŜ ƭŜǎ ŘŜǳȄ ŦǊŝǊŜǎ Ŝǘ ǳƴŜ ǇŀƛǊŜ ŘŜ ǘŀƭƪƛŜ ǿŀƭƪƛŜΣ ŀŎƘŜǘŞǎ Ł ƭΩƻŎŎŀǎƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ǎƻǳǎŎǊƛǇǘƛƻƴ ŘŜǎ 

ŎǊŞŘƛǘǎ Ł ƭŀ ŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŘƛǊŀ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǇƻǳǊ ǎΩŀƳǳǎŜǊ ŀǾŜŎ ǎŀ 

ŎƻƴŎǳōƛƴŜ Ǉǳƛǎ ǾƻǳŘǊŀ ƭŜǎ ǇǊşǘŜǊ Ł ǎŜǎ ƴŜǾŜǳȄΦ 5Ŝǎ ƳŀƭŦŀƛǘŜǳǊǎΣ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜǎ ǇŜǳǾŜƴǘ ǎΩŜƴ ǎŜǊǾƛǊ 

ǇƻǳǊ ŞǾƛǘŜǊ ƭŜǎ ŦǊŞǉǳŜƴŎŜǎ Řǳ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ ǇƻǊǘŀōƭŜΣ Ƴŀƛǎ ŎΩŜǎǘ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ǾŜƴŘǳ ŀǳ ƎǊŀƴŘ ǇǳōƭƛŎ 

et utilisé par les sportifs. 

 

[ƻǊǎǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝǎǘ ǇƭŀŎŞ Ŝƴ GAV est il au courant pour le scooter de son frère ? 

Il répond que oui il était avec lui.  

Lƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ ǊŜǘǊƻǳǾŞ ŘŜ ŎŀƎƻǳƭŜ Řŀƴǎ ƭŜǎ ŀŦŦŀƛǊŜǎ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ? 

Si, il y en a une dans un casque blanc Alstom. Cote D 6955 box 28/6.  

Sur le taxiphone : il a ōƛŜƴ ŞǘŞ Şǘŀōƭƛ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ǳǘƛƭƛǎŞ ǇŀǊ ƭŜǎ ŘŜǳȄ ŦǊŝǊŜǎ ŘŜ ƳŀƴƛŝǊŜ ƎŞƴŞǊŀƭŜ ? 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝǎǘ Ŏƻƴƴǳ Řǳ ǘŀȄƛǇƘƻƴŜ ŎŀǊ ƛƭ ǎΩȅ ǊŜƴŘ ŀǾŜŎ ǎŀ ŦŜƳƳŜ ǎŀƴǎ ǎŀǾƻƛǊ ǎΩƛƭǎ ǎΩȅ 

rendent de façon assidue.  

{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜ ƭΩŞŎƻƭŜ IƻȊŀǊ !ǘƻǾŀ : 

p.41 de la négociation avec le RAID M. MERAH indique que ce matin il avait prévu de se rendre 

ŎƘŜȊ ƭŜǎ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎΣ ƛƭ ȅ Ŝǎǘ ŀƭƭŞΦ Lƭ Ǿŀ ŀŦŦƛǊƳŜǊ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ŘŞŎǊŜǘ ŘΩ!ƭƭŀƘ œŀ ƴΩŀ Ǉŀǎ ƳŀǊŎƘŞ ǇƻǳǊ 

ƭŜǎ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎΣ ƧΩŀƛ ǊŜǇǊƛǎ ƭŜ ǎŎƻƻǘŜǊ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǇǊŞƳŞŘƛǘŞΣ ŜƴŦƛƴ ǎƛΦ  

 

- Questions de la défense 
 
A votre connaissance, Mohamed MERAH en est-il à son premier Tmax ? 

Il a déjà été propriétaire en revanche ce modèle ci de Tmax est sorti début janvier. 

En a-t-ƛƭ ǾƻƭŞ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ? 

Je ne sais pas. 

{Ωƛƭ ƴŜ Ǿƻǳǎ ŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ƭŁ ǉǳŀƴŘ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ŀ ǾƻƭŞ ƭŜ ǎŎƻƻǘŜǊΣ ŎƻƳƳŜƴǘ ƭΩŀǳǊƛŜȊ Ǿƻǳǎ 

su ? 

hƴ ƴŜ ƭΩŀǳǊŀƛǘ Ǉŀǎ ǎǳΦ  

tƻǳǊ ǳƴ ǘȅǇŜ ǉǳƛ ƭƛǘ ŘŜǎ ǘǊǳŎǎ ǇƻǳǊ ƴŜ Ǉŀǎ ǎŜ ŦŀƛǊŜ ŀǘǘǊŀǇŜǊΣ ŎΩŜǎǘ ŞǘƻƴƴŀƴǘΦ  

Pourquoi avoir saisi le détaupeur ? 
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{Ŝƭƻƴ ƭŜǎ ŘŞŎƭŀǊŀǘƛƻƴǎ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǘŞƳƻƛƴǎ ƻǳ ƭŀ ǎǳǊǾŜƴŀƴŎŜ de nouveaux éléments, on essaye de 

ǎŀƛǎƛǊ ƭŜ Ǉƭǳǎ ŘΩŞƭŞƳŜƴǘǎ ǇƻǎǎƛōƭŜǎ Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ Řǳ ǘŜǊǊƻǊƛǎƳŜΦ  

Le détaupeur est utilisé pour tuer les taupes mais peut également servir pour les explosifs. 

Lors de la perquisition, on a trouvé un nouveau testament, la bible, il lit beaucoup de choses. 

!ǾŜȊ Ǿƻǳǎ ŀǎǎƛǎǘŞ ŀǳȄ D!± ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ? Non. 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƴΩŀ Ǉŀǎ Řƛǘ ŀǾƻƛǊ ŞǘŞ ƳŀƭǘǊŀƛǘŞ Ƴŀƛǎ ŀǾƻƛǊ ŞǘŞ ǇǊƻǾƻǉǳŞ Ŝǘ ŀǾƻƛǊ ǊŞǇƻƴŘǳ ǇŀǊ ƭŀ 

ǇǊƻǾƻŎŀǘƛƻƴΦ ! ǎǳǇǇƻǎŜǊ ǉǳŜ ŎŜ ƴŜ ǎƻƛǘ Ǉŀǎ ŘŜ ƭŀ ǇǊƻǾƻŎŀǘƛƻƴΣ Ŝǘ ǉǳΩƛƭ ǎƻƛǘ ǊŞŜƭƭŜƳŜƴǘ ƛǎƭŀƳƛǎǘŜ 

et fier dŜ ŎŜ ǉǳŜ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ŀ ŦŀƛǘΣ ƛƭ ƴŜ ǎΩŀƎƛǘ ǉǳŜ ŘΩŀǇƻƭƻƎƛŜ ŀǳ ǘerrorisme et pas complicité.  

Concernant la date du testament Υ нс ƻŎǘƻōǊŜ нллтΦ tŀǎ ŘΩƛƴŎƛǘŀǘƛƻƴ Ł ŘŜǎ ǘǳŜǊƛŜǎΦ 

Sur le match de football, que se sont-ils dit ? On ne peut pas le savoir. 

tƻǳǊǘŀƴǘ ƛƭ ŞŎǊƛǘ ǇŀǊǘƻǳǘ ǉǳΩƛƭ ƭΩŀ ƛƴŎƛǘŞ Ł ŎƻƳƳŜǘǘǊŜ ŘŜǎ ǘǳŜǊƛŜǎ Řƻnc complicité par instigation.  

 

 

6/10/2017 

TÉMOIGNAGES DES EXPERTS EN BALISTIQUE 

MM. Serge MARTIN et Philippe REYNIER  

1er fait Υ ǎŀƛǎƛƴŜ ǇƻǳǊ ƭΩƘƻƳƛŎƛŘŜ ŘΩLƳŀŘ L.b ½L!¢9bΦ 

Examen du seul projectile retrouvé. Calibre 45 correspondant à une arme automatique de type 

colt. 

2èmes faits : examen des éléments cartouches et chargeurs repérés, assister aux autopsies et 

faire le lien avec la 1ère affaire. 

Scène de crime : récupération des 1ers projectiles afin de les comparer avec celui retrouvé près 

ŘΩLƳŀŘ L.b ½L!¢9bΦ ¦ǎŀƎŜ ŘΩǳƴŜ ǎŜǳƭŜ ƳşƳŜ ŀǊƳŜΦ 

Ce chargeur était une production italienne récente commercialisée.  

!ǳǘǊŜǎ ǇǊƻƧŜŎǘƛƭŜǎ ǊŜƭƛŞǎ Ł ƭΩƘƻƳƛŎƛŘŜ ŘŜ ¢ƻǳƭƻǳǎŜΦ 9ǘǳƛǎ ǇŜǊŎǳǘŞǎ ŘŜ ŎŀƭƛōǊŜ пр ŎƻƳǇŀǘƛōƭŜ ŀǾŜŎ 

ƭŜǎ ǇǊƻƧŜŎǘƛƭŜǎ ǊŜǘǊƻǳǾŞǎΦ 9ȄŎƭǳǎƛƻƴ ŘΩŀǊƳŜǎ ŘŜ ǘȅǇŜ Ǉƛǎǘolet mitrailleur ou revolver. 

3èmes faits : étuis percutés, projectiles de 2 type : 45 ACT reliés aux deux affaires précédentes 

ŘŜ ƳşƳŜ ǉǳŜ ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŞǘǳƛǎΣ Ŝǘ ŀǳǘǊŜǎ ŞƭŞƳŜƴǘǎ ǊŜƭŜǾŀƴǘ ŘΩǳƴ ŎŀƭƛōǊŜ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘΦ Lƭ ǎΩŀƎƛǎǎŀƛǘ ŘƻƴŎ 

ŘΩǳƴŜ ƴƻǳǾŜƭƭŜ ŀǊƳŜΦ 

3 zones géographiques distantes : 2 sur Toulouse et 1 sur Montauban.  

!ƴŀƭȅǎŜ ŘŜ ŎŜǊǘŀƛƴǎ ǎŎŜƭƭŞǎ ǎǳǊ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ȊƻƴŜǎΦ ¦ƴŜ ǇǊŜƳƛŝǊŜ ŀǊƳŜ ŀ ŞǘŞ ǊŞŎǳǇŞǊŞ ǇŀǊ ƭŜ w!L5 

lors du siège de Mohamed MERAH : arme de calibre 45 ACT compatible avec les éléments des 

autrŜǎ ŦŀƛǘǎΦ aŀƛǎ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ŦŀōǊƛŎŀǘƛƻƴ ŜǎǇŀƎƴƻƭŜΣ ŀǾŜŎ ǳƴ ŎƘŀǊƎŜǳǊ Ł ŎŀǇŀŎƛǘŞ ŘΩǳƴŜ ŎŀǊǘƻǳŎƘŜ 
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Ŝǘ ƛƴŎƻƳǇŀǘƛōƭŜ ŀǾŜŎ ŎŜƭƭŜǎ ǊŜǘǊƻǳǾŞŜǎΦ /ŜǘǘŜ ŀǊƳŜ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ǘƛǊŞ ƭŜǎ ŞƭŞƳŜƴǘǎ ǎŀƛǎƛǊ ǎǳǊ 

ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ƘƻƳƛŎƛŘŜǎΦ 

2ème arme de type colt 45 saisie Υ ƛƭ ǎΩŜǎǘ ŀǾŞǊŞ ǉǳΩŜƭƭŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ƴƻƴ Ǉƭǳǎ ŎŜƭƭŜ ǳǘƛƭƛǎŞŜ ƭƻǊǎ ŘŜǎ 

faits. 

Saisies dans un véhicule Mégane et Twingo : 
 
Mégane Υ ŜƴǎŜƳōƭŜ ŘΩŀǊƳŜǎ ǊŜǘǊƻǳǾŞŜǎ Řƻƴǘ : 

- Un fusil de chasse utilisé en mode automatique ou manuel (fusil à pompe), calibre 12, 
capacité de 7 cartouches, production italienne. Elle fonctionne normalement.  

- Pistolet mitrailleur de production anglaise 2nde GM, fonctionne normalement.  
- Un pistolet mitrailleur de production israélienne modèle micro Uzi. Utilisable soit en 

coup par coup soit en rafale. Il pouvait y avoir des dysfonctionnements dans cette arme. 
[ƻǊǎ ŘŜǎ ǘƛǊǎΣ ǇƘŞƴƻƳŝƴŜ ŘΩŜƴǊŀȅŀƎŜ ǇƻǎǎƛōƭŜΦ /ŜǊǘŀƛƴǎ ǇǊƻƧŜŎǘƛƭŜǎ ƻƴǘ ōƛŜƴ ŞǘŞ ǘƛǊŞǎ 
dans le canon de ce pistolet mitrailleur et les étuis percutés par celui-ci.  

 

Clio :  

- Un pistolet semi automatique de type colt 1920 : arme fonctionnant normalement. 
Permet de relayer cette arme aux éléments de tirs de Toulouse et Montauban. Arme 
ƳƻŘƛŦƛŞŜ ǇŀǊ ƭΩŀŘƧƻƴŎǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ōƻǳŎƘƻƴ Ł ƭΩŜȄǘǊŞƳƛǘŞ Řǳ ŎŀƴƻƴΦ Lƭ ǇŜǊƳŜǘ ŘΩŀƧƻǳǘŜǊ ǳƴ 
ƳƻŘŞǊŀǘŜǳǊ ŘŜ ǎƻƴΣ Ƴŀƛǎ ŀǳŎǳƴ ƴΩŀ ŞǘŞ ǘǊƻǳǾŞΦ  

 
Ouverture des scellés : 

- Fusil de chasse de calibre 12.  
 
{ΩŀƎƛǎǎŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ŀǊƳŜǎ ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘŀƴǘ Ł ŎŜƭƭŜǎ ŀȅŀƴǘ ǘƛǊŞΣ ǉǳŜƭƭŜǎ ŞǘŀƛŜƴǘ ƭŜǳǊ Ŏŀtégorie ? 
! ƭΩŞǇƻǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ŎŀǘŞƎƻǊƛŜ мΣ ƭŜǳǊ ŘŞǘŜƴǘƛƻƴ Ŝǎǘ ƴƻǊƳŀƭŜƳŜƴǘ ƛƴǘŜǊŘƛǘŜΦ ! ǇǊƛƻǊƛ œŀ ǎŜ ǘǊƻǳǾŜ 

facilement.  

¢ǊŀœŀōƛƭƛǘŞ ŘŜ ƭΩŀǊƳŜ ? On possède une base de données pour savoir si cette arme a été utilisée 

Ŝƴ CǊŀƴŎŜ Ŝǘ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ ŜƭƭŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ressortie de la base. Traçabilité impossible. 

- Pistolet mitrailleur de marque Sten  
 
Traçabilité ? 

.ŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩŀǊƳŜǎ ƻƴǘ ŞǘŞ ǇŀǊŀŎƘǳǘŞŜǎ Ŝƴ CǊŀƴŎŜ Ł ǳƴŜ ǇŞǊƛƻŘŜ Řŀƴǎ ƭŜǎ ƳŀǊŎƘŞǎ ǇŀǊŀƭƭŝƭŜǎΣ 

mais cette arme beaucoup moins maintenant. 

! ƭΩŞǇƻǉǳŜ ŘŜ ƭŜǳǊ ǇǊƻŘǳŎtion sur le marché parallèle une kalachnikov coutait 15 euros et 

ŘŞǎƻǊƳŀƛǎ мрл ŜǳǊƻǎΦ /ΩŜǎǘ ǘǊŝǎ ŦƭǳŎǘǳŀƴǘΦ 

- Pistolet mitrailleur micro Uzi 
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[Ω¦Ȋƛ Ŝǎǘ ǳƴ ƳƻŘŝƭŜ ŘŜ ōŀǎŜ ǇǊƻŘǳƛǘ Řŀƴǎ ƭŜǎ ŀƴƴŞŜǎ рл Ŝǘ ŜƴǎǳƛǘŜ ƛƭ ŀ ŞǘŞ ŘŞŎƭƛƴŞΣ Ŝƴ ƳƻŘŝƭŜǎ 

plus long puis de pluǎ Ŝƴ Ǉƭǳǎ ǇŜǘƛǘ Ŝǘ Ǉƭǳǎ ŎƻƳōŀǘǘŀƴǘǎ όƳƛƴƛ ¦ȊƛΣ ƳƛŎǊƻ ¦ȊƛύΦ /ΩŜǎǘ ƭŀ ǎŜǳƭŜ ŀǊƳŜ 

dont le numéro de série a été altéré donc traçabilité impossible. 

tƻǳǊǉǳƻƛ ŎŜǘǘŜ ŀǊƳŜ Ŝǎǘ ǎǳǎŎŜǇǘƛōƭŜ ŘŜ ǎΩŜƴǊŀȅŜǊ ? 

Elle est en moyen état, et au moindre accro, il y a un enrayage. 

On aperçoit au niveau de la masse percutante des traces légèrement noirâtres.  

- Revolver de type colt  
 

- Pistolet semi automatique Gama Max 
 
Arme jetée en échange des talkies walkies contre le RAID. 

!ǊƳŜ ŘΩƻǊƛƎƛƴŜ ŜǎǇŀƎƴƻƭŜΦ  

- Pistolet semi automatique colt 
 
Arme trouvée dans la Clio et utilisée lors des 3 faits. Modifiée par un bouchon. 

Pour chaque tir il faut une action manuelle sur la queue de détente. Etat relativement moyen, 

ŦƻƴŎǘƛƻƴƴŜƭƭŜΦ ! ƭΩŞǇƻǉǳŜ ŘŜǎ Ŧŀƛǘǎ Ŝǘ ŘŜǇǳƛǎ ƭŀ ƭƻƛ ŘŜ нлмн ŎŀǘŞƎƻǊƛŜ 2B.  

 

- Questions des parties civiles : 

Faut il maitriser le maniement des armes pour ajouter le bouchon et peut on dater cet ajout ? 

Le maniement est extrêmement facile. Aucun élément objectif pour savoir à quelle date cela 

ǎΩŜǎǘ ŦŀƛǘΦ 

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀt général : 
 

{ǳǊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ŀǊƳŜǎ ŘŜǳȄ ǎŜǳƭŜƳŜƴǘ ƻƴǘ ŞǘŞ ǳǘƛƭƛǎŞŜǎ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ŘŜǊƴƛŜǊǎ Ŧŀƛǘǎ Ŝǘ ƭΩǳƴŜ 

pour les deux premiers. 

en effet.  

 

¦ƴ ƳşƳŜ ǘȅǇŜ ŘŜ ŎŀǊǘƻǳŎƘŜ ŀ ŞǘŞ ǊŜǘǊƻǳǾŞ Ŝǘ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ŜȄǇŜǊǘƛǎŞ Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘΩǳƴ Ǿƻƭ 

armé dans la région de Toulouse.  

/ŀǊǘƻǳŎƘŜ ŘŜ ŎŀƭƛōǊŜ пр Řŀƴǎ ƭŜǎ ŎƘŀǊƎŜǳǊǎ ŘΩǳƴŜ ŀŦŦŀƛǊŜ ŘŜ ǾƻƭΦ Ƴŀƛǎ ǎŜ ǾŜƴŘ Ŝƴ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ 

ƳƛƭƭƛŜǊǎ ŘΩŜȄŜƳǇƭŀƛǊŜǎΦ hƴ ƴŜ ǇŜǳǘ ƭŜǎ ǊŜƭƛŜǊ ŘƛǊŜŎǘŜƳŜƴǘΦ  

Y avait-t-il un skorpion parmi ces armes ? 
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Non. Pistolet mitrailleur calibre 1665 mm, produite pour les forces armées, petite taille, 

ŎƘŀǊƎŜǳǊ ŎƻǳǊǘΦ !ǳŎǳƴ ŞƭŞƳŜƴǘ ōŀƭƛǎǘƛǉǳŜ ŘŜ ŎŜ ǘȅǇŜ ƴΩŀ ŞǘŞ ǊŜǘǊƻǳǾŞΦ tŜǘƛǘŜ ŎǊƻǎǎŜ ǎǉǳŜƭŜǘǘŜΦ 

{ǳǎŎŜǇǘƛōƭŜ ŘŜ ǘƛǊŜǊ Ŝƴ ǊŀŦŀƭŜ ƻǳ ŎƻǳǇ ǇŀǊ ŎƻǳǇΦ 9ƭƭŜ ŘŜƳŀƴŘŜ ǳƴ ǇŜǳ Ǉƭǳǎ ŘΩƘŀōƛǘǳŘŜǎΦ  

vǳŜƭ ǇŜǳǘ şǘǊŜ ƭΩƛƴǘŞǊşǘ ŘŜ ǇǊŀǘƛquer le paintball (pratiqué par Mohamed et Abdelkader 

MERAH) ? 

WƻǳŜǊ Ł ƭŀ ƎǳŜǊǊŜ ǎŀƴǎ ƭΩŜŦŦŜǘ ŘŜǎ ōŀƭƭŜǎΦ !ǎǇŜŎǘ ǎǘǊŀǘŞƎƛǉǳŜ ŎƻƳƳŜ ƛƴǘŞǊşǘ ƻōƧŜŎǘƛŦ ŘΩŀǘǘŜƛƴǘŜ 

de cibles en mouvement. 

 

- Questions de la défense 
 
!ǾŜȊ Ǿƻǳǎ Ŝǳ ƭΩƛƳǇǊŜǎǎƛƻƴ Ŝƴ ŀȅŀƴǘ ǊŜœǳ ƭŜ ƳƛŎǊƻ ¦ȊƛΣ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ŞǘŞ ǊŜǎǘŀǳǊŞ όƴŜǘǘƻȅŞ ǇƻǳǊ 

effacer une oxydation permanente) ? 

[ƻǊǎ ŘŜ ƭΩŜȄŀƳŜƴΣ ƛƭ ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŘŜ ǘǊŀŎŜ ŞǾƛŘŜƴǘŜ ŘŜ ǊŜǎǘŀǳǊŀǘƛƻƴΦ 5Ŝǎ ǘǊŀŎŜǎ ƴƻǊƳŀƭŜǎ ŘΩǳǎŀƎŜ 

ƻƴǘ ŞǘŞ ǊŜƭŜǾŞŜǎ Ł ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ ŘΩŀǊƳŜǎΦ 

{ǳǊ ǳƴ t± ƧΩŀƛ ƴƻǘŞ 5фосм-2 qui met sous le même scellé, même numéro, le pistolet de marque 

Uzi et le pistolet mitrailleur de marque Sten. Les aviez vous reçues ainsi ? 

Les deux armes étaient dans des scellés distincts à leur réception.  

CŜǘǘŀƘ a![YL Ǿŀ ŘŞŎƭŀǊŜǊ ǎǳǊ ƭŀ ǊŜŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ŘŜ ƭΩŀǊme 29 MAI 10H : je reconnais le cliché 

ƴϲо ŎΩŜǎǘ ¦Ȋƛ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ ƳΩŀ ƳƻƴǘǊŞ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ǘǊŀŎŜ ŘŜ ǊƻǳƛƭƭŜΣ Ŝǘ ƻƴ Ŧŀƛǘ ǊŞŦŞǊŜƴŎŜ ŀǳ ǎŎŜƭƭŞ 

CMEGMO7 correspond au bien au micro Uzi reçu par les experts. 

bƻǳǎ ǊŜŎŜǾƻƴǎ ŘŜǳȄ ǎŎŜƭƭŞǎΣ ƭŜ т ŎƻƴǘŜƴŀƴǘ ƭΩ¦Ȋƛ Ŝǘ ƭŜ мл ŎƻƴǘŜƴŀƴǘ ƭΩ¦ȊƛΦ  

9ƴǎǳƛǘŜ Ł CŜǘǘŀƘ a![YL ƭŜ WǳƎŜ ŘΩƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴ Ǿŀ ƭǳƛ ǇǊŞǎŜƴǘŜǊ ƭΩ¦Ȋƛ Ŝǘ ƛƭ ŘƛǊŀ ƴƻƴΦ /ŜƭƭŜ ǉǳŜ ƧΩŀƛ 

remise présentait des traces de rouilles plus importantes.   

En réalité on lui aura présenté 2 Uzi. 

[ΩƘǳƛǎǎƛŜǊ ƳƻƴǘǊŜ Ł aΦ a![YL ƭŜ ǇƛǎǘƻƭŜǘ ƳƛǘǊŀƛƭƭŜǳǊ ¦{LΦ  

Reconnaissez-vous cette arme ? 

WΩŀƛ ǳƴ ŘƻǳǘŜ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ Ƴƻƴ ŀǊƳŜΦ tŀǊŎŜ ǉǳŜ ǉǳŀƴŘ ƧŜ ƭΩŀƛ Ǿǳ ƭŀ ǇƘƻǘƻ ƛƭ ƳΩŀ ǎŜƳōƭŞ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ 

ŘŜǎ ǘǊŀŎŜǎ ŘŜ ǊƻǳƛƭƭŜǎ ŘƻƴŎ ƧΩŀƛ ǇŜƴǎŞ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭŀ ƳƛŜƴƴŜ Ŝǘ Ŝƴ ƭa voyant, la mienne en avait 

Ǉƭǳǎ ǉǳŜ ŎŜƭŀΦ [Ł ƧŜ ƴŜ Ǿƻƛǎ Ǉŀǎ ŘŜ ǘǊŀŎŜ ŘŜ ǊƻǳƛƭƭŜΦ WŜ ƴŜ ŎƻƴǘŜǎǘŜ Ǉŀǎ ŀǾƻƛǊ ŘƻƴƴŞ ŎŜ ǘȅǇŜ ŘΩŀǊƳŜ 

mais je ne peux pas être formel sur la couleur. Sur la photo je voyais des traces de rouille mais 

ƭƻǊǎǉǳΩƻƴ ƳŜ ƭŀ ǇǊŞǎŜƴǘŜ ǇƘȅǎƛǉǳŜƳŜƴǘΣ ƛƭ ƴΩȅ Ŝƴ ŀ ǇŀǎΦ  

vǳŜƭ ǘȅǇŜ ŘΩŀǊƳŜ ŀǾŜȊ Ǿƻǳǎ ǊŜƳƛǎ ? 

[Ω¦ȊƛΦ WΩŀƛ ǳƴ ŘƻǳǘŜ ǎǳǊ ƭŜ ŎƘŀǊƎŜǳǊ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴŜ ǇŜǳȄ Ǉŀǎ şǘǊŜ ŦƻǊƳŜƭ ƴƻƴ ǇƭǳǎΦ  

[ΩƘǳƛǎǎƛŜǊ ǇǊŞǎŜƴǘŜ ƭŜ ǇƛǎǘƻƭŜǘ DŀƳŀ Ł aΦ a![YL 
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vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ œŀ Ǿƻǳǎ Řƛǘ Κ Ǿƻǳǎ ŀǾƛŜȊ ƛƴŘƛǉǳŞ ǉǳΩƛƭ correspondait au pistolet que vous avez 

vous à la ceinture de Mohamed MERAH. 

wƛŜƴ Řǳ ǘƻǳǘΦ /ΩŜǎǘ ǳƴŜ ƛƴǾŜƴǘƛƻƴ ŘŜ Ƴŀ ǇŀǊǘ ǇƻǳǊ ǉǳŜ ƭΩƻƴ ǇǳƛǎǎŜ ŎǊƻƛǊŜ Ł Ƴŀ ǇǊŜƳƛŝǊŜ ǾŜǊǎƛƻƴΦ 

 

- Questions des parties civiles 

Demande de lecture de la cote D 9361. 

 

- Question de lΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ Υ 
 
Avez vous visionné le film de la GoPro ? (Experts) 

bƻƴ ƧŜ ƴŜ ƭΩŀƛ Ǉŀǎ ǾƛǎƛƻƴƴŞΦ 

Il y a une scène où on voit Mohamed MERAH en se filmant roulant à vive allure et arrive à 

charger le chargeur de son colt tout en conduisant. Cette manipulation est elle à la portée de 

ƴΩƛƳǇƻǊǘŜ ǉǳƛ ? 

Lƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŘƛŦŦƛŎƛƭŜ Ŝƴ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ƴƻǊƳŀƭŜ ŘŜ ŎƘŀƴƎŜǊ ǳƴ ŎƘŀǊƎŜǳǊ ŘŜ Ŏƻƭǘ прΣ Ƴŀƛǎ Řŀƴǎ ŎŜƭƭŜǎ 

ŘŞŎǊƛǘŜǎΣ ŎΩŜǎǘ Ǉƭǳǎ ǇǊƻōƭŞƳŀǘƛǉǳŜΦ 

Question à Fettah MALKI Υ {ǳǊ ƭŀ ŎƻƴŦǳǎƛƻƴΣ ŀǾŀƴǘ ŘΩŀǊǊƛǾŜǊ Ł ƭŀ ŎƻǘŜ 5умппΣ ƴƻǳs en sommes à 

la 8ème ǾŜǊǎƛƻƴ ǎǳǊ ƭŜǎ ŀǊƳŜǎΦ vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǊŜŎƻƴƴŀƛǎǎŜȊ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ŀǾƻƛǊ ŘƻƴƴŞ Ł 

Mohamed MERAH ? 

WΩŀƛ ǇŀǎǎŞ ǳƴŜ ŀǊƳŜ ǎƛƳǇƭŜƳŜƴǘ ǇƻǳǊ ǉǳΩƛƭ ƭŀ ƴŜǘǘƻƛŜΦ /ΩŞǘŀƛǘ ƭŜ ǎŜǳƭ ƻōƧŜŎǘƛŦΦ [Ω¦ȊƛΦ tƻǳǊ Ƴƻƛ 

ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ Ƴƛƴƛ ¦Ȋƛ Ƴŀƛǎ ƭŜǎ ŜȄǇŜǊǘǎ ǇŜƴǎent le contraire, je ne suis pas connaisseur. Je pense 

avoir peut-şǘǊŜ ŘƻƴƴŞ ŘŜǎ ŎƘŀǊƎŜǳǊǎ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘΣ ƧΩŀƛ ǳƴ ŘƻǳǘŜΦ tŀǊ ŎƻƴǘǊŜ Ǉŀǎ ŘŜ Ƴǳƴƛǘƛƻƴǎ ƧΩŜƴ 

suis persuadé. 

WŜ ƴΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ Řƛǘ ŀǾƻƛǊ ǾŜƴŘǳ ǳƴŜ ŀǊƳŜ ŎƻƴǘǊŜ ŘŜ ƭΩƻǊΦ 

±ƻǳǎ ǇǊŞǘŜƴŘŜȊ ǉǳŜ ŎŜ ƴΩŜǎǘ ŘƻƴŎ Ǉŀǎ ƭΩŀǊƳŜ ŎŀǊ ŜƭƭŜ ƴŜ ǇǊŞǎŜƴǘŜ Ǉŀǎ ŘŜ ǘǊŀŎŜǎ ŘŜ ǊƻǳƛƭƭŜǎ Ƴŀƛǎ 

ŎΩŜǎǘ ƧǳǎǘŜƳŜƴǘ ǇƻǳǊ ƭŜ ƴŜǘǘƻȅŜǊ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ƭΩŀǾŜȊ ŘƻƴƴŞ ŘƻƴŎ ƛƭƭƻƎƛǉǳŜΦ 

Je ne connais pas le procédé pour nettoyer. 

- Experts : 
 
9ƴ ŦƻƴŎǘƛƻƴ ŘŜǎ ǘǊŀŎŜǎ ŘΩǳǎŀƎŜ ƻǳ ŘΩŞǘŀǘ ŘΩƻȄȅŘŀǘƛƻƴΣ ǎƛ ŎŜƭƭŜ Ŏƛ ƴΩŜst pas profonde il suffit 

ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ǳƴ ŀōǊŀǎƛŦ ǇƻǳǊ ƴŜǘǘƻȅŜǊ ǇƻǳǊ ŀǾƻƛǊ ƭΩŀǎǇŜŎǘ ǉǳŀǎƛƳŜƴǘ ƛƴƛǘƛŀƭΦ 

 

Question des parties civiles : 
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[ΩŀǾƻŎŀǘ Ŧŀƛǘ ǊŜƳŀǊǉǳŜǊ ǉǳŜ ǇƻǳǊ ƴΩƛƳǇƻǊǘŜ ǉǳƛΣ ǎŜ ǎƻƴǘ ŜȄŀŎǘŜƳŜƴǘ ƭŜǎ ƳşƳŜǎ ǘǊŀŎŜǎ ǎǳǊ 

ƭΩŀǊƳŜ Ŝǘ ǎǳǊ ƭŀ ǇƘƻǘƻ ŘŜ ŎŜƭƭŜ ŎƛΦ 

Cote D1849 montrée à la cour : blouson trouvé dans la Mégane 

PV D819 descriptif de ce qui a été trouvé dans la Mégane située dans le box 35. 

 

TÉMOIGNAGES 

M. Xavier COMBET (Militaire) 

WΩŀƛ ǘŞƳƻƛƎƴŞ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜΦ " ƭΩŞǇƻǉǳŜ ƛƭ ǎΩŀƎƛǎǎŀƛǘ ŘŜ ŎƘƻǎŜǎ ƧŀƳŀƛǎ ǾŞŎǳeǎΦ /ΩŞǘŀƛǘ ǳƴŜ ǎǳǊǇǊƛǎŜΦ 

[Ŝ ǎŜǊƎŜƴǘ ŎƘŜŦ L.b ½L!¢9bΣ ƭŜ ƧƻǳǊ ƻǴ ƛƭ ŀ ŞǘŞ ŀǎǎŀǎǎƛƴŞΣ ƛƭ ŘŜǾŀƛǘ ǊŜƧƻƛƴŘǊŜ ŘŜǎ ŀƳƛǎΦ WΩŀƛ ǊŜœǳ 

ǳƴ ǇǊŜƳƛŜǊ ŎƻǳǇ ŘŜ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ ƳΩŀƴƴƻƴœŀƴǘ ƭŜǎ ŦŀƛǘǎΣ ǳƴ ŘŜ ǎŜǎ ŀƳƛǎ ŀǾŀƛǘ Ǿǳ ǎŀ Ƴƻǘƻ Ŝǘ ŘŜǎ 

ŀƳōǳƭŀƴŎŜǎΦ WΩŀƛ ŘƻƴŎ ŎǊǳ Ł ǳƴ ŀŎŎƛŘŜƴǘ ŘŜ ƳƻǘƻΦ 5ŜǳȄ ŀǳǘǊŜǎ ŀǇǇŜƭǎ ƳΩƻƴǘ ŀǇǇǊƛǎ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ 

un assassinat. 

9ƭŞƳŜƴǘǎ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ ǎǳǊ ǎƻƴ ǇŀǊŎƻǳǊǎ ? 

/ΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ǎƻǳǎ-ƻŦŦƛŎƛŜǊ ŀǊǊƛǾŞ Ŝƴ нллсΦ WΩŀƛ ŘΩŀōƻǊŘ ŞǘŞ ǎƻƴ ŎƘŜŦ ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ŀǊǊƛǾŞ ŀǳ ǊŞƎƛƳŜƴǘΦ 

Nous avons servi environ 2 ans. Il avait beaucoup de facilités intellectuellement et 

ǇƘȅǎƛǉǳŜƳŜƴǘΦ Lƭ ŀ ǇŀǎǎŞ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ŜȄŀƳŜƴǎ ŀǾŜŎ ǳƴ ƎǊŀƴŘ ǎǳŎŎŝǎ Ł ƭŜǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ ǎǘŀƎŜǎ ǉǳΩƛƭ ŀ 

ŜŦŦŜŎǘǳŞΦ WΩŀƛ ǎŜǊǾƛ Ŝƴ Ƴƛǎǎƛƻƴ ŀǾŜŎ ƭǳƛΣ Ǉŀǎ Ł ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊΦ {ƻǳǎ ƻŦŦƛŎƛŜǊ ƳŞǘƛŎǳƭŜǳȄΣ ǘǊŝǎ ŎŀƭƳŜΣ 

très présent. Qualités également dans le cadre des relations humaines. Il était discret 

Il a participé à la mission épervier au Tchad. 

Lƭ ǎΩƛƴǘŜǊǊƻƎŜŀƛǘ ǎǳǊ ƭŜ Ŧŀƛǘ ŘŜ ǊŜǎǘŜǊ Řŀƴǎ ŎŜ ƳŞǘƛŜǊ ƻǳ ŎƘŀƴƎŞ Ŝǘ ŎŜǘǘŜ Ƴƛǎǎƛƻƴ ƭΩŀ ǇŀǎǎƛƻƴƴŞ 

ŀƭƻǊǎ ƛƭ ǎΩŜǎǘ ŘŞŎƛŘŞ Ł ŦŀƛǊŜ ǳƴ ǇŀǊŎƻǳǊǎ ǇǳǊŜƳŜƴǘ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜ Řƛǎŀƴǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ Ŧŀƛǘ ǇƻǳǊ ƭǳƛΦ Lƭ ŀǾŀƛǘ 

ƭΩŀƳƻǳǊ ŘŜ ǎƻƴ ƳŞǘƛŜǊΦ 

Grand sportif, très performant et également très intelligent. 

- Questions des parties civiles 

vǳŜƭƭŜ Şǘŀƛǘ ǾƻǘǊŜ ǊŞŀŎǘƛƻƴ Ŝƴ ŘŞŎƻǳǾǊŀƴǘ ǉǳŜ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǳƴ ŀŎŎƛŘŜƴǘ ŘŜ Ƴƻǘƻ ? 

hƴ ŀ ǎǳ ƭŜ ǎƻƛǊ ǉǳŜ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǳƴ ŀŎŎƛŘŜƴǘ ŘŜ ƳƻǘƻΦ hƴ ŀ ǎǳ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ƳƻǊǘ ǇŀǊ ōŀƭƭŜǎΦ DǊŀƴŘŜ 

crédulité, sidération puis indignation car on ne voyait pas de raison à cette injuste violence. On 

ŀ ŜǎǎŀȅŞ ŘŜ ǎŜ ǎŜǊǊŜǊ ƭŜǎ ŎƻǳŘŜǎ Ŝƴ Řƻƴƴŀƴǘ ƭŜ Ǉƭǳǎ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎΦ Lƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ŀǳǘŀƴǘ ŘΩƘȅǇƻǘƘŝǎŜ 

Řŀƴǎ ƭŀ ǎŀƭƭŜ ǉǳŜ ŘŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ǇǊŞǎŜƴǘŜǎ ƭƻǊǎǉǳΩƻƴ ǎΩŜǎǘ ǊŞǳƴƛǎ Řŀƴǎ ƭΩŜǎŎŀŘǊƻƴ Ŝǘ ǉǳŜ ƧΩŀƛ 

annoncé le décès. 

Sachant que les militaires étaient visées, comment avez vous réagi ? 

On était sur le qui vive car les missions devaient continuer donc il a fallu garder la tête la plus 

froide possible. On a eu beaucoup de monde à employer car on est passé au plan Vigipirate et 

on a poursuivi les autres missions. 
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[ƻǊǎǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ǎƻǳǎ Ǿƻǎ ƻǊŘǊŜǎ Ǿƻǳǎ ǇŀǊƭŜȊ ŘŜǎ Ǌŀƛǎƻƴǎ ǇƻǳǊ ƭŜǎǉuelles il donnait sa vie pour la 

France ? 

Il en parlait peu car en la matière les choses allaient de soi en raison de notre spécialité, nous 

Şǘƛƻƴǎ ǘƻǳǎ ǇŀǎǎƛƻƴƴŞǎΦ Lƭ Ŝƴ ǊŜǎǎƻǊǘŀƛǘ ŘŜ ƴƻǳǎ ǘƻǳǎΦ Lƭ Şǘŀƛǘ ŘƻƴŎ ǇƭŜƛƴŜƳŜƴǘ Řŀƴǎ ƭΩŜǎǇǊƛǘ ŘŜ 

ce régiment, la fidélité à la patrie, son service inconditionnel et une technicité particulière. Nous 

créons un esprit de corps basée sur une excellente technique remise en question sans arrêt. 

Qualités humaines Υ Ŝƴ нлмм Ƴƛǎǎƛƻƴ ŘΩŞǾŀŎǳŀǘƛƻƴ Ŝƴ /ƾǘŜ ŘΩLǾƻƛǊŜΣ ŜƭƭŜ ŀ ŞǘŞ ŜȄemplaire pour 

lui 

Lƭ ȅ ŀ Ŝǳ ŘŜǎ ǘǊƻǳōƭŜǎ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘǎ Ŝƴ !ŦǊƛǉǳŜΦ Lƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇŀǊǘƛ ǎǳǊ ǳƴ ŘŞǇƭƻƛŜƳŜƴǘ ǇƭŀƴƛŦƛŞ ŘŜ 

ƭƻƴƎǳŜ ŘŀǘŜ Ƴŀƛǎ ǳƴ ŎƻǳǊǘ ǇǊŞŀǾƛǎΦ wŞŀŎǘƛǾƛǘŞ ǇƻǳǊ ŎƻƴǎǘƛǘǳŜǊ ŜƴŎŀŘǊŜǊ Ŝǘ ǎΩƻŎŎǳǇŜǊ ǎǳǊ ǇƭŀŎŜ 

ŘŜ ǎƻƴ ŞǉǳƛǇŜΦ {ǳǊ ƭŜǎ Ƴƛǎǎƛƻƴǎ ǉǳΩƛƭ ŀ ŜŦŦŜŎǘǳŞ ƭŜ ǊŜǘƻǳǊ ƭŜ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ Ŝǎǘ ƭΩŜƴŘǳǊŀƴŎŜΦ Lƭ ŀ 

diffusé une sérénité malgré les évènements et une fatigue extrême. 

 

 

Certitudes sur les circonstances du décès. Plan Vigipirate mis en place. Vous a-t-on interdit de 

ǇƻǊǘŜǊ ƭΩǳƴƛŦƻǊƳŜ Ŝƴ ŘŜƘƻǊǎ ŘŜ ƭΩŜƴŎŜƛƴǘŜ militaire ? 

hǳƛ ŀƭƻǊǎ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ŎƻƴǘǊŀƛǊŜ Ł ƴƻǘǊŜ ƘŀōƛǘǳŘŜΦ Lƭ ȅ ŀ Ŝǳ ŘƛǾŜǊǎŜǎ ǊŞŀŎǘƛƻƴǎΣ ƎƭƻōŀƭŜƳŜƴǘ Ǉƭǳǘƾǘ 

bien accepté car notre vocation est de combattre et si on doit circuler en tenue mais sans avoir 

ŘΩŀǊƳŜΣ ƛƭ Ǿŀǳǘ ƳƛŜǳȄ ǊŜǎǘŜǊ ŘƛǎŎǊŜǘΦ 

 

- Questions dŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ :  

Imad IBN ZIATEN avait donc terminé sa mission au Tchad et était rentré en avril 2012. Assassiné 

hors mission et tenue militaire mais logeait à la caserne. Votre régiment de parachutistes 

étaient ils associés au moment des faits à des missions dans des régions du moyen orient ? Oui, 

le régiment est engagé partout où se trouve des forces françaises : Pakistan mais I. IBN ZIATEN 

ƴΩȅ Şǘŀƛǘ ǇŀǎΦ [ΩǳƴŜ ŘŜǎ Ƴƛǎǎƛƻƴǎ Ŝǎǘ ƭŜ ǘǊŀƴǎƛǘ ŀŞǊƛŜƴΦ 5ƻƴŎ ǇŀǊǘƻǳǘ ƻǴ ǎŜ ǘǊƻǳǾŜ ŘŜǎ ŀǾƛƻƴǎ ƻƴ 

nous y trouvait. 

Pratiquait-il une religion ? Lƭ Şǘŀƛǘ ŘŜ ŎǳƭǘǳǊŜ ƳǳǎǳƭƳŀƴŜ Ƴŀƛǎ ǎΩƛƭ ǇǊŀǘƛǉǳŀƛǘ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴΣ Ǉŀǎ Ł Ƴŀ 

connaissance. 

M. Malik JOURDAN (militaire) 

WΩŞǘŀƛǎ ŎƘŜŦ ŘŜ ǎŜŎǘƛƻƴ ŘŜǎ ǾƛŎǘƛƳŜǎ Řǳ мр ƳŀǊǎΦ {ŜŎǘƛƻƴ ŘΩŀƛŘŜ ŀǳ ŘŞǇƭƻƛŜƳŜƴǘΦ  

M. LIBER infrastructure opérationnelle 

M. CHENNOUF maçonnerie, connaissances en électricité 

aΦ [9Dh¦!5 ŀǳȄƛƭƛŀƛǊŜ ŘΩƛƴŦǊŀǎǘǊǳŎǘǳǊŜΦ 
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Lƭ ȅ ŀǾŀƛǘ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ ƭŀ ǊŞŀƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴŜ ƛƴŦǊŀǎǘǊǳŎǘǳǊŜ Ŝƴ ȊƻƴŜ ǘŜŎƘƴƛǉǳŜ ǇƻǳǊ ŀŎŎǳŜƛƭƭƛŜ ƭŜ 

personnel supplémentaire et le matériel également.  

Ce lƻŎŀƭ Şǘŀƛǘ Ł ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ Řǳ ǊŞƎƛƳŜƴǘΦ /ΩŜǎǘ Ŝƴ ȅ ŀƭƭŀƴǘ ǉǳΩƛƭǎ ƻƴǘ ŞǘŞ ŀǎǎŀǎǎƛƴŞǎΦ [Ŝ ǎŜǳƭ ǘǊŀƧŜǘ 

était de passer devant le fameux guichet automatique. Tous les jours ils empruntaient ce trajet. 

/ΩŞǘŀƛǘ ƴƻǊƳŀƭ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎΦ ±ŜǊǎ моIол ƛƭǎ ǎΩȅ ǊŜƴŘŀƛent.  

Sur les personnalités : 

5Ωǳƴ Ǉƻƛƴǘ ŘŜ ǾǳŜ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭΣ ƛƭǎ ŞǘŀƛŜƴǘ ǘǊŝǎ ǇŜǊŦƻǊƳŀƴǘǎΦ !ōŜƭ /I9bbh¦C ŀǾŀƛǘ ŞǘŞ Ŝƴ 

Ƴƛǎǎƛƻƴ ŀǳ {ŞƴŞƎŀƭ ŀǾŜŎ ƭǳƛ ǇƻǳǊ ǊŞŀƭƛǎŜǊ ŘŜǎ ǘǊŀǾŀǳȄ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘǎ Ŝǘ ǊŜƳŀǊǉǳŀōƭŜǎΣ ƛƭ ƭΩŀŘƳƛǊŀƛǘ 

ŎŀǊ ƛƭ ƴŜ ǎΩŀǊǊşǘŀƛǘ Ǉŀǎ ŘŜ ōƻǎǎŜǊΦ aΦ [9Dh¦!5Σ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ƧŜǳƴŜ ǉǳƛ ƭŜ ǎǳƛǾŀƛǘ ǇŀǊǘƻǳǘΣ ƛƭ ŀŘƻǊŀƛǘ 

ǾƻƛǊ ƭŜǎ ŀǾƛƻƴǎ ŀǘǘŜǊǊƛǊ Ŝǘ ƧΩŀƛ ŎŜǘǘŜ ǉǳŀƭƛŦƛŎŀǘƛƻƴ ƭŁΦ [ƻƠŎ [L.9w ǘǊŀǾŀƛƭƭŀƛǘ ǘǊŝǎ ōƛŜƴΦ Lƭǎ ȅ ŀƭƭŀƛŜƴǘ 

ensemble car tous les trois étaient sérieux.  

[ΩŞǇƻǳǎŜ ŘΩ!ōŘŜƭ /I9bbh¦C ŀǘǘŜƴŘŀƛǘ ǳƴ ŜƴŦŀƴǘ Ł ŎŜ ƳƻƳŜƴǘΦ !ǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ƧŜ Ŏƻƴƴŀƛǎ ƭŀ ǇŜǘƛǘŜ 

amie de Loïc LIBER. 

 

- Questions des parties civiles 

[Ŝ ǊŞƎƛƳŜƴǘ ŀ ŞǘŞ ŘŞǇƭƻȅŞ Ŝƴ !ŦƎƘŀƴƛǎǘŀƴ Ƴŀƛǎ ƛƭ ƭΩŀ ŞǘŞ ǳƴ ǇŜǳ ǇŀǊǘƻǳǘΦ Lƭ ŀ ŞǘŞ ŘŞǇƭƻȅŞ ǎǳǊ ŘŜǎ 

théâtres à risques plusieurs fois avant les faits. 

Interdicǘƛƻƴ ŘŜ ǇƻǊǘŜǊ ŘŜǎ ǳƴƛŦƻǊƳŜǎ Ŝƴ ŘŜƘƻǊǎ ŘŜ ƭΩŜƴŎŜƛƴǘŜ Řǳ ǊŞƎƛƳŜƴǘΣ ǊŞŀŎǘƛƻƴ ? 

hƴ ƴΩŀ Ǉŀǎ Ŝǳ ŘŜ ǎƻǳŎƛǎ Ł ŎŜ ǎǳƧŜǘΣ ƛƭ Ŝƴ Ǿŀ ŘŜ ƴƻǘǊŜ ǎŞŎǳǊƛǘŞ Ŝǘ ŘŜ ŎŜƭƭŜ ŘŜ ƴƻǘǊŜ ŦŀƳƛƭƭŜ ŘŜ Ŧŀœƻƴ 

à être moins sujet aux attaques. 

Devaient ils être armés pour se rendre au local technique ? 

[Ŝǎ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎ ƴΩŞǘŀƛŜƴǘ Ǉŀǎ ŀǊƳŞǎΣ ƛƭ ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŘΩǳǘƛƭƛǘŞ ƻǳ ƴŞŎŜǎǎƛǘŞΦ  

Sur les qualités et engagement militaire Ŝƴ ǘŀƴǘ ǉǳΩŀǳȄƛƭƛŀƛǊŜ ŘΩƛƴŦǊŀǎǘǊǳŎǘǳǊŜ Κ 

Il avait un savoir faire, il connaissait les 7 corps de métier du bâtiment (maçonnerie, 

charpentier, métallier etc.). 

M. CHENNOUF était assidu et toujours volontaire ? 

[Ŝ ƎǊŀƴŘ ǎƻǳǾŜƴƛǊ ǉǳŜ ƧΩŀƛ ŎΩŜǎǘ ŀǳ {ŞƴŞƎŀƭΣ ƻƴ ŘŜǾŀƛǘ ŎƻƴǎǘǊǳƛǊŜ ǳƴ ōŃǘƛƳŜƴǘ ƛƳǇƻǎŀƴǘ Ŝƴ п 

mois avec 15 personnel 300m2. Nous y sommes arrivés grâce à des personnels comme lui car 

ƛƭ ƴŜ ǎΩŀǊǊşǘŀƛǘ ǇŀǎΣ ƛƭ ƴΩŀǘǘŜƴŘŀƛǘ Ǉŀǎ ƭŜǎ ƻǊŘǊŜǎ ƛƭ ȅ ŀƭƭŀƛǘ ŘŜ ƭǳƛ ƳşƳŜΦ Lƭ ǇǊŜƴŀƛǘ ŘŜǎ ǘŜƳǇǎ ŘŜ 

ǇŀǳǎŜ Ŝǘ ǳƴ ƧƻǳǊΣ ǳƴŜ ǇŜǘƛǘŜ ŦƛƭƭŜ ŀ ǇŜǊŘǳ ǎƻƴ ōŀƭƭƻƴ Ŝƴ ŘƛǊŜŎǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ƳŜǊΣ ǇƻǳǊ ŞǾƛǘŜǊ ǉǳΩŜƭƭŜ 

ǎŜ ƴƻƛŜ ƛƭ ŀ ǎŀǳǘŞ Řŀƴǎ ƭΩŜŀǳΣ ǎΩŜǎǘ Ŧŀit mal pour le récupérer. 

Lƭ ŀƭƭŀƛǘ şǘǊŜ ǇŝǊŜ Ŝǎǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ Ŝƴ ǇŀǊƭŀƛǘ ? 

bƻƴ ƧŜ ƴΩŞǘŀƛǎ Ǉŀǎ ŀǳ ŎƻǳǊŀƴǘ à ce moment là. 
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- vǳŜǎǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 

Sur la tenue de votre unité description ? 

Plusieurs tenues : sport, travail, gros travaux. 

- Sport : T-shirt/sport 
- Treillis militaire 
- Gros travaux : combinaison bleu habituelle 

 
Le jour des faits ils portaient la tenue militaire et allaient se changer. 

 

Mme Sabrina ZEMIRNI (militaire) 

Meilleur ami Mohamed LEGOUAD. On a grandi ensemble dès notre plus jeune âge. 

InǎŞǇŀǊŀōƭŜǎ ŎƻƳƳŜ ŦǊŝǊŜǎ Ŝǘ ǎǆǳǊǎΦ 9ƴ ƎǊŀƴŘƛǎǎŀƴǘ ƛƭ ŀ ŦƻǊƳŞ ǳƴ ƎǊƻǳǇŜ ŘΩŀƳƛǎ ǘǊŝǎ ǎƻǳŘŞΣ ƛƭ 

était le pilier.  

Lƭ ŀǾŀƛǘ ƭŜ ŎǆǳǊ ǎǳǊ ƭŀ Ƴŀƛƴ ǇŜǳ ƛƳǇƻǊǘŜ ƭŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴΦ DǊŀƴŘŜ ƳŀǘǳǊƛǘŞΦ [ŀ ŦŀƳƛƭƭŜ Şǘŀƛǘ 

fondamentale. Après le décès de ma mère il est resté avec moi rompre le jeûne pour que je ne 

sois pas seule. 

Grande discrétion.  Intègre charismatique humble respectueux sensible. 

 

M. Amaury de HAUTECLOCQUE (directeur du RAID au moment des faits) 

{ǳǊ ƭΩƛƴǘŜǊǾŜƴǘƛƻƴ Řǳ нм ƳŀǊǎ нлмнΦ 

Journée du 19 Υ Ǉŀǎ ŘΩŀŎǘŜǎ ŘΩŜƴǉǳşǘŜ ǇǊŞŎƛǎΣ ǎƛ ŎŜ ƴΩŜǎǘ ŘΩŜǎǎŀȅŜǊ ŘŜ ǊŜŎƘŜǊŎƘŜǊ ǎƛ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ 

Ǉŀǎ ƭŜ ǎǘŀǘǳǘ Ǉƭǳǘƾǘ ǉǳŜ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴκŎƻǳƭŜǳǊ ŘŜ ǇŜǳ ǉǳƛ Şǘŀƛǘ ǾƛǎŞŜΦ 5ΩƻǴ ƭŜǎ ǊŜŎƘŜǊŎƘŜǎ ŘŜ Ƴƻǘǎ-

ŎƭŞǎ ǎΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜǎ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴǎΦ ф ŀŘǊŜǎǎŜǎ ƛƴǘŜǊƴŜǘ ǇǊƻǘƻŎƻƭŜ ǊŜǘǊƻǳǾŞŜǎ ǇƻǳǊ ƭŀ moto. Lien 

avec Zoulikha AZIRI. 

Le 20 aux alentours de 19H Υ ǇƛǎǘŜ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ Ŝǘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ǎǳƛǘŜ Ł ƭΩŜƴǉǳşǘŜ ŘŜ 

voisinage et du magasin où le scooter Yamaha a été volé. Sur présentation photographique, le 

concessionnaire va reconnaître les frères qui étaient venus se renseigner sur la géolocalisation 

tracker. 

Le 21 mars, ils se présentent à proximité du domicile de Mohamed MERAH et se rendent 

ƛƳƳŞŘƛŀǘŜƳŜƴǘ ŀǳ ŘƻƳƛŎƛƭŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ǇƻǳǊ ǇǊƻŎŞŘŜǊ Ł ǎƻƴ ŀǊǊŜǎǘŀǘƛƻƴΦ 

Les équipes ne devaient pas prendre le risque dΩşǘǊŜ ǊŜǇŞǊŞŜǎ ƭƻǊǎ ŘŜ ǎŀ ǎǳǊǾŜƛƭƭŀƴŎŜΣ ŎŀǊ ƛƭ ȅ 

avait trop de risques. Intervention domiciliaire donc reportée. A sa demande la DCPJ avait 

renforcé le filage par un filage plus large. Domiciliation en rez-de-chaussée donc il pouvait 

ǎΩŜƴŦǳƛǊ ŦŀŎƛƭŜƳŜƴǘΦ {ŜƴǎƛōƛƭƛǘŞ ŘŜ ƭΩƻōƧŜŎǘƛŦΦ 
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Lƭǎ ŜƴǘǊŜƴǘ ǇŜƴǎŀƴǘ ƭŀ ŎƛōƭŜ ŜƴŘƻǊƳƛŜ Ŝǘ ǇǊƻƎǊŜǎǎŜƴǘΣ ƧǳǎǉǳΩŁ ƻǳǾǊƛǊ ƭŜǎ ǇƻǊǘŜǎ ǇŀǊ ǳƴ ǎȅǎǘŝƳŜΦ 

À ce moment, une main tire à plusieurs reprises sur eux. Situation de surprise donc se mettent 

Ŝƴ ǇǊƻǘŜŎǘƛƻƴ Ŝǘ ǎΩŀǎǎǳǊŜƴǘ ŘΩŜƳǇşŎƘŜǊ sa sortie.  

La cible revendique immédiatement ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ŀŎǘŜǎ ŎƻƳƳƛǎ : « Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ Ǿǳ ŎŜ ǉǳŜ ƧΩŀƛ 

Ŧŀƛǘ ŀǳȄ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎ Ŝǘ Ł ƭΩŞŎƻƭŜ ƧǳƛǾŜ ». 

Plusieurs dizaines de coups de feu sont tirés en leur direction. Il tirait dans la direction de sa 

porte alors ǉǳΩƛƭǎ ƻƴǘ ǘƻǳǎ ǊŜœǳǎ ŘŜǎ ŞŎƭŀǘǎ ŘŜ ǇǊƻƧŜŎǘƛƭŜǎ όǳƴ ǇƻƭƛŎƛŜǊ ōƭŜǎǎŞύ ŘƛŦŦƛŎǳƭǘŞ ŘŜ 

sécurisé la zone. 

Il est dans la revendication, volonté de confrontation « je vous attends ». 

Deuxième blessé qui ne peut pas les rejoindre car toujours sous le feu de Mohamed MERAH. 

Donc avant de pouvoir ǎΩƛƴǎǘŀƭƭŜǊ ŦŀŎŜ ŀǳ ŎƘŀƴƎŜƳŜƴǘ ŘŜ ǊȅǘƘƳŜǎΣ ŘŜǳȄ ǇƻƭƛŎƛŜǊǎ ǎƻƴǘ ŘŞƧŁ 

ōƭŜǎǎŞǎΦ [Ŝ ōǳǘ Şǘŀƴǘ ŘΩƛƴǘŜǊǇŜƭŞ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǾƛǾŀƴǘΣ Ŝǘ ŘƻƴŎ ŘŜ ǾƛǎŜǊ ƭŀǊƎŜƳŜƴǘ ŀǳ ŘŜǎǎǳǎ 

de la cible en cas de riposte nécessaire.  

6h du matin, réquisiǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŀǇǇŀǊǘŜƳŜƴǘ ƴϲм ŀǳ w5/Φ  

¢ŜƴǘŀǘƛǾŜ ŘŜ ƴŞƎƻŎƛŀǘƛƻƴ ŀŦƛƴ ŘΩƛƴǎǘŀǳǊŜǊ ǳƴŜ ǊŜƭŀǘƛƻƴ ŘŜ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜ Ŝǘ ƭΩƛƴǘŜǊǇŜƭŜǊ ǾƛǾŀƴǘΦ 

aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŘŜƳŀƴŘŜ ǳƴ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ ǇƻǊǘŀōƭŜΣ ŎŜ ǉǳƛ ƭǳƛ Ŝǎǘ ǊŜŦǳǎŞ ŘŜ ǇŜǳǊ ǉǳΩƛƭ ŎƻƴǘŀŎǘŜ 

des membres du réseau. On lui transmet donc un talkie walkie. Il balance en échange une arme.  

Lƭ Ǿŀ ŘƛǎŎǳǘŜǊ ŘŜ ǎŜǎ ǾƻȅŀƎŜǎΣ ǎŜǎ ǘŜŎƘƴƛǉǳŜǎ ŘΩŀǇǇǊƻŎƘŜǎ ŘŜǎ ƳŜƳōǊŜǎ ŘΩ!ƭ vŀŜŘŀΦ Lƭ ŘƛǎŎǳǘŜǊŀ 

de ses cibles avec les talibans. On lui proposera de rentrer en France avec sa formation pour 

ǉǳΩƛƭ ǘǳŜ ǳn maximum de cibles. Il montre une envie de laisser une image de personne 

ǊŜǎǇŜŎǘŀōƭŜΣ ƛƭ ŜƳǇǊǳƴǘŜ ŘŜǎ ǇƘǊŀǎŜǎ ŎƻƴǎǘǊǳƛǘŜǎ ƳƻƴǘǊŀƴǘ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŘŜ ǊŞŦƭŞŎƘƛΣ ŘŜ 

religieux. 

Renforcement du dispositif, du positionnement du siège.  

! ƭΩƘŜǳǊŜ ǇǊŞǾǳŜ ƻǴ ƛƭ ŘŜǾŀƛǘ ǎŜ ǊŜƴŘǊŜΣ ƛƭ ǊŞǇƻƴŘ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ǎƻǳƘŀƛǘŜ Ǉŀǎ ǎŜ ǊŜƴŘǊŜΣ ƛƭ ǾŜǳǘ ƳƻǳǊƛǊ 

Ŝƴ ƳŀǊǘȅǊ Ŝǘ Ŝǎǘ ŦƛŜǊ ŘŜ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀ ŦŀƛǘΦ Lƭ ŀŦŦƛǊƳŜ ŀǾƻƛǊ ƴŞƎƻŎƛŞ ŀŦƛƴ ŘŜ ǎŜ ǊŜǇƻǎŜǊ Ŝǘ ƳŜǘǘǊŜ Ŝƴ 

place un dispositif de combat. Il coupe sa radio. Nouveau point avec les autorités 

administratives judiciaires qui autorise la seule intervention ǇƻǎǎƛōƭŜ Υ ƭΩŀǎǎŀǳǘΦ  

[Ŝ ōǳǘ Şǘŀƛǘ ŘŜ ǇƻǳǾƻƛǊ ǊŜǇǊŜƴŘǊŜ ǇƭŀŎŜ ŘŜǾŀƴǘ ǎŀ ǇƻǊǘŜ ŘΩŜƴǘǊŞŜΣ ƭŜ ƭƻŎŀƭƛǎŜǊ Ł млƘолΦ 

5ŝǎ ƭΩƻǳǾŜǊǘǳǊŜ ŘŜ ƭŀ ǇƻǊǘŜΣ ƛƭǎ ǘƻƳōŜƴǘ ǎǳǊ ŘŜǎ ƳŜǳōƭŜǎ Ƴƛǎ Ŝƴ ǇŀŎŜ Ŝƴ ǾǳŜ ŘŜ ralentir leur 

ŀǾŀƴŎŜǊΦ .ŀǊǊƛŎŀŘŜΦ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Řŀƴǎ ƭŜ ŎƘŀƳǇ ǾƛǎǳŜƭΦ 

Lƭ ǎƻǊǘ Ŝǘ ǇǊŜƴŘ Ł ǇŀǊǘƛŜ ƭΩŞǉǳƛǇŜ ŘŜǾŀƴǘ ƭŀ ǇƻǊǘŜΦ Lƭ ǎŜ ŘƛǊƛƎŜ ŀƭƻǊǎ ǾŜǊǎ ƭŀ ȊƻƴŜ Řǳ ōŀƭŎƻƴ ƻǴ ƛƭ Ŝǎǘ 

ŜƴŎƻǊŜ ǊŜǇƻǳǎǎŞ ǇŀǊ ƭΩŞǉǳƛǇŜ ŘŜ ǇǊƻǘŜŎǘƛƻƴΦ ±ŀ Ŝǘ ǾƛŜƴǎ ŀƛƴǎƛ ǇŜƴŘŀƴǘ м à 2 minutes. A ce 

moment, il se dirige de plus en plus vers les fenêtres. Il passe sa main au dessus de la fenêtre 

du salon et tir au hasard sur les opérateurs qui se trouvent en bas.  

Les snipers effectuent un tir létal en dernier recours. 
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Président Υ {ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜ ƭΩƛƴǘŜǊǾŜƴǘƛƻƴ Řǳ w!L5 : vous avez face à vous une personne 

extrêmement déterminée ce qui se manifeste par des tirs dans votre direction.  

[ŜŎǘǳǊŜ ŘŜǎ ŀǳŘƛǘƛƻƴǎ ŘΩŀƎŜƴǘǎ Řǳ w!L5Φ 

Durant les négociations, il donnera au fur et à mesure des élémenǘǎΦ hƴ Ǿŀ ŎƻƳǇǊŜƴŘǊŜ ǉǳΩƛƭ ŀ 

une Renault Mégane garé dans le box où sera retrouvée une des armes et également la 

fameuse Clio. 

 

- Questions des parties civiles : 

½ƻƴŜǎ ŘΩƻƳōǊŜǎ Řŀƴǎ ƭŜ ŘƻǎǎƛŜǊΣ ǊŜƎǊŜǘǎΦ ±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ƛƴŘƛǉǳŞ ǉǳŜ ƭƻǊǎ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ƛƴǘŜǊǾŜƴǘƛƻƴ 

planifƛŞŜ Ł ƭΩƛƴǾŜǊǎŜ ŘΩǳƴ ŀǎǎŀǳǘΣ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŀǾŀƛǘ ŘŜƳŀƴŘŞ ǳƴ ǇƻǊǘŀōƭŜΦ !ǳǊƛŜȊ Ǿƻǳǎ ƭŜ 

ǎƻǳǾŜƴƛǊ ŘŜ ƭΩƻōƧŜǘ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ŘŜƳŀƴŘŜΣ ŀŦƛƴ ŘŜ ǇǊŜƴŘǊŜ ŀǘǘŀŎƘŜ ŀǾŜŎ ǘŜƭƭŜ ƻǳ ǘŜƭƭŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ? 

Lƭ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ ƛƴŘƛǉǳŞ ƭΩǳǎŀƎŜ ǉǳΩƛƭ ǎƻǳƘŀƛǘŀƛǘ Ŝƴ ŦŀƛǊŜΦ [Ŝ ǊŀȅƻƴƴŜƳŜƴǘ ŘŜ ǎŜǎ actions avait été 

fait car il avait pu transmettre sa vidéo à la presse. 

[Ŝǎ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴǎ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ƛƴǘŜǊǾŜƴǘƛƻƴ ƻƴǘ ŞǘŞ ǎǳƧŜǘ Ł ǇƻƭŞƳƛǉǳŜΦ /ŜǊǘŀƛƴǎ ƻƴǘ ŀǾŀƴŎŞ ǉǳΩƛƭ ƴΩȅ 

ŀǾŀƛǘ ŀǳŎǳƴŜ ǳǊƎŜƴŎŜ Ł ƛƴǘŜǊǾŜƴƛǊ ƻǳ ǉǳŜ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ƳƻŘŜǎ ŀǳraient pu ou dus être utilisés. 

Existe-t-ƛƭ Řŀƴǎ ǾƻǘǊŜ ŀǊǎŜƴŀƭ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ŎŜǎ ŦŀƳŜǳǎŜǎ ƎǊŜƴŀŘŜǎ ǇŀǊŀƭȅǎŀƴǘŜǎ ǉǳƛ ŀǳǊŀƛŜƴǘ Ǉǳ 

ƧǳǎǘŜ şǘǊŜ ǇǊƻƧŜǘŞŜǎ Ŝǘ ŎǊŞŜǊ ǎŀ ǇŀǊŀƭȅǎŞŜΣ ƴƻƴƻōǎǘŀƴǘ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ нлŎƳ ŘΩŜŀǳ Řŀƴǎ 

ƭΩŀǇǇŀǊǘŜƳŜƴǘΦ 

9ƭƭŜǎ ƴΩŜȄƛǎǘŜƴǘ ǇŀǎΦ aŀƛǎ ƻƴ ŀ ŘƻƴƴŞ ǇƻǳǊ ƛƴǎǘǊǳŎǘƛon à ce que des grenades offensives soient 

envoyées et par nature elles sont incapacitantes. Ça a sonné tout le monde, mais ça ƴŜ ƭΩŀ Ǉŀǎ 

ŜƳǇşŎƘŞ ŘŜ ƎŀǊŘŜǊ ŎŜǘǘŜ ǾƻƭƻƴǘŞ ŘΩŀǎǎŀǳǘ ŘŜ ǎŀ ǇŀǊǘΦ ŎΩŜǎǘ ƭǳƛ ǉǳƛ Ŝǎǘ ƳƻƴǘŞ Ł ƭΩŀǎǎŀǳǘΦ Lƭ Ǿƻǳƭŀƛǘ 

mourir face à la pƻƭƛŎŜΦ WΩŀƛ ǊŞŦƭŞŎƘƛ ǇŜƴŘŀƴǘ ŘŜǎ ƘŜǳǊŜǎ Ł ŘΩŀǳǘǊŜǎ ƳƻȅŜƴǎ ŘŜ ƭΩŀǊǊşǘŜǊΦ hƴ ŀ 

ŀŎŎǳƳǳƭŞ ƭŜǎ ŎƻƴǘǊŀƛƴǘŜǎΦ WΩŀƛ Ŧŀƛǘ ǾŜƴƛǊ ŘŜǎ ǘŜŎƘƴƛŎƛŜƴǎ ŘŜ ŎƻƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴΣ ƻƴ ŀǳǊŀƛǘ Ŧŀƛǘ ŜŦŦƻƴŘǊŜǊ 

ƭΩƛƳƳŜǳōƭŜ Ŝƴ ǇŜǊœŀƴǘ ƭŜǎ ƳǳǊǎ ǇƻǳǊ ŜƴǘǊŜǊΣ ƻǳ Ǉŀǎǎŀƴǘ Ǉŀǎ ƭŜ ŘŜǎǎƻǳǎΦ 

Gaz neutǊŀƭƛǎŀƴǘΣ ƧŜ ƴŜ Ǿƻƛǎ Ǉŀǎ ŎŜ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ Ŝǘ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŎŜ ǘȅǇŜ ŘŜ ƳƻȅŜƴǎ Ł Ƴŀ ŘƛǎǇƻǎƛǘƛƻƴΦ  

Lƭ ƳΩŀ ǎŜƳōƭŞ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ƛƴŘƛǉǳŜȊ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǎŀǾƛŜȊ ǉǳΩƛƭ ǇƻǊǘŀƴǘ ǳƴ ƎƛƭŜǘ ǇŀǊŜ-balles. 

Lƭ ƴƻǳǎ ƭΩŀ ƛƴŘƛǉǳŞΣ ŎƻƳƳŜ ŘŜǎ ŜȄǇƭƻǎƛŦǎΣ ŜǘŎΦ ǊƛŜƴ ƴΩŞǘŀƛǘ ŎŜǊǘŀƛƴ ƻǳ ǾǊŀƛΦ 

Le Ŧŀƛǘ ǉǳŜ ƭŜ ŦƻǊŎŜƴŞ ŀƛǘ Ǉǳ şǘǊŜ ǇǊŞǘŜƴŘǳƳŜƴǘ ŞǉǳƛǇŞ ŘΩǳƴ ƎƛƭŜǘ ǇŀǊŜ ōŀƭƭŜǎΣ Ŝǎǘ ŎŜ ǉǳŜ œŀ ŀ 

ŦǊŜƛƴŞ Ǿƻǎ ƻǇŞǊŀǘƛƻƴǎ Ŝǘ ŜƳǇşŎƘŞ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ŘŜǎ ōŀƭƭŜǎ ŘŜ ŎŀƻǳǘŎƘƻǳŎ Ŝǘ ŘƻƴŎ ƭΩƛƴǘŜǊǇŜƭŜǊ 

vivant ? 

tŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ŎŀǊ Řŀƴǎ ƭŜǎ ŘŜǳȄ ŎƻƭƻƴƴŜǎ ŘΩŀǎǎŀǳǘǎ ƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ŘŜǎ Ǝaz lacrymogènes et des fusils à 

ǇƻƳǇŜǎ ŀǾŜŎ ŎŜ ǘȅǇŜ ŘŜ ōŀƭƭŜǎΦ hƴ ƴΩŀ Ǉŀǎ Ŝǳ ƭŜ ǘŜƳǇǎ ŎŀǊ ŘŜ ƭǳƛ ƳşƳŜ ƛƭ Ŝǎǘ ǎƻǊǘƛ ŘŜ ƭŀ ǎŀƭƭŜ ŘŜ 

ōŀƛƴ ǎΩŜǎǘ ŞŎƘŀǇǇŞ ŘŜ ƭŀ ǎŀƭƭŜ ŘŜ ŎƻƴŦƛƴŜƳŜƴǘ ŘƻƴŎ ƭŜǎ ƎŀȊ ŞǘŀƛŜƴǘ ƛƴƻǇŞǊŀƴǘǎΦ [ΩƛƴŜǊǘƛŜ ƳşƳŜ 

ŘŜ ƭΩŞǾŞƴŜƳŜƴǘ ƴƻǳǎ ƛƴǘŜǊŘƛǎŀƛǘ de retenir cette première disposition envisagée. 

tǳƛǎ ƧŜ ǊŀǎǎǳǊŞ ƭŜǎ ŦŀƳƛƭƭŜǎ ǎǳǊ Ŝ Ŧŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ƴΩȅ ŀ Ǉŀǎ Ŝǳ ŘŜ ǇǊŜǎǎƛƻƴǎ ǇƻƭƛǘƛǉǳŜǎ ǎƻǳǎ ŦƻǊƳŜ 

ŘΩŀǎǎƛǎǘŀƴŎŜ Ŝƴ ŀŎǘƛǾŀƴǘ ƭŜ ǇǊƻŎŜǎǎǳǎ Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘΩǳƴ ŎƻƴǘŜȄǘŜ ŞƭŜŎǘƻǊŀƭ ? 
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Non la seule instruction étant de lΩƛƴǘŜǊǇŜƭŜǊ ǾƛǾŀƴǘΦ [Ŝ ŎƘŜŦ ŘΩƛƴǘŜǊǾŜƴǘƛƻƴ ǊŜǎǘŜ ƳŀƞǘǊŜ ŘŜ ƭŀ 

Ŧŀœƻƴ Řƻƴǘ œŀ ǎŜ ŦŀƛǘΦ /ΩŜǎǘ Ƴƻƛ ǉǳƛ Şǘŀƛǘ ōƭƻǉǳŞ Ŝǘ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŘΩŀǳǘǊŜ ǎƻƭǳǘƛƻƴΦ 

WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŞǘŞ ƭƛƳƻƎŞΦ tŀǎ ŘŜ ŎŀǳǎŜ Ł ŜŦŦŜǘΦ 

Y avait-ƛƭ ŦƛƴŀƭŜƳŜƴǘ ǳƴŜ ǳǊƎŜƴŎŜ ƻǳ ƻƴ ƴΩŀǳǊŀƛǘ Ǉŀǎ Ǉǳ ŀǘǘŜƴŘǊŜ le feu vert, le laisser se fatiguer 

etc. ? 

{Ωƛƭ ŀǾŀƛǘ ŎƻƴǘƛƴǳŞ Ł ŞŎƘŀƴƎŜǊ ŀǾŜŎ ƴƻǳǎΣ ǇƻǎǎƛōƛƭƛǘŞ ƳşƳŜ ƛƴŦƛƳŜ ŘΩŀōƻǳǘƛǊ Ł ŎŜ ǉǳΩƛƭ ǎŜ ǊŜƴŘŜΣ 

ƧΩŀǳǊŀƛ ŎƻƴǘƛƴǳŞ ŘŜ ŎƘŜǊŎƘŜǊ ƭŜǎ ƳƻȅŜƴǎ ŘŜ ŦŀƛǊŜ ŘŜǎŎŜƴŘǊŜ ƭŀ ǇǊŜǎǎƛƻƴ Ŝǘ ƭŜ ŦŀƛǊŜ ǎŜ ǊŜƴŘǊŜΦ 

WǳǎǉǳΩŀǳ ōƻǳǘ ƧΩŀƛ Řƻƴné sa chance à une telle résolution. A un moment donné il a rompu le 

contact de lui même donc on a dû se résoudre à cette intervention. 

Sur le fait que Mohamed MERAH sorte librement de sa résidence malgré la surveillance pouvez 

vous répondre là dessus ? 

Je ǎǳƛǎ ƭŜ ǇǊŜƳƛŜǊ ƴŀǾǊŞ ŘŜ ŎŜƭŀ Ƴŀƛǎ ƭƻǊǎǉǳŜ ƧΩŀǊǊƛǾŜ Ł ¢ƻǳƭƻǳǎŜ ƭŜ мф Ŝƴ ǎƻƛǊŞŜ ƧǳǎǉǳΩŀǳ нл 

ƳŀǊǎ Ŝǘ ǉǳŜ ƧΩŀƛ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ Řǳ ǘŞƳƻƛƎƴŀƎŜ Řǳ ŎƻƴŎŜǎǎƛƻƴƴŀƛǊŜΦ wƛŜƴ ƴΩŀǾŀƛǘ ŞǘŞ Ƴƛǎ Ŝƴ ǇƭŀŎŜ 

ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Ŝǳ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŝǊŜΦ 5ƻƴŎ Ŧŀƭƭŀƛǘ ƛƭ ŎƻƴǘƛƴǳŜǊ Ł ǘǊŀǾŀƛƭƭŜǊ ŎƻƳƳŜ ŘΩƘŀōƛǘǳŘŜ 

Ŝǘ ǊŞŀƎƛǊ Ŝƴ ǳǊƎŜƴŎŜΦ {ƛ ƧΩŀǾŀƛǎ ǎǳ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ǊŜƴǘǊŞ ǉǳŜƭǉǳŜǎ ƳƛƴǳǘŜǎ ŀǾŀƴǘΣ ƧŜ ƴΩŀǳǊŀƛǎ Ǉŀǎ Ƴƛǎ 

ŎŜ ŘƛǎǇƻǎƛǘƛŦ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜΦ  

{ƛ Ǿƻǳǎ ŀǾƛŜȊ Ŝǳ Ǉƭǳǎ ǘƾǘ ŘŜǎ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎΣ ƭŜǎ ƻǇǘƛƻƴǎ ƴΩŀǳǊŀƛŜƴǘ Ǉŀǎ ŞǘŞ ƭŜǎ ƳşƳŜǎ ? bien sûr. 

Reprises des déclarations 19mars au soir : un fonctionnaire de police affirme avoir été sur une 

ǇƛǎǘŜ ŘΩǳƴ ŘŞǎŞǉǳƛƭƛōǊŞ ƻǳ ŘΩǳƴ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜ ŜȄǘǊşƳŜ ŘǊƻƛǘŜ Ƴŀƛǎ ƻƴ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŜƴǾƛǎŀƎŞ ƭΩƛǎƭŀƳƛǎƳŜ 

radical ? 

{ƛ ŎŀǊ ƻƴ ƳΩŀǇǇǊŜƴŘ ǉǳΩǳƴŜ ǊŜŎƘŜǊŎƘŜ ŀ ŞǘŞ ŦŀƛǘŜ ǎǳǊ ƭŜǎ Ƴƻǘǎ ŎƭŞǎ ƭƛŞǎ Ł ƭŀ Ƴƻǘƻ ŘΩLƳŀŘ L.b 

ZIATEN.  

/ΩŜǎǘ ŘƻƴŎ ǳƴŜ ƛƴǘǳƛǘƛƻƴ ƎŞƴƛŀƭŜ ǉǳƛ ŀ ǇŜǊƳƛǎ ŘŜ ǎŀǾƻƛǊ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ a9w!IΣ ǳƴ ōƻƴ ŜƴǉǳşǘŜǳǊ ? 

/ΩŜǎǘ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ǉǳƛ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǘƻǳƭƻǳǎŀƛƴ ǉǳƛ ŀ ƭΩƛŘŞŜ ŘŜ ŎǊƻƛǎŜǊ ƭŜǎ ǇƛǎǘŜǎ ŘŜ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴǎΦ  

Or il y a un enquêteur régional qui a eu la même intuition que lui.  

tƻǳǊǉǳƻƛ ƴŜ Ǉŀǎ ŀǾƻƛǊ ƛƴŘƛǉǳŞ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ǳƴŜ ŀǳǘǊŜ ŜƴǘǊŞŜ ŎƾǘŞ ǇŀǊƪƛƴƎ ? 

bƻǳǎ ƴŜ ƭΩŀǾƛƻƴǎ ǇŀǎΦ {ƛ ƭŜǎ ǇƻƭƛŎƛŜǊǎ ƭΩŀǾŀƛŜƴǘ Ŝǳ ƧΩŜƴ ŀǳǊŀƛ été informé.  

tƻǳǊǉǳƻƛ ŎŜ ŘƛǎǇƻǎƛǘƛŦ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ ǊŜƴŦƻǊŎŞ ? Il y a eu un second bouclage plus large.  

A quelle heure avez-Ǿƻǳǎ Ŧŀƛǘ ƭΩŜƴǊŜƎƛǎǘǊŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ŞŎƘŀƴƎŜǎ ŜƴǘǊŜ ƭŜ w!L5 Ŝǘ aΦ a9w!I ? 

Aux alentours de 7h du matin.  

Sur la crédibilité des parles de M. MERAH Κ ƭΩƻōƧŜŎǘƛŦ ƴϲм Şǘŀƛǘ ŘŜ ƭΩƛƴǘŜǊǇŜƭŜǊ ǾƛǾŀƴǘ Ŝǘ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ 

essayé de ƭŜ ǊŀƛǎƻƴƴŜǊΣ ƭǳƛ ŀŦŦƛǊƳŜǊ ǉǳΩƛƭ ǇŀǎǎŜǊŀƛǘ Ŝƴ ƧǳǎǘƛŎŜ Ŝǘ Ǉƻǳrrait expliquer ses actes. 

Avez-Ǿƻǳǎ ŎƘŜǊŎƘŞ Ł ŎƻƳǇǊŜƴŘǊŜ ƭŜǎ ƳŞŎŀƴƛǎƳŜǎ ŘΩƛƴǘŜǊǾŜƴǘƛƻƴ ŘŜ aΦ a9w!I Řŀƴǎ ƭŀ 

recherche de ses cibles et les complicités éventuelles ? Non pas particulièrement si ce ƴΩŜǎǘ ǉǳŜ 
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ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ Řǳ ǊƾƭŜ ŘŜ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ŀ ŞǘŞ ǇƻǎŞŜΣ ǉǳΩƛƭ ŀ ŞǾŀŎǳŞΦ vǳŜǎǘƛƻƴ ŘŜ ǎŜǎ ǾƻȅŀƎŜǎ ǇƻǳǊ ŀǾƻƛǊ 

les moyens de commettre ses actions. On était dans une négociation et non une audition.  

Obsession permanente de savoir quelles informations nous avions à notre connaissance. 

Curiosité le poussant à poser inlassablement la même question. Il a revendiqué tout ce qui le 

ƳŜǘǘŀƛǘ Ŝƴ ŎŀǳǎŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭƭŜƳŜƴǘ Ƴŀƛǎ ǎΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜǎ ŞƭŞƳŜƴǘǎ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛƎŀǘƛƻƴΣ ŎƻƴǘŀŎǘǎ ŜǘŎΦΣ 

il rentrait dans des propos évasifs pouǊ ƴŜ Ǉŀǎ ǊŞǇƻƴŘǊŜΦ {ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜ ŦŀƛǊŜ ōŀǎŎǳƭŜǊ ƭŀ 

ǊŜǎǇƻƴǎŀōƛƭƛǘŞ ǎǳǊ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŘΩŀǳǘǊŜ ƛƭ ƴŜ ǊŞǇƻƴŘŀƛǘ ǇŀǎΦ 9ǘŀƛǘ ƛƭ Ŝƴ ǇǊƻǘŜŎǘƛƻƴ Ǿƛǎ ςà-vis de sa 

famille ? je ne dirai pas cela. Il ne voulait pas reporter la responsabilité sur autrui. 

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!Ǿocat général 
 
9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀǾƛŜȊ ƭΩƘŀōƛǘǳŘŜ ŘΩŀǾƻƛǊ Ł ǘǊŀƛǘŜǊ ŘŜǎ ƴŞƎƻŎƛŀǘƛƻƴǎ ŀǳǎǎƛ ƭƻƴƎǳŜǎ ŀǾŜŎ ŀǳǘŀƴǘ ŘŜ 

blessés et est-ŎŜ ǳƴŜ ƘŀōƛǘǳŘŜ ŘΩŜƴǊŜƎƛǎǘǊŜǊ ŎŜ ǘȅǇŜ ŘŜ ƴŞƎƻŎƛŀǘƛƻƴ ŜƴǘǊŜ нллт Ŝǘ нлмо ? 

bƻƴ ƧŀƳŀƛǎΣ ƴƛ ŀǳǘŀƴǘ ŘŜ ŘŞŎŝǎΦ WΩŀƛ ŘŜƳŀƴŘŞ ƭŀ ǊŜǘŜƴǳŜ ƧǳǎǉǳΩŁ ƭŀ ƭƛƳƛǘŜ ƳŀȄƛƳǳƳ ŎŜ ǉǳŜ ƴƻǳǎ 

ƴΩŀǳǊƛƻƴǎ Ǉŀǎ Ŧŀƛǘ Řŀƴǎ ǳƴ ŀǳǘǊŜ ŎŀǎΦ 

/Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǳƴŜ ƘŀōƛǘǳŘŜ ŘΩŜƴǊŜƎƛǎǘǊŜǊ ǎŀǳŦ ŜȄŎŜǇǘƛƻƴΦ  

Y-a-t-il un avant et après attentat de Toulouse dans la façon de mener ces opérations dans le 

cadre du terrorisme ? 

Oui. On ŀ ŎƘŀƴƎŞ ƭŜǎ ŘƛǎǇƻǎƛǘƛŦǎ Ŝǘ ƭŜǎ ƳŀǘŞǊƛŜƭǎ ǇƻǳǊ ŎŜ ǘȅǇŜ ŘΩƻǇŞǊŀǘƛƻƴǎΦ  

 

 

- Questions de la défense 
 
Lƭ Şǘŀƛǘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ŘŜ ǇǊŞǎŜǊǾŜǊ ƭΩƛƴǘŞƎǊŀƭƛǘŞ ǇƘȅǎƛǉǳŜ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ŝǘ ƭŜ ǇǊŞǎŜƴǘŜǊ ǾƛǾŀƴǘ 

devant les autorités de police et de justice. Les témoins ont pu confirmer cela. Quoi que vous 

ŀȅŜȊ Ǉǳ ŦŀƛǊŜ ǇƻǳǊ ŎŜƭŀΣ ŎŜǘ ƘƻƳƳŜ ŀǾŀƛǘ ŘŞŎƛŘŞ ŘŜ ƳƻǳǊƛǊ ǉǳƻƛ ǉǳΩƛƭ ŀǊǊƛǾŜ ? 

hǳƛ Řŝǎ ƭŜ ŘŞōǳǘ ŘŜǎ ŞŎƘŀƴƎŜǎΣ ƳşƳŜ ŀǾŀƴǘ ƭΩŜƴǊŜƎƛǎǘǊŜƳŜƴǘ Ŝǘ ǉǳŜ ǊƛŜƴ ƴΩŜǎǘ ƻǊƎŀƴƛǎŞΣ ƛƭ Řƛǘ 

ǉǳΩƛƭ ǾŜǳǘ ƳƻǳǊƛǊ ƭŜǎ ŀǊƳŜǎ Ł ƭŀ ƳŀƛƴΦ {Ωƛƭ ƴΩŀǾŀƛǘ pas été pris il serait allé crescendo dans ses 

ŀŎǘŜǎ ǾƻƛǊ ǊŜƴǘǊŜǊ Řŀƴǎ ǳƴ ŎƻƳƳƛǎǎŀǊƛŀǘ ŘŜ ǇƻƭƛŎŜ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ǾƻƛǘǳǊŜ Ŝǘ ǇǊƛŜǊ ǇƻǳǊ ǉǳŜ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ 

le tue. 

9ǘƻƴƴŀƴǘ ǉǳΩƛƭ ŎƘŜǊŎƘŜ Ł ǎŀǾƻƛǊ ŎƻƳƳŜƴǘ Ǿƻǳǎ şǘŜǎ ǊŜƳƻƴǘŞǎ ƧǳǎǉǳŜ ƭǳƛ ? sentiment de 

compétition avec les autorités Κ ŎǊƻȅŀƛǘ ƛƭ şǘǊŜ ƭŜ Ǉƭǳǎ ŦƻǊǘ Ŝǘ ǉǳΩƻƴ ƴΩŀǊǊƛǾŜǊŀƛǘ ƧŀƳŀƛǎ Ł ƭǳƛ ? 

{ŜƴǘƛƳŜƴǘ ŘŜ ǘƻǳǘŜ ǇǳƛǎǎŀƴŎŜ ŘŜǇǳƛǎ ƭŜ ŘŞōǳǘΦ {ŀ Ŧƻƛ ƭΩƛƴŎƛǘŀƛǘ Ł ǎŜ ǎŜƴǘƛǊ ǇǊƻǘŞƎŜǊ ǇŀǊ ŘƛŜǳ ƛƭ 

Şǘŀƛǘ ŎǳǊƛŜǳȄ ŘŜ ƭΩŜǊǊŜǳǊ ǉǳƛ ƭΩŀ ŎƻƴŦƻƴŘǳΦ Lƭ ŎƘŜǊŎƘŀƛǘ Ł ŎƻƳǇǊŜƴŘǊŜ ƭŜ ƳƻƳŜƴǘ ƻù il avait 

ŎƻƳƳƛǎ ŎŜǘǘŜ ŜǊǊŜǳǊΦ ! ŦƻǊŎŜ ŘŜ ǊŀŎƻƴǘŜǊΣ Ŝǘ ƴŞƎƻŎƛŜǊΣ ƛƭ ŀ ǳƴ ŘƻǳǘŜ ǎǳǊ ƭŜ Ŧŀƛǘ ǉǳŜ ƭΩƛŘŜƴǘƛŦƛŎŀǘƛƻƴ 

a pu se faire avec le concessionnaire. 
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±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ƛƴŘƛǉǳŞ ǉǳŜ ƧǳǎǉǳΩŀǳ ōƻǳǘ Ǿƻǳǎ ƭǳƛ ŀǾŜȊ ŘƻƴƴŜǊ ǎŀ ŎƘŀƴŎŜ Ł ǎa reddition il fallait le 

faire, vous ne regrettez rien ? 

WŜ ƴŜ ǊŜƎǊŜǘǘŜ ǊƛŜƴ ōƛŜƴ ǎǶǊΣ ƧΩŀƛ ǇŀǎǎŞ ол ƘŜǳǊŜǎ Ŝǘ ƧΩŜƴ ŀǳǊŀƛ ǇŀǎǎŞ рл Ŝǘ Ǉƭǳǎ ǎƛ ŎŜƭŀ ŀǾŀƛǘ Ǉǳ 

ŎƘŀƴƎŜǊ ƭŀ ŦƛƴΦ aŀƛǎ Řŝǎ ƭƻǊǎ ǉǳΩƛƭ ŀ ŘŞŎƛŘŞ ŘŜ ƳƻǳǊƛǊΣ Ŝǘ ƧΩŀƛ ŞŎƘŀƴƎŞ ŀǾŜŎ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩƛŘŜƴǘƛǘŞΣ 

lorsque la personne a décidé de mouǊƛǊ ƛƭ Ŝǎǘ ƛƳǇƻǎǎƛōƭŜ ŘŜ ƭŀ ŦŀƛǊŜ ŎƘŀƴƎŜǊ ŘΩŀǾƛǎΦ 

Quand Mohamed MERAH quitte son appartement, il revient quelques heures après. Avez vous 

ƭŜ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ ǉǳΩƛƭ ǎŜ Řƻǳǘŀƛǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ǎǳǊǾŜƛƭƭŞ ? Pas du tout, Il était extrêmement surpris de 

son identification si rapide. 

/ΩŜǎǘ ǇƻǳǊǘŀƴǘ Ł ŎŜ ƳƻƳŜƴǘ ǉǳΩƛƭ ŘƛǎŎǳǘŜ ŀǾŜŎ ǎŜǎ ŀƳƛǎ ŀǳȄ LȊŀǊŘǎ Ŝǘ ǎŜ Ŧŀƛǘ ŎƻƴƴŀƞǘǊŜ ǇŀǊ 

ƭΩŜƴǾƻƛŜ ŘŜ ƭŀ ŎƭŞΣ ƛƭ ŘƻƴƴŜ ŘŜǎ ǎƛƎƴŜǎΣ ƛƭ ǎŀƛǘ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ŦƛƴƛΦ bŜ ǎΩŜǎǘ-il pas douté de quelque 

chose. 

bƻƴ ƛƭ ƴŜ ǎΩŜƴ Řƻǳǘŀƛǘ Ǉŀǎ ƛƭ Şǘŀƛǘ Ŝƴ Ŏƻǳǎ ŘŜ ǊŜǇŞǊŀƎŜ ŘΩǳƴŜ ǾƛŎǘƛƳŜ ǎǳǇǇƭŞƳŜƴǘŀƛǊŜΦ Lƭ ŀǾŀƛǘ Ƴƛǎ 

Řǳ ǘŜƳǇǎ ŀ ǇƭŀƴƛŦƛŞ ǎƻƴ ƳƻƴǘŀƎŜ ǉǳƛ Şǘŀƛǘ ǇǊşǘ ŘƻƴŎ ƛƭ ƭΩŀ ŜƴǾƻȅŞ Ƴŀƛǎ ƛƭ ŎƘŜǊŎƘŀƛǘ ŜƴŎƻǊŜ ŘŜǎ 

cibles il était en action. Lƭ ǊŜǾŜƴŀƛǘ ŘΩŀƛƭƭŜǳǊǎ ǇƻǳǊ ŎƘŀƴƎŜǊ ŘΩŀŘǊŜǎǎŜΦ bƻǘǊŜ ǾŜƴǳŜ ƴΩŞǘŀƛǘ 

pas prévue de sa part. 

Un témoin aurait évoqué la présence de 2 personnes lors de la question des trackers. Or aucun 

ǘŞƳƻƛƴ ƴΩŀ ǇŀǊƭŞ ŘŜ н ǇŜǊǎƻƴƴŜǎΦ hƴ ǇŀǊƭŜ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ŘΩǳƴ ǎŜǳƭ ƘƻƳƳŜΦ vǳΩŀǾŀƛǘ Řƛǘ aƻƘŀƳŜŘ 

MERAH au sujet des tracker ? /ΩŜǎǘ ƭǳƛ ǉǳƛ ƴƻǳǎ ƭΩŞǾƻǉǳŜ Ŝƴ Řƛǎŀƴǘ ǎΩşǘǊŜ ǊŜƴǎŜƛƎƴŞ ǎǳǊ ƭŜ ƳƻȅŜƴ 

ŘŜ ƭΩŜƴƭŜǾŜǊΣ ǎŀƴǎ ǎŀǾƻƛǊ Ł ǉǳŜƭ ƳƻƳŜƴǘ ƛƭ ƭŜ ŦŀƛǘΦ 

A-t-ƛƭ ǇŀǊƭŞ ŘŜ ǎƻƴ ǇǊƻƧŜǘ ŀǾŜŎ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ? Il ne mentionne pas de complicité. 

Lƭ ŀ ŘƻƴƴŞ ŘŜǎ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ ǉǳƛ ŀǳǊŀƛŜƴǘ Ǉǳ ƳŜǘǘǊŜ Ŝƴ ŘŀƴƎŜǊ ŘΩŞǾŜƴǘǳŜƭǎ ŎƻƳǇƭƛŎŜǎ ? 

/ΩŞǘŀƛǘ ǳƴŜ ǎƻǊǘŜ ŘŜ ŦƛŜǊǘŞ ŎƘŜȊ ƭǳƛ ŘŜ ŘƻƴƴŜǊ ŘŜǎ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ ǎǳǊ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀ Ŧŀƛǘ ǎŀƴǎ ǉǳΩƛƭ ƴΩŀƛǘ 

été pris. 

! ƭŀ ǘƻǳǘŜ Ŧƛƴ ŘŜ ƭΩƻǇŞǊŀǘƛƻƴΣ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŜȄǇǊƛƳŜ ǳƴŜ ŘŜǊƴƛŝǊŜ ǾƻƭƻƴǘŞΣ ŘŜ ǇŀǊƭŜǊ Ł ǎŀ 

famille. A qui souhaite-t-il parler ? 5ΩŀōƻǊŘ Ł ǎŀ ŦŀƳƛƭƭŜ Ŝǘ il dit au moins à sa mère. Ce qui lui a 

été refusé pour ne pas prendre de risque. 

 

- Avocat général 
 

hƴ ǎŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ŀ ŘŞŎƭŀǊŞ ŘŜǎ ŎƘƻǎŜǎ ŦŀǳǎǎŜǎΣ ǎǳǊ ƭŜ Ǿƻƭ Řǳ ǎŎƻƻǘŜǊ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘΣ ƭŜ Ŧŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ŀƛǘ ŞǘŞ 

ǎŜǳƭ Řŀƴǎ ƭŀ ǾƻƛǘǳǊŜ ŀƭƻǊǎ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ŀǾŜŎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ 5ƻƴŎ ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ ŀŦŦƛǊƳŜ ŀǾƻƛǊ ŞǘŞ 

seul pour le tracker, cela peut être également faux. 

 

09/10/2017 
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TÉMOIGNAGES 

Témoin sous X : fonctionnaire de police. 

/ƘŜŦ Řǳ ƎǊƻǳǇŜ ŎƘŀǊƎŞ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ ǎǳǊ ƭŜǎ ǘǳŜǊƛŜǎ  

Investigations ayant pour but de préciser le parcours de Mohamed MERAH et étudier son 

comportement. 

Seul à établir sur la détente, au travers de son parcours perso, rôle de son frère Abdelkader 

MERAH et sa présence au moment clé du vol du TMAX. 

Parcours de Mohamed MERAH 

Lƭ ǎΩŞǘŀƛǘ ǊŀŘƛŎŀƭƛǎŞ ǎǳƛǾŀƴǘ ƭŜ ǇŀǊŎƻǳǊǎ ŘŜ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ŀǾŀƴǘ ƭǳƛΦ  

wŀǇǇŜƭ ŘŜ ƭΩŜƴŦŀƴŎŜ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΦ 9ƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘ ŦŀƳƛƭƛŀƭ ǾƛƻƭŜƴǘ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ŘŜ ƭŀ 

ǇŀǊǘ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ  

Au cours de sa détention il entretien des correspondances avec 2 proches de son frère : Fabien 

CLAIN et Sabri ESSID. Pendant la phase de négociation, il a évoqué cette période, revendiquant 

ǎŀ ŎƻƴǾŜǊǎƛƻƴ Ł ƭΩƛǎƭŀƳ Ŝƴ ŦŞǾǊƛŜǊ нллуΦ Lƭ ǇƻǊǘŀƛǘ ƭŜ ƪŀƳƛǎΣ ōŀǊōŜΣ ŎƘŜǾŜǳȄ ƭƻƴƎǎΦ [ŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ 

tenait de plus en plus de place dans vie, ce qui ǊŜǎǎƻǊǘŀƛǘ ŘŜǎ ŎƻǳǊǊƛŜǊǎ ǉǳΩƛƭ ŞŎƘŀƴƎŜŀƛǘ ŀǾŜŎ 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ tŜǊǉǳƛǎƛǘƛƻƴ Řǳ ŘƻƳƛŎƛƭŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I : saisine de courriers 

rédigés par Mohamed MERAH en 2009. 

Chaque courrier commençait par des louanges à Allah, faisait référence à des propos religieux. 

Intérêt particulier pour la vie de Youssouf, prenant plus tard son surnom. Abdelkader MERAH 

reconnaissait pleinement visiter son frère et faire parvenir des livres et CD sur la religion. 

5ŀƴǎ ǳƴ ŎƻǳǊǊƛŜǊΣ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ŧŀƛǘ ǇŀǊǘ ŘŜ ǎƻƴ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ ŘΩƛnjustice pour sa 

condamnation, affirmant que cette injustice lui serait bénéfique. « Je sais très précisément ce 

que je vais faire en sortant ». Libération le 12 septembre 2009. 

Pendant la négociation, il évoquait ses voyages dans le but de trouver des moudjahidines, des 

frères, se faisant passer pour un touriste par la ruse.  

[ΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ƛƴŦƛǊƳŀǘƛƻƴǎ ǇŜǊƳŜǘǘŀƛǘ ŘΩŞǘŀōƭƛǊ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ǎΩŞǘŀƛǘ ǊŜƴŘǳ Ŝƴ 

2006 (peu après sa conversion et sa rencontre avec Sabri ESSID) en Egypte et Mohamed MERAH 

y avait été présent quelques jours.  

Après son incarcération, Mohamed MERAH repart en voyage au Moyen Orient à la recherche 

ŘŜ ŎƻƳōŀǘǘŀƴǘǎ ŘΩ!ƭ vŀŜŘŀΦ Lƭ ǘŜǊƳƛƴŜ ǎƻƴ ǇŞǊƛǇƭŜ ǇŀǊ ƭΩ9ƎȅǇǘŜΣ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I 

ǎΩȅ ǘǊƻǳǾŀƴǘΦ  

Alors que Mohamed MERAH était très précis sur ses voyages, il ne parle pas de sa rencontre 

avec Abdelkader MERAH.  

Concernant le voyage en Afghanistan, Abdelkader MERAH affirmait en avoir été informé par 

son frère.  
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Lƭ Şǘŀƛǘ ŘƻƴŎ ŀǳ ŎƻǳǊŀƴǘ ŘŜ ŎŜ ǾƻȅŀƎŜ ƳşƳŜ Ǉƭǳǎ ŜƴŎƻǊŜ Řǳ Ŧŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ŎƘŜǊŎƘŀƛǘ ŘŜǎ 

Moudjahidines. Aucun doute pour Abdelkader MERAH sur ce point. 

Alors que les frères lui proposaient une action au Pakistan, Mohamed MERAH a préféré rentrer 

en France pour mettre en application son apprentissage. 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ǇǊŞǘŜƴŘŀƛǘ ƴΩŀǾƻƛǊ ŀǇǇǊƛǎ ǉǳŜ ǉǳŜƭǉǳŜǎ ǘŜƳǇǎ ŀǇǊŝǎ ǎƻƴ ǊŜǘƻǳǊ ŀǾƻƛǊ ǎǳ 

cela, car il avait été fâché avec son frère pendant des mois.  

!ǳ ŎƻǳǊǎ ŘŜ ǎƻƴ ǾƻȅŀƎŜ ƛƴŎƻƴƴǳ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ǎŜƭƻƴ ƭǳƛΣ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŀǾŀƛǘ 

ŜƴǘǊŜǘŜƴǳ ŘŜǎ ŎƻƴǘŀŎǘǎ ŀǾŜŎ ǎŀ ƳŝǊŜ ǉǳƛ ǎΩƛƴǉǳƛŞǘŀƛǘ ŞƴƻǊƳŞƳŜƴǘΦ 9ƭƭŜ Ŏƻƴƴŀƛǎǎŀƛǘ 

parfaitement sa réelle destination.  

Tentative de contacter son frère Abdelkader MERAH également. Sur ce point, Abdelkader 

a9w!I ŜȄǇƭƛǉǳŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ƴΩŀǾŀƛǘ ƧŀƳŀƛǎ ǾǊŀƛƳŜƴǘ ǊŞǳǎǎƛ Ł ŎƻƳƳǳƴƛǉǳŜǊ ŘƻƴŎ ƛƭ ƴŜ ǎŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŎŜ 

Řƻƴǘ ƛƭ ǎΩŀƎƛǎǎŀƛǘ Ŝǘ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŎƘŜǊŎƘŞ Ǉƭǳǎ ƭƻƛƴΦ  

Une fois rentré en France, il entrait dans la phase de préparation des actes. Il se marie le 15 

décembre 2011 par Olivier COREL. À ce moment les deux frères étaient en brouille suite à 

ƭΩƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ Řǳ ƳŀǊƛŀƎŜ ŘŜ ƭŜǳǊ ƳŝǊŜΦ tƻǳǊǘŀƴǘΣ ŘŜǳȄ ƧƻǳǊǎ ŀǾŀƴǘ ƭŀ ŎŞƭŞōǊŀǘƛƻƴ Řǳ ƳŀǊƛŀƎŜ 

Mohamed a9w!IΣ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ƭΩŀǾŀƛǘ ǊŜǘǊƻǳǾŞ ŀǳ ŘƻƳƛŎƛƭŜ ŘΩhƭƛǾƛŜǊ /hw9[ ǇƻǳǊ 

organiser la célébration du mariage. Utilisation de la ruse pour tromper les services de police 

ou de renseignement en application des enseignements djihadistes. Adaptation de son 

coƳǇƻǊǘŜƳŜƴǘ Ŝǘ ƘŀōƛƭƭŜƳŜƴǘΦ bƻǘŜǎ ǊŜǘǊƻǳǾŞŜǎ ŀǳ ŘƻƳƛŎƛƭŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ  

Une des notes précisant « de faire simulation ηΣ ǎƛƎƴƛŦƛŀƛǘ ǉǳΩƛƭ Ŧŀƭƭŀƛǘ ǇǊŞǎŜƴǘŜǊ ǳƴŜ ƛƳŀƎŜ 

ŎƻƴǾŜƴŀōƭŜ ŀǳȄ ƎŜƴǎ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ǎŀ ǘŜƴǳŜ ǾŜǎǘƛƳŜƴǘŀƛǊŜΦ /Ŝ ǉǳΩƛƭǎ ŀǇǇƭƛǉǳŀƛŜnt. 

¦ƴŜ ǎŜŎƻƴŘŜ ƴƻǘŜ ƛƴŘƛǉǳŀƛǘ ǉǳΩŜƴ ŎŜǊǘŀƛƴŜǎ ŎƛǊŎƻƴǎǘŀƴŎŜǎΣ ƭŜ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ Şǘŀƛǘ ƛƴǘŜǊŘƛǘΦ hǊ 

absence totale de communication entre les deux à une période. Mohamed MERAH possédait 

cependant 2 lignes, chacune était destinée à un usage propre (location de box etc.). Pour 

Abdelkader MERAH : utilisation faible de téléphone, il préférait se rendre directement chez les 

ƎŜƴǎ ǎΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ōŜǎƻƛƴ ŘŜ ƭŜǳǊ ǇŀǊƭŜǊΦ  

Lƭ ǎŜ ƳƻƴǘǊŀƛǘ ǘǊŝǎ ǇǊǳŘŜƴǘ Řŀƴǎ ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩƛƴǘŜǊƴŜǘΣ ƴŜ ŘƛǎǇƻǎŀƴǘ Ǉŀǎ ŘŜ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴ Ł ƭŜǳǊ 

domicile. Ils se rendaient dans les cybers.  

Mohamed MERAH ne possédait que des livres de religion à son domicile. Yamina MESBAH avait 

acquis auprès de la Fnac des livres relatifs au renseignement américain, russe etc. compatibilité 

avec les instructions données. 

Le cheikh recommandait aussi de diversifier ses modes de déplacement (bus, métro, aller à 

pied). Conformément à ces instructions, en décembre 2011, Mohamed MERAH avait loué 7 

ǾŞƘƛŎǳƭŜǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎΦ ¦ǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǎŎƻƻǘŜǊ ƭƻǊǎ ŘŜǎ мŜǊǎ ŦŀƛǘǎΦ bƻƴ ǳǘƛƭƛǎŞ Ŝƴǘre les meurtres 

et redéposé dans un des boxes. 

 

Sur le vol du scooter TMAX utilisé lors des assassinats : 
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Lors des négociations il indiquait la présence du scooter dans un de ses boxes lequel a été 

retrouvé lors de sa perquisition. Abdelkader MERAH a été questionné pour savoir si son frère 

ǇƻǎǎŞŘŀƛǘ ǳƴ ǎŎƻƻǘŜǊ ¢a!·Σ ƛƭ ŀ Ŧƛƴƛ ǇŀǊ ŀŘƳƛǎ ŀǾƻƛǊ ǇŀǊǘƛŎƛǇŞ Ł ǎƻƴ ǾƻƭΦ ƛƭ Şǘŀƛǘ ŀǳ Ǿƻƭŀƴǘ ŘΩǳƴŜ 

ǾƻƛǘǳǊŜ Ŝǘ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ Ł ƭΩŀǊǊƛŝǊŜΦ !ŎƘŀǘ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ŘΩǳƴ ōƭƻǳǎƻƴ Ŝƴ ǎƻƴ ƴƻƳ ǇƻǳǊ aƻƘŀƳŜŘ 

MERAH retrouvé lors de la perquisition. 

Mohamed MERAH se rendait au magasin yam31 cherchant des informations sur le tracker du 

scooter. À ce moment là Abdelkader MERAH effectuait un devis pour la réparation de son 

propre scooter. Mohamed MERAH achetait en même temps une cagoule, qui sera retrouvée 

dans le casque de scooter lors de la perquisition du box. 

wŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘ ǎǳǊ ƭŜ ǘǊŀŎƪŜǊ ŀƴǘŞǊƛŜǳǊŜƳŜƴǘ ŀǳ Ǿƻƭ Ŝǘ Ŝƴ ƭŀ ǇǊŞǎŜƴŎŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ 

Au cours des négociations, Mohamed MERAH a raconté une histoire similaire à celle de son 

frère, sauf ǎǳǊ ƭŜ Ŧŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ǊŜŦǳǎŀƛǘ ŘŜ ƭΩƛƳǇƭƛǉǳŜǊ Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ Řǳ ǾƻƭΣ ǎƻǳƘŀƛǘŀƴǘ ƭŜ ǇǊƻǘŞƎŜǊΦ 

(Président) Sur la première partie : comment se manifestaient ses relations avec Abdelkader 

MERAH lors de son incarcération ? 

Mohamed MERAH le sollicite pour lui fournir des livres et CD sur la religion, il est totalement 

impliqué dans la religion. Il demande de lui procurer des ouvrages sur Youssouf le prophète 

notamment.  

Était-il le seul à lui transmettre ces documents ? 

Ça ne ressort pas des courriers. Il a pu obteniǊ ŘŜǎ ŞƭŞƳŜƴǘǎ ǇŀǊ ƭŜ ōƛŀƛǎ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ŎŀǊ 

Řŀƴǎ ǳƴ ŎƻǳǊǊƛŜǊ ƛƭ Ŧŀƛǘ Şǘŀǘ ŘΩǳƴ ŎƻŦŦǊŜǘ ŘŜ рм /5ǎ ǉǳΩƛƭ ŎƘŜǊŎƘŜ Ł ƻōǘŜƴƛǊΦ Lƭ ŘŜƳŀƴŘŜ Ł ǎƻƴ 

ŦǊŝǊŜ ŘŜ ƭŜǎ ƭǳƛ ǇŀȅŜǊ όŎƘŜǊǎύ Ŝǘ ƻƴ ŎƻƳǇǊŜƴŘ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ǇŜǳǘ Ǉŀǎ Ŝǘ ǎŜ ƭŜǎ ŦŜǊŀƛǘ ǇŀǊǾŜƴƛǊ ǇŀǊ ǳƴŜ 

autre personne mais les courriers ne font pas état de cette personne. 

{ǳǊ ƭŜ ŘŞŎƭŜƴŎƘŜƳŜƴǘ ŘŜ ǎŀ ŎƻƴǾŜǊǎƛƻƴΣ ƛƭ ŀŦŦƛǊƳŜ ǎΩşǘǊŜ ŎƻƴǾŜǊǘƛ ƭŜ мн ŦŞǾǊƛŜǊ нллуΦ  

{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜǎ ŎƻǳǊǊƛŜǊǎΣ ǎŀƛǎƛǎ ƭƻǊǎ ŘŜ ƭŀ ǇŜǊǉǳƛǎƛǘƛƻƴ ŀǳ ŘƻƳƛŎƛƭŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ό5нумоύΦ 

Il y a de nombreuses formules liées à la religion, citation de sourates, versets.  

.ǊƻǳƛƭƭŜ ŜƴǘǊŜ ƭŜǎ ŘŜǳȄ ŦǊŝǊŜǎ Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘŜ ƭΩƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ Řǳ ƳŀǊƛŀƎŜ ŘŜ ƭŜǳǊ ƳŝǊŜ ŀǾŜŎ aΦ 

ESSID à la suite de laquelle il ne revoyait son frère que 3 semaines avant les faits de tueries. 

¢ŜƴǘŀǘƛǾŜ ŘŜ ŎƻƴǘŀŎǘ Ǿƛŀ {ƻǳŀŘ a9w!I Ŝǘ ǎƻƴ ŞǇƻǳȄ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄΦ 5ƛŦŦƛŎǳƭǘŞ ŘΩŞŎƘŀƴƎŜǎ Ǿƛŀ ƛƴǘŜǊƴŜǘ 

entre les deux frères. 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŀǳǊŀƛǘ Ǿǳ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǇŀǊ ƭΩƛƴǘŜǊƳŞŘƛŀƛǊŜ ŘΩhƭƛǾƛŜǊ /hw9[ ? 

Il serait celui qui a célébré le mariage de MohamŜŘ a9w!IΦ tƻǳǊ ǎΩŀǎǎǳǊŜǊ ŘŜ ǎŀ ǇǊŞǎŜƴŎŜΣ ƭŜǎ 

ŘŜǳȄ ŦǊŝǊŜǎ ǎŜ ǎƻƴǘ ǊŜƴŘǳǎ ŎƘŜȊ ƭǳƛΦ /ƻƴǎǳƭǘŀǘƛƻƴ ŘΩhƭƛǾƛŜǊ /hw9[ ǳƴƛǉǳŜƳŜƴǘ ǎǳǊ ƭΩƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ 

du mariage. Il prétend ne pas se considérer comme une référence. Si Abdelkader MERAH avait 

été au courant des projeǘǎ ŘŜ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜΣ ǎŜƭƻƴ ƭǳƛ ƛƭ ƭΩŜƴ ŀǳǊŀƛǘ ŜƳǇşŎƘŞΦ 

Sur le vol du 6 mars 2012 Υ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŀ ǳƴŜ Ƴƻǘƻ ¸ŀƳŀƘŀ ǉǳΩƛƭ ŀ ǇǊşǘŞ ƭŜ о ƳŀǊǎ Ł 

Mohamed MESKINE ? Oui, avec laquelle il a un accident.  

Pourquoi un devis ? 
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Au cours de la perquisition, découverte ŘΩǳƴŜ ŦŀŎǘǳǊŜ Řǳ ƳŀƎŀǎƛƴ ¸ŀƳом ŀǳ ƴƻƳ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ 

MERAH, qui parle de devis fait pour les réparations de sa moto. 

¸ŀƳƛƴŀ a9{.!I ŜȄǇƭƛǉǳŀƛǘ ǉǳŜ ƭŜ ƧŜǳƴŜ Ł ǉǳƛ ƛƭ ƭΩŀǾŀƛǘ ǇǊşǘŞ ƭΩŀǾŀƛǘ ǊŀȅŞŜ Ŝǘ ǎΩŞǘŀƛǘ ǊŜƴŘǳ ŀǾŜŎ 

Abdelkader MERAH pour le devis. 

Pourquoi le 6 mars ? 

La moto a été prêtée le 3 mars, accident du 4 au 5 mars et le lundi le magasin est fermé. 

Où est Mohamed MERAH à ce moment ? 

14H05 et 14H07, Mohamed MERAH est localisé à son domicile. Il passe un appel à la banque 

postale. Puis en reçoit un de leuǊ ǇŀǊǘ ƧǳǎǉǳΩŁ мпIлфΦ [ΩŀǇǇŜƭ ŘŞŎƭŜƴŎƘŜ ǳƴŜ ōƻǊƴŜ Ł ǎƻƴ 

ŘƻƳƛŎƛƭŜΦ Lƭ ǎΩŀƎƛǊŀƛǘ ŘŜ ƭŀ ōƻǊƴŜ ŎƻǳǾǊŀƴǘ ƭŀ ȊƻƴŜ ŘŜ ǎƻƴ ŘƻƳƛŎƛƭŜΦ 

{ǳǊ ƭΩŀŎƘŀǘ Řǳ ōƭƻǳǎƻƴ ? 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Řƛǘ ƭΩŀǾƻƛǊ ŀŎƘŜǘŞ ǎŀƴǎ ŎƻƳǇǊŜƴŘǊŜ ǇƻǳǊǉǳƻƛ ƭŀ ŦŀŎǘǳǊŜ Ŝǎǘ Ł ǎƻƴ ƴƻƳΦ  

Vol à 16H40 environ ? achat du blouson à 18H04 sur la facture. Achat de la cagoule est effectué 

ŀǾŀƴǘ ƭΩŀŎƘŀǘ Řǳ ōƭƻǳǎƻƴ Ƴŀƛǎ Ǉŀǎ ŘΩƘŜǳǊŜ ǇǊŞŎƛǎŜ ǎǳǊ ƭŀ ŦŀŎǘǳǊŜΦ  

 

- Questions des parties civiles  
 

Perquisition chez un certain Monsieur DJEBALI ? Peut-ƻƴ Ŝƴ ŘŞŘǳƛǊŜ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ Ŏonnu de la 

mouvance radicale salafiste de Toulouse ? oui.  

Est-ƛƭ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ǳƴ ǇǊƻŎƘŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ? Oui. 

Est ce bien cet individu dont on a craint la participation aux faits de Mohamed MERAH ? je 

Ŏƻƴƴŀƛǎ ƭŜǎ ƭƛŜƴǎ Ƴŀƛǎ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŜŦŦŜŎǘǳŞ ƭŜǎ ǊŜŎƘŜǊŎƘŜǎ Řƻƴǘ Ǿƻǳǎ ǇŀǊƭŜǊ ŘƻƴŎ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ ǎΩƛƭ 

finance la GoPro de Mohamed MERAH. 

Scellé concernant les données effacées : eu égard à vos fonctions, face à des données de ce 

type, djihadiste, effacées concernant Abdelkader MERAH, quelle indication cela vous donne ? 

comme beaucoup on pense à une volonté de dissimulation des éléments.  

/Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǳƴŜ ŘƻŎǳƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ŀƴƻŘƛƴŜ Ŝǘ ƻƴ ǇŜǳǘ Ŝƴ ŦŀƛǊŜ ƭŜ ƭƛŜƴ ŀǾŜŎ ƭŜ ŘƧƛƘŀŘ ŀǳ ǊŜƎŀǊŘ ŘŜǎ 

instructions.  

Concernant le 6 mars, vol du scooter, pouvez vous confirmer que Mohamed, Abdelkader 

MERAH et un 3ème individu se rendent effectuer un devis, et se renseigner sur le tracker ? oui. 

Le trio repart vers les Izards et un trio vol ensuite le scooter ? oui.  

Le scooter est localisé à Aucamville et vers 18H04, achat du blouson le même jour ? A cette 

heure le ticket de caisse est édité.  
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±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ǊŜƭŀǘŞ ŘŜǎ ŞƭŞƳŜƴǘǎ ŘŜ ƴŞƎƻŎƛŀǘƛƻƴǎΣ ŜȄǇƭƛǉǳŀƴǘ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ǳƴŜ ǾƻƭƻƴǘŞ ƴŜǘǘŜ ŘŜ 

dissimulation, et de ne pas se faire prendre. Lorsque dans la retranscription (p67) les agents 

ǎƻǳƘŀƛǘŜƴǘ ǎŀǾƻƛǊ ǎƛ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ƭΩƻƴǘ ŀƛŘŞΣ ǉǳŜ ǊŞǇƻƴŘ-ƛƭ Ŝǘ ŎƻƳƳŜƴǘ ƭΩŀƴŀƭȅǎŜȊ-vous ? 

« WŜ ŘƛǊŀƛ ǘƻǳǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭǎ ǾŜǳƭŜƴǘ ǎŀǾƻƛǊ Ł ŎƻƴŘƛǘƛƻƴ ǉǳŜ œŀ ƴŜ ƴǳƛǎŜ Ł ŀǳŎǳƴ ƳǳǎǳƭƳŀƴ ». Je ne 

me souvenais pas de ce passage. Dans la mesure où il a volontairement déclaré être seul dans 

ƭŀ ƧƻǳǊƴŞŜ Řǳ с ƳŀǊǎ Ŝǘ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŞǾƛǘŞ ǎŜǎ ǾƻȅŀƎŜǎ ŀǾŜŎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝƴ нллс Ŝǘ нлмлΣ ƻƴ 

ǇŜǳǘ ŘŞŘǳƛǊŜ ǉǳΩƛƭ ŎƘŜǊŎƘŜ Ł ƭΩŞǇŀǊƎƴŜǊΦ  

bƻǘŜǎ ŘŜ ƭΩLtƻŘ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΣ Ŝƴ ǇŀǊǘƛŎǳlier la 3ème : cote D1940 faire simulation, 

ŎƻƳōƛƴŀƛǎƻƴΣ Ǉŀǎ ŘΩŀǇǇŜƭ Řŀƴǎ ǇŞǊƛƳŝǘǊŜ Ŝǘ ƘƾǘŜƭΦ 5ƻƴŎ ƛƴǘŜǊŘƛŎǘƛƻƴ Řǳ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜΦ [Ŝǎ 

recommandations ont pu but de ne pas téléphoner pour ne pas se faire remarquer.  

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 

Vous souvenez Ǿƻǳǎ ǎΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŎƻǳǊǊƛŜǊǎ ŀŘǊŜǎǎŞǎ Ł ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ŘŞǘŜƴǳŜǎ ŘŜ 

ce type chez Abdelkader MERAH ? bŜ ǎΩŜƴ ǎƻǳǾƛŜƴǘ ǇƭǳǎΦ 

18 février 2008 : date précise de sa radicalisation. 

5ŞŎƻǳǾŜǊǘŜ ŎƘŜȊ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭŜǎ ǎƛƎƴŜǎ ŘΩ!ƭƭŀƘ ? ne ǎΩŜƴ ǎƻǳǾƛŜƴǘ ǇŀǎΦ /ƻǘŜ 

D5328/6 : vidéos créationnistes contredisant les preuves scientifiques pour convertir. 

Sur les recommandations du Cheikh - identification ? je ne me souviens plus de son nom mais 

il me semble que cela vient de la fabrique du terrorisme en 35 leçons, 17 fichiers téléchargés 

par Abdelkader MERAH D6391. Ils ont été nommés comportement grand mère, ami etc. ne 

portant pas le nom réel. Renommés lors du téléchargement. 

{ǳǊ ƭŜǎ ǾƛŘŞƻǎ ƳƻƴǘǊŀƴǘ ŘŜǎ ǎŞŀƴŎŜǎ ŘΩŜȄƻǊŎƛǎƳŜΣ ǊŜǘǊƻǳǾŞŜǎ ƭƻǊǎ ŘŜ ƭŀ Ǉerquisition, elles ont 

bien été effectuées par Abdelkader MERAH ? Oui. 

5фнут !ǳŘƛǘƛƻƴ ŘΩhƭƛǾƛŜǊ /hw9[ : il a bien été contacté pour la préparation de Mohamed 

MERAH ? Oui. Il indique avoir connu Mohamed MERAH par son frère, et connaît bien la famille 

donc invité au mariage.  

{ǳǊ ƭŜ ǇǊƛƴŎƛǇŜ ŘŜ ƭŀ ǇǊŞǇŀǊŀǘƛƻƴ Řǳ ƳŀǊƛŀƎŜ ǇŀǊ hƭƛǾƛŜǊ /hw9[ Ǿƛŀ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΣ ŎΩŜǎǘ 

certain Κ ǎǳǊ ƭŜ ǇǊƛƴŎƛǇŜ ŎΩŜǎǘ ǊŜŎƻƴƴǳΣ Ƴŀƛǎ ǎǳǊ ƭŀ ŘŀǘŜΣ Ǉŀǎ ŎŜǊǘŀƛƴ όн ƧƻǳǊǎ ŀǾŀƴǘύΦ 

Sur la chronologie du 6 mars 2012 : établie par la téléphonie, les factures, le vol du TMAX et les 

ǘŞƳƻƛƴǎΦ 9ǘŀōƭƛǎǎŜƳŜƴǘ ŀǾŜŎ ŎŜǊǘƛǘǳŘŜ ƭΩƘŜǳǊŜ Řǳ Ǿƻƭ мсIплκпрΦ [ΩŀŎƘŀǘ Řǳ ōƭƻǳǎƻƴ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ 

муIлпΦ [ΩŀŎƘŀǘ ŘŜ ƭŀ ŎŀƎƻǳƭŜ ǎŜ Ŧŀƛǘ ŀǳ ƳşƳŜ ƳƻƳŜƴǘ ǉǳŜ ƭŜ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘ ǎǳǊ ƭŜ ǘǊŀŎƪŜǊ Ŝǘ 

le devis. 

11 mars 2012 premier assassinat : utilisation du TMAX volé confirmé, et utilisation du tracker 

neutralisé également ? oui. 

 

- Questions de la défense 
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vǳΩŀǾŜȊ Ǿƻǳǎ Ŧŀƛǘ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭƭŜƳŜƴǘ Řŀƴǎ ŎŜ ŘƻǎǎƛŜǊ ? 

/ƘŜŦ Řǳ ƎǊƻǳǇŜ ŎƘŀǊƎŞ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ Ŝƴ ƧŀƴǾƛŜǊ нлмоΦ WΩŀƛ ǇŀǊǘƛŎƛǇŞ ŀǳȄ D!± Ł ǇŀǊǘƛǊ ŘŜ ƧŀƴǾƛŜǊ 

2013.  

Vous avez participé à la reconstitution des policiers, vous en connaissant la teneure Κ ƴƻƴ ƧŜ ƴΩȅ 

ŀƛ Ǉŀǎ ǇŀǊǘƛŎƛǇŞΣ ƻǳƛ ƧŜ ƭΩŀƛ ƭǳΦ 

Il y a un certain nombre de contre-vérité.  

Vous évoquez les lettres entre Mohamed MERAH et Abdelkader MERAH. Période de prévention 

pour les faits de complicité ? or pour les courriers on est avant la prévention. 

{ǳǊ ƭŜǎ ŞŎƘŀƴƎŜǎ ŘŜ ƳŀƛƭǎΣ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ƴΩŀ ǊƛŜƴ ǊŞǇƻƴŘǳ ǎƛ ŎŜ ƴΩŜǎǘ ζ ǉǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ǘǳ 

veux » selon ses déclarations. 

{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜ /hw9[ Υ ƛƭ ƳŜ ǎŜƳōƭŜ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝǎǘ ǾŜƴǳ ŀǾŜŎ ƭǳƛ ŎƘŜȊ Ƴƻƛ Ŝƴ 

décembre, 2 jours avant son mariage. Savez-vous si Abdelkader MERAH était invité au mariage 

et y a participé ? iƭ ǊŜǎǎƻǊǘ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ǎƻǳƘŀƛǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǎŀ ǇǊŞǎŜƴŎŜ ŎŀǊ ƛƭ ƴŜ ǎΩŜƴǘŜƴŘŀƛǘ Ǉŀǎ ŀǾŜŎ ƭǳƛΦ  

Qui raccompagne COREL après le mariage ? Mohamed et Abdelghani MERAH. 

Sur le scooter : vol le 6 mars. Mohamed MERAH avait il déjà volé des scooters avant ? oui. N-a-

t-il pas ŜǎǎŀȅŞ ŘΩŜƴ ŀŎƘŜǘŜǊ ǳƴ ŀǳǘǊŜ ƭŜ у ƳŀǊǎ ŀǇǊŝǎ ƭŜ Ǿƻƭ Κ ƧŜ ƭΩƛƎƴƻǊŜΦ  

Il le fait. Et le 9 il retire le tracker. Sûrement vers le 9.  

vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ŎƻƳƳŜ ǇǊŜǳǾŜ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ǎŀǾŀƛǘ ŎŜ ǉǳŜ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ŀƭƭŀƛǘ 

faire Κ ƴƻǳǎ ŀǾƻƴǎ Şǘŀōƭƛ ǉǳΩƛƭ Ŏƻƴƴaissait parfaitement le projet de son frère, au regard de ses 

ŀǳŘƛǘƛƻƴǎΣ Ł ǎŀǾƻƛǊ ǉǳΩƛƭ ǎŜ ǊŜƴŘŀƛǘ Ŝƴ ȊƻƴŜ ŘŜ ŎƻƳōŀǘ Ŝǘ ǎƻǳƘŀƛǘŀƛǘ ƭŜǾŜǊ ƭΩŞǘŜƴŘŀǊŘΣ ǉǳΩƛƭ ƭǳƛ 

avait même proposé de le faire. Par la suite, il sera présent lors du vol du TMAX ayant été utilisé 

pour le meurtre et il avait la certitude lors des faits que cela avait été fait par un musulman.  

Quels éléments pour le choix conjoint des cibles Κ ƧΩŀǇǇŀǊǘƛŜƴǎ Ł ǳƴ ǎŜǊǾƛŎŜ ǎǇŞŎƛŀƭƛǎŞΣ ƧΩŜŦŦŜŎǘǳŜ 

des actes soumis à un magistrat.  

Vous souvenez vous des 4 détenus interrogés à la procédure ? pas de souvenirs précis de leurs 

ŘŞŎƭŀǊŀǘƛƻƴǎΣ Ƴŀƛǎ ƴΩƛƴŘƛǉǳŀƛŜƴǘ Ǉŀǎ ŘŜ ǊŞŦŞǊŜƴǘ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄ Ŝƴ ǇŀǊƭŀƴǘΦ  

{ǳǊ ƭΩha! : préméditation dans le choix des cibles ?... 

Chronologie du 6 mars : 1er ŘŞǇƭŀŎŜƳŜƴǘ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9RAH et Mohamed MESKINE à Yam31 

aux alentours de 15H où il faut établir un devis.  

Ensuite Mohamed MERAH, Abdelkader MERAH aux abords du garage lors du vol et un 3ème 

ƘƻƳƳŜ мсIпл Ł ƭΩƻǳŜǎǘ ŘŜ ƭŀ ǾƛƭƭŜ Κ ƻǳƛ ǎŀƴǎ ŎƻƴŦƛǊƳŜǊ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ Ł ƭΩƻǳŜǎǘ ŘŜ ƭŀ ǾƛƭƭŜΦ 

Voǳǎ ŎƻƴŦƛǊƳŜȊ ǉǳŜ ƭΩŀŎƘŀǘ ŘΩǳƴŜ ŎŀƎƻǳƭŜ ŎƻƴŎƻƳƛǘŀƳƳŜƴǘ ŀǳȄ ǉǳŜǎǘƛƻƴǎ ǎǳǊ ƭŜ ǘǊŀŎƪŜǊ ŜƴǘǊŜ 

15H05 et 18H29 Κ ǇŀǊŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǇǊŞǎŜƴǘŜȊ ƭŜ Ŧŀƛǘ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǎΩŜǎǘ ǊŜƴǎŜƛƎƴŞ ǎǳǊ 

le tracker avant le vol alors que rien ne le prouve objectivement.  
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Lorsque Mohamed MERAH pose des questions sur le tracker est il seul ou pas ? les personnes 

Řǳ ƳŀƎŀǎƛƴ ƴŜ ǎƻƴǘ Ǉŀǎ Ŝƴ ƳŜǎǳǊŜ ŘŜ ƭŜ ŘƛǊŜ Ƴŀƛǎ ƛƭǎ ǎƻƴǘ ǎǳǊǎ ǉǳΩƛƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǾŜƴǳ Ł ŘŜǳȄ 

reprises. Mais il a posé seul les questions.  

tŜǳǘ ƻƴ ŜƴǾƛǎŀƎŜǊ ǉǳΩƛƭ ǎŜ ǎƻƛǘ ǊŜƴǎŜƛƎné sur le tracker entre 16H40 et 18H29 Κ ǊƛŜƴ ƴΩƛƴŘƛǉǳŜ 

ǉǳΩƛƭ ǎŜ ǎƻƛǘ ǊŜƴŘǳ Ł ŘŜǳȄ ǊŜǇǊƛǎŜǎ ŀǳ ƳŀƎŀǎƛƴΦ  

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 

[ΩŜȄƛǎǘŜƴŎŜ Řǳ оème ƘƻƳƳŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Şǘŀōƭƛ Řŀƴǎ ƭŀ ǇǊƻŎŞŘǳǊŜ ǎŜǳƭ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝƴ 

parle ? oui. 

Sur le chemin pour aller des Izard à Maxxes Υ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ŘŜǎ ŎƘŜƳƛƴǎ ǇƻǳǊ ȅ ŀƭƭŜǊΣ ƭŜ Ǉƭǳǎ ŎƻǳǊǘ 

mais pas le seul. 

5ŜƳŀƴŘŜ ǉǳŜ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ Ƴŀƛƭǎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ κ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ŝǘ ƭΩŞǇƻǳȄ ŘŜ {ƻǳŀŘ 

MERAH soient intégralement lus.  

 

 

Témoin n°19 : fonctionnaire de police 

Capitaine de police (cybercriminalité).  

- 9ȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŀƴƴƻƴŎŜ ƳƛǎŜ Ŝƴ ƭƛƎƴŜ ǎǳǊ ƭŜ ōƻƴ ŎƻƛƴΦ wŜŎƘŜǊŎƘŜ ŘŜǎ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴǎΦ Lƭ 
ǎΩŀƎƛǎǎŀƛǘ ŘŜ ŦŀƛǊŜ ǊŜǎǎƻǊǘƛǊ ƭŜǎ ŀŘǊŜǎǎŜǎ Lt ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘŀƴǘ Ł ŎŜƭƭŜǎ ǉǳƛ ǎΩŞǘŀƛŜƴǘ 
ŎƻƴƴŜŎǘŞŜǎ Ł ƭΩŀƴƴƻƴŎŜΦ 

 

- Affinement du tri sur ŎŜǎ ŀŘǊŜǎǎŜǎ Lt ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘŀƴǘ Ł ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ Řǳ Ƴƻǘ ŎƭŞ 
« militaire » : 9 adresses. 

 

- {ŀƛǎƛƴŜ ŀ ǇƻǎǘŜǊƛƻǊƛ Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘŜ ƭΩƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴ : 5 avril déplacement sur Toulouse 
pour vérifier les points de connexions identifiés (20 dans un cybercafé à Toulouse). 
Problématique de changement qui empêche de retrouver des traces de consultation de 
ƭΩŀƴƴƻƴŎŜ Řŀƴǎ ƭŜ ŎȅōŜǊΦ !ƴŀƭȅǎŜ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ƻǊŘƛƴŀǘŜǳǊǎ ŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛŦǎΣ Ǉŀǎ ŘŜ 
ŎƻƴǎǳƭǘŀǘƛƻƴΦ tŀǎ ŘŜ ǘǊŀŎŜ ŘŜ ƭΩŀƴƴƻƴŎŜ Řŀƴǎ ŎŜ ŎȅōŜǊΦ 

 
- Montauban : magasin photo plus ou Mohamed MERAH serait allé imprimer deux 

fichiers photographiques. Effacement des sauvegardes. 
 

- wŜŎƻǳǇŜƳŜƴǘ ŘΩŀŘǊŜǎǎŜǎ Lt ŀǾŜŎ ŎŜƭƭŜǎ ŘŜs connexions des box que Mohamed MERAH 
avait publié.  

 
- Prises en compte numériques des vidéos enregistrées par Mohamed MERAH (montage 

envoyé à Al Jazeera). Sollicitation de Google, Dailymotion, YouTube. 
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- Analyse des supports numériques remis par les enquêteurs de la SDAT : MacBook de 
aƻƘŀƳŜŘ a9w!I όŜȄǘǊŀƛǘǎ ŘŜǎ ǾƛŘŞƻǎ ŘŜ ƭŀ Ǝƻ ǇǊƻύ ƳƻƴǘŀƎŜ ǊŜǘǊƻǳǾŞ ǎǳǊ ƭΩƻǊŘƛƴŀǘŜǳǊ. 
LŘŜƴǘƛŦƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ Ǉƻƛƴǘǎ ŘΩŀŎŎŝǎ ǿƛŦƛΦ ¢ǊŀŎŜ ŘŜ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴ ŘΩǳƴŜ ŎƭŞ ¦{. ƻǴ ŀǾŀƛǘ 
été copié les montages vidéo, susceptible de correspondre à celle envoyée aux chaînes.  

 
- Ordinateur saisi chez Zoulikha AZIRI Υ Ǉŀǎ ŘΩŀƴŀƭȅǎŜ ǎǳǊ ŎŜ ǎǳǇǇƻǊǘ ŎŀǊ Ŝƴdommagé. Sur 

ceux retrouvés chez Abdelkader MERAH Υ ƴƻƳōǊŜǳȄ ǎǳǇǇƻǊǘǎ Ŝƴ ƭƛŜƴ ŀǾŜŎ ƭΩƛǎƭŀƳ 
retrouvés. Découverte de plusieurs connexions de fichiers. Traces de connexions de 
supports numériques, clé USB, IPhone, IPod etc. mais données insuffisantes pour 
effectuer des recoupements. 

 
- Adresses mails retrouvées : utilisateurs et contacts des utilisateurs.  

 
- [ƻƎƛŎƛŜƭ ŘΩŀƴƻƴȅƳƛǎŀǘƛƻƴ Υ ǇŜǊƳŜǘ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ǳƴŜ ŀǳǘǊŜ ŀŘǊŜǎǎŜ Lt ǉǳŜ ƭŀ ǎƛŜƴƴŜ ǇƻǳǊ 

surfer sur internet. 
 

- 2ème déplacement à Toulouse chez 2 magasins de moto où étaient passés les 
protagonistes pour analyse. Analyse du serveur de Yam31 ayant permis de récupérer 
toutes les factures (2005, 2006, 2008). Tickets de caisse pour la journée du 6 mars pour 
ƭΩŀŎƘŀǘ ŘŜ ƭŀ ŎŀƎƻǳƭŜ όŘŜ ƭŜ ŘŀǘŜǊΣ ƴƛ ŘŜ ǇǊŞŎƛǎŜǊ Ł ǉǳŜƭ ŎƭƛŜƴǘ ŎΩŞǘŀƛǘ ǾŜƴŘǳύΦ  

 
- ±ŞǊƛŦƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴ Řǳ п ƳŀǊǎ ǎǳǊ ƭΩŀƴƴƻƴŎŜ ŘΩLƳŀŘ L.b ½L!¢9bΦ !ŘǊŜǎǎŜ Lt ŘŜ 

Zoulikha AZIRI Υ ƴŀǾƛƎŀǘŜǳǊ ƛƴǘŜǊƴŜǘ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŜǊ ǉǳƛ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŎŜƭǳƛ ŘΩǳƴ ƻǊŘƛƴŀǘŜǳǊ Ƴŀƛǎ 
ŘΩǳƴŜ CǊŜŜōƻȄΦ  

 
(Président) Sur la connexion du 4 mars 2012, peut-on avec les coordonnées se connecter à 

distance ou pas ? La Freebox permet un accès à internet, un ordinateur peut être relié à la 

Freebox, mais la Freebox en elle même permet de consulter ses pages internet directement sur 

ƭΩŞŎǊŀƴ ǘŞƭŞΦ /ΩŜǎǘ ƴŞcessairement une personne qui avait la main sur cette Freebox et en vue 

ƭΩŞŎǊŀƴΦ {ƛ ŎŜƭŀ ŀǾŀƛǘ ŞǘŞ Ŧŀƛǘ Ł ŘƛǎǘŀƴŎŜ ƭŜǎ ǘǊŀŎŜǎ ŀǳǊŀƛŜƴǘ ŞǘŞ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎΦ 

{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜ ƭΩŜȄŀƳŜƴ ŘŜǎ ǎǳǇǇƻǊǘǎ ƴǳƳŞǊƛǉǳŜǎ ǎŀƛǎƛǎ Υ ƭΩŜȄŀƳŜƴ Řǳ ŘƛǎǉǳŜ ŘǳǊ ŘŜ aƳŜ !½LwL 

inexploitable, celui de Yamina MESBAH a permis de mettre en évidence des fichiers en langue 

arabe, grand nombre de fichiers audio en langue étrangère, etc.  

[ƻƎƛŎƛŜƭ ŘΩŀƴƻƴȅƳƛǎŀǘƛƻƴ Κ ƛƭ ŀ ǇƻǳǊ ōǳǘ ŘŜ ǎΩƛƴǘŜǊŦŀŎŜǊ ŜƴǘǊŜ ǎƻƴ ŀŘǊŜǎǎŜ Lt Ŝǘ ƭŜ ǎƛǘŜ ƛƴǘŜǊƴŜǘΦ 

Permet de ne Ǉŀǎ ǊŜƳƻƴǘŜǊ ƧǳǎǉǳΩŁ ƭΩŀŘǊŜǎǎŜ Lt ŘΩƻǊƛƎƛƴŜΦ 

 

- Questions des parties civiles 

[Ŝǎ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴǎ Řǳ п ƳŀǊǎ нлмн ƻƴǘ ŞǘŞ ǇŀǎǎŞŜǎ Ł ноIлу Ŝǘ ноIмм ŘŜǇǳƛǎ ƭΩŀǇǇŀǊǘŜƳŜƴǘ ŘŜ 

½ƻǳƭƛƪƘŀ !½LwL όCǊŜŜōƻȄύΣ Ŝǘ ƭΩƻǊŘƛƴŀǘŜǳǊ aŀŎ.ƻƻƪ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƴΩŀ Ǉŀǎ Ŝǳ ŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞΣ 

ǉǳŜ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŘŜǇǳƛǎ ǎƻƴ ƻǊŘƛƴŀǘŜǳǊ ǉǳΩŀ Ŝǳ ƭƛŜǳ ƭŀ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴ 

hƴ ƴΩŀ Ǉŀǎ ǊŜǘǊƻǳǾŞ ŘŜ ǘǊŀŎŜ ŘŜ Ŏƻƴǎǳƭǘŀǘƛƻƴ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ŀƴƴƻƴŎŜ ŘŜǇǳƛǎ ƭŜ aŀŎ.ƻƻƪΦ  
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[ΩŀŘǊŜǎǎŜ Lt ŎƻƴǎǘƛǘǳŜ ǳƴ Ǉƻƛƴǘ ŘΩŜƴǘǊŞŜ Ŝǘ ŘŜ ǎƻǊǘƛŜ ƎŞƻ ƭƻŎŀƭƛǎŀōƭŜΦ [ŀ CǊŜŜōƻȄ Ŝǎǘ ǳƴŜ 

passerelle entre internet et le réseau privé.  

{ǳǊ ƭΩƘȅǇƻǘƘŝǎŜ ŘŜ ǎŜ ŎƻƴƴŜŎǘŜǊ Ł ŘƛǎǘŀƴŎŜΣ ƛƭ Şǘŀƛǘ ƛƳǇƻǎǎƛōƭŜ ŘŜ ǎŜ ŎƻƴƴŜŎǘŜǊ Ł ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ ŘŜ 

ƭΩŀǇǇŀǊǘŜƳŜƴǘ ŘŜ ½ƻǳƭƛƪƘŀ !½LwL ŎŀǊ ƭŜǎ ǘǊŀŎŜǎ ŀǳǊŀƛŜƴǘ ŞǘŞ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎ ? 

Je confirme que la connexion est faite depuis le boitier CǊŜŜōƻȄΦ /ΩŜǎǘ ŘƛŦŦƛŎƛƭŜƳŜƴǘ ŜƴǾƛǎŀƎŜŀōƭŜ 

de ne pas être à côté du boitier Freebox. 

Il est possible de se connecter par la boite Playstation 3 ? 

Oui on peut se connecter sur internet via celle-ci.  

!ǳ ƳƻƳŜƴǘ ƻǴ ǎŜ ŎƻƴƴŜŎǘŜΣ ƻƴ ƴΩǳǘƛƭƛǎŜ Ǉŀǎ ƭŜ aŀŎ.ƻƻƪ ŎŀǊ il laisse des traces, alors est ce que 

la Playstation 3 permet de dissimuler la connexion (via Call of Duty) ? est ce un moyen pour 

éviter une traçabilité importante ? 

Effectivement une Playstation 3 permet de jouer déconnecter ou connecté et même de 

consuƭǘŜǊ ŘŜǎ ǎƛǘŜǎ ƛƴǘŜǊƴŜǘΦ 9ƴ ǊŜǾŀƴŎƘŜ ǎƛ ŎΩŜǎǘ ƭŜ ŎŀǎΣ ƻƴ ƭŀƛǎǎŜ ŘŜǎ ǘǊŀŎŜǎ ǎƛƳƛƭŀƛǊŜǎ Ł ǘƻǳǘŜ 

autre machine avec une empreinte spécifique PS3 sur le site.  

{ŀǾƛŜȊ Ǿƻǳǎ ǎƛ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŀ ƛƴŘƛǉǳŞ şǘǊŜ ŎƘŜȊ ǎŀ ƳŝǊŜ ƧǳǎǉǳΩŜƴ Ŧƛƴ ŘŜ ǎƻƛǊŞŜ au moment 

de votre analyse ? bƻƴ ŎŀǊ ƻƴ ǎΩŜǎǘ ŀŦŦǊŀƴŎƘƛ ŘŜ ŎŜǊǘŀƛƴŜǎ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ ǇƻǳǊ ŜŦŦŜŎǘǳŜǊ ƴƻǎ 

analyses. 

De même ce jour au moment où une personne se connecte Zoulikha AZIRI est dans sa cuisine, 

ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ Ŝǎǘ Řŀƴǎ ƭŜ ǎŀƭƻƴ Ŝǘ ¸ŀƳƛƴŀ a9{.!I ŀǘǘŜƴŘ Ŝƴ ōŀǎ Řŀƴǎ ǎŀ Ǿƻƛǘǳre alors que la 

connexion est faite à 23H11 ? ƴƻƴ ŘŜ ƭŀ ƳşƳŜ Ŧŀœƻƴ ƴƻǳǎ ƴΩŀǾƛƻƴǎ Ǉŀǎ ŎŜǘǘŜ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴΦ  

Sur le disque dur externe retrouvé chez la mère de Yamina MESBAH appartenant à Abdelkader 

MERAH, y-a-t-il des fichiers islamistes ? 

Je ne suis pas un spécialiste mais certains fichiers étaient écrits en langue arabe et comportant 

des noms comme Coran, relatifs à la religion. 

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ : 
 
/ƻƴŦƛǊƳŜȊ Ǿƻǳǎ ŀǾƻƛǊ Ǉǳ ǊŜǘǊƻǳǾŜǊ н ƭƻƎƛŎƛŜƭǎ ŘΩŀƴƻƴȅƳƛǎŀǘƛƻƴ Ŝǘ ǳƴ ǘŜǎǘŜǳǊ ŘΩŀƴƻƴȅƳƛǎŀǘƛƻƴ 

également Κ hǳƛΦ Lƭ ǇŜǊƳŜǘ ŘŜ ǾŞǊƛŦƛŜǊ ǎƛ ƭŜ ƭƻƎƛŎƛŜƭ ŘΩŀƴƻƴȅƳƛǎŀǘƛƻƴ ŦƻƴŎǘƛƻƴƴŜ ōƛŜƴΦ 

Concernant le type de document, vous avez découvert des fichiers lisibles, des photos et des 

fichiers effacés. Vous avez retrouvé 6 fichiers nommés Palestine ? 

Quand on efface un fichier, il est seulement marqué comme effacé mais les données du disque 

ŘǳǊ ǎƻƴǘ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ǇǊŞǎŜƴǘŜǎΦ ! ƭΩŀƛŘŜ ŘŜ ƭƻƎƛŎƛŜƭǎ ŘŜ ǊŞŎǳǇŞǊŀǘƛƻƴ ŘŜ ŘƻƴƴŞŜǎ ƛƭ Ŝǎǘ ǇƻǎǎƛōƭŜ ŘŜ 

les récupérer.  

9ƎŀƭŜƳŜƴǘ ǇƘƻǘƻǎ ŘΩ9ƎȅǇǘŜ ǊŜǘǊƻǳǾŞŜǎ Řƻƴǘ ŎŜǊǘŀƛƴŜǎ ŘŀǘŀƛŜƴǘ ŘŜ н005 ? 
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hǳƛΦ ¦ƴ ŦƛŎƘƛŜǊ ǇƻǎǎŝŘŜ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ōŀǎŜǎΦ [ƻǊǎǉǳΩƻƴ ƭŜ ŎǊŞŜΣ ƭŜ ŦƛŎƘƛŜǊ ǇǊŜƴŘ ƭŀ ŘŀǘŜ ǎǳǊ ƭŜ ŘƛǎǉǳŜ 

dur. Quand on le modifie, on a une deuxième date, et pour les photos il y a une date de prise 

voir des coordonnées GPS. La date de 2005 était celle de la prise de photo. Mais date à prendre 

avec précaution.  

/ƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭΩŀŎƘŀǘ ŘŜ ƭŀ ŎŀƎƻǳƭŜ - expertise informatique sur le logiciel : vous avez établi que 

ƭΩŀŎƘŀǘ ŘΩŀ Ŝǳ ƭƛŜǳ ƭŜ с ƳŀǊǎΣ ǎŀƴǎ ŀǊǊƛǾŜǊ Ł ŞǘŀōƭƛǊ ƭΩƘŜǳǊŜ ? oui dans le journal du ticket de caisse, 

ƻƴ ǊŜƳƻƴǘŜ Ł ƭΩŀŎƘŀǘ ŘŜ ƭŀ ŎŀƎƻǳƭŜ Ł ŎŜǘǘŜ ŘŀǘŜΦ  

Ordinateur Packard appartenant à Karim MESBAH mais utilisé par Yamina MESBAH et 

Abdelkader MERAH Υ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ǊŜƭŜǾŞ ǳƴ ŎŜǊǘŀƛƴ ƴƻƳōǊŜ ŘΩŀŘǊŜǎǎŜǎ Řƻƴǘ ŎŜƭƭŜ 

ŘΩ!ōǳȅƻussouf@live.fr. Oui. 

 

- Questions de la défense 
 
[Ŝ ƭƻƎƛŎƛŜƭ ŘΩŀƴƻƴȅƳƛǎŀǘƛƻƴ Ŝǎǘ ǘŞƭŞŎƘŀǊƎŜŀōƭŜ ǇŀǊ ǘƻǳǘ ƭŜ ƳƻƴŘŜ ? Oui. 

La connexion du 4 mars est-elle transparente Κ ŎŜƭŀ ŀ ǘ ƛƭ ŞǘŞ Ŧŀƛǘ ŘŜǇǳƛǎ ƭΩƻǊŘƛƴŀǘŜǳǊ 

ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ? Non depuis la Freebox. Donc ǎΩƛƭ ƭΩŀǾŀƛǘ Ŧŀƛǘ ŘŜǇǳƛǎ ǎƻƴ ƻǊŘƛƴŀǘŜǳǊ ƛƭ ŀǾŀƛǘ 

ƭŜǎ ƳƻȅŜƴǎ ŘŜ ƭΩŜŦŦŀŎŜǊ Κ Ǉŀǎ ŘŜ ƭΩŜŦŦŀŎŜǊ Ƴŀƛǎ ŘŜ ƭŀ ŎŀŎƘŜǊΦ  

[ΩƻǊŘƛƴŀǘŜǳǊ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝƴ ǇƻǎǎŝŘŜ-t-il ? non car incompatible avec MacBook. 

{ǳǊ ƭŜ Ŧŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ŀƛǘ Ǉǳ şǘǊŜ ŎƘŜȊ ǎŀ ƳŝǊŜ ŀǳ ƳƻƳŜƴǘ ŘŜ ƭŀ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴΣ ŎΩŜǎǘ ŦŀǳȄ ŎŀǊ ƛƭ Ŝǎǘ ǇǊƻǳǾŞ 

par le sms du téléphone de Yamina MESBAH à quel moment il est chez sa mère, à quel moment 

ƛƭ ƴΩȅ Ŝǎǘ Ǉƭǳǎ Ŝǘ ƻǴ ƛƭ Ŝǎǘ ŜƴǎǳƛǘŜΦ 

Exploitation du disque dur externe chez Yamina MESBAH : 10% des documents ont pour sujet 

principal le djihad. Avez-vous trouvé des documents élaborés, rédigés, pensés etc. par 

Abdelkader MERAH ? 

WŜ ƴŜ ǎǳƛǎ ƭŁ ǉǳΩŜƴ ǘŀƴǘ ǉǳΩŜȄǇŜǊǘ ǘŜŎƘƴƛǉǳŜΣ ƧŜ Ǿƻƛǎ ǊŀǇƛŘŜƳŜƴǘ ƭŜǎ ŦƛŎƘƛŜǊǎ Ƴŀƛǎ ǇƻǳǊ ƭŜ ŎƻƴǘŜƴǳ 

je ne suis pas du tout spécialiste, je ne peux pas ƳŜ ǇǊƻƴƻƴŎŜǊ Ŝǘ ƴΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ ŎǊƻƛǎŞ ƭŜǎ 

protagonistes.  

±ƻǳǎ ƴŜ ǎŀǾŜȊ Ǉŀǎ ƴƻƴ Ǉƭǳǎ ǎƛ ŎΩŜǎǘ ŘƻŎǳƳŜƴǘǎ ǎƻƴǘ ŎƻƴǎǳƭǘŞǎ ? très difficile de remonter sur 

une consultation sauf en wifi. 

!ǾŜȊ Ǿƻǳǎ Şǘŀōƭƛ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ǉǳƛ ǎΩŜǎǘ ŎƻƴƴŜŎǘŞ ? je peux seulement établir 

que la connexion a été établie depuis la Freebox. 

[ΩŀŎǘŜ ŘΩŀŎŎǳǎŀǘƛƻƴ ƴŜ ǊŜǇǊƻŎƘŜ Ǉŀǎ Ł !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŎŜǘǘŜ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴΦ 

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ Řƛǘ ǉǳΩŁ ƭΩŞǇƻǉǳŜΣ ŎΩŜǎǘ Ł ŘƛǊŜ Ŝƴ нлмн Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘŜ ƭΩŀƴŀƭȅǎŜ ŘŜ ƭŀ t{оΣ ƻƴ ƴŜ 

pouvait pas déterminer lŀ ǘǊŀœŀōƛƭƛǘŞΣ Ƴŀƛǎ ǉǳΩŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ƻƴ ǇŜǳǘ ƭŜ ŦŀƛǊŜ ? oui avec la société 

Sony. Partenariat avec celle-ci permettait de remonter à la connexion pour certains types de 

matériaux. Toute connexion à internet laisse une trace. Si on se connecte avec une PS, on laisse 
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une trace sur un site internet, et une empreinte propre à cette utilisation là. Donc forcément 

elle aurait été retracée.  

 

Témoin n°45 (fonctionnaire de police) 

Dans le véhicule Mégane plusieurs éléments ont été retrouvés : des armes (un fusil à pompe 

des cartouches de calibre 12, un pistolet mitrailleur avec un chargeur, un second chargeur, une 

mitraillette et son chargeur, etc.) recherche de traces, ADN de Mohamed MERAH retrouvés sur 

de nombreux éléments. 

Informations fournies par Mohamed MERAH permettant de retrouver la Clio dans un autre box. 

Télécommande et clés du box retrouvées dans la Mégane. 

Énumération des éléments retrouvés dans les boxes.  

Concernant le scooter : le tracker avait été arraché et plusieurs effets étaient retrouvés dont 

une cartouche et un tournevis. Pantalon de protection.  

2ème ǇŀǊǘƛŜ ǎǳǊ ƭΩƛƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜ CŜǘǘŀƘ a![YL όǊŀǇǇŜƭƭŜ Řǳ ŘƻǎǎƛŜǊύΦ Cƛƴ ŦŞǾǊƛŜǊ нлмн ŀƭƻǊǎ ǉǳΩƛƭ 

ǊŜƴǘǊŀƛǘ ŎƘŜȊ ƭǳƛΣ ƛƭ ǎΩŜǎǘ ǊŜƴŘǳ ŀǳ ǇŀǊƪƛƴƎ ŀǾŜŎ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΦ /Ŝ ŘŜǊƴƛŜǊ ǇƻǎǎŞŘŀƛǘ ǳƴ ǎŀŎ 

et en a sorti un gilet pare-balles une arme rouillées, deux chargeurs et des cartouches. Il lui a 

ǇǊƻǇƻǎŞ ŘŜ ƭŜǎ ƭǳƛ ǾŜƴŘǊŜΣ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŘŞŎƭƛƴŀƛǘ ŎŀǊ ǘǊƻǇ ŀōƞƳŞŜǎΦ Lƭ ŀ ŀƭƻǊǎ ŘŞƳƻƴǘŞ Ŝǘ ƴŜǘǘƻȅŞ 

ǊŀǇƛŘŜƳŜƴǘ ƭΩŀǊƳŜΦ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƭǳƛ ŜȄǇƭƛǉǳŀƛǘ ŀƭƻǊǎ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ŞǘŞ Ł ƭŀ ƭŞgion étrangère. 

hǊ ƛƭ ǎΩȅ Şǘŀƛǘ ōƛŜƴ ǇǊŞǎŜƴǘŞŜ Ƴŀƛǎ ŀǾŀƛǘ ǊŜƴƻƴŎŞ Ł ƭΩƛǎǎǳŜ ŘΩǳƴ ŜƴǘǊŜǘƛŜƴΦ 

Il portant un pistolet noir à la ceinture mais Mohamed MERAH ne la lui aurait pas présentée à 

la vente. Il la devait la garder. 

Fettah MALKI reconnaissait par la suite les armes présentées par les policiers comme étant 

ŎŜƭƭŜǎ ǇǊƻǇƻǎŞŜǎ ǇŀǊ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΦ Lƭ ǊŜŎƻƴƴŀƛǘǊŀ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ǳƴ ǎƪƻǊǇƛƻƴ ǉǳΩǳƴ ƧŜǳƴŜ ƭǳƛ 

aurait fourni, mais dont il se serait débarrassé après la mort de Mohamed MERAH. 

5ŀƴǎ ǳƴŜ ŀǳǘǊŜ ǾŜǊǎƛƻƴΣ ŎΩŜǎǘ ƭǳƛ ŀǳǊŀƛǘ ŦƻǳǊƴƛ Ł aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƭŜ ƎƛƭŜǘ ǇŀǊŜ-balles contre 

ǳƴŜ ǎƻƳƳŜ ŘΩŀǊƎŜƴǘΦ  

MALKI aurait été intéressé par le colt mais MERAH refusait de lui vendre. Nombreux 

revirements par la suite.  

 

- Le Président : 
 
{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜǎ scellés : ADN de personnes liées à Mohamed MERAH et à un trafic de stupéfiant 

sans lien avec les faits qui nous intéressent. 

/ΩŜǎǘ ŜȄŀŎǘΣ ƛƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƭƛŞ Ł aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭŜǎ ǘǊŀŎŜǎ ǎǳǊ ƭŀ /ƭƛƻΦ  
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{ǳǊ ƭΩ!5b ŘŜ CŜǘǘŀƘ a![YL ǎǳǊ ǳƴŜ ƭƛŀǎǎŜ ŘŜ ōƛƭƭŜts : a![YL ŀǾŀƛǘ ƛƴŘƛǉǳŞ ǉǳΩǳƴŜ ǇŀǊǘƛŜ ŘŜ ƭŀ 

ǎƻƳƳŜ ǾƻƭŞŜ ƭƻǊǎ ŘΩǳƴ ōǊŀǉǳŀƎŜ όмт ƳŀǊǎ нлмн ŀǳǉǳŜƭ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŀǾŀƛǘ ǇŀǊǘƛŎƛǇŞύ 

pouvait correspondre à cette somme. 

Sur les casques et chaines retrouvées dans le boxe, ils ne sont pas en lien avec Abdelkader 

MERAHΦ !ŎƘŜǘŞǎ ǇŀǊ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǎŀƴǎ ƭΩƛƴǘŜǊǾŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜΦ !ǳŎǳƴ ŞƭŞƳŜƴǘ ŀŎƘŜǘŞ 

ǇŀǊ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƴΩŀ ŞǘŞ ǳǘƛƭƛǎŞ ǇŀǊ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ł ƭΩŜȄŎŜǇǘƛƻƴ Řǳ ōƭƻǳǎƻƴ ŀŎheté au nom 

ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ 

Le 6 mars le vol a été commis entre 16h43 et 16h47. La Clio est du coté du domicile de monsieur 

Zakaria. 5ƻƴŎ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŀǊǊƛǾŜ ǎŜǳƭ Ł ǎƻƴ ŘƻƳƛŎƛƭŜΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǾŜƴǳ 

dans cette voiture. 

Mohamed MERAH lui dit être en voiture avec un collègue et non deux après les faits. 

D9329 : divers vêtements ont été volés de la société Imagins, et Mohamed MERAH aurait été 

vu avec ceux-Ŏƛ ŎŀǊ ōŜǎƻƛƴ ŘΩŀǊƎŜƴǘΦ  

Tracker découvert sur les indications de Foued DRIOUCH. 9 mars. Il explique comment le 

ǎŎƻƻǘŜǊ Şǘŀƛǘ ǊŜƳƛǎŞ Řŀƴǎ ǳƴŜ ǊŞǎƛŘŜƴŎŜ ŘΩ!ǳŎŀƳǾƛƭƭŜΦ Comment y accéder ? escalader la grille 

ǇƻǳǊ ȅ ǇŞƴŞǘǊŜǊΦ /ŜǘǘŜ ǊŞǎƛŘŜƴŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǘǊŝǎ ŞƭƻƛƎƴŞŜ Řǳ ŘƻƳƛŎƛƭŜ ŘŜ aƻƴǎƛŜǳǊ a9{YLb9Φ 

aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŀ Ǿƻǳƭǳ ǊŜǎǘŜǊ Ŝƴ ǊŜǘǊŀƛǘ ǇŜƴǎŀƴǘ ǉǳΩƛƭ ǇƻǳǾŀƛǘ şǘǊŜ ǎǳǊǾŜƛƭƭŞΦ aƻƴǎƛŜǳǊ 

5wLh¦9/I ǎΩŜǎǘ ŘƻƴŎ ŎƘŀǊƎŞ ŘŜ ǊŞŎǳǇŞǊŜǊ ƭŜ ǎŎƻƻǘŜǊ Ŝǘ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƭŜ ǎǳƛǘΦ tŜǊǎƻƴƴŜ ƴΩŀ 

Ǉǳ ƛŘŜƴǘƛŦƛŜǊ ƭΩƛƴŘƛǾƛŘǳ ǉǳƛ ŀ ǇǊƛǎ ƭŀ /ƭƛƻΦ  

!ǊƳŜǎ ŘŜ CŜǘǘŀƘ a![YLΣ ŀŎǉǳƛǎŜ ŀƴǘŞǊƛŜǳǊŜƳŜƴǘ Ł ƭΩŀŎǉǳƛǎƛǘƛƻƴ Řǳ ƎƛƭŜǘ ǇŀǊŜ-balle. Dans la 

ǾŜǊǎƛƻƴ ŘŜ ǎŀ ŎƻƳǇŀƎƴŜΣ ŎΩŜǎǘ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘΦ 

aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŀǾŀƛǘ ǾŜƴŘǳ Ł a![YL ƭΩƻǊŘƛƴŀteur MacBook.  

 

- Question des parties civiles 
 
/ΩŜǎǘ ǇŀǊ ƭŜǎ ǎƳǎ ŘŜ ¸ŀƳƛƴŀ a9{.!I ǉǳΩƻƴ ǇŜǳǘ ǊŜǘǊŀŎŜǊ ǎŎƘŞƳŀǘƛǉǳŜƳŜƴǘ ǎƻƴ ŜƳǇƭƻƛ Řǳ 

temps lors de la connexion ? oui. 

Vous avez malgré tout rendu compte de rencontres entre les deux frères ? témoignage le 26 

février ayant croisé les frères MERAH portant un blouson avec une inscription américaine, 

ƭŀƛǎǎŀƴǘ ǇŜƴǎŜǊ ǉǳΩƛƭǎ ŞǘŀƛŜƴǘ ōƛŜƴ ŜƴǎŜƳōƭŜΣ ƧƻǳǊ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ƻǳ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ŧŀƛǎŀƛǘ 

ƭΩŀŎǉǳƛǎƛǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ƎƛƭŜǘ ǇŀǊŜ-balles. 

Le 4 mars ils se sont croisés au domicile de Zoulikha AZIRI mais aucun élément matériel ne le 

prouve.  

Chronologie journée du 6 mars Υ ƛƭ ǎŜ ǊŜƴŘŜƴǘ Ł ȅŀƳом ǇƻǳǊ ƭΩŀŎƘŀǘ ŘΩǳƴŜ ŎŀƎƻǳƭŜ Ŝǘ 

informations tracker, ensuite vol du scooter, puis remise à Aucamville et enfin achat du 

blouson. /ΩŜǎǘ ŎŜƭŀ Ƴŀƭgré un flou sur les horaires exacts. Probable achat de la cagoule par 

aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǇŜƴŘŀƴǘ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝǘ aƻƘŀƳŜŘ a9{KINE font le défi. 
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Le 11 mars il y aurait une rencontre entre les frères au stade de football ? oui : bornage du GPS 

de la Clio sur une borne rendant possible la présence de Mohamed MERAH, et messages de 

¸ŀƳƛƴŀ ƳŜƴǘƛƻƴƴŀƴǘ ǉǳΩƛƭǎ ŞǘŀƛŜƴǘ ŜƴǎŜƳōƭŜΦ  

Lƭǎ ǎŜ ǎŜǊŀƛŜƴǘ Ǿǳǎ ŀǾŀƴǘ ƭΩŀǎǎŀǎǎƛƴŀǘ ŘΩLƳŀŘ L.b ½L!¢9bΦ Lƭǎ ǎŜ ǾƻƛŜƴǘ ŜƴǎǳƛǘŜ ƭŜ мп ŀǳ ǎǘŀŘŜ ŘŜ 

football ou Mohamed MERAH fait un rodéo. Le 15, assassinats de Montauban. Présence des 

frères ensembles ? le 15 au soir ils sont ensemble à la pizzeria avec Aicha MERAH. 

Les frères MERAH se voient donc le jour même ou la veille des attentats ? oui.  

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ : 
 
/ƻƴŦƛǊƳŀǘƛƻƴ ǉǳŜ ƭΩƛƴǘŜǊǇŜƭƭŀǘƛƻƴ ŘŜ CŜǘǘŀƘ a![YL ƳƻǘƛǾŞŜ ǇŀǊ ǎƻƴ !5b ǎǳǊ ƭŜǎ ōƛƭƭŜǘǎ Řŀƴǎ ƭŀ 

Clio de Mohamed MERAH ? Oui avec également un chèque laissant penser une participation 

ŦƛƴŀƴŎƛŝǊŜΦ Lƭ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘΩŀǊƳŜǎΣ ŎΩŜǎǘ ƭǳƛ ǉǳƛ ƴƻǳǎ Ŝƴ ǇŀǊƭŜ ǎǇontanément. Personne 

ne lui en avait jamais parlé.  

{ǳǊ ƭŜ ŎƘŝǉǳŜΣ ƛƭ Ŝǎǘ ŜƴŎŀƛǎǎŞ ǇŀǊ CŜǘǘŀƘ a![YL Ƴŀƛǎ ŀǳŎǳƴ ǊŜǘǊŀƛǘ ƴΩŜǎǘ ŦŀƛǘΦ /ƘŝǉǳŜ Řǳ нн ƧǳƛƭƭŜǘ 

2011 Κ ƻǳƛΦ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ŧŀƛǘ ǳƴ ŘŞǇŀǊǘ ǇƻǳǊ ƭŜ tŀƪƛǎǘŀƴ ƭŜ му ŀƻǳǘ ŘƻƴŎ Ƴƻƛƴǎ ŘΩǳƴ Ƴƻƛǎ 

après. 

Sur la ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩ¦½L : pas de confusion entre les deux scellés, soulevée lors du témoignage 

des experts balistiques. 

Sur LARBI BEY prétendument 3ème homme pour Abdelkader MERAH et auteur du cambriolage 

de bijoux pour Fettah MALKI. Assassiné le 14 aout 2014 et Abdelkader MERAH le met en cause 

ƭŜ мс ƧŀƴǾƛŜǊ нлмрΦ vǳΩŀǾŀƛǘ ǊŀŎƻƴǘŞ [!w.L .9¸ Ŝƴ нлмо ? 

Lƭ ǊŜŦǳǎŀƛǘ ŘŜ ǊŞǇƻƴŘǊŜ ǎƛ ŎŜ ƴΩŜǎǘ ŘƛǊŜ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ƳƻƴǘŞ Řŀƴǎ ƭŀ /ƭƛƻΦ Lƭ ŀŦŦƛǊƳŜǊŀ ƴΩŀǾƻƛǊ ƧŀƳŀƛǎ 

vu Abdelkader et Mohamed MERAH ensemble dans le même véhicule. 

Lƭ ȅ ŀ ŘŜǎ ŞŎƘŀƴƎŜǎ ǘŞƭŞǇƘƻƴƛǉǳŜǎ ŜƴǘǊŜ [!w.L .9¸ Ŝǘ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƧǳǎǉǳΩŀǳ мо ƧŀƴǾƛŜǊ 

2012.  

/ƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭŀ ǊŜŎƻƴǎǘƛǘǳǘƛƻƴΣ ƛƭ ŀǇǇŀǊŀƞǘ ǉǳŜ ƭΩƻƴ Ǉeut voir les clés de contact sur le scooter, 

ŘΩŀǳǘŀƴǘ Ǉƭǳǎ ǉǳŜ ƭŜ ǇǊƻǇǊƛŞǘŀƛǊŜ Řǳ ¢a!· ǾƻƭŞ ŀǾŀƛǘ ƭŀƛǎǎŞ ƭŜ ŎŀǎǉǳŜΦ 5ƻƴŎ ƭŜ ǎŎƻƻǘŜǊ Şǘŀƛǘ 

disponible.  

Le véhicule était à 30 mètres du garage. Le magistrat instructeur parle de masse métallique 

pouvant correspondre à des clés. Oui, prolongée par un morceau de tissu.  

 

- Questions de la défense : 
 
tŀǊƭŜȊ ƴƻǳǎ ŘŜ aƻƴǎƛŜǳǊ a9{YLb9 Ŝǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ŞŎǊƛǘ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ ? 

« Lƭ ǊŞǎǳƭǘŜ ŘŜǎ ƛƴǾŜǎǘƛƎŀǘƛƻƴǎ ǉǳŜ a9{YLb9 Ŝǎǘ ŘƻƴŎ ƭΩƛƴŘƛǾƛŘǳ Řƻƴǘ ƛƭ Ŝǎǘ ǉǳŜǎǘƛƻƴΦ hƴ ǇŜǳǘ 

enǾƛǎŀƎŜǊ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ǉǳΩƛƭ ŀ ǇǊşǘŞ ǎƻƴ ƴƻƳ Ł aƻƘŀƳŜŘ a9w!I » cote D3582/12. 
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Il y aurait eu une rencontre à la salle de gym.  

Téléphonie le jour de cette rencontre ? difficulté de corroborer les dires avec la téléphonie.  

Seul passage de Mohamed MERAH à ce cluō Ŝǎǘ ƭŜ мр ƧŀƴǾƛŜǊ Ŝǘ ƛƭ ƴŜ ƭΩŀǾŀƛǘ ƧŀƳŀƛǎ Ǿǳ ƧǳǎǉǳΩŁ 

ƭΩŀǾƻƛǊ ǊŜŎƻƴƴǳ Ł ƭŀ ǘŞƭŞΦ  

{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜ /hw9[Σ ǇƻǳǊ ƭŀ ǇǊŞǇŀǊŀǘƛƻƴ Řǳ ƳŀǊƛŀƎŜ ? celui ci parle du 13 décembre. La 

ǘŞƭŞǇƘƻƴƛŜ ƴŜ ǇŜǊƳŜǘ Ǉŀǎ ŘΩŀŦŦƛǊƳŜǊ ǉǳΩƛƭǎ ŞǘŀƛŜƴǘ ŜƴǎŜƳōƭŜ ŎŀǊ ƛƭ ȅ ŀ ǳƴ ǘǊƻǳ Řŀƴǎ ƭa 

ǘŞƭŞǇƘƻƴƛŜΦ !ǇǇŜƭ Ł {ƻǳŀŘ ƭŜ Ƴŀǘƛƴ Ǉǳƛǎ ǘǊƻǳ ƧǳǎǉǳΩŁ мтƘΦ 

[ŜŎǘǳǊŜ ŘΩǳƴ ŜȄǘǊŀƛǘ Řǳ ǊŞǉǳƛǎƛǘƻƛǊŜ Υ ǎΩŀƎƛǎǎŀƴǘ Ǉƭǳǎ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŝǊŜƳŜƴǘ Řǳ Ǿƻƭ Řǳ ǎŎƻƻǘŜǊ ¢a!· ƛƭ 

ŀǇǇŀǊŀƛǎǎŀƛǘ ǇŜǳ ǇǊƻōŀōƭŜ ǉǳΩƛƭ ǎΩŀƎƛǎǎŀƛǘ ŘΩǳƴ Ǿƻƭ ǉǳŀǎƛƳŜƴǘ ƛƴǘǳƛǘƛŦ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΣ ƴŜ 

corresǇƻƴŘŀƛǘ Ŝƴ ǊƛŜƴ Ł ƭŀ ǇƘŀǎŜ ŘŜ ǇǊŞǇŀǊŀǘƛƻƴ ŘŜ ǎƻƴ ǊŜǘƻǳǊ ŘΩ!ŦƎƘŀƴƛǎǘŀƴΦ wŜǇŞǊŀƎŜ ŀǳǘƻǳǊ 

de Yam31. Zone que son frère et lui connaissent parfaitement. Le propriétaire, ne devant pas 

şǘǊŜ ƭŜ ǎŜǳƭ Ł ƭŀƛǎǎŜǊ ǎƻƴ ǾŞƘƛŎǳƭŜ Řŀƴǎ ƭΩŀǘǘŜƴǘŜ ŘΩşǘǊŜ ǎŜǊǾƛǎΦ  

hǊ ŎΩŜǎǘ une personne qui récupère le véhicule de sa femme dans un garage automobile et 

laisse par inadvertance ses clés sur le scooter. 

Sur le 8 mars : cote D6674. Mohamed MERAH avait voulu se débarrasser du tracker du TMAX. 

Le 9 il a voulu vendre le TMAX volé à Foued DRIOUECH. Il a voulu en acheter un autre le 8 

également.  

Sur la reconstitution : pendant la phase de discussion entre Mohamed MERAH et la police, il dit 

ŀǾƻƛǊ Ǿǳ ƭŜǎ ŎƭŞǎ ǎǳǊ ƭŜ ¢a!· ŎŜ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŎƻƴŦƛǊƳŜΦ  

Les policiers se transportent sur les lieux du vol Υ ŎƻƴǎǘŀǘŜƴǘ ƭŀ ǇǊŞǎŜƴŎŜ ŘΩǳƴŜ ƳƻǘƻŎȅŎƭŜǘǘŜ Ł 

ƭΩŜƴŘǊƻƛǘ ƻǴ ǎŜ ǘǊƻǳǾŀƛǘ ƭŜ ¢a!·Φ  

Le 2 octobre 2013 le magistrat instructeur se rend sur les lieux : possibilité de voir le scooter, 

le casque et la masse métallique.  

9ǎǘ ŎŜ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ǇŜǳǘ ǾƻƛǊ ƭŜ Ǿƻƭ ŘΩƻǴ ƛƭ ǎŜ ǘǊƻǳǾŜ ? reconstitution : constat que 

ŘŜǇǳƛǎ ƭŜ ǇŀǊƪƛƴƎ ƻǴ ǎǘŀǘƛƻƴƴŀƛǘ ƭŜ ǾŞƘƛŎǳƭŜΣ ƛƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇƻǎǎƛōƭŜ ŘŜ ǾƻƛǊ ƭΩŜƴŘǊƻƛǘ où était 

stationné le scooter. 

Sur le casque vendu par le magasin MŀȄȄŜǎ Ł ¸ŀƳƛƴŀ a9{.!IΦ ±ƻǳǎ ǎƻǳǘŜƴƛŜȊ ǉǳΩƛƭ ǇƻǳǾŀƛǘ 

avoir été celui utilisé par Mohamed MERAH. Le casque graphite fait référence à la couleur grise 

et non à la marque du casque noirΦ !ǳŎǳƴ ŎŀǎǉǳŜ ŀŎǉǳƛǎ ǇŀǊ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ƴΩŀ ŞǘŞ ǳǘƛƭƛǎŞ 

par Mohamed MERAH. 

Sur la téléphonie du 4 mars : ce que vous avez situé au sud du domicile de Mohamed MERAH 

est en réalité au nord. Or cela rapprocherait les téléphones des bornes proches du domicile de 

½ƻǳƭƛƪƘŀ !½LwL ŎŜ ǉǳƛ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƭŜ ŎŀǎΦ  

Le portable de Mohamed MERAH ōƻǊƴŜ Ł ǎƻƴ ŘƻƳƛŎƛƭŜΦ vǳŜƭƭŜ Ŝǎǘ ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ Ŝǎǘ ŦŀƛǘŜ ŘŜ ŎŜ 

téléphone Κ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ŘΩǳƴŜ ŀŎǘƛǾŀǘƛƻƴ ǇŀǎǎƛǾŜΦ Lƭ ǎŜ ǇŜǳǘ ǉǳŜ ƭŜ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ ǎƻƛǘ ƭŁ ǎŀƴǎ aƻƘŀƳŜŘ 

MERAH. 
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Dès lors que vous passez MALKI en GAV vous-a-t-il menti ? ses changements de version 

étaōƭƛǎǎŜƴǘ ǉǳΩƛƭ ƳŜƴǘΦ 

Lƭ ȅ ŀ ǳƴŜ ƛƴǘŜǊŎŜǇǘƛƻƴ ǘŞƭŞǇƘƻƴƛǉǳŜ ǉǳƛ Ǿƻǳǎ ŀǇǇǊŜƴŘ ǉǳΩƛƭ ǎŜ ǊŜƴŘ ŎƘŜȊ ǎƻƴ ŀǾƻŎŀǘΦ  

Pour deux armes on a le même numéro de scelléΦ WŜ ǎǳǇǇƻǎŜ ǉǳΩƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ŘΩǳƴŜ ŜǊǊŜǳǊ ŘŜ ŦǊŀǇǇŜ 

ŎŀǊ ƭΩŜȄǇŜǊǘƛǎŜ ŜƭƭŜ ƳşƳŜ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜ ŘŜǎ ƴǳƳŞǊƻǎ ŘƛŦŦŞǊŜnts pour chaque scellé.  

wŜŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ŘŜ ƭΩ¦½L ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƭŀ ǊƻǳƛƭƭŜ ǎǳǊ ƭŀ ǇƘƻǘƻ Κ ƛƭ ƭŜ ǊŜŎƻƴƴŀƞǘ Ŝƴ Řƛǎŀƴǘ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀ 

ŘŜǎ ƳŀǊǉǳŜǎ ŘŜ ǊƻǳƛƭƭŜ ǎǳǊ ƭŀ ŎŀǊŎŀǎǎŜΦ hǊ ƭƻǊǎ ŘŜǎ ŜȄǇŜǊǘƛǎŜǎΣ ƛƭ ŜȄǇƭƛǉǳŜ ŀǾƻƛǊ ǳƴ ŘƻǳǘŜΦ 5ΩƻǴ 

vos recherches sur la rouille.  

 

10/10/2017 

AUDITIONS DE TÉMOINS 

M. Alexis RIMBAUD, expert en informatique. 

9ȄǇŜǊǘƛǎŜ ŘŜ ƭΩLtƻŘ Υ ƻǇŞǊŀǘƛƻƴǎ ŘΩŜȄǘǊŀŎǘƛƻƴǎΦ  

Un certain nombre de connexions ont été extraites. Des photographies ont donc été 

sélectionnées.  

- Le Président : 
 
IPod saisi au ŘƻƳƛŎƛƭŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ vǳŜ ǇƻǳǾŜȊ Ǿƻǳǎ ŘƛǊŜ ǎǳǊ ƭŜǎ ƴƻǘŜǎ ǊŜǘǊƻǳǾŞŜǎ ? 

Cette expertise a été traitée par une première extraction pure des données permettant de lire 

plus ou moins les contenus, notes, traces, pour partie parcellaire. Elles ont été reconstruites 

ŜƴǎǳƛǘŜΦ Lƭ ǎΩŀƎƛǘ ǇŀǊŦƻƛǎ ŘŜ ǘǊŀŎŜǎ ŘŜ ŦƛŎƘƛŜǊǎΣ ƻǳ ŦƛŎƘƛŜǊǎ ƳƻǊŎelés en différentes places dans 

ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭΦ  

¦ƴŜ ŘŜǳȄƛŝƳŜ ƻǇŞǊŀǘƛƻƴ ŘΩŞŎǊƛǘǳǊŜ ǊŞŎǳǇŝǊŜ ŎŜǘǘŜ ŜǎǇŀŎŜ ŘŜ ŘƻƴƴŞŜǎ Ŝǘ ŘŞŎƻǳǇŜ ƭŜǎ ŦƛŎƘƛŜǊǎ 

Ŝǘ ǘǊŀŎŜǎΦ Lƭ Ŧŀǳǘ ŘƻƴŎ ǊŜŎƻƴǎǘƛǘǳŜǊ ƭΩƛƴǘŞƎǊŀƭƛǘŞΦ  

/ŜǊǘŀƛƴŜǎ ƴƻǘŜǎ ǎƻƴǘ ŜŦŦŀŎŞŜǎΣ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ƴŜ ƭŜ ǎƻƴǘ ǇŀǎΦ  

On ne peut pas savoir quand il a été mis en service. Mise à jour ou effacement rendant cette 

information indécelable. 

Effacement volontaire ou involontaire ? 

Cela peut être volontaire dans le cas où les fichiers ont été fragmentés mais ça peut être 

involontaire dans ƭŀ ƳŜǎǳǊŜ ƻǴ ƭŜ ǎȅǎǘŝƳŜ ǇŜǳǘ ǎŜ ŎƘŀǊƎŜǊ ŘΩŜŦŦŀŎŜǊ ƭŜǎ ŘƻƴƴŞŜǎΦ  

Pour les notes qui restent cohérentes et ne sont plus parcellaires, il y a effacement volontaire 

Ŝǘ ƻƴ ǇŜǳǘ ǊŜǘǊƻǳǾŜǊ ƭΩƛƴǘŞƎǊŀƭƛǘŞ Řǳ ŦƛŎƘƛŜǊΦ  

Cet IPod peut être connecté à internet, quel constat sur ce point ? 
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Liste de différents points de connexions sur différents réseaux, connexions wifi notamment. 

Ces connexions sont identifiables auprès des opérateurs. On a la liste des adresses IP. Dans 

ŎŜǘǘŜ ƭƛǎǘŜ ƛƭ ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ƭΩŀŘǊŜǎǎŜ Lt ŘŜ ½ƻǳƭikha AZIRI. 

LƳŀƎŜǎ ǇǊƻǾŜƴŀƴǘ ŘΩǳƴ ƧŜǳ ǾƛŘŞƻΦ 

Il a été découvert des vidéos (p31 du rapport), à quoi correspondent-elles ? 

WŜ ƴŜ ǇƻǊǘŜ Ǉŀǎ ŘŜ ƧǳƎŜƳŜƴǘ ǎǳǊ ƭŜ ŎƻƴǘŜƴǳ ŘŜǎ ǾƛŘŞƻǎΦ /Ŝ ǉǳƛ ŀǇǇŀǊŀƞǘ ŎΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ƧΩŀƛ ŎƻǇƛŞ 

sur le CD Rom, représentant des scénettes que je ne saurai pas qualifier. 

Rapport avec les « rokias » Κ ŎŜƭŀ ƳŜ ǎŜƳōƭŀƛǘ şǘǊŜ ŘŜ ŎŜǘ ƻǊŘǊŜΦ WΩŀƛ ŘΩŀƛƭƭŜǳǊǎ ŘŜƳŀƴŘŞ ǎΩƛƭ 

Ŧŀƭƭŀƛǘ ǉǳŜ ƧŜ ǇƻǳǊǎǳƛǾŜ ŎŜ ǘȅǇŜ ŘΩŜȄǇŜǊǘƛǎŜΦ Lƭ ȅ ŀ ǉǳŜƭǉǳŜ ŎƘƻǎŜ ŘŜ ƭΩƻǊŘǊŜ ŘŜ 

ƭΩŜȄƻǊŎƛǎƳŜκŜƴǾƻǶǘŜƳŜƴǘΦ  

Il est parfois possƛōƭŜ ŘΩƛŘŜƴǘƛŦƛŜǊ ƭŜ ƭƛŜǳ ŘŜ ŎŀǇǘŀǘƛƻƴ ŘŜ ǾƛŘŞƻǎ ƻǳ ǇƘƻǘƻǎΣ Ŝǘ ŘŜ ǊŜŎƻƴǎǘƛǘǳŜǊ ƭŜ 

ƭƛŜǳ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ŎŀǇǘŀǘƛƻƴΦ ;Ǿŀƭǳŀǘƛƻƴ ǇŀǊ ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭ Ł ǇŀǊǘƛǊ ŘŜǎ ƳƻŘǳƭŜǎ ǘŜŎƘƴƛǉǳŜǎ ŘŜ ŎŜƭǳƛ-ci.  

Par exemple p31 et p32, film tourné le 16 avril 2011 à 18h14 ? oui. Tourné à proximité de 

TOULOUSE (adresse). De même pour les autres films. 

P34, référence des textes reconstitués, que pouvez vous indiquer sur ce point Κ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ŘŜǎ 

ǊŞŦŞǊŜƴŎŜǎ ǎǳǊ ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭ ǇŜǊƳŜǘǘŀƴǘ ŘŜ ǊŜǘǊƻǳǾŜǊ ƭŀ ǘǊŀŎŜ ŘŜǎ ŞƭŞƳŜƴǘǎ ǎǳǊ ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭ Ŝǘ 

identifiŜ ƭΩŜƳǇƭŀŎŜƳŜƴǘ ŜȄŀŎǘ ǎǳǊ ŎŜƭǳƛ-ci. La date correspond à la première fois où le fichier a 

été créé.  

Sur les notes parcellaires il est impossible de dater.  

 

- Questions des parties civiles : 
 
/ƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭΩŜŦŦŀŎŜƳŜƴǘ ǾƻƭƻƴǘŀƛǊŜ Řƻƴǘ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ǇŀǊƭŞΣ ǾƻǳƭŜȊ Ǿous expliquer si le recours à 

ce procédé est courant, à la portée de tous ? 

Lƭ ŜȄƛǎǘŜ ŘŜǳȄ Ŧŀœƻƴǎ ŘΩŜŦŦŀŎŜǊ ǳƴ ŦƛŎƘƛŜǊΣ Řƻƴǘ ƭŜ ǊŜŦƻǊƳŀǘŀƎŜ ŘŜ ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭΦ 5ƻƴŎ ǊŜƳŜǘǘǊŜ Ł 

ȊŞǊƻ Ŝƴ ŜŦŦŀœŀƴǘ ǘƻǳǘŜǎ ƭŜǎ ŘƻƴƴŞŜǎΦ LŎƛ ƻƴ ŀ ƭŀ ǘǊŀŎŜ ŘΩŜŦŦŀŎŜƳŜƴǘ ǎǳŎŎŜǎǎƛŦ ŘŜ Ǉƭǳǎieurs 

ŞƭŞƳŜƴǘǎΦ Lƭ ƴŜ ǎΩŀƎƛǎǎŀƛǘ Ǉŀǎ ŘŜ ǊŜŦƻǊƳŀǘŀƎŜΦ Lƭ ƴŜ ǎΩŀƎƛǘ Ǉŀǎ ŘŜ ǘŜŎƘƴƛǉǳŜ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŝǊŜ Ƴŀƛǎ 

ŘΩŜŦŦŀŎŜƳŜƴǘ ǎƛƳǇƭŜΦ /ŜǘǘŜ Ŧŀœƻƴ Ŝǎǘ ǾƻƭƻƴǘŀƛǊŜΦ [Ŝǎ ŜŦŦŀŎŜƳŜƴǘǎ Řǳǎ ŀǳ ǎȅǎǘŝƳŜ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ 

lui même concerne les effacements involontaires, accidentels.  

Vous avez eu recours à Google afin de traduire des éléments et non un traducteur 

professionnel. Des notes ont été reconstitué : sur le mot « skot » pas de traduction de ce 

terme ? non.  

/ΩŜǎǘ ǳƴ ǘŜǊƳŜ ǉǳƛ ǾŜǳǘ ŘƛǊŜ Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘΩǳƴŜ ǇǊŀǘƛǉǳŜ ǊŜƭƛƎƛŜǳǎe particulière, manière de se 

ŎƻƳǇƻǊǘŜǊ ǉǳƛ ŎƻƴǎƛǎǘŜ Ł ƎŀǊŘŜǊ ƭŜ ǎƛƭŜƴŎŜ ǎƻǳǎ ƭŀ ŦƻǊƳŜ ŘΩǳƴ ƻǊŘǊŜΦ 

! ǇŀǊǘƛǊ ŘŜ ŎŜǎ ŘŞǇƭŀŎŜƳŜƴǘǎΣ ƭΩLtƻŘ ŎƻƴǘŜƴŀƛǘ ǇŜǳ ŘŜ ǇƭŀŎŜ ƻǳ ŎŜƭŀ ŀ-t-il-été effacé en 

opportunité ? ƭΩLtƻŘ ƴŜ Ƴŀƴǉǳŀƛǘ Ǉŀǎ ŘŜ ǇƭŀŎŜΦ 
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Question à Abdelkader MERAH : Sur la datation des fichiers, Abdelkader MERAH a donné des 

indications sur ces notes ƭŀƛǎǎŀƴǘ ŎƻƳǇǊŜƴŘǊŜ ǉǳΩŜƭƭŜǎ ŀǳǊŀƛŜƴǘ ŞǘŞ ŦŀƛǘŜǎ Řŀƴǎ ƭŜ ŎƻǳǊŀƴǘ ŀƻǶǘ 

2011. A cette période où était votre frère ?  

4ŀ Ŧŀƛǎŀƛǘ т Ƴƻƛǎ ǉǳΩƻƴ ƴŜ ǎŜ ǇŀǊƭŀƛǘ ǇŀǎΦ {ŀ ŦŀƳƛƭƭŜ Şǘŀƛǘ ŀǳ ŎƻǳǊŀƴǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ Ŝƴ !ƭƎŞǊƛŜ ŀƛƴǎƛ 

que tout le quartier. 

Il était au Pakistan. Les échanges de mail datent de septembre 2011, concernant le fait que 

Mohamed MERAH voulait absolument contacter son frère.  

Retracement ŘŜǎ ŜƳǇƭŀŎŜƳŜƴǘǎ ŎǊƻƛǎŞǎ ŘŜ ǊŞǎŜŀǳ ŘŜ ƭΩLtƻŘ Κ ƛƭ Ŝǎǘ ǇƻǎǎƛōƭŜ ŘΩŀǾƻƛǊ ǳƴŜ 

localisation sur la base des captations des réseaux wifi. Permet de croiser les lieux de connexion 

Ŝǘ ŘŜ ŘŞǘŜǊƳƛƴŜǊ ƭŀ ƭƻŎŀƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩLtƻŘΦ  

 

Vous avez extrait pour la journée du 13 mars 2011 uniquement, pouvant correspondre à la date 

ŘŜ ƳƛǎŜ Ŝƴ ǎŜǊǾƛŎŜ ŘŜ ƭΩLtƻŘΦ 

! ŎŜ ƳƻƳŜƴǘ ƻƴ Ŝǎǘ Ł уллƳ ŘŜ ƭΩŞŎƻƭŜ ƧǳƛǾŜΦ 

{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜǎ Ƴƻǘǎ ŘŜ ǇŀǎǎŜǎ ŘŞŘƛŞǎ : chaque service peut avoir son propre mot de passe, de 

ƳşƳŜ ǉǳŜ ƭΩLtƻŘ Ŝƴ ƭǳƛ ƳşƳŜΦ ¦ƴ ŀŎŎŝǎ Ł ƭŀ ōƻƞǘŜ Ƴŀƛƭ ǇŜǳǘ Ŝƴ ƴŞŎŜǎǎƛǘŜǊ ŀƭƻǊǎ ǉǳŜ ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭ 

ƴΩŜƴ ƴŞŎŜǎǎƛǘŜ ǇŀǎΦ  

¦ƴ ƳƻƳŜƴǘ ŘƻƴƴŞ ƭŜǎ Ƴƻǘǎ ŘŜ ǇŀǎǎŜǎ ƴΩƻƴǘ Ǉƭǳǎ ŞǘŞ ŀŎǘƛŦǎ ŘƻƴŎ ŎƘƻƛȄ ŘŜ ƴŜ Ǉƭǳǎ ŀŎŎŞŘŜǊ ŀǳȄ 

données. 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ǘǊƻǳǾŞ ŘŜǎ ǇƘƻǘƻǎ ŘΩŀǊƳŜǎ ǘƛǊŞŜǎ de jeux vidéo, des extraits de carte Google Mapp ? 

pas des extraits en tant que tel mais des traces de celles-Ŏƛ ǘŜƭƭŜǎ ǉǳΩŜƭƭŜǎ ǎΩŀŦŦƛŎƘŜƴǘ Řŀƴǎ ƭŀ 

consultation de ce site.  

Vous avez parlé de traces de notes effacées sont déstructurées mais livrées brut et complètes 

Ŝƴ ƭΩŞǘŀǘ ? Dans le cadre de recherche informatique on peut extraire une quantité phénoménale 

ŘŜ ŘƻƴƴŞŜǎΦ hƴ ŀ ŘƻƴŎ ǳƴ ŎƘƻƛȄ ŘΩŜȄǘǊŀƛǊŜ ƭŜǎ ŘƻƴƴŞŜǎ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ǾŀƭƛŘƛǘŞ ƧǳŘƛŎƛŀƛǊŜ ȅ ŎƻƳǇǊƛǎ 

lorsque la trace est difficile à décoder. Il les a extraites y compris au delà de leur compréhension 

et leur lecture. Dans un second temps, il les a traduites pour une lecture plus claire et précise.  

Vous indiquer que le langage est de type sms, ce qui rend la lecture difficile. Il est fort probable 

ǉǳΩƛƭ ǎΩŀƎƛǎǎŜ ŘΩǳƴ ŘƻŎǳƳŜƴǘ ƛǎǎǳ ŘΩƛƴǘŜǊƴŜǘ ? ça peut être un document téléchargé ou saisi sur 

ƛƴǘŜǊƴŜǘ ǇŀǊ ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘŜǳǊΣ ƻǳ ŎǊŞŞ ǎǳǊ ƭΩƻǊŘƛƴŀǘŜǳǊ Ŝǘ ŘŞǇƻǎŞ ŎƻŘŞ ǎǳǊ ƛƴǘŜǊƴŜǘ Ǉǳƛǎ ǎȅƴŎƘǊƻƴƛǎŞ 

ŀǾŜŎ ƭΩLtƻŘΦ {ŀ ǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛƻƴ ǇŜǊƳŜǘ ŘΩƛŘŜƴǘƛŦƛŜǊ ŘŜǎ ŎŀǊŀŎǘŝǊŜǎ ŀŎǘƛŦǎ propres sur internet. On a 

le contenu du texte et la façon dont il est saisi. Là il était en codage html.  

[ΩŜŦŦŀŎŜƳŜƴǘ ŎƻƴǎǘŀǘŞ ǇŜǳǘ-ƛƭ ǾŜƴƛǊ ŘΩǳƴŜ ƳŀƭŀŘǊŜǎǎŜ ƻǳ ǾƻƭƻƴǘŀƛǊŜƳŜƴǘ ŜŦŦŜŎǘǳŞ ? ces 

ŜŦŦŀŎŜƳŜƴǘǎ ƴŜ ǇŜǳǾŜƴǘ şǘǊŜ ƭŜ ǊŞǎǳƭǘŀǘ ŘΩǳƴŜ ƳŀƭŀŘǊŜǎǎŜΦ {ƻǳƳƛs à une confirmation soumise 

Ł ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘŜǳǊΦ /ƻƴŦƛǊƳŀǘƛƻƴ Κ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭŜǎ ƴƻǘŜǎ ŎΩŜǎǘ ŜŦŦŜŎǘƛǾŜƳŜƴǘ ǎƻǳƳƛǎ Ł ǳƴŜ ǾŀƭƛŘŀǘƛƻƴΦ  
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- Questions de la défense : 
 
Le style phonétique et texto ne sont pas propres à ces notes mais est retrouvé dans tout le 

dossier, téléphone etc. 

 

Sur le caractère déstructuré, est-ce dû à Abdelkader MERAH Κ bƻƴ ŎΩŜǎǘ ŘǶ Ł ƭΩŜŦŦŀŎŜƳŜƴǘΦ /Ŝ 

ǉǳŜ ƧΩŀǇǇŜƭƭŜ ŘŞǎǘǊǳŎǘǳǊŞ ƴŜ ŎƻƴŎŜǊƴŜ Ǉŀǎ ǎŜǳƭŜƳŜƴǘ ƭΩŜƴŎƻŘŀƎŜ Ƴŀƛǎ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ƭŜ ŘŞŎƻǳǇŀƎŜ 

du ŦƛŎƘƛŜǊΦ [ƻǊǎǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ǎǳǇǇǊƛƳŞΣ ƭΩŜǎǇŀŎŜ Ŝǎǘ ƭƛōǊŜΦ {Ωƛƭ Ŝǎǘ ƎƛƎŀƴǘŜǎǉǳŜΣ ǳƴ ŦƛŎƘƛŜǊ Ǉƭǳǎ ǇŜǘƛǘ ǉǳƛ 

va y être placé déstructure le fichier principal en le coupant.  

{ǳǊ ƭΩŜŦŦŀŎŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ŦƛŎƘƛŜǊǎΣ ƭŀ ǇǊƻŎŞŘǳǊŜ ŘΩŜŦŦŀŎŜƳŜƴǘ Ŝǎǘ ƭŀ ƳşƳŜ ǉǳŜ ƭŜ Ŧŀƛǘ ŘΩŜŦŦŀŎŜǊ ǳƴ 

email ou sms ? oui. 

9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ƭΩLtƻŘ ŀ ǳƴ Ƴƻǘ ŘŜ passe Κ ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭ ƭǳƛ ƳşƳŜ ƴΩŜƴ ŀ ǇŀǎΦ 

wŜƳƛǎŜ ŘΩǳƴŜ ŎƻǇƛŜ ŘŜ ƭŀ 5ŞŎƛǎƛƻƴ Řǳ /ƻƴǎŜƛƭ ŎƻƴǎǘƛǘǳǘƛƻƴƴŜƭ ŘŜ ŦŞǾǊƛŜǊ нлмт ǉǳƛ ǎŜǊŀ ǎƻǳƳƛǎŜ Ł 

ŘŞōŀǘ ŎƻƴǘǊŀŘƛŎǘƻƛǊŜ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭŀ ŎŜƴǎǳǊŜ ŘΩǳƴŜ ƭƻƛ ŞǊƛƎŜŀƴǘ ƭŀ Ŏƻƴǎǳƭǘŀǘƛƻƴ ŘŜ ǎƛǘŜǎ ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜǎ 

en délit, au non de ƭŀ ƭƛōŜǊǘŞ ŘΩŜȄǇǊŜǎǎƛƻƴΦ  

D8290 lecture donnée.  

Dans ce que vous avez lu, y-a-t-il des choses qui sont le fruit de son travail intellectuel ou des 

ŎƘƻǎŜǎ ǉǳΩƛƭ ŀ ŎƻƴǎǳƭǘŞ Κ Řŀƴǎ ƭΩŜȄǇŜǊǘƛǎŜ ƻƴ ǘǊƻǳǾŜǊŀ ƭŜǎ ŘŜǳȄΦ tŀǊ ŜȄŜƳǇƭŜ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭŜǎ ǎƳǎ 

il en est ƭΩŀǳǘŜǳǊΦ 

Y-a-t-il un appel au sang, au meurtre, au djihad ? Un certain nombre de documents provenant 

ŘΩƛƴǘŜǊƴŜǘ Řƻƴǘ ƻƴ ƴŜ ǇŜǳǘ Ǉŀǎ ŎƻƴƴŀƞǘǊŜ ƭŀ ǎƻǳǊŎŜΦ  

tƻǳǊ ŎŜ ǉǳƛ Ŝǎǘ ŘŜǎ ƴƻǘŜǎ ŞŎǊƛǘŜǎ Ŝƴ ǇƘƻƴŞǘƛǉǳŜǎΣ ǇƻǳǊ ǇŀǊǘƛŜ ƛƭ Ŝƴ Ŝǎǘ ƭΩŀǳǘŜǳǊΦ WŜ ƴŜ ǇŜǳȄ Ǉŀǎ 

défiƴƛǊ ŎŜ ǉǳΩŜƭƭŜǎ ŘƛǎŜƴǘΦ 

Certains fichiers comportent des choses aussi banales, des chiens, des blagues etc. sans rapport 

ŀǾŜŎ ƭΩƛǎƭŀƳΦ 

 

- Questions des parties civiles 
 
Ces éléments cités par la défense ont-ils été effacés ou non Κ ƛƭǎ ƴΩƻƴǘ Ǉŀǎ ŞǘŞ ŜŦŦŀŎŞǎΦ 

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
Quelle version sur la création des notes ? 

[ŀ Ǌŀƛǎƻƴ Ŝǎǘ ǎƛƳǇƭŜΣ ƧŜ ǘǊŀǾŀƛƭƭŀƛǎΣ ƧΩéŎƻǳǘŀƛǎ ŘŜǎ ŦƛŎƘƛŜǊǎ ŀǳŘƛƻǎ ǇƻǳǊ ƳΩƛƴŦƻǊƳŜǊΣ ƧΩŀƛ ǇǊƛǎ ŘŜǎ 

ƴƻǘŜǎΣ ŎŜǊǘŀƛƴŜǎ ŎƘƻǎŜǎ ƳŜ ǎŜƳōƭŀƛŜƴǘ ƛƴǘŞǊŜǎǎŀƴǘŜǎΦ tŀǊ ƭŀ ǎǳƛǘŜΣ ƧΩŀƛ ŜǎǎŀȅŞ ŘΩŀǾƻƛǊ ǳƴŜ 

ƳŞǘƘƻŘƻƭƻƎƛŜ ǎǳǊ ŎƘŀǉǳŜ ŀǳŘƛƻΦ WΩŀƛ Ǉǳ ƴŜ Ǉŀǎ ƭŜǎ ǘǊƻǳǾŜǊ ƛƴǘŞǊŜǎǎŀƴǘŜǎ ŜƴǎǳƛǘŜ Ŝǘ ƧŜ ƭŜǎ ŀƛ 
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ŜŦŦŀŎŞŜǎΦƧŜ ǘǊŀǾŀƛƭƭŜ тƘ ǇŀǊ ƧƻǳǊΣ ƧΩŀƛ ōŜǎƻƛƴ ŘΩŀǳŘƛƻ ǇƻǳǊ ǘǊŀǾŀƛƭƭŜǊ Ŝƴ ƳşƳŜ ǘŜƳǇǎΦ WΩŀƛ 

téléchargé ces fichiers audios et la biographie du prophète. (Répétition de la question où ?) 

dans un cybercafé.  

5ƻƴŎ ƛƭ ŞŎƻǳǘŜ ŘŜǎ ŎƻǳǊǎ ŀǳŘƛƻǎ Ŝǘ ƭŜǎ ǘŞƭŞŎƘŀǊƎŜ ǎǳǊ ƭΩLtƻŘΦ Lƭ Ǿŀ Řŀƴǎ ǳƴ ŎȅōŜǊŎŀŦŞ ŞŎƻǳǘŜΣ Ŝǘ 

ǇǊŜƴŘ ŘŜǎ ƴƻǘŜǎ ǎǳǊ ƭΩLtƻŘΦ 

 

- Expert : 
 
5ŜǳȄ Ŧŀœƻƴǎ ŘΩŞŎƻǳǘŜǊ ǳƴ ŀǳŘƛƻ ǎǳǊ ƛƴǘŜǊƴŜǘΦ {ƻƛǘ ƻƴ ƭΩŞŎƻǳǘŜ ǎŜǳƭŜment en ligne en temps réel, 

soit on le télécharge sur un appareil informatique.  

 

M. Yakov SOUSSAN (partie civile) 

WΩŞǘŀƛǎ ōŞƴŞǾƻƭŜ Řŀƴǎ ƭΩŞŎƻƭŜΣ ƧΩŞǘŀƛǎ Ł ŎƾǘŞ ŘŜ ƭΩŞŎƻƭŜ ǾŜǊǎ тIрр ǇƻǳǊ ŀǎǎƛǎǘŜǊ ǳƴ ŀƴƛƳŀǘŜǳǊΦ 

WΩŀǾŀƛǎ ŜƳǇǊǳƴǘŞ ƭŜ ŎŀƳƛƻƴ ŘŜ ƭΩŞŎƻƭŜ ǇƻǳǊ ŦŀƛǊŜ ǳƴ ŘŞƳŞƴŀƎŜƳŜƴǘΦ Lƭ ǎΩŀǇǇǊƻŎƘŜ ŘƻƴŎ ŘŜ 

ƭΩŞŎƻƭŜ ŀǾŜŎ ŎŜ ŎŀƳƛƻƴΦ Lƭ Ǿƻƛǘ WƻƴŀǘƘŀƴ {!b5[9w ŀǾŜŎ ǎŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎΦ Lƭ ƭŜ ǎŀƭǳŜΦ L Ǿƻƛǘ ǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ 

ŀǾŜŎ ƭŜ ŎŀǎǉǳŜΣ ǘǊŀǾŜǊǎŜǊ ƭŀ ǊǳŜΣ ǎΩŀǇǇǊƻŎƘŜǊ ŘŜ aΦ {!b5[9w ƭŜǉǳŜƭ ǎΩŀƎƛǘŜΣ ƛƭ ƴŜ ŎƻƳǇǊŜƴŀƛǘ 

pas. La personne a fait un mouvement circulaire, et sort une arme et tiré à bout touchant sur 

aΦ {!b5[9wΦ Lƭ ŀ ǘƛǊŞ ǎǳǊ ǎŜǎ ŘŜǳȄ ŜƴŦŀƴǘǎΦ 5Ŝǎ ŜƴŦŀƴǘǎ ǎƻƴǘ ǊŜƴǘǊŞǎ Ŝƴ ŎƻǳǊŀƴǘ Řŀƴǎ ƭΩŞŎƻƭŜΦ Lƭ 

est entré par le portail, tire sur un élève, sort, continue de tirer sur les corps au sol. Il se dirige 

vers lui, prend son arme, tire alors que M. SOUSSAN était dans son camion. Il remonte dans son 

scooter et part. M. SOUSSAN est ressorti en courant vers les victimes. 

[Ŝ ŎŀƳƛƻƴ ŘŜ ƭΩŞŎƻƭŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƛŘŜƴǘƛŦƛŀōƭŜ ŎƻƳƳŜ ƭǳƛ ŀǇǇŀǊǘŜƴŀƴǘΣ ƛƭ Ŝst blanc.  

La prière est à 8H. les élèves entrent, les externes arrivent, et la prière avance. Une grande 

partie arrivait avant la prière. Au moment de la prière, il aurait pu y avoir beaucoup plus de 

monde. Les plus petits sont dans une autre école et sonǘ ŀƳŜƴŞǎ ƧǳǎǉǳΩŁ ƭΩŞŎƻƭŜ ǾƛǎŞŜ ǇƻǳǊ ƭŀ 

prière.  

Lƭ ŀ ǘƛǊŞ ǾŜǊǎ ƳƻƛΣ ƧΩŀƛ Ŝǳ ƭŜ ǘŜƳǇǎ ŘŜ ŦŀƛǊŜ ƳŀǊŎƘŜ ŀǊǊƛŝǊŜΦ 

Quelle suite pour vous personnellement ? 

/ΩŜǎǘ ǉǳŜƭǉǳŜ ŎƘƻǎŜ ǉǳΩƻƴ ƴΩƻǳōƭƛŜǊŀ ƧŀƳŀƛǎΦ  

Changement de région un an après les faits ne supportant plus de rester.  

{ǳƛǾƛ ǇŀǊ ǳƴ ǇǎȅŎƘƛŀǘǊŜ Ƴƻƛƴǎ ŘΩǳƴ Ƴƻƛǎ ŀǇǊŝǎ ƭŜǎ Ŧŀƛǘǎ ŎŀǊ ǊŜǾƻƛǘ ǎŀƴǎ ŀǊǊşǘǎ ƭŜǎ ƛƳŀƎŜǎ ŘŜ 

ƭΩŀǘǘŜƴǘŀǘΦ {ǳƛǾƛ ǘƻǳǘŜǎ ƭŜǎ ŘŜǳȄ ǎŜƳŀƛƴŜǎ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛΦ 

 

- Questions des parties civiles 
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A ǇŀǊǘƛǊ ŘŜ ƴƻǾŜƳōǊŜ нлмнΣ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ǊŜǇǊƛǎ ŘŜǎ ŦƻƴŎǘƛƻƴǎ ŀǳ ǎŜƛƴ ŘŜ ƭΩŞŎƻƭŜΦ tƻǳǾŜȊ Ǿƻǳǎ ǇŀǊƭŜǊ 

ŘŜǎ ŞƭŝǾŜǎΣ ŜƴǎŜƛƎƴŀƴǘǎΣ ŎŜ ǉǳΩŜǎǘ ŘŜǾŜƴǳ ŎŜǘǘŜ ŞŎƻƭŜ ŀǇǊŝǎ ƭŜǎ Ŧŀƛǘǎ ? 

[ΩŞŎƻƭŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ƭŀ ƳşƳŜΦ .ŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩŞƭŝǾŜǎ ǘŜƴŘǳǎΣ ƭΩŞŎƻƭŜ ŀ ǇŜǊŘǳ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩŞƭŝǾŜǎ, des 

ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ǎƻƴǘ ǇŀǊǘƛŜǎ ŘŜ ¢h¦[h¦{9Φ aŀƴǉǳŜ ŞƴƻǊƳŜ ŀǳ ƴƛǾŜŀǳ ŘŜ ƭΩŜŦŦŜŎǘƛŦΦ .ŜŀǳŎƻǳǇ 

ŘΩŞƭŝǾŜǎ ŞǘŀƛŜƴǘ ŞƴŜǊǾŞǎΣ ŀƴƎƻƛǎǎŞǎΣ ŎŜǊǘŀƛƴǎ ǇŀǊƭŀƛŜƴǘΣ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŎŀŎƘŀƛŜƴǘ ƭŜǳǊ ǇŜƛƴŜΦ !ǾŜŎ ƭŜ 

ǘŜƳǇǎ ƭŀ ǘŜƴǎƛƻƴ ǎΩŜǎǘƻƳǇŜ Ƴŀƛǎ ƭΩŞŎƻƭŜ ŘŜƳŜǳǊŜ ƳŀǊǉǳŞŜΦ 4ŀ ǘŜƴŀƛǘ Ł ŎǆǳǊ ŀǳȄ ŞƭŝǾŜǎ ŘŜ 

soutenir leur directeur.  

[Ŝǎ ƳǳǊǎ ŘΩŜƴŎŜƛƴǘŜ ƻƴǘ ŞǘŞ ǎǳǊŞƭŜǾŞǎΣ Ŝǘ ŘŜǎ Ŧƛƭǎ ōŀǊōŜƭŞǎ ƻƴǘ ŞǘŞ Ƴƛǎ Ŝƴ ǇƭŀŎŜΣ ǉǳŜƭ ǊŜǎǎŜƴǘƛ ? 

WŜ ƳΩŜƴ ǎǳƛǎ ƻŎŎǳǇŞŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭƭŜƳŜƴǘΦ ¦ƴ ŀƴ ŀǳǇŀǊŀǾŀƴǘ ƻƴ ŀǾŀƛǘ Ŧŀƛǘ ǳƴ ǾƻȅŀƎŜ ŀǾŜŎ ǳƴŜ 

autre école pour visiter les camps en Pologne donc grand choc. Chacun pensait au fond de soi-

même, ça recommence. Mais ils étaient obligés. 

Vous avez dit que lorsque vous êtes arrivés au volant du camion, voyant la personne arriver 

ǾŜǊǎ aΦ {!b5[9w Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ǇŜƴǎŞ ǉǳΩƛƭ ǎΩŀǇǇǊşǘŀƛǘ Ł ƭΩƛƴǎǳƭǘŜǊΣ ŘŜ Ŧŀœƻƴ ƘŀōƛǘǳŜƭƭŜ ?  

WΩŀƛ ƭΩƘŀōƛǘǳŘŜ ǉǳŜ ŎŜƭŀ ƳΩŀǊǊƛǾŜΦ WΩŀƛ ŎǊǳ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ŎŜ Řƻƴǘ ƛƭ ǎΩŀƎƛǎǎŀƛǘΦ 

Lorsque vous avez relaté les faits du 19 mars vous avez parlé des victimes en disant « Rav 

SANDLER ηΦ tƻǳǊǉǳƻƛ ƭΩŀǇǇŜƭƛŜȊ Ǿƻǳǎ ŀƛƴǎƛ ? 

Dans la communauté juive, ce titre désigne une personne qui enseigne, apprend avec amour. 

M. SANDLER est arrivé avec cette volonté de donner, transmettre, soutenir, pour les élèves. 

/ΩŜǎǘ ǇƻǳǊǉǳƻƛ ƛƭ ŀ ŎŜ ǘƛǘǊŜΦ  

A 8h, Mohamed MERAH aurait eu 220 personnes à sa portée.  

Connaissiez vous M. SANDLER? 

Lƭ Şǘŀƛǘ ŘΩǳƴ ŎŀƭƳŜ ŜȄǘǊŀƻǊŘƛƴŀƛǊŜΣ ǇƻǎŞΣ ŀǾŜŎ ǳƴ ŎǆǳǊ ǳƴ ŘŞǾƻǳŜƳŜƴǘ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ŞƭŝǾŜǎΦ Lƭ Ŝǎǘ 

ǾŜƴǳ ŘΩLǎǊŀšƭ ǇƻǳǊ ŜƴǎŜƛƎƴŜǊ Řŀƴǎ ŎŜǘǘŜ ŞŎƻƭŜΦ Lƭ ŀ ǘǊŀƴǎƳƛǎ ŎŜǘ ŀƳƻǳǊ Ł ǎŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎ Ŝǘ ǎŜǎ 

ŞƭŝǾŜǎΣ ƭΩŀƳƻǳǊ Řu prochain. 

!ǾŜȊ Ǿƻǳǎ Ǿǳ ƭƻǊǎǉǳŜ ƭΩŀǎǎŀǎǎƛƴ Ł ǘƛǊŞ ǎǳǊ .Ǌȅŀƴ .9W!h¦L ? 

WŜ ƭΩŀƛ Ǿǳ ǘƛǊŜǊ ǳƴ ŎƻǳǇ Ŝƴ ƭΩŀƛǊ Ŝǘ ǊŞŀƭƛǎŞ Ǉƭǳǎ ǘŀǊŘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǎǳǊ ƭǳƛΦ 

9ƴ ǎŜ Ǉƭŀœŀƴǘ Řǳ ŎƾǘŞ ŘŜ ƭΩŀǎǎŀǎǎƛƴΣ ǎŜƭƻƴ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ǇŜǊœǳΣ Ŧŀƛǎŀƛǘ-ƛƭ ǇǊŜǳǾŜ ŘΩǳƴŜ 

excitation, improvƛǎŀǘƛƻƴΣ ƻǳ ŦǊƻƛŘŜǳǊ ŎƻƳƳŜ ǎΩƛƭ Şǘŀƛǘ ǇǊƻƎǊŀƳƳŞ ǇƻǳǊ ǘǳŜǊ ? 

 

WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Ǿǳ ǎƻƴ ǾƛǎŀƎŜ Ƴŀƛǎ œŀ ƳΩŀ ŦǊŀǇǇŞΣ ƧŜ ǊŜǎǎŜƴǘŀƛǎ ŎŜǘǘŜ ƘŀƛƴŜΦ /ΩŞǘŀƛǘ ŘŜǎ ŜȄŞŎǳǘƛƻƴǎΦ 

5Ŝǎ ƎŜǎǘŜǎ ǇǊŞŎƛǎΣ ǎŜŎǎΣ Ǉŀǎ ŘΩƘŞǎƛǘŀǘƛƻƴΦ 5ŞǘŜǊƳƛƴŀǘƛƻƴ Řŀƴǎ ǎŜǎ ŀŎǘŜǎ ƛƭ ǎŀǾŀƛǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ Ǿƻǳƭŀƛǘ 

faire. 

À Abdelkader MERAH Υ Ŝǎǘ ŎŜ ǉǳΩŜƴ ŜƴǘŜƴŘŀƛǘ ƭŀ ǊŜƭŀǘƛƻƴ ŦŀƛǘŜ ǇŀǊ aΦ {h¦{{!b Ŝǘ ƭΩŜȄŞŎǳǘƛƻƴ 

des victimes, vous éprouvé de la honte pour ces actes perpétrés par votre frère ? 
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WŜ ƳŜ ǎŜƴǎ ƭƛŞ ǇŀǊ ƭΩŞƳƻǘƛƻƴΣ ǉǳŜƭle que soit la religion. Pouvez-vous ǊŞǇŞǘŜǊ ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ǎΩƛƭ Ǿƻǳǎ 

plait Κ όwŞǇŞǘƛǘƛƻƴύ ŎŜ ǉǳŜ Ƴƻƴ ŎǆǳǊ ǊŜǎǎŜƴǘ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǳƴŜ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘŜ ƘƻƴǘŜ ŎΩŜǎǘ ŘŜ ƭŀ 

ǘǊƛǎǘŜǎǎŜΣ ŎƻƳƳŜƴǘ ƻƴ Ŝƴ Ŝǎǘ ŀǊǊƛǾŞ ƭŁΣ ŘŜ ƭŀ ŎƻƳǇŀǎǎƛƻƴΣ ƧŜ ƳΩŀŘǊŜǎǎŜ ŜƴǘǊŜ ŎǊƻȅŀƴǘΣ Ƴƻƛ Ŝǘ aΦ 

SOUSSA. On croit au même Dieu, même prophète, on est des frères de religion, je suis en état 

ŘΩŞƳƻǘƛƻƴΦ WŜ ƴŜ ƭŜ Řƛǎ Ǉŀǎ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƭŀ ŎƻǳǊΣ ŀǾƻŎŀǘǎΣ ƧƻǳǊƴŀƭƛǎǘŜǎΣ ǇŀǊǘƛŜǎ ŎƛǾƛƭŜǎΣ ŜƴǘǊŜ 

croyants je suis sincèrement désolé de ce qui est arrivé. 

La question était par rapport à la qualification de ce que vous ressentez au regard des actes de 

votre frère, frère de sang et de religion, honte ou non. 

WΩŀƛ ŘŞƧŁ ǊŞǇƻƴŘǳ Ł ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴΣ ǘǊƛǎǘŜǎǎŜΣ ƘƻƴǘŜΣ ǊŜƎǊŜǘΣ Ŝƴ ǘŀƴǘ ǉǳŜ ƳǳǎǳƭƳŀƴ ƧΩŀƛ ƭΩƛƳŀƎŜ ŘŜǎ 

ǾƛŎǘƛƳŜǎ ŘŜǾŀƴǘ Ƴƻƛ ŎΩŜǎǘ ƛƴǎƻǳǘŜƴŀōƭŜΦ WŜ ŎƻƴŘŀƳƴŜ les actes de mon petit frère, je suis triste. 

Même un animal à des sentiments pour ds personnes tuées. 

/ΩŜǎǘ ƭŀ ǇǊŜƳƛŝǊŜ Ŧƻƛǎ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŜȄǇƭƛǉǳŜȊ Ł ƭŀ ŎƻǳǊ ǳƴ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ ŘŜ ǊŜƎǊŜǘ ǎǳǊ ǳƴŜ ŎŜǊǘŀƛƴŜ 

forme par rapport aux actes commis par votre frère. Est-ce-à dire que vous avez évolués en 

prison sur les actes commis ? 

Lƭ Ŧŀǳǘ ǎŀǾƻƛǊ ǉǳŜ ǇŜƴŘŀƴǘ ƭŜǎ Ŧŀƛǘǎ ƧΩŞǘŀƛǎ Ŝƴ D!± ŜƴǎǳƛǘŜ ƛƴŎŀǊŎŞǊŀǘƛƻƴΣ ƛǎƻƭŜƳŜƴǘΣ ƧŜ ƴΩŀƛ ŘŜ 

ǊŜǘƻǳǊ ǉǳŜ ŘŜǎ ƳŞŘƛŀǎ ǉǳƛ ǊŀŎƻƴǘŜƴǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭǎ ǾŜǳƭŜƴǘΦ !ǳ ǘǊƛōǳƴŀƭ ƧΩŀƛ ƭǳ ŘŜǎ ƻǳǾǊŀƎŜǎ ŘŜǎ 

familles des victimes. Je vois à travers leur regard, tristesse. Le premier jour je me sentais isolé 

Ŝǘ ǇŜǘƛǘ Ł ǇŜǘƛǘ ƧŜ ƳΩŀǘǘŀŎƘŜ ŀǳ ǊŜƎŀǊŘ ŘŜǎ ǾƛŎǘƛƳŜǎΦ 5ŜǾŀƴǘ Ƴƻƴ ŎǊŞŀǘŜǳǊ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŘŜ ŎƻƳǇǘŜ 

Ł ǊŜƴŘǊŜ Ƴŀƛǎ ƧŜ ǇŀǊƭŜ ŀǾŜŎ ƭŜ ŎǆǳǊ ƧŜ Ǿƻƛǎ ƭŜǳǊ ǘǊƛǎǘŜǎǎŜ Ł ǘǊŀǾers leur regard. Je ne les fixe pas 

dans les yeux pas respect. Je suis sincèrement triste pour eux. Je les vois comme une grande 

ǎǆǳǊΣ ǳƴŜ ƳŝǊŜ ǉǳƛ ŀ ǇŜǊŘǳ ǎƻƴ ŦƛƭǎΣ ƧŜ Ǿƻƛǎ aŀŘŀƳŜ [9Dh¦!5 ǘǊŝǎ ŦŀǘƛƎǳŞŜΦ WΩŜǎǇŝǊŜ ǉǳŜ Ƴƻƴ 

ŎǊŞŀǘŜǳǊ ƭΩŀǇŀƛǎŜǊŀ Ŝǘ ŜƭƭŜ ƴŜ ŘŜǾǊait pas trop venir ça va la fatiguer. 

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
/ΩŜǎǘ ƛƴǎǳǇǇƻǊǘŀōƭŜ ŘΩŜƴǘŜƴŘǊŜ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ŀŦŦŀƛǊŜ ŜƴǘǊŜ ŎǊƻȅŀƴǘs. Nous sommes ici dans le 

cadre de liens juridiques entre Mohamed MERAH et ses complices.  

 

Vous ne vous êtes pas constitués PC tout de suite Κ ŎΩŜǎǘ ƧǳǎǘŜ ǉǳŜ ƧŜ ƴŜ ǎŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ ŎƻƳƳŜƴǘ œŀ 

ǎŜ ǇŀǎǎŀƛǘΣ ƻƴ ƳΩŀ Ƴƛǎ ŀǳ ŎƻǳǊŀƴǘ Ŝǘ ƧΩŀƛ ŎƻƴǘŀŎǘŞ ǳƴ ŀǾƻŎŀǘΦ 

Le jour des faits vous portiez la kippa ? oui mais il a pu ne pas le voir dans le camion. 

Votre arrivée avec le camion a distǊŀƛǘ ƭŜ ǘƛǊŜǳǊΣ Ŝǘ ƛƭ ǎΩŜǎǘ Ƴƛǎ Ł ǘƛǊŜǊ ǎǳǊ Ǿƻǳǎ Ŝǘ ŀ ŎŜǎǎŞ ǎŀ 

ǇǊƻƎǊŜǎǎƛƻƴ Řŀƴǎ ƭŀ ŎƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞŎƻƭŜΦ 

 

M. Adrien LACROIX (ingénieur) 
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Lƭ ȅ ŀ р ŀƴǎΣ ƛƭ ǎŜ ǘǊƻǳǾŀƛǘ ŀǾŜŎ ǎƻƴ ǇŝǊŜ Ŝǘ ŀ ŀǇŜǊœǳ ŘŜǳȄ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ŎŀǎǉǳŞŜǎΣ ƭΩǳƴŜ ŀ Ŧŀƛǘ ǳƴ 

ƳƻǳǾŜƳŜƴǘ ōǊǳǎǉǳŜ ǾŜǊǎ ƭΩŀǳǘǊe qui a chuté. Le 11 mars 2012. Il préparait le permis de 

ŎƻƴŘǳƛǊŜ ŀǾŜŎ ǎƻƴ ǇŝǊŜΦ Lƭǎ ǎƻƴǘ ŀǊǊƛǾŞǎ Ł ŎƾǘŞ ŘΩǳƴ ŎƻƳǇƭŜȄŜ ǎǇƻǊǘƛŦΦ Lƭǎ ǎŜ ǘŜƴŀƛŜƴǘ ŦŀŎŜ Ł ŦŀŎŜΦ 

Lƭǎ ƻƴǘ ŜƴǘŜƴŘǳ ǳƴŜ ǇǊŜƳƛŝǊŜ ŘŞǘƻƴŀǘƛƻƴΦ WΩŀƛ ŎƻƳǇǊƛǎ ǉǳŜ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǳƴŜ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ 

habituelle. WΩŀƛ ǊŞŀƭƛǎŞ ǉǳΩǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǎΩŞǘŀƛǘ ŦŀƛǘŜ ǘƛǊŞŜ ŘŜǎǎǳǎΣ œŀ ǇŀǊŀƛǎǎŀƛǘ ƛǊǊŞŜƭΦ [Ŝ ǾŞƘƛŎǳƭŜ 

était un deux roues sans pouvoir précisé quel type entre scooter et moto. 

Avez-vous vu un 3ème individu ? WŜ ƴΩŜƴ ŀƛ Ǉŀǎ ƭŜ ǎƻǳǾŜƴƛǊΦ 

Père Jacques LACROIX qui a été entendu.  

 

- Questions des parties civiles 
 
Avez-Ǿƻǳǎ ōŞƴŞŦƛŎƛŞ ŘΩǳƴŜ ŎŜƭƭǳƭŜ ǇǎȅŎƘƻƭƻƎƛǉǳŜ ŀǇǊŝǎ ƭŜǎ Ŧŀƛǘǎ ? non. 

Pas non plus après les dépositions ? non plus. 

Pourquoi avoir sollicité la visioconférence ? ƧΩŀƛ Ŝǳ ŘŜǎ ǇǊƻōƭŝƳŜǎ ŀǾŜŎ ƭŀ ǇǊŜǎǎŜΣ ǳƴ ƧƻǳǊƴŀƭƛǎǘŜ 

ǎΩŞǘŀƛǘ ǊŜƴŘǳ Ł Ƴƻƴ ŘƻƳƛŎƛƭŜ ǇƻǳǊ ƳŜ ǇƻǎŜǊ ŘŜǎ ǉǳŜǎǘƛƻƴǎ ƧΩŀƛ ŘƻƴŎ ǎƻǳƘŀƛǘŞ ǇǊŜƴŘǊŜ ŘŜǎ 

distances. 

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
En ce qui concerne le véhicule de gendarmerie qui passe au moment de la scène de crime, est-

ƛƭ ǇŀǎǎŞ ǎŀƴǎ ǎΩŀǊǊşǘŜǊ Ŝǘ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ŘǶ ƭŜ ǊŀǘǘǊŀǇŜǊ Κ ƻǳƛ Ƴŀƛǎ ƛƭ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ŀǳ ƴƛǾŜŀǳ ŘŜ ƭΩƛƴŎƛŘŜƴǘΦ  

 

M. Mathieu LADES (assistant technique) 

Lƭ ǎΩŜǎǘ ƎŀǊŞ Ł ŎƾǘŞ Řǳ ōǳǊŜŀǳ ǘŀōŀŎ ǇǊŝǎ Řǳ ǊŞƎƛƳŜƴǘΦ [ŀ ǇŜǊǎƻƴƴŜ Ŝǎǘ ŘŜǎŎŜƴŘǳŜ Řǳ ǎŎƻƻǘŜr, a 

longé son véhicule, croisé le regard et il a constaté la caméra go pro sur le torse. Il est sorti de 

ǎƻƴ ŎŀƳƛƻƴ Ŝǘ ŀ ŜƴǘŜƴŘǳ ǳƴŜ ŘŞǘƻƴŀǘƛƻƴ ŦƻǊǘŜΣ ŎǊƻȅŀƴǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ƎǊƻǎ ǇŞǘŀǊŘΦ  

Lƭ ŀ Ǿǳ ǳƴ ƛƴŘƛǾƛŘǳ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ŀǊƳŜ ŘŜ ǇƻƛƴƎ Ŝǘ ǎΩŜǎǘ ŀƭƻǊǎ ŎŀŎƘŞ ŘŜǊrière le camion. Le tireur avait 

vidé son chargeur, M. LADES a couru vers le bureau tabac. Le tireur a essayé de recharger son 

ŀǊƳŜΣ ƭŜ ŎƘŀǊƎŜǳǊ Ŝǎǘ ǘƻƳōŞ ǎƻǳǎ ƭŜ ŎŀƳƛƻƴ Ŝǘ ƴΩŀ Ǉŀǎ Ǉǳ ƭŜ ǊŞŎǳǇŞǊŜǊ ŘƻƴŎ ƛƭ ǎΩŜǎǘ ŜƴŦǳƛΦ 

(Président) Vous y alliez régulièrement dans ce tabac ? non. Mais je connais très bien la rue. 

[Ŝǎ ǾƛŎǘƛƳŜǎ ŞǘŀƛŜƴǘ ƘŀōƛƭƭŞŜǎ Ŝƴ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜ Ŝǘ ƧΩŜƴ Ǿƻƛǎ ǘǊŝǎ ǎƻǳǾŜƴǘΦ  

Vous ne voyez pas son visage ? ƭŜ ŎŀǎǉǳŜ ƴŜ ŘŜǾŀƛǘ Ǉŀǎ şǘǊŜ ƛƴǘŞƎǊŀƭŜΣ ƧΩŀƛ ƭΩƛƳǇǊŜǎǎƛƻƴ ŘŜ ƳŜ 

ǎƻǳǾŜƴƛǊ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴŜ ƭΩŀƛ Ǉŀǎ ǾǳΦ WŜ ƴŜ Ǿƻȅŀƛǎ Ǉŀǎ ŘΩŀǊƳŜΦ  

[Ŝǎ ŎƻǳǇǎ ŘŜ ŦŜǳ ŞǘŀƛŜƴǘ ǘǊŝǎ ǊŀǇƛŘŜǎΦ [ΩƛƴŘƛǾƛŘǳ Ŝǎǘ ŎŀƭƳŜΦ  
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- Questions des parties civiles 
 
Avez vous bénéficié de soins psychologiques Κ ƻƴ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ȅ Ŝƴ ŀǾŀƛǘ ǳƴŜ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴΩȅ ǎǳƛǎ 

pas allée. 

!ǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ǉuand vous passez par ce trajet quel est votre sentiment Κ ƧΩŀƛ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ǳƴŜ ǇŜƴǎŞŜ 

ǉǳŀƴŘ ƧΩȅ ǇŀǎǎŜΦ WΩŀƛ ōŜŀǳŎƻǳǇ ǇŀǊƭŞ ŀǳǘƻǳǊ ŘŜ ƳƻƛΣ ƧŜ ǊŜǎǘŜ ǘƻǳŎƘŞ ǎǳǊǘƻǳǘ ǎǳǊ ƭŜǎ ŘŞǘƻƴŀǘƛƻƴǎ 

(flash back).  

Quel retour depuis cette tuerie Κ ƧŜ ƴΩŜƴ ŀƛ Ǉŀǎ ǾǊŀƛƳŜƴǘΦ .ŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩŀƳƻǳǊΣ Ǌoses déposées, 

mots pour les familles, solidarités. 

Vous utilisez le mot « détendu » pour le tireur était il dans le contrôle ? oui il était détaché 

ŎƻƳƳŜ ǎΩƛƭ ǎŀǾŀƛǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀƭƭŀƛǘ ŦŀƛǊŜΦ 

Mme Mélissa BOUTEILLER (vendeuse) 

WΩŞǘŀƛǎ ǎǳǊ Ƴƻƴ ƭƛŜǳ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭ ƭƻǊǎǉǳŜ ƧΩŀƛ Ǿǳ ƭŜǎ ǘǊƻƛǎ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎ ǎŜ ŦŀƛǊŜ ŀōŀǘǘǊŜ ǇŀǊ ǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ 

ŀǾŀƴǘ ǉǳΩŜƭƭŜ ǊŜǇŀǊǘŜΦ  

WΩŞǘŀƛǎ Ŝƴ ŜƳǇƭƻƛ ŦƛȄŜ Ŝǘ ƧŜ ƭŜǎ ŀƛ Ǿǳǎ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ Ŧƻƛǎ Ŝƴ ǘŀƴǘ ǉǳŜ ŎƭƛŜƴǘ Ł ƭŀ ōƻǳƭŀƴƎŜǊƛŜΦ  

 

Lƭǎ ǎƻǊǘŀƛŜƴǘ ŘŜ ƭΩŀǊƎŜƴǘ ǇƻǳǊ ǊŜǾŜƴƛǊ Ł ƭŀ ōƻǳƭŀƴƎŜǊƛŜΦ Lƭǎ ǎŜ ǎƻƴt donc dirigés vers le distributeur 

pour acheter à boire avant de faire les travaux. Elle a donc servi une cliente et à ce moment là 

ŜƭƭŜ ŀ ŜƴǘŜƴŘǳ ǘǊƻƛǎ ŘŞǘƻƴŀǘƛƻƴǎΣ ǇŜƴǎŀƴǘ ŘΩŀōƻǊŘ ǉǳΩƛƭ ǎΩŀƎƛǎǎŀƛǘ ŘŜ ǇŞǘŀǊŘǎΦ о ƴƻǳǾŜƭƭŜǎ 

détonations par la suite. Elle sΩŜǎǘ ŘƛǊƛƎŞŜ ǾŜǊǎ ƭŀ ōŀƛŜ ŘŜ ǾƛǘǊŞŜΦ 9ƭƭŜ ŀ Ǿǳ ŘŜǳȄ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎ ŀǳ ǎƻƭ 

Ŝǘ ƭŜ ǘǊƻƛǎƛŝƳŜ ŜǎǎŀȅŜǊ ŘŜ ǎΩŜƴŦǳƛǊ Řŀƴǎ ƭŀ ǊǳŜ Ŝƴ ǎŜ ǘŜƴŀƴǘ ƭŜ ŦƭŀƴŎ ŘǊƻƛǘΦ 

Lƭ ǎΩŜǎǘ ŀŎŎǊƻŎƘŞ Ł ǳƴ ǇƻǘŜŀǳ Ŝƴ ƭŀ ǊŜƎŀǊŘŀƴǘ ǇƻǳǊ ƭǳƛ ƳƻƴǘǊŜǊ ǉǳŜ ǉǳŜƭǉǳŜ ŎƘƻǎŜ ŘŜ ƎǊŀǾŜ ǎŜ 

passait avant que le tireur rattrape le militaire, le tienne par le bras et lui tire une balle dans la 

tête. 

Lƭ ƭΩŀ ǊŜƎŀǊŘŞ Ƴŀƛǎ ƛƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ǘƛǊŞ Řŀƴǎ ǎŀ ŘƛǊŜŎǘƛƻƴΦ Lƭ ǇŀǊǘ Ŝƴ ŎƻǳǊŀƴǘ ǾŜǊǎ ƭŜ ōǳǊŜŀǳ ŘŜ ǘŀōŀŎ Ŝǘ 

le perd de vue. 

Elle avait même cru à un jeu entre eux jusquΩŁ ŎŜ ǉǳΩŜƭƭŜ ŎƻƳǇǊŜƴƴŜΦ 9ƭƭŜ ŀ Ǿǳ Řǳ ǎŀƴƎ Ŝǘ ŀ 

appelé les pompiers.  

Il était tout en noir avec un casque noir.  

Quelle conséquence pour vous ? je ne peux plus retourner devant cette boulangerie, je ne peux 

pas voir de militaires Ŝƴ ǘŜƴǳŜΣ ƧΩŀƛ ŀǊǊşǘŞ ƭŜ paintball et peur des moteurs casqués.  

 

- Questions des parties civiles 
 
Avis sur le comportement du tueur ? très froid, serein, déterminé. 
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Sur votre choc psychologique Κ ƧΩŀƛ ŞǘŞ ǎǳƛǾƛŜ Ƴŀƛǎ œŀ ǊŜƳƻƴǘŀƛǘ Ǉƭǳǎ ŘŜ ŎƘƻǎŜǎ ŘƻƴŎ ǇƻǳǊ 

ƭΩƛƴǎǘŀƴǘ ƧŜ ƴΩŜƴ ǊŜǎǎŜƴǎ pas le besoin. 

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ŘǶ Ŝƴ ŘƛǎŎǳǘŜǊ ŀǾŜŎ Ǿƻǎ ŀƳƛǎ ŎƻƭƭŝƎǳŜǎΣ ƛƭ ȅ ŀ ǳƴ ŘŜǳƛƭ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ǇǊŞǎŜƴǘ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛΣ 

ǉǳŜƭǎ ǎƻƴǘ ƭŜǎ ǊŜǘƻǳǊǎ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ Κ ƧΩŀƛ ƭΩƛƳǇǊŜǎǎƛƻƴ ǉǳŜ ƭŜǎ ƎŜƴǎ ƻƴǘ ƻǳōƭƛŞ ƳŀƭƎǊŞ ƭŀ ŘƻǳƭŜǳǊ 

car peur que ça recommence. Elle dépose des roseǎ ŎƘŀǉǳŜ ŀƴƴŞŜ Ŝǘ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ŘΩŀǳǘǊŜ ƴŜ ƭŜ 

fait et on la regarde même bizarrement. Peur que ça se reproduise.  

Lecture de PV 5665  

9ȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ƴƻǘŜǎ ŘŜ ƭΩLtƻŘΦ 

Consignes relevées dans un cours audio sur les méthodes du djihad (cellules dormantes). 

Commeƴǘ ǎŜ ŘƛǎǎƛƳǳƭŜǊΣ ŞǾƛǘŜǊ ƭΩŜƴƴŜƳƛΦ /ƻƳƳŜƴǘ ŎƻƳƳǳƴƛǉǳŜǊ ǉǳŀƴŘ ǳƴŜ ŎŜƭƭǳƭŜ Ŝǎǘ 

démantelée.  

±ƛŘŞƻǎ ŘŜ ǎŞŀƴŎŜǎ ŘŜ ŘŞǎŜƴǾƻǳǘŜƳŜƴǘΦ [ΩƻōƧŜǘ ŘŜ ƭŀ ǎŞŀƴŎŜ Şǘŀƴǘ YŀǊƛƳ ahYw!bΣ ǳƴ ŎƻƴǘŀŎǘ 

retrouvé dans le téléphone de Yamina MESBAH. 

D4565/2 lecture faite par le Président. 

Cote 5691.  

Mme LAFONT Michèle (assistante maternelle) 

Le 15 mars 2012, je me suis garée devant le distributeur automatique où étaient les militaires. 

9ƭƭŜ ƭŜǎ ŀ ŎǊƻƛǎŞǎ Ŝǘ ŀǳ ƳƻƳŜƴǘ ŘŜ ǊŜƴǘǊŜǊ Řŀƴǎ ƭŜ ōǳǊŜŀǳ ŘŜ ǘŀōŀŎΣ ŜƭƭŜ ŀ Ǿǳ Řǳ Ŏƻƛƴ ŘŜ ƭΩǆƛƭ ƭŜ 

ǘƛǊŜǳǊΦ 9ƭƭŜ ŀ ŜƴǘŜƴŘǳ ǳƴŜ ŀǾŀƭŀƴŎƘŜ ŘŜ ōǊǳƛǘǎ ǇŜƴǎŀƴǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ŘŜǎ ǇŞǘŀǊŘǎΦ !ǳ ƳƻƳŜƴǘ Ře 

ǎƻǊǘƛǊ ǳƴ ƧŜǳƴŜ ƭǳƛ Řƛǘ aŀŘŀƳŜ ƴŜ ǎƻǊǘŜȊ Ǉŀǎ ƛƭ ȅ ŀ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ǉǳƛ ǘǳŜ ǘƻǳǘ ƭŜ ƳƻƴŘŜΦ Lƭǎ ǎƻƴǘ 

rentrés dans le bureau de tabac. Ils se sont accroupis. Ils ont vu un des militaires tomber à 

ƎŜƴƻǳȄ ƛƭǎ ƭΩƻƴǘ Ǿǳ ƳƻǳǊƛǊΦ [ŀ ǾŜƴŘŜǳǎŜ Řǳ ǘŀōŀŎ ǎΩŜǎǘ ǊŜƭŜǾŞŜΣ Ǿƻȅŀƴǘ ǉǳΩƛƭ ǇŀǊǘŀƛǘ ƛƭǎ ǎŜ ǎƻƴǘ 

ǘƻǳǎ ǇǊŞŎƛǇƛǘŞǎΦ 9ƭƭŜ Ŝǎǘ ǎƻǊǘƛŜ ƭŀ ǇǊŜƳƛŝǊŜ Ŝǘ ǎΩŜǎǘ ŀŎŎǊƻǳǇƛŜ ǇǊŝǎ ŘŜ aƻƴǎƛŜǳǊ [L.9w Ǿƻȅŀƴǘ 

ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ǾƛǾŀƴǘ ŜƭƭŜ Ŝǎǘ ǊŜǎǘŞŜ ŀǾŜŎ lui en attendant les secours. 

9ƭƭŜ ŀ Ǿǳ ƭŜ ǘƛǊŜǳǊ ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ ǘƛǊŀƛǘ ǎǳǊ ƭŀ ŘŜǊƴƛŝǊŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜΦ Lƭ Şǘŀƛǘ ŘŞǘŜǊƳƛƴŞΣ ǎŀƴǎ ǘǊŜƳōƭŜǊΦ  

/ƘŀǉǳŜ Ŧƻƛǎ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀ ǳƴ ŀǘǘŜƴǘŀǘ ƧŜ ǊŜǾƛǎ ƧŜ ǇƭŜǳǊŜ ǇŜƴŘŀƴǘ ǳƴŜ ǎŜƳŀƛƴŜΦ  

 

- Questions des parties civiles 
 
Vous êtes une ŞǇƻǳǎŜ ŘΩǳƴ ŀƴŎƛŜƴ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜΣ ǉǳŜƭ Ŝǎǘ ƭŜǳǊ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ Κ ǉǳŀƴŘ œŀ ǎΩŜǎǘ ǇŀǎǎŞΣ ƛƭ ȅ 

ŀ ŘŜǎ ŎƻƭƭŝƎǳŜǎ ǉǳƛ ǎŜ ǎƻƴǘ ǘƻǳǎ ǇǊŞŎƛǇƛǘŞǎΣ ƭŜ ŎƻƭƻƴŜƭ ŀ ŜǎǎŀȅŞ ŘΩŀǇŀƛǎŜǊ ƭŜǎ ǘǊƻǳǇŜǎΦ  

aŀƛǎ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ? je suis venue pour eux. Mais à Montauban en voyant un scooter, je ne 

pouvais plus conduire. On reste sous la crainte de ce fait. 

Sur le côté froid et déterminé Κ ƛƭ Şǘŀƛǘ ŎƻƳƳŜ ǳƴŜ ƳŀŎƘƛƴŜΦ /ΩŞǘŀƛǘ ƳŞŎŀƴƛǉǳŜΣ ŎŀƭŎǳƭŞ ŘŜǇǳƛǎ 

longtemps, il était venu là pour faire sa mission. 

 



 

 
70 

11/10/2017 

AUDITIONS DE TÉMOINS 

Audition de Mme Stéphanie PAVARD (psychologue) 

Expertise psychologique de Monsieur Bryan BEJAOUI 

Rencontre le 30 septembre 2014 à ses 18 ans. Il a été accompagné à ce rendez-vous par sa 

ƳŝǊŜΦ LƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ǘǊŝǎ ǎŀǘƛǎŦŀƛǎŀƴǘŜΦ vǳŀƭƛǘŞ ŘΩŞƭƻŎǳǘƛƻƴ ǊƛŎƘŜΣ ƭŀ ǊŜƭŀǘƛƻƴ ǎΩŜǎǘ ŜƴƎŀƎŞŜ 

ŦŀŎƛƭŜƳŜƴǘΦ Lƭ ǎΩŜǎǘ ǎŀƛǎƛ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ǊŜƴŎƻƴǘǊŜ ǇƻǳǊ ǾŜǊōŀƭƛǎŜǊ ŘŜǎ ŎƘƻǎŜǎΣ ǉǳΩƛƭ ƴΩŀǾŀƛǘ ƧŀƳŀƛǎ Ǉǳ 

ŦŀƛǊŜ ƧǳǎǉǳΩŁ ǇǊŞǎŜƴǘΦ 

Lƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ ǘŜƛƴǘŞ ǇŀǊ ǳƴ ŞƳƻǘƛƻƴƴŜƭ ǘǊŝǎ ŘƻǳƭƻǳǊŜǳȄΣ ǎΩŜǎǘ ŜȄǇǊƛƳŞ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ŘƛǎǘŀƴŎŜ ŘŜ 

façon générale. Mais émotion importante à plusieurs reprises, pleurs réprimés.  

Lƭ Ŝǎǘ ƭŜ Ǉƭǳǎ ƧŜǳƴŜ ŘΩǳƴŜ ŦǊŀǘǊƛŜ ŘŜ п ŜƴŦŀƴǘǎ ƛǎǎǳǎ ŘŜǎ ƳşƳŜǎ ǇŀǊŜƴǘǎΦ 

{ŞǇŀǊŀǘƛƻƴ ŘŜ ǎŜǎ ǇŀǊŜƴǘǎ ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ р ŀƴǎΣ ǇŜǳ ŘŜ ǎƻǳǾŜƴƛǊǎΦ 

Il était très agité dans son enfance, turbulent, impulsif. ! ƭΩŞǇƻǉǳŜ ǎŀ ƳŀƳŀƴ Şǘŀƛǘ Ŝƴ ŘƛŦŦƛŎǳƭǘŞ 

psychologique et son grand frère a eu une place dans son éducation. Mais il aborde sa relation 

ƳŀǘŜǊƴŜƭƭŜ ŀǾŜŎ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩŜƳǇŀǘƘƛŜΦ 

/ƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ǎƻƴ ǇŝǊŜΣ ǳƴ ƳŀƴǉǳŜ ŀǇǇŀǊŀƞǘΦ LƳǇǊŜǎǎƛƻƴ ǉǳΩƛƭ ǎΩŜǎǘ ǊŜǘƛǊŞ ŀǳ ƴƛǾŜŀǳ ŞŘucatif. Il 

ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ ǉǳŜ ƭΩŀŦŦŜŎǘƛŦΣ ǎŀƴǎ ƻǊŘǊŜΦ Lƭ ǊŜŎƘŜǊŎƘŀƛǘ ŘŜ ǎŀ ǇŀǊǘ ǳƴŜ ŀǳǘƻǊƛǘŞ Ŝǘ ŘŜǎ ǊŜǇŝǊŜǎ ǉǳŜ ǎƻƴ 

frère lui donnait. Son frère est son père moral. 

Il parle de troubles du comportement dans son enfance, pas respectueux, se battait souvent. 

Renvoyé du collège, donc difficultés pour se réinscrire dans un autre collège. Il est rentré 

directement en 5ème Ł ƭΨŞŎƻƭŜ hȊŀǊ IŀǘƻǊŀƘΦ /ŜǘǘŜ ŞŎƻƭŜ ƭǳƛ ŀ ŞǘŞ ōŞƴŞŦƛǉǳŜΦ Lƭ ȅ ŀ Ŝǳ ŘΩŜȄŎŜƭƭŜƴǘǎ 

amis. Il a été apaisé et a noué des liens bénéfiques. Stabilité. 

Suite aux faits, il a repris sa scolarité au lycée à NICE et venait de terminer sa terminale ES lors 

de la rencontre. Il avait des résultats satisfaisants. Les anciens troubles comportementaux 

avaient disparu. 

Volonté de faire des études religieuses en Israël puis dans la communication aux Etats-Unis. 

Au moment des faits, il était depuis trois ans dans cette école. Sa vie personnelle à ce moment 

ƭŁΣ ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘŀƴǘ Ł ǳƴŜ ǇŞǊƛƻŘŜ ǘƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ŦŀǾƻǊŀōƭŜΦ {ƻƴ ƳŜƛƭƭŜǳǊ ŀƳƛ ǾŜƴŀƛǘ ŘΩƛƴǘŞƎǊŜǊ ǳƴŜ 

école, et il venait dΩŀǾƻƛǊ ǳƴŜ ǇŜǘƛǘŜ ŀƳƛŜΦ ¢Ǌŝǎ ǎŀǘƛǎŦŀƛǘΦ  

Lƭ ŀ ǇǊƛǎ ǎƻƴ ǇŜǘƛǘ ŘŞƧŜǳƴŜǊ Ŝǘ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ Ł ƭŀ ǇǊƛŝǊŜ ŎŀǊ ƛƭ ŀŎŎƻƳǇŀƎƴŀƛǘ ǳƴ ŀƳƛΣ ŎƘŀǊƎŞ 

ŘΩŀǘǘŜƴŘǊŜ ƭŀ ŦƛƭƭŜ Řǳ ŘƛǊŜŎǘŜǳǊ Ł ƭΩŜƴǘǊŞŜΦ 

vǳŜƭǉǳŜǎ ǎŜŎƻƴŘŜǎ Ǉƭǳǎ ǘŀǊŘΣ ƛƭ ŀǊǊƛǾŜ Ŝǘ ǘƛǊŜ ǇŀǊǘƻǳǘΦ WΩŀƛ ǇƻǳǎǎŞ ƭŀ ǇŜǘƛǘŜ Ǉour la faire entrer à 

ƭΩƛƴǘŞǊƛŜǳǊΣ ǘƻǳǘ ƭŜ ƳƻƴŘŜ ŎƻǳǊŀƴǘΦ [Ŝ ǇŝǊŜ Ŝǘ ǎŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎ ŞǘŀƛŜƴǘ ŘŞƧŁ ǇŀǊ ǘŜǊǊŜΦ  

{ǳǊ ǎƻƴ ǊŜǎǎŜƴǘƛ Ł ŎŜ ƳƻƳŜƴǘ ƭŁΣ ƧŜ ƴΩŀǾŀƛǎ Ǉƭǳǎ ƭŜ ŎƻƴǘǊƾƭŜ Řŀƴǎ Ƴƻƴ ōǊŀǎΣ ƧΩŀƛ ŎƻǳǊǳ ƧǳǎǉǳΩŁ 

ƭΩŜƴŘǊƻƛǘ ƻǴ ǎŜ ǘǊƻǳǾŀƛŜƴǘ ƭŜǎ ŎŀǊǘŀōƭŜǎ ƻǴ ƛƭ ǎΩŀƭƭƻƴƎe. Dernière image : la petite fille qui se fait 

tuer par le tireur.  
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{ƻƴ ŀƳƛ ƭΩŀ ŀƛŘŞ Ł ǎŜ ǎƻǳƭŜǾŜǊΦ WΩŀƛ Ŝǳ ǳƴŜ ǊŞŀŎǘƛƻƴ ŘŜ ŎƻƭŝǊŜΣ ƧΩŀƛ ƧŜǘŞ Ƴƻƴ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ ǾŜǊǎ ƭŜ 

ǘƛǊŜǳǊ ǉǳƛ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉƭǳǎ ƭŁΣ Ŝǘ ƧŜ ƭΩŀƛ ƛƴǎǳƭǘŞΦ 

5ƛŦŦƛŎǳƭǘŞǎ Ł ǊŜǎǇƛǊŜǊΣ ǎŜƴǎŀǘƛƻƴ ŘΩşǘǊŜ ōƻurré puissance 10 000, envie de dormir.  

 

Sur sa blessure : « on a voulu enlever mon T-shirt et je me suis mis à beaucoup saigner ». Prise 

de conscience quant à la gravité de sa blessure. Rassuré pour son propre compte mais pas pour 

les autres. Opéré dès ǎƻƴ ŀǊǊƛǾŞ Ł ƭΩƘƾǇƛǘŀƭΦ 

! ǎƻƴ ǊŞǾŜƛƭΣ ƭŜǎ ŞƳƻǘƛƻƴǎ Ŝǘ ǉǳŜǎǘƛƻƴƴŜƳŜƴǘǎ ƭΩƻƴǘ ŜƴǾŀƘƛΦ {ŀ ƳŝǊŜ Şǘŀƛǘ ǇǊŞǎŜƴǘŜΣ Ŝǎǎŀȅŀƴǘ 

ŘŜ ƭŜ ǊŞŎƻƴŦƻǊǘŜǊΦ Lƭ ŀ ŘŜƳŀƴŘŞ ŎƻƳƳŜƴǘ ŀƭƭŀƛǘ ƭŀ ǇŜǘƛǘŜ Ŝǘ ƻƴ ƭǳƛ ŀ ǊŞǇƻƴŘǳ ǉǳΩŜƭƭŜ ŀƭƭŀƛǘ ōƛŜƴΦ  

Lƭ ŞǾƻǉǳŜ ŘŜǎ ǇƘŀǎŜǎ ŘΩŞǾŜƛƭ Ŝǘ ŘŜ ǎƻƳƳŜil. Questionnement durant ces phases « pourquoi lui » 

Ŝǘ ǾƻƭƻƴǘŞ ŘŜ ǊŀǎǎǳǊŜǊ ǎƻƴ ŜƴǘƻǳǊŀƎŜ ƳŀƭƎǊŞ ǘƻǳǘΦ ±ƻƭƻƴǘŞ ŘΩƛƴǎǳƭǘŜǊ ǎƻƴ ŀƎǊŜǎǎŜǳǊΦ /ƻƭŝǊŜ 

présente très rapidement. 

3ème ƧƻǳǊ ŘΩƘƻǎǇƛǘŀƭƛǎŀǘƛƻƴΣ ƭŀ ǇǎȅŎƘƻƭƻƎǳŜ ƭǳƛ ŀ ŀƴƴƻƴŎŞ ƭŜ ŘŞŎŝǎ ŘŜ ƭŀ ǇŜǘƛǘŜ ŦƛƭƭŜ et le nom des 

ŀǳǘǊŜǎ ǾƛŎǘƛƳŜǎΦ {ŜƴǘƛƳŜƴǘ ŘΩƛǊǊŞŀƭƛǘŞ ŦŀŎŜ Ł ŎŜǘǘŜ ŀƴƴƻƴŎŜΦ  

« Lƭ ƴΩȅ ŀ Ǉŀǎ ŘŜ ƧǳǎǘƛŎŜΣ ƧŜ ƳŜ Řƛǎŀƛǎ ǉǳŜ ƭŜ Ƴŀƭ ŀ ƎŀƎƴŞ » : sentiment pendant plusieurs mois, 

ǊŜǎǎŜƴǘƛ Řŝǎ ƭŜ ŘŞōǳǘΦ tŜǊǘŜ ŘŜ ǎŜƴǎ ŘŜǎ ǾŀƭŜǳǊǎΣ ŘŞǎǘǊǳŎǘǳǊŀǘƛƻƴΦ tƻǳǊ ƭǳƛ ŎΩŞǘŀƛt une punition 

Ł ǎƻƴ ŎƻƳǇƻǊǘŜƳŜƴǘΦ Lƭ ƛƳŀƎƛƴŀƛǘ ƭŜ ŎƻƳƳŜƴŎŜƳŜƴǘ ŘΩǳƴŜ ƴƻǳǾŜƭƭŜ ǾƛŜΦ  

5ǳǊŀƴǘ ƭΩŀƴƴŞŜ нлмо ōƛŜƴ ŀǇǊŝǎ ǎŀ ǎƻǊǘƛŜ ŘŜ ƭΩƘƾǇƛǘŀƭΣ ǇŞǊƛƻŘŜ ŘΩƘȅǇŜǊŀŎǘƛǾƛǘŞΦ Lƭ ŀ ǇǊƻŦƛǘŞ ŘŜ 

tout, ne se retenait pas de vivre les choses. Il était très peu chez lui il fuyait car il pensait trop 

ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ŎƘŜȊ ƭǳƛΦ  

Sur sa personnalité : trouble psychologique avant les faits ? 

Pas de pathologie relevée.  

Situation de victimisation auparavant ? 

!ǳŎǳƴ ǎƛƎƴŜ ŘŜ ǘǊŀǳƳŀǘƛǎƳŜΣ Ǉŀǎ ŘŜ ǾƛŎǘƛƳƛǎŀǘƛƻƴΦ tŀǎ ŘŜ ǾŞŎǳ ŘΩƛƴǎŞŎǳǊité, brimades, violences 

significatives dans son enfance. 

{ǳǊ ƭΩƛƳǇŀŎǘ ŘŜǎ Ŧŀƛǘǎ : 

¢Ŝǎǘ Ǿƛǎŀƴǘ Ł ŞǾƻƭǳŜǊ ƭΩŜȄƛǎǘŜƴŎŜ ŘŜ ǎǘǊŜǎǎ Ǉƻǎǘ-ǘǊŀǳƳŀǘƛǉǳŜΦ {ŜƴǘƛƳŜƴǘ ŘΩŀǾƻƛǊ ŞǘŞ ŘŞǇƻǎǎŞŘŞ 

de sa vie antérieure. Son physique son mental ne sont plus les mêmes. Perte des repères 

antérieurs. Rupture significative. Tout ce qui était avant lui semble flou. Modification de sa 

vision de la vie et de son vécu propre. Il relativise.  

1ère étape : noirceur, croyance que le mal était gagnant 

2ème étape : relativise quant aux difficultés 

Donnée constante : il peut rester plusieurs jours sans avoir besoin de communiquer. Mais le 

retrait social total des premiers mois a disparu. 
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Lƭ ŞǾƻǉǳŜ ŘŜ ƎǊŀƴŘŜǎ ŘƛŦŦƛŎǳƭǘŞǎ ƭƛŞŜǎ ŀǳ ǎƻƭŜƛƭΦ 5ƛŦŦƛŎǳƭǘŞǎ Ł ǎΩŜƴŘƻǊƳƛǊΣ ǊŞǾŜƛƭǎ ǊŞǇŞǘŞǎ ŘǳǊŀƴǘ ƭŀ 

nuitΣ ŎŀǳŎƘŜƳŀǊǎΣ ŀōǎŜƴŎŜ ŘŜ ǊşǾŜǎ ǇƻǎƛǘƛŦǎΦ tŜǳǊ ŘŜ ǎΩŜƴŘƻǊƳƛǊΦ 

Il a dû renoncer à pratiquer certains sports car il est devenu cardiaque. Représentation 

amoindrie de lui même. Difficulté à se regarder dans le miroir à cause de sa cicatrice, ça le 

renvoie quotidiennement aux faits.  

Il évoque un avenir personnel et professionnel « entravé ». 

tŀǊ ƭŀ ǎǳƛǘŜΣ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄ ŎƻƳƳŜ ǎƻǳǊŎŜ ŘΩǳƴ ƳƛŜǳȄ-être psychologique. Changement 

de son alimentation et manière de voir les choses. « Tout est pour le bien ». La reƭƛƎƛƻƴ ƭΩŀƛŘŜ Ł 

reconstruire des valeurs certitudes ayant éclatés ce jour là. 

Le test démontre un test post-ǘǊŀǳƳŀǘƛǉǳŜ ŎƘǊƻƴƛǉǳŜ ŘΩƛƴǘŜƴǎƛǘŞ ƳƻȅŜƴƴŜΦ ζ Chronique » car 

es faits avaient eu lieu plus de 6 mois avant. Si le test avait été passé avant, sans doute 

ƭΩƛƴǘŜƴǎƛǘŞ ŀǳǊŀƛǘ ŞǘŞ ŦƻǊǘŜΦ !ƳŞƭƛƻǊŀǘƛƻƴ ŘŜǇǳƛǎ ƭŜǎ ŦŀƛǘǎΦ  

{ȅƴŘǊƻƳŜ ŘΩƛƴǘǊǳǎƛƻƴ ŀǳ ǉǳƻǘƛŘƛŜƴΣ ǎŎŝƴŜǎ ǉǳƛ ǊŞŀǇǇŀǊŀƛǎǎŜƴǘ ƭƻǊǎ ŘΩŞƭŞƳŜƴǘǎ ŘŞŎƭŜƴŎƘŜǳǊǎ 

ǇŀǊ ŜȄŜƳǇƭŜ Ł ƭŀ Ǿƛǎƛƻƴ ŘΩǳƴ ŎŀǎǉǳŜ ōƭŀƴŎΦ [ΩƛƳŀƎŜ ŘŜ ƭŀ ǇŜǘƛǘŜ ŦƛƭƭŜ ŀǇǇŀǊŀƞǘ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ŘŜ 

manière répétée, entraînant un « bug ». Pas de réaction neurophysiologique mais il ressent 

ŀƭƻǊǎ ŘŜ ƭŀ ŎƻƭŝǊŜΣ ŘŜ ƭŀ ƘŀƛƴŜ ŘŜ ƭŀ ǇŜƛƴŜΣ Ŝǘ ƛƭ ƴŜ ǇŜǳǘ Ǉƭǳǎ ǇŀǊƭŜǊΣ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ǉǳŀƭƛŦƛŜ ŘŜ ζ bug ». 

5ŀƴǎ ǳƴŜ ƳƻƛƴŘǊŜ ƳŜǎǳǊŜΣ ǎȅƴŘǊƻƳŜ ŘΩŞǾƛǘŜƳŜƴǘ Ŝǘ ŘŜ ŎƻƴǘǊƾƭŜΦ Lƭ Ŧŀƛǘ des efforts pour se 

ŎƻƴŎŜƴǘǊŜǊΣ ŞǾƛǘŜǊ ŘŜǎ ǇŜƴǎŞŜǎΦ Lƭ ƴΩŜǎǎŀȅŜ Ǉŀǎ ŘΩƻǳōƭƛŜǊ Ƴŀƛǎ ǎΩŀǇǇǊƻǇǊƛŜǊ ŎŜǎ ƛƳŀƎŜǎΦ 

Apprendre à vivre de cette manière là.  

{ȅƳǇǘƾƳŜǎ ŘΩƘȅǇŜǊ ŞǾŜƛƭΣ ǾŞŎǳǎ ƛƴǘŜƴǎŞƳŜƴǘΦ 5ƛŦŦƛŎǳƭǘŞǎ ŘŜ ŎƻƴŎŜƴǘǊŀǘƛƻƴ ŀǳ ƳƻƳŜƴǘ ŘŜ ƭŀ 

rencontre, difficultés liées au sommeil, il a peur de dormir. La journée pas de cauchemars donc 

ǎƛŜǎǘŜ Ƴŀƛǎ ƭŀ ƴǳƛǘΣ ƴƻƳōǊŜǳȄ ŎŀǳŎƘŜƳŀǊǎΦ {ŜƴǘƛƳŜƴǘ ŘΩƛƴǎŞŎǳǊƛǘŞ ǉǳŀƴŘ ƛƭ Ŝǎǘ Ł ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊΦ Lƭ 

ƴΩŀ Ǉŀǎ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜΣ ƭƻŎŀƭƛǎŜ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ƭŀ ǎƻǊǘƛŜΦ  

{ŜƴǎƛōƛƭƛǘŞ ŀŎŎǊǳŜ Ł ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜnt, plus réactif. 

{ǳǊ ǎŀ ǇǊƛǎŜ Ŝƴ ŎƘŀǊƎŜ ǘƘŞǊŀǇŜǳǘƛǉǳŜΣ ŀǳ ƧƻǳǊ ŘŜ ƭŀ ǊŜƴŎƻƴǘǊŜΣ Ǉŀǎ ŘΩŀŎŎƻƳǇŀƎƴŜƳŜƴǘ ǊŞŜƭ ǎǳǊ 

ƭŀ ŘǳǊŞŜΦ Lƭ ŀ Ŝǳ ǳƴŜ ŘŞƳŀǊŎƘŜ ǉǳƛ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŀōƻǳǘƛ Ł ǳƴŜ ǊŞŜƭƭŜ ǇǊƛǎŜ Ŝƴ ŎƘŀǊƎŜΦ   

Début de renoncement à un mieux-şǘǊŜΦ ±ƻƭƻƴǘŞ ŘΩŀŎŎŜǇǘŀǘƛƻƴ Ŝǘ appropriation des troubles 

ǉǳΩƛƭ ǾƛǾŀƛǘΦ Lƭ ǘǊƻǳǾŜ ǳƴŜ ŜȄǇƭƛŎŀǘƛƻƴ Ł ŎŜ ǉǳΩƛƭ ǾŜǳǘ Řŀƴǎ ƭΩŀŎŎŜǇǘŀǘƛƻƴΦ [Ŝ ǊƛǎǉǳŜ Ŝǎǘ ǉǳŜ Řŀƴǎ ƭŜ 

ŦǳǘǳǊΣ ƛƭ ǇǳƛǎǎŜ ŎƻƴǘƛƴǳŜǊ Ł ǾƛǾǊŜ Ŝƴ ǎΩƛŘŜƴǘƛŦƛŜǊ Ł ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀ ǾŞŎǳΣ Ł ŎŜǘ ŞǾŞƴŜƳŜƴǘ Ŝǘ ǎŜǎ 

conséquences psychologiques. Elément de fragilité. 

όtǊŞǎƛŘŜƴǘύ {ǳǊ ƭŜ Ŧŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Ǿƻǳƭǳ ǎΩŜȄǇǊƛƳŜǊ ŘŜǾŀƴǘ ƭŀ ŎƻǳǊΣ ŎŜƭŀ ǇŜǳǘ-il réactiver son 

traumatisme à votre avis. Je ne sais pas quel a été son parcours par la suite, si un travail 

psychologique a été fait et aurait abouti à ce besoin de se préserver et mettre à distance le 

ǇǊƻŎŝǎΦ /ŜǊǘŀƛƴŜǎ ǾƛŎǘƛƳŜǎ ǎƻƴǘ Řŀƴǎ ǳƴ ƳŞŎŀƴƛǎƳŜ ŘŜ ŘƛǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴΣ ŀȅŀƴǘ ƭΩƛƳǇǊŜǎǎƛƻƴ ŘŜ 

ŎƻƴǘƛƴǳŜǊ Ł ǾƛǾǊŜ ƴƻǊƳŀƭŜƳŜƴǘΣ ŎŜ ǉǳƛ ǇƻǳǊǊŀƛǘ ŜȄǇƭƛǉǳŜǊ ŎŜƭŀΣ Ƴŀƛǎ aΦ .9W!h¦L ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ Řŀƴǎ 

cette optique là. 
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- Questions des parties civiles : 
 
/ΩŞǘŀƛǘ ƛƳǇƻǎǎƛōƭŜ ǇƻǳǊ ƭǳƛ ŘŜ ǎŜ ǊŜǘǊƻǳǾŜǊ ŦŀŎŜ ŀǳȄ ŎƻƳǇƭƛŎŜǎ ŘŜ ǎƻƴ ŀƎǊŜǎǎŜǳǊΣ ƛƭ ȅ ŀ Ŝǳ ǳƴ 

travail important effectué pour lui expliquer les bénéfices possibles de parler mais par 

ǾƛǎƛƻŎƻƴŦŞǊŜƴŎŜΦ aŀƛǎ ŎΩŞǘŀƛǘ ŀǳ ŘŜǎǎǳǎ ŘŜ ǎŜǎ ŦƻǊŎŜǎΦ /ƻƳƳǳƴƛŎŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǊŀǇǇƻǊǘ ƳŞŘƛŎƻ-

psychologique sous couvert du FGTI. 

M. BEJAOUI a été entendu dans la procédure en cote D1881. 

 

M. Dovan MIMOUNI (ami de M. BEJAOUI qui accompagnait la fille du directeur avec lui) 

[Ŝ мф ƳŀǊǎ ƧΩŞǘŀƛǎ ƭŜ ǇǊŜƳƛŜǊ ŎƻƳƳŜ Ł Ƴƻƴ ƘŀōƛǘǳŘŜΦ [Ŝ ŘƛǊŜŎǘŜǳǊ ƭΩŀ ŀǇǇŜƭŞΣ ƛƭ Şǘŀƛǘ ŀǾŜŎ ǎƻƴ 

ŀƳƛ Řŀƴǎ ƭŀ ŎƻǳǊΣ ƛƭ ƭǳƛ ŀ ŘƻƴƴŞ ƭŀ ǇŜǘƛǘŜ Ŝƴ ƭǳƛ Řƛǎŀƴǘ ŘŜ ƭΩŀƳŜƴŜǊ ŘŜǾŀƴǘ ǇƻǳǊ ǉǳΩŜƭƭŜ ǎƻƛǘ 

ǊŞŎǳǇŞǊŞŜΦ Lƭǎ ƻƴǘ ŘƻƴŎ ŀǘǘŜƴŘǳ ŘŜǾŀƴǘΦ ¢ƻǳǘ ƭŜ ƳƻƴŘŜ ŜƴǘǊŀƛǘ Ł ƭΩŞŎƻƭŜ Ŝǘ ƧΩŀƛ ŜƴǘŜƴŘǳ ŎƻƳƳŜ 

des ŦŜǳȄ ŘΩŀǊǘƛŦƛŎŜΦ WΩŀƛ ƭŜǾŞ ƭŀ ǘşǘŜ Ŝǘ Ǿǳ .Ǌƛŀƴ ŀǳ ǎƻƭΦ WŜ ƴŜ ǎŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ ǉǳƻƛ ŦŀƛǊŜΣ ƧŜ ƭΩŀƛ Ǿǳ ŎƻǳǊƛǊΣ 

ƧΩŀƛ ŎƻǳǊǳ ƛƭ ǎΩŜǎǘ ǊŜǘƻǳǊƴŞ Ŝǘ ŀ Řƛǘ Ł ƭŀ ǇŜǘƛǘŜ ŘŜ ŎƻǳǊƛǊΣ ŜƭƭŜ ƭΩŀ Ŧŀƛǘ ŀǾŀƴǘ ŘŜ ǾƻƛǊ ǉǳΩŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ 

oublié son cartable.  

όΧύ 

Pour tout le monde ça rŜǎǘŜ ƛƴǎŎǊƛǘΣ ƳŀǊǉǳŞΣ ǇŜǳǊ ŘΩǳƴ ǎŎƻƻǘŜǊΣ ŘΩǳƴ ŎŀǎǉǳŜ ŜǘŎΦ 

Quand il est arrivé il avait une arme automatique puis en a pris une autre en la pointant sur la 

famille SANDLER.  
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AUDITIONS DE TÉMOINS 

M. Florian DE COLOMBEL (retraité) 

Propriétaire du scooter volé le 6 mars. Quelques jours auparavant la voiture de son épouse 

Şǘŀƛǘ ŀǳ ƎŀǊŀƎŜ Ŝǘ ǇǊşǘŜ ƭŜ ƭŜƴŘŜƳŀƛƴΦ Lƭ ȅ Ŝǎǘ ŀƭƭŞ Ŝƴ ǎŎƻƻǘŜǊΦ Lƭ ǎΩŜǎǘ ƎŀǊŞ ŘŜǾŀƴǘ ƭŀ ǇƻǊǘŜ 
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ŘΩŜƴǘǊŞŜ Řǳ ƎŀǊŀƎŜ Ŝǘ ǎƻƴǘ ǊŜƴǘǊŞǎΦ {ƻƴ ŞǇƻǳǎŜ Ŝǎǘ ŜƴǎǳƛǘŜ ǇŀǊǘƛŜ Ŝƴ ǾƻƛǘǳǊŜ Ŝǘ ƭǳƛ ǎΩŀǇǇǊşǘŀƛǘ Ł 

ǊŜǇŀǊǘƛŜ Ŝƴ ǎŎƻƻǘŜǊΦ Lƭ ǎΩŜǎǘ ǊŜƴŘǳ ŎƻƳǇǘŜ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ƻǳōƭƛŞ ǎŀ ŦŀŎǘǳǊŜ ŘƻƴŎ ƛƭ Ŝǎǘ ǊŜǘƻǳǊƴŞ Řŀƴǎ 

le garage. Il a alors vu un individu bondir sur son scooter et partir avec. Il a essayé de le rattraper 

sans succès. Il a contacté la société du tracker ainsi que la police pour signaler le vol de son 

ǎŎƻƻǘŜǊΦ [ŀ a!/LC ƭǳƛ ŀ ŜȄǇƭƛǉǳŞ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ǎŜ ŦŜǊŀƛǘ Ǉŀǎ ǊŜƳōƻǳǊǎŜǊ ŎŀǊ ǎŜǎ ŎƭŞǎ ŞǘŀƛŜƴǘ ǎǳǊ ƭŜ 

scooter. Puis il les a recontactés avec le nom du voleur, donné par la police, ils ont alors accepté 

de le rembourser. À partir du 15 il a été auditionné par la police. Au moins de juin il a été 

ŀǳŘƛǘƛƻƴƴŞ ǇŀǊ ƭŜ WǳƎŜ ŘΩƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴ Ŝǘ Ŝƴ ǎŜǇǘŜƳōǊŜ ǳƴŜ ǊŜŎƻƴǎǘƛǘǳǘƛƻƴ Řǳ Ǿƻƭ ŀ Ŝǳ ƭƛŜǳΦ  

(Président) pourquoi avoir choisi ce modèle de scooter ? 

/Ωétait mon 8ème ǎŎƻƻǘŜǊΦ ! ƭΩŞǇƻǉǳŜ ƧŜ Ǿƻȅŀƛǎ ƳŜǎ ŎƭƛŜƴǘǎ Ł ƭŜǳǊ ŘƻƳƛŎƛƭŜ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ŘƻƴŎ ƧŜ 

ƳŜ ŘŞǇƭŀœŀƛǎΦ 4ŀ Ŧŀƛǎŀƛǘ Ǉƭǳǎ мл ŀƴǎ ǉǳŜ ƧŜ ƳŜ ŘŞǇƭŀœŀƛǎ ŀƛƴǎƛΦ /ΩŜǎǘ ƭŜ оème ǎŎƻƻǘŜǊ ǉǳŜ ƭΩƻƴ ƳŜ 

vole.  

vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳƛ Ŝǎǘ ƛƴǘŞǊŜǎǎŀƴǘ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŝǊŜƳŜƴǘ Řŀƴǎ ŎŜ scooter ? 

/ΩŜǎǘ Ł Ƴƻƴ ŀǾƛǎ ƭŜ Ǉƭǳǎ ƳŀƴƛŀōƭŜΣ Ŝǘ ǊŀǇƛŘŜΦ  

vǳŀƴŘ ƧŜ ƭΩŀƛ ŀŎƘŜǘŞ ƛƭǎ ƳΩƻƴǘ Řƛǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭŜ ƴƻǳǾŜŀǳ ƳƻŘŝƭŜ ŞǉǳƛǇŞ ƻōƭƛƎŀǘƻƛǊŜƳŜƴǘ ŘΩǳƴ 

ǘǊŀŎƪŜǊΦ WΩŞǘŀƛǎ ǇŜǊǎǳŀŘŞ ǉǳΩƻƴ ŀƭƭŀƛǘ ƭŜ ǊŜǘǊƻǳǾŜǊΦ  

Ce véhicule vous le gariez où ? 

Devant chez moi. Au niveau des poteaux la journée, et le soir au parking public à côté. Acheté 

au magasin Yam Service qui jouxte Maxxes. 

Lorsque je paie, je dis à mon épouse de repartir. Je ƴΩŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ ƭŀƛǎǎŞ ƭŜǎ ŎƭŞǎ Ł ŎŜ ƳƻƳŜƴǘΦ WŜ 

paie, je mets les clés dans le scooter, meǘ Ƴƻƴ ŎŀǎǉǳŜΣ Ŝǘ ŎΩŜǎǘ ƭƻǊǎǉǳŜ ƧŜ ƳŜ ǎǳƛǎ ǊŜƴŘǳ ŎƻƳǇǘŜ 

ŘŜ ƭΩƻǳōƭƛ ŘŜ ƭŀ ŦŀŎǘǳǊŜ ǉǳŜ ƧŜ ƭŜǎ ŀƛ ƭŀƛǎǎŞǎΦ /ƻƳƳŜ ƭŀ ǇŜǊǎƻƴƴŜ Ŝǎǘ ŀǳ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ ƧΩŀǘǘŜƴŘǎΣ ƛƭ 

me donne la facture, je me retourne et je vois cet individu bondir sur mon scooter.  

 

Sweat-shirt beige, un pantalon dans le même ton, cheveux courts.  

On lui a présenté une photo avec Mohamed MERAH les cheveux longs et Abdelkader MERAH 

ƭŜǎ ŎƘŜǾŜǳȄ ŎƻǳǊǘǎΦ Lƭ ǇŜƴǎŜ ǊŜŎƻƴƴŀƞǘǊŜ ŘΩŀōƻǊŘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ł ŎŀǳǎŜ ŘŜǎ ŎƘŜǾŜǳȄ 

ŎƻǳǊǘǎΦ /ΩŜǎǘ ƭŀ ŦƻǊƳŜ ƎƭƻōŀƭŜ ŘŜ ƭŀ ǘşǘŜ ǉǳΩƛƭ ǊŜŎƻƴƴŀƞǘΦ  

tŀǊǘƛŎǳƭƛŝǊŜƳŜƴǘ ǎǇƻǊǘƛŦ Ŝǘ ŎƘŜǾŜǳȄ ŎƻǳǊǘǎ ǊŀƛŘŜǎ ŘΩŞƎŀƭŜ ƭƻƴƎǳŜǳǊ ǎǳǊ ǘƻǳǘ ƭŜ ŎǊŃƴŜΦ 

tǳƛǎ ƻƴ ƭǳƛ ƳƻƴǘǊŜ ǳƴ ŀǳǘǊŜ ŎƭƛŎƘŞ Ŝǘ ǇŜƴǎŜ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ǇŜǳǘ-şǘǊŜ ƭǳƛΣ Ƴŀƛǎ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ŘΩǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ 

ŜƴŎƻǊŜ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜΦ DƭƻōŀƭŜƳŜƴǘ ŎΩŜǎǘ ƭŀ ŎƻǳǇŜ ŘŜ ŎƘŜǾŜǳȄ ǉǳƛ ƭΩŀ ƳŀǊǉǳŞΦ 

D640/3 : facture. Peut être éditée entre 16H43 et 16H47 (heure à laquelle il appelle la société 

du tracker). 

[ŀ Ŧŀœƻƴ Řƻƴǘ ƛƭ Ŝǎǘ ŀǊǊƛǾŞΣ ǎǳǊ ƭŜ ŎƾǘŞ ŘǊƻƛǘΣ ƭŀƛǎǎŀƴǘ ǇŜƴǎŜǊ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ŎŀŎƘŞΦ  

!ǾŜȊ Ǿƻǳǎ Ǿǳ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ǇǊŞǎŜƴtes, une voiture ? 
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bƻƴ ƧŜ ƴΩŀƛ ǊƛŜƴ Ǿǳ ŘŜ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŜǊΦ tŀǎ ŘŜ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ ŘΩşǘǊŜ ǎǳƛǾƛΣ ƧŜ ƴΩŀƛ ǊƛŜƴ ǊŜƳŀǊǉǳŞ Řǳ ǘƻǳǘΦ 

[ƻǊǎǉǳŜ ƧŜ ƭΩŀƛ ǾǳΣ ƧΩŞǘŀƛǎ Ł р ƻǳ с ƳŝǘǊŜǎΦ 

 

- Questions des parties civiles 
 
WŜ Ǿƻǳƭŀƛǎ ǎŀǾƻƛǊ ǎƛ ŘΩŀǇǊŝǎ Ǿƻǳǎ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ Ǿƻƭ ƛƴǘǳƛǘƛŦ ƻǳ faisait-il le guet pour ensuite voler le 

scooter ? 

Lƭ ǇŜǳǘ ŀǾƻƛǊ ǇǊŞǇŀǊŞ ŎƻƳƳŜ ƛƭ ǇŜǳǘ ǾƻƛǊ ǳƴ ǎŎƻƻǘŜǊΣ ǎŜ ŎŀŎƘŜǊ Ŝǘ ǎŜ ŘƛǊŜ ǉǳΩƛƭ Ǿŀ ƭŜ ǾƻƭŜǊ ǇŀǊ ǳƴŜ 

ƳŀƴǆǳǾǊŜΦ Lƭ ŀ ōƛŜƴ ǎǳǊƎƛ ŘŜ ƭŀ ŘǊƻƛǘŜ Ŝǘ ƴƻƴ Řŀƴǎ ƭŀ ŘƛǊŜŎǘƛƻƴ Řǳ ǎŎƻƻǘŜǊΦ Lƭ ƭƻƴƎŜŀƛǘ ƭŜ ƳǳǊ Řǳ 

bâtiment.  

Cote D5692/12 : album photo montré au témoin pour un indiquer la position du voleur. 

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
Vous exerciez la profession de gestion du patrimoine, essentiellement à domicile ? il y avait des 

ōǳǊŜŀǳȄ ǉǳΩƻƴ ǳǘƛƭƛǎŀƛǘ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ǊŞǳƴƛƻƴǎ Ƴŀƛǎ ǇǊƛƴŎƛǇŀƭŜƳŜƴǘ ƧŜ ƭΩŜȄŜǊœŀƛǎ Ł ŘƻƳƛŎƛƭŜΦ Votre 

scooter était donc garé devant chez vous ou dans un garage ? oui. 

[Ŝ ǾŞƘƛŎǳƭŜ ¢a!· Ŝǎǘ ǎǳǊ ƭŜ ǘǊƻǘǘƻƛǊ ŘŜǾŀƴǘ ƭΩƛƳƳŜǳōƭŜ ǇǊŝǎ ŘŜ Ƴƻƴ ǇŀǾƛƭƭƻƴΦ 

 

Vous indiquez quitter votre domicile à 16H15 avec votre ŞǇƻǳǎŜΦ /ΩŜǎǘ ǳƴ ƎŀǊŀƎŜ 

essentiellement automobile Κ ƻǳƛΣ ƛƭ ƴŜ ǎΩŜǎǘ ƧŀƳŀƛǎ ƻŎŎǳǇŞ ŘŜ ƳŜǎ ŘŜǳȄ ǊƻǳŜǎΦ [Ŝ ǾŞƘƛŎǳƭŜ Ŝǎǘ 

ŀǳǘƻƳŀǘƛǉǳŜ ŞǉǳƛǇŞ ŘΩǳƴ ǘǊŀŎƪŜǊΦ Indications sur sa position ? absolument pas.  

/ΩŜǎǘ ǳƴŜ ǇƻǊǘŜ ǾƛǘǊŞŜ ŘƻƴŎ ƻƴ Ǿƻƛǘ ǉǳƛ Ŝǎǘ Ł ƭΩƛƴǘŞǊƛŜǳr. Quand on rentre dans ce garage, la 

ǇƻǊǘŜ ŘΩŜƴǘǊŞŜ Ŝǎǘ Ł ǳƴŜ ŘƛǎǘŀƴŎŜ ŘŜ рκс ƳŝǘǊŜǎΣ ƻƴ Ǿƻƛǘ ŘΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ ŘŜǇǳƛǎ ƭŜ ŎƻƳǇǘƻƛǊΦ 

/ΩŞǘŀƛǘ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ǉǳƛ Şǘŀƛǘ ŎŀŎƘŞ Ł ŘǊƻƛǘŜ Řǳ ƎŀǊŀƎŜ ŀǾŀƴǘ ŘŜ ōƻƴŘƛǊ ǎǳǊ ƭŜ ǎŎƻƻǘŜǊΦ 

Le scooter repart à quelle allure ? il repart très vite, la circulation est faible à cet endroit. Ce 

ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǳƴ ŀȄŜ ŘŜ ŎƛǊŎǳƭŀǘƛƻƴΦ  

D4765/5 Υ ǊŜŎƻƴǎǘƛǘǳǘƛƻƴ ŀǾŜŎ ƭŜ ƧǳƎŜ ŘΩƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴΦ ! ǉǳŜƭƭŜ ŘƛǎǘŀƴŎŜ ƭŜ ƧǳƎŜ ŘΩƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴ ŀ 

établi la visibilité de la masse métallique sur votre scooter ? je ne ƭΩŀƛ Ǉŀǎ ǊŜƭŜǾŞ ƧŜ ƴŜ ǎŀƛǎ ǇŀǎΦ 

 

- Questions de la défense 
 
/Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǳƴ ƎŀǊŀƎŜ Ƴƻǘƻ Ƴŀƛǎ ŀǳǘƻƳƻōƛƭŜΦ !ǾƛŜȊ-vous pris RDV ? bƻƴ Ƴŀƛǎ ƧΩŀǾŀƛǎ ŀǇǇŜƭŞ Ŝǘ 

ƻƴ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳŜ ƭŜ ǾŞƘƛŎǳƭŜ Şǘŀƛǘ ǇǊşǘ Ŝǘ ǉǳŜ ŘƻƴŎ ƧŜ ǾƛŜƴŘǊŀƛǎ ǎŀƴǎ ǇǊŞŎƛǎŜǊ ŘΩƘŜǳǊŜΦ 

On ne pouvait donc pas savoir quand vous viendriez.  
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Versement de pièces au débat (photo et plan du vol). 

/ƻƳƳŜƴǘ ǇŜǳǘ ƻƴ ŦŀƛǊŜ ƭŜ ƎǳŜǘ Řŀƴǎ ƭΩŜǎǇƻƛǊ ŘŜ ǾƻƭŜǊ ǳƴŜ Ƴƻǘƻ ŘŜǾŀƴǘ ǳƴ ƎŀǊŀƎŜ ŀǳǘƻƳƻōƛƭŜ ? 

ƧŜ ǎǳƛǎ ƛƴŎŀǇŀōƭŜ ŘŜ ŘƛǊŜ ǎƛ ƧΩŞǘŀƛǎ ǎǳƛǾƛ ŘŜǇǳƛǎ Ƴƻƴ ŘƻƳƛŎƛƭŜ ƧǳǎǉǳΩŀǳ ƎŀǊŀƎŜ ƻǳ ǎΩƛƭ ŀ Ǿǳ Ƴŀ Ƴƻǘƻ 

ǎǳǊ ǇƭŀŎŜΦ aŀƛǎ ƛƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ Ǉǳ ǎǳǊƎƛǊ Ŝƴ ǉǳŜƭǉǳŜǎ ǎŜŎƻƴŘŜǎΦ Lƭ ǎΩŜǎǘ ŀǊǊşǘŞ ŘƛǎŎǊŝǘŜƳŜƴǘ Ŝƴ 

attendant.  

/Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǳƴŜ ƳŀǎǎŜ ƳŞǘŀƭƭƛǉǳŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ƭŀƛǎǎŞ Ƴŀƛǎ ǎƛƳǇƭŜƳŜƴǘ Ǿƻǎ ŎƭŞǎ ? oui. Etaient 

également posés mon casque et ma paire de gants.  

Vous décrivez votre vol. vous avez dit à deux reprises (D570) pull manche longue de couleur 

ƎǊƛǎ ŎƭŀƛǊ Ǉǳƛǎ ό5рптύ Ǿşǘǳ ŘΩǳƴ ǎǿŜŀǘ ƻǳ Ǉƻƭƻ ƎǊƛǎ Ł ƳŀƴŎƘŜ ƭƻƴƎǳŜΦ tǳƛǎ Ǉŀƴǘŀƭƻƴ Ŝƴ ǘƻƛƭŜ ƎǊƛǎ 

clair. hǳƛ ƛƭ ƳΩŀ ǎŜƳōƭŞ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǇǊŀǘƛǉǳŜƳŜƴǘ ƭŀ ƳşƳŜ ŎƻǳƭŜǳǊΦ tƻǳǊ Ƴƻƛ ƛƭ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ƧŜŀƴ 

mais en toile beige ou gris clair.  

- Partie civile :  

tƻǎƛǘƛƻƴ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ǇŜƴŘŀƴǘ ƭŜ ǾƻƭΣ ŘŜ ǉǳƻƛ ǎΩŀƎƛǘ-il ? téléphonie ou autre Κ ŎΩŜǎǘ ƭŀ 

position utilisée pendant la reconstitution.  

 

M. Yohann CONGOSTE (ancien employé chez YAM 31) 

Je connaissais Abdelkader MERAH avant les faits. Ils sont venus au magasin demander un devis 

de pièce. Je ne me souviens pas vraiment. 

Au moment des faits vous travaillez chez Yam 31 depuis quand ? 

Le 6 mars 2001. Fonction de magasinier. Je réceptionne les pièces, fais des devis de pièces 

détachées, factures, vente de pièces. 

vǳŜǎǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ŘŜǾƛǎ ǊŞŀƭƛǎŞ ƭŜ с ƳŀǊǎ нлмнΦ 5ŀƴǎ ǉǳŜƭƭŜǎ ŎƛǊŎƻƴǎǘŀƴŎŜǎ ? Lƭ ǎΩŀƎƛǎǎŀƛǘ ŘŜ ǇƛŝŎŜǎ 

pour tel machine. Je ne me souviens plus pourquoi. 

Qui était présent ? logiquement Abdelkader, je ne me souviens pas mais le devis est réalisé à 

son nom. 

Vous connaissiez la famille MERAH ? 

Oui ils venaient quand ils étaient plus jeunes, Mohamed MERAH pour son scooter, son frère 

beaucoup moins. Connu ŘŜ ǾƛǎǳŜƭΦ Lƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ŘŜǳȄ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎΦ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ŀǳ 

comptoir lors de la réalisation du devis mais il se trouvait dans le magasin. 

Le nom de Fettah MALKI ne lui dit absolument rien. 

Mohamed MERAH parlait avec un collègue, Cédric NICODEME. Je ƴΩŜƴǘŜƴŘŀƛǎ Ǉŀǎ ƛƭ Şǘŀƛǘ ǘǊƻǇ 

ƭƻƛƴΦ WΩŀƛ ǎǳ ŜƴǎǳƛǘŜ ǉǳΩƛƭ ŘŜƳŀƴŘŀƛǘ ŎƻƳƳŜƴǘ ŜƴƭŜǾŜǊ ƭŜ ǘǊŀŎƪŜǊ Řǳ ¢a!· ƭƻǊǎǉǳŜ ƭŀ ǇƻƭƛŎŜ Ŝǎǘ 

ǾŜƴǳŜΦ aƻƴ ŎƻƭƭŝƎǳŜ ƭǳƛ ŀ Řƛǘ ǉǳŜ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǇƻǎǎƛōƭŜΦ Lƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ Ǿƻǳƭǳ ƭǳƛ ŘƛǊŜ ŎƻƳƳŜƴǘ ŦŀƛǊŜΦ  

Ils ont pu arriver ensemble. 

Abdelkader MERAH : reconnaissez vous avoir demandé un devis le 6 mars 2012 ? 
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hǳƛ ƧŜ ŎƻƴŦƛǊƳŜΣ ƧΩŞǘŀƛǎ ŀŎŎƻƳǇŀƎƴŞ ŘΩǳƴ ŎƻǇŀƛƴΣ ŘŜ Ƴƻƴ ǇŜǘƛǘ ŦǊŝǊŜ Ŝǘ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ aƻǳƴƛǊ 

MESKINE. 

tƻǳǊǉǳƻƛ ŘƛǘŜǎ Ǿƻǳǎ Ǉƭǳǘƾǘ Ŝƴ ŘŞōǳǘ ŘΩŀǇǊŝǎ ƳƛŘƛ Ŝǘ Ǉŀǎ Ŝƴ Ŧƛƴ ŘΩŀǇǊŝǎ ƳƛŘƛ ? je ne me souviens 

pas du tout. (Lecture faite : « car il faisait jour et au mois de mars quand on arrive vers 18H la 

ƴǳƛǘ ǘƻƳōŜ ŘƻƴŎ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ Ŝƴ Ŧƛƴ ŘΩŀǇǊŝǎ ƳƛŘƛ »). 

Il y a déjà eu des problèmes avec Mohamed MERAH dans le magasin Κ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘΦ WΩŀƛ ƳşƳe 

ŞǘŞ ǎǳǊǇǊƛǎ ŘŜ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀ ŎƻƳƳƛǎΦ tƻǳǊ ƳƻƛΣ ƧŜ ƭŜ Ŏƻƴƴŀƛǎǎŀƛǎ Ŝƴ ǘŀƴǘ ǉǳŜ ǾƻƭŜǳǊ Ƴŀƛǎ Ǉŀǎ Ŝƴ ǘŀƴǘ 

que terroriste. 

 

 

- Questions des parties civiles 
 
[Ŝ с ƳŀǊǎ нлмн Ǿƻǳǎ Ǿƻǳǎ ǊŀǇǇŜƭŜȊ ƴΩŀǾƻƛǊ Ǿǳ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǉǳΩǳƴŜ ǎŜǳƭŜ Ŧƻƛǎ Řŀƴǎ ƭŜ 
magasin ? oui. Vous en êtes certains ? oui. 
 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
À Abdelkader MERAH : pouvez vous préciser à quelle heure vous êtes allé faire le devis ? 

!ǇǊŝǎ ǉǳŜ ƭŜ ƳŀƎƛǎǘǊŀǘ ƛƴǎǘǊǳŎǘŜǳǊ ƳΩŀƛǘ ŀƛŘŞ Ł ƳŜ ǊŜƳŞƳƻǊŜǊ ŎŜƭŀΣ ŎΩŞǘŀƛǘ ŜƴǘǊŜ мпI Ŝǘ мпIолΦ  

 

- Questions de la défense 
 
La première audition est le 8 novembre 2012. Vous dites que vous avez vu Mohamed MERAH 

ce jour là, mais vous ne les avez pas vu ensemble. Non. 

 

M. Cédric NICODEME (Mécanicien) 

Il connaissait Abdelkader MERAH de vue en tant que client. 

WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ eu à faire directement avec un des deux accusés. 

9ƳǇƭƻȅŞ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ ŎƘŜȊ ¸ŀƳ ом Ŝƴ ǘŀƴǘ ǉǳŜ ƳŞŎŀƴƛŎƛŜƴΣ ǇǊŞǇŀǊŀǘŜǳǊ ŘŜ ǾŞƘƛŎǳƭŜǎ ƴŜǳŦǎ Ŝǘ 

ŘΩƻŎŎŀǎƛƻƴΦ {ǇŞŎƛŀƭƛǎǘŜ ŘŜǎ ƳƻǘƻǎκǎŎƻƻǘŜǊǎΦ 5Ŝ ƧǳƛƭƭŜǘ нлло Ł ǎŜǇǘŜƳōǊŜ нлмпΦ 

Connaissiez vous Abdelkader MERAH comme un client ? ǇŜǊǎƻƴƴŜƭƭŜƳŜƴǘ ƴƻƴ Ƴŀƛǎ ƧŜ ǎŀƛǎ ǉǳΩƛƭ 

était client.  

Connaissiez vous son frère ? depuis adolescent il venait chez Yam 31. On a vu grandir Mohamed 

MERAH car il venait souvent faire des réparations sur les scooters.  

Comment était-il ? normal, pas de problème particulier. 
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WΩŀƛ ŞǘŞ ƛƴǘŜǊǊƻƎŞ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ Ŧƻƛǎ Ł ¢ƻǳƭƻǳǎŜ ŎŀǊ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ŝǎǘ ǾŜƴǳ ƳŜ ǇƻǎŜǊ ŘŜǎ 

ǉǳŜǎǘƛƻƴǎΦ WΩŞǘŀƛǎ Ł ƭΩŜƴǘǊŞŜ Řǳ ƳŀƎŀǎƛƴ Ŝƴ ǘǊŀƛƴ ŘŜ ƴŜǘǘƻȅŜǊ ǳƴ ǾŞƘƛŎǳƭŜΦ Lƭ ƳΩŀ ǇƻǎŞ ŘŜǎ 

questions par rapport à un scooter pour savoir comment retirer le traceur car il voulait 

ǊŜǇŜƛƴŘǊŜ ƭŜ ǎŎƻƻǘŜǊΦ Lƭ Ŝǎǘ ǾŜƴǳ ǘƻǳǘ ǎŜǳƭΦ WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Ǿǳ ǇŀǊ ǉǳŜƭ ƳƻȅŜƴ ƛƭ Ŝǎǘ ǾŜƴǳΣ ƧŜ ƭΩŀƛ Ǿǳ 

ŜƴǘǊŜǊΦ WŜ ƴΩŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ ƭŜ ŘǊƻƛǘ ŘŜ ŘƻƴƴŜǊ ŎŜǎ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ ǎǳǊ ƭŀ ƎŞƻƭƻŎŀƭƛǎŀǘƛƻƴΦ 4ŀ ǇŜǳǘ ŦŀŎƛƭƛǘŜǊ 

les vols sinon.  

Entendu le 20 mars 2012 D638 : on vous demande quand Mohamed MERAH est venu dans 

votre magasin pour poser cette question. Vous rappelez vous Κ ƧŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉƭǳǎ ǎƛ ŎΩŜǎǘ ƭŜ Ƴŀǘƛƴ 

ƻǳ ƭΩŀǇǊŝǎ ƳƛŘƛΦ  

Il est venu pour déshabiller le scooter, refaire une peinture et voir si on pouvait enlever la 

géolocalisation. Derrière moi il y avait mon patron qui écoutait aussi. On ne peut pas répondre 

à ces questions.  

Dans ses anciennes déclarations, il lui semblait que Mohamed MERAH portait un jean et une 

veste de couleur sombre et des tennis.  

{ƛ ƧŜ ƳŜ ǊŀǇǇŜƭƭŜ ōƛŜƴΣ ƛƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ƛƴǎƛǎǘŞ Ǉƭǳǎ ǉǳŜ œŀ ƭƻǊǎǉǳŜ ƧŜ ƭǳƛ ŀƛ Řƛǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ŎƻƴŦƛŘŜƴǘƛŜƭΦ 

aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƴΩŜǎǘ ǾŜƴǳ ǉǳΩǳƴŜ ǎŜǳƭŜ Ŧƻƛǎ ǇƻǳǊ ƳŜ ǇŀǊƭŜǊ Řǳ ǇǊƻōƭŝƳŜ Řǳ ǘǊŀŎƪŜǊΦ  

Intérêt du véhicule Κ ŎΩŜǎǘ ǇǳƛǎǎŀƴǘΦ WŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ ǘǊƻǇ ǉǳŜƭ ƛƴǘŞǊşǘΦ /ΩŜǎǘ ƭŜ ǎŎƻƻǘŜǊ ƭŜ Ǉƭǳǎ 

vendu.  

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
±ƻǳǎ ŎƻƴŦƛǊƳŜǊ ƴΩŀǾƻƛǊ Ŝǳ ǉǳΩǳƴŜ ǎŜǳƭŜ ǾƛǎƛǘŜ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΦ ±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ǇŀǊƭŞ ŘŜ 

concertation pour préciser la date : 6 ou 7 mars 2012. 

 

- Questions de la défense 
 
Quand il est rentré, Mohamed MERAH était seul ? oui  

Peut-ƻƴ Ł ƭΩǆƛƭ ǎŀǾƻƛǊ ƻǴ ǎŜ ǘǊƻǳǾŜ ǳƴ ǘǊŀŎƪŜǊ Κ ƴƻƴΦ Lƭ Řƛǘ ǎŀǾƻƛǊ ǉǳŜ ƭŜ ǘǊŀŎƪŜǊ Ŝǎǘ Ł ƭΩŀǾŀƴǘΣ ƻǊ 

ŎΩŜǎǘ ōƛŜƴ ƭŜ ŎŀǎΦ  

¦ƴ ǘǊŀŎƪŜǊ ŎΩŜǎǘ Ǝşƴŀƴǘ ǇƻǳǊ ǳƴ ǾƻƭŜǳǊΦ 5ƻƴŎ ǇŀǊǘŀƴǘ Řǳ ǇǊƛƴŎƛǇŜ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǎΩŜǎǘ 

renseigné sur le tracker avant le vol. vous avez décrit la façon dont Mohamed MERAH était 

habillé. Vous souvenez Κ ƧŜ ǎŀƛǎ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ǳƴ Ǉŀƴǘŀƭƻƴ Ŝǘ ǳƴŜ ǾŜǎǘŜΦ ±ƻǳǎ ŀǾŜȊ Řƛǘ ǳƴŜ ǾŜǎǘŜ 

foncée et un jean.  

 

Mme Sylvie LAGER (secrétaire commerciale dans la concession de moto Yam 31) 

Les frères MERAH étaient clients.  
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Mohamed MERAH a posé des questions gênantes concernant la position du traceur. Il a voulu 

lui parler mais comme elle était occupée il est reparti. 

Lƭ ƭǳƛ ǎŜƳōƭŜ ǉǳΩƛƭ ŀ ŘŜƳŀƴŘŞ ƻǴ Şǘŀƛǘ ƭŜ ǘǊŀŎƪŜǊΣ ǎŀ Ǉƻǎƛǘƛƻƴ Ŝǘ ǊƛŜƴ ŘΩŀǳǘǊŜΦ 

Elle le voit discuter avec Cédric et ensuite il part à la boutique accessoire pour acheter une 

ŎŀƎƻǳƭŜΦ Lƭ ƭǳƛ ǎŜƳōƭŜ ǉǳΩƛƭ ŀ Ǿƻǳƭǳ ŀŎƘŜǘŜǊ ǳƴŜ ζ cagoule chouette η ƻǊ ƭΩǳƴŜ ŀ ŞǘŞ ŀŎƘŜǘŞŜ ƭŜ с 

mars. Elle a vu que MohaƳŜŘ a9w!I ǾŜƴŀƛǘ ŘΩŀŎƘŜǘŜǊ ǳƴŜ ŎŀƎƻǳƭŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘŜ .ŜƴƧŀƳƛƴΣ ƭŜ 

responsable accessoire. 

Elle connaît Mohamed MERAH depuis ses 14 ans.  

 

- Questions des parties civiles 
 
[ƻǊǎǉǳŜ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ǾƛŜƴǘ Řŀƴǎ ǾƻǘǊŜ ƳŀƎŀǎƛƴ ǇƻǳǊ ǎŜ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜǊ ǎǳǊ ƭŜ ǘǊŀŎƪŜǊ ŀǾŜŎ ƛƴǎƛǎǘŀƴŎe, 

ŘΩŀǇǊŝǎ ǾƻǳǎΣ Ŝǎǘ-ŎŜ ǉǳΩƛƭ ǎŀƛǘ ƻǴ ƛƭ ǎŜ ǘǊƻǳǾŜ ? non il veut savoir où il se situe, sa position. 

aΦ bL/h59a9 ŀ ƛƴŘƛǉǳŞ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƭǳƛ ŀǾŀƛǘ Řƛǘ ǉǳŜ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ƭΩŀǾŀƛǘ ǊŜƴǎŜƛƎƴŞ Ŝǘ 

ǉǳΩƛƭ ǎŀǾŀƛǘ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ǇƻǎƛǘƛƻƴƴŞ Ł ƭΩŀǾŀƴǘΦ 5Ŝ ǘƻǳǘŜ Ŧŀœƻƴ ƭŜǎ ǘǊackers ne sont jamais positionnés 

au même endroit, nous même ne savons pas lorsque les scooters en sont déjà pourvus.  

Sur le regard insistant pour mettre un terme à la discussion, est-ŎŜ ǇŀǊŎŜ ǉǳΩƛƭ ƴΩŀǊǊƛǾŀƛǘ Ǉŀǎ Ł 

ǎΩŜƴ ŘŞŦŀƛǊŜ ? il est jeune alors je lu ŀƛ Ŧŀƛǘ ŎƻƳǇǊŜƴŘǊŜ ǉǳΩƛƭ Ŧŀƭƭŀƛǘ ǇŀǎǎŜǊ Ł ŀǳǘǊŜ ŎƘƻǎŜ ǇƻǳǊ 

éviter les problèmes. 

Sur les faits que tous les nouveaux modèles soient pourvus de tracker obligatoirement, trouve-

t-on ces informations sur internet ? on trouve tout sur internet, mais à savoir comment ça se 

ǇǊŞǎŜƴǘŜ Ŝǘ ƻǴΣ Ǉŀǎ ŦƻǊŎŞƳŜƴǘΣ ƭŜǎ ŀŎƘŜǘŜǳǊǎ ǎŀǾŀƛŜƴǘ ŦƻǊŎŞƳŜƴǘ ǉǳΩƛƭ ȅ Ŝƴ ŀǾŀƛǘ Ŝƴ ǘƻǳǘ ŎŀǎΦ 

Tout le monde savait que le TMAX en question venait de sortir Υ ƭŜǎ ŎƭƛŜƴǘǎ ǉǳƛ ƭΩŀŎƘŜǘŀƛŜƴǘΣ ƻƴ 

leur précisait que des tracker étaient montés sur leur véhicule comme système de sécurité, 

ǇƻǳǊ ŞǾƛǘŜǊ ƭŜǎ ǾƻƭǎΦ /ΩŜǎǘ ǳƴŜ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ Ł ƭŀ ǇƻǊǘŞŜ ŘŜ ƴΩƛƳǇƻǊǘŜ ǉǳƛΦ 

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
[ƻǊǎǉǳŜ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ǊŜƴǘǊŜ Řŀƴǎ ǾƻǘǊŜ ƳŀƎŀǎƛƴ ǇƻǳǊ ŘŜƳŀƴŘŜǊ ƻǴ ǎŜ ǘǊƻǳǾŜ ǳƴ ǘǊŀŎƪŜǊΣ ǇŜƴǎŜȊ-

Ǿƻǳǎ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ǇƻǳǊ quoi Κ ŎΩŜǎǘ ǇƻǳǊ ƭŜ ŘŞŎƻƴƴŜŎǘŜǊΦ 

[ƻǊǎǉǳΩƛƭ ǊŜƴǘǊŜ Ǿƻǳǎ ƭΩŀǾŜȊ ǘƻǳƧƻǳǊǎ Ǿǳ ǎŜǳƭ Κ ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ ǎŜ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜ Ŝǘ ŀŎƘŝǘŜ ƭŀ ŎŀƎƻǳƭŜ ? oui. 

Etait ςt-il seul ce jour là ou à ce moment là Κ Ƴƻƛ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Ǿǳ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ 

Question à Abdelkader MERAH : vous dites avoir accompagner votre frère pour demander des 

renseignements sur le TMAX. bƻƴ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Řƛǘ œŀΦ [ŀ ƧƻǳǊƴŞŜ Řǳ с ƳŀǊǎ ƧŜ ǎǳƛǎ ǾŜƴǳŜ ŀǾŜŎ 

mon petit frère pour le devis. 

Mais lors du renseignement sur le tracker Κ WŜ ƴΩŞǘŀƛǎ Ǉŀǎ ǇǊŞǎŜƴǘ Ł ŎŜ ƳƻƳŜƴǘΦ 
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LΩŀǾŜȊ Ǿƻǳǎ ŀŎŎƻƳǇŀƎƴŞ ǇƻǳǊ ǉǳΩƛƭ ǎŜ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜ Ŝǘ ƭΩŀǾŜȊ-vous attendu devant ? je ne suis 

ǾŜƴǳŜ ǉǳŜ ǇƻǳǊ ƭŜ ŘŜǾƛǎ Ŝǘ ǊƛŜƴ ŘΩŀǳǘǊŜΦ 

 

- Questions de la défense 
 
Vous avez indiqué que le tracker pouvait être positionné à différents endroits sur le TMAX. 

Certains ŞǘŀƛŜƴǘ ƳƻƴǘŞǎ ǇŀǊ ƴƻǘǊŜ ƳŞŎŀƴƛŎƛŜƴ Ƴŀƛǎ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǎŎƻƻǘŜǊǎ ŀǊǊƛǾŀƛŜƴǘ ŘŞƧŁ ǇƻǳǊǾǳǎ 

du traqueur. 

Avez vous vu entrer Mohamed MERAH dans la boutique générale ? de mon bureau, je peux 

ǾƻƛǊ ƭŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ǉǳƛ ŜƴǘǊŜƴǘ Ƴŀƛǎ ǎƛ ƧΩŀƛ ǳƴ ŎƭƛŜƴǘ ŀǾŜŎ Ƴƻƛ ƧŜ ƴŜ ƭŜ Ǿƻƛǎ ǇŀǎΦ WŜ ƴŜ ƭΩŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ 

ǾǳΣ Ƴŀƛǎ ƛƭ ŘƛǎŎǳǘŀƛǘ Řǳ ǘǊŀŎƪŜǊ ŘŜǾŀƴǘ ƭŜǎ ¢a!· ŦŀŎŜ Ł Ƴƻƴ ōǳǊŜŀǳ Ŝǘ ŎΩŜǎǘ ƭŁ ǉǳŜ ƧΩŀƛ ŜƴǘŜƴŘǳΦ 

Sur la chronologie des achats ? 

[ΩŀŎƘŀǘ ŀ Ŝǳ ƭƛŜǳ ŀǇǊŝǎ ƭŜ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘ ǎǳǊ ƭŜ ǘǊŀǉǳŜǳǊΦ aƻƴǎƛŜǳǊ bL/h59a9 ǇƻǳǾŀƛǘ ƛƭ ǾƻƛǊ 

les personnes entrer ? tout à fait de part sa position, il a pu le voir entrer directement et il est 

allé directement vers lui le saluer et lui poser la question. 

M. MERAH vous avez indiqué venir chez YAM31 en compagnie de MESKINE et votre frère pour 

le devis. Etes vous entrés en même temps ou de manière différée ? on est entré en même 

temps. 

[ƻǊǎǉǳŜ ƭŜǎ ǇƻƭƛŎƛŜǊǎ ǎƻƴǘ ǾŜƴǳǎΣ Ǿƻǳǎ ǎŀǾƛŜȊ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ Ŝƴ ƭƛŜƴ ŀǾŜŎ ƭΩŀŦŦŀƛǊŜ a9w!I ƭŜ нл 

mars Κ ŎŜ ƧƻǳǊ ƛƭǎ ǎƻƴǘ ŘƛǊŜŎǘŜƳŜƴǘ ŀƭƭŞǎ ǾƻƛǊ ƭŜ ŘƛǊŜŎǘŜǳǊ ŘŜ ƭŀ ŎƻƴŎŜǎǎƛƻƴ ǉǳƛ ƳΩen a parlé. Est 

ce que les policiers vous ont dit que le TMAX volé avait été retrouvé Κ ƴƻƴ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘΦ WŜ ƴΩŀƛ 

su les choses que par la direction.  

 

M. Hamid BOUALEM (entraineur de football) 

WŜ Ŏƻƴƴŀƛǎ YŀŘŜǊ Ŝǘ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ƳŜǎ ƧƻǳŜǳǊǎ ǉǳŀƴŘ ƧΩŞǘŀƛǎ entraineur de football aux Izard. 

4ŀ Ŧŀƛǎŀƛǘ о ŀƴǎ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ŜƴǘǊŀƛƴŜǳǊΦ 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ƨƻǳŀƛǘ ŀǳ Ŧƻƻǘ ŀǾŜŎ ƳƻƛΦ /ΩŞǘŀƛǘ Ƴŀ ŘŜǊƴƛŝǊŜ ŀƴƴŞŜΦ 

Sur un match déroulé le 11 mars, Abdelkader MERAH jouait il ? oui il était remplaçant, il est 

quand même rentré à la deuxième mi-temps si je ne me trompe pas. 

Je connaissais bien Mohamed MERAH. Ila joué avec moi à un certain moment, pendant, deux 

ǎŜƳŀƛƴŜǎΣ ǘǊƻƛǎ ǎŜƳŀƛƴŜǎ Ŝǘ Ǉǳƛǎ ƧŜ ƭΩŀƛ Ǉŀǎ ǾǳΦ  

{ΩŞǘŀƛŜƴǘ-ils vus lors de ce match Κ ƭŜ ƳŀǘŎƘ Şǘŀƛǘ ŘŞƧŁ ŎƻƳƳŜƴŎŞΣ ƧΩŞǘŀƛǎ ǎǳǊ ƭŀ ƭƛƎƴŜ ŘŜ ǘƻǳŎƘŜΣ 

Mohamed est passé à côté de la bande de remplaçants. Mohamed MERAH était présent ce jour 

là. [ΩŀǾŜȊ-vous vu discuter avec son frère Κ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Ǿǳ ǇŀǊŎŜ ǉǳŜ ƧΩŞǘŀƛǎ ǎǳǊ ƭŜ ƳŀǘŎƘΣ ƧŜ ǾŜƴŀƛǎ 

dΩŀǊǊƛǾŜǊ ƧŜ ǇŀǊƭŀƛǎ ŀǳȄ ƧƻǳŜǳǊǎΦ 
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Avez vous discuté avec Mohamed MERAH Κ bƻƴΦ vǳŀƴŘ ƛƭ ŀ ǘǊŀŎŞ ǾŜǊǎ ƭŜ ŎƻǊƴŜǊΣ ƛƭ ŀ Řƛǘ ƴΩƻǳōƭƛŜ 

pas de faire jouer mon frère.  

Sur le match du 14 mars ? je me souviens que Mohamed MERAH est venu avec sa voiture sur 

le terraiƴ Ŝǘ ŀ ŀōƞƳŞ ƭŀ ǇŜƭƻǳǎŜ Ƴŀƛǎ Ƴƻƛ ƧŜ ƴΩŞǘŀƛǎ Ǉŀǎ ƭŁ ƻƴ ƳŜ ƭΩŀ ŘƛǘΦ  

Avez-vous discuté avec M. Mohamed CHALAFI Κ ƭŜ ǊŜƳǇƭŀœŀƴǘ ƻǳƛΦ WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŘƛǎŎǳǘŞ ŀǾŜŎ ƭǳƛΦ 

Même après être entendu par la police.  

tŜǳǘ şǘǊŜ ǉǳΩƛƭ ƳΩŀ ǘŞƭŞǇƘƻƴŞ ǇƻǳǊ ƳŜ ŘƛǊŜ ǉǳΩƻƴ Ŝǎǘ ŎƻƴǾƻǉǳŞ Ƴŀƛǎ ŎΩŜǎǘ ǘƻǳǘ ƻƴ ƴΩŜƴ ŀ ƧŀƳŀƛǎ 

parlé.  

Il ne vous a pas dit avoir vu les frères discuter ? non non. 

 

- Questions des parties civiles 
 
Question à Abdelkader MERAH : Vous avez entendu le témoin dire Mohamed MERAH était 

présent le 11 mars. Oui puis que ƧŜ ǎǳƛǎ ǇǊŞǎŜƴǘ ƧΩŜƴǘŜƴŘǎΦ aƻƛ ƧΩŞǘŀƛǎ ǇǊŞƻŎŎǳǇŞ ǇŀǊ ƭŜ ƳŀǘŎƘΣ 

je ne faisais pas attention au reste il y avait beaucoup de monde, beaucoup de préoccupation. 

WŜ ƴŜ ǇŜǳȄ Ǉŀǎ ƭΩŀŦŦƛǊƳŜǊ ƴƛ ƭΩƛƴŦƛǊƳŜǊΦ 

M. CHALAFI vous a vu parlé avec des personnes ? je ne me rappelle plus, il y avait beaucoup de 

ƳƻƴŘŜΣ ƧŜ ǎǳƛǎ ǊŜƴǘǊŞŜ нлƳƛƴ ŀǾŀƴǘ ƭŀ ŦƛƴΣ ƧΩŞǘŀƛǎ ƛǊǊƛǘŞ ŘŜ ƴŜ Ǉŀǎ ǊŜƴǘǊŜǊ ŀǾŀƴǘΣ ƻƴ ǇŀǊƭŀƛǘ 

ƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ ŜǘŎΦ ƧŜ ǎǳƛǎ ŀƭƭŞ ŘƛǊŜŎǘŜƳŜƴǘ ƭŜ ǾƻƛǊ ǇƻǳǊ ǎŀǾƻƛǊ ǉǳƛ ǇŀǊǘƛŎƛǇŀƛǘΣ ƛƭ ƳΩŀ ŘƻƴƴŞ ƭŜǎ 

horaires. 

Ce dont on est cerǘŀƛƴ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Şǘŀƛǘ ƭŁ Υ ƻǳƛ ƧΩŜƴ ǎǳƛǎ ǎǳǊ Ŝǘ ŎŜǊǘŀƛƴΦ 

Connaissez vous M. BELMEL Κ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ƧƻǳŜǳǊ ŘŜ Ŧƻƻǘ ŘŜǎ LȊŀǊŘΣ ǉǳŜƭǉǳŜŦƻƛǎ ƛƭ ǾƛŜƴǘ ŀǾŜŎ ǳƴ Ǉǳƭƭ 

USA. Ça ne me dit rien beaucoup de joueurs passent et repartent.  

Avez vous la tenue vestimentaire de M. Abdelkader MERAH en général ? Non il était en short, 

cheveux normaux je pense. Habillé normal. Les cheveux je ne me rappelle pas bien. 

/ΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ŎƘŀƳǇƛƻƴƴŀǘ ? oui championnat district. Tous les joueurs sélectionnés ont déjà joué 

avant ? ceǊǘŀƛƴǎ ƻƴǘ ŘŞƧŁ ƧƻǳŞ ŀǾŀƴǘΦ /ΩŞǘŀƛǘ ǎƻƴ ǇǊŜƳƛŜǊ ƳŀǘŎƘ Ł YŀŘŜǊΦ Depuis combien de 

temps ? ƧŜ ƴŜ ƳŜ ǎƻǳǾƛŜƴǎ ǇŀǎΦ 4ŀ Ŧŀƛǘ ǘǊƻƛǎ ŀƴǎ ǉǳŜ ƧΩŞǘŀƛǘ ƭŁΦ L Ŝǎǘ ǾŜƴǳ ǎΩŜƴǘǊŀƛƴŜǊ Ŝǘ ƛƭ ŀ Ŧŀƛǘ ƭŀ 

licence avec le président. Je ne me rappelle pas quand exactement. JustŜ ŀǾŀƴǘ ƻƴ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳŜ 

ǎŀ ƭƛŎŜƴŎŜ Şǘŀƛǘ ǇǊşǘŜ Ŝǘ ƻƴ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ƴƻƳōǊŜǳȄ ŘƻƴŎ ƧŜ ƭΩŀƛ Ŧŀƛǘ ƧƻǳŜǊΦ 

Lorsque Mohamed MERAH vous a demandé de faire entrer son frère, pourquoi Κ ƛƭ ƳŜ ƭΩŀ Řƛǘ 

comme ça. Mohamed était déjà passé après le banc des remplaçants, il ƳΩŀ Řƛǘ ƴΩƻǳōƭƛŜ Ǉŀǎ ŘŜ 

faire jouer mon frère. Je ne sais pas pourquoi. Un remplaçant je ne le fais pas jouer en général. 

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
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/ΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ƳŀǘŎƘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘΦ ±ƻǳǎ ƧƻǳŜȊ Ł ŘƻƳƛŎƛƭŜ ? oui. Contre une équipe extérieure.  

Le dimanche les matchs sont à quelle heure Κ Ł моIΦ ŀǇǊŝǎ ƛƭ ȅ ŀ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ƳŀǘŎƘǎ ŘƻƴŎ ƧǳǎǉǳΩŁ 

17H.  

À Abdelkader MERAH : vous avez indiqué avoir participé à un match à 17H à Borderouge alors 

que les stades ferment à 17 Κ Ƴƻƛ ƧΩŞǘŀƛǎ ƭƛōǊŜ Ł мрI ŘƻƴŎ ƧΩŀǾŀƛǎ ƭŜ ǘŜƳǇǎ Ře participer au match 

Ł мтIΦ ƛƭ Ŧŀǳǘ ŎƻƳǇǊŜƴŘǊŜ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀ ŘŜǳȄ ŞǉǳƛǇŜǎΦ [Ŝ ƳŀǘŎƘ ŘŜ мтI Ŝǎǘ ǳƴ ƳŀǘŎƘ ƛƴŦƻǊƳŜƭ ŀǾŜŎ 

toutes les équipes sans organisation.  

Témoin Υ ƛƭ ȅ ŀ ŘŜǎ ǘŜǊǊŀƛƴǎ ǎȅƴǘƘŞǘƛǉǳŜǎ Ŝǘ ƭƛōǊŜǎ ƭŜǎ ƎŜƴǎ ǾƛŜƴƴŜƴǘ ƭƛōǊŜƳŜƴǘ ƧƻǳŜǊ ƧǳǎǉǳΩŁ муIΣ 

20H etc.  

Sur la mort du militaire IBN ZIATEN : après cet accident on était choqué. (/Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǳƴ 

accident mais un assassinat) oui ça nous a choqué complètement surtout en apprenant que 

ŎΩŞǘŀƛǘ ƴƻǘǊŜ ƧƻǳŜǳǊΦ hƴ ŜǎǎŀȅŜ ŘΩŜƴŎƻǳǊŀƎŜǊ ƭŜǎ ƧƻǳŜǳǊǎΣ ƛƭ ƴƻǳǎ ŀ Řƻnné une mauvaise image 

alors on essaye de donner le contraire, la bonne image. 

 

- Questions de la défense 
 
Sur le moment où il était impliqué dans son match sur le banc de touche, est ce compatible 

avec la réalité ? Vous avez déclaré sur le match du 11 mars Υ ƛƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇŀǊǘƛ ŎΩŜǎǘ ǎǳǊ ǇŀǊŎŜ 

ǉǳΩƛƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŀǊǊşǘŞ ŘŜ ƳŜ ŘŜƳŀƴŘŜǊ ŘŜ ǊŜƴǘǊŜǊΦ hǳƛ ŎΩŞǘŀƛǘ ǾǊŀƛΦ  

±ƻǳǎ ƛƴŘƛǉǳŜȊ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ Ǉƭǳǎ ǊŜǎǇŜŎǘǳŜǳȄΣ ǎŞǊƛŜǳȄ Řŀƴǎ ƭΩŜƴǘǊŀƛƴŜƳŜƴǘ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ? 

Lƭ Şǘŀƛǘ ǳƴ ƧƻǳŜǳǊ ƴƻǊƳŀƭΣ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ ǇƻǎŞ ŘŜ ǇǊƻōƭŝƳŜΣ ƛl fait ce que je demande, il rentre chez 

ƭǳƛ Ł ƭŀ Ŧƛƴ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŀƛƴŜƳŜƴǘΣ ƛƭ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ ǇƻǎŞ ŘŜ ǇǊƻōƭŝƳŜΦ 

! ǉǳŜƭ ƳƻƳŜƴǘ Ǿƻǳǎ ƛƴŦƻǊƳŜȊ ƭŜǎ ƧƻǳŜǳǊǎ ǉǳΩƛƭǎ ǎŜǊƻƴǘ ǘƛǘǳƭŀƛǊŜǎ ƻǳ ǊŜƳǇƭŀœŀƴǘǎ ? dans les 

vestiaires, on se donne rendez-vous aux Izard. Mohamed MERAH ne pouvait pas savoir à 

ƭΩŀǾŀƴŎŜ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŀƭƭŀƛǘ ƧƻǳŜǊ ? non non.  

Vous arrive-t-il que des spectateurs vous disent depuis le bord du terrain, « fais rentrer untel » ? 

oui ça arrive toujours.  

Connaissez vous Fettah MALKI ? oui il a joué aussi ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ōƻƴ ƧƻǳŜǳǊΣ ŎŀƭƳŜ Ŝǘ Ǉǳƛǎ ƛƭ ŀ ŀǊǊşǘŞΦ  

Savez-Ǿƻǳǎ ǉǳΩǳƴ ǾƻȅŀƎŜ ŀ ŞǘŞ ƻǊƎŀƴƛǎŞ Ł .ǊǳȄŜƭƭŜǎ ǇŀǊ ŘŜǎ ƧƻǳŜǳǊǎ ŘŜǎ LȊŀǊŘ ? oui ils voulaient 

ƳƻƴǘǊŜǊ ǉǳΩƻƴ Ŝǎǘ Ǉŀǎ ŎƻƳƳŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ƴŀƛǎ Ƴƻƛ ƧŜ ƴΩȅ Şǘŀƛǎ ǇŀǎΦ  

 

Madame Frédérique FOURNIER (vendeuse) 

Je connais Abdelkader MERAH. 

¦ƴ ƧƻǳǊ ǘǊƻƛǎ ƛƴŘƛǾƛŘǳǎ ǎƻƴǘ ŜƴǘǊŞǎ Řŀƴǎ ƭŜ ƳŀƎŀǎƛƴ ƻǴ ƧŜ ǘǊŀǾŀƛƭƭŀƛǎΣ ƧŜ ƳŜ ǎǳƛǎ ƻŎŎǳǇŞŜ ŘΩŜǳȄΣ 

ƛƭǎ ŎƘŜǊŎƘŀƛŜƴǘ ǳƴ ōƭƻǳǎƻƴΦ WΩŀƛ Ŝǳ ǳƴ ŀǇǇŜƭ ŀǳ ƳŀƎŀǎƛƴ ǇŜƴŘŀƴǘ ŎŜ ǘŜƳǇǎ ƛƭǎ ŘƛǎŎǳǘŀƛŜƴǘ ǳƴŜ 
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arabe. On a finalisé la vente. Ils mΩƻƴǘ ŘƻƴƴŞ ƭŜ ƴƻƳ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ŝǘ ƭΩǳƴ ŀ Řƛǘ ŀǳ ƎǊŀƴŘΣ 

« mais tu as une fiche client η ŘƻƴŎ ƛƭ ƳΩŀ ŘƻƴƴŞ ǎƻƴ ƴƻƳ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ  

Je travaille depuis mars 2007 dans ce magasin. Abdelkader MERAH était déjà client au magasin, 

Ǉŀǎ ǎƻǳǾŜƴǘΣ н ƻǳ о ŦƻƛǎΦ /ΩŜǎǘ ǳƴ ǇŜǊǎƻƴƴŀƎŜ ǉǳΩƻƴ ǊŜƳŀǊǉǳŜΦ [ŀ ǇǊŜƳƛŝǊŜ Ŧƻƛǎ ƧŜ ƭǳƛ ŀƛ 

ŘŜƳŀƴŘŞ ǎΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ōŜǎƻƛƴ ŘΩŀƛŘŜ Ŝǘ ƛƭ ŀ ŘŞǘƻǳǊƴŞ ƭŀ ǘşǘŜ Ŝƴ Řƛǎŀƴǘ ƴƻƴΣ Ǉŀǎ ǘǊŝǎ ǎȅƳǇŀǘƘƛǉǳŜΦ Lƭ 

portait une robe.  

Le troisième individu, je ne saurais pas le reconnaître.  

Le blouson était pour Mohamed MERAH, taille S. vous êtes sure Κ ƻǳƛΦ Cƛƴ ŘŜ ƭΩŀŎƘŀǘ ǇŀǊ ǳƴ 

coup de fil avec Mohamed MERAH, en arabe je pense. Mohamed MERAH a essayé le blouson. 

tƻǳǊǉǳƻƛ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ǇŀȅŜ ŀƭƻǊǎ ǉǳŜ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƭǳƛ ǉǳƛ ŀ ŜǎǎŀȅŞ ? je peux pas vous 

dire. Mais œŀ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ ƭΩƻōƧŜǘ ŘΩǳƴŜ ŘƛǎŎǳǎǎƛƻƴ ? non. Abdelkader MERAH a payé en espèces.  

M. Abdelkader MERAH Υ ŞǘƛŜȊ Ǿƻǳǎ ǇǊŞǎŜƴǘŞ ƭŜ с ƳŀǊǎ нлмн ƭƻǊǎ Ŝ ƭΩŀŎƘŀǘ Řǳ ōƭƻǳǎƻƴ Ł муIлп ? 

ƻǳƛ ƧΩŞǘŀƛǎ ǇǊŞǎŜƴǘΦ Et votre frère ? aussi. Et le troisième homme ? M. LARBI BEY. Dont on sait 

ǉǳΩƛƭ ŀ ŞǘŞ ŀǎǎŀǎǎƛƴŞΦ 

tƻǳǊǉǳƻƛ ƴŜ Ǉŀǎ ƭΩŀǾƻƛǊ Řƛǘ ŘŜǇǳƛǎ ƭŜ ŘŞōǳǘ ? ƭŀ ǇǊŜƳƛŝǊŜ Ǌŀƛǎƻƴ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜ ƧŜ ƴŜ Ǿƻǳƭŀƛǎ Ǉŀǎ ǉǳΩƛƭ 

subisse des persécutions. aŀƛǎ ŀŎƘŜǘŜǊ ǳƴ ōƭƻǳǎƻƴ ƴΩŀ ǊƛŜƴ ŘŜ ŎƻƴǘǊŀƛǊŜ Ł ǳƴŜ ǊŝƎƭŜ. La 

présence à un vol ŘŜ ǎŎƻƻǘŜǊ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǳƴ ŎǊƛƳŜ Ŝƴ ǎƻƛ Ŝǘ ƧŜ ǎǳƛǎ ǇƻǊǘŀƴǘ ƛŎƛΦ 

 

- Questions des parties civiles 
 
vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ œŀ ǾŜǳǘ ŘƛǊŜ ƭΩƘƻƴƴşǘŜǘŞ ŀǾŜŎ ƭŀ ƧǳǎǘƛŎŜ ŀƭƻǊǎ ǉǳŜ ƭŀ ǎŜǳƭŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǉǳƛ ǇŜǳǘ 

affirmer ou infirmer était M. LARBI BEY ? elle est un peu farfelue sa qǳŜǎǘƛƻƴΧ 

WΩŀƛ ǊŞǇƻƴŘǳ ŀǳȄ ŜƴǉǳşǘŜǳǊǎ ǎǳǊ Ƴŀ ǇǊŞǎŜƴŎŜ ƭƻǊǎ Řǳ Ǿƻƭ Řǳ ǎŎƻƻǘŜǊΦ /ƻƳƳŜƴǘ ǾƻǳƭŜȊ Ǿƻǳǎ ǉǳŜ 

ƧŜ ƴƻƳƳŜ ǳƴŜ ǘǊƻƛǎƛŝƳŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǉǳƛ ǊƛǎǉǳŜ ƭΩƛǎƻƭŜƳŜƴǘ ? 

{ǳǊ ƭŜ ŎŀǊŀŎǘŝǊŜ ŘƛǎŎǊŜǘ Řǳ ōƭƻǳǎƻƴΣ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭŜ ŎǊƛǘŝǊŜ ǇǊƛƴŎƛǇŀƭ ? oui. Mohamed MERAH essayait 

ŘŜǎ ōƭƻǳǎƻƴǎ Ŝǘ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ƭǳƛ Řƛǎŀƛǘ ŎΩŜǎǘ ŘƛǎŎǊŜǘ ƻǳ œŀ ƴŜ ƭΩŜǎǘ Ǉŀǎ ? oui. 

±ƻǳǎ ŘƛǘŜǎ ǉǳŜ ƭŀ ǾŜǎǘŜ ƴŜ ƭǳƛ ŀƭƭŀƛǘ ǇŀǎΦ {ƛ ŎΩŜǎǘ ƭŜ ŎŀǎΣ ƻƴ ƴŜ ǇǊŜƴŘ Ǉŀǎ ǳƴ ōƭƻǳǎƻƴ ŘŜ Ƴƻǘƻ ǉǳƛ 

Řƻƛǘ şǘǊŜ ǇǊŝǎ Řǳ ŎƻǊǇǎΣ Ł Ƴƻƛƴǎ ŘΩǳƴŜ ǳǊƎŜƴŎŜ ƴƻƴ ? non ça ne me choque pas. Il ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǊŀǊŜ 

que ça arrive. Il ne me semble pas sous la précipitation. 

{ǳǊ ƭŜ ƭƻƻƪ ŘƛǎŎǊŜǘΣ ǇƻǳǊ ǾƻǳǎΣ ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ ŘŜƳŀƴŘŜ ŎŜƭŀΣ ǎŜǎ ŀŎƻƭȅǘŜǎ ƻƴǘ ōƛŜƴ ŜƴǘŜƴŘǳ ŎŜǘǘŜ 

ƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴΣ ƛƭǎ ǎŀǾŀƛŜƴǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǎŀ ŘŞƳŀǊŎƘŜΣ ƳşƳŜ ǎƛ œŀ ƴΩŀƭƭŀƛǘ Ǉŀǎ ? oui, acheter un 

produit discret. 

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
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±ƻǳǎ şǘŜǎ ǘŞƳƻƛƴ ŘŜ ƭΩŀŎƘŀǘ Řǳ ōƭƻǳǎƻƴ ǘŀƛƭƭŜ {Φ Ǿƻǳǎ ƴΩŀǾŜȊ Ǉŀǎ ŞǘŞ ǘŞƳƻƛƴ ŘΩǳƴ Ǿƻƭ ŘŜ ¢a!·Φ 

Oui. 

À Abdelkader MERAH : dans la chronologie du 6 mars, concernant ce blouson il est 

incontestable que vous y êtes allés à 18H04. De même le vol du scooter qui est à 16H45. [ΩƘŜǳǊŜ 

je ne sais pas, mais ma présence oui.  

Confirmez-Ǿƻǳǎ ǉǳŜ ƭΩŀŎƘŀǘ Řǳ ōƭƻǳǎƻƴ Ŝǎǘ ǇƻǎǘŞǊƛŜǳǊ ŀǳ Ǿƻƭ Řǳ ǎŎƻƻǘŜǊ Κ ƭΩŀŎƘŀǘ ŀ ŞǘŞ Ŧŀƛǘ ŀǇǊŝǎ 

ma présence au vol du scooter. 

 

- Questions de la défense 
 
Demande de blouson passepartout souvent ? Pour des utilisateurs de scooters oui. 

! ƭΩƛƴǾŜǊǎŜ ǾŜƴŘƛŜȊ-vous des blousons non discrets ? oui. Donc distinction entre ces produits un 

peu tape-à-ƭΩǆƛƭ Ŝǘ ŘŜǎ ǇǊƻŘǳƛǘǎ ŘƛǎŎǊŜǘǎ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ŎƻƴŘǳŎǘŜǳǊǎ ŘŜ ǎŎooters ? avant moins mais 

ŘŜ Ǉƭǳǎ Ŝƴ Ǉƭǳǎ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛΦ 

!ǾŜȊ Ǿƻǳǎ ƭŜ ǎƻǳǾŜƴƛǊ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŀƛǘ ǇƻǊǘŞ ƭŀ ǾŜǎǘŜ Ł ƭΩƛǎǎǳ ŘŜ ƭΩŀŎƘŀǘ Κ ƧŜ ƴΩŜƴ ŀƛ Ǉŀǎ 

le souvenir.  

 

M. Bodief BOUGHERA 

Il connaissait les deux accusés avant les faits.  

Pas de déclaration à faire.  

Je travaillais pour mon frère à la carrosserie des Iris.  

Vous vous rappelez avoir été en Tunisie ? oui. Date du 10 au 17 mars. 

Que pouvez-vous dire sur Mohamed MERAH Κ WŜ ƴΩŀƛ ǊƛŜƴ Ł ŘƛǊŜΦ  

Lecture de ses déclarations par le Président.  

/ΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ƳŜŎ ƛƳǇǳƭǎƛŦ ǉǳƛ ǎŜ ǾŜȄŀƛǘ ǾƛǘŜΦ 4ŀ Ŧŀƛǎŀƛǘ м ŀƴ ǉǳΩƻƴ ƭŜ Ŏƻƴƴŀƛǎǎŀƛǘ ǾǊŀƛƳŜƴǘΦ Lƭ Şǘŀƛǘ 

ŘŜ ŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ŎŀǊǊƻǎǎŜǊƛŜΦ /ΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ŜȄŎŜƭƭŜƴǘ ǇƛƭƻǘŜΦ  

vǳŀƴŘ ƭΩŀǾŜȊ Ǿƻǳǎ Ǿǳ ƭŀ ŘŜǊƴƛŝǊŜ Ŧƻƛǎ Κ ŎΩŞǘŀƛǘ ŀǾŀƴǘ ǉǳŜ ƧŜ ǇŀǊǘŜ Ŝƴ ¢ǳƴƛǎƛŜ ƧŜ ǇŜƴǎŜΦ  

WŜ ƴŜ ƭΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ Ǿǳ ŀǾŜŎ ǳƴ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜΦ /ΩŞǘŀƛǘ ƭŜǎ ƴǳƳŞǊƻǎ ŘŜ ǎŜǎ ŀƳƛǎ ǉǳΩƻƴ ŀǾŀƛǘΦ !ǳǘǊŜƳŜƴǘ 

il était très difficile à joindre par téléphone.  

Il se déplaçait en voiture, mais plus trop en motoΦ WŜ ƴŜ ƳΩŜƴ ǊŀǇǇŜƭƭŜ ǇƭǳǎΦ  

Concernant les voyages, je crois ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǇƻǳǊ ƭǳƛΣ ǇƻǳǊ ƭΩƛǎƭŀƳΣ ƧŜ ƴŜ ǎŀƛǎ ǇŀǎΦ  

Sur la guerre en Afghanistan : « ƻƴ ǇŜƴǎŀƛǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ŎŀǇŀōƭŜ ŘŜ ŦŀƛǊŜ ƭŀ ƎǳŜǊǊŜ Ŝƴ !ŦƎƘŀƴƛǎǘŀƴ 

Ŝǘ ŀƭƭŜǊ ǎŜ ŦŀƛǊŜ ƳƻǳǊƛǊ ƭŁ ōŀǎΦ aŀƛǎ Ǉŀǎ ǉǳΩƛƭ ŦŜǊŀƛǘ ǉǳŜƭǉǳŜ ŎƘƻǎŜ ŎƻƳƳŜ œŀ ƛŎƛ η ƴŜ ǎΩŜƴ 

souvient pas. 
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/ΩŞǘŀƛǘ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŘŜ ǎŀƴƎǳƛƴΣ ŘŜ ƳşƳŜ ǉǳŜ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ƧŜǳƴŜǎΣ Ł ŦŀƛǊŜ ǇŞǘŜǊ ƭŀ ōŀǊŀǉǳŜΣ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ 

ŎΩŞǘŀƛǘ ŎƻƳƳŜ œŀ ŎΩŞǘŀƛǘ ŘŜǎ ǇŀǊƻƭŜǎ Ǉŀǎ ŘŜǎ ŀŎǘŜǎΦ 

Il était intéressé par les armes Κ ƻǳƛ ŎƻƳƳŜ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ƧŜǳƴŜǎΣ ƭŜǎ ƧŜǳƴŜǎ ŎƻƳƳŜ ƭǳƛΦ Lƭ ƳΩŀ ƳƻƴǘǊŞ 

une vidéƻ ǎǳǊ ǳƴŜ ŀǊƳŜ ƛƳǇǊŜǎǎƛƻƴƴŀƴǘŜ Ŝǘ ƭΩŜŦŦŜǘ ǉǳŜ œŀ ŦŀƛǎŀƛǘΦ Lƭ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ ŞǾƻǉǳŞ ƭŜǎ ŀǊƳŜǎ 

ǉǳΩƛƭ ǇƻǎǎŞŘŀƛǘ ? non pas du tout.  

Sur sa religion Κ Lƭ Ŧŀƛǎŀƛǘ ƭŀ ǇǊƛŝǊŜ ǉǳŀƴŘ ƛƭ Şǘŀƛǘ ŀǳ ƎŀǊŀƎŜΦ tŀǎ ǘƻƭŞǊŀƴǘ ŎΩŜǎǘ ƭŀǊƎŜΣ ƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ŘŜǎ 

choses qui ne passaient pŀǎΦ vǳŀƴŘ ƻƴ Ŝǎǘ ǾŜƴǳ ŎƘŜȊ ƳƻƛΣ ƧΩŀƛ ŞǘŞ ƻōƭƛƎŞ ŘŜ ǇŀǊƭŜǊ ǎƛƴƻƴ ƻƴ ƳΩŀ 

Řƛǘ ǉǳΩƻƴ ƳΩŜƴǾƻȅŀƛǘ ŀǳ осΦ 

Profil solitaire Κ ƧŜ ƭΩŀƛ ǘƻǳƧƻǳǊǎ Ǿǳ ǎŜǳƭΦ 

WΩŀǾŀƛǎ Ǉƭǳǎ ŘΩŀŦŦƛƴƛǘŞ ŀǾŜŎ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǉǳΩŀǾŜŎ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊΣ ŀǾŜŎ ŘŜǎ ƎŜƴǎ œŀ 

ne passe pas.  

Mohamed MERAH parlait-il de son frère ? pas du tout. Et les autres membres de sa famille ? 

non.  

5ΩŀǇǊŝǎ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ƳŜ Řƛǎŀƛǘ ƛƭ Ƨƻǳŀƛǘ ōŜŀǳŎƻǳǇΦ  

vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǎŀǾƛŜȊ ŘŜ ǎƻƴ ƳŀǊƛŀƎŜ Κ ƧŜ ƴŜ ǎŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ƳŀǊƛŞΦ WŜ ƴŜ ƳΩŜƴ ǎƻǳǾƛŜƴǎ 

plus. « Il a voulu divorcer car elle ne voulait pas faire le mariage η ƻǳƛ ƻƴ ŀ ǊƛƎƻƭŞ ŎŀǊ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ 

mariage éclair.  

« Il était proche de son frère Théodore » : oui. 

Il est venu chez vous Abdelkader Κ ƧŜ ƭΩŀƛ Ǿǳ ǳƴŜ ŦƻƛǎΣ ŀŎŎƻƳǇŀƎƴŞ ŘŜ ǎƻƴ ōŜŀǳ-frère, pour une 

histoire une réparation de la voiture de Karim je pense.  

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
tǊƻōƭŝƳŜǎ ŘŜ ƳŞƳƻƛǊŜ ǎǳǊ Ł ǇŜǳ ǇǊŝǎ ǘƻǳǘΦ {ŀǳŦ ǎǳǊ ƭŜ Ŧŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ǎŜ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ǳƴ 

TMAX avec un budget de 5000 euros le 8 mars. 

Lecture de la cote D748.  

Les policiers demanŘŜƴǘ ǎƛ Ǿƻǳǎ ƭΩŀǾŜȊ Ǿǳ avec un TMAX si oui, où le stationnaient il ? non les 

TMAX il ne voulait plus en entendre parler depuis son accident. 

[Ŝ нл ƴƻǾŜƳōǊŜ Ǿƻǳǎ ŦŀƛǘŜǎ Şǘŀǘ ŘΩǳƴŜ ŘŜƳŀƴŘŜ ŞǾŜƴǘǳŜƭƭŜ ŘΩŀŎƘŀǘ ŘŜ ¢a!· ǇƻǳǊ рллл ŜǳǊƻǎΦ 

Vous lui avez dit de consulter leboncoin pour cela. 

Vous avez acheté un TMAX du même type ? chez Yam service je ne sais plus quand, à mon nom. 

vǳΩŜǎǘ ŘŜǾŜƴǳ ŎŜ ¢a!· Κ [ŀ ŎƻƴŎŜǎǎƛƻƴ ƳŜ ƭΩŀ ǊŜǇǊƛǎŜΦ Pourquoi Κ Ǿƻǳǎ ƭΩŀǾŜȊ ǊŜƴŘǳ ƻǳ Ǿƻǳǎ 

ƴŜ ƭΩŀǾƛŜȊ Ǉŀǎ ǇŀȅŞ ? non je voulais changer. Je ne voulais plus de TMAX. Je voulais un Quad.  

Vous avez dit que le TMAX est de très bonne qualité et très maniable en ville.  
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- Questions de la défense 
 
! ŎŜǘǘŜ ŞǇƻǉǳŜ ƭŁΣ ƭŜǎ ƧŜǳƴŜǎ ǎƻƴǘ Řŀƴǎ ƭΩŜȄŎƛǘŀǘƛƻƴΣ ǾƻƛǊŜ ƭŀ ƘŀƛƴŜΦ ±ƻǳǎ ǾƻȅŜȊ aƻƘŀƳŜŘ 

MERAH et ǎŀǾŜȊ ǉǳΩƛƭ ŀ Ŧŀƛǘ ŘŜǎ ǾƻȅŀƎŜǎ Ł ƭΩŞǘǊŀƴƎŜǊ ? était-il différent ? non. Beaucoup de 

jeunes partaient ? exactement. 

Sur la religion, était-ƛƭ Ł ƭΩŞƎŀƭ des autres ? oui. Beaucoup de jeunes allaient à la mosquée ? oui. 

Lƭ ƴΩȅ ŀƭƭŀƛǘ Ǉŀǎ ? non.  

Comme marque extérieur de cette « religiosité », en dehors du tapis de prière aviez vous des 

choses pouvant vous alerter ? pas du tout.  

Lorsque vous pensez à Mohamed MERAH à cette époque, vous le voyez comme un guerrier ? 

pas du tout. Un fou de Dieu ? pas du tout.  

Il ŀǾŀƛǘ ǉǳŜƭǉǳŜǎ Ŧƻƛǎ ŘŜǎ ōƻǳŎƭŜǎ ŘΩƻǊŜƛƭƭŜΣ Ł ǳƴ ƳƻƳŜƴǘ ǳƴŜ ŎǊşǘŜ ǊƻǳƎŜ ? oui. 

±ƻǳǎ ƭŜ ŎƻƴǎƛŘŞǊƛŜȊ ŎƻƳƳŜ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŘŜ ǎƻƭƛǘŀƛǊŜ ? oui il a toujours été comme ça. tŀǊŎŜ ǉǳΩƛƭ 

était pas très aimé ou ne trouvait pas sa place Κ ƴƻƴ ŎΩŞǘŀƛǘ ǎƻƴ ǘŜƳǇŞǊŀƳŜƴǘΦ  

Voǳǎ ŀǾŜȊ ŞǾƻǉǳŞ ƭŜǎ ŀƳƛǘƛŞǎ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ŝǘ Ǿƻǳǎ ƴΩŀǾŜȊ ƧŀƳŀƛǎ ŎƛǘŞ CŜǘǘŀƘ MALKI. 

Non, jamais. !ǾƛŜȊ Ǿƻǳǎ ŜƴǘŜƴŘǳ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ Ǉǳ ƭǳƛ ǾŜƴŘǊŜ ƻǳ ŘŞǘŜƴƛǊ ŘŜǎ ŀǊƳŜǎ ? non. 

{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜ CŜǘǘŀƘ a![YL Κ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŘŜ ƎŜƴǘƛƭΦ  

tŀǎ ŘŜ ƭƛŜƴ ŘΩŀŦŦƛƴƛǘŞ ǇŀǊǘƛculière avec Abdelkader MERAH ? non pas du tout. 

Les deux étaient selon vous diamétralement opposés ? oui. 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǾƻǘǊŜ ŀƳƛ ? Non. 

Vous apportez une précision en disant que le 8 mars Mohamed MERAH est venu demander où 

on pouvait trouvŜǊ ǳƴ ¢a!· ǇƻǳǊ рллл ŜǳǊƻǎΦ {ǳǊ ƭŜ t± ŘŜ ƭΩŞǇƻǉǳŜΣ ό5сстпύ Ǿƻǳǎ ƭǳƛ ŀǾƛŜȊ Řƛǘ 

de regarder sur leboncoin. Vous étiez pratiquement certain de cette date. Aucune raison de 

revenir sur ces déclarations ? Non. 

Lecture des dépositions de M. Éric SPIESS. 

Lecture Cote 4278/4  

 

 

 

 

13/11/2017 

AUDITIONS DE TÉMOINS 

Monsieur Mohamed MESKINE όǇǊƻǇǊƛŞǘŀƛǊŜ ŘΩǳƴ ǎŀƭƻƴ ŘŜ ŎƻƛŦŦǳǊŜύ 
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hƴ ƳΩŀ ǊŜǇǊƻŎƘŞ ǉǳŜ ƧΩŞǘŀƛǎ ŎŜ ŦŀƳŜǳȄ ǘǊƻƛǎƛŝƳŜ ƘƻƳƳŜ ǊŜŎƘŜǊŎƘŞΣ ƧŜ ƳŜ ǎǳƛǎ ŜȄǇƭƛǉǳŞΣ ƧΩŀƛ 

ŞǘŞ ŞǇǊƻǳǾŞ Řŀƴǎ ŎŜǘǘŜ ŀŦŦŀƛǊŜ ǇŀǊŎŜ ǉǳŜ ƧΩŀƛ Ŧŀƛǘ ǳƴ devƛǎ Ŝǘ ƧΩŀƛ ŀŎƘŜǘŞ un manteau. 

[ŀ ǊŜƭŀǘƛƻƴ Ŝǎǘ ŎŀƭƳŜΣ ŎŜ ǉǳƛ ƴƻǳǎ ŀǾŀƛǘ ǊŀǇǇǊƻŎƘŞ ŎΩŜǎǘ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ ŎŀǊ ƧΩŀƛ ŞǘŞ ƛƴǾŜǎǘƛ Ł ǳƴ 

ƳƻƳŜƴǘ ŘƻƴƴŞΦ !ǇǊŝǎ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŘŜ Ƴŀ ƎŞƴŞǊŀǘƛƻƴΣ ƻƴ ǎΩŀǇǇǊŞŎƛŀƛǘ ŎΩŞǘŀƛǘ 

ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŘŜ ǎȅƳǇŀǘƘƛǉǳŜΦ 

On se connaissait depuis toujours, on habitait le même quartier.  

WΩŞǘŀƛǎ Ǉƭǳǎ ŀǎǎƛŘǳ Řŀƴǎ Ƴŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴΣ ƧŜ ǎǳƛǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴΦ 

Par son intermédiaire ? 

bƻƴ ƧΩŀƛ ŎƻƳƳŜƴŎŞ Ł ǇǊŀǘƛǉǳŜǊ Ƴŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ ǎǳǊ ¢ƻǳƭƻƴ ŎΩŞǘŀƛǘ ǇƻǳǊ ŀǾƻƛǊ ǳƴŜ ŎŜǊǘŀƛƴŜ ƘȅƎƛŝƴŜ 

de vie, vers 2006, 2007.  

Est ce que vous fréquentiez les Takfir. Non pas du tout. 

Vous connaissez Ali JAFAR ? oui. Il était considéré comme étant dans ce mouvement ? je ne sais 

pas du tout. 

aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ǇŜǘƛǘ ƧŜǳƴŜ ŘŜ Ƴƻƴ ǉǳŀǊǘƛŜǊΣ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŘŜ Ƴŀ 

génération maƛǎ œŀ ƳΩŀǊǊƛǾŀƛǘ ŘŜ ƭŜ ǾƻƛǊ Řŀƴǎ ƭŜ ǉǳŀǊǘƛŜǊΦ 

Vous avez échangé des lettres avec Abdelkader MERAH ? oui. Vous vous en rappelez Κ ƻǳƛ ƧΩŀƛ 

ǳƴŜ ǇŜǘƛǘŜ ƛŘŞŜΣ Ƴŀƛǎ ŎŜ ǉǳŜ ƧΩŀƛ dit je ne sais pas exactement. 

vǳŀƴŘ ƧΩŞǘŀƛǎ ƛƴŎŀǊŎŞǊŞ ǇƻǳǊ ǳƴŜ ŀŦŦŀƛǊŜ ŘŜ ǎǘǳǇŞŦƛŀƴǘǎΣ ƛƭ ƳΩŞŎǊƛǾŀƛǘ Ŝǘ ƧΩŀƛ ǊŞǇƻƴŘǳΦ /ΩŜǎǘ 

ǇƻǎǎƛōƭŜ ǉǳΩƛƭ ƳΩŀƛǘ ŜƴǾƻȅŞ ŘŜǎ ƭƛǾǊŜǎ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴŜ ƳΩŜƴ ǎƻǳǾƛŜƴǎ ǇƭǳǎΦ  

Lorsque vous lui dites « merci pour le petit rappel pour la musique » Κ ƧŜ ƴΩŜƴ ŀƛ Ǉŀǎ ƭŜ ǎƻǳǾŜƴƛǊΦ 

!ǇǊŝǎΣ ǉǳŀƴŘ ƻƴ ŜǎǎŀȅŜ ŘΩşǘǊŜ ǇƛŜǳȄΣ ƭŀ Ƴǳǎƛque est déconseillée en Islam. 

{ǳǊ ƭŜǎ Ŧŀƛǘǎ Řǳ с ƳŀǊǎ нлмнΣ ǇƻǳǾŜȊ Ǿƻǳǎ ǊŀǇǇŜƭŜȊ ŎŜ ǉǳΩƛƭ Ŝƴ Ŝǎǘ ŘŜ ŎŜǘǘŜ Ƴƻǘƻ Ŝǘ ŎƻƳƳŜƴǘ 

vous en êtes venus à avoir entre vos mains la moto de M. Abdelkader MERAH ? 

{ƛ ƧΩŀƛ ŞǘŞ Ƴƛǎ Ŝƴ ŜȄŀƳŜƴ ŎΩŜǎǘ Ł ŎŀǳǎŜ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ƳƻǘƻΦ WΩai obtenu mon permis moto le 2 mars, 

ƧΩŀƛ ŞǘŞ ƳŜ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜǊ ǎǳǊ ƭŜǎ Ƴƻǘƻǎ ǇƻǳǊ Ƴƻƛ ŀǾŜŎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŎƘŜȊ ¸ŀƳ ǎŜǊǾƛŎŜΦ 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Şǘŀƛǘ Ŝƴ Ƴƻǘƻ Ł ŎŜ ƳƻƳŜƴǘ ƭŁΦ WŜ ƭǳƛ ŀǾŀƛǎ ǇǊƻǇƻǎŞ ŘŜ ƳΩŀŎŎƻƳǇŀƎƴŜǊ ǇƻǳǊ 

ǊŜƎŀǊŘŜǊ ŎŜ ǉǳŜ ƧΩŀƭƭŀƛǎ ŎƘƻƛǎƛǊΦ WŜ ƳΩŞǘŀƛǎ ǊŜƴǎŜƛƎƴŞΣ ƧΩƘŞǎƛǘŀƛǎ ŜƴǘǊŜ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ǘȅǇŜǎΦ Vous étiez 

intéressés par les TMAX ? oui également, les nouveaux modŝƭŜǎ ǎƻǊǘƛǎ ŀǾŀƛŜƴǘ ƭΩŀƛǊ ǎȅƳǇŀ. Je 

Ǿƻǳƭŀƛǎ ǳƴ ¢a!·Σ Ƴŀƛǎ ƛƭ ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŀǾŜŎ !.{Σ ƭŜ ŎƻƴŦƻǊǘ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƭŜ ƳşƳŜ ŀǳ ƴƛǾŜŀǳ Řǳ 

ŦǊŜƛƴŀƎŜ ŎΩŜǎǘ ŘƛŦŦŞrent. Il y a aussi le traqueur Κ ƴƻƴΣ ƻƴ ƳΩŜƴ ŀ ǇŀǊƭŞ Ƴŀƛǎ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŎŜ ǉǳƛ 

ƳΩƛƴǘŞǊŜǎǎŀƛǘΦ WŜ ƳŜ ǎǳƛǎ ŘŞƧŁ Ŧŀƛǘ ǾƻƭŜǊ ǳƴ ǎŎƻƻǘŜǊΦ  

WŜ ǎǳƛǎ ǊŜǾŜƴǳ Řŀƴǎ Ƴƻƴ ǉǳŀǊǘƛŜǊ ƧǳǎǘŜ ŀǇǊŝǎ ŀǾƻƛǊ Ŝǳ ƭŜ ǇŜǊƳƛǎΣ ƧΩŞǘŀƛǎ ǳƴ ǇŜǳ ŎƻƴǘŜƴǘΣ ŘƻƴŎ 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ƳΩŀǾŀƛǘ ǇǊşǘŞ ǎŀ ƳƻǘƻΦ Lƭ ƳŜ ƭΩŀǾŀƛǘ ǇǊşǘŞ ǇƻǳǊ ƭŜ ǿŜŜƪ-end.  

vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŦŀƛǘŜǎ ŘŜ ƭŀ Ƴƻǘƻ Κ ƧΩŀǾŀƛǎ Ŧŀƛǘ ǳƴ ǇŜǘƛǘ ǘƻǳǊ ŀǾŜŎΣ ƧŜ ƭǳƛ ŀƛ ǊŜƴŘǳ Ŝǘ ƛƭ ƳŜ ƭΩŀ 

prêté à nouveau. vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ǎΩŜǎǘ ǇŀǎǎŞ Κ ƧΩŀǾŀƛǎ ǊŜƭŜǾŞ ǳƴ ǇŜǘƛǘ ŘŞǘŀƛƭΣ ƧΩŞǘŀƛǎ ǘƻƳōŞ Ŝƴ 

panne. 
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Eǘ ƭΩŀŎŎƛŘŜƴǘ ŘŜ Ƴƻǘƻ Κ ƧŜ ǎƻǊǘŀƛǎ Ŝƴ ǎƻƛǊŞŜΣ ƧŜ ǎǳƛǎ ǎƻǊǘƛ Ƴƻǘƻ Ŝǘ ǘƻƳōŞ ŀǾŜŎΦ WΩŀǾŀƛǎ ŀŎŎŞƭŞǊŞ 

ōǊǳǎǉǳŜƳŜƴǘ Ŝǘ ƧΩŀƛ ŞǘŞ ŞƧŜŎǘŞ ŘŜ ƭŀ ƳƻǘƻΦ WŜ ƳŜ ǎǳƛǎ ǳƴ ǇŜǘƛǘ ǇŜǳ ōƭŜǎǎŞ Ł ƭŀ Ƴŀƛƴ ƎŀǳŎƘŜΦ /ΩŜǎǘ 

un ami qui a récupéré la moto et la ramenée aux Izards.  

Pourquoi vous ne la ramenez pas vous-même Κ ƧΩŀǾŀƛǎ ǳƴ ǇŜǳ ƳŀƭΦ 

Ensuite je suis sorti avec des amis en voiture et on a passé la soirée dans un autre endroit, la 

boite de nuit Calypso. 

La journée du 4 mars (lendemain) Κ ƧŜ ƳŜ ǎǳƛǎ ǊŜƴŘǳ Ł ƭŀ ŎƭƛƴƛǉǳŜ ŘŜ ƭΩ¦ƴƛƻƴΣ je ne voulais pas 

ŀƭƭŜǊ Ł ƭΩƘƾǇƛǘŀƭΦ  

Comment il a été informé du choc de la moto Κ ƧŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Ƴƻƛ ǉǳƛ ƭǳƛ ŀƛ Řƛǘ Ƴŀƛǎ 

ƛƭ ƭΩŀ ǎǳ ǇŀǊ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŘΩŀǳǘǊŜΦ hƴ ǎΩŜǎǘ ǊŜǾǳ ŜƴǎǳƛǘŜΦ hƴ ŀǾŀƛǘ ŎƻƴǾŜƴǳ ŘŜ ǎŜ ǊŜǾƻƛǊΣ ƧŜ ŎƻƳǇǘŀƛǎ 

réparer la moto et iƭ ƳΩŀ Řƛǘ ŘŜ ƴŜ Ǉŀǎ ƳŜ ǇǊŜƴŘǊŜ ƭŀ ǘşǘŜ ƛƭ ƭΩŀǾŀƛǘ ŀƳŜƴŞ Ł ƭŀ ŎŀǊǊƻǎǎŜǊƛŜ et il 

ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ ǊƛŜƴ ŘŜ ƎǊŀǾŜΦ  

WΩŀƛ Ǿƻǳƭǳ şǘǊŜ ŎƻǊǊŜŎǘΣ ŦŀƛǊŜ ǳƴ ŘŜǾƛǎ ŀǾŜŎ ƭǳƛΦ WŜ ƴŜ ƭǳƛ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ ƧŀƳŀƛǎΣ ƧΩŜƴ ŀƛ Ǉŀǎ ƭŜ ǎƻǳǾŜƴƛǊΣ 

Ǉŀǎ ǉǳΩŀǾŜŎ ƭǳƛΦ WŜ ƴŜ Ǿƻƛǎ Ǉŀǎ ƭΩƛƴǘŞǊşǘΦ hƴ Ŝǎt dans un quartier où tout le monde se trouve.  

hƴ ŀ ŎƻƴǾŜƴǳ ŘΩŀƭƭŜǊ ŜƴǎŜƳōƭŜ ǾƻƛǊ ƭΩŞǘŀǘ ŘŜ ƭŀ ƳƻǘƻΦ ±ǳ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ŦŜǊƳŞ ƭŜ ƭǳƴŘƛΣ ƧΩŀƛ Ǿƻǳƭǳ ȅ 

ŀƭƭŜǊ ƳŀǊŘƛΦ hƴ ŀ ŎƻƴǾŜƴǳ ǉǳΩƛƭ ŀƭƭŀƛǘ ƳŜ ǊŞŎǳǇŞǊŜǊΦ ! ŎŜ ƳƻƳŜƴǘ ƭŁ ƧΩƘŀōƛǘŀƛǎ Ł !ǳŎŀƳǾƛƭƭŜΦ 

Le magasin ouvre vers 14H. il devait me récupérer vers là. On va chez Yam31. Qui a choisi le 

magasin Κ ƧŜ ƴΩŜƴ ŀƛ Ǉŀǎ ƭŜ ǎƻǳǾŜƴƛǊ. Il a acheté la moto à Yam service pourquoi pas là bas ? Je 

ƴΩŜƴ ǎŀƛǎ ǊƛŜƴ ƧΩŀǾŀƛǎ ƭΩƘŀōƛǘǳŘŜ ŘΩŀƭƭŜǊ ƭŁ ōŀǎΦ  

Lƭ Ŝǎǘ ǾŜƴǳ ǾŜǊǎ мпIΦ ŜƴǘǊŜ мпI Ŝǘ мрI ǇŜǳǘ şǘǊŜ ǉǳΩƻƴ ŀǊǊƛǾŜΦ Quand il vient il est tout seul ? 

ƴƻƴ ƧŜ ƳŜ ǎǳƛǎ ǊŜƴŘǳ ŎƻƳǇǘŜ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŎƾǘŞ ǇŀǎǎŀƎŜǊ ŀǾŀƴǘ Řŀƴǎ ƭŀ /ƭƛƻ 

noire.  

Vous avez été surpris de le voir ? ƴƻƴ Ǉŀǎ ǎǳǊǇǊƛǎΣ ƧŜ ƴŜ ƳΩŀǘtendais pas à le voir. A cette période 

ƭŁ ƧŜ ƴŜ ǇŀǊƭŀƛǎ Ǉŀǎ ǾǊŀƛƳŜƴǘ ŀǾŜŎ ƭǳƛΣ ƭŜǎ ǊŜƭŀǘƛƻƴǎ ƴΩŞǘŀƛŜƴǘ Ǉŀǎ ǘǊŝǎ ōƻƴƴŜǎΦ /ΩŞǘŀƛǘ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ 

ǉǳƛ ŀǾŀƛǘ Řǳ ŎŀǊŀŎǘŝǊŜ ƛƭ Şǘŀƛǘ ǳƴ ǇŜǳ ǇŞƴƛōƭŜ ƧŜ ƴŜ ƳΩŜƴǘŜƴŘŀƛǎ Ǉŀǎ ŀǾŜŎ ƭǳƛΦ 

hƴ Ŝǎǘ ŀǊǊƛǾŞΣ ƻƴ ǎΩŜǎǘ ŘƛǊƛƎŞ ǾŜǊǎ ǳƴŜ Ƴƻǘƻ Řǳ ƳşƳŜ ƳƻŘŝƭŜ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ hƴ Ŝǎǘ 

ǊŜƴǘǊŞǎ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ǘǊƻƛǎ Ƴŀƛǎ ǇƻǳǊ ƭŜ ŘŜǾƛǎ ƛƭ ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ Il discutait ailleurs ? 

ƘƻƴƴşǘŜƳŜƴǘ ƧŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ ƧΩŞǘŀƛǎ ǎǳǊ ƭŜ ŘŜǾƛǎΦ  

WΩŀƛ ǇŀȅŞ Ŝƴ ƴǳƳŞǊŀƛǊŜΣ ƧΩŀǾŀƛǎ Řǳ ƭƛǉǳƛŘŜ ǎǳǊ ƳƻƛΣ ǇŜǳǘ-şǘǊŜ мллл ŜǳǊƻǎΦ WΩŀƛ ǘǊŀǾŀƛƭƭŞΦ Lƭ ƳŜ 

semble que je donne à Abdelkader MERAH la somme dans la voiture. 

hƴ Ŝǎǘ ǊŜƳƻƴǘŞ Řŀƴǎ ƭŜ ǾŞƘƛŎǳƭŜΦ bƻƴ ƛƭ ƳΩŀ ǊŜŘŞǇƻǎŞ Ŝǘ ƧΩŀƛ Ŧŀƛǘ ŎŜ ǉǳŜ ƧΩŀǾŀƛǎ Ł ŦŀƛǊŜΦ ζ Ils » 

ƳΩƻƴǘ ŘŞǇƻǎŞ ŀǳȄ LȊŀǊŘǎΦ  

Ils ont continué ensuite leur route, je ne sais pas où exactement.  

Lƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ǇŀǊƭŞ Řǳ ¢a!· Ŝǘ Řǳ ǘǊŀǉǳŜǳǊ ? Nƻƴ ǎΩƛƭ ŘŜǾŀƛǘ ǇŀǊƭŜǊ ŎΩŜǎǘ ŀǾŜŎ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ Ǉŀǎ ŀǾŜŎ 

moi. 
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Abdelkader MERAH a dit avoir assister au vol. Le TMAX a été remisé à Aucamville dans une 

résidence très proche de la votre. Vous la connaissez ? non honnêtement je ne sais pas du tout 

de quelle résidence on parle. Je connais un petit peu le secteur mais sans plus. 

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ŞǘŞ ǊŜŎƻƴƴǳ ǇŀǊ ǳƴŜ ǾŜƴŘŜǳǎŜ ƭƻǊǎ ŘŜ ƭΩŀŎƘŀǘ Řǳ ōƭƻǳǎƻƴ ŀǾŀƴǘ ŘŜ ŎƘŀƴƎŜǊ ŘΩŀǾƛǎ 

ƭƻǊǎ ŘΩǳƴŜ ŎƻƴŦǊƻntation. ±ƻǳǎ ƴΩŀǾŜȊ Ǉŀǎ ŀǎǎƛǎǘŞ ŀǳ Ǿƻƭ Řǳ ¢a!· Κ bƻƴ ƧŜ ƴΩŞǘŀƛǎ Ǉŀǎ ǇǊŞǎŜƴǘ 

Ł ŎŜ ƳƻƳŜƴǘ ƭŁΦ WŜ ƭΩŀƛ ŀǇǇǊƛǎ ǇŀǊ ƭŜǎ ŜƴǉǳşǘŜǳǊǎΦ 

Vous avez été incarcéré ? oui pendant pratiquement 5 mois. 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŀ Řƛǘ ŜƴǎǳƛǘŜ ǉǳΩǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǇǊŞǎŜƴǘŜ ŀǾŜŎ lui lors du vol était M. LARBI 

BEY. Que pensez vous de cela Κ  WŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘΣ ƧŜ ƴŜ ǎǳƛǎ Ǉŀǎ ŎƻƴŎŜǊƴŞ ǇŀǊ ŎŜƭŀΣ ƧΩŀƛ ǊƛŜƴ 

à voir avec cela.  

Lorsque vous avez été interpelé un bip pour ouvrir un portail a été retrouvé dans votre 

véhicule ? je ne me souviens plus peut-şǘǊŜ ǉǳŜ œŀ ƴŜ ƳΩŀǇǇŀǊǘƛŜƴǘ ǇŀǎΦ  

tŜǳǘ şǘǊŜ ǉǳŜ ŎΩétait celui de la résidence de son frère. Ou habite-t-il ? prêt de chez moi. Ce ne 

ǎŜǊŀƛǘ Ǉŀǎ ƭΩŀŘǊŜǎǎŜ ƻǴ ƭŜ ǎŎƻƻǘŜǊ ǾƻƭŞ ŀ ŞǘŞ ƭŀƛǎǎŞ ? je ne sais pas du tout, je ne connais pas son 

adresse exactement.  

Sur les relations entre Abdelkader MERAH et Mohamed MERAH Κ ƛƭǎ ƴŜ ǎΩŜƴǘŜƴŘŀƛŜƴǘ Ǉƭǳǎ ǘǊƻǇ 

Ł ŎŀǳǎŜ Řǳ ŎŀǊŀŎǘŝǊŜ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΣ ƧΩŞǘŀƛǎ ǎǳǊǇǊƛǎ ŘŜ ƭŜ ǾƻƛǊΣ ŀǇǊŝǎ ŎΩŜǎǘ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ŎΩŜǎǘ 

normal de se disputer et se voir.  

Que saviez vous de son engagement religieux Κ Ł Ƴƻƴ ǊŜǘƻǳǊ ŘŜ ¢ƻǳƭƻƴΣ ƧΩŀƛ Ǿǳ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ǳƴ 

peu dans la religion, je le voyais à la mosquée. Il portait le kamis ? Il a pu le porter oui. Il faisait 

du prosélytisme Κ ƴƻƴ ƧŜ ƴŜ ƭΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ Ǿǳ ŦŀƛǊŜ œŀΦ Lƭ Şǘŀƛǘ ƭǳƛ-ƳşƳŜ Řŀƴǎ ƭΩŀǇǇrentissage de la 

religion.  

Dans quel état Abdelkader MERAH était-ƛƭ Ł ǎƻƴ ǊŜǘƻǳǊ ŘΩƛƴŎŀǊŎŞǊŀǘƛƻƴ ? je le voyais à peine, je 

ƴΩŀƛ ǊƛŜƴ Ǿǳ ŘŜ ōƛȊŀǊǊŜΣ ŘΩŀƭŀǊƳŀƴǘΦ 

!ǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ōŞƴŞŦƛŎƛŞ ŘΩǳƴ ƴƻƴ ƭƛŜǳΦ hǳƛ Ƴŀƛǎ ƧΩŀƛ ǉǳŀƴŘ ƳşƳŜ ǎǳōƛ ŘŜǎ ǇǊŞƧǳŘƛŎŜǎΣ 

oƴ ƳΩŀ Ŧŀƛǘ ǇŀǎǎŜǊ ǇŀǊ ƭŜ оème homme. 

 

- Questions des parties civiles 
 
Vous habitez à Aucamville depuis combien de temps ? peut être un an. 

LARBI BEY était-il à Aucamville Κ ƛƭ ƴΩŜǎǘ ƧŀƳŀƛǎ ǾŜƴǳ ŎƘŜȊ ƳƻƛΦ 

Le 1er fait de mise en examen Υ Ǿƻƭ ŘΩǳƴ ǎŎƻƻǘŜǊΦ ±ƻǳǎ ǎŀǾŜȊ ƴΩȅ ŀǾƻƛǊ Ǉŀǎ ǇŀǊǘƛŎƛǇŞΦ ±ƻǳǎ ǎŀǾŜȊ 

ǉǳΩƛƭ ȅ ŀ ǳƴ оème homme ? WŜ ƭΩŀƛ ŀǇǇǊƛǎ ǇŀǊ ƭŀ ǎǳƛǘŜΦ Vous savez que dans le véhicule il y a 

Abdelkader et Mohamed MERAH. Pour quelle raison, Abdelkader MERAH dont vous êtes 

proche, ne donne-t-il pas immédiatement le nom du 3ème homme Κ ŎƻƳƳŜ ƧŜ ƭΩŀƛ ŘƛǘΣ ƧŜ ƴŜ ǎŀƛǎ 

pas, chacun est responsable de ses choix. 
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Connaissiez vous LARBI BEY ? Oui il habitait près de chez moi. Lƭ ǎΩŜǎǘ Ŧŀƛǘ ŀǎǎŀǎǎƛƴŜǊΦ {ƻƴ ƴƻƳ 

est révélé après sa mort ? je ne sais pas du tout, je ne suis pas bien placé pour répondre à cette 

question.  

À Abdelkader MERAH : pour quelle raison ne pas dire le nom de LARBI BEY alors que Mounir 

MESKINE est un ami Κ [ƻǊǎǉǳŜ ƭŜ ƧǳƎŜ ŘΩƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳŜ aƻǳƴƛǊ MESKINE affirmait avoir 

ŞǘŞ ǇǊŞǎŜƴǘΣ ƧΩŀƛ Řƛǘ ŀǳȄ ŜƴǉǳşǘŜǳǊǎ ǉǳŜ aƻǳƴƛǊ a9{YLb9 Şǘŀƛǘ ǇǊŞǎŜƴǘ ŀǾŜŎ Ƴƻƛ ƭƻǊǎ Řǳ ŘŜǾƛǎΦ 

Mohamed MESKINE : Moi je ne lui en voulais pas forcément à lui mais surtout aux enquêteurs 

qui sont des professionnels. 

Moi honnêtement à ǎŀ ǇƭŀŎŜΣ ƧŜ ƴΩŀǳǊŀƛ Ǉŀǎ Řƛǘ ƭŜ ƴƻƳ ŘŜ ƭŀ ǇŜǊǎƻƴƴŜΣ ƧΩŀǳǊŀƛ ŀǘǘŜƴŘǳ ǉǳΩƛƭ ǎŜ 

désigne seul, surtout dans une affaire comme ça. 

Cote D3720/8 : vous expliquez « YŀŘŜǊ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ǉǳŜ ƧΩŀǇǇǊŞŎƛŜ ŎΩŜǎǘ ŎƻƳƳŜ ǳƴ ƎǊŀƴŘ 

ŦǊŝǊŜ ǇƻǳǊ ƳƻƛΣ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ƎǊŀƴŘ Řǳ ǉǳŀǊǘƛer ηΦ /ΩŜǎǘ ƭŀ ƎŞƴŞǊŀǘƛƻƴ ŀǳ ŘŜǎǎǳǎΣ ƛƭ Ŧŀƛǘ ǇŀǊǘƛ ŘŜǎ 

anciens vis-à-Ǿƛǎ ŘŜǎ ƧŜǳƴŜǎ ŎƻƳƳŜ Ƴƻƛ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛΦ 

Vous ajoutez, « Ƴŀƛǎ ƻƴ ǇŀǊƭŀƛǘ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ŘŜ ǊŜƭƛƎƛƻƴ ǇǳƛǎǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ƴƻǘǊŜ Ǉƻƛƴǘ ŎƻƳƳǳƴ ». 

/ΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳƛ ƴƻǳǎ ǊŀǇǇǊƻŎƘŀƛǘΣ ƻƴ Şǘŀƛǘ Ŝƴ ŀǇǇǊŜƴǘƛǎǎŀƎŜΦ /ΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳƛ ŀǳ ŘŞǇŀǊǘ ŀǾŀƛǘ ǘƛǎǎŞ ƭŜǎ 

liens entre nous.  

Cote D3726/4 Υ [ŀ ƴǳƛǘ Řǳ н ƳŀǊǎ Ǿƻǳǎ şǘŜǎ ŀǳ /ŀƭȅǇǎƻ ŀƭƻǊǎ ǉǳΩŀǳ ǇǊŞŀƭŀōƭŜ Ŝǘ Ł ƭŀ ōŀǊǊŜΣ ǎŜƭƻƴ 

ǾƻǘǊŜ ŎƻƴŎŜǇǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩƛǎƭŀƳΣ ƭŀ ƳǳǎƛǉǳŜ Şǘŀƛǘ ƛƴǘŜǊŘƛǘŜΦ 9ǎǘ ŎŜ ŎƻƴǘǊŀŘƛŎǘƻƛǊŜ Κ ƴƻƴ ǇŀǊŎŜ ǉǳΩŁ 

ce mƻƳŜƴǘ ƭŁ ƧŜ ƴΩŞǘŀƛǎ Ǉŀǎ ŀǎǎƛŘǳΣ Ǉŀǎ ǾǊŀƛƳŜƴǘ Řŀƴǎ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴΦ /ΩŞǘŀƛǘ ŎƻǳǊŀƴǘ нллсΣ нллт 

ǉǳŜ ƧŜ ƭΩŞǘŀƛǎΦ !ǇǊŝǎ ƧŜ ƴΩŞǘŀƛǎ Ǉƭǳǎ ŘŜŘŀƴǎΦ 

9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ƳŜƴǘƛǊ Ŝǎǘ ŎƻƴǘǊŀŘƛŎǘƻƛǊŜ ŀǾŜŎ ǾƻǘǊŜ ǇŜǊŎŜǇǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩƛǎƭŀƳ Κ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ōƛŜƴ ŘŜ 

mentir. 

{ǳǊ ƭΩŜƳǇƭƻƛ Řǳ ǘŜƳps précédant le 6 mars. Vous dites avoir votre permis le 2 mars, vous voyez 

Abdelkader MERAH le 2 mars ou le lendemain ? Juste après mon permis le 2 mars. Vous faites 

une chute le 3, et vous revoyez Abdelkader MERAH le lendemain ? avant ou après la clinique ? 

sûrement après. 

Vous ne savez plus quand vous le voyez également ? je ne sais pas. 

4ŀ ƳΩŀǊǊƛǾŀƛǘ ŘŜ ƭŜ ǾƻƛǊ ŀǳȄ LȊŀǊŘǎΣ ƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ǎŀ ōŜƭƭŜ-famille.  

{ǳǊ ƭΩŀǇǇŀǊŜƴŎŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜΣ ŎƘŀƴƎŜƳŜƴǘ ? non. La journée du 11 mars 

vous dites ƭΩŀǾƻƛǊ Ǿǳ ŀǳ ƳŀǘŎƘ ŘŜ ŦƻƻǘΣ ƛƭ ȅ ŀ Ŝǳ ǳƴ ŎƘŀƴƎŜƳŜƴǘ Řŀƴǎ ǎƻƴ ŀǇǇŀǊŜƴŎŜΣ ǎŀƴǎ ǎŀǾƻƛǊ 

quand Κ ƴƻƴ ƛƭ ȅ ŀ ŘŜǎ ƳƻƳŜƴǘǎ ƻǴ ƛƭ ŀǾŀƛǘ ƭŀ ōŀǊōŜ Ŝǘ Ł ŘΩŀǳǘǊŜǎ ƴƻƴΦ 

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
Sur vos relations antérieures avec les frères MERAH. Dans les lettres vous écrivez à Abdelkader 

MERAH pour faire passer à Mohamed MERAH des salutations religieuses notamment 

concernant son mariage. Pourquoi passer par lui Κ ƴƻƴ Ǉŀǎ ŘŜ Ǌŀƛǎƻƴ ǇŀǊŎŜ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƳΩŀ 
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ŞŎǊƛǘΣ ƧŜ ǊŞǇƻƴŘǎ Řŀƴǎ ŎŜ ŎŀŘǊŜΣ Ƴŀƛǎ aƻƘŀƳŜŘ ƴŜ ƳΩŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ ŞŎǊƛǘ Ŝǘ ƧŜ ƴΩŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ ǎƻƴ 

ŀŘǊŜǎǎŜΣ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ƳŜǎǎŀƎŜ ŘŜ ƎŜƴǘƛƭƭŜǎǎŜ Ŝǘ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜΦ tƻǳǊ Ǿƻǳǎ ƛƭǎ ǎΩŜƴǘŜƴŘŀƛŜƴǘ Ł ŎŜ ƳƻƳŜƴǘ ? 

oui je ne peux pas vous dire. 

Lorsque vous souhaitez acheter une moto et que vous vous renseignez avec Abdelkader MERAH 

pouvez vous le situer Κ ƴƻƴ ƧŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉƭǳǎ ŎΩŞǘŀƛǘ ǇŜǳǘ-être un petit peu avant de passer mon 

permis. 

Vous venez de confirmer que vous auriez pu achetez un scooter TMAX 530. Pourquoi y aller 

avec Abdelkader MERAH Κ tŀǊŎŜ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ Ŝƴ ƳƻǘƻΣ Ŝǘ Řŀƴǎ ƭŜ ŎƻƴǘŜȄǘŜΣ ǇǳƛǎǉǳŜ ƧΩŀƭƭŀƛǎ ŀŎƘŜǘŜǊ 

ǳƴŜ Ƴƻǘƻ ƧΩȅ ǎǳƛǎ ŀƭƭŞ ŀǾŜŎ ƭǳƛΦ 

À Abdelkader MERAH : lorsque vous avez entendu par le JI vous avez confirmé être allé 

ŀŎŎƻƳǇŀƎƴŜǊ a9{YLb9 Ƴŀƛǎ Ǿƻǳǎ ƴΩŀǾŜȊ Ǉŀǎ ǇŀǊƭŞ Řǳ ¢a!· ролΦ 

À la base Mounir MESKINE, voulait acheter une moto scooter de grosse cylindrée donc on y est 

allé à Yam service pour le conseiller. On a regardé les motos, le scooter.  

Dans ses déclarations, son premier choix était un TMAX 530. Or vous ne parlez pas de ce 

modèle. Est ce que le GT 800 était bien le premier choix Κ ƴƻƴ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǳƴ D¢ уллΦ /ΩŜǎǘ 

ce que vous aviez dit. 

tƻǳǊǉǳƻƛ ŦŀƛǊŜ ƭŜ ŘŜǾƛǎ Ł ¸ŀƳ ом Ǉƭǳǘƾǘ ǉǳΩŁ ¸ŀƳ ǎŜǊǾƛŎŜ où vous avez acheté le scooter ? ŎΩŜǎǘ 

ŎƻƳƳŜ ǎΩƛƭ ȅ ŀ ŘŜǳȄ ōƻǳƭŀƴƎŜǊƛŜǎ Řŀƴǎ ǳƴ ƳşƳŜ ǉǳŀǊǘƛŜǊΣ ƛŎƛΣ ƭŜǎ ŘŜǳȄ ǎƻƴǘ ƛŘŜƴǘƛǉǳŜǎΣ ǇƻǳǊǉǳoi 

ŀƭƭŜǊ Řŀƴǎ ƭΩǳƴ ƻǳ Ǉŀǎ Řŀƴǎ ƭΩŀǳǘǊŜΣ ŎΩŜǎǘ ǇŀǊŜƛƭΦ 

4ŀ ǎŜǊŀƛǘ ƭƻƎƛǉǳŜ ǎƛ ƭΩŀŎŎƛŘŜƴǘ ŎƻǳǾǊŀƛǘ ƭŀ ƎŀǊŀƴǘƛŜ Ƴŀƛǎ ŀǳŎǳƴŜƳŜƴǘΣ ƭŜǎ ŘŜǳȄ ŦƻǳǊƴƛǎǎŜƴǘ ƭŜ 

même matériel. Le devis ou la prestation est exactement les mêmes. 

Au témoin : selon vous, combien de temps met-on de votre domicile à Yam 31 ? dans les 15 

min je pense. 19 min selon les services de police. 

Combien de temps entre les Izards et votre domicile ? je pense 10 min. les policiers ont compté 

12 min. 

[!w.L .9¸ ŀ ŞǘŞ ŜƴǘŜƴŘǳ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜΣ ŀȅŀƴǘ ǘƻǳƧƻǳǊǎ Řƛǘ ƴΩŀǾƻƛǊ ǊƛŜƴ Ł ǾƻƛǊ Řŀƴǎ ŎŜǎ ŦŀƛǘǎΣ Ŝǘ 

ƴΩŀǾƻƛǊ ƧŀƳŀƛǎ Ǿǳ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ŝǘ aƻƘŀƳŜŘ aERAH ensemble à cette époque.  

Vous connaissez le secteur du garage où le vol a eu lieu car il y a un karting. Est-il beaucoup 

fréquenté par les jeunes ? oui. 

À Abdelkader MERAH Υ Ǿƻǳǎ ƭΩŀǾŜȊ ŦǊŞǉǳŜƴǘŞ ? je ne vois le rapport. Je répondrais cet après 

midi car ça rentre dans le cadre des questions prévues pour cet après midi sur le vol du scooter. 

/ΩŜǎǘ Ƴŀ ǊŞǇƻƴǎŜΦ 

À Mohamed MESKINE : vous confirmez être rentrés à trois chez Yam 31 puis être 2 au 

comptoir ? oui. Comment était habillé Mohamed MERAH Κ ƧŜ ƴΩŜƴ ŀƛ Ǉŀǎ ƭŜ ǎƻǳǾŜƴƛǊΦ 

 

- Questions de la défense 
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Vous avez été mis en examen le jour de la réalisation de la synthèse à raison du fait que vous 

êtes un soldat salafiste, et auriez minimiser vos relations avec les frères MERAH. La presse et la 

justice vont vous tomber dessus et vous considérer comme le coupable. 

/Ŝ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ŎƻƴǘǊŜ Ǿƻǳǎ ǇƻǳǊ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŦǳǎǎƛŜȊ Ƴƛǎ Ŝƴ ŜȄŀƳŜƴ Ŝǘ ǇƭŀŎŞǎ Ŝƴ ŘŞǘŜƴǘƛƻƴ : la 

communauté religieuse, le Ǿƻƭ Řǳ ǎŎƻƻǘŜǊΣ ƭŀ ǇǊŞǎŜƴŎŜ ƭƻǊǎ ŘŜ ƭΩŀŎƘŀǘ Řǳ ōƭƻǳǎƻƴΦ hǊ Ǿƻǳǎ 

ƴΩŀǾƛŜȊ Ǉŀǎ ŞǘŞ Ƴƛǎ Ŝƴ ŜȄŀƳŜƴ ǇƻǳǊ ŎƻƳǇƭƛŎƛǘŞ ŘΩŀǎǎŀǎǎƛƴŀǘΦ ±ƻǳǎ ŀǾƛŜȊ ŞǘŞ Ƴƛǎ Ŝƴ ŜȄŀƳŜƴ ǇƻǳǊ 

ŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴ ŘŜ ƳŀƭŦŀƛǘŜǳǊ Ŝƴ ǾǳŜ ŘΩǳƴ ŀŎǘŜ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜΦ 

Quelle relation entre Mohamed MERAH et vous Κ ƧŜ ƴŜ ƭŜ ŘŞǘŜǎǘŀƛǎ Ǉŀǎ ƴƻƴ Ǉƭǳǎ Ƴŀƛǎ ƻƴ ƴΩŞǘŀƛǘ 

pas proches. 

[Ŝ с ƛƭ ǉǳƛǘǘŜ ǎƻƴ ŘƻƳƛŎƛƭŜ Ł мпIлт όƭΩŀǇǇŜƭƭŜ ŎŜǎǎŜ Ł ŎŜǘǘŜ ƘŜǳǊŜύΦ Lƭ ƳƻƴǘŜ ǾŜǊǎ ƭŜǎ LȊŀǊŘǎ Ŝǘ 

Ǿƻƛǘ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜΦ /ΩŜǎǘ ƭŜ ƘŀǎŀǊŘ Ƴŀƛǎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝǘ Ǿƻǳǎ ŎΩŞǘŀƛǘ ǇǊŞǾǳ. Oui. Mohamed 

MERAIΣ ƭǳƛΣ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǇǊŞǾǳ ŀǳ ǇǊƻƎǊŀƳƳŜ ? non. 

±ƻǳǎ ŀƭƭŜȊ Ǿƻǳǎ ǊŜǘǊƻǳǾŜǊ ǇƻǳǊ ƭΩƘƛǎǘƻƛǊŜ Řǳ ŘŜǾƛǎΦ ±ƻǳǎ ŘƛǘŜǎ şǘǊŜ ǊŜƴǘǊŞǎ Ł ǘǊƻƛǎΦ ±ƻǳǎ Ǿƻǳǎ 

souvenez que le témoin Cédric NICODEME avait déclaré que « Mohamed MERAH est rentré et 

est directement venu vers moi ». Vous rentrez et vous vous séparez ? oui. 

Que faites vous ensuite ? ǉǳŀƴŘ ƻƴ ǘŜǊƳƛƴŜ ƻƴ ǇŀǊǘ ǘƻǳǘ ǎƛƳǇƭŜƳŜƴǘΣ ƻƴ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǊŜǎǘŞ ǘǊŝǎ 

longtemps. On repart aux Izards où on me dépose. Après je ne sais pas. 

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ Ǿǳ ǉǳΩƻƴ ƎǊŀǘǘŜ ǎǳǊ ǾƻǘǊŜ ƴƻƴ ƭƛŜǳ ? pas que ça même à ma sortie, on a fait appel de 

mon lieu. 

/Ŝ ƴƻƴ ƭƛŜǳ ŎΩŜǎǘ ǇŀǊŎŜ ǉǳŜ ƭŀ ŦŜƳƳŜ ǾŜƴŘŜǳǎŜΣ ŎŜǊǘƛŦƛŜ ǉǳŜ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǾƻǳǎΦ ±ƻǳǎ şǘŜǎ 

miraculés dans ce sens.  

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 

±ƻǳǎ ŀǾƛŜȊ Řƛǘ ǘƻǳǘ Ł ƭΩƘŜǳǊŜ şǘǊŜ ŀƭƭŞ ŀǾŜŎ Abdelkader MERAH pour le devis et Mohamed 

MERAH était là mais vous ne saviez absolument pas pourquoi ? non je ne savais pas. 

 

- Questions de la défense  
 
±ƻǳǎ ƴΩşǘŜǎ Ǉŀǎ Řŀƴǎ ƭŀ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ŘΩǳƴ ǊŜƴŘŜȊ-vous préalable entre Mohamed et 

Abdelkader MERAH, mais ƻƴ ǇŜǳǘ ŀǳǎǎƛ ƛƳŀƎƛƴŜǊ ǉǳŜ ǎƛ ƧŜ Ǿƻƛǎ ǳƴ ŎƻǇŀƛƴΣ ƧŜ ƴΩŜƳƳŝƴŜ Ǉŀǎ Ƴƻƴ 

ŦǊŝǊŜ ǎƛ ƧŜ ǎŀƛǎ ǉǳΩƛƭǎ ƴŜ ǎƻƴǘ Ǉŀǎ Ŝƴ ōƻƴ ǘŜǊƳŜΦ 

Que disait M. LARBI BEY de la religion ? ŎŜ ǉǳŜ ƧŜ ǇŜǳȄ Ǿƻǳǎ ŘƛǊŜ ǎǳǊ ƭǳƛ ŎΩŜǎǘ ǉǳΩƛƭ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ 

très religieux. 
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Lecture des déclarations de M. MERCADAL. 

Lecture des déclarations de M. BELMEL.  

 

16/10/2017 

AUDITIONS DE TÉMOINS 

M. Christian BALLE-ANDUI (renseignements Toulousains) 

hǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ ƎŞƴŞǊŀƭŜ ŘŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ ŘŜǎ Ŧŀƛǘǎ ? Répartition de la centrale en 

départements :  judiciaire, anti-terrorisme, logistique etc.  

vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ƭŀ ŦƛŎƘŜ { Ŝǘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝƴ ŀǾŀƛǘ-il ? Fiche S mise en 2006 sur Abdelkader 

et Mohamed MERAH. Pour Mohamed MERAH elles ont été réactivées en 2011Φ [ŀ ŦƛŎƘŜ {Σ ŎΩŜǎǘ 

ƭŀ ǘǊŀƴǎƳƛǎǎƛƻƴ Ł tŀǊƛǎ Ŝǘ Ł ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ŘŜ ǇƻƭƛŎŜΣ Řǳ ǎƛƎƴŀƭŜƳŜƴǘ Řǳ ǇŀǎǎŀƎŜ ŘŜ 

ƭΩƛƴŘƛǾƛŘǳ Ŝƴ ƎŀǊŜ ŘŜ ŎƻƴǘǊƾƭŜΣ ŦǊƻƴǘƛŝǊŜǎΣ à celui qui a demandé la fiche. 

Pourquoi qualifier un groupe de salafiste, djihadiste ? manifestement, à partir de nos moyens 

techniques, on a les propos, conversations, échanges de ce milieu. On sait comment il se situe. 

/Ŝ ǎƻƴǘ ŘŜǎ ƎŜƴǎ ǾƛƻƭŜƴǘǎΦ /ΩŜǎǘ ǳƴ ŜƴǎŜƳōƭŜ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴs qui nous permet de qualifier et 

identifier la nature idéologique. 

TakfiriǎƳŜ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ǊŞŀƭƛǘŞ Ǉƭǳǎ ƎǊŀƴŘŜ ǉǳŜ ǎŀƭŀŦƛǎǘŜΦ  

Peut-on se douter que des attaques armées vont être faite sur le territoire national, alors 

ǉǳΩŜƭƭŜǎ ŎƻƳƳŜƴŎŜƴǘ Ł ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ Κ 5ΩǳƴŜ ǇŀǊǘ ƛƭǎ ƻƴǘ ǳƴ ƻōƧŜŎǘƛŦ ŘŜ ǾƛƻƭŜƴŎŜΣ ƛƭǎ ǇǊƾƴŜƴǘ 

ƭΩŀǘǘŀǉǳŜΣ ŘΩŀǳǘǊŜ ǇŀǊǘ ƭŜǎ ŀǘǘŀǉǳŜǎ Ł ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ ǎƻƴǘ ǇǊƾƴŞŜǎΦ 5ƻƴŎ ƛƭǎ Ǿƻƴǘ ŎƻƳƳŜƴŎŜǊ ǎǳǊ 

ǇƭŀŎŜ ŀǾŜŎ ƭΩƻōƧŜŎǘƛŦ Řǳ ƳŞŎǊŞŀƴǘ ǉǳƛ ǎŜ ǘǊƻǳǾŜ ŀǳǘƻǳǊ ŘΩŜǳȄΣ Ŝǘ ƭŀ ƭƻƎƛǎǘƛǉǳŜ ŘŞƧŁ ƭŁΦ aŀƛǎ 

chaque fois il faut un groupe, une structure. A un moment donné, cette structure va leur 

donner les cibles à atteindre et la logistique. Toucher au plus près et par surprise. 

hƭƛǾƛŜǊ /hw9[ Ŝǎǘ ƭŀ ǇǊŜƳƛŝǊŜ ƳŀǘǊƛŎŜΦ Lƭ ŘƻƴƴŜǊŀ ŎŜǘǘŜ ŎŀǇŀŎƛǘŞ ŘΩŜƴŘƻŎǘǊƛƴŜƳŜƴǘ Ł ǘǊƻƛǎ 

hommes : les frères CLAIN et Sabri ESSID. Et Abdelkader MERAH espère atteindre cet ordre. Il 

y a une admiration filiale vers ces hommes qui montrent le chemin, puissance, aura particulière. 

tƻǳǊǉǳƻƛ ƻƴ ǎΩƛƴǘŞǊŜǎǎŜ ǇǊŞŎƛǎŞƳŜƴǘ Ł !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ł ǳƴ ƳƻƳŜƴǘ ŘƻƴƴŞ ? il participe à 

des conférences idéologiques. Il y a une alliance objective entre le groupe salafiste des frères 

/[!Lb Ŝǘ ƭΩƛƳŀƳΦ 5ŀƴǎ ŎŜǎ ŎƻƴŦŞǊŜƴŎŜǎ ƻƴ ǇŜǳǘ ŀǎǎƛǎǘŜǊ Ł ǳƴ ǇŀǊǘŜƴŀǊƛŀǘ ŜƴǘǊŜ ŎŜǘ ƛƳŀƳ Ŝǘ ŎŜ 

ƎǊƻǳǇŜΦ hǊ ŎŜǘǘŜ ŀƭƭƛŀƴŎŜ Ŝǎǘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜΦ hƴ ŎƻƴǎǘŀǘŜ ǉǳΩŜƴ нлмм ŜƭƭŜǎ ǊŀǎǎŜƳōƭŜƴǘ ƧǳǎǉǳΩŁ 

1000 personnes. On voit la montée Ŝƴ ǇǳƛǎǎŀƴŎŜ Ŝǘ ƭΩƛƴŦƭǳŜƴŎŜ ŘŜ ŎŜ ƳƛƭƛǘŀƴǘƛǎƳŜ ŘŜ ǘŜǊǊŀƛƴΦ 

Emprise idéologique et politique. Les associations notamment sont importantes dans le 

recrutement.  

Quel message ressort de ces conférences Κ ƛƳǇǊŜǎǎƛƻƴ ŘΩǳƴ ƳƻƴŘŜ ōƛƴŀƛǊŜ ŜƴǘǊŜ ōƻƴ Ŝǘ 

mauvais musulman Κ [ΩƛǎƭŀƳ Ŝǎǘ ǳƴŜ ƛƳƳŜƴǎŜ ǊŜƭƛƎƛƻƴΣ ŎƛǾƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ōǊƛƭƭŀƴǘŜ Ŝǘ ƳŀƴƛŦŜǎǘŜƳŜƴǘ 

on a toujours la branche qui veut se faire la plus pure et orthodoxe. Elle tourne dans cette quête 

ŘŜ ƭΩŀǳǘƘŜƴǘƛŎƛǘŞΣ ǇǳǊŜǘŞ Ŝǘ ŎƻƴǎǘǊǳƛǎŜ ŀǳǘƻǳǊ ŘΩŜǳȄ ǳƴŜ Ǿƛǎƛƻƴ ŘƛŀōƻƭƛǉǳŜ Ł détruire. 
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Voyages en Egypte à deux reprises, quels éléments sur ce point Κ [Ŝ ǘŜǊǊƻǊƛǎƳŜ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ǉǳƛ 

couple dimension nationale et internationale. Il faut donc coupler ces deux renseignements, 

ǘǊŀƛǘŞǎ ǇŀǊ ƭŀ 5D{L Ł ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ Ŝǘ ǇŀǊ ǳƴ ǎŜǊǾƛŎŜ ¢ƻǳƭƻǳsain.   

D2025 : Abdelkader MERAH essaye de convertir des jeunes dealers. Comment le savez-vous, 

comment cela se passe-t-il ? il roule à ce moment en moto appartenant à son épouse. Il est en 

tenue traditionnelle à cette époque là. Nous disposons de sources humaines dans ces quartiers, 

ǉǳƛ ƴƻǳǎ ŘƻƴƴŜƴǘ ǳƴ ŜƴǎŜƳōƭŜ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ǎǳǊ ƭŜǎ ŀƭƭŞŜǎ Ŝǘ ǾŜƴǳŜǎΦ 

En 2009 il repart au Caire. Sait-ƻƴ ǎΩƛƭ ŀ Ŧŀƛǘ ŘŜǎ ǾƻȅŀƎŜǎ ŀƛƭƭŜǳǊǎ Ł ŎŜ ƳƻƳŜƴǘ Κ ƧŜ ƴΩŀƛ ŀǳŎǳƴŜ 

inŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ǎǳǊ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǾƻȅŀƎŜǎΦ 

Désactivation à tord de sa fiche S en 2010 Κ [ŀ ŘƛǊŜŎǘƛƻƴ ŎŜƴǘǊŀƭŜ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ ŘŞǎŀŎǘƛǾŞ ŎŜǘǘŜ 

fiche S. 

Lecture de la cote D5414. 

Mohamed MERAH est discret sur ses voyages et implications où il en parle ? ƧŜ ŎǊƻƛǎ ǉǳΩŁ ǇŀǊǘƛǊ 

Řǳ ƳƻƳŜƴǘ ƻǴ ƻƴ ƭΩŀ Ŝƴ ǎǳǊǾŜƛƭƭŀƴŎŜΣ ƛƭ Ŝǎǘ ŘŜǾŜƴǳ ŘƛǎŎǊŜǘΦ Lƭ ƴΩȅ ŀ ǉǳΩǳƴŜ Ŧƻƛǎ ƻǴ ƴƻǳǎ ǎŀǾƻƴǎ 

ǉǳΩƛƭ ǇŀǊƭŜ ŘΩǳƴ ŞǾŜƴǘǳŜƭ ǾƻȅŀƎŜ Ŝƴ ŜȄǘǊşƳŜ ƻǊƛŜƴǘΦ 

Concernant sa mère. Les surveillances téléphoniques nous ont permis de remonter des 

contacts dans la famille MERAH, des militants extrémistes. Notamment Souad MERAH.  

Est ce que cette famille serait également animée par la haine des Juifs et Américains Κ ƻƴ ƴΩŜǎǘ 

Ǉŀǎ ǊŜƴǘǊŞ Řŀƴǎ ƭΩƛƴǘƛƳƛǘŞΣ ƭŜǎ ŞŎƘŀƴƎŜǎ ŜƴǘǊŜ ǎŜǎ ƳŜƳōǊŜǎΦ aŀƛǎ ƭΩƛŘŞƻƭƻƎƛŜ ǉǳƛ Ŝǎǘ ƭŀ ƭŜǳǊΣ Ŝƴ 

est imprégnée. 

Après avoir un passé un mois avec son frère au Caire, Mohamed MERAH se projette en 

!ŦƎƘŀƴƛǎǘŀƴ ŀǇǊŝǎ şǘǊŜ ǊŜǾŜƴǳ Ł ¢ƻǳƭƻǳǎŜΦ Lƭ ǎŜ ǇŜǳǘ ǉǳŜ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ƭΩŀƛǘ ƘŞōŜǊƎŞ ŀǳ /ŀƛǊŜΦ  

1ère photo : individu non identifié et Mohamed MERAH 

2ème photo de même Υ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǇƻǊǘŜǳǊ ŘΩǳƴ ŎƻǳǘŜŀǳ ǉǳƛ Ŝǎǘ ƭŜ ǎƛƎƴŜ ŘΩǳƴ ǎŀƭŀŦƛǎƳŜΦ  

18 janvier 2011 Audition de Mohamed MERAH suite à la plainte de Mme AMMAR. 

23 février 2011 Υ ǊŜǘƻǳǊ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I 

À ce moment, terrible colère de Mohamed MERAH contrŜ ǎŀ ƳŝǊŜ ǇƻǳǊ ƭŜ Ŧŀƛǘ ǉǳŜ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ 

se soit introduit dans son domicile donc dissimulation.  

Est ce que les frères MERAH se sont vus à Artigat Κ œŀ ǎΩŜǎǘ ŘƛǘΦ 

Mohamed MERAH a reçu Sabri ESSID chez lui durant un long moment. 

Sur le mariage de Zoulikha !½LwL Ŝǘ Řǳ ǇŝǊŜ ŘŜ {ŀōǊƛ 9{{L5Σ ǉǳŜƭƭŜ ƛƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ 

MERAH Κ bƻǳǎ ƴΩŜƴ ǎŀǾƛƻƴǎ ǊƛŜƴΦ bƻǳǎ ǎƻǳǇœƻƴƴƛƻƴǎ Ǉƭǳǘƾǘ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΦ 

Karim MOKRANE :  il a pu se rendre chez Mohamed MERAH. Il gère la librairie salafiste.   
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- Questions des parties civiles 
 
Vous aviez en tant que responsable régional toulousain, demandé la judiciarisation des 

informations que vous considériez comme particulièrement sensible pour Mohamed MERAH à 

partir de quelle date ? 15 juin 2011. Puis 29 juin 2011. 

Il se trouve que vous avez insisté auprès de votre direction centrale pour que cette 

judiciarisation soit faite ? tout à fait.  

¦ƴŜ ƧǳŘƛŎƛŀǊƛǎŀǘƛƻƴ ŎΩŜǎǘ ƭŀ ǘǊŀƴǎƳƛǎǎƛƻƴ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ ǇƻǊǘŞŜǎ Ł ƭŀ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ Řǳ ǇǊƻŎǳǊŜǳǊ 

de la république, pour savoir si une qualification peut être trouvée ? Est-ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀǇǇŀǊǘƛŜnt à la 

5/wL ŘΩŀǇǇǊŞŎƛŜǊ ƻǳ Ŝǎǘ-ce que cela revient au procureur de la république ? La demande doit 

şǘǊŜ ǘǊŀƴǎƳƛǎŜ ŀǳǘƻƳŀǘƛǉǳŜƳŜƴǘ ŀǳ ŘŞǇŀǊǘŜƳŜƴǘ ƧǳŘƛŎƛŀƛǊŜ ǉǳƛ Řƻƛǘ ŞǾƻǉǳŜǊ ƭΩŀŦŦŀƛǊŜ ŘŜǾŀƴǘ ƭŜ 

parquet. 

Cote D2200/7 : rŀǇǇƻǊǘ ŜŦŦŜŎǘǳŞ ǇŀǊ ƭŜ aƛƴƛǎǘŝǊŜ ŘŜ ƭΩƛƴǘŞǊƛŜǳǊ Ŝǘ ƛƴǘƛǘǳƭŞ !ŦŦŀƛǊŜ a9w!IΣ 

réflexions et proposition.  

vǳΩŜƴ ǇŜƴǎŜȊ Ǿƻǳǎ Κ ƭŜ ǇǊƛƴŎƛǇŜ ŘΩŜŦŦƛŎŀŎƛǘŞ ǉǳƛ ŘƻƳƛƴŜ ǘƻǳǘŜ ƭǳǘǘŜ ŀƴǘƛ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜΣ ŎΩŜǎǘ ƭŀ 

connexion étroite, permanente entre le renseignement et le ƧǳŘƛŎƛŀƛǊŜΦ [Ŝ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘ ƴΩŜǎǘ 

Ǉŀǎ ǳƴ ŜȄŜǊŎƛŎŜ Ŝƴ ǎƻƛǘΦ 5ŝǎ ǉǳΩƛƭ ǇŜǳǘ ŎƻƴǎǘƛǘǳŜǊ ŘŜǎ ŞƭŞƳŜƴǘǎ ŎƻƴǎǘƛǘǳǘƛŦǎ ŘΩǳƴŜ ƛƴŦǊŀŎǘƛƻƴΣ ƛƭ 

faut les transmettre à la police judiciaire. Transmission rapide aux renseignements généraux du 

Ŧŀƛǘ ŘŜ ƭΩŀōǎŜƴŎŜ Řǳ ǎŜŎǊŜǘ défense comme charte. 

[Ŝ ǇǊƻōƭŝƳŜ ǉǳƛ ǎŜ ǇƻǎŜ ŎΩŜǎǘ ƭŀ ŎǳƭǘǳǊŜ Řǳ ŎƻƴǘǊŜ-ŜǎǇƛƻƴƴŀƎŜ ǉǳƛ ǇƭŀƴŜ ǎǳǊ ƭΩŀƴǘƛǘŜǊǊƻǊƛǎƳŜΦ 

Si on vous avait écouté, sur la dangerosité de Mohamed MERAH, on ne serait certainement pas 

ƭŁ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ? au delà de toutes les alertes que vous aviez faites, le 15 mars 2012, vous 

transmettez une note, et dans ces informations, vous transmettez 13 noms Κ ƻǊ œŀ ƴΩŀǇǇŀǊŀƞǘ 

Ǉŀǎ Řŀƴǎ ƭŜ ŘƻǎǎƛŜǊΦ tŜƴŘŀƴǘ ŘŜǎ ŀƴƴŞŜǎ ƻƴ ŀ ƛƴŘƛǉǳŞ ǉǳΩƻƴ ƴƻǳǎ ŎŀŎƘŀƛǘ ŘŜǎ ƴƻǘŜǎ ŎƭŀǎǎƛŦƛŞŜǎΦ  

Le nom de Mohamed MERAH figure parmi les autres ? oui. Quand il y a les demandes de 

déclassifications, elles sont faites par les magistrats instructeurs au ministre consulté avant 

transmission à une commission qui émet un avis.  

Parmi les premières notes : 28 avril 2008 sur le suivi de la mouvance islamiste toulousaine. Une 

ƻǇƛƴƛƻƴ Ŝǎǘ ŘƻƴƴŞŜ Řŀƴǎ ŎŜ ŎŀŘǊŜΦ [ΩƻǇƛƴƛƻƴ Ŝǎǘ ƴƻƛǊŜΦ /ƻƳƳŜ ǎƛ ƻƴ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ Ǿƻǳƭǳ 

ǘǊŀƴǎƳŜǘǘǊŜ Ł ƭŀ ƧǳǎǘƛŎŜ ǳƴ ŎŜǊǘŀƛƴ ƴƻƳōǊŜ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎΦ /ŜǊǘŀƛƴǎ ŘŜ Ǿƻǎ ǊŜǎǇƻƴǎŀōƭŜǎ ƻƴǘ 

ŘŞŎƭŀǊŞ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ Ŝǳ ǳƴ Ƴŀƴǉue de coordination judiciaire, entre les 3 parquets.  

Concernant la chronologie des faits Υ Ŝǎǘ ŎŜ ǉǳΩŁ ǇŀǊǘƛǊ Řǳ мр ƳŀǊǎ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ǇǊƻǇƻǎŞ ǾƻǘǊŜ ŀƛŘŜ 

et expérience aux services des enquêteurs ? oui. Vous semblez privilégier la piste djihadiste et 

demandez ŀǳȄ /wtW ƭΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ǾƛŘŞƻǎ Ŝǘ ǾƻǘǊŜ ǇŀǊǘƛŎƛǇŀǘƛƻƴΦ ! ŎŜǘǘŜ ŞǇƻǉǳŜΣ Ǿƻǳǎ ŎƻƴƴŀƛǎǎƛŜȊ 

physiquement Mohamed MERAH ? à 80% la réponse est Mohamed MERAH sur les vidéos 

ǾƛǎƛƻƴƴŞŜǎ ƭŜ ƳŀǊŘƛΦ aŀƛǎ ƧŜ ƴΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ Ŝǳ ƭŀ ŎƻƴŦƛǊƳŀǘƛƻƴ ŘŜ Ƴƻƴ ǎǳǇŞǊƛŜǳǊΦ Lƭ ŀǳǊŀƛǘ ŞǘŞ 

ǊŜŎƻƴƴǳ Řŝǎ ƭŜ ƳŀǊŘƛΦ {ƛ ƧΩŀǾŀƛǎ Ŝǳ ŀŎŎŝǎ Ł ŎŜǘǘŜ ǾƛŘŞƻΣ ƻƴ ŀǳǊŀƛǘ Ŝǳ ŀǳ Ƴƻƛƴǎ тл҈Φ 4ŀ ƳŜ 

ǇŜǊƳŜǘǘŀƛǘ ŘŜ ƭΩŜƴƎŀƎŜǊΦ 
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4ŀ ǊŜǾƛŜƴǘ Ł ǳƴŜ ǇŜǊǘŜ ŘŜ ŎƘŀƴŎŜ ŘŜ ƭΩŀǊǊşǘŜǊ Κ Ŝƴ ǇƘŀǎŜ ŘΩŀǘǘŜƴǘŀǘΣ Ǉƭǳǎ ƭŀ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴ Ŝǘ 

ƭΩŞŎƘŀƴƎŜ ǎŜ Ŧŀƛǘ ǇǊƻŎƘŜ ŘŜ ƭΩŀǘǘŀǉǳŜ Ŝǘ ǊŀǇƛŘŜƳŜƴt entre service, plus vous avez la chance de 

ŘŞǘǊǳƛǊŜ ƭΩŜƴƴŜƳƛΦ tƭǳǎ ƭŀ ŎƻƻǊŘƛƴŀǘƛƻƴ Ŝǎǘ ƭƻƛƴǘŀƛƴŜΣ ŀǇǇŀǊǘŜƴŀƴǘ Ł ŘŜǎ ƘƛŞǊŀǊŎƘƛŜǎ ǘǊŝǎ 

ōǳǊŜŀǳŎǊŀǘƛǎŞŜΣ Ƴƻƛƴǎ ŎŜƭŀ Ŝǎǘ ǇƻǎǎƛōƭŜΦ {ƻǳǎ ƭŜ ǊŞƎƛƳŜ ŘŜǎ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘǎ ƎŞƴŞǊŀǳȄΣ ƧŜ ƭΩŀǳǊŀƛ 

évoqué, et le procureur mΩŀǳǊŀƛǘ ŞŎƻǳǘŞΦ  

Abdelkader MERAH Υ ǇǊƻǇŀƎŀƴŘƛǎǘŜ ǎǳǎŎŜǇǘƛōƭŜ ŘΩŜȄŜǊŎŜǊ ǳƴ ŀǎŎŜƴŘŀƴǘ ǘǊŝǎ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ǎǳǊ ǎƻƴ 

entourage. Quels éléments concrets ? 

WΩŀƛ Řƛǘ ǉǳŜ ŘŜǎ Ǉƭǳǎ ǊŜŘƻǳǘŀōƭŜǎ ǇǊƻǇŀƎŀƴŘƛǎǘŜǎ ǉǳŜ ƧŜ ŘŞǘŜŎǘŜΣ hƭƛǾƛŜǊ /hw9[ ǉǳƛ ǇǊƻƎǊŀƳƳŜ 

et forme les frèreǎ /[!LbΣ ƧΩȅ ŀƧƻǳǘŜ {ŀōǊƛ 9{{L5Σ Ŝǘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Şǘŀƴǘ Řŀƴǎ ŎŜ ƎǊƻǳǇŜ Ł 

ƭŜǳǊ ŎƻƴǘŀŎǘΣ ƛƭ ǾƛǎŜ ƭǳƛ ŀǳǎǎƛ Ł ǎŜ ǇŜǊŦŜŎǘƛƻƴƴŜǊ Ł ŘŜǾŜƴƛǊ ǳƴ ǎŀǾŀƴǘΣ ǳƴŜ ŀǳǊŀΣ ƛƭ Ǿŀ Ł ƭΩŞŎƻƭŜΣ Ŧŀƛǘ 

de longs séjours au Caire et vit dans le cadre de ce groupe. Il est venu à cet islam pur et dur à 

travers ses chefs.  

Suite à la question posée par le magistrat instructeur, de quelle façon avez-vous été amené à 

connaître de son cas, et vous répondez : nous arrivons à Mohamed MERAH par son frère 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŎŀǊ ŎΩŜǎǘ ƭŜ ǇǊŜƳƛer que nous parvenons à identifier au contact de la filiale 

ŘΩ!ǊǘƛƎŀǘ 5нмрпκпΦ 

9ƴ нллсΣ ƧŜ ǘƛŜƴǎ ŎŜ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘ ŘŜ ƳŜǎ ǇǊŞŘŞŎŜǎǎŜǳǊǎΦ Lƭ ǎΩŜǎǘ Řƛǘ όƴƻƴ ǾŞǊƛŦƛŞύ ǉǳΩǳƴŜ 

Mercédès appartenant à des islamo délinquants des Izards, était utilisée par Abdelkader 

a9w!I Ŝǘ {ŀōǊƛ 9{{L5Φ 9ƭƭŜ Ŝǎǘ ǾǳŜ ǳƴ ƧƻǳǊ Ł ƭŀ ŎƻƳƳǳƴŀǳǘŞ ŘΩ!ǊǘƛƎŀǘΦ  

Je ne ǇŜǳȄ Ǉŀǎ ŀŦŦƛǊƳŜǊ ǉǳΩƛƭ ŀƛǘ ŞǘŞ ǇƘȅǎƛǉǳŜƳŜƴǘ Ł !ǊǘƛƎŀǘΦ  

Sur les méthodes de dissimulation : expression société secrète. Cela peut il nous permettre de 

faire référence aux sectes Κ ƧŜ ǇŜƴǎŜ ǉǳŜ ƧΩŀƛ ǳǘƛƭƛǎŞ ŎŜǘǘŜ ŜȄǇǊŜǎǎƛƻƴ ŎŀǊ ǘout groupe à un 

moment donné se ferme sur une idéologie, se vit comme une société clandestine, rebelle, 

ǎŜŎǊŝǘŜ Ŝǘ Ŝƴ ǊŜǎǇŜŎǘŜ ƭŜǎ ŎƻŘŜǎΦ tŀǎ ǳƴƛǉǳŜƳŜƴǘ Řŀƴǎ ƭΩƛǎƭŀƳƛǎƳŜ ǊŀŘƛŎŀƭΦ  

{ǳǊ ƭΩƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ : il y a à la base Artigat, et parmi ses disciples, les frères CLAIN et Sabri ESSID. 

Dans cette émanation apparaît Abdelkader MERAH Κ Lƭ ŀǾŀƛǘ ƭΩŀƛǊ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ Řŀƴǎ ŎŜǎ ƎǊƻǳǇŜǎ 

car en Egypte il réceptionnait les futurs étudiants dans la madrassa locale ? oui nous avons eu 

ǳƴŜ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ǇƻǳǾŀƴǘ şǘǊŜ ƛƴǘŜǊǇǊŞǘŞŜ ŎƻƳƳŜ ŎŜƭŀΦ /ΩŜǎǘ ǳƴ ƘƻƳƳŜ de confiance. /Ŝ ƴΩŜǎǘ 

Ǉŀǎ ǉǳΩǳƴŜ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭΣ Ƴŀƛǎ ŘŜ ƭƻƎŜƳŜƴǘΣ ƭƻƎƛǎǘƛǉǳŜ ŘŜǊǊƛŝǊŜΦ DǊƻǳǇŜ ŘŜ 

propagandiste Κ ǊŜŘƻǳǘŀōƭŜ ǇǊƻǇŀƎŀƴŘƛǎǘŜ ŎŀǊ ōƛŜƴ ǉǳΩƛƴǘŜǊƴŜǘ ǎƻƛǘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘΣ ŎŜ ǘȅǇŜ ŘŜ 

ǇǊƻǇŀƎŀƴŘŜ ǎŜ ŘŞǇƭƻƛŜ ŘΩŀōƻǊŘ ǎǳǊ ƭŜ ǘŜǊǊƛǘƻƛǊŜ ŦǊŀƴœŀƛǎΣ ŘƻŎǘǊƛnaires, associations, dans nos 

villes.  

Ce rôle nécessite un certain niveau dans la hiérarchie du groupe ? comme dans toute 

organisation terroriste, ce qui occupe des places centrales, sont les idéologues. Ce sont eux qui 

endoctrinent, définissent la stratégie. 

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ƛƴŘƛǉǳŞ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀ ŘŜǳȄ ǇƘŀǎŜǎ Řŀƴǎ ƭŜ ǇǊƻŎŜǎǎǳǎ ŘΩŜƴŘƻŎǘǊƛƴŜƳŜƴǘ : la première étant 

ƭΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴ ǎǳǊ ƭŀ ǘƘŞorie du complot. Quelle était la stratégie pour ces cibles : école laïque, 

Juifs, militaires ? tôt ou tard basculer dans la lutte armée. Les termes des doctrinaires : il fallait 

riposter au parti du diable et par les armes : prendre des kalachnikovs. A un moment donné, un 
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ƛƳŀƳ ŜȄǘǊşƳŜƳŜƴǘ ǊŀŘƛŎŀƭƛǎŞ ŘΩun autre mouvement, contre les Juifs et les Américains il fallait 

prendre les kalachnikovs pour venger les enfants palestiniens. Cependant, ces termes ne sont 

pas parvenus dans ce contexte là. 

[ŀ ŎƛōƭŜ ǇǊŜƳƛŝǊŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƭΩŞŎƻƭŜ ƧǳƛǾŜ Ƴŀƛǎ ǳƴ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜΦ {ǳƛǘŜ Ł ǳƴ ŞŎƘŜŎΣ ƛƭ ǎŜ ǇƻǊǘŜ ǎǳǊ ƭΩŞŎƻƭŜ 

juive ŎŀǊ ŎΩŜǎǘ Řŀƴǎ ǎƻƴ ŜƴŘƻŎǘǊƛƴŜƳŜƴǘΣ œŀ ǊŜƭŝǾŜ Řǳ ǊŜŦƭŜȄΦ hƴ ƭǳƛ ŀ Řƛǘ ǉǳŜ ŎŜǳȄ ǉǳƛ ŎƻƴŘǳƛǎŜƴǘ 

le parti du diable sont bien les Juifs.  

tƻǳǊǊƛŜȊ Ǿƻǳǎ ƛƴŘƛǉǳŜǊ ǎƛ ƭŀ ŦǊŞǉǳŜƴǘŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŞŎƻƭŜ /[!Lb Şǘŀƛǘ ŀǎǎƛŘǳŜ ? réponse à confirmer 

avec son collaborateur. Mohamed MERAH les suivait régulièrement après sa sortie de prison 

septembre à décembre 2009. 

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ƛƴŘƛǉǳŞ ǉǳŜ ƭƻǊǎǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǎŜ ǊŜƴŘ Ł ƭΩŞǘǊŀƴƎŜǊ ƛƭ Ǿŀ şǘǊŜ ōŀƭƛǎŞΣ ŀǾŜŎ ŘŜǎ 

ŎƻƴǘŀŎǘǎ Ł ǊŜƧƻƛƴŘǊŜΦ 9ƴ CǊŀƴŎŜΣ ƭŀ ōŀƭƛǎŜ Şǘŀƛǘ ŜƭƭŜ ŜǎǎŜƴǘƛŜƭƭŜƳŜƴǘ ƭΩŞŎƻƭŜ ŘΩŜƴŘƻŎǘǊƛƴŜƳŜƴǘ ƻǳ 

il y avait un autre mode ? SǳǊ ¢ƻǳƭƻǳǎŜΣ ƭŀ ǎŜǳƭŜ Şǘŀƛǘ ƭΩŞŎƻƭŜΦ 9ƴǎǳƛǘŜ ŎŜǎ ƘƻƳƳŜǎ ǎŜ 

ǊŜƴŎƻƴǘǊŀƛŜƴǘ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŎŀŘǊŜǎΦ  

Y-a-t-il une spécificité particulière à agir en frères, fratrie ? est ce important ? œŀ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ 

propre à lΩƛǎƭŀƳƛǎƳŜ ǊŀŘƛŎŀƭΦ {ǳǊ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŦǊƻƴǘǎ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜǎΣ ƻƴ ǊŜƴŎƻƴǘǊŜ ǎƻǳǾŜƴǘ ŘŜǎ ŦǊŀǘǊƛŜǎΦ  

Sur un point Υ ƭŀ ǇƘƻǘƻ ǾǳŜ ǘƻǳǘ Ł ƭΩƘŜǳǊŜΣ ƻǴ ƻƴ Ǿƻȅŀƛǘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ƭŜ ŘƻƛƎǘ ƭŜǾŞ ŀǾŜŎ 

aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǘŜƴŀƴǘ ǳƴ ŎƻǳǘŜŀǳΦ Lƭ ǎΩŀƎƛǊŀƛǘ ŘΩǳƴŜ ŀƭƭŞƎŜŀƴŎŜΦ WŜ ŎƻƴŦƛǊƳe. 

±ƻǳǎ ŦŀƛǘŜǎ ǳƴŜ ŘƛŦŦŞǊŜƴŎŜ ŜƴǘǊŜ ƭŜ ŘƧƛƘŀŘ ŘŜ ƭΩŞǇŞŜΣ Ŝǘ ŘŜ ƭΩŜǎǇǊƛǘΣ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝƴ Ŧŀƛǘ ƛƭ 

parti Κ ƧΩŜƴ ŀƛ ƭŀ ŎƻƴǾƛŎǘƛƻƴΦ 

Mohamed MERAH faisait parti des noms listés dans votre note du 15 mars 2012. Abdelkader 

MERAH fait-il parti de la liste en question Κ ƧŜ ƴΩŀƛ ŘŞŎƛŘŞ ƴƛ ŘŜǎ ƴƻǘŜǎΣ ƴƛ ŘŜǎ ƴƻƳǎΦ /ΩŜǎǘ Ƴŀ 

ŎŜƴǘǊŀƭŜ ǉǳƛ ƭΩŀ ŦŀƛǘΦ WΩŀƛ ǎƛƎƴŞ ǳƴŜ ƴƻǘŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘŜ Ƴŀ ŎŜƴǘǊŀƭŜ ǇƻǳǊ ƴŜ Ǉŀǎ ŘŞǾƻƛƭŜǊ ŎŜǎ ƴƻǘŜǎΦ 

WŜ ƭΩŀƛ Ŧŀƛǘ ŘŜǾŀƴǘ ƭŜ ƧǳƎŜ ŘΩƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴ ǇƻǳǊ ƭŀ ǇǊƻƎǊŜǎǎƛƻƴ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴŜ ǇŜǳȄ Ǉŀǎ ŀƭƭer 

au delà en raison du secret défense.  

[Ŝ ǊƾƭŜ ŘΩ!ōŘŜƭkader MERAH vis-à-vis de son frère, il se voulait comme un idéologue, un émir. 

tŜǳǘ ƻƴ ŎƻƴǎƛŘŞǊŜǊ ǉǳΩƛƭ ŀ Ŝǳ ŎŜ ǊƾƭŜ Ł ƭΩŞƎŀǊŘ ŘŜ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ Κ ƻǳƛ ƧŜ ƭΩŀŦŦƛǊƳŜΦ 

[ƻǊǎǉǳΩƛƭǎ ǎŜ ǊŜǘǊƻǳǾŜƴǘ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜΣ ǎǳƛǘe au retour de Mohamed MERAH, il y a un enchainement 

et une précipitation notamment dans le départ au Pakistan. Peut on considérer que ce voyage 

à un rôle décisif Κ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘΣ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŘŜ ǇǊŜǳǾŜΣ Ƴŀƛǎ ŎΩŜǎǘ Ƴƻƴ ƛƴǘƛƳŜ ŎƻƴǾƛŎǘƛƻƴΦ 

Les attentats ŘŜ ¢ƻǳƭƻǳǎŜ ǎƻƴǘ ƭŜ ŦǊǳƛǘ ŘΩǳƴ ǇǊƻƧŜǘ ŎƻƭƭŜŎǘƛŦ Řƻƴǘ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ŝǎǘ ƭŜ ōǊŀǎ 

armé.  

±ƻǳǎ ƴƻǳǎ ŀǾŜȊ ŜȄǇƭƛǉǳŞ ǉǳŜ ŎŜ ǉǳƛ ŎŀǊŀŎǘŞǊƛǎŜ ŎŜǎ ƎǊƻǳǇŜǎ ŎΩŜǎǘ ǉǳΩŁ ǳƴ ƳƻƳŜƴǘ ŎŜǎ ƳŜƳōǊŜǎ 

voyagent. Un certain nombre de membres font le voyage tel que Souad MERAH, Abdelkader et 

Mohamed MERAH. Cela caractérise tout le groupe des adeptes du groupe CLAIN. Tout le 

ƎǊƻǳǇŜ Ŝǎǘ ǇŀǎǎŞ ǇŀǊ ƭŜ /!Lw9Φ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ȅ Ŧŀƛǘ ŘŜ ǘǊŝǎ ƭƻƴƎǎ ǎŞƧƻǳǊǎ Ŝǘ ǎŀ ǎǆǳǊ ƭΩȅ 

rejoint. 
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Comment Mohamed MERAH apparaît sous les radars de votre surveillance ? il apparaît en 2006 

car nous détectons Abdelkader au contact des CLAIN et lui évolue plutôt autour du groupe 

9{{L5Φ /Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇŀǎǎŞ Ł Ƴŀ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ǇŀǊ !ǊǘƛƎŀǘΦ  

Lƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ŘŜǎ ŞƭŞƳŜƴǘǎ ǉǳƛ ǊŜǎǎƻǊǘŀƛŜƴǘ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ƛƴǘƛƳŜ ŎƻƴǾƛŎǘƛƻƴΣ ƴΩŀȅŀƴǘ Ǉas accès à la 

procédure judiciaire. Nous avons retrouvé des scellés D5667. On retrouve un certain nombre 

ŘΩŜƴǊŜƎƛǎǘǊŜƳŜƴǘ ǎǳǊ ŘƛǎǉǳŜ ŘǳǊ ŜȄǘŜǊƴŜ Ł ƭŀ ŘƛǎǇƻǎƛǘƛƻƴ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ CƛŎƘƛŜǊǎ ƛƴǘƛǘǳƭŞǎ 

« comportements ». Dans ces scellés, il est fait des recommandations, sur le fait de maintenir 

les personnes isolées les unes des autres. Se méfier de la téléphonie notamment pour 

ŎƻƴǘƻǳǊƴŜǊ ƭŀ ǎǳǊǾŜƛƭƭŀƴŎŜ ŘŜ ƭŀ ǇƻƭƛŎŜΦ /ΩŜǎǘ ǇƻǎǎƛōƭŜ ŘŜ ƭŜ ŦŀƛǊŜΣ ŘŜ ǎŜ ŎƻǳǇŜǊ ŘŜǎ ǘŞƭŞǇƘƻƴƛŜǎ 

etc. mais cela implique de rester physiquement proche, privilégier les contacts physiques. 

tƻǳǊ ŎƻƴŦƛǊƳŀǘƛƻƴΣ ƭŜǎ ǊŜƭŀǘƛƻƴǎ ƳŀǊǉǳŀƴǘŜǎ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŎΩŜǎǘ ƭŜǎ ŦǊŝǊŜǎ /[!Lb Ŝǘ !ƭƛ 

JAFAR, on les retrouve pour Mohamed MERAH ? Oui.  

Le 11 aout 2014, un surveillant pénitentiaire remarque ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŀǳǊŀƛǘ ǳƴ ǎǘŀǘǳǘ 

ŘΩƻǊŀǘŜǳǊ ŀǾŜŎ ǳƴ ƎŜǎǘŜ ŎƻƳƳŜ ǎΩƛƭ ŀǇǇƻǊǘŀƛǘ ƭŀ ōƻƴƴŜ ǇŀǊƻƭŜΣ ŀǳ ŎŜƴǘǊŜ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŘŞǘŜƴǳǎΦ  

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ǇŀǊƭŞ ŘŜ ƭΩŀǊǊŜǎǘŀǘƛƻƴ ŘŜ {ŀōǊƛ 9{{L5 ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ Ł ƭŀ ŦǊƻƴǘƛŝǊŜ {ȅǊƛŜƴƴŜΣ Řŀƴǎ ǉǳŜƭƭŜǎ 

ŎƛǊŎƻƴǎǘŀƴŎŜǎΣ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉǳ Ŝǳ ŀŎŎŝǎ Ł ŎŜǘǘŜ ǇǊƻŎŞŘǳǊŜΦ /Ŝ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘ ǊŜŎǳŜƛƭƭƛ ǇŀǊ ƭŀ ŘƛǊŜŎǘƛƻƴ 

régionale du renseignement a été transmis à la SDAT. 

23 février 2011 Υ ǊŜǘƻǳǊ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ 5Şōǳǘ ŘŜǎ ǇǊƛƴǘŜƳǇǎ ŀǊŀōŜǎΦ  

Sur la 1ère ǾŀƎǳŜ ŘΩŀǊǊŜǎǘŀǘƛƻƴ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ !ǊǘƛƎŀǘΣ /hw9[ ŀǾŀƛǘ-t-il été judiciarisé ? il a été 

ƛƴǘŜǊǇŜƭŞΦ aƛǎ Ŝƴ ŜȄŀƳŜƴ Ŝǘ ōŞƴŞŦƛŎƛŞ ŘΩǳƴ ƴƻƴ ƭƛŜǳΦ  

Entretien du 14 novembre 2011, vous savez indiqué avoir recentré la surveillance sur Jean 

Michel CLAIN et Sabri ESSID. Ma source avait pour habitude de recevoir un certain nombre 

ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎΦ /Ŝ ǉǳŜ ƧŜ ŎƻƴǎǘŀǘŜ Ŝǎǘ ǉǳŜ ƭŜ ŘŞōǊƛŜŦƛƴƎ ŜƴǘǊŀƛƴŜ ǳƴ ǊŜǇƭƛΣ ǳƴŜ ǎŞŎǳǊƛǘŞ ǎŜǊǊŞŜΦ 

aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƴΩŀ ǇǊŀǘƛǉǳŜƳŜƴǘ ŀǳŎǳƴŜ ŦǊŞǉǳŜƴǘŀǘƛƻƴ ŘΩƛƴǎǘƛǘǳǘ ŎƻƴǘǊŀƛǊŜƳŜƴǘ Ł ǎƻƴ ŦǊŝǊŜΦ 

Il est ƛƴǾŜǎǘƛ ŘŜ ǊŜǎǎŜƴǘƛƳŜƴǘΣ ŘŜ ƘŀƛƴŜΣ ǇŜǳ ŀŎŎŜǎǎƛōƭŜ Ł ƭΩƛƴǘŞƎǊŀǘƛƻƴ Ŝǘ ƭŀ ŎƻƳǇǊŞƘŜƴǎƛƻƴ ŘΩǳƴ 

ŎŜǊǘŀƛƴ ƴƻƳōǊŜ ŘΩŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘΦ  

[Ŝǎ ŀǳƳƾƴƛŜǊǎ ŀǳǊƻƴǘ ƭŜ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŧŀƛǘ Řǳ ǇǊƻǎŞƭȅǘƛǎƳŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘŜ 

personnes croyantes.  

{ǳǊ ƭΩ!ƭƎŞǊƛŜ concernant le plan de la géopolitique Κ ƴƻǳǎ Ŏƻƴǎǘŀǘƻƴǎ Ł ¢ƻǳƭƻǳǎŜ ǉǳΩŁ ǇŀǊǘƛǊ ŘŜǎ 

ŀƴƴŞŜǎ фнΣ ƻƴ ŀ ƭŀ ǾŜƴǳŜ ŘΩǳƴ ŎŜǊǘŀƛƴ ƴƻƳōǊŜ ŘŜ Ŏŀǎ ǉǳƛ ƧƻǳŜǊƻƴǘ ǳƴ ǊƾƭŜ ǘǊŝǎ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ Řŀƴǎ 

le militantisme. Création de solidarité de type de religieuse là où elle fait défaut, plutôt des 

ƛƴǘŜƭƭŜŎǘǳŜƭǎ ǉǳƛ ƻƴǘ ƧƻǳŞ ǳƴ ǊƾƭŜ ƳƻǘŜǳǊ Řŀƴǎ ƭΩƛǎƭŀƳƛǎŀǘƛƻƴ ŀǾŜŎ ƭŜǎ ŦǊŝǊŜǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴǎΦ 

Influence sur les patrons des mosquées. Remplacement des plus anciens modérés, par des plus 

jeunes. Dans des quartiers où règne la pauvreté notamment. 
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- Questions de la défense 
 
5ŀƴǎ ƭŀ ǇǊƻŎŞŘǳǊŜ ŘΩ!ǊǘƛƎŀǘΣ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŎƛǘŞΣ ƭŜ ǎŀǾƛŜȊ-vous ? non. 

Pourriez-vous dire pour quelle raison il y a cette procédure dite Artigat ? on reproche à ces gens 

ƭŜ Ŧŀƛǘ ŘΩşǘǊŜ ǇŀǊǘƛΣ ŘΩŀǾƻƛǊ ŜǎǎŀȅŞ ŘŜ ǎǘǊǳŎǘǳǊŜǊ ǳƴŜ ŦƛƭƛŀƭŜ ŘΩŀŎƘŜƳƛƴŜƳŜƴǘ ŘŜ ŎƻƳōŀǘǘŀƴǘǎ 

ǾƻƭƻƴǘŀƛǊŜǎ Ŝƴ LǊŀƪΦ hƭƛǾƛŜǊ /hw9[ Ǿŀ ōŞƴŞŦƛŎƛŜǊ ŘΩǳƴ ƴƻƴ ƭƛŜǳΦ  

D8991. Avez-vous des réunions avec Abdelkader MERAH ? oui avec Jean Michel CLAIN et Sabri 

ESSID.  

Et avec Mohamed MERAH ? Deux avec Sabri ESSID et Ali JAFFAR. Pas avec son frère.  

hǊ Ŝƴ CǊŀƴŎŜ ŀǇǇŀǊǘŜƴƛǊ Ł ǳƴ ƎǊƻǳǇŜ ƛǎƭŀƳƛǎǘŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǳƴ ŘŞƭƛǘΦ 5полр : renseignement sur 

Mohamed MERAH rien sur Abdelkader MERAH. 

Dans différentes notes, on évoque Mohamed MERAH mais jamais rien sur Abdelkader MERAH 

ce qui montre ǉǳΩƛƭǎ ƴΩƻƴǘ Ǉŀǎ ŞǘŞ ƭƛŞǎ ǎŜƭƻƴ ƭŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ŘŜ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘ. Vous prenez ici les 

éléments note par note, dans des documents déclassifiés, pour atomiser le travail global. 

Cependant les éléments ont été traités dans un ensemble et dans une logique.  

Concernant Fettah MALKI : comment Mohamed MERAH, délinquant de droit commun a-t-il été 

perçu en ce sens Κ ƛƭ ȅ ŀ ǳƴŜ ŘǳǇƭƛŎƛǘŞΣ ǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŀƭƛǘŞ ŘƻǳōƭŜΦ /ΩŜǎǘ ŘŜ ŎŜƭŀ Řƻƴǘ ƧƻǳǊ ƭŜǎ 

ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜǎ ŦŀƴŀǘƛǎŞǎΦǾǳ ŘŜ ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊΣ ƭŜǎ ŘŞƭƛƴǉǳŀƴǘǎ ŘŜ ŘǊƻƛǘ ŎƻƳƳǳƴ ǉǳƛ ŦǊéquentent et 

ǘǊŀŦƛǉǳŜƴǘ ŀǾŜŎ ƭǳƛ ƴΩƻƴǘ Ǉŀǎ ƭŀ ŎŀǊŀŎǘŞǊƛǎǘƛǉǳŜ ƛŘŞƻƭƻƎƛǉǳŜ Ƴŀƛǎ ƭŜǎ ƳŜƴǘƻǊǎ ŜƴŎƻǳǊŀƎŜƴǘ ŎŜǘǘŜ 

duplicité car cela sert leur stratégie. 

vǳŀƴŘ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ŝǎǘ ǇŀǊǘƛ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀƴΣ ǉǳƛ ŀ ŦƛƴŀƴŎŞ ǎƻƴ ǾƻȅŀƎŜ Ŝǘ ƭΩŀ ŀƛŘŞ ? je ne sais 

pas. Abdelghanƛ ƭΩŀƛŘŜ Ł ŎƻƭƭŜŎǘŜǊ Ŝǘ ŦƛƴŀƴŎŜǊ ŎŜ ǾƻȅŀƎŜ ƭŜ ǎŀǾƛŜȊ Ǿƻǳǎ Κ ƧΩŜƴ Şǘŀƛǎ ƛƎƴƻǊŀƴǘΦ 

 

M. Abdelghani MERAH 

Condoléances aux victimes, pensées aux blessés.  

5ŜǇǳƛǎ ƳŀǊǎ нлмн ƧΩŀƛ ǘŜƴǳ Ł ŘƛǊŜ ƭŀ ǾŞǊƛǘŞ ŀǳǎǎƛ ŘƛŦŦƛŎƛƭŜ ǉǳΩŜƭƭŜ ǎƻƛǘΦ WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Ǿƻǳƭǳ ǊŜǎǘŜǊ Řŀƴǎ 

la loi du silence je dénonce, combats le radicalisme qui a détruit ma famille. Je dénonce la haine 

aveugle contre les JǳƛŦǎ ǉǳƛ Ŧŀƛǘ ǉǳŜ Ƴƻƴ ǇǊƻǇǊŜ ŦǊŝǊŜ ƳΩŀ ǇƻƛƎƴŀǊŘŞ ŀǳ ŎǆǳǊ Ł т ǊŜǇǊƛǎŜǎ ŎŀǊ 

ƧΩŀƛƳŀƛǎ ǳƴŜ ŦŜƳƳŜ ŦǊŀƴœŀƛǎŜ ŀǳȄ ƻǊƛƎƛƴŜǎ ƧǳƛǾŜǎΦ WΩŀƛ ƎǊŀƴŘƛ Řŀns une famille qui cultivait la 

haine des Juifs et de la France.  

La France la répuōƭƛǉǳŜ ƭΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴ ƴŀǘƛƻƴŀƭŜ ƳΩƻƴǘ ƻǳǾŜǊǘ ƭŜǎ ȅŜǳȄ Ŝǘ ŀǇǇǊƛǎ ǉǳΩǳƴŜ ƎǊŀƴŘŜ 

partie de ma famille était dans la haine et le rejet de la république. 

Je tiens à redire mes conviŎǘƛƻƴǎ ǎǳǊ ƭŀ ŘŀƴƎŜǊƻǎƛǘŞ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ [ǳƛ ǉǳƛ Ǿƻǳƭŀƛǘ ǎŜ ŦŀƛǊŜ 

ŀǇǇŜƭŜǊ .Ŝƴ [ŀŘŜƴΦ vǳΩƛƭ ǎƻǊǘŜ ƻǳ ǉǳΩƛƭ ǊŜǎǘŜ Ŝƴ ǇǊƛǎƻƴ ǎŜǊŀ ǳƴ ŘŀƴƎŜǊΦ 
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Sur votre milieu familial qui selon vous expliquerait le comportement de Mohamed MERAH et 

ŜȄǇƭƛǉǳŜǊŀƛǘ ŎŜƭǳƛ ŘΩ!ōdelkader MERAH. On a été élevé avec le traumatisme postcolonial, la 

haine du JǳƛŦΣ ŘŜ ǘƻǳǘ ŎŜ ǉǳƛ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴΦ  

Manifestation ? dans ma famille la haine du Juif Υ Ƴŀ ƳŝǊŜ ƳΩŀ ǘǊŀƛǘŞŜ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ Ŧƻƛǎ ŘŜ ǊŀŎƛǎǘŜ 

ǇŀǊŎŜ ǉǳŜ ƧΩŀƛƳŀƛǎ Ƴŀ ŦŜƳƳŜΦ Lƭǎ ŀǇǇŜƭŀƛŜƴǘ Ƴƻƴ Ŧƛƭǎ ƭŜ ōŃǘŀǊŘ ǇŀǊŎŜ ǉǳŜ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Ǿƻǳƭǳ ǉǳΩƛƭ 

ǇƻǊǘŜ ǳƴ ǇǊŞƴƻƳ ƳǳǎǳƭƳŀƴΦ WΩŀƛ ŞǘŞ ǇƻƛƎƴŀǊŘŞ ǇŀǊ Abdelkader MERAH par haine du Juif. 

Enorme climat de violence. Mon père me frappait énƻǊƳŞƳŜƴǘ Ŝǘ ƧΩŀƛ ŀǳǎǎƛ ŀǇǇƭƛǉǳŞ cela. Mais 

œŀ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ ŀǳǎǎƛ ƭƻƛƴ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ Lƭ ŦǊŀǇǇŀƛǘ aƻƘŀƳŜŘΣ ƭǳƛ Řƻƴƴŀƛǘ ŘŜ ƭŀ 

nourriture avariée, frappait Aicha elle en a fait une tentative de suicide. Ma mère en avait peur. 

WΩŀƛ ŀǳǎǎƛ Ŧŀƛǘ ŘŜǎ ōşǘƛǎŜǎ Ƴŀƛǎ ƧŜ ǎǳƛǎ ƭŜ ōƻƴ ŎƘŜƳƛƴ ŘŞǎƻǊƳŀƛǎΦ WΩŀƛ ŦǊŀǇǇŞ ŀǳǎǎƛ ƳŜǎ ŦǊŝǊŜǎ Ŝǘ 

ǎǆǳǊǎ Ƴŀƛǎ Ŝƴ ǘŀƴǘ ǉǳŜ ƎǊand frère, jamais par sadisme.  

WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ǘƻǳƧƻǳǊǎ Ŝǳ ŎŜǘǘŜ ŀƴƛƳƻǎƛǘŞΦ [ƻǊǎǉǳΩƛƭ ƳŜ ŦǊŀǇǇŀƛǘΣ ƧŜ ƭǳƛ ŀƛ ǇŀǊŘƻƴƴŞΦ vǳŀƴŘ ƛƭ Ŝǎǘ 

allé en prison je lui ai tendu la main pour sortir de cette violence. 

{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜǎ ǾƛƻƭŜƴŎŜǎ ǾŜǊōŀƭŜǎ : Abdelkader MERAH a tenu ces propos insultant envers les 

JǳƛŦǎ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴŜ ǇŜǳȄ Ǉŀǎ Ǿƻǳǎ ŘƛǊŜ ǎΩƛƭ ƭΩŀ Řƛǘ Ł aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΦ 9ƴ ǘƻǳǘ Ŏŀǎ ƛƭǎ ǇŀǊǘŀƎŜŀƛŜƴǘ 

cette idéologie. Avec Souad ils voulaient déjà commettre un attentat après ceux de 2001. 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝǎǘ ǾŜƴǳ ǳƴŜ ƴǳƛǘ ŎŀǎǎŜǊ ƭŜ ǾŞƘƛŎǳƭŜ ŘŜ Ƴŀ ŎƻƳǇŀƎƴŜΦ WΩŀƛ ŎƘŜǊŎƘŞ 

ǾŜƴƎŜŀƴŎŜΦ WΩŀƛ ŘƻƴŎ ŎŀǎǎŞ ǎƻƴ ǾŞƘƛŎǳƭŜ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ōŀǘǘŜΦ 9ƳǇƻǊǘŞ ǇŀǊ ƭŀ ŎƻƭŝǊŜ ƧŜ ǎǳƛǎ ǎƻǊǘƛΦ 5ŜǳȄ 

ŘŜ ǎŜǎ ŀƳƛǎ ƳΩƻƴǘ ǘŜƴǳ ǇƻǳǊ ŞǾƛǘŜǊ ŘŜ ƳΩŜƴ ǇǊŜƴŘǊŜ Ł YŀŘŜǊΦ Lƭ ƳΩŀ ŀƭƻǊǎ ŀǎǎŞƴŞ ŘŜǎ ŎƻǳǇǎ ŘŜ 

ŎƻǳǘŜŀǳ Ł т ǊŜǇǊƛǎŜǎ ŀǳ ŎǆǳǊΦ 

5ŀƴǎ ƭŜ ŦŜǳ ŘŜ ƭΩŀŎǘƛƻƴ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Ǿǳ ǉǳƛ Şǘŀƛǘ ǇǊŞǎŜƴǘΦ  

Origine de cette bagarre Κ ƭŜ ŎƘƻƛȄ ŘΩǳƴŜ ŦŜƳƳŜ ŦǊŀƴœŀƛǎŜ ŀǾŜŎ ŘŜǎ ƻǊƛƎƛƴŜǎ ƧǳƛǾŜǎΦ Lƭ Ŝǎǘ ǾŜƴǳ 

ƭΩƛƴǎǳƭǘŜǊΣ Řƛǎŀƴǘ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ƭΩƛƴǎǘǊǳƳŜƴǘ Řǳ ŘƛŀōƭŜΦ 9ƭƭŜ ǎΩŜǎǘ ŘŞŦŜƴŘǳŜΦ  

!ǇǊŝǎ ƭŀ ƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ŘŜ Ƴƻƴ ŦƛƭǎΣ ƛƭǎ ǎΩŜƴǘŜƴŘŀƛŜƴǘ ǘǊŝǎ ōƛŜƴΦ 4ŀ ŀ ŘǳǊŞ ŎƻǳǊŀƴǘ мффуΣ мфффΦ WŜ ƳŜ 

ǎǳƛǎ ǊŀƴƎŞΣ ƧΩŀƛ ǘǊŀǾŀƛƭƭŞΣ ƧΩŀƛ Řƛǘ Ł YŀŘŜǊΣ ƭŜǎ ōşǘƛǎŜǎ ŎΩŜǎǘ ŦƛƴƛΦ WŜ ƳŜ ǎǳƛǎ Ƴƛǎ ŘŜ ŎƾǘŞΦ 

Comment expliquer cette évolution ? ma mère voulait absolument que je quitte cette femme 

Ŝǘ ƳΩƻŎŎǳǇŜ ŘΩŜƭƭŜΦ /ŜǘǘŜ ƘŀƛƴŜ ŘŜ ƭŀ ƳŝǊŜ ŘŜ Ƴƻƴ Ŧƛƭǎ ŀ ŞǘŞ ǘǊŀƴǎƳƛǎŜ Ł !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ 

Vous avez porté plainte et retiré cette plainte Κ ƧŜ ƭΩŀƛ ǊŜǘƛǊŞ ŎŀǊ ŎΩŞǘŀƛǘ Ƴƻƴ ŦǊŝǊŜ Ŝǘ ma mère 

était malheureuse de voir ses fils se déchirer. Je voulais reconstruire quelque chose avec ma 

ŦŀƳƛƭƭŜΦ WΩŀƛ ŀƛƳŞ Ƴƻƴ ŦǊŝǊŜΦ WΩŀǘǘŜƴŘŀƛǎ ƧǳǎǘŜ ŘŜǎ ŜȄŎǳǎŜǎΦ 9ǘ ƛƭ ƳΩŀ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ǊŞǇƻƴŘǳ ζ ŘƛŜǳ ƳΩŀ 

donné raison ».  

¦ƴ ƧƻǳǊ ƧΩŀƛ ǘǊƻǳǾŞ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŀǘǘŀché au lit, pleurant et hurlant « ǊŜƎŀǊŘŜ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀ Ŧŀƛǘ 

ce salaud ηΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƭǳƛ ŀǾŀƛǘ Ƴƛǎ ǳƴ ŎŀǎǉǳŜ ǇƻǳǊ ƴŜ Ǉŀǎ ƭŀƛǎǎŜǊ ŘŜ ǘǊŀŎŜΦ WŜ ƭΩŀƛ ŀƳŜƴŞ ŀǳ 

commissariat voir le médecin légiste pour constater les faits.  

{Ωƛƭ ŀ ǊŜǘƛǊŞ ǎŀ ǇƭŀƛƴǘŜΣ ŎΩŜǎǘ ǎǳǊ ŎƻƴǎŜƛƭ ŘŜ Ƴŀ ƳŝǊŜ ǉǳƛ ŀǾŀƛǘ ǇŜǳǊ ǉǳΩƛƭ ǊŜǘƻǳǊƴŜ Ŝƴ ǇǊƛǎƻƴ ƧǳǎǘŜ 

après avoir porté les coups de couteau. 
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Pour vous il était responsable du comportement de Mohamed MERAH ? après le 11 septembre 

нллмΣ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ǎŜ ǾŜƴǘŀƛǘ ǇŀǊǘƻǳǘ ŘΩşǘǊŜ ǳƴ ǎƻƭŘŀǘ ŘΩ!ƭ vŀŜŘŀΦ aohamed a fait la même 

ŎƘƻǎŜ ǉǳŜƭǉǳŜǎ ŀƴƴŞŜǎ ŀǇǊŝǎΣ Řƛǎŀƴǘ ǉǳŀǎƛƳŜƴǘ ƭŜǎ ƳşƳŜǎ ǇƘǊŀǎŜǎΦ Lƭ ƭΩŀ ŦŀœƻƴƴŞ 

indirectement à devenir un terroriste à travers ses propos, sa haine, son apologie au fil des 

années. 

Dans votre famille engagement religieux fort ? la religion ne prenait pas grande place. Nos 

parents priaient mais ils ne nous obligeaient pas à prier ou faire le ramadan etc. 

vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳƛ Ŧŀƛǘ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ǎƻƛǘ Řŀƴǎ ŎŜǘǘŜ ŜƴƎŀƎŜƳŜƴǘ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄ Κ ƭƻǊǎǉǳΩƻƴ 

voyait des images du conflit israélo-palestinien, mon père disait que ça ne le dérangerait pas 

ŘŜ ŦŀƛǊŜ ŜȄǇƭƻǎŜǊ ǇƻǳǊ ƭŀ tŀƭŜǎǘƛƴŜΦ !ǇǊŝǎ ƭΩƛƴŎŀǊŎŞǊŀǘƛƻƴ ŘŜ ǎƻƴ ƳŀǊƛΣ {ƻǳŀŘ a9w!I ŀ ŞǘŞ ƛǎƻƭŞŜΣ 

ŜƭƭŜ ǎΩŜǎǘ ǎŜƴǘƛŜ ǎŜǳƭŜΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŀ Ŏƻƴƴǳ ŎŜǘ ƛǎƻƭŜƳŜƴǘ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘΦ tǳƛǎ hƭƛǾƛŜǊ /hw9[ 

le prédicateur, les a influencés. 

{ƻǳŀŘ a9w!I Ŧŀƛǎŀƛǘ ǎŜǎ ŞƭƻƎŜǎΣ ǇŀǊŀƛŜƴǘ ǎƻǳǾŜƴǘ ŘŜ ƭǳƛΦ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ǳƴ 

ŘƻǳǘŜ ǎǳǊ ƭŀ ŘƻŎǘǊƛƴŜΣ ƛƭ ƭΩŀǇǇŜƭŀƛǘ ŘŜǾŀƴǘ Ƴƻƛ ǇƻǳǊ ƭǳƛ ŘŜƳŀƴŘŜǊΦ tŀǊ ŜȄŜƳǇƭŜΣ ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ ŀ Ǿƻǳƭǳ 

divorcer, il a téléphone devant moi Olivier COREL pour avoir son aval. 

Avant 2009, après son premier voyage, Abdelkader MERAH sillonnait les rues, habillé comme 

un taliban pour rejoindre son combat, il a essayé avec moi. Il dit « tu es né musulman, il faut 

que tu meures en musulman ηΦ WΩŀƛ ŜƴǘŜƴŘǳ ŎŜǘǘŜ ǇƘǊŀǎŜ ŘΩhƭƛǾƛŜǊ /hw9[ ŘŜ ǎŀ ǇǊƻǇǊŜ ōƻǳŎƘŜ 

au mariage de Mohamed MERAH. 

Lƭ ƴŜ ǊŜŎƻƴƴŀƞǘ Ǉŀǎ ƭŀ ǊŞǇǳōƭƛǉǳŜ ŦǊŀƴœŀƛǎŜΣ ƭΩ9ǘŀǘ ŦǊŀƴœŀƛǎΣ ƭŀ ǇƻƭƛŎŜΣ ǘƻǳǘŜǎ ƭŜǎ ƛƴǎǘƛǘǳǘƛƻƴǎ 

ŦǊŀƴœŀƛǎŜǎΦ /Ŝ ǉǳΩƛƭ ǎƻǳƘŀƛǘŜ ŎΩŜǎǘ ƭŀ ƎǳŜǊǊŜ ǎŀƛƴǘŜΣ ƧŜ ƭΩŀƛ ŜƴǘŜƴŘǳ ŘŜ {ƻǳŀŘΦ {ƻǳŀŘ MERAH 

ŀǳǊŀƛǘ Řƛǘ ǉǳΩŜƭƭŜ ǎŜǊŀƛǘ ŎŀǇŀōƭŜ ŘŜ ǎŜ ŦŀƛǊŜ ŜȄǇƭƻǎŜǊ Ł ǳƴŜ ǎŜǳƭŜ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴΣ ǉǳΩŜƭƭŜ ŜƳǇƻǊǘŜ ǎŜǎ 

enfants avec elle. 

Sur la loi du talion Κ ǳƴŜ Ŧƻƛǎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ƳΩŀǾŀƛǘ ŀǇǇŜƭŞ ŘΩ9ƎȅǇǘŜ όǇŜƴŘŀƴǘ ǎƻƴ оème 

voyage). Au fur et à mesure de la discussiƻƴΣ ƛƭ Řƛǎŀƛǘ ǊŜŎƻƴƴŀƞǘǊŜ ƭŀ ƭƻƛ Řǳ ǘŀƭƛƻƴΣ ǆƛƭ ǇƻǳǊ ǆƛƭΣ 

dent pour dent.  

Sa mère aurait dit que les Arabes sont nés pour détester les Juifs. 

Sur les vidéos de décapitation Κ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ƭŜ ǎƻǳǾŜƴƛǊ ŘŜ ƭŀ ǇŀǊǘ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊΦ aŀƛǎ aƻƘŀƳŜŘ 

a9w!I ƳΩŜƴ ŀ ƳƻƴǘǊé, et montré à mon fils.  

Souad MERAH avec son deuxième mari, en présence de mon fils, ont vu une vidéo de 

ǇǊƻǇŀƎŀƴŘŜ ŘΩ!ƭ vŀŜŘŀΣ ǊŜŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴǘ YŀŘŜǊΦ aŀ ƳŝǊŜ ǎŜǊŀƛǘ ǇŀǊǘƛŜ Řŀƴǎ ƭŀ ŎǳƛǎƛƴŜ Ł ƎŜƴƻǳȄΣ 

ŎǊƛŀƴǘ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇƻǎǎƛōƭŜΣ ŎΩŜǎǘ Ǉŀǎ Ƴƻƴ ŦƛƭǎΦ WŜ ƭΩŀƛ su de mon fils après les attentats, il devait 

avoir 15/17 ans. 

[ƻǊǎǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ǳƴŜ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴΣ ǳƴ ƻǊŘƛƴŀǘŜǳǊΣ ƛƭ ƴŜ ǇƻǳǾŀƛǘ Ǉŀǎ ǎΩŜƴ ŜƳǇşŎƘŜǊΦ  

Apparemment il aurait montré à un jeune enfant une vidéo de décapitation. Sa mère aurait 

porté plainte. 

Votre frère ne parlait pas Fettah MALKI ? Pas vraiment. Après les 7 coups de couteŀǳ ƧΩŀƛ Ǿƻǳƭǳ 

ƳΩŞƭƻƛƎƴŜǊ ŘΩŜǳȄΦ 
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/ŜƭƭŜ ǉǳŜ ƧŜ Ǿƻȅŀƛǎ ƭŜ Ǉƭǳǎ ŎΩŞǘŀƛǘ ŘΩŀōƻǊŘ {ƻǳŀŘΣ Ǉǳƛǎ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I 

Ŝǎǘ ƳşƳŜ ǾŜƴǳ ƳŜ ǾƻƛǊ Ł ƭΩƘƾǇƛǘŀƭ ŀǇǊŝǎ Ƴƻƴ ŀŎŎƛŘŜƴǘ ŘŜ Ƴƻǘƻ Ŝn 2007 avec ses frères 

musulmans. 

Quelle relation entre 2003 et 2012 avec Aicha MERAH Κ /ΩŞǘŀƛǘ ǳƴŜ ǊŜƭŀǘƛƻƴ ŘŜ ŦǊŝǊŜ Ŝǘ ǎǆǳǊΣ 

sans plus. Je respectais, encourageais son choix de femme libérée. Elle a gardé mon fils, on est 

parti en vacances etc.  

Vous étiez au courant des voyages de votre frère dans différentes destinations ? lors de son 1er 

ǾƻȅŀƎŜ Ƴŀ ŦŀƳƛƭƭŜ ƳΩŀ ƳŜƴǘƛΦ Lƭǎ ƳΩƻƴǘ Ŧŀƛǘ ŎǊƻƛǊŜ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ Ł ƭŀ ƭŞƎƛƻƴ ŞǘǊŀƴƎŝǊŜΦ 

WŜ ƭΩŀƛ ŎǊƻƛǎŞ Řŀƴǎ ƭŜ ƳŞǘǊƻ ŘŜ ¢ƻǳƭƻǳǎŜΦ WŜ ƭΩŀƛ ǊŜƎŀǊŘŞ Ŝǘ ƧΩŀƛ ǎǳ ǉǳΩƛƭ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŞǘŞ Ł ƭΩŀǊƳŞŜΦ 

5ŜǳȄ ƧƻǳǊǎ ŀǇǊŝǎΣ aƻƘŀƳŜŘ ƳΩŀ ǊŜƧƻƛƴǘΣ ƻƴ ŀ ŘƛǎŎǳǘŞ ŞƴƻǊƳŞƳŜƴǘΦ Lƭ ƴƻǳǎ ŀ ŜȄǇƭƛǉǳŞ ǘƻǳǘ ǎŜǎ 

voyages, ils avaient vu des cercueils. Je lui ai dit « ne te fous pas de moi, tu es allé chercher Al 

Qaeda ». Il a souri. 

!ǇǊŝǎ ǎƻƴ ƘŞǇŀǘƛǘŜ Ł ƭΩƘƾǇƛǘŀƭΣ ƛƭ ƳΩŀ Ŧŀƛǘ ŎǊƻƛǊŜ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ Ŝƴ !ƭƎŞǊƛŜΦ WŜ ƭǳƛ ŀƛ ŘŜƳŀƴŘŞ ƭŀ ǾŞǊƛǘŞΣ 

mais il a menti.  

Lorsque votre mère a souhaité se remarier Κ ƛƭ ŀ ŘΩŀōƻǊŘ ŞǘŞ ŀǊǊŀƴƎŞ ŜƴǘǊŜ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ŝǘ {ŀōǊƛ 

ESSID. Abdelkader MERAH était contre la présence de Souad MERAH car il refusait son mariage. 

/ƻƳƳŜ ƛƭǎ ƻƴǘ ƳŀƭƎǊŞ ǘƻǳǘ ŞǘŞ ƛƴǾƛǘŞǎΣ Ŝƴ ŎƻƴǎŞǉǳŜƴŎŜ YŀŘŜǊ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǾŜƴǳΦ  

WΩŀƛ ŜǎǎŀȅŞ ŘΩƛƴǎǘŀǳǊŜǊ ǳƴ ǊŜǇŀǎ ŘŜ ǘŜƳǇǎ Ŝƴ ǘŜƳǇǎ ŀǳǘƻǳǊ ŘŜ Ƴŀ ƳŝǊŜ Ƴŀƛǎ YŀŘŜǊ ǊŜŦǳǎŀƛǘ Řǳ 

fait de la présence de Souad MERAH. 

aŀ ƳŝǊŜ Şǘŀƛǘ ǳƴ ǇŜǳ ŘŞǊŀƴƎŞŜ ǇŀǊ ŎŜǘ ƘƻƳƳŜ ǉǳΩŜƭƭŜ ŞǇƻǳǎŀƛǘΦ !ǇǊŝǎ ǎƻƴ ǇǊŜƳƛŜǊ ŘƛǾƻǊŎŜΣ 

elle a eu une période de femme libérée.  

9ƴ ŦŞǾǊƛŜǊ нлмнΣ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ŝǎǘ ǾŜƴǳ ƳŜ ǾƻƛǊΣ Ŝǘ Ł ǳƴ ƳƻƳŜƴǘ ŘƻƴƴŞ ƛƭ ƳŜ ǇŀǊƭŜ ŘΩǳƴŜ 

ŀǊƳŜ ǎŜ Ǿŀƴǘŀƴǘ ŘΩŀǾƻƛǊ ǳƴ Ŏƻƭǘ пр soi-Řƛǎŀƴǘ ǇƻǳǊ ŦŀƛǊŜ ŘŜ ƭΩŀǊƎŜƴǘΦ 

WΩŞǘŀƛǎ ǇŜǊǎǳŀŘŞ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƴŜ ǇƻǳǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŀǾƻƛǊ ǘǳŞ ŘŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎ ƛƭ ƭŜǎ ŀƛƳŀƛǘ ǘǊƻǇΦ 

[Ŝ нлΣ ƧΩŀƛ Ǿǳ ƭŀ ǇƘƻǘƻ Řǳ ŎƻƭǘΣ ƧŜ ƭΩŀƛ ǊŜŎƻƴƴǳΦ WΩŀƛ ǎǳ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭǳƛΦ WΩŀƛ ŀǇǇŜƭŞ !ƛŎƘŀ a9w!IΦ 

Elle me disait que le tueur hŀōƛǘŀƛǘ ǇǊŝǎ ŘŜ ŎƘŜȊ ƭǳƛΦ WŜ ƭǳƛ ŀƭƻǊǎ Řƛǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΦ 

9ƭƭŜ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ƛƳǇƻǎǎƛōƭŜ Ǉǳƛǎ ƛƭ ȅ ŀ Ŝǳ ǳƴŜ ŜȄǇƭƻǎƛƻƴ Ŝǘ ŜƭƭŜ ŀ ǎǳ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭǳƛ Ŝƴ 

entendant sa voix. 

[Ŝ мр ŀǳ ǎƻƛǊ ƛƭǎ ǎΩŞǘŀƛŜƴǘ ǾǳǎΣ ŀǾŀƛŜƴǘ ƳŀƴƎŞΦ 9ƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ǘǊƻǳǾŞ ǘǊƻǳblant que le GPS de sa voiture 

était éteint.  

Sur les rokias Υ ƛƭ ƭǳƛ ŀ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ŘŞǎŜƴǾƻǳǘŀƛǘ ƭŜǎ ƎŜƴǎΦ ¦ƴŜ Ŧƻƛǎ ǳƴ ŘƧƛƴƴ ŀǾŀƛǘ ŞǘǊŀƴƎƭŞ ǎŀ ŦŜƳƳŜ 

Yamina, un djinn juif. Il lui a montré une vidéo au cours de laquelle il désenvoutait une 

personne. 

Pour MohaƳŜŘ Ŝǘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΣ ƭŜ Ǿƻƭ ŘŜǾƛŜƴǘ ƭƛŎƛǘŜ ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ ǇƻǳǊǎǳƛǘ ƭŀ ŎŀǳǎŜ ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜΦ 

tƻǳǊ ǾƻƭŜǊ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴΣ ƛƭ ǎŜ ŎƻƴŘǳƛǘ ŎƻƳƳŜ ǳƴ ǇǊŞŘŀǘŜǳǊΣ Ł ǎǳƛǾǊŜ ƭŀ ǾƛŎǘƛƳŜ ƧǳǎǉǳΩŁ ǘǊƻǳǾŜǊ ǳƴŜ 

ƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘŞ ƻǳ ǎǳƛǾǊŜ ƭŀ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ƧǳǎǉǳΩŁ ǎƻƴ ŘƻƳƛŎƛƭŜΦ 
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{ǳǊ ƭŀ ǎǆǳǊ ŀƞƴŞŜ ŘŞŎǊƛǘŜ Řŀƴǎ ƭŜǳǊ ƭƛǾǊŜΦ WŜ ǊŞǇŝǘŜ Řŀƴǎ ƭŜ ƭƛǾǊŜ ŎŜ ǉǳŜ Ƴŀ ƳŝǊŜ ƳΩŀ Řƛǘ Ł ǎŀǾƻƛǊ 

ǉǳŜ Ƴŀ ƎǊŀƴŘŜ ǎǆǳǊ ŀ ŞǘŞ ǘǳŞŜ ǇŀǊ Ƴŀ ƎǊŀƴŘ ƳŝǊŜΦ  

[ƻǊǎ Řǳ ƳŀǊƛŀƎŜ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŦǊŝǊŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΣ ƛƭ ŀ ƛƴǎƛǎǘŞ ǇƻǳǊ ǉǳŜ ƧŜ ƭΩŀŎŎƻƳǇŀƎƴŜΣ ƛƭ ŘŜǾŀƛǘ 

ramener Olivier COREL.  

Qui était présent ? Olivier COREL, Mohamed et Souad MERAH, Karim MESBAH. 

 

- Questions des parties civiles 
 
±ƻǳǎ ƴƻǳǎ ŀǾŜȊ ŀŦŦƛǊƳŞ ǉǳŜ ƭŜǎ ǾŀƭŜǳǊǎ ŘŜ ƭŀ ǊŞǇǳōƭƛǉǳŜ ƴΩŞǘŀƛŜƴǘ Ǉŀǎ Řǳ Ǝƻǳǘ ŘŜ {ƻǳŀŘΣ 

Abdelkader, votre mère ? oui mais ma mère a toujours été ambiguë. Lorsque Souad ne voulait 

Ǉƭǳǎ ŜƳƳŜƴŜǊ ǎŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎ Ł ƭΩŞŎƻƭŜ Ŝǘ ŜƭƭŜ ƭΩŀ ŘŞƴƻƴŎŞŜ Ł ƭŀ /!CΦ 

[ΩŞŎƻƭŜ ŘŜ ƭŀ ǊŞǇǳōƭƛǉǳŜ ŀ ƧƻǳŞ ǳƴ ǊƾƭŜ ǘǊŝǎ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ǇƻǳǊ ǾƻǳǎΣ ŎƻƳƳŜƴǘ ŜȄǇƭƛǉǳŜǊ ǉǳŜ œŀ ƴΩŀ 

pas eu le même rôle que vous ? ils ont été livrés à eux mêmes. Même si jΩŀǾŀƛǎ ǳƴ ǇŜǳ 

ǘȅǊŀƴƴƛǉǳŜΣ ƧǳǎǉǳΩŁ ƳŜǎ мт ŀƴǎ ƧŜ ǊŜǎǘŀƛǎ Ł ƭŀ Ƴŀƛǎƻƴ ǇŀǊ ǇŜǳǊ ŘŜ Ƴƻƴ ǇŝǊŜΦ WŜ ƳŜ ǎǳƛǎ ƳŞƭŀƴƎŞ 

ŀǾŜŎ ŘΩŀǳǘǊŜǎΣ ƧŜ ǎǳƛǎ ǎƻǊǘƛ ŘŜǎ ǉǳŀǊǘƛŜǊǎΦ  

LƻǊǎ ŘŜ ǎƻƴ ƛƴǘŜǊǊƻƎŀǘƻƛǊŜ ŘŜ ǇŜǊǎƻƴƴŀƭƛǘŞΣ ǾƻǘǊŜ ŦǊŝǊŜ Ǿƻǳǎ ŀ ŞǊƛƎŞ Ŝƴ ƳƻŘŝƭŜΣ ǊŞŦŞǊŜƴŎŜΦ /ΩŜǎǘ 

un moŘŝƭŜ ǇƛŞƎŜŀƴǘΣ Şǘŀƴǘ ŘƻƴƴŞ ǉǳΩƛƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ƳŀƴǉǳŞ ŘŜ ǊŀǇǇŜƭŜǊ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ şǘŜǎ ǳƴ ŀƴŎƛŜƴ 

ŘŞƭƛƴǉǳŀƴǘΣ ǘƻȄƛŎƻƳŀƴŜΣ ǾƛŎǘƛƳŜǎ ŘΩŀŘŘƛŎǘƛƻƴǎ ŎƻƳƳŜ ƭΩŀƭŎƻƻƭΣ ǘŜƴǘŀǘƛǾŜǎ ŘŜ ǎǳƛŎƛŘŜǎΦ aŀƭ şǘǊŜ 

épouvantable. Comment et pourquoi votre petit frère, aurait vu en votre frère un modèle ? si 

ƧΩŀƛ ŞǘŞ ǳƴ ƳƻŘŝƭŜ ǇƻǳǊ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΣ ƧŜ ƴΩŜƴ ŀƛ Ǉŀǎ ŞǘŞ ǳƴ ōƻƴ Ŝǘ œŀ ŀ ŞǘŞ ǎǳǊ ǳƴ ŎƻǳǊǘ 

ƭŀǇǎ ŘŜ ǘŜƳǇǎΦ {ƛ ƧΩŞǘŀƛǎ ǎƻƴ ƳƻŘŝƭŜΣ ǇƻǳǊǉǳƻƛ Ŝǎǘ-ƛƭ ŘŜǾŜƴǳ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ŎŜ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ŘŜǾŜƴǳ ? 

ǇŜǳǘ şǘǊŜ ǉǳΩƛƭ ŀǳǊŀƛǘ ŀƛƳŞ ǇƻǳǊ ǎΩŞŎƘŀǇǇŜǊ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ŦŀƳƛƭƭŜ ŎƻƳƳŜ ƧŜ ƭΩŀƛ ŦŀƛǘΦ aŀƛǎ ƛƭ ŀ ŞǘŞ 

ǊŀǘǘǊŀǇŞ ǇŀǊ ƭŜǎ ŘŞƳƻƴǎ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ŦŀƳƛƭƭŜΦ Lƭ ŀ Ǉǳ ǎŜ ǎŜƴǘƛǊ ǊŜƧŜǘŞ Ŝǘ ǎΩŜǎǘ ŎƻƴǎǘǊǳƛǘ Ŝƴ ƻǇǇƻǎƛǘƛƻƴΦ 

Lƭ ŀ ǘǊƻǳǾŞ ŎƻƳƳŜ ƭΩƻǳǘƛƭ ƭŜ ǎŀƭŀŦƛǎƳŜ Ŝǘ ƭΩƛǎƭŀƳ ǊŀŘƛŎŀƭΦ Lƭ ŀ ƛƴǎǇƛǊŞ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǎǳǊ ŎŜǘǘŜ 

route. 

 

Mohamed a9w!IΣ ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ ŀ Ǿǳ YŀŘŜǊ ŦŀƛǊŜ ŘŜ ƭŀ ƳƻǘƻΣ ƛƭ ŀ Ǿƻǳƭǳ Ŝƴ ŦŀƛǊŜ Ŝǘ ƭŜ ŘŞǇŀǎǎŜǊΣ ŘŜ 

même avec les actes de délinquance, et le salafisme. 

Vous parlez des origines juives que votre femme aurait. Oui elle en aurait du côté de sa mère. 

Pensez vous que tout le ƳƻƴŘŜ ǎŜ Řƻǳǘŀƛǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ƛƴŞǾƛǘŀōƭŜ Řŀƴǎ ǾƻǘǊŜ ŦŀƳƛƭƭŜ ǎǳǊ ƭŜǎ 

actes Κ ŘŞƧŁ ŎŜ ǎƻƛǊ ƭŁΣ {ƻǳŀŘ ƳΩŀ ŀǇǇŜƭŞ Ŝǘ ƳΩŀ Řƛǘ ζ surtout ne dit pas que tes frères sont 

radicalisés ». Avec leurs propos, sur les Juifs, la France, Al Qaeda, on le voit venir. 

Vous ŀǾŜȊ ŘŞŎƭŀǊŞ ǉǳŜ ǾƻǘǊŜ ŦǊŝǊŜ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Şǘŀƛǘ ǇƻǳǊ Ǿƻǳǎ ƭΩƛƴǎǘƛƎŀǘŜǳǊ ŘŜ ƭΩƛǎƭŀƳƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜ 

ǾƻǘǊŜ ŦǊŝǊŜΦ /Ŝ Ƴŀǘƛƴ ƭΩŀƴŎƛŜƴ ǊŜǎǇƻƴǎŀōƭŜ ŘŜǎ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘǎ ŘŜ ¢ƻǳƭƻǳǎŜ ƴƻǳǎ ŀ Řƛǘ ǉǳŜ ǎŜƭƻƴ 

lui, Mohamed était finalement le bras armé de cet attentat. Est ce que pour vous, Abdelkader 

Şǘŀƛǘ ƭΩƛƴǎǘƛƎŀǘŜǳǊ ƳƻǊŀƭΣ ƭŜ ƳŜƴǘƻǊΣ ƛŘŞƻƭƻƎǳŜ ŘŜ ŎŜǎ ŀǎǎŀǎǎƛƴŀǘǎ Κ ŎΩŜǎǘ Ƴƻƴ ƛƴǘƛƳŜ ŎƻƴǾƛŎǘƛƻƴΦ  

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ŎƭŀƛǊŜƳŜƴǘ ŜȄǇǊƛƳŞΣ ǉǳΩƛƭ Ǿƻǳƭŀƛǘ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ŦŀƛǊŜ Ǉƭǳǎ Ŝǘ ǇǊƻǳǾŜǊ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ƳŜƛƭƭŜǳǊ 

ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊΦ hƴ ǎŀƛǘ ǉǳΩŁ ƭŀ ǾŜƛƭƭŜ ŘŜǎ ŀǘǘŜƴǘŀǘǎΣ ƛƭ ŀ ǊŜƴŎƻƴǘǊŞ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ 9ǎǘ ŎŜ 
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ǉǳΩƛƭ ŀ Ǉǳ ŘŜƳŀƴŘŜǊΣ ŘŞƳƻƴǘǊŜǊ Ł ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŎƻƳǇǘŀƛǘ ŦŀƛǊŜΣ Řŀƴǎ ƭΩŀǘǘŜƴǘŜ ŘŜ ǎƻƴ ŀǾƛǎ 

ou conseil Κ Ł Ƴƻƴ ŀǾƛǎΣ ƻǳƛ ƛƭǎ Ŝƴ ƻƴǘ ǇŀǊƭŞΣ ŎΩŜǎǘ ƻōƭƛƎŞΦ 

[Ωǳƴ ŘŜǎ ǊşǾŜǎ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ǎŜǊŀƛǘ ŘŜ ŘŜǾŜƴƛǊ ǳƴ ǎŀƎŜΣ ǳƴ ŞƳƛƴŜƴǘ ǎŀǾŀƴǘ ǎŀƭŀŦƛǎǘŜΦ 

Avez vous connaissance de cela ? après ses voyages en Egypte, il a vu un autre destin, chemin 

ǇƻǳǊ ŎŜǘǘŜ ŘƻŎǘǊƛƴŜΣ Ǿǳ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǎŜǊŀƛǘ ǳƴŜ ōƻƴƴŜ ŀǊƳŜ ǇƻǳǊ ŎŜǘǘŜ ŘƻŎǘǊƛƴŜ ǉǳΩƛƭ 

aimait tant.  

Egalement sur le vol de moto, avez vous pour technique habituelle de suivre ses proies ? oui. 

Sur Olivier COREL, Abdelkader MERAH affirƳŀƛǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǉǳƛ ƭŜ 

connaissait. Olivier COREL connaissait très bien Mohamed MERAH, Souad, Abdelkader et 

/[!LbΦ aŀƛǎ ƧŜ ƴŜ ƭŜǎ ŀƛ ƧŀƳŀƛǎ Ǿǳ ŜƴǎŜƳōƭŜΦ /ƘŀǉǳŜ Ŧƻƛǎ ǉǳŜ ƧΩƛƴǎǳƭǘŀƛǎ hƭƛǾƛŜǊ /hw9[ ŘŜǾŀƴǘ 

{ƻǳŀŘΣ ŜƭƭŜ ƭŜ ŘŞŦŜƴŘŀƛǘ ŎƻƳƳŜ ǎΩƛƭ Şǘŀit un saint.  

Sur le mariage de votre mère avec le père de Sabri ESSID, savez vous si celui-ci était marié 

avant ? non. Il était marié avec la mère des frères CLAIN. Le mariage par la suite de votre mère 

avec lui, peut-ƻƴ ƭΩƛƴǘŜǊǇǊŞǘŜǊ ŎƻƳƳŜ ǳƴŜ ŀǎŎŜƴǎƛƻƴ de votre famille dans le groupe ? pour moi 

ŎΩŜǎǘ ǉǳΩƛƭǎ ƻƴǘ Ŧŀƛǘ ǳƴŜ ǳƴƛƻƴ ŘŜ ƭŜǳǊ ŘƻŎǘǊƛƴŜΦ 

±ƻǳǎ ƳŀǊŎƘŜȊ ŎƻƴǘǊŜ ƭΩƛƴǘŞƎǊƛǎƳŜ Κ ƭŀ ƳŀǊŎƘŜ Ŝǎǘ ŦƛƴƛŜΦ WŜ ƭΩŀƛ ŜƴǘŀƳŞ Řǳ у ŦŞǾǊƛŜǊ ƧǳǎǉǳΩŀǳ мф 

mars. Votre père et votre frère, soutenaient-ils le GIA ? mon frère je ne sais pas. La seule 

ŀƭƭŞƎŜŀƴŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀƛǘ Ŧŀƛǘ Şǘŀƛǘ Ł !ƭ vŀŜŘŀΦ aƻƴ ǇŝǊŜ ƻǳƛΣ ƛƭ Şǘŀƛǘ ǳƴ ǎǳƛǾŜǳǊΦ Lƭ Şǘŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ ŀǾŜŎ 

leur idéologie. 

Sur vos voyages en Algérie avec Abdelkader MERAH Κ /ΩŞǘŀƛǘ ǇŜƴŘŀƴǘ ƭŜǎ ŀƴƴŞŜǎ ƴƻƛǊŜǎΣ ƻƴ ŀ 

vu les corps des islaƳƛǎǘŜǎ ǘǳŞǎ ǇŀǊ ƭΩŀǊƳŞŜΣ Ŝǘ ŜȄǇƻǎŞǎ ǎǳǊ ƭŀ ǇƭŀŎŜ ǇǳōƭƛǉǳŜΦ WΩŀƛ ŞǘŞ ǘǊŀǳƳŀǘƛǎŞ 

par cela, et lui aussi et il avait une réaction bizarre. 

/Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉƭǳǎ ƳŜǎ ŦǊŝǊŜǎΣ Ǉƭǳǎ Ƴŀ ŦŀƳƛƭƭŜ ŘŜǇǳƛǎ ƭŜǎ ŦŀƛǘǎΦ 

Après mon accident, je suis allé voir la police en disant, vous vous rendez compte, vous laissez 

ƭƛōǊŜ ǳƴ ƧŜǳƴŜ ǉǳƛ ǎŜ Ŧŀƛǘ ŀǇǇŜƭŜǊ .Ŝƴ [ŀŘŜƴΦ ¦ƴŜ ǎǘŀƎƛŀƛǊŜ ŀ ǇǊƛǎ ŘŜǎ ƴƻǘŜǎΦ WΩŀƛ ŞǘŞ ŎƻƴǾƻǉǳŞ 

par la SDAT. Je leur ai dit, le jour où il y aura un attentat à Toulouse, ne cherchez pas plus loin 

ça sera mes frères. Je ǇŜƴǎŀƛǎ ǉǳŜ œŀ ǎŜǊŀƛǘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŎŀǊ aƻƘŀƳŜŘ Şǘŀƛǘ ǇŜǘƛǘΦ WŜ ƭΩŀƛ Ǿǳ ǾŜƴƛǊ 

car je les ai vu se poser en victime, se nourrir du conflit Israélo-Palestinien. 

Vous avez indiqué que « voler un mécréant ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǳƴ Ǿƻƭ ». Croyez vous, Abdelkader 

MERAH quand ƛƭ Řƛǘ ƴŜ Ǉŀǎ ŀǾƻƛǊ ŞǘŞ ŘΩŀŎŎƻǊŘ ŀǾŜŎ ƭŜ Ǿƻƭ ? dans sa doctrine le vol devient légal, 

ƭŜ ƳŜƴǎƻƴƎŜ ŘŜǾƛŜƴǘ ƭŞƎŀƭ ƭƻǊǎǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ŦŀŎŜ Ł ǳƴ ƳŞŎǊŞŀƴǘΦ WŜ ƴŜ ƭŜ ŎǊƻƛǎ ǇŀǎΦ  

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 

Vous avez fait des déclarations qui ne sont corroborées par rien voire sont contestées. Vous 

ŘƛǘŜǎ ǉǳΩƛƭǎ ƻƴǘ ŞǘŞ ǾƛƻƭŞǎ ǇŀǊ ǳƴ ŘŜ ƭŜǳǊǎ ƻƴŎƭŜǎ Ŝǘ ŎΩŜǎǘ ŎƻƴǘŜǎǘŞΦ  

9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ƴΩŜƴ ǊŀƧƻǳǘŜȊ ǇŀǎΣ ƴΩŀŎŎǳǎŜȊ Ǉŀǎ ǾƻǘǊŜ ŦǊŝǊŜ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ? 
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tƻǳǊ ƭŜ ǾƛƻƭΣ ŎΩŜǎǘ ƭŜ ŦǊŝǊŜ ŘŜ Ƴƻƴ ǇŝǊŜΦ WŜ ƭΩŀƛ ǎǳǊǇǊƛǎ ŘŜ ƳŜǎ ǇǊƻǇǊŜǎ ȅeux, prendre la tête 

ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ŝǘ ƭŀ ƳŜǘǘǊŜ ǎǳǊ ǎƻƴ ǎŜȄŜΦ Lƭ ŀ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ŜǎǎŀȅŞ ŘŜ ŦŀƛǊŜ ŘŜǎ ŀǘǘƻǳŎƘŜƳŜƴǘǎ ǎǳǊ 

ƳƻƛΦ WŜ ƭΩŀƛ ƳşƳŜ Řƛǘ Ł Ƴŀ ƳŝǊŜΦ YŀŘŜǊ Şǘŀƛǘ ǘǊƻǇ ƧŜǳƴŜ ǇƻǳǊ ǎŜ ǊŀǇǇŜƭŜǊΦ 

.ƛŜƴ ǎǳǊ ǉǳŜ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ǾƛƻƭŜƴŎŜǎ ŎΩŞǘŀƛǘ ŘŜ ƭΩŀƴǘƛǎŞƳƛǘƛǎƳŜΦ WΩŀƛ ǇǊƻtégé mon frère. Il a toujours 

dit « ŎΩŜǎǘ Ł ŎŀǳǎŜ ŘŜ ǘŀ ƧǳƛǾŜΣ ǉǳŜ ƧŜ ǘΩŀƛ ǇƭŀƴǘŞ ». 

{Ŝƭƻƴ Ǿƻǳǎ ǎǳǊ ƭŜǎ ǊŜƭŀǘƛƻƴǎ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŀǾŀƴǘ ƭŜǎ ŦŀƛǘǎΣ ƛƭǎ ŞǘŀƛŜƴǘ ŦŃŎƘŞǎ ƻǳ ƛƭǎ ǎŜ ǾƻȅŀƛŜƴǘ ? je 

les ai vu ensemble et les ai même filmés. On peut se disputer comme on peut se réconcilier. 

tŀǊ ƳƻƳŜƴǘ ƧŜ ǇƻǳǾŀƛǎ ƭŜ ŘŞǘŜǎǘŜǊ Ŝǘ ƻƴ ǎŜ ǊŞŎƻƴŎƛƭƛŀƛǘ ŀǳǎǎƛǘƾǘΦ /ΩŞǘŀƛǘ ǇŀǊŜƛƭ ǇƻǳǊ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ 

et Mohamed MERAH. 

Dans une situation où Mohamed MERAH était hospitalisé, que pouvez vous dire sur le fait 

ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƴŜ ǎƻƛǘ Ǉŀǎ ǾŜƴǳ Κ ƧŜ ƴŜ ƭΩŀƛ Ǉŀǎ Ǿǳ ƧŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ ǎΩƛƭ Ŝǎǘ ǾŜƴǳ ƻǳ ǇŀǎΦ 

!ǇǊŝǎ ǎƻƴ ǾƻȅŀƎŜ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜΣ ƧΩŀƛ ǘǊƻǳǾŞ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘΣ Ǉƭǳǎ Řŀƴǎ ƭŀ ǊŜǘŜƴǳŜ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ 

quand quand je le blasphémais.  

 

tƻǳǊǉǳƻƛ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƴΩŞǘŀƛǘ-ƛƭ Ǉŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ ŀǾŜŎ ƭŜ ƳŀǊƛŀƎŜ ŘŜ {ƻǳŀŘ ? il avait choisi un autre 

époux pour Souad qui ne lui avait pas plu. Un chauffeur de bus parisien. Elle refusait cette 

ǇǊƻǇƻǎƛǘƛƻƴ ŘŜ ƳŀǊƛŀƎŜΦ {ƻǳŀŘ Şǘŀƛǘ ŎƻƴǘǊŜ ƭŀ ǇƻƭȅƎŀƳƛŜ Ŝǘ ŎŜ ŘŜǊƴƛŜǊ ƭΩŀǳǊŀƛǘ ŞǘŞΦ  

Sur cette rencontre du 15 mars, vous souvenez vous de ŎŜ ǉǳΩŜƭƭŜ ŀ Řƛǘ ǎǳǊ ŎŜǘǘŜ ǊŜƴŎƻƴǘǊŜ ? 

elle avait bu du vin et dansé avec des amis, Abdelkader avait passé la soirée avec elle sans lui 

faire de remarque. 

[ƻǊǎǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ǇŀǊƭŞ ŘΩŜǎŎǊƻǉǳŜǊƛŜ Ł ƭΩŀǎǎǳǊŀƴŎŜ Ł ǇǊƻǇƻǎ ŘŜ ǎƻƴ ǾŞƘƛŎǳƭŜΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŀǾŀƛǘ 

fait uƴŜ ŦŀǳǎǎŜ ŘŞŎƭŀǊŀǘƛƻƴ Ŝǘ œŀ ƭΩŀǾŀƛǘ ǘǊŀǾŀƛƭƭŞ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ǎŀ Ŧƻƛ. Cela me dit quelque chose 

mais je ne vois plus trop pour être honnête.  

Interceptions téléphoniques, vous parlez avec votre père et votre frère. Ils se sont faits 

contrôlés et ils leur ont dit « on vous laisse vous habiller comme ça en France ? » 

Sur les interceptions téléphoniques après les actes ? votre père dit de vous que vous êtes un 

sioniste qui travaillez pour les sionistes et Aicha est une grosse perdue. 

 

- Questions de la défense 
 
Sur vos conversations avec Olivier COREL ? Pourquoi avez vous téléphoné à Olivier COREL le 14 

décembre 2011 Κ ƧŜ ƴŜ ƭΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ ŀǇǇŜƭŞΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝǘ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƻƴǘ ǳǘƛƭƛǎŞ 

mon téléphone comme ils ont utilisé celui de ma mère.  

±ƻǳǎ ƴΩŞǘƛŜȊ Ǉƭǳǎ fâchés alors Κ  hƴ ǎŜ ŦŃŎƘŜ Ŝǘ ǎŜ ǊŞŎƻƴŎƛƭƛŜ ŎΩŜǎǘ ŎƻƳƳŜ œŀΦ 

Et sur le viol Κ Ǿƻǳǎ ŀǾƛŜȊ ǇŀǊƭŞ ŘΩǳƴ ŀǳǘǊŜ ƴƻƳ 5пумпΦ ±ƛƻƭ ŎƻƴǘŜǎǘŞ ǇŀǊ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΣ 

ƴƻƳ Řǳ ǾƛƻƭŜǳǊ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛΦ 



 

 
106 

±ƻǳǎ ŘƛǘŜǎ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ŝǘ aƻƘŀƳŜŘ ƴŜ ǎΩŀƛƳŀƛŜƴǘ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ŎŀǊ il avait été dur avec lui 

ǎŀƴǎ ǎƻƴ ŜƴŦŀƴŎŜΦ ±ƻǳǎ ŘƛǘŜǎ ƴΩŀǾƻƛǊ ƧŀƳŀƛǎ ǇŜƴǎŞ Ł !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŀǳ ƳƻƳŜƴǘ ŘŜǎ Ŧŀƛǘǎ Ƴŀƛǎ Ł 

Mohamed MERAHΦ WŜ ƴΩŀƛ ǊƛŜƴ Ł ŘƛǊŜΦ 

Sur les violences en 2003, vous dites avoir trouvé Mohamed MERAH pieds et poings liés sur le 

lit. Or il Řƛǘ ƭǳƛ ǎΩşǘǊŜ ŘŞǘŀŎƘŞ ǎŜǳƭ Ǉǳƛǎ ǉǳŜ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǾǊŀƛΦ hǊ Ǿƻǳǎ ǇŜǊǎƛǎǘŜȊΦ 

aƻƘŀƳŜŘ ǎΩŜǎǘ Ŧŀƛǘ ƳŀǊǘȅǊƛǎŜǊ ǇŀǊ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ƧŜ ƭΩŀƛ ŀƳŜƴŞ ŎƘŜȊ ƭŜ ƳŞŘŜŎƛƴ ƭŞƎƛǎǘŜΦ {ŀ 

ƳŝǊŜ ƭΩŀ ƳŀƴƛǇǳƭŞŜΦ 

[Ŝǎ ƘƛǎǘƻƛǊŜǎ ǎǳǊ ƭΩŀƴǘƛǎŞƳƛǘƛǎƳŜǎΣ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŀƎǊŜǎǎƛƻƴΣ ƛƭ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ ŞǘŞ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘŜǎ 

ƻǊƛƎƛƴŜǎ ƧǳƛǾŜǎ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŦŜƳƳŜΦ /ΩŜǎǘ ŀǊǊƛǾŞ ōƛŜƴ ŀǇǊŝǎΦ ±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ŀƧƻǳǘŞ ƻǳ ǊŀƧƻǳǘŞ ǉǳŜ 

pendant les coups reçus vous auriez été tenus par deux complices. Or pas de violences en 

réunion dans la prévention.  

 

Sur le 3ème homme ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ Ƴƛǎ Ŝƴ ŎŀǳǎŜΣ ǉǳΩŀǾŜȊ Ǿƻǳǎ Řƛǘ Ł ǎƻƴ ǇǊƻǇƻǎ ? Χ 

{ǳǊ ƭΩŀƎǊŜǎǎƛƻƴ ŘŜ .9[a9[ ? Lorsque Belmel est arrivé avec le drapeau américain sur son 

ōƭƻǳǎƻƴΣ ƛƭ Ǿƻǳƭŀƛǘ ƭŜ ŦǊŀǇǇŜǊΦ Lƭ ƭΩŀ Řƛǘ Ǉƭǳǎ ǎǳōǘƛƭŜƳŜƴǘΦ 

Lƭ ƴΩȅ ŀ ƧŀƳŀƛǎ Ŝǳ ŘΩŀƎǊŜǎǎƛƻƴ ǾŜǊōŀƭŜΦ aƻƛ ƧŜ Ǿƻǳǎ ǊŞǇŝǘŜ ŎŜ ǉǳŜ aΦ a9w/!59[ ƳΩŀ ŘƛǘΦ Lƭ ŀŦŦƛǊƳŜ 

ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ Ŧŀƛǘ œŀ ǇƻǳǊ ƭŜ ŦǊƛŎΦ {ƛ ƧΩŀǾŀƛǎ Ŧŀƛǘ œŀ ǇƻǳǊ ƭŜ ŦǊƛŎΣ Ŝǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ƧŜ ǎŜǊŀƛǎ ƛƴǘŜǊŘƛǘ ōŀƴŎŀƛǊŜ 

et à la rue ? 

vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ǎǳ ƭŁ ŘŜǎǎǳǎ ? 

Abdelkader et Mohamed MERAH ont croisé BELMEL, avec son blouson, fusillés du regard, et 

ǇƻǳǊ ǉǳŜ .9[a9[ ŀƛǘ Ŝǳ ǇŜǳǊ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜƭǉǳŜ ŎƘƻǎŜΦ Lƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ Ǿƻǳƭǳ ƳŜ ŘƻƴƴŜǊ ƭŜ ƴƻƳΦ 

hǊ ŎΩŜǎǘ ŘŞƳŜƴǘƛΦ  

 

- vǳŜǎǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ƴŜ ǊŞŦǳǘŜ Ǉŀǎ ƭŀ ǎŎŝƴŜΣ Ƴŀƛǎ ǇǊŞŎƛǎŜ ǉǳΩƛƭ ǎΩŀƎƛǎǎŀƛǘ ŘΩǳƴ jeu entre eux. 

 

- Question des parties civiles 
 
WŜ ǾƻǳŘǊŀƛǎ ǊŜƴǾƻȅŜǊ ǾŜǊǎ ƭŀ ǾƻǘŜ 5полпκс ƭŀƛǎǎŀƴǘ ŀǇǇŀǊŀƞǘǊŜ ǉǳŜ ƭŜ ƴǳƳŞǊƻ ŘΩ!ōŘŜƭƎƘŀƴƛ 

MERAH lui est attribué mais utilisé par Abdelkader MERAH. 

 

- Questions de la défense 
 
±ƻǳǎ şǘŜǎ ǎǶǊ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ !Ƴƻǳ ? je ne suis pas sur. 
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M. Nasser BOUGUERARA 

6 Gosses qui sont passés par la carrosserie, sont partis de rien et sont devenus patron. Il avait 

la force de travail, il était doué travailleur intelligent.  

 

Vous connaissiez Mohamed MERAH depuis de nombreuses années. Manifestait-il un 

engagement particulier ? à ma connaissance non. Il était comme tous les enfants. Rien de 

particulier. 

Vous connaissiez son grand frère ? oui très peu. Il venait quelquefois récupérer son frère mais 

rarement. 

En ce qui concerne Mohamed MERAH, il avait une Clio noire, louée le 21 février 2012. Pare-

chocs accidenté. Le 15 ou 16 mars vous les auriez vus ? je les ai envoyés chier... Je me suis 

engueulé avec eux, pas le temps de le réparer. 

Sur les faits ? je pense que les quartiers ont été aōŀƴŘƻƴƴŞǎΦ /ΩŜǎǘ ŎƻƳƳŜ ǳƴ Ȋƻƻ ǎŀƴǎ ŎŀƎŜΦ 

WΩŀƛ ǊŞŎǳǇŞǊŞ ŎŜ ƎƻǎǎŜΣ ƧǳǎǘŜ Ŝƴ ƭŜ ǊŞŎƻƴŦƻǊǘŀƴǘΣ ƭǳƛ ƳƻƴǘǊŀƴǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ŎŀǇŀōƭŜΣ ƧΩŜƴ ŀƛ Ŧŀƛǘ ǳƴ 

bon carrossier. 

Il dit avoir vu Mohamed MERAH avant de partir en vacances. Il vous en a parlé ? Non mais 

Mohamed venait le voir. 

Lƭ ŀǳǊŀƛǘ ŞǘŞ ƛƴŦƻǊƳŞ ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴƎŜ ŘΩŀǊƳŜǎΣ ƛƭ Ǿƻǳǎ Ŝƴ ŀ ǇŀǊƭŞ ? Nƻƴ ƳƻƛΣ ƻƴ ƳŜ ǇŀǊƭŜ ŘΩŀǊƳŜǎΣ 

ƛƭǎ ǎŀǾŜƴǘ ǉǳŜ ƧŜ ƭŜǳǊ ƳŜǘǎ ŘŜǎ ŎƭŀǉǳŜǎΦ Lƭ ƴŜ ƳΩŜƴ ŀ Ǉŀǎ ǇŀǊƭŞΦ 

 

- Questions des parties civiles 
 
Est ce que vous pouvez expliquer à la Cour ce que cette photographie cote D 1852 p28 fait dans 

votre carrosserie ? ƻƴ ƴƻǳǎ ŀ ŜȄǇƭƛǉǳŞ ŎŜ ƳŀǘƛƴΣ ǉǳŜ ƭΩŜȄǘǊŞƳƛǎƳŜ ǇŀǎǎŜ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ǇŀǊ ƭŜǎ 

ŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴǎ ŜǘŎΦ ƧΩŀƛ ŦƻǊƳŞ Ǉƭǳǎ ŘŜ с ƎŀƳƛƴǎ ǉǳƛ ǎƻƴǘ ǇŀǘǊƻƴǎ ƳŀƛƴǘŜƴŀƴǘΣ ƧŜ ǎǳƛǎ ŀǘƘŞŜΣ ƧŜ ƴŜ 

ŎǊƻƛǎ ǉǳΩŜƴ ǳƴŜ ŎƘƻǎŜΣ ƭŜ travail. Je les forme pour devenir des patrons, pas pour devenir des 

ǾƻȅƻǳǎΦ [Ŝ ƳŜǎǎŀƎŜ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ǇƘƻǘƻ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭŜ ǘǊŀǾŀƛƭΦ {ŀƳŜŘƛΣ ŘƛƳŀƴŎƘŜ ƛƭǎ ǘǊŀǾŀƛƭƭŀƛŜƴǘΦ WŜ ƭŜǎ ŀƛ 

sortis de la merde. 

Vous pensez quoi des faits de Mohamed MERAH ? Tout le monde dit loup solitaire, ou pas 

ǎƻƭƛǘŀƛǊŜΣ Ƴƻƛ ƧŜ ǇŜƴǎŜ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ƎŀƳƛƴ ǉǳƛ ŀ ŎƻƳǇƭŝǘŜƳŜƴǘ ŘŞǊŀǇŞΣ ǎŜǳƭΦ Lƭ Şǘŀƛǘ ŦǊŀƎƛƭŜ Ŝǘ 

ƧŜǳƴŜΣ ƛƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ Ŝǳ ƭŀ ǎǘǊǳŎǘǳǊŜΦ  

 

- vǳŜǎǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
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!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŎƻƴŦƛǊƳŀƛǘ ƴΩşǘǊŜ Ǉŀǎ ŘŜǎŎŜƴŘǳ ŘŜ ǾƻƛǘǳǊŜǎ ŎŀǊ Ǿƻǳǎ êtes le contraire de la 

religionΦ /ΩŜǎǘ ǇƻǎǎƛōƭŜΦ 

 

- Questions de la défense 
 
Placement sur écoute dans cette procédure : échanges avec un journaliste qui lui donne ces 

éléments ς « ƛƭ ŀ ǇŀǊǘƛŎƛǇŞ ŀǳ Ǿƻƭ Řǳ ǎŎƻƻǘŜǊ Ƴŀƛǎ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƭǳƛ ǉǳƛ ŀ Ŝǳ ƭΩƛŘŞŜΦ Lƭǎ étaient 

ensemble, et Mohamed est sorti prendre le scooter, ok ça ne fait pas de lui un terroriste. En 

Ŧŀƛǘ Řŀƴǎ ƭŜ ŘƻǎǎƛŜǊ ƛƭ ƴΩȅ ŀ ŀǳŎǳƴŜ ǇǊŜǳǾŜΣ ƛƭ ƴΩȅ ŀ Ǉŀǎ ŘŜ ǎƻǳǇœƻƴǎ ». Vous souvenez vous de 

votre analyse à cette époque ? ƭŜǎ ǉǳŀǊǘƛŜǊǎ ŎΩŜǎǘ ǳƴ Ȋƻƻ ǎŀƴǎ ŎŀƎŜΣ ŎΩŜǎǘ ƭŀ ƳŜǊŘŜΦ  

±ƻǳǎ ǊŀŎƻƴǘŜȊ ǉǳŜ ŎŜǊǘŀƛƴǎ ƧŜǳƴŜǎ ǎƻƴǘ ŘŞƭŀƛǎǎŞǎ Řŀƴǎ ƭŜǎ ǉǳŀǊǘƛŜǊǎ Ƴŀƛǎ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǳƴŜ 

ŜȄŎǳǎŜΦ /ΩŜǎǘ ƭǳƛ ǉǳƛ ǎŜ ƭΩŜǎǘ Ŧƻǳǘǳ ǎǳǊ ƭŀ ǘǊƻƴŎƘŜΣ ŎƻƴǘŀŎǘǎ ŀǾŜŎ ƭŀ 5/wL ŜǘŎΦ Ŏŀǎ ƛǎƻƭŞ Řŀƴǎ ƭŜ ǎŜƴǎ 

où il aurait agi seul Υ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ζ brebis égarée ».  

9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǇŜƴǎŜȊ ǉǳŜ ƭŜǎ ŘŞŎƭŀǊŀǘƛƻƴǎ ŘΩ!ōŘŜƭƎƘŀƴƛ a9w!I ǎƻƴǘ ŘƛƎƴŜǎ ŘŜ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜ ? je 

ne suis pas là pour juger.  

 

Mme Aïcha MERAH 

9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǇƻǳǾŜȊ ŜȄǇƭƛǉǳŜǊ ǉǳŜƭƭŜ Şǘŀƛǘ ƭΩŀƳōƛŀƴŎŜ ŎƘŜȊ ǾƻǳǎΣ ƭŜǎ ǊŜƭŀǘƛƻƴǎ ŀǾŜŎ Ǿƻǎ ŦǊŝǊŜǎ 

plus jeune Κ ƛƭ ȅ ŀ Ŝǳ ǳƴŜ ǇŞǊƛƻŘŜ ŀǾŀƴǘ ƭŜ ŘƛǾƻǊŎŜ ŘŜǎ ǇŀǊŜƴǘǎ Ŝǘ ŀǇǊŝǎΦ !Ǿŀƴǘ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴŜ ŦŀƳƛƭƭŜ 

ƴƻǊƳŀƭŜΦ !ǇǊŝǎΣ ƭŀ ŦŀƳƛƭƭŜ ŘŜ Ƴŀ ƳŝǊŜ ƭΩŀ ǇƻǳǎǎŞŜ Ł ŘƛǾƻǊŎŜǊ ŎŀǊ ƛƭǎ ƴΩŀƛƳŀƛŜƴǘ Ǉŀǎ Ƴƻƴ ǇŝǊŜ Ŝǘ 

ƻƴǘ ǘƻǳǘ Ŧŀƛǘ ǇƻǳǊ ǉǳΩƛƭ ǎƻƛǘ ŘŞƎŀƎŞΦ ! ǇŀǊǘƛǊ ŘŜ ƭŁΣ œŀ ŀ ŞǘŞ une descente aux enfers. Les frères 

de ma mère ont pris le pouvoir dans la famille. Il y a eu beaucoup de violence progressive, ça a 

commencé avec mon frère Abdelghani qui me tapait, me volait, volait les bijoux de ma mère 

pour les vendre. Il a montré tout ça à Abdelkader, à boire et fumer etc. je les ai vu un jour en 

ǘǊŀƛƴ ŘŜ ōƻƛǊŜ Ŝƴ ŎŀŎƘŜǘǘŜΦ Lƭǎ ƻƴǘ ŞǘŞ ǘǊŝǎ ǾƛƻƭŜƴǘǎ ŀǾŜŎ ƴƻǳǎΦ 9ƭƭŜ ŀ ŘΩŀōƻǊŘ ŘŞŦŜƴŘǳ 

!ōŘŜƭƎƘŀƴƛΦ tǳƛǎ ƛƭ Ŝǎǘ ǇŀǊǘƛΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŀ ǇǊƛǎ ǎŀ ǇƭŀŎŜ Řŀƴǎ ƭŀ ǾƛƻƭŜƴŎŜΦ aƻƛ ƧŜ ƴΩŀƛ ǾŞŎǳ Řŀƴǎ 

le climat antisémite. Le médecin de ma mère était juif. Chacun a vécu les choses différemment. 

WŜ ƴΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ ŜƴǘŜƴŘǳ ƳŜǎ ǇŀǊŜƴǘǎ ŀǾƻƛǊ ŎŜǎ ǇǊƻǇƻǎ ǾƛƻƭŜƴǘǎ ŀǾŜŎ Ƴƻƛ ǎǳǊ ƭŀ ŎƻƳƳǳƴŀǳǘŞ ƧǳƛǾŜΦ 

WŜ ǎǳƛǎ ǊŜǎǘŞŜ ƧǳǎǉǳΩŁ муΣ мф ŀƴǎΦ ! ǇŀǊǘƛǊ Řǳ ŘƛǾƻǊŎŜ ŘŜ ƳŜǎ ǇŀǊŜƴǘǎ ƧΩŀƭƭŀƛǎ ǘǊŝǎ ǎƻǳǾŜƴǘ ŎƘŜȊ 

Ƴƻƴ ǇŝǊŜ ŎŀǊ ƛƭ ǎΩƻŎŎǳǇŀƛǘ ŘŜ ƴƻǘǊŜ ǎŎƻƭŀǊƛǘŞΣ ƛƭ ƴƻǳǎ ŘŞŦŜƴŘŀƛǘΦ aŀ ƳŝǊŜ ŘŞŦŜƴŘŀƛǘ ǘƻǳƧƻǳǊǎ 

mes frères. 

Sur les violences que votre frère Abdelkader MERAH a exercé sur votre frère Abdelghani, vous 

étiez déjà parties Κ ƧŜ ǎǳƛǎ ǇŀǊǘƛŜ ǎƻǳǾŜƴǘ Řǳ ŘƻƳƛŎƛƭŜ ŎŀǊ ŎΩŞǘŀƛǘ ŎƘŀƻǘƛǉǳŜΦ 

Est ce que vos oncles avaient des propos antisémites ? peut être je ne restais pas avec eux. 

WŜ ƴŜ ǇŀǊƭŜ Ǉƭǳǎ ŘŜǇǳƛǎ т ŀƴǎ ŀǾŜŎ Ƴŀ ƳŝǊŜ ǇŀǊŎŜ ǉǳΩŜƭƭŜ ƳŜ ŘŜƳŀƴŘŜ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ŘΩŀƛŘŜǊ ƳŜǎ 

frères, elle ƴŜ ǎΩƛƴǉǳƛŝǘŜ ǉǳŜ ŘΩŜǳȄΦ 9ƭƭŜ ƳŜ ŦŀǘƛƎǳŀƛǘΣ ƛƭ ƴΩȅ Ŝƴ ŀǾŀƛǘ ǉǳŜ ǇƻǳǊ ŜǳȄΦ 5ŜǇǳƛǎ ŘŞōǳǘ 

нллфΣ ŜƭƭŜ ƳΩŀ ŘŜƳŀƴŘŞ ǉǳŜƭǉǳŜ ŎƘƻǎŜ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ Ŝǘ œŀ ƳΩŀ ŞƴŜǊǾŞŜΣ ƧŜ ƴŜ ƭǳƛ ŀƛ 

Ǉƭǳǎ ǇŀǊƭŞŜ ƧǳǎǉǳΩŀǳ ƧƻǳǊ ƻǴ ŜƭƭŜ ŀ Ŧŀƛǘ ǎŀ D!±Φ  
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Vous voyez épisodiquement vos frères ? Mohamed je me suis beaucoup occupée de lui quand 

ƛƭ Şǘŀƛǘ ŜƴŦŀƴǘΣ ƧΩŀƛŘŀƛǎ Ƴŀ ƳŝǊŜΦ 9ƴǎǳƛǘŜΣ ƛƭ Ŝǎǘ ǎƻǊǘƛ ŘŜ ŦƻȅŜǊΣ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴŜ ƎǊƻǎǎŜ ŜǊǊŜǳǊ ŎŀǊ ŎΩŞǘŀƛǘ 

ŜƴŎƻǊŜ ǘǊƻǇ ǾƛƻƭŜƴǘ ŎƘŜȊ ƴƻǳǎ Ŝǘ Ƴŀ ƳŝǊŜ ƴΩŀǊǊƛǾŀƛǘ Ǉŀǎ Ł ƴƻǳǎ ŞƭŜǾŜǊΣ Ŝǘ ƭŜ ǉǳŀǊǘƛŜǊ ƴΩétait pas 

ǎǳǇŜǊΦ ! ǇŀǊǘƛǊ ŘŜ мнΣ мо ŀƴǎ ƧΩŀƛ Ǉƭǳǎ ǘǊƻǇ ŘŜ ǎƻǳǾŜƴƛǊǎ ŀǾŜŎ ƭǳƛΣ ƧΩŀƛ ǉǳƛǘǘŞ ƭŜ ŦƻȅŜǊΦ 4ŀ ǇƻǳǾŀƛǘ 

şǘǊŜ ǳƴ ŀƴƎŜ Ǉǳƛǎ ǳƴ ŘŞƳƻƴΦ Lƭ Şǘŀƛǘ ƛƳǇǳƭǎƛŦΣ ƛƳǇǊŞǾƛǎƛōƭŜΦ WΩŀƛ ǊƻƳǇǳ ƭŜǎ Ǉƻƴǘǎ ŀǾŜŎ ƭǳƛΦ 

Cƛƴ нллф ƧΩŀǾŀƛǎ ŀŎƘŜǘŞ ŘŜ ƭΩŀƭŎƻƻƭ ǇƻǳǊ ƭŜ ƴƻǳǾŜƭ ŀƴ ou quelque chose comme ça et il a jeté la 

ōƻǳǘŜƛƭƭŜ ŘΩŀƭŎƻƻƭ ǇŀǊŎŜ ǉǳŜ ƧΩŀƳŜƴŀƛǎ œŀ ŘŜǾŀƴǘ ƴƻǘǊŜ ǇŝǊŜΦ WŜ ƴΩŀƛ ǊƛŜƴ Ǿǳ ǾŜƴƛǊΣ ƛƭ Şǘŀƛǘ Ǉŀǎ 

ŎƻƳƳŜ ƭŜǎ ŀǳǘǊŜǎ ƧŜǳƴŜǎ Ł ǇƻǊǘŜǊ ƭŀ ōŀǊōŜ ŜǘŎΦ ƧŜ ƴŜ ǇŀǊƭŀƛǎ Ǉŀǎ ǘǊƻǇ ŀǾŜŎ ƭǳƛΣ ƛƭ ƳΩƛƴǎǳǇǇƻǊǘŀƛǘΦ  

Avec Abdelkader on était plus proches enfants. A cause de toutes ces violences, on a arrêté de 

ǎŜ ŎƾǘƻȅŜǊΦ tǳƛǎ ƭŀ ŦŀƳƛƭƭŜ Şǘŀƛǘ ŎƻƳǇƭŝǘŜƳŜƴǘ ŞŎƭŀǘŞŜΦ ! ǇŀǊǘƛǊ ŘŜ нллф ƧΩŀƛ Ǿǳ ǳƴ ǇǎȅŎƘƻƭƻƎǳŜΦ 

Il était dans la religion et il revenait vers moi, voulant se faire pardonner maƛǎ ƧΩŀǾŀƛǎ Řǳ Ƴŀƭ Ł 

lui pardonner. On a commencé à discuter, mais on est complètement différents. On avait un 

ŘŜŀƭΣ ǘǳ ƴŜ ƳΩŜƳōşǘŜǎ Ǉŀǎ ŀǾŜŎ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ Ŝǘ ƧŜ ǘŜ ŎǊƛǘƛǉǳŜ Ǉŀǎ ǎǳǊ ǘŀ Ŧŀœƻƴ ŘŜ ǾƛǾǊŜΦ hƴ 

ǎΩŀŎŎŜǇǘŀƛǘ Ŝǘ ƻƴ Ŝǎǎŀȅŀƛǘ ŘŜ ǇŀǎǎŜǊ ŀǳ ŘŜǎǎǳǎ ŘŜ ƴƻǘǊŜ vécu. On arrivait à le faire, il était plus 

serein.  

±ƻǳǎ ƴΩŀǾŜȊ ƧŀƳŀƛǎ Ŝǳ ŘŜ ǊŜǇǊƻŎƘŜ ŀǾŜŎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ǎǳǊ ƭŀ Ŧŀœƻƴ Řƻƴǘ Ǿƻǳǎ ǾƛǾƛŜȊ ? non pas du 

tout au contraire, on se baladait en ville, on trouvait un équilibre pour se voir. On discutait 

beaucoup de nƻǘǊŜ ŦŀƳƛƭƭŜΣ ŘŜ ƭŀ ǾƛƻƭŜƴŎŜ ǉǳΩƻƴ ŀǾŀƛǘ ǾŞŎǳŜΦ 

Vous savez si Abdelkader et Mohamed MERAH se sont vu au cours des mois avant les faits ? je 

ne posais aucune question sur leur vie. Il voulait que je voie ma mère, je lui ai dit je ne lui parle 

plus et je veux plus lui parler.  

¦ƴ ǎƻƛǊ ƧΩŀƭƭŀƛǎ ŦŀƛǊŜ ƭŜǎ ŎƻǳǊǎŜǎΦ WΩƘŀōƛǘŀƛǎ Ŝƴ ŦŀŎŜ ŘŜ Ƴƻƴ ǇŜǘƛǘ ŦǊŝǊŜ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴŜ ƭǳƛ ǇŀǊƭŀƛǎ ǇƭǳǎΦ 

WŜ ƭΩŀƛ ŎǊƻƛǎŞ ŎŜ ǎƻƛǊ ƭŁΣ ƧΩŀƛ Ŝǳ ǳƴŜ ƘŞǎƛǘŀǘƛƻƴΦ Lƭ ƴŜ ƳΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ǾǳΦ WŜ Ǿŀƛǎ Řŀƴǎ ǳƴ Ǌŀȅƻƴ Ŝǘ ƧŜ ƭŜ 

vois revenir vers moi et je lΩŀƛ ǎƴƻōŞΦ Lƭ ŎƻƳƳŜƴŎŜ Ł ƳŜ ǎǳƛǾǊŜΣ ƳŜ ǇƻǎŜǊ ŘŜǎ ǉǳŜǎǘƛƻƴǎΦ !ƭƻǊǎ 

ƧΩŀƛ ŘŜƳŀƴŘŞ ŘŜǎ ƴƻǳǾŜƭƭŜǎΦ WΩŀƛ ŀǇǇǊƛǎ ǇƻǳǊ ǎƻƴ ƳŀǊƛŀƎŜ Ǉǳƛǎ ǎŞǇŀǊŀǘƛƻƴΦ {ŀŎƘŀƴǘ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƧŜ ƭΩŀƛ ǊŜƧƻƛƴǘ Ŝǘ ƻƴ ŀ ŘƛƴŞ Řŀƴǎ ǳƴŜ ǇƛȊȊŜǊƛŀΦ 

Ils avaient une voiture Clio noire sûrement. Elle était louée mais Mohamed MERAH avait 

ǘǊŀŦƛǉǳŞ ƭŜ ŎƻƳǇǘŜǳǊΦ /ƻƳƳŜ ƧŜ ƴΩŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ ǳƴŜ ǎǳǇŜǊ ǾƻƛǘǳǊŜΣ ƧŜ ƭǳƛ ŀƛ ŘŜƳŀƴŘŞ ŘŜ ƭŀ ŎƻƴŘǳƛǊŜΦ 

WŜ ǎǳƛǎ ǊŜƴǘǊŞŜ ŎƘŜȊ Ƴƻƛ ƳŜ ŎƘŀƴƎŜǊ Ŝǘ ƧŜ ǎǳƛǎ ǊŜǎǎƻǊǘƛŜ ŘƻƴŎ ŎΩŜǎǘ Ƴƻƛ ǉǳƛ ŀƛ ŎƻƴŘǳƛǘΦ aŀƛǎ Ŝƴ 

sortant de cŀǊǊŜŦƻǳǊ Ŏƛǘȅ ŎΩŜǎǘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ǉǳƛ Ŝǎǘ ŀǳ Ǿƻƭŀƴǘ ƳŜ ǇǊƻǇƻǎŀƴǘ ŘŜ ŘƛƴŜǊΦ 

 

Comment étaient-ils ? on a beaucoup discuté de Mohamed, la violence, son parcours 

ŎƘŀƻǘƛǉǳŜΣ ƴƻǘǊŜ ŦŀƳƛƭƭŜ ŎƻƳǇƭŝǘŜƳŜƴǘ ŘŞǎǘǊǳŎǘǳǊŞŜΦ Lƭ ƳΩŀ ǇŀǊƭŞ ŘŜ ǎŜǎ ǾƻȅŀƎŜǎΣ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ŞǘŞ 

au pƛŜŘ ŘŜ ƭΩIƛƳŀƭŀȅŀΣ Ŝǘ ŀȅŀƴǘ ǾƻȅŀƎŞ ŀǳǎǎƛ ƧΩŀƛ ǇƻǎŞ ŘŜǎ ǉǳŜǎǘƛƻƴǎΣ ƛƭ ŀ ǇŀǊƭŞ Řǳ {ƛƴŀƠΣ ǳƴ Ǉŀȅǎ 

où il aurait été interrogé je ne sais plus quel pays, Jordanie etc.  

WŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ ǎΩƛƭǎ ǎŜ ǾƻƛŜƴǘ ǎƻǳǾŜƴǘΣ Ƴŀƛǎ ǇƻǳǊ Ƴƻƛ ŎΩŞǘŀƛǘ ŘŜǎ ǊŜǘǊƻǳǾŀƛƭƭŜǎ ŜƴǘǊŜ Ƴƻƛ Ŝǘ 

aƻƘŀƳŜŘΣ ƧΩŞǘŀƛǎ ƛƴǉǳƛŝǘŜ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł Ƴŀ ǎǆǳǊΣ ǎŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎ ŞǘŀƛŜƴǘ ŘŞǎŎƻƭŀǊƛǎŞǎΣ ƧŜ ƴŜ 

ǇƻǳǾŀƛǎ ǊƛŜƴ ŦŀƛǊŜΦ WΩŀƛ ŎƻƴǘŀŎǘŞ ƭŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ǎƻŎƛŀǳȄΦ  WΩŞǘŀƛǎ ǾǊŀƛƳŜƴǘ ǘǊŝǎ ƛƴǉǳƛŝǘŜΦ 9ƭƭŜ Ŝǎǘ ŀƭƭŞŜ 

Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜ Ŝǘ ƧŜ ƴŜ ǎŀǾŀƛǎ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ǎŜ Ǉŀǎǎŀƛǘ ǇƻǳǊ ŜǳȄΦ ! ŎŜ ƳƻƳŜƴǘ ƭŁΣ Ƴŀ ōŜƭƭŜ ǎǆǳǊ ŎƾǘŞ 
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!ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ƳŜ Řƛǎŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ǎΩƛƴǉǳƛŞǘŀƛǘ ōŜŀǳŎƻǳǇ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ƎŀǊœƻƴǎΦ WŜ ƭΩŀƛ ƳƛǎŜ Řŀƴǎ ƭŀ 

ŎƻƴŦƛŘŜƴŎŜΦ Lƭ ŀ ŀƭƻǊǎ Řƛǘ Ł Ƴŀ ǎǆǳǊ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ Ƴƻƛ ǉǳƛ ƭΩŀǾŀƛǘ ŘŞƴƻƴŎŞŜΦ hƴ ŀ ǇŀǊƭŞ ŘŜ œŀ ŘƻƴŎΦ 

9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǇŜƴǎŜȊ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!H a eu une influence directe ou indirecte ? moi 

ƧΩŞǘŀƛǎ ƭƻƛƴ ŘŜ Ƴŀ ŦŀƳƛƭƭŜ ǇŜƴŘŀƴǘ ŎŜǘǘŜ ǇŞǊƛƻŘŜΣ ƧŜ ƴŜ ǎŀǳǊŀƛǎ ǇŀǎΦ 

{ǳǊ ƭΩŀǊǊŜǎǘŀǘƛƻƴ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ? Mon colocataire me dit que le tueur habite dans notre 

ǉǳŀǊǘƛŜǊΣ Ŝǘ ƛƭ ƴŜ ǇƻǳǾŀƛǘ Ǉƭǳǎ ŜƴǘǊŜǊ ŎƘŜȊ ƴƻǳǎΦ ¦ƴ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ ƳΩŀǇǇŜƭƭŜΣ ƴǳƳŞǊƻ ǉǳŜ ƧŜ ƴŜ 

Ŏƻƴƴŀƛǎ ǇŀǎΦ WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ǊŞǇƻƴŘǳΦ 9ƴǎǳƛǘŜ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ƳŜ Řƛǘ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ƭŁ ƻǴ ƧΩƘŀōƛǘŜΦ WŜ ƭǳƛ Řƛǎ 

que je sais. Lƭ ƳŜ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀ ζ ŘŜǳȄ ŦǊŝǊŜǎ ǎŜƭƻƴ ƭŜǎ ƳŞŘƛŀǎΣ ƛƭǎ ŘƛǎŜƴǘ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ aƻƘŀƳŜŘΣ ŎΩŜǎǘ 

ǘŜƭƭŜ ŀǊƳŜΣ ƧŜ ƭΩŀƛ Ǿǳ ηΣ ƧŜ ƭǳƛ Řƛǎ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ƴΩƛƳǇƻǊǘŜ ǉǳƻƛΦ WΩŜǎǎŀȅŜ ŘŜ ǾƻƛǊ Ƴŀƛǎ ƭŜǎ ǇƻƭƛŎƛŜǊǎ ƳŜ 

ŘƛǎŜƴǘ ŘŜ ŦŜǊƳŜǊ Ƴŀ ŦŜƴşǘǊŜΦ WΩŜƴǘŜƴŘǎ ŀƭƻǊǎ ƘǳǊƭŜǊ Ŝǘ ƧŜ ǊŜŎƻƴƴŀƛs sa voix. Je descends en 

Řƛǎŀƴǘ ǉǳŜ ƧŜ ǎǳƛǎ ǎŀ ǎǆǳǊ Ŝǘ ƧŜ ǊŜǎǘŜ ŀǾŜŎ ƭŜǎ ǇƻƭƛŎƛŜǊǎΣ Ǉǎȅǎ Ŝƴ ōŀǎΦ 

aŀ ǎǆǳǊ Ŝǎǘ ŀǊǊƛǾŞŜ ǇǊŜǎǉǳΩŜƴ ƳşƳŜ ǘŜƳǇǎΦ 9ƭƭŜ ƳŜ Ŧŀƛǘ ǎƛƎƴŜ ζ non » de la tête, au moment 

ƻǴ ƻƴ ǊŞŀƭƛǎŜ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ŘŜǎ ŀǊƳŜǎ Řŀƴǎ ƭŀ ǾƻƛǘǳǊŜΣ ŎŜƭƭŜ ǉǳŜ ƧΩai conduit. Mais je raconte tout 

ça aux policiers ensuite. 

bƻǘǊŜ ǎǆǳǊ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ǇŜǳ ŎƻƳƳŜ ƴƻǘǊŜ ƳŝǊŜ ŜƭƭŜ ŀ Ŝǳ ŎŜǘǘŜ ǊŞŀŎǘƛƻƴ ŎƻƳƳŜ ǎƛ ŜƭƭŜ Ǿƻǳƭŀƛǘ 

protéger.  

Sur la méthode du vol de scooter par votre frère Κ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ Řǳ ǎǘȅƭŜ Ł ƻǊƎŀƴƛǎŜǊ, 

suivre la personne. Je ne sais pas parce que je ne lui parlais pas.  

Lƭ Şǘŀƛǘ ǎǳǇŜǊ ƛƳǇǳƭǎƛŦΦ Lƭ ƴƻǳǎ ŀ ǊŀŎƻƴǘŞ ǳƴ ǎƻƛǊ ǘƻǳǘŜǎ ƭŜǎ ŎƻƴƴŜǊƛŜǎ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ Ŧŀƛǘ : une fois il y 

avait une voiture, le gars en train de regarder je ne sais quoi, il a vu les clés sur le contact, il 

ŎƘƻǇŞ ƭŀ ǾƻƛǘǳǊŜΦ Lƭ ǎŀǳǘŀƛǘ ǎǳǊ ƭΩƻŎŎŀǎƛƻƴΦ Lƭ Ŧŀƛǎŀƛǘ Ǉŀǎ Ƴŀƭ ŘŜ ŎƻǳǊǎŜǎ ŘŀƴƎŜǊŜǳǎŜǎΣ ŜǘŎΦ  

Il y a eu une écoute téléphonique vous concernant, vous discutiez avec votre frère Abdelghani 

le 2 avril 2012. Qui est Hamid Κ ŎΩest le frère ŘŜ Ƴŀ ƳŝǊŜΦ WŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ ǎΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ŘŜǎ ǇǊƻǇƻǎ 

antisémites.  

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŘŜ ǇǊƻǇƻǎ ŀƴǘƛǎŞƳƛǘŜǎ Ƴŀƛǎ ȅ-avait-t-il des propos anti français ?  

Par rapport à mon oncle oui, il est très conservateur, fermé. Je ne comprends même pas 

pouǊǉǳƻƛ ƛƭ Ǿƛǘ Ŝƴ CǊŀƴŎŜΦ IŜǳǊŜǳǎŜƳŜƴǘ ǉǳŜ Ƴƻƴ ǇŝǊŜ Şǘŀƛǘ ƭŁ ǇŀǊŎŜ ǉǳΩŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ǇŜǳǊ ŘŜ ǎŀ 

famille. Abdelghani, le jour où ma mère est sortie du commissariat après ses 4 jours de GAV, il 

ƳΩŀ ƛƳǇƻǎŞŜ Ƴŀ ƳŝǊŜ Ŝǘ Ŝƴ ŘŜǎŎŜƴŘŀƴǘ ƛƭ ŀ ŘƛǘΣ ζ sois fier de ton fils il est mort en 

moudjahidin ηΦ aƻƴ ŦǊŝǊŜ ƳΩŀ ǊŀǇǇŜƭŞŜ Ŝƴ ƳΩƛƴǎǳƭǘŀƴǘΣ ζ tu as fait culpabiliser ta mère ». La 

ǎŜǳƭŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǉǳƛ Ǿƻǳƭŀƛǘ ŀǎǎƛǎǘŜǊ Ł ƭΩŜƴǘŜǊǊŜƳŜƴǘ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ œŀ ŀ ŞǘŞ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛΦ 4ŀ ŀ ŞǘŞ 

difficile à gérer. Du jour au lendemain il a parlé aux médias en disant » mon frère est un 

monstre η ŜǘŎΦ ƧΩŀƛ ŎƻƳƳŜƴŎŞ Ł ƭŜ ǎƻǳǘŜƴƛǊ ŦŀŎŜ Ł ƭŀ ƎǊŀǾƛǘŞ ŘŜǎ ŦŀƛǘǎΦ aƻƴ ǇŝǊŜ Şǘŀƛǘ ǎǳǇŜǊ 

ouvert avant, ma mère se baignait en maillot, il a toujours essayé de pousser tout le monde 

ŎƻƳƳŜ œŀΣ ƛƭ ǎΩŜǎǘ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ƻŎŎǳǇŞ ŘŜ ƴƻǳǎΦ /ΩŜǎǘ ƭŀ ŦŀƳƛƭƭŜ ŘŜ Ƴŀ ƳŝǊŜ ǉǳƛ ƭΩŀ ƧŜǘŞŜΦ /ΩŜǎǘ Ƴƻƴ 

ǇŝǊŜ ǉǳƛ ƳΩŀ ǇǊƻǘŞƎŞŜΦ  

 

- Questions des parties civiles 
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Vous avez déclaré que quand vous êtes montée dans la voiture de votre frère conduite par 

Abdelkader MERAH la géolocalisation était débranchée ? ƴƻƴ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ƭŀ ƎŞƻƭƻŎŀƭƛǎŀǘƛƻƴΣ 

ŎΩŞǘŀƛǘ ƭŜ ŎƻƳǇǘŜǳǊ ǇƻǳǊ ǎŀǾƻƛǊ ŎƻƳōƛŜƴ ŘŜ ƪƳ ƻƴǘ ŞǘŞ ǊƻǳƭŞǎΦ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŀ ǊŞǇƻƴŘǳ 

ŀǾƻƛǊ ŘŞōǊŀƴŎƘŞ ǇƻǳǊ ǉǳΩƻƴ ƴŜ ǎŀŎƘŜ Ǉŀǎ ŎƻƳōƛŜƴ ŘŜ ƪƳ ƛƭ ŀǾŀƛǘ ǊƻǳƭŞΦ hƴ ƴŜ Ǿƻȅŀƛǘ ǊƛŜƴ Řǳ 

tout. 

! ǾƻǘǊŜ ŀǾƛǎΣ ƭƻǊǎǉǳΩ!ōŘŜƭghani dit « maman sois fière votre fils est mort en moudjahidine » il 

voulait dire quoi Κ ƧŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘΣ ƧŜ ǊŞŎǳǇŝǊŜ Ƴŀ ƳŝǊŜ ŎƻƳƳŜ œŀΦ Lƭ ƳΩŀ Ŧŀƛǘ ǇŜǳǊ ƭŜ 

ƭŜƴŘŜƳŀƛƴ Ŝƴ ƳΩƛƴǎǳƭǘŀƴǘΦ 

Lƭ Ǿƻǳǎ Řƛǘ œŀ ǇƻǳǊ ǉǳΩŜƭƭŜ ǊŞŀƭƛǎŜ ƭŀ ƎǊŀǾƛǘŞ ŘŜǎ ŦŀƛǘǎΦ 

Avec le ǊŜŎǳƭ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛΣ Ŝǘ ƭŜ ǊŜƎŀǊŘ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǇƻǊǘŜȊ ǎǳǊ ƭŜǎ ŀŎǘŜǎ ŎƻƳƳƛǎ ǇŀǊ ǾƻǘǊŜ ŦǊŝǊŜ ? je 

les condamne et je les ai toujours condamnés fermement, il ne se passe pas un jour sans que 

je pense aux familles des victimes. Je suis obligée de survivre aux actes de mon frère. Je suis 

sincèrement désolée.  

hƴ ŀ ǇƻǎŞ ƭŀ ƳşƳŜ ǉǳŜǎǘƛƻƴ Ł ǾƻǘǊŜ ŦǊŝǊŜΣ ƛƭ ŀ ǊŞǇƻƴŘǳ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ǇşŎƘŜǳǊΦ  

Vous étiez extrêmement sévère envers votre frère Abdelghani et bienveillante avec 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊΦ tƻǳǊǘŀƴǘ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ƴΩŀ Ǉŀǎ Ŧŀƛǘ ƭΩƻōƧŜǘ ŘΩǳne particulière radicalisation 

ŎƻƴǘǊŀƛǊŜƳŜƴǘ Ł !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ǘǊŝǎ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄΦ tŜƴǎŜȊ Ǿƻǳǎ ǉǳΩŀǾŜŎ ƭŜ ǊŜŎǳƭ ƛƭ ŀ Ǉǳ ŀǾƻƛǊ ǳƴŜ 

influence importante sur Mohamed MERAH ? je ne sais pas, je ne les voyais plus. Je ne voyais 

plus les membres de ma famille à part ma sǆǳǊ ŎŀǊ ƧŜ ǘƛŜƴǎ Ł ǎŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎΣ ƳşƳŜ ǎƛ ƻƴ Ŝǎǘ 

totalement différente.  

 

Le 15 mars 2012, il y avait déjà eu 4 crimes lorsque vous avez dinez ensemble. WΩŞǘŀƛǎ Ƴƻƛ ƳşƳŜ 

ǘŜǊǊƻǊƛǎŞŜΣ ŀǳ ŎƻǳǊŀƴǘ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ǳƴ ǘǳŜǳǊ Ŝƴ Ƴƻǘƻ ƧŜ ǎǳǊǾŜƛƭƭŀƛǎΦ  

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!vocat général 
 
WŜ ǎǳƛǎ ǘǊŝǎ ŞǘƻƴƴŞŜ ŘŜ Ǿƻǎ ŘŞŎƭŀǊŀǘƛƻƴǎΣ Ǿƻǳǎ ŘǊŜǎǎŜȊ ƭŜ ǇƻǊǘǊŀƛǘ ŘΩǳƴ ǇŝǊŜΣ ŘΩǳƴ ŦǊŝǊŜ 

Abdelghani et Abdelkader MERAH qui ne correspondent pas à ce que vous aviez dit et ce qui 

ressort du dossier. 

Rien ne fait état pour Mohamed MERAH du fait de voler une voiture avec une clé laissée dessus 

dans le dossier.  

±ƻǳǎ ŀǾƛŜȊ ŘŞŎƭŀǊŞ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ǳƴ ǇŝǊŜ ǘǊŝǎ ŎŀǊǊŜƴǘ ŀǾŀƴǘ ƭŜ ŘƛǾƻǊŎŜ Ŝǘ ŀǇǊŝǎΦ 9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ 

ƳŀƛƴǘŜƴŜȊ ŎŜǘǘŜ ǾŜǊǎƛƻƴ ŘΩǳƴ ǇŝǊŜ ǎŞŎǳǊƛǎŀƴǘΣ ǳƴŜ ƳŝǊŜ ŦŀƛƭƭƛōƭŜΣ Ŝǘ Ǿƻǳǎ ƴŜ ǊŜǎǘŜȊ Ŏƻƴǎǘantes 

que sur la violenceΦ WŜ Ǿƻǳǎ ŘƻƴƴŜ ŎŜ ǉǳŜ ƧΩŀƛ ǾŞŎǳ ƳƻƛΦ hƴ ŀ ǘƻǳǎ ŘŜǎ ǾŞŎǳǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎΦ Lƭ Şǘŀƛǘ 

ŘƛŦŦŞǊŜƴǘ ŀǾŜŎ ƳŜǎ ŦǊŝǊŜǎΦ Lƭ ōŀǘǘŀƛǘ Ƴŀ ƳŝǊŜΦ aŀƛǎ Ƴƻƛ ƧΩŞǘŀƛǎ ǘǊŝǎ ǇǊƻŎƘŜ ŘŜ ƭǳƛΦ Lƭ Şǘŀƛǘ ǇǊŞǎŜƴǘ 

après le divorce. Il a voulu nous construire une maison il avait les plans mais à cause de ma tant 

ƛƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ǇǳΦ 
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D1835 : conversations entre Abdelghani et vous ς vous considérer votre oncle Hamid comme 

le 3ème complice. Leurs disŎƻǳǊǎ ƭŜǎ ǇƻǳǎǎŀƛŜƴǘ Ł Χ ζ ƭŜǎ WǳƛŦǎΧƭŜǎ Crançais etc. η Lƭ ǎΩŜǎǘ ǇŀǎǎŞ 

tellement de choses que je ne peux pas me souvenir de tout. Abdelghani disait de votre oncle 

Şǘŀƛǘ ŀƴǘƛǎŞƳƛǘŜΦ {ƛƴŎŝǊŜƳŜƴǘ ŎΩŜǎǘ ǇƻǎǎƛōƭŜ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴŜ ƳΩŜƴ ǎƻǳǾƛŜƴǎ ǇƭǳǎΦ  

Il ressort des différents rapports sociaux que vous avez fait des tentatives de suicide. Quel en 

était le motif. Quel est le rapport Κ ƴƻƴ ƧŜ ƴŜ ŎǊƻƛǎ ǇŀǎΦ WŜ ƳŜ ǎƻǳǾƛŜƴǎ ǉǳΩǳƴŜ Ŧƻƛǎ ƧΩŀǾŀƛǎ ŞǘŞ 

ŎƘŜȊ !ōŘŜƭ Ŝǘ !ƴƴŜ ŀǇǊŝǎ ǳƴŜ ǾƛƻƭŜƴŎŜ Ƴŀƛǎ Ǉŀǎ ŘŜ ǘŜƴǘŀǘƛǾŜ ŘŜ ǎǳƛŎƛŘŜΦ WΩŀƛ Ŝǳ ŘŜǎ ƳƻƳŜƴǘǎ 

où je me suis réfugiée chez mon père, Abdel, Kader, il y a eu tellement de violences depuis 

toujours. 

WŜ ƴŜ Ǿƻƛǎ Ǉƭǳǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ŘŜǇǳƛǎ р ŀƴǎΦ ¢ƘŞƻŘƻǊŜ Ŝǎǘ ǊŜƴǘǊŞ Ŝƴ ŎƻƴǘŀŎǘ ŀǾŜŎ Ƴƻƛ ƭΩŀƴƴŞŜ ŘŜǊƴƛŝǊŜ 

Ƴŀƛǎ ƧΩŀƛ ǊŜŦǳǎŞ ŘŜ ǇŜǳǊ ŘΩǳƴ ƳŀǳǾŀƛǎ ŎƻǳǇ ŘŜ ǎƻƴ ǇŝǊŜ Ǉǳƛǎ ǳƴŜ ŀƳƛŜ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ Ŝƴ ŀǾŀƛǘ 

besoƛƴ ŀƭƻǊǎ ƧΩŀƛ ŀŎŎŜǇǘŞ ǇŀǊ {ƪȅǇŜΦ  

4ŀ ǇŀǊŀƞǘ Şǘƻƴƴŀƴǘ ǉǳΩŁ ǉǳŜƭǉǳŜǎ ƘŜǳǊŜǎ ŘŜ ƭŀ ǘǳŜǊƛŜ ŘŜ aƻƴǘŀǳōŀƴΣ Ǿƻǳǎ ǇŀǎǎŜȊ ǳƴŜ ōƻƴƴŜ 

ǇŀǊǘƛŜ ŘŜ ƭŀ ǎƻƛǊŞŜ ŀǾŜŎ ŜǳȄΣ Ŝǘ ƛƭ ƴΩȅ ŀ ǊƛŜƴ ǉǳƛ Ǿƻǳǎ ŀƭŜǊǘŜ ? non. Sincèrement, non. Il y avait 

tellement de violence depuis toujoǳǊǎ Ŝǘ /ΩŞǘŀƛǘ aƻƘŀƳŜŘ ƭŜ Ǉƭǳǎ ǾƛƻƭŜƴǘΦ WΩŀǾŀƛǎ ƭΩŜǎǇƻƛǊ ŘΩǳƴŜ 

ǊŜǇǊƛǎŜ ŘŜ ŎƻƴǘŀŎǘ ŀǾŜŎ ƭǳƛΣ ƧΩŜƴ ŀƛ ǇŀǊƭŞ ŀǾŜŎ Ƴƻƴ ǇǎȅΦ 4ŀ ŀ ŞǘŞ ǳƴ ŎƘƻŎ ǉǳŀƴŘ ƧΩŀƛ ŜƴǘŜƴŘǳ ǎŀ 

voix lors des assauts 

 

Vous avez indiqué être inquiète pour vos neveux. Vous êtes allée 3 fois en Egypte en voyage 

ǘƻǳǊƛǎǘƛǉǳŜΦ tƻǳǊǉǳƻƛ şǘŜǎ Ǿƻǳǎ ƛƴǉǳƛŝǘŜ Řǳ ŘŜǾŜƴƛǊ ŘŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎ ŘŜ {ƻǳŀŘ a9w!I ǇǳƛǎǉǳΩŀǇǊŝǎ 

tout il y a leur mère et leur père Κ ƭŀ ǇǊŜƳƛŝǊŜ Ŧƻƛǎ ǉǳŜ ƧŜ ƭŜǎ ŀƛ ǊŜƧƻƛƴǘǎΣ ƧΩŞǘŀƛǎ ǘǊŝǎ ƛƴǉǳƛŝǘŜΦ WŜ 

ƴŜ ǎŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ǎŜ Ǉŀǎǎŀƛǘ ǇƻǳǊ ŜǳȄ. Elle avait déjà déscolarisé ses enfants. En quoi 

ƭΩŜƴŘƻŎǘǊƛƴŜƳŜƴǘ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄ Ŝǎǘ ǳƴ ŘŀƴƎŜǊ Κ ǇŀǊŎŜ ǉǳΩŜƭƭŜ ŀ ǊŜǘƛǊŞ ǎŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎ ŘŜ ƭΩŞŎƻƭŜΦ 9ǎǘ ŎŜ 

que vous aviez remarqué une radicalisation Κ ƻǳƛ ŜƭƭŜ Şǘŀƛǘ ǎŀƭŀŦƛǎǘŜΣ ŜƭƭŜ ƴΩŞŎƻǳǘŀƛǘ Ǉŀǎ ŘŜ 

musique etc. jŜ ǎǳƛǎ ƭΩƻǇǇƻǎŞ ŘŜ ǘƻǳǘ ŎŜƭŀΦ 

±ƻǘǊŜ ƳŝǊŜΣ Ǿƻǳǎ ǎƻǳǾŜƴŜȊ Ǿƻǳǎ ŘŜ ǎŀ ǊŞŀŎǘƛƻƴΣ ƻǳ ŘΩŀǾƻƛǊ ǊŜŦǳǎŞ ŘŜ ǾƻƛǊ ǾƻǘǊŜ ŦǊŝǊŜ Mohamed 

MERAH Κ ƻƴ ƴƻǳǎ ŀ Řƛǘ ǉǳΩŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ǊŜŦǳǎŞ ŘŜ ǇŀǊƭŜǊ Ł Ƴƻƴ ŦǊŝǊŜ ǇƻƛƴǘΦ 9ƭƭŜ Şǘŀƛǘ Ŝƴ D!±Φ 4ŀ ƴŜ 

vous a pas étonné ? je ne sais pas, je ne peux pas la juger, je ne sais pas pourquoi. De toute 

manière je ne lui parlais pas. 

Yamina MESBAH, le soir des assauts vous souvenez vous de votre échange Κ ƧΩŀƛ ŀǇǇŜƭŞ ǘƻǳǘ ŘŜ 

ǎǳƛǘŜ ¸ŀƳƛƴŀΣ Ŝǘ ŜƭƭŜ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ƭΩŀƛǊ ƛƴǉǳƛŝǘŜΦ ±ƻǳǎ ŀǾƛŜȊ Řƛǘ ǉǳΩŜƭƭŜ était sereineΦ aŀ ǎǆǳǊ 

ƳΩŀƛŘŀƛǘ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŦƛƴŀƴŎƛŝǊŜƳŜƴǘ ŜƭƭŜ ǇǊŜƴŀƛǘ ŘŜǎ ƴƻǳǾŜŀǳȄ ŦƻǊŦŀƛǎ Ŝǘ ŘƻƴŎ ƳŜ ƭŜǎ ǇŀǎǎŀƛǘΦ 

9ŎƘŀƴƎŜǎ ǘŞƭŞǇƘƻƴƛǉǳŜǎ ŀǾŜŎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŘŜǇǳƛǎ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ Ŝƴ ŘŞǘŜƴǘƛƻƴ ? peut être je 

ne sais pas. Sincèrement je ne me souviens pas. Interception du parloir entre Yamina MESBAH 

et Aicha où il parle de vous, il dit « !ƛŎƘŀ ŜƭƭŜ ƴΩŜƴǘǊŜ Ǉŀǎ Řŀƴǎ ŎŜ ƴƛǾŜŀǳ ƭŁΣ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ƳŞŎǊŞŀƴǘŜ 

mais elle est dans le juste ηΦ {ƻƴ ƴǳƳŞǊƻ ŀ ŞǘŞ ǊŜǘǊƻǳǾŞ Řŀƴǎ ƭŀ ǇƻŎƘŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ 

 

- Questions de la défense 
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Vous dites que pour vous, vous ne baignez pas dans des propos antisémites ou anti-français. Le 

confirmez vous Κ ƻǳƛ ŎΩŜǎǘ Řǳ ƎǊŀƴŘ ƴΩƛƳǇƻǊǘŜ ǉǳƻƛΦ 

{ǳǊ ǾƻǘǊŜ ǘŜƴǘŀǘƛǾŜ ŘŜ ǎǳƛŎƛŘŜΣ ƧŜ ǾƻǳŘǊŀƛǎ ǉǳΩƻƴ ǇǳƛǎǎŜ ŘƛǊŜ ǉǳΩŀǳŎǳƴŜ ƳŜƴǘƛƻƴ ŘƛǊŜŎǘŜ ŘŜ 

causalité entre la violence avec Abdelkader et la tentative. WŜ ŎǊƻƛǎ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł 

mon père en fait. 

Pas de lien téléphonique retrouvé entre Aicha et Abdelkader MERAH. Il y a juste un numéro de 

téléphone retrouvé.  

Sur la religion vous indiquez dans votre audition, que Mohamed était plus intransigeant 

ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊΦ 9ƴǾŜǊǎ ƳƻƛΣ ƻǳƛΦ tŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƭΩŀƭŎƻƻƭ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ƧŜǘŞ ǇƻǳǊ ƭŜ ƴƻǳǾŜƭ ŀƴΦ WŜ ƳŜ 

ǎƻǳǾƛŜƴǎ ŘŜ ŎŜǘ ŞǾŞƴŜƳŜƴǘΦ !ǇǊŝǎ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǾǊŀƛƳŜƴǘ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ ǉǳŜ ƧŜ ƳŜ 

disputais avec lui. 

 

Vƻǳǎ ŀǾŜȊ ŀǳǎǎƛ ǇǊŞŎƛǎŞΣ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ǉǳƛ ŀ ŜƴǘǊŀƛƴŞ {ƻǳŀŘΣ ŜƭƭŜ ǎΩŜǎǘ ƛƴǾŜǎǘƛŜ ǎŜǳƭŜ 

dans la religion. hǳƛ ŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ǳƴ ŎƻǇŀƛƴ ǉǳƛ Şǘŀƛǘ ǳƴ ǾƻȅƻǳΣ ƛƭǎ ƻƴǘ Ŝǳ ǳƴ ŜƴŦŀƴǘ Ƴŀƛǎ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ 

ŀŎŎƛŘŜƴǘ Ŝǘ ŜƭƭŜ Şǘŀƛǘ ŎƻƴǘǊŜ ƭΩŀǾƻǊǘŜƳŜƴǘΦ 9ƭƭŜ ŀ ŎƻƳƳŜƴŎŞ à porter le voile. Elle avait toujours 

Řƛǘ ǉǳŜ ƭƻǊǎǉǳΩŜƭƭŜ ŀǳǊŀ ŘŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎΣ ŜƭƭŜ ǇǊŀǘƛǉǳŜǊŀƛǘ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴΦ  

En parlant de votre rencontre du 15 mars, vous dites « il y avait encore un peu de haine entre 

eux ». WŜ ƴŜ ƳΩŜƴ ǎƻǳǾƛŜƴǎ ǇƭǳǎΦ  

De même sur la foiǎ ƻǴ ƛƭ Ǿƻǳǎ ŀ ǇŀǊƭŞ ŘŜ ƭŀ ǾƻƛǘǳǊŜ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ǾƻƭŞŜ Ŝƴ ŀȅŀƴǘ Ǿǳ ƭŜǎ ŎƭŞǎ ǎǳǊ ƭŜ 

ŎƻƴǘŀŎǘΦ /ΩŜǎǘ ǳƴ ǊŞŎƛǘ ōƛŜƴ ŀƴǘŞǊƛŜǳǊ ŀǳȄ Ŧŀƛǘǎ ? oui. 

D1308-3 : écoute téléphonique entre vous et votre belle-ǎǆǳǊ ǉǳƛ Řƛǘ ζ ƴƻƴΣ ƴƻƴΣ ƴŜ ǘΩƛƴǉǳƛŝǘŜ 

Ǉŀǎ ƧΩŞǘŀƛǎ ŀǾŜŎ ƭǳƛΣ ŎΩest pas les délires de Kader ». Est ce que cela vous paraissait conforme ? 

Χ 

Abdelghani est violent, puis disparaît ? il part mais il était tout le temps là, ils ont vécu un 

moment chez nous aussi avec Anne, elle a vécu quelques mois avec nous. Il a fait de 

ƴƻƳōǊŜǳǎŜǎ ǘŜƴǘŀǘƛǾŜǎ ŘŜ ǎǳƛŎƛŘŜΣ ƴƻǎ ǇŀǊŜƴǘǎ ƭΩƻƴǘ ŀƳŜƴŞ ŀǳȄ ǳǊƎŜƴŎŜǎΦ ¦ƴ ƧƻǳǊ ƧŜ Ǿƻƛǎ !ƴƴŜ 

ƭŜ ǇǊŜƴŘǊŜ ǇŀǊ ƭŀ ƳŀƛƴΣ Ŝǘ ƧŜ ŎƻǳǊǎ ŘŜǊǊƛŝǊŜ ŜǳȄΣ ƧŜ ŎǊƻƛǎ ǉǳΩƛƭ ǎΩŞǘŀƛǘ ǇŀǎǎŞ ǉǳŜƭǉǳŜ ŎƘƻǎŜ ŀǾŜŎ 

ƭŀ ŦŜƳƳŜ ŘΩIŀƳƛŘΦ aŀƛǎ ƛƭǎ ǊŜǾŜƴŀƛŜƴǘ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ŘŜǳȄ ǘƻǳǘ ƭŜ ǘŜƳps. Théodore quand il est né, 

ŎΩŜǎǘ Ƴŀ ǎǆǳǊ ǉǳƛ ǎΩŜƴ ƻŎŎǳǇŀƛǘΦ YŀŘŜǊΣ !ōŘŜƭ Ŝǘ !ƴƴŜ ǘǊŀƛƴŀƛŜƴǘ ŜƴǎŜƳōƭŜΦ 5ǳ ƧƻǳǊ ŀǳ 

lendemain ils sont devenus frères ennemis.  

Mohamed MERAH a été placé en foyer à de multiples reprises ? oui. 

 

17/10/2017 

M. Jérôme MORIN (militaire) 

WΩŀƛ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭƭŜƳŜƴǘ ŀǎǎƛǎǘŞ ŀǳȄ Ŧŀƛǘǎ Řǳ мр ƳŀǊǎ ŎŀǊ Ƴƻƴ ōǳǊŜŀǳ Řƻƴƴŀƛǘ ǎǳǊ ƭŀ ǎŎŝƴŜΦ WΩŀƛ 

ŜƴǘŜƴŘǳ ƭŜǎ ŎƻǳǇǎ ŘŜ ŦŜǳ Ŝǘ ƧŜ ƳŜ ǎǳƛǎ ǊŜƴŘǳ ƛƳƳŞŘƛŀǘŜƳŜƴǘ ǎǳǊ ƭŜǎ ƭƛŜǳȄΦ WΩŀƛ ǘǊƻǳǾŞ ƳŜǎ ǘǊƻƛǎ 

ŎŀƳŀǊŀŘŜǎ ƛƴŎƻƴǎŎƛŜƴǘǎΦ WΩŀƛ Ŧŀƛǘ ƭŜ ǘƻǳǊ ŘŜǎ ŎƻƳƳŜǊŎŜǎ ǇƻǳǊ ƳΩŀǎǎǳǊŜǊ ǉǳΩƛƭ ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ 
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ŘΩƛƴŘƛǾƛŘǳ ŀǊƳŞΦ WΩŀƛ ŜƴǎǳƛǘŜ ǇǊƻŘƛƎǳŞ ƭŜǎ ǇǊŜƳƛŜǊǎ ǎƻƛƴǎ ŀǳȄ ǾƛŎǘƛƳŜǎΦ " ǇŀǊǘƛǊ Řǳ нème coup de 

ŦŜǳ ƧΩŀƛ Ǿǳ aΦ a9w!I ǘƛǊŞ ǎǳǊ ƳŜǎ ŎŀƳŀǊŀŘŜǎ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ƎǊŀƴŘŜ ŀǎǎǳǊŀƴŎŜ Ŝǘ ǳƴ ƎǊŀƴŘ ǎŀƴƎ ŦǊƻƛŘΦ  

On a retrouvé sous un camion un deuxième chargeur garni de cartouches. 

/ŜǘǘŜ ŀŎǘƛƻƴ ŀ ŎŜǊǘŀƛƴŜƳŜƴǘ Ŧŀƛǘ ƭΩƻōƧŜǘ ŘΩǳƴ ǊŜǇŞǊŀƎŜ ŀǳǇŀǊŀǾŀƴǘΦ 

±ƻǳǎ ŞǘƛŜȊ ŎƘŜŦ ŘŜǎ ƻǇŞǊŀǘƛƻƴǎΣ ŎΩŜǎǘ Ł ŘƛǊŜ Κ ƧŜ ǇǊŞǇŀǊŀƛǎ ƭΩŜƴǘǊŀƛƴŜƳŜƴǘ Řǳ ǊŞƎƛƳŜƴǘΦ  

 

Vous avez entendu deux détonations qui vous semblaient être des coups de feu, votre bureau 

se trouvait au 1er ŞǘŀƎŜΦ ±ƻǳǎ ƴΩŀǾŜȊ Ǉŀǎ Ǿǳ ǾŞǊƛǘŀōƭŜƳŜƴǘ ƭŀ scène ? ƧΩŀƛ Ǿǳ ƭŜ Ƙŀǳǘ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ 

MERAH mais pas la partie basse. Ils allaient en zone technique et se sont arrêtés pour retirer 

ŘŜ ƭΩŀǊƎŜƴǘ ǇƻǳǊ ŀŎƘŜǘŜǊ ŘŜǎ Ǉâtisseries.  

Sur les personnalités des victimes ? De part Ƴŀ ŦƻƴŎǘƛƻƴ ƧŜ ƴΩŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ ŘŜ ƭƛŜƴ ŘƛǊŜŎǘ ŀǾŜŎ ŎŜǎ 

trois militaires, je les croisais de temps en temps, ils étaient sans histoire, très investis pour les 

couleurs de notre pays. 

/ΩŞǘŀƛǘ ŎƻƳǇƭƛǉǳŞ ŘŜ ƭΩƛŘŜƴǘƛŦƛŜǊ ŎŀǊ ƛƭ ǇƻǊǘŀƛǘ ǳƴ ŎŀǎǉǳŜΦ 

 

- Questions des parties civiles 
 
Colonel MORIN, le régiment est situé à Montauban, il a été déployé à plusieurs reprises sur des 

théâtres à risque. Pensez vous que ce régiment est le plus accessible par la route, et qǳŜ ŎΩŜǎǘ 

ǇƻǳǊ ŎŜǘǘŜ Ǌŀƛǎƻƴ ǉǳŜ ƭŜ ǘƛǊŜǳǊ ƭΩŀ ŎƘƻƛǎƛ ŎƻƳƳŜ ŎƛōƭŜ ? ŎΩŜǎǘ ŦƻǊǘ ǇƻǎǎƛōƭŜ ŎŀǊ aƻƴǘŀǳōŀƴ ǎŜ 

situe à une quarantaine de km par rapport à Toulouse.  

Lorsque ces tueries ont lieu vous avez reçu des ordres du ministère de la défense, notamment 

de poǊǘŜǊ ƭΩǳƴƛŦƻǊƳŜ ŘŜǎ ǎƻƭŘŀǘǎ ŘŜ CǊŀƴŎŜ Ŝƴ ŘŜƘƻǊǎ ŘŜ ƭΩŜƴŎŜƛƴǘŜΦ /ƻƳƳŜƴǘ ƭΩŀǾŜȊ Ǿƻǳǎ ǊŜœǳ ?  

/ΩŜǎǘ ǉǳŜƭǉǳŜ ŎƘƻǎŜΣ ŘΩǳƴ Ǉƻƛƴǘ ŘŜ ǾǳŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭΣ ǉǳŜ ƭΩƻƴ ŀ Řǳ Ƴŀƭ Ł ǊŜŎƻƴƴŀƞǘǊŜΣ ŘŜ ƴŜ Ǉŀǎ 

pouvoir se promener dans son propre pays avec les couleurs de la France. 

±ƻǳǎ ŀǾƛŜȊ ŞǾƻǉǳŞ ƭƻǊǎ ŘŜ ƭΩŀǳŘƛǘƛƻƴΣ ǉǳΩƛƭ ǎΩŀƎƛǎǎŀƛǘ ŘΩǳƴ ǎŎƻƻǘŜǊ Ł ŘƻƳƛƴŀƴǘŜ ōƭŀƴŎƘŜ Κ ŎΩŜǎǘ 

ressorti effectivement les policiers insistaient mais je maintiens avoir vu un scooter à 

dominante noire. 

 

Témoin n°2 : 

WŜ ǘǊŀǾŀƛƭƭŀƛǎ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ Řŀƴǎ ǳƴŜ ŎŀǊǊƻǎǎŜǊƛŜ Ŝǘ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŞƎŀƭŜƳŜƴǘΦ Lƭ ƳΩŀǾŀƛǘ 

ŘŜƳŀƴŘŞ ŘŜ ǾŜƴƛǊ ŎƘŜȊ ƭǳƛ ǇƻǳǊ ǊŞǇŀǊŜǊ ǎŀ ŎƻƴǎƻƭŜ ŘŜ ƧŜǳ ǾƛŘŞƻΦ {ǳǊ ƭŀ ǊƻǳǘŜΣ ƛƭ ƳΩŀ ƳƻƴǘǊŞ ǳƴŜ 

ǾƛŘŞƻΣ ƧΩŀƛ ŎǊǳ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǉǳŜ Řǳ ŎƻǊŀƴ Ŝǘ Ǉǳƛǎ ƧΩŀƛ ŜƴǘŜƴŘǳ ŘŜǎ ŀǇǇŜƭǎ Ł ƭŀ ƘŀƛƴŜΦ Lƭ ŀ Řƛǘ ǾƻǳƭƻƛǊ 

ǎΩŜƴƎŀƎŜǊ Řŀƴǎ ƭΩŀǊƳŞŜ ǇƻǳǊ ŦŀƛǊŜ ŘŜǎ ŀǘǘŜƴǘŀǘǎΦ ¦ƴŜ Ŧƻƛǎ ŎƘŜȊ ƭǳƛ ƧŜ ƳŜ ǎǳƛǎ ǊŜƴŘǳ ŎƻƳǇǘŜ ǉǳΩƛƭ 

ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ƛƴǘŜǊƴŜǘΦ WŜ Ǿƻǳƭŀƛǎ ǇŀǊǘƛǊ Ƴŀƛǎ ƛƭ ƴŜ ǾƻǳƭŀƛǘΣ ƛƭ ƳΩŀ Řƛǘ ǊŜƎŀǊŘŜ ŎŜǎ ǾƛŘŞƻǎΣ ŎΩŞǘŀƛǘ !ƭ 

vŀŜŘŀ ƻǳ 5ŀŜǎƘ ƻǳ ƧŜ ƴŜ ǎŀƛǎ ǇŀǎΣ ƛƭ ƳΩŀ ƳƻƴǘǊŞ ŘŜǎ ǾƛŘŞƻǎ ŘŜ ŘŞŎŀǇƛǘŀǘƛƻƴΦ WΩŀƛ ǇŀƴƛǉǳŞ ƧŜ ƭǳƛ 
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ŀƛ ŘŜƳŀƴŘŞ ŘŜ ƳŜ ǊŀƳŜƴŜǊ ŎƘŜȊ Ƴƻƛ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀ ŦŀƛǘΣ ƳŜǎ ǇŀǊŜƴǘǎ ƳΩƻƴǘ ŜƴƎǳŜǳƭŞΦ aŀ ƳŝǊŜ Ŝǎǘ 

ŀƭƭŞŜ ƭŜ ǾƻƛǊ ƭŜ ƭŜƴŘŜƳŀƛƴ ǇƻǳǊ ƭΩŜƴƎǳŜǳƭŜǊ Ŝǘ ƛƭ ŀ ŦǊŀǇǇŞ Ƴŀ ƳŝǊŜΦ WΩŜƴǘŜƴŘǎ ŘŜǎ ƧŜǳƴŜǎ ŘŜǎ 

quartiers me dire, Mohamed a agressé ta mèreΦ WΩŀƛ ǘǊƻǳǾŞ aƻƘŀƳŜŘ ǇƻǳǊ ŀǾƻƛǊ ŘŜǎ 

ŜȄǇƭƛŎŀǘƛƻƴǎΦ Lƭ ŘŜǎŎŜƴŘ ŘŜ ǎƻƴ ǾŞƘƛŎǳƭŜΣ ƳΩŀǘǘǊŀǇŜ ǇŀǊ ƭŀ ƎƻǊƎŜΣ ƳΩŀ ƎƛŦƭŞ ƧŜ ǎǳƛǎ ǘƻƳōŞ ŀǳ ǎƻƭΦ 

hƴ ǎΩŜǎǘ ōŀǘǘǳǎ. 

WŜ ǎǳƛǎ ǊŜƴǘǊŞ ŎƘŜȊ Ƴƻƛ ƧΩŀƛ ǊŀŎƻƴǘŞ ŎŜƭŀ Ł Ƴŀ ƳŝǊŜΦ 5ŜǾŀƴǘ ŎƘŜȊ Ƴƻƛ ƳŜǎ ǎǆǳǊǎ ǎƻƴǘ ǎƻǊǘƛŜǎ ƭŜ 

chercher Ŝǘ WΩŀƛ ŀƭƻǊǎ Ǿǳ ƳŜǎ ǎǆǳǊǎ ǎŜ ŦŀƛǊŜ ǘŀǇŜǊΣ ǘǊŀǳƳŀǘƛǎƳŜ ŎǊŃƴƛŜƴΣ ƴŜǳǊƻƭƻƎƛǉǳŜ Ŝǘ ŦŀŎƛŀƭΦ 

Ma mère descend en panique et tape ma mère au visage. Plusieurs jeunes les séparent et il 

ǇǊŜƴŘ ƭŀ ŦǳƛǘŜΦ aƻƴ ǇŝǊŜ ƭΩŀ ŎƘŜǊŎƘŞ ǇŀǊǘƻǳǘ Ŝǘ ƻƴ ŀ ǇƻǊǘŞ ǇƭŀƛƴǘŜΦ 

Il vous a montré des vidéos que vous qualifié de choquante, de moudjahidines ? exactement 

ƧΩŀǾŀƛǎ мр ŀƴǎΦ Lƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ǳƴ ǇŀǊƪƛƴƎ ƻǴ ǎŜ ǊŜǘǊƻǳǾŀƛǘ ŘŜǎ ƧŜǳƴŜǎ ǇƻǳǊ ǘǊŀƛƴŜǊΣ Ŝǘ ƛƭ ƭŜǳǊ ƳƻƴǘǊŜǊ 

ce type de vidéos. 

WŜ ǎŀƛǎ ǉǳŜ ƭŀ ǾƛŘŞƻ ǉǳƛ ƳΩŀ ƭŜ Ǉlǳǎ Ŧŀƛǘ ǇŜǳǊΣ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴŜ ŦŜƳƳŜ ŜƴŎŜƛƴǘŜ Ŝǘ ƻƴ ƭǳƛ ƻǳǾǊŀƛǘ ƭŜ 

ǾŜƴǘǊŜΦ 4ŀ ƳΩŀ ǾǊŀƛƳŜƴǘ ǘŜǊǊƻǊƛǎŞΦ  

Lƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ƧŜǳƴŜǎ ŘŜ Ƴƻƴ ŃƎŜ ǉǳƛ ǊŜƎŀǊŘŀƛŜƴǘ ŎŜǎ ǾƛŘŞƻǎ ƭŁΦ 

5ŀƴǎ ƭŜ ǉǳŀǊǘƛŜǊ ŘŜǎ LȊŀǊŘǎ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ƭƛŜǳ ƘŀōƛǘǳŜƭ ŘŜ ǊŜƴŎƻƴǘǊŜ ? exactement.  

Sur une rencontre possible entre les deux frères que vous auriez vue Κ ƧŜ ƴŜ ƳΩŜƴ ǎƻǳǾƛŜƴǎ Ǉŀǎ 

Ƴŀƛǎ ǎƛ ƧŜ ƭΩŀƛ Řƛǘ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ŀǊǊƛǾŞΦ 

Connaissez vous Abdelkader MERAH Κ WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŘŜ ǎƻǳǾŜƴƛǊǎΣ ƧΩŞǘŀƛǎ ǘǊŝǎ ƧŜǳƴŜΦ 

{ǳǊ ŎŜ ǉǳŜ ƧΩŀƛ ŜƴǘŜƴŘǳΣ ŎŜ ǉǳΩƻƴ Řƛǎŀƛǘ ƻǳƛ ŎΩŜǎǘ ǎǶǊ ζ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ Ŧƻǳ ŘΩ!ƭƭŀƘΣ ƛƭ ƛƴŦƭǳŜƴœŀƛǘ ǎƻƴ 

jeune frère η Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴΩŜƴ ŀƛ Ǉŀǎ ŞǘŞ ǘŞƳƻƛƴΦ 

Connaissez vous Fettah MALKI ? Non. Jamais vu sur le parking de la bibliothèque ? non plus. 

Il comparait la présence de la police aux Izards avec celle des Américains en Afghanistan, 

comme des envahisseurs ? exactement.  

[Ŝ мр Ƨǳƛƴ нлмл ǉǳŜ ǎΩŜǎǘ ƛƭ ǇŀǎǎŞ Κ ƛƭ Şǘŀƛǘ Ǿşǘǳ ŘΩǳƴŜ ǘǳƴƛǉǳŜ ŀǾŜŎ ǳƴ ǎƘƻǊǘΣ ŎŀƎƻǳƭŞΦ Lƭ ȅ ŀǾŀƛǘ 

ǳƴ ǇŀǊŎ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ƧŜǳƴŜǎ Ŝǘ ƛƭ ǊŜǎǘŀƛǘ ƭŁ Ł ƴƻǳǎ ƻōǎŜǊǾŜǊΦ WΩŀǇǇŜƭƭŜ Ƴƻƴ ǇŝǊŜΣ ǇŀƴƛǉǳŞΦ /Ωétait 

après le dépôt de plainte. 

aŀƛǎ ƭŜ мр Ƨǳƛƴ нлмлΣ ŀǾŀƴǘ ƭŜ ŘŞǇƾǘ ŘŜ ǇƭŀƛƴǘŜΣ ƭŜŎǘǳǊŜ ŘŜ ƭΩŀǳŘƛǘƛƻƴΦ /ƻǳǇǎ ŘŜ ŦŜǳ Ŝƴ ƭΩŀƛǊ ŀǇǊŝǎ 

être monté avec lui en voiture. Il écoutait des musiques pour motiver les troupes des 

moudjahidines, et parlait en arabe. 

PƻǳǊǉǳƻƛ Ǿƻǳƭŀƛǘ ƛƭ ǎΩƛƴǎŎǊƛǊŜ Ł ƭŀ ƭŞƎƛƻƴ ŞǘǊŀƴƎŝǊŜ ? il voulait tuer les militaires français au sein 

ƳşƳŜ ŘŜ ƭΩŀǊƳŞŜΦ  

 

Vous étiez un ami de Mohamed MERAH ? Non juste un jeune qui travaillait avec lui à ce moment 

à la carrosserie et connaissance de quartier, mais je ne trainais pas avec lui. 
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/ƻƳƳŜƴǘ ŜȄǇƭƛǉǳŜǊ ǉǳΩƛƭ Ǿƻǳǎ ƭƛǾǊŜ ŎŜ ǇǊƻƧŜǘ Κ ƧŜ ǎŀƛǎ ǉǳΩƛƭ ƭŜ Řƛǎŀƛǘ Ł ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǎǳǊ ƭŜ ǇŀǊƪƛƴƎΦ WŜ 

ǇŜƴǎŜ ǉǳΩƛƭ ƳŜ ƭŜ Řƛǎŀƛǘ Ł Ƴƻƛ ǇŀǊŎŜ ǉǳŜ ƧŜ ǘǊŀǾŀƛƭƭŀƛǎ ŀǾŜŎ ƭǳƛΣ ǇƻǳǊ ǇŀǎǎŜǊ ƭŜ ǘŜƳǇǎΦ  

Il parle de cela avec les personnes avec qui il passe du temps donc. 

±ƻǳǎ ǊŀǇǇŜƭŜȊ Ǿƻǳǎ ŘŜ ƭΩƻǊŘƛƴŀǘŜǳǊ aŀŎ.ƻƻƪ ǇǊƻ ? de quelle couleur ? blanc. 

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ǊŜƳŀǊǉǳŞ ƭŀ ǇǊŞǎŜƴŎŜ ŘΩǳƴ ŎƻǊŀƴ Ŝǘ ŘŜ ŘŜǳȄ ǎŀōǊŜǎ. Il sort le sabre et me dit je les 

égorge tout. Il avait une clé 3G. Il habitaiǘ ŀǳ w5/Σ ǾƻƭŜǘǎ ŦŜǊƳŞǎΦ Lƭ ƳΩŀǾŀƛǘ ŜƴŦŜǊƳŞΣ ƧŜ ƴŜ ǎŀǾŀƛǎ 

Ǉŀǎ ƻǴ ƧΩŞǘŀƛǎΣ ƧΩŀǾŀƛǎ ǉǳƛƴȊŜ ŀƴǎΣ ƧΩŀǾŀƛǎ ǇŜǳǊ ǉǳΩƛƭ ƳŜ ǊŜǘǊƻǳǾŜ ǎƛ ƧŜ ǇŀǊǘŀƛǎΦ Lƭ Ŝǎǘ ǇŀǊǘƛ Ŝǘ ƳΩŀ 

enfermé chez lui. Avant de partir il me montrait des vidéos de moudjahidines comme il disait.  

Mŀ ƳŝǊŜ ǎΩŜǎǘ ƛƴǉǳƛŞǘŞŜΣ ƧŜ ƭǳƛ ŀƛ Řƛǘ ǉǳŜ ƧΩŞǘŀƛǎ ŎƘŜȊ aƻƘŀƳŜŘΦ 9ƭƭŜ ŀ Ǿƻǳƭǳ ǘǊƻǳǾŜǊ ǳƴŜ ǎƻƭǳǘƛƻƴ 

ǇƻǳǊ ǾŜƴƛǊ ƳŜ ŎƘŜǊŎƘŜǊ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Ǉǳ ƭǳƛ ƛƴŘƛǉǳŜǊ ƻǴ ƧΩŞǘŀƛǎΣ ƧŜ ƴŜ ǎŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ ŎƻƳƳŜƴǘ 

ǊŜƴǘǊŜǊ ŎƘŜȊ ƳƻƛΦ Lƭ Ŝǎǘ ǊŜǾŜƴǳ Ł нмIΦ ƛƭ Şǘŀƛǘ ǘǊŝǎ ǘŀǊŘΦ Lƭ ƳΩŀ ƎŀǊŘŞ ƧǳǎǉǳΩŁ ƳƛƴǳƛǘΦ Lƭ ƳΩŀ Řƛǘ ǘŜƴǳ 

des propos anti américains, contre les Juifs, personnes de confession musulmane mais 

ǘǊŀǾŀƛƭƭŀƴǘ ǇƻǳǊ ƭΩŀǊƳŞŜ ƻǳ ƭŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ŦǊŀƴœŀƛǎΣ ƛƭ Ŧŀƭƭŀƛǘ ƭŜǎ ǘǳŜǊ ǘƻǳǘ ǎƛƳǇƭŜƳŜƴǘΦ  

Il a évoqué des voyages Κ ƧŜ ŎǊƻƛǎ ǉǳΩƛƭ Ǿƻulait partir en Algérie ou Afghanistan ? je ne sais plus, 

un pays arabe. Etudier le Coran en Egypte Κ ƻǳƛ ƧŜ ƳΩŜƴ ǎƻǳǾƛŜƴǎΣ ƛƭ ƴŜ ƳΩŜƴ Řƛǎŀƛǘ Ǉŀǎ ǇƭǳǎΦ Lƭ ŀ 

Řƛǘ ǇŀǊǘƛǊ ŀǾŜŎ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜΦ hǳƛΣ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΣ ŎΩŞǘŀƛǘ ŞǾƛŘŜƴǘΦ WŜ ƴŜ Ǿƻȅŀƛǎ ǉǳŜ ƭǳƛ ŎƻƳƳŜ 

grand ŦǊŝǊŜΣ ƧŜ ƴŜ Ŏƻƴƴŀƛǎ Ǉŀǎ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŦǊŝǊŜǎ Ł ƭǳƛΦ  

±ƻǳǎ ŘƛǘŜǎ ƭƻǊǎ ŘŜ Ǿƻǎ ŀǳŘƛǘƛƻƴǎ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ƛǎƭŀƳƛǎǘŜΣ ōŀǊōǳΣ ǉǳƛ ƴŜ ǇŀǊƭŀƛǘ Ł ǇŜǊǎƻƴƴŜ. Il ne 

parlait à personne mais je ne le connaissais pas. 

Que disaient vos parents ? de ne pas fréquenter ce genre de personnes.  

Peur des représailles du fait de son témoignage. 

 

- Questions des parties civiles 
 
Qui vous menace ? les jeunes qui étaient amis avec Mohamed MERAH et Abdelkader. Un 

témoin anonyme dit que les jeunes aux Izards pensent que Mohamed MERAH est un héros. 

Oui. Il a su porter des actes à ses paroles pendant tous ces mois. Le jour où son nom a été 

ƳŞŘƛŀǘƛǎŞΣ ŎŜǊǘŀƛƴǎ ƧŜǳƴŜǎ ƻƴǘ ŀǇǇǊƻǳǾŞ ŘŜ ƳŀƴƛŝǊŜ ŎƭŀƛǊŜ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀ ŦŀƛǘΦ  

Est ce que vous connaissez Mlle Dounia MOKADEM ? Peut être de visage mais son nom non. 

9ƭƭŜ Řƛǘ ƭŀ ƳşƳŜ ŎƘƻǎŜ ǎǳǊ ƭŜǎ ƧŜǳƴŜǎ ŘŜ ƭŀ ŎƛǘŞΣ ǉǳŜ ŦƛƴŀƭŜƳŜƴǘ œŀ ƴŜ ƭΩŞǘƻƴƴŜ Ǉŀǎ aƻƘŀƳŜŘ 

MERAH ne se cachait pas de son djihad, prosélytisme et du fait de mourir en martyr. Oui, 

exactement. !ǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝǎǘ ǇŜǊœǳ ŎƻƳƳŜƴǘ ? après lŜǎ Ŧŀƛǘǎ ƧΩŀƛ ŘŞƳŞƴŀƎŞ 

ǊŀǇƛŘŜƳŜƴǘΦ aŀ ƳŝǊŜ ŀ Ŧŀƛǘ ƭŜǎ ŘŞƳŀǊŎƘŜǎ ƴŞŎŜǎǎŀƛǊŜǎ Ƴŀƛǎ ƻƴ Ŝǎǘ ǘǊŝǎ ǇǊŝǎ Řǳ ǉǳŀǊǘƛŜǊΦ WŜ ƴΩŀƛ 

Ǉŀǎ Ŝǳ ŘΩŞŎƘƻ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŜǊΦ Vous avez peur ? oui.  

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
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WŜ ŎƻƳǇǊŜƴŘǎ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ǾƻǘǊŜ ǇƻǎƛǘƛƻƴΦ ±ƻǳǎ ŀǾƛŜȊ parlé de CD dans la voiture, chants de 

moudjahidines ? oui. 

Après les attentats vous confirmez avoir reçu la visite de gens cagoulés qui sont venus ? oui 

ǇƻǳǊ ƳŜ ƳŜƴŀŎŜǊΦ WŜ ǎŀƛǎ ǉǳΩƛƭǎ ŞǘŀƛŜƴǘ ƭŁ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƳƻƛΦ [ŀ ǇƻƭƛŎŜ ƳΩŀǾŀƛǘ ŜǎŎƻǊǘŞ Ł Ƴƻƴ 

ŘƻƳƛŎƛƭŜΦ hǊ Řŀƴǎ ǳƴ ǉǳŀǊǘƛŜǊ ŎƻƳƳŜ œŀ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ōƛŜƴ ǾǳΦ 

Lƭǎ ƴΩƻƴǘ ǊƛŜƴ Ŧŀƛǘ Ƴŀƛǎ ǎƻƴǘ ǊŜǎǘŞǎ Ŝƴ ōŀǎ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŘƻƳƛŎƛƭŜ ? oui. 

Un peu avant les faits vous aviez croisé Mohamed MERAH il était normal ? oui il marchait, 

parlait avec des jeunes, il était normal. 

 

- Questions de la défense 
 
Vous connaissez Abdelkader MERAH ou non ? je le connaissais vaguement. Parce que vous 

ŘƛǎƛŜȊ Ł ƭΩƛƴǎǘŀƴǘ ƴŜ Ǉŀǎ ŀǾƻƛǊ Ŝǳ ŘŜ Ǌetour sur Abdelkader MERAH au quartier, vous confirmez ? 

ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Ŝǳ ŘŜ ǊŜǘƻǳǊΦ  

±ƻǳǎ ƭΩŀǾŜȊ Ǿǳ ŎƻƳōƛŜƴ ŘŜ Ŧƻƛǎ ? je ne sais plus. Plus de deux fois ? je pense. En 2011 ? je ne me 

souviens plus. En 2012 ? je ne pense pas. 9ŎƭŀƛǊŀƎŜ ǎǳǊ ƭΩŞǾŜƴǘǳŜƭƭŜ ŎƻƳǇƭƛŎƛǘŞ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ 

MERAH avec les actes de son frère en 2011, 2012 ? vous ne les avez pas vu ensemble à cette 

période ? je ne crois pas.  

Votre mère a participé à une émission, vous également ? non. 

Combien y-a-t-il de jeunes aux Izards ? je ne sais pas, je les compte pas.  

Combien de personnes vous auraient dit des choses sur Mohamed MERAH ? Je ne saurais pas 

répondre.  

 

 

Lecture des dépositions du témoin n°3 : Cote D 6647 p.7 Audition du témoin n°3 (mère du témoin 

n°2). 

« Quelques semaines avant les faits les deux frères MERAH se sont rapprochés ». 

 

- Questions des parties civiles 
 

Question à Abdelkader MERAH : vous avez entendu les déclarations de cette dame sur votre 

influence sur Mohamed MERAHΦ {ǳǊ ƭŜǎ ŀŎŎǳǎŀǘƛƻƴǎ ǉǳΩŜƭƭŜ ǇƻǊǘŜ ǎǳǊ Ƴŀ ǊŀŘƛŎŀƭƛǎŀǘƛƻƴΣ Ŝƴ 

нллтΣ ŘŞōǳǘ нллу ƧŜ ƳΩƘŀōƛƭƭŀƛǎ Ŝƴ ŎƛǾƛƭΣ Ł ƭΩƻŎŎƛŘŜƴǘŀƭŜΣ ƧΩŀƛ ŎƻǳǇŞ Ƴŀ ōŀǊōŜΦ {ǳǊ ƭŜǎ ŀŎŎǳǎŀǘƛƻƴǎ 

pour ma femme elle se lavait. Ma mère portait le voile même pendant ma jeunesse. Il y a eu 

ŘŜǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴŘǎ ŜƴǘǊŜ Ƴƻƴ ǇŜǘƛǘ ŦǊŝǊŜ Ŝǘ ǎŀ ŦŀƳƛƭƭŜΣ ŎΩŜǎǘ ǇŀǊ ǾŜƴgeance. 
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Sur le témoignage Υ ƛƭ Řƛǘ ǉǳΩŁ ƭŀ Ŧƛƴ ŘŜ ƭΩŀƴƴŞŜ нллф ζ Mohamed MERAH montrait des vidéos 

choquantes, et Abdelkader est venu rapidement le voir ». 

hƴ Ǿŀ Ł ŎƘŀǉǳŜ Ŧƻƛǎ ǳǘƛƭƛǎŜǊ ƳŜǎ ǊŜƭŀǘƛƻƴǎ ŀǾŜŎ Ƴƻƴ ǇŜǘƛǘ ŦǊŝǊŜΦ WŜ ƴΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ Ǿǳ Ƴƻƴ ǇŜǘƛǘ ŦǊŝǊŜ 

ŀǳ ǉǳŀǊǘƛŜǊΣ ƛƭ Şǘŀƛǘ ŀǾŜŎ ŘŜǎ ƧŜǳƴŜǎ ƻǳƛ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴŜ ƭΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ Ǿǳ ŦŀƛǊŜ œŀΦ 

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
[Ŝ ǘŞƳƻƛƴ ƴŜ ŘŀǘŜ Ǉŀǎ ŎŜ ǉǳΩŜƭƭŜ ǇŜƴǎŜ ŘŜ Ǿƻǳǎ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ Ǿƻǎ ƘŀōƛǘǎΦ 

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ƛƴŘƛǉǳŞ ŀǾƻƛǊ ŞǘŞ ŎƘŜȊ Ǿƻǳǎ ƭƻǊǎǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŜƴǘŜƴŘŜȊ ǇŀǊƭŜǊ ŘŜ ƭΩƛƴŎƛdent entre votre 

ŦǊŝǊŜ Ŝǘ ŎŜǘǘŜ ŦŀƳƛƭƭŜΦ /ΩŜǎǘ ƻǴΣ ǇǊŝǎ Řǳ ǉǳŀǊǘƛŜǊ Κ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŀǳ ǉǳŀǊǘƛŜǊΦ  

 

Anne CHENEVAT 

WŜ ǎǳƛǎ ƭΩŜȄ ŎƻƳǇŀƎƴŜ ŘΩ!ōŘŜƭƎƘŀƴƛΣ Ŝǘ ƧΩŀƛ ǊŜƴŎƻƴǘǊŞ YŀŘŜǊ ǉǳŀƴŘ ƧΩŀǾŀƛǎ мс ŀƴǎΦ  

!Ǿŀƴǘ ǘƻǳǘ ƧŜ ǎƻǳƘŀƛǘŜ ƳΩŜȄŎǳǎŜǊ ŀǳǇǊŝǎ ŘŜǎ ǾƛŎǘƛƳŜǎ Ŝǘ ŘŜǎ ŦŀƳƛƭƭŜǎΦ [Ŝ мрΣ ƧΩŀƛ ŎƻƳƳƛǎ ƭΩŜǊǊŜǳǊ 

ŘΩŀǇǇŜƭŜǊ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ Ǉƭǳǘƾǘ ǉǳŜ ƭŀ ǇƻƭƛŎŜ Ŝƴ ǇŜƴǎŀƴǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ aƻƘŀƳŜŘ ƭŜ ǊŜǎǇƻƴǎŀōƭŜΦ 

WΩŀƛ Ŏƻƴƴǳ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ǉǳŀƴŘ ƧΩŀǾŀƛǎ ǘƻǳǘ ƧǳǎǘŜ мс ŀƴǎΣ ƧΩŀƛ Ŏƻƴƴǳ ŜƴǎǳƛǘŜ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ǉǳƛǎ ǘƻǳǘ 

le reste de la famille. On était asǎŜȊ ŎƻƳǇƭƛŎŜǎ ƭƻǊǎǉǳΩƻƴ Şǘŀƛǘ ƧŜǳƴŜΣ ƻƴ ǎΩŜƴǘŜƴŘŀƛǘ ǘǊŝǎ ōƛŜƴΣ 

ƧŜ ƭŜ ǘǊƻǳǾŀƛǎ Ǉƭǳǎ ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘ ǉǳŜ ƭŜ ǊŜǎǘŜ ŘŜ ƭŀ ŦǊŀǘǊƛŜΦ /ΩŞǘŀƛǘ Ƴƻƴ ǇǊŞŦŞǊŞΦ aƻƘŀƳŜŘ Şǘŀƛǘ ƭŜ 

préféré des autres. Il a été là pendant les premières années quand Abdelghani était violent avec 

ƳƻƛΦ WΩŞǘŀƛǎ ŜƴŎŜƛƴǘŜ ŘŜ т ƳƻƛǎΦ Lƭ Ŝǎǘ ǊŜǎǘŞ ŀǾŜŎ Ƴƻƛ ŎŜ ǎƻƛǊ ƭŁ Ŝǘ ƛƭ ŀ ŎƻƴǘƛƴǳŞ Ł ǾŜƴƛǊ 

ǊŞƎǳƭƛŝǊŜƳŜƴǘΦ Lƭ ƳŜ ǇǊƻǘŞƎŜŀƛǘ ƭƻǊǎǉǳΩ!ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ōǳǾŀƛǘ Ŝǘ Ŧŀƛǎŀƛǘ Ŝƴ ǎƻǊǘŜ ǉǳŜ œŀ ǘƻmbe sur 

lui plutôt que sur moi. 

Un jour il est venu lui faire comprendre que ŎΩŞǘŀƛǘ ǘŜǊƳƛƴŞ ƭŀ ǾƛƻƭŜƴŎŜ ǎǳǊ ƭǳƛΦ !ōŘŜƭ ŀ ŜƴŎŀƛǎǎŞ 

ƭŜǎ ŎƻǳǇǎ Ŝǘ œŀ ŞƴŜǊǾŀƛǘ YŀŘŜǊΣ Ŝǘ ƛƭ ǎΩŜƴ Ŝǎǘ ǇǊƛǎ Ł Ƴŀ ǾƻƛǘǳǊŜΦ !ōŘŜƭ ŀ ǊŞŀƎƛ ŀƭƻǊǎ ƛƭ ŀ ŎƻƳǇǊƛǎ 

ǉǳΩƛƭ Ŧŀƭƭŀƛǘ ǎΩŜƴ ǇǊŜƴŘǊŜ Ł Ƴƻƛ ǇƻǳǊ ƭŜ ŦŀƛǊŜ ǊŞŀƎƛǊ ƭǳƛΦ Lƭ ȅ ŀ Ŝǳ ƭŜǎ ŎƻǳǇǎ ŘŜ ŎƻǳǘŜŀǳΦ Lƭ ƴΩŞǘŀƛǘ 

pas encore dans la religion vraiment, ce jour là il avait bu. Il se faisait appeler Ben Laden et étant 

ŀƴǘƛ ŀƳŞǊƛŎŀƛƴ Ƴŀƛǎ ŎΩŜǎǘ ǾǊŀƛƳŜƴǘ Ł ǇŀǊǘƛǊ ŘŜ ƭŁ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ŀǊǊƛǾŞΦ  

!ōŘŜƭƎƘŀƴƛ Şǘŀƛǘ ǘǊŝǎ ǇǊƻŎƘŜ Řǳ ƎǊŀƴŘ ŦǊŝǊŜ ŘŜ ¸ŀƳƛƴŀΦ Lƭ ǎŀǾŀƛǘ ǉǳΩŜƴ ǎŀŎƘŀƴǘ ŎŜƭŀΣ il ne 

ƭŀƛǎǎŜǊŀƛǘ Ǉŀǎ ǎŀ ǎǆǳǊ ŦǊŞǉǳŜƴǘŜǊ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊΦ  

WŜ ƴŜ Ǿƻƛǎ Ǉƭǳǎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ƴŀƛǎ ƧŜ ŎƻƴǘƛƴǳŜ ŘŜ ƳΩŜƴǘŜƴŘǊŜ ōƛŜƴ ŀǾŜŎ {ƻǳŀŘΣ ǉǳƛ Ŝǎǎŀȅŀƛǘ ŘŜ ƳŜ 

ŎƻƴǾŀƛƴŎǊŜ ŘΩŜƴǘǊŜǊ Řŀƴǎ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴΣ ƧŜ ƎŀǊŘŀƛǎ ǎŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎΣ ƧŜ ǎŀǾŀƛǎ ǉǳΩŜƭƭŜ ǊŜƧƻƛƎƴŀƛǘ 

Abdelkader.  

Je venais souvent chez la maman pour le ramadan Abdelkader et Souad se disputaient et 

ǾŜƴŀƛŜƴǘ ǎŞǇŀǊŞƳŜƴǘΦ WŜ ƳΩŜƴǘŜƴŘŀƛǎ ǘǊŝǎ ōƛŜƴ ŀǾŜŎ !ƠŎƘŀΦ aƻƘŀƳŜŘ ƧŜ ƭΩŀƛ Ǿǳ ǳƴ ōƻƴ ƳƻƳŜƴǘ 

après un premier voyage. Il venait tous les vendredis pendant trois mois manger à la maison 

avec Théodore et moi. Sa mère était surprise de savoir cela. On débattait énormément sur la 

religion. Je posais plein de questions sur ses voyages, qui il avait vu etc. il commençait toujours 
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ǇŀǊ ƭŜǎ ŎƻǇŀƛƴǎ ǉǳƛ ŦŀƛǎŀƛŜƴǘΣ Ǉǳƛǎ ŎΩŞǘŀƛǘ ƴƻǳǎ Ŝǘ Ł ƭŀ Ŧƛƴ ŎΩŞǘŀƛǘ ζ je ». Je ne voulais pas que 

¢ƘŞƻŘƻǊŜ ŜƴǘŜƴŘŜ œŀΦ {ǳǊ {ŀōǊƛΣ ƧŜ ƭǳƛ ŘŜƳŀƴŘŀƛǎ ŎƻƳƳŜ œŀ ǎŜ Ŧŀƛǎŀƛǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ŀƳƛ ŀǾŜŎ ƭǳƛΣ Ŝǘ 

ƛƭ ŜȄǇƭƛǉǳŀƛǘ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ƎǊŃŎŜ Ł YŀŘŜǊ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ Ŝǳ ǎŀ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜΦ Lƭ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ Ŧŀƛǘ ŀǳǘŀƴǘ ŘŜ ŎƘƻǎŜǎ 

que Kader eǘ {ŀōǊƛ 9{{L5 Ƴŀƛǎ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ŘŜǾŜƴǳ ǳƴ ōƻƴ ƳǳǎǳƭƳŀƴΦ Lƭ ŘƛǎŎǳǘŀƛǘ ŀǾŜŎ /hw9[Φ 

vǳŀƴŘ ƧŜ ƭŜ ŎƻƴǘǊŜŘƛǎŀƛǎ ƛƭ ŀǇǇŜƭŀƛǘ /hw9[ ŘŜǾŀƴǘ ƳƻƛΣ ƛƭ Ǿƻǳƭŀƛǘ ƳΩŜȄǇƭƛǉǳŜǊ ŎŜ ǉǳŜ ƧŜ ƴŜ 

ŎƻƳǇǊŜƴŀƛǎ ǇŀǎΣ ǉǳŜ {ƻǳŀŘ ƧŜǶƴŜ ŀƭƻǊǎ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǊŀƳŀŘŀƴΣ ŎΩŞǘŀƛǘ ƴΩƛƳǇƻǊǘŜ ǉǳƻƛ etc. il a 

Ǿƻǳƭǳ ƳŜ ƭŀƛǎǎŜǊ ƭŜ ƴǳƳŞǊƻ ŘŜ /hw9[Φ Lƭ ƳŜ Řƛǎŀƛǘ ǉǳŜ ƳŜƴǘƛǊ ŎΩŞǘŀƛǘ ƘǳƳŀƛƴΣ ŘŜǎ Ŧƻƛǎ ƻƴ Ŝǎǘ 

ƻōƭƛƎŞ ŘŜ ƳŜƴǘƛǊ ǇŀǊŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ǇǊƻƳƛǎ Ł ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŘŜ ƴŜ Ǉŀǎ ŘƛǊŜ ƻǳ ǇƻǳǊ ƴŜ Ǉŀǎ ōƭŜǎǎŜǊ ǳƴŜ 

personne. Il fallait jeuner 3 jours pour se faire pardonƴŜǊ ƭŜ ƳŜƴǎƻƴƎŜΦ WΩŀǊǊƛǾŀƛǎ Ł ƭΩŞƴŜǊǾŜǊ ŘŜǎ 

fois.  

WŜ ƭŜǎ ŎƻƴǎƛŘŞǊŀƛǎ ŎƻƳƳŜ ƳŜǎ ŦǊŝǊŜǎ Ŝǘ ǎǆǳǊǎ ƭŜǎ a9w!IΦ Lƭǎ ƳŜ ǾƻȅŀƛŜƴǘ ŎƻƳƳŜ ƭŀ ŦǊŀƴœŀƛǎŜΣ 

Ƴŀƛǎ ƧŜ ǇŜƴǎŜ ǉǳΩƛƭǎ ƳΩŀǇǇǊŞŎƛŀƛŜƴǘΦ  

Vous les avez connus en quelle année ? 1994.  

Mohamed MERAH père était parti ? oui il ne vivait plus chez eux. SǳǊ ƭΩƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ ? ŎΩŞǘŀƛǘ 

ƴΩƛƳǇƻǊǘŜ ǉǳƻƛΦ aƻƘŀƳŜŘ ŀǾŀƛǘ т ŀƴǎΦ hƴ ƳŜ ŘŜƳŀƴŘŀƛǘ Ł !ōŘŜƭ Ŝǘ Ƴƻƛ ŘŜ ƭŜ ŎƘŜǊŎƘŜǊ Řŀƴǎ ƭŀ 

cité à minuit. Kader était en foyer. 

vǳŀƴŘ ƧΩŀƛ Ŝǳ Ƴƻƴ ŀǇǇŀǊǘΣ YŀŘŜǊ ǾŜƴŀƛǘ ǎΩŞŎƘŀǇǇŜǊ ŎƘŜȊ ƴƻǳǎΦ  

 

[ŀ ƳŝǊŜ ŎΩŞǘŀƛǘ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ǎƻƴ ǇǊŞŦŞǊŞ Ŝǘ aƻƘŀƳŜŘ ŜƴǎǳƛǘŜΦ [Ŝ ǇŝǊŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǎŜǎ ŦƛƭƭŜǎΣ {ƻǳŀŘ 

ŘΩŀōƻǊŘ Ǉǳƛǎ !ƛŎƘŀΦ vǳŀƴŘ ¢ƘŞƻŘƻǊŜ Ŝǎǘ ƴŞΣ aƻƘŀƳŜŘ ŘŜƳŀƴŘŀƛǘ Ł ǎŀ ƳŝǊŜ ǎΩƛƭ Şǘŀƛǘ Ǉƭǳǎ ōŜŀǳ 

que lui et si elle le préférait et elle répondait bien sur que oui. 

Violence Κ ƻǳƛΣ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ǾǊŀƛƳŜƴǘ ŀǎǎƛǎǘŞ ŀǳȄ ǾƛƻƭŜƴŎŜǎ ǎǳǊ ƭŀ ƳŝǊŜΣ ƻƴ ƳŜ ǊŀŎƻƴǘŀƛǘ Ƴŀƛǎ ƧŜ 

Ǿƻȅŀƛǎ ƭŜǎ ƎǊƛŦŦǳǊŜǎ ŜǘŎΦ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭŜǎ ƎŀǊœƻƴǎΣ ǘƻǳǘ Şǘŀƛǘ ŘŞǘǊǳƛǘΦ vǳŀƴŘ ƻƴ ȅ ǇŀǎǎŀƛǘΣ ƻƴ Ŏƻƴǎǘŀǘŀƛǘ 

le chaos. La violence est venue du père qui battait Abdel, sa ƳŀƳŀƴ ƳŜ ƭΩŀǾŀƛǘ ŎƻƴŦƛǊƳŞŜΦ !ōŘŜƭ 

a reporté les coups sur Souad et Aicha. Puis Abdelkader a violenté Souad quand elle était 

ŜƴŎŜƛƴǘŜΣ ƧΩŜƴ Şǘŀƛǘ ǎǳǊǇǊƛǎŜ ŀƭƻǊǎ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ƭŜ ŎƻƴǘǊŀƛǊŜ ǇƻǳǊ ƳƻƛΦ Lƭ Şǘŀƛǘ ǾƛƻƭŜƴǘ ŀǾŜŎ ǎŜǎ ǎǆǳǊǎ 

et Mohamed.  

Il arrivait à la mère de partir en Algérie. Mohamed est venu pleurer chez moi : sa mère lui avait 

Řƛǘ ŘΩŀƭƭŜǊ ŎƘŜȊ ǎƻƴ ǇŝǊŜΣ ǉǳƛ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ƭŁ ŘŜǇǳƛǎ мр ƧƻǳǊǎ Ŝǘ ƛƭ ƴŜ ǎŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ƻǴ ŀƭƭŜǊΦ 

Sur le racisme ? la première fois que je me suis fait traitée de sale juive et crachée dessus par 

ƭŀ ƳŝǊŜ ŘΩ!ōŘŜƭΦ Lƭ ƳΩŀ ǘƛǊŞŜ ǇŀǊ ƭŜ ōǊŀǎ Ŝǘ ƻƴ Ŝǎǘ ǎƻǊǘƛ ŘŜ ŎƘŜȊ ƭǳƛΦ WŜ ƭǳƛ ŀƛ ŘŜƳŀƴŘŞ 

« pourquoi » Κ ƛƭ ƳΩŀ ǊŞǇƻƴŘǳ ζ à cause de ton grand père ». « aŀƛǎ ŎΩŜǎǘ ƭŜ ƎǊŀƴŘ ǇŝǊŜ 

biologique, je ne le connais pas ηΦ Lƭ ƳΩŀǾŀƛǘ ǊŞǇƻƴŘǳ ζ je sais bien je leur ai dit pour éviter ça ». 

« Sale française η ƧŜ ƭΩŀƛ ŜƴǘŜƴŘǳ ŘŜ ǘƻǳǎ ƭŜǎ a9w!IΦ 4ŀ ŀ ŞǘŞ ŜƴǎǳƛǘŜ {ƻǳŀŘΣ YŀŘŜǊΣ ǊŀǊŜƳŜƴǘΦ 

Lƭǎ ƳŜ ŘƛǎŀƛŜƴǘ ŀǇǊŝǎΣ ŘΩŀōƻǊŘ ƻƴ ǎŀƛǘ ǉǳŜ ǘǳ ƴΩŜǎ Ǉŀǎ ƧǳƛǾŜΦ 

Ça arrivait quand ils se fâchaient avec Abdel car ils savaient que ça le blessait. Sa mère se 

justifiait en disait que pour une FǊŀƴœŀƛǎŜ ƧΩŞǘŀƛǎ quand même mieux que certains Arabes.  
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/ƻƴǎǘŀǘ ŘΩǳƴŜ ŞǾƻƭǳǘƛƻƴ ǎǳǊ ƭŜ Ǉƭŀƴ ŘŜ ƭΩŜƴƎŀƎŜƳŜƴǘ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄ ? Souad a commencé à se voiler 

quand son mari est entré en prisƻƴ Ǉǳƛǎ ƭŀ ōǳǊǉŀΦ YŀŘŜǊ ŎΩŞǘŀƛǘ ƧǳǎǘŜ ŀǇǊŝǎ ƭŜǎ ŎƻǳǇǎ ŘŜ ŎƻǳǘŜŀǳΦ 

Lƭ ŀ ŀǊǊşǘŞ ƭΩŀƭŎƻƻƭ ŜǘŎΦ ŎΩŜǎǘ ƭŜ ƳƻƳŜƴǘ ƻǴ ƛƭ Ŝǎǘ ŜƴǘǊŞ Řŀƴǎ ƭŜ ǎŀƭŀŦƛǎƳŜΦ  

Lié à la prison ou à la rencontre avec sa compagne Κ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ŜƴǎŜƳōƭŜΣ ƛƭ Şǘŀƛǘ ŎƻƴǎƛŘŞǊŞ ŎƻƳƳŜ 

un fou dans la ŎƛǘŞ ǇƻǳǊ ŎŜǎ ŎƻǳǇǎΦ Lƭ Ŧŀƭƭŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ƧǳǎǘƛŦƛŜ ŀǾƻƛǊ Ŧŀƛǘ ǳƴŜ ŜǊǊŜǳǊΦ WŜ ƳŜ ǎǳƛǎ Řƛǘ ǉǳŜ 

œŀ ǇƻǳǊǊŀƛǘ şǘǊŜ ōƛŜƴΣ ǉǳΩƛƭ ŀǊǊşǘŜǊŀƛǘ ƭΩŀƭŎƻƻƭΦ {ǳƛǾǊŜ ƭŜ ōƻƴ ŎƘŜƳƛƴΦ aŀƛǎ ŎΩŜǎǘ ŘŜǾŜƴǳ 

ŎǊŜǎŎŜƴŘƻΦ /ΩŜǎǘ ŘŜǾŜƴǳ Ǉƭǳǎ ŜȄǘǊŞƳƛǎǘŜΣ ƳŞŎǊŞŀƴǘǎΣ ƪƻǳŦŦŀǊǎ ŜǘŎΦ ƭŜ ǾƻȅŀƎŜ Ŝn Egypte a 

amplifié les choses. 

Il y avait les bons musulmans, ceux qui étaient à fond dans la prière, chez qui ça se voyait, barbe, 

ƪŀƳƛǎΣ ǾƻƛƭŜ ŜǘŎΦ ƧǳǎǉǳΩŁ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ƳŜ ŘƛǎŜ Ǉƭǳǎ ōƻƴƧƻǳǊΣ ƴŜ ƳŜ ŦŀǎǎŜ Ǉƭǳǎ ƭŀ ōƛǎŜΣ ƴƛ ǎŜǊǊŜ ƭŀ 

ƳŀƛƴΦ /ΩŜǎǘ ŀǊǊƛǾŞ ŀǇǊŝǎ les séjours en Egypte. 

!ǇǊŝǎ ƧŜ ƴŜ ƳΩȅ ƛƴǘŞǊŜǎǎŀƛǎ ǇƭǳǎΦ WŜ ǾŜƴŀƛǎ ŘƛƴŜǊ ǇƻǳǊ ŎƻƴǘƛƴǳŜǊ Ł ƎŀǊŘŜǊ ƭŜ ƭƛŜƴΦ ¦ƴ ƧƻǳǊ ƛƭ ƳΩŀ 

Řƛǘ ǉǳŜ ¢ƘŞƻŘƻǊŜ ŀǳǊŀƛǘ му ŀƴǎ Ŝǘ ǉǳΩƛƭ ǎŜǊŀƛǘ ƭŁ ǇƻǳǊ ǾŜƴƛǊ ƭŜ ŎƘŜǊŎƘŜǊΦ  

Théodore a voulu arrêter de manger du porc et je lui ai dit oui mais il y en aura toujours dans 

ƭŜ ŦǊƛƎƻ ŎŀǊ Ƴƻƛ ƧΩŜƴ ƳŀƴƎŜΦ 

Quand Théodore venait me voir et me disait que quand il y aura la guerre en France que les 

musulmans vont se battre de quel côté tu seras, tu vas te convertir Κ ƧŜ Řƛǎŀƛǎ ƴƻƴΦ aŀƛǎ ǎΩƛƭǎ 

tuent tous les mécréants et pour me faire plaisir tu ne le ferais pas ? non. 

[ŜǳǊ ƎǊŀƴŘ ǊşǾŜ Ł aƻƘŀƳŜŘ Ŝǘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭΩ!ŦƎƘŀƴƛǎǘŀƴΣ .Ŝƴ [ŀŘŜƴΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ǿƻǳƭŀƛǘ 

ǎŜ ŦŀƛǊŜ ǘŀǘƻǳŜǊ .Ŝƴ [ŀŘŜƴ ǎǳǊ ƭŜ ŦǊƻƴǘΣ ƻƴ ƭǳƛ ŀǾŀƛǘ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ǘǊƻǳǾŜǊŀƛǘ ƧŀƳŀƛǎ Řǳ ǘǊŀǾŀƛƭΦ /ΩŞǘŀƛǘ 

avant les coups de couteau et après le 11 septembre.  

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ŜƴǘŜƴŘǳ ǇŀǊƭŜǊ ŘΩǳƴ ƎǊŀƴŘ .Ŝƴ .Ŝƴ Ŝǘ ǇŜǘƛǘ .Ŝƴ .Ŝƴ ? non pas pour Mohamed.  

¢ƘŞƻŘƻǊŜ ŀ Ǿǳ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘŜ ǾƛŘŞƻǎΣ ƛƭ Ŧŀƛǎŀƛǘ ŘŜǎ ŎŀǳŎƘŜƳŀǊǎΦ WŜ ƴŜ ǎŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ Ł ǉǳƻƛ ŎΩŞǘŀƛǘ ŘǶ 

au déōǳǘΦ Lƭ ŀǾŀƛǘ ǳƴŜ ŘƛȊŀƛƴŜ ŘΩŀƴƴŞŜǎΦ tŜǘƛǘ Ł ǇŜǘƛǘΣ ƛƭ ƳŜ ǇŀǊƭŀƛǘΣ ƳŜ ǊŀŎƻƴǘŀƛǘ ŀǾƻƛǊ ŞǘŞ Ł ŘŜǎ 

réunions, à la mosquée, il me posait des questions sur la religion, la guerre des musulmans, ce 

ƎŜƴǊŜ ŘŜ ŎƘƻǎŜǎΦ WΩŀƛ ŎƻƳǇǊƛǎ ŜƴǎǳƛǘŜ ǉǳΩƛƭ ŀ Ǿǳ ŘŜǎ ǾƛŘŞƻǎ ǘŜǊǊƛbles. 

9ǎǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭǎ Ǿƻǳǎ ƻƴǘ ǇǊƻǇƻǎŞ ŘŜ ǾƻƛǊ ŘŜǎ ǾƛŘŞƻǎ ? Souad voulait me montrer ce qui se passe 

pour les enfants palestiniens, je refusais de voir ça. 

{ǳǊ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴΣ ŎΩŜǎǘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ŝǘ {ƻǳŀŘ ǉǳƛ ŞǘŀƛŜƴǘ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ŘŜǳȄ ǊŞŦƭŞŎƘƛǎΣ Ǉƭǳǎ ƛƴǘŜƭƭŜŎǘǳŜƭǎ 

et ŀƎƛǎǎŜƴǘ ŜƴǎǳƛǘŜΦ aƻƘŀƳŜŘ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ǎŀƴƎǳƛƴΣ ƛƭ ŀƎƛǘ Ŝǘ ǊŞŦƭŞŎƘƛǘ Ǉƭǳǎ ǘŀǊŘΦ hƭƛǾƛŜǊ /hw9[ Şǘŀƛǘ 

ŎƻƳƳŜ ǳƴ ƎƻǳǊƻǳ ǇƻǳǊ ŜǳȄΦ WŜ ƴŜ ƭΩŀƛ Ǉŀǎ ǊŜƴŎƻƴǘǊŞΦ 

Vous avez indiqué que Mohamed MERAH a eu la confiance de Sabri ESSID grâce à Abdelkader ? 

ƛƭ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳŜ œŀ ǎƛƎƴƛŦƛŀƛǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ŘŜǾŜƴǳ ǳƴ ōƻƴ ƳǳǎǳƭƳŀƴΣ ǳƴ ǇǊŀǘƛǉǳŀƴǘΦ  

Il était content que son frère le considère comme un bon musulman ? oui !  

tƻǳǊ ǎƻƴ ŘŜǳȄƛŝƳŜ ǎŞƧƻǳǊ ƧŜ ƴŜ ƭǳƛ ǇŀǊƭŀƛǎ ǇƭǳǎΦ WΩŀǘǘŜƴŘŀƛǎ ƭŜ ŦŜǳ ǾŜǊǘ ŘŜ ¢ƘŞƻŘƻǊŜ ǇƻǳǊ ƴŜ Ǉƭǳǎ 

le recevoir les vendredi soir.  
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vǳŜƭǉǳŜǎ Ƴƻƛǎ ŀǇǊŝǎ Ŝƴ ŘƛǎŎǳǘŀƴǘ ŀǾŜŎ ¢ƘŞƻŘƻǊŜΣ ƛƭ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳŜ ŘŜ ǘƻǳǘŜ Ŧŀœƻƴ ƛƭ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ Ł 

ƳΩŞŎƻǳǘŜǊΣ ƧŜ ƴΩŞǘŀƛǎ ǉǳΩǳƴŜ ƳŞŎǊŞŀƴǘŜ Ŝǘ ŀ ŎƭŀǉǳŞ ƭŀ ǇƻǊǘŜΦ WΩŀƛ ŀǇǇŜƭŞ ǎƻƴ ǇŀǇŀ ǇƻǳǊ ǉǳΩƛƭ 

ƳΩŀƛŘŜ Ł ƭŜ ǊŜǘǊƻǳǾŜǊΦ hƴ ŀ ŀǇǇŜƭŞ ƭŀ ƳŝǊŜΣ ƭŀ ǎǆǳǊ Ŝǘ ŀǳŎǳƴŜ ƴŜ ƭΩŀǾŀƛǘ ŎƘŜȊ ŜƭƭŜΦ [ŀ ƳŀƳŀƴ ŀ 

ǊŀǇǇŜƭŞ ǇƻǳǊ ǎŀǾƻƛǊ ǎΩƛƭ Şǘŀƛǘ ǊŜƴǘǊŞΣ Ŝǘ œŀ ƳΩŀ Ƴƛǎ ƭŀ ǇǳŎŜ Ł ƭΩƻǊŜƛƭƭŜΦ hƴ Ŝǎǘ ŀƭƭŞ ŎƘŜȊ ŜƭƭŜ Ŝǘ ŜƭƭŜ 

ǊŜŦǳǎŀƛǘ ŘΩƻǳǾǊƛǊΦ hƴ Ŝǎǘ ŀƭƭŞ ŎƘŜȊ aƻƘŀƳŜŘΣ ŀƭƻǊǎ ǉǳΩƛƭ ŀŦŦƛǊƳŀƛǘ ǉǳŜ ¢ƘŞƻŘƻǊŜ ƴΩȅ Şǘŀƛǘ ǇŀǎΣ 

jurant sur AllahΦ WΩŀƛ ƛƴǎƛǎǘŞ ƛƭ ŀ ƻǳǾŜǊǘ ƭŀ ǇƻǊǘŜ ŘŜ ŎƘŜȊ ƭǳƛΣ Ŝƴ ƧǳǊŀƴǘ ŜƴŎƻǊŜΦ Wŀƛ ƳƻƴǘŞ ƭŜǎ ŞǘŀƎŜǎ 

et sur le pallier du 4ème Ƴƻƴ Ŧƛƭǎ Şǘŀƛǘ ŘŜōƻǳǘ ǎŜǎ ŎƘŀǳǎǎǳǊŜǎ Ł ƭŀ ƳŀƛƴΦ !ōŘŜƭ Şǘŀƛǘ ŦǳǊƛŜǳȄΦ /ΩŞǘŀƛǘ 

ǘŜǊƳƛƴŞΦ [Ŝ ƭŜƴŘŜƳŀƛƴ {ƻǳŀŘ ƳΩŀ ŀǇǇŜƭŞŜΣ Řƛǎŀƴǘ ǉǳŜ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ōƛŜƴ ŎŜ ǉǳŜ ƧΩŀǾŀƛǎ ŦŀƛǘΦ 

aƻƘŀƳŜŘ ƳΩŀ ŀǇǇŜƭŞŜΣ ƳΩƛƴǎǳƭǘŀƴǘ Ŝƴ Řƛǎŀƴǘ ζ bah garde le ton bâtard ηΦ WΩŀǾŀƛǎ ƭŀƛǎǎé le son 

et Théodore a été très déçu de son oncle. Au début ils étaient chez sa grand mère avec Sabri 

9{{L5 Ŝǘ aƻƘŀƳŜŘΣ Ŝǘ ŘŜ ƭŁ ƛƭǎ ƭΩƻƴǘ ŜƴƭŜǾŞΦ 

Lƭǎ ǾƻǳƭŀƛŜƴǘ ŦŀƛǊŜ Řǳ ǇǊƻǎŞƭȅǘƛǎƳŜΣ ƛƭǎ ƛƴǎƛƴǳŀƛŜƴǘ ǘƻǳǘ ƭŜ ǘŜƳǇǎ ǉǳΩŁ му ŀƴǎ ƛƭ ŦŜǊŀƛǘ ǳƴ ōƻƴ 

musulman comme lui.  

Le 15 mars vous aviez un fort soupçon ? QǳŀƴŘ Ƴƻƴ Ŧƛƭǎ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳΩŁ ƭŀ ǘŞƭŞ ƛƭǎ ǇŀǊƭŀƛŜƴǘ ŘŜǎ 

ŘƻǳƛƭƭŜǎΣ ƧΩŀƛ ŀǇǇŜƭŞ !ōŘŜƭΦ 

Mohamed MERAH a été hospitalisé, y êtes-vous allés ? QǳŀƴŘ !ōŘŜƭ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ŀƭƭŀƛǘ ƳƻǳǊƛǊ 

ŘΩǳƴŜ ƘŞǇŀǘƛǘŜ ! ƧŜ ƭǳƛ ŀƛ Ǌƛ ŀǳ nez, disant que ça se soignait très bien. 

Pour moi Souad et Abdelkader ont appris leur religion fanatique à leur petit frère. 

[ƻǊǎǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ Şǘŀƛǘ Ł ƭŀ ƳƻǊƎǳŜ ƧΩŀƛ ǊŜǘǊƻǳǾŞ !ƛŎƘŀ Ŝǘ ƧŜ ƭǳƛ ŀƛ Řƛǘ ǉǳŜ YŀŘŜǊ ŘŜǾŀƛǘ şǘǊŜ 

avec lui le jour des assassinats et ǉǳŜ {ƻǳŀŘ ŘŜǾŀƛǘ şǘǊŜ ŀǳ ŎƻǳǊŀƴǘΦ /ΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ƧŜ ǇŜƴǎŀƛǎΦ 

{ǳǊ ƭŜǎ ǾƛƻƭŜƴŎŜǎ ŘŜ нлло ƭŜǎ ŎƻǳǇǎ ŘŜ ŎƻǳǘŜŀǳ ŎΩŞǘŀƛǘ ǇŀǊ Ǌapport à vous votre qualité de 

Française ? Pour moi non, il était venu en découdre avec son frère.  

 

- Questions des parties civiles 
 
Tout ŀǳ ƭƻƴƎ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŘŞǇƻǎƛǘƛƻƴ ƧΩŀƛ Ŝǳ ƭŜ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ ǉǳŜ Řŀƴǎ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŜȄǇƻǎƛŜȊ Ǿƻǳǎ ƴΩŀǾƛŜȊ 

ŀǳŎǳƴŜ ŀƴƛƳƻǎƛǘŞ Ł ƭΩŜƴŎƻƴǘǊŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ƴŀƛǎ ŜȄǇƻǎƛŜȊ ƭŜ Ǉƭǳǎ ǎƛƳǇƭŜƳŜƴǘ Ŝǘ 

réellement possible. hǳƛ ŎΩŜǎǘ ŎŜƭŀΦ WΩŀƛ Ŝǳ ŘŜ ƭŀ ǇŜƛƴŜΣ ǘǊƛǎǘŜǎǎŜΦ Vous penseȊ ǉǳΩƛƭ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ 

seul mais a préparé ces faits avec Abdelkader MERAH ? Oui. 

Savez vous qui étaient les membres qui participaient aux réunions à Agen ? Souad me disait 

que son frère Abdelkader était présent, avec ses copines, mari de ses copines etc. je ne 

ƳΩƛƴǘŞǊŜǎǎŀƛǎ Ǉŀǎ Ł ŎŜƭŀΦ 9ƭƭŜ ǇŀǊǘŀƛǘ Ŝƴ ǿŜŜƪŜƴŘΦ aŀƛǎ ǇƻǳǊ Ƴƻƴ Ŧƛƭǎ ŎΩŞǘŀƛǘ Ł ¢ƻǳƭƻǳǎŜΦ 

Lorsque Mohamed mangeait chez vous, il faisait état de projets assassins ? pas clairement, il 

ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ŘƛǊŜŎǘΦ Lƭ Řƛǎŀƛǘ ǎŀ ƘŀƛƴŜ ǇƻǳǊ ŎŜǳȄ ǉǳƛ ǘǳŀƛŜƴǘ ǎŜǎ ŦǊŝǊes de religion mais je ne peux 

Ǉŀǎ ŘƛǊŜ ǉǳΩƛƭ ƭΩŀƛǘ ŦŀƛǘΦ  

Le mensonge état érigé en système dans la famille MERAH ? le mensonge a toujours été banal 

Řŀƴǎ ƭŀ ŦŀƳƛƭƭŜ a9w!IΦ tƻǳǊ !ōŘŜƭ ǳƴŜ ŦŜƳƳŜ ƳŜƴǘŀƛǘ ƻōƭƛƎŀǘƻƛǊŜƳŜƴǘ ǉǳŀƴŘ ƧŜ ƭΩŀƛ ǊŜƴŎƻƴǘǊŞΦ 
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9ǎǘ ŎŜ ǉǳΩ!ōŘelkader MERAH vous a traité de sale Française ou sale juive Κ ƻƴ ƳΩŀ ŀdressée 

sale FǊŀƴœŀƛǎŜ Ŝǘ ǎŀƭŜ ƧǳƛǾŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ŀŘǊŜǎǎŞ Ł !ōŘŜƭ ζ ta sale juive ». 

À Abdelkader MERAH : Pourquoi avez vous traité Madame de sale française ou sale juive ? je ne 

ƭΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ ǘǊŀƛǘŞ ŀƛƴǎƛ ŘƛǊŜŎǘŜƳŜƴǘΣ ŎΩŞǘŀƛǘ Řŀƴǎ ŘŜǎ ƳƻƳŜƴǘǎ ŘŜ ŎƻƭŝǊŜ ŀǾŜŎ Ƴƻƴ ŦǊŝǊŜ ŎΩŞǘŀƛǘ 

ǇƻǳǊ ƭΩŀǘǘŜƛƴŘǊŜ ƭǳƛΦ  

±ƻǳǎ ǇŜƴǎŜȊ ǉǳΩŜƭƭŜ ƳŜƴǘ Κ ƴƻƴ ƧŜ ŎƻƴŦƛǊƳŜ ƴŜ ƭΩŀǾƻƛǊ ǘǊŀƛǘŞ ǎǳǊ ǎŀ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ƻǳ Ƴƻƴ ŦǊŝǊŜ Ƴŀƛǎ 

Řŀƴǎ ǳƴ ƳƻƳŜƴǘ ŘŜ ŎƻƭŝǊŜ ƛƭ ǎŜ ǇŜǳǘ ǉǳŜ ƧŜ ƭΩŀƛŜ Ŧŀƛǘ ǇƻǳǊ ƴǳƛǊŜ Ł Ƴƻƴ ŦǊŝǊŜ ŎŀǊ ŎΩŞǘŀƛǘ ǎƻƴ Ǉƻƛƴǘ 

faible.  

Au témoin Υ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ Řƛǘ ǉǳΩƻƴ Ǿƻǳǎ ŀ ŀŦŦƛǊƳŞ « les portes du paradis vous sont ouvertes » ? 

ǉǳƛ ƭΩŀ Řƛǘ ? Souad et Mohamed. 

Hier Abdelghani a dit que selon lui son frère Mohamed avait été le bras armé et Abdelkader la 

tête pensante ? je le pense aussi. 

Cote 2247/6 : vous indiquez que Mohamed vous faisait comprendre être du côté des talibans. 

/Ŝ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ŎŀŎƘŞ ? non. Si vous le saviez, Abdelkader le savait ? oui même plus. 

Vous souvenez vous du retouǊ ŘΩ9ƎȅǇǘŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ? il ne portait plus la barbe et 

ǎΩŞǘŀƛǘ ǊŀǎŞ ƭŜǎ ŎƘŜǾŜǳȄ Κ ƻǳƛΦ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ƭǳƛ ŀǾŀƛǘ Ŧŀƛǘ ƭŀ ǊŞŦƭŜȄƛƻƴΦ YŀŘŜǊ ŀǾŀƛǘ ǊŞǇƻƴŘǳ ǉǳΩƛƭ Ŧŀǳǘ 

savoir se fondre dans la foule. 

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ Ł ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
Sur le contenu de vos écoutes téléphoniques : Vous parliez du choix des cibles, notamment 

ƭΩŞŎƻƭŜ ƧǳƛǾŜ ? pour moi ça a été transmis par leur parents, ça les a confortés.  

Mohamed MERAH avait besoin de dire les choses, vous avez parlé de « pipelette » il ne pouvait 

Ǉŀǎ ǎΩŜƴ ŜƳǇşŎƘŜǊ ? oui. 

Question à Fettah MALKI : est ce que sur ces conversations et ce caractère de pipelette de 

Mohamed MERAH vous pouvez dire quelque chose ? non pas grand chose. On ne parlait pas 

de religion, il ne me parlait pas de voyages. Ni religion, voyage, Daesh. 

 

- Questions de la défense 
 
[ƻǊǎǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ƛƴŘƛǉǳŞ ǾƻǘǊŜ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ ǉǳŜ ƭŀ ŎƛōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƻƭŜ ƧǳƛǾŜ ŀǳǊŀƛǘ Ǉǳ şǘǊŜ ŎƘƻƛǎƛŜ 

ǇŀǊ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊΣ ŎΩŜǎǘ ǾƻǘǊŜ ƻǇƛƴƛƻƴ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŘŞŘǳƛǎŜȊ Řǳ ŎƭƛƳŀǘ ŀƴǘƛǎŞƳƛǘŜ Řŀƴǎ ƭŀ ŦŀƳƛƭƭŜ ? 

oui. Pouvez vous confirmez que les ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎ ŎΩŞǘŀƛǘ ŎŜǘǘŜ Ŧƻƛǎ ǳƴŜ ƻōǎŜǎǎƛƻƴ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭƭŜ ŘŜ 

Mohamed MERAH ? oui il en avait après les militaires et les policiers. Donc distinction de cibles 

choisis par Mohamed MERAH et cibles soufflées par Abdelkader. Mais Mohamed aussi a grandi 

dans cette famille antisémite ? ŎΩŜǎǘ Ƴƻƴ ŀǾƛǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭΣ œŀ ƳΩŜǎǘ ǾŜƴǳ ŎƻƳƳŜ œŀΣ ŀǳ Ŧƛƭ ŘŜǎ 

discussions avec Mohamed.  



 

 
123 

Vous pensez que Souad a eu une influence, de même que Sabri ESSID, Olivier COREL, sa mère ? 

oui aussi. 

A partir des voyages en Afghanistan je ne le côtoyais plus.  

 

Pour vous il est facile de déterminer dans la radicalisation de Mohamed MERAH, la part des 

parents, des voyages etc. Κ ƴƻƴ ŎΩŜǎǘ Ƴƻƴ ŀǾƛǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭΦ Lƭ ǎΩŜǎǘ ŎƻƴǎǘǊǳƛǘ ŀǾŜŎ ƭŀ ƘŀƛƴŜ ŘŜǎ 

ŀǳǘǊŜǎ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ŎŜ ǉǳΩƻƴ ƭǳƛ ŀ ŀǇǇǊƛǎΦ 

Est ce ǉǳΩƛƭ ƴΩȅ ŀ Ǉŀǎ ǳƴŜ ǇŀǊǘ ŘΩŀǳǘƻ ǊŀŘƛŎŀƭƛǎŀǘƛƻƴ ŀǾŜŎ ŘŜǎ ǊŜŎƘŜǊŎƘŜǎ ǉǳΩƛƭ ŀǳǊŀƛǘ Ŧŀƛǘ ǎŜǳƭ ? je 

ƴΩŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ ƭΩƛƳǇǊŜǎǎƛƻƴ ǉǳΩƛƭ ƭƛǎŀƛǘΣ ƭƛǘǘŞǊŀǘǳǊŜ ŜǘŎΦ ŀǇǊŝǎ ǎǳǊ ƛƴǘŜǊƴŜǘΣ ǇŜǳǘ şǘǊŜ Ƴŀƛǎ ƛƭ Şǘŀƛǘ Ǉƭǳǎ 

sur les jeux vidéos. 

Mais il visionnait des vidéos, et !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǇǊŞǎŜƴǘ ? je pense 

ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝƴ ŀ Ǿǳ ŀǳǎǎƛΣ {ƻǳŀŘ ŀǳǎǎƛ Ŝƴ ƳƻƴǘǊŀƛǘΦ  

±ƻǳǎ ŎƻƴŦƛǊƳŜȊ ǉǳŜ ƭŜǎ ŎƻǳǇǎ ŘŜ ŎƻǳǘŜŀǳ ƴΩŀǾŀƛŜƴǘ ǊƛŜƴ Ł ǾƻƛǊ ŀǾŜŎ ǾƻǘǊŜ ǊŜƭƛƎƛƻƴ ǊŞŜƭƭŜ ƻǳ 

supposée ? je ne pense pas. Pourquoi pensez vous que votre ex compagnon clame avoir pris 7 

coups de couteau parce que sa femme était juive ? ƧΩŞǘŀƛǎ ǇǊŞǎŜƴǘŜ ǎŜǳƭŜƳŜƴǘ Ł ƭŀ 5{¢ Ŝƴ нлло 

Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜΣ Ŝǘ ƛƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘŜ œŀ Ƴŀƛǎ ƻƴ ŀ ǇŀǊƭŞ ŘŜ ƭΩŀƴǘƛǎŞƳƛǘƛǎƳŜ ŘŜ ǎŀ ŦŀƳƛƭƭŜΦ 

Finalement les insultes sont un moyen pour le toucher lui ? on en a parlé avec Abdelkader 

a9w!I Ŝǘ ƻǳƛΣ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƳΩŜƴ Řƻǳǘŀƛǎ ŀǳǎǎƛΦ Lƭ ƴŜ ƭŜǎ ǇŜƴǎŀƛǘ Ǉŀǎ Ƴŀƛǎ Ŧŀƛǎŀƛǘ œŀ ǇƻǳǊ ǊŜƴŘǊŜ Ŝƴ 

colère son frère.  

! ƭΩŞǇƻǉǳŜ ŘŜ ŎŜǎ ƛƴǎǳƭǘŜǎΣ Řǳ ǎǳǊƴƻƳ .Ŝƴ [ŀŘŜƴΣ Ŝǘ Řǳ ǘŀǘƻǳŀƎŜ Ǿƻǳƭǳ ǎǳǊ ƭŜ ŦǊƻƴǘΣ ƛƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ 

Řǳ ǘƻǳǘ Řŀƴǎ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴΦ 5ΩŀƛƭƭŜǳǊǎ Ŝƴ нллоΣ ƛƭ ŎƻƴǘƛƴǳŜ ŘŜ ōƻƛǊŜ ŘŜ ƭŀ ōƛŝǊŜΦ /ŜǘǘŜ ŀŦŦŀƛǊŜ ŀǳǊŀ 

Ǉǳ şǘǊŜ ŘŞŎƭŜƴŎƘŜǳǊ ŘŜ ǎƻƴ ŎƘŀƴƎŜƳŜƴǘΦ 9ƴ Ŧŀƛǘ ŎΩŜǎǘ ƭΩŜȄǇǊŜǎǎƛƻƴ ŘΩǳƴ Ƴŀƭ şǘǊŜ ? oui. Quand 

ƛƭ Řƛǎŀƛǘ œŀ ƧΩŀƛ ǇŜƴǎŞ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǎŀ ŎǊƛǎŜ ŘΩŀŘƻlescence et que ça allait passer cette haine des 

Américains. 

Mohamed MERAH avait un lien direct avec Sabri ESSID Κ " ƭŀ ōŀǎŜΣ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭΩŀƳƛ ŘŜ YŀŘŜǊ Ŝǘ 

Souad. Mais une fois les présentations faites, ils étaient en lien direct. Oui. ±ƻǳǎ ƴŜ ƭΩŀǾŜȊ ƧŀƳŀƛǎ 

vu avec Olivier COREL ? Non. Il appelle Olivier COREL à quelle époque ? après les voyages. Donc 

en 2010 il a déjà un contact seul avec Olivier COREL et Sabri ESSID. 

De qui votre fils était le plus proche ? au début je le confiais à Kader et puis après un 

rapprochement avec Mohamed avec lui aussi.  

A quelle époque vous perdez le contact avec Mohamed Κ ƛƭ ƳŜ ǎŜƳōƭŜ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ Ŧƛƴ Ƨǳƛƴ ŀǇǊŝǎ 

le voyage au Pakistan. Avant, il venait tous les vendredis puis par période chez moi. Et avec 

Abdelkader ? quand il est venu à la maison pour aller déjeuner chez son frère, après son retour 

ŘΩ9ƎȅǇǘŜΦ 

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ Ŝǳ ǾŜƴǘ ŘΩǳƴŜ ōǊƻǳƛƭƭŜ ? pour le mariage de leur mère. Combien de temps ? à cause 

ŘŜ {ƻǳŀŘΣ YŀŘŜǊ ƴŜ Ǿƻǳƭŀƛǘ Ǉŀǎ ǉǳΩŜƭƭŜ ǎƻƛǘ ƭŁΦ  
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Abdelghani et vous même faites parti de la famille pour Mohamed MERAH Κ ǉǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ 

ƭǳƛ ŀǇǇǊŜƴŜȊ ŘƻƴŎ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ŎŜ ǉǳΩƛƭ Řƛǘ Κ ƧŜ ƭǳƛ ŀǇǇǊŜƴŘǎ ŘŜǎ ŎƘƻǎŜǎ ǎǳǊ ƭΩŀƳƻǳǊ ǇǳƛǎǉǳΩƛƭ 

ƳŜ Řƛǘ ǉǳŜ ƧΩŀƛ ƭŜǎ ǇƻǊǘŜǎ Řǳ ǇŀǊŀŘƛǎ Ǉƭǳǎ ƻǳǾŜǊǘŜǎ ǉǳŜ ƭǳƛΦ  

Vous étiez donc en alerte, vous et Abdelghani ? non pas Abdelghani. Il nous a pourtant parlé 

Řǳ Ŏƻƭǘ ŀƭƻǊǎ ǉǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳƛ ƭǳƛ ŀ ŀǇǇǊƛǎ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ? je ne peux pas parler à sa place. Mais je sais 

ǉǳŜ ƧŜ ƭΩŀƛ ŀǇǇŜƭŞ Ŝƴ Řƛǎŀƴǘ ǉǳŜ ƧŜ ǇŜƴǎŜ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜΣ Ŝǘ ƛƭ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳŜ ƧΩŞǘŀƛǎ ŦƻƭƭŜΣ ǉǳŜ 

plein de jeunes en avaient dans ce quartier.  

 

Sarah BOUNADJA (aide ménagère) 

/ΩŜǎǘ ŘŜǎ ƧŜǳƴŜǎ ŀǾŜŎ ǉǳƛ ƧΩŀƛ ƎǊŀƴŘƛ ŀǳ ǉǳŀǊǘƛŜǊ ŘŜǎ LȊŀǊŘǎΦ  

Je connais Abdelkader MERAH il était en primaire, maternel, collège avec moi. MALKI pareil. 

! ƭΩŞǇƻǉǳŜ ƧŜ ƭŜǎ Ǿƻȅŀƛǎ ƛƭǎ ǎƻǊǘŀƛŜƴǘΣ ŘŜǎ ƧŜǳƴŜǎ ŎƻƳƳŜ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ƧŜǳƴŜǎ ŘŜ ǉǳŀǊǘƛŜǊΦ Lƭǎ ƴΩŞǘŀƛŜƴǘ 

Ǉŀǎ Řŀƴǎ ƭΩƛǎƭŀƳΦ !ǳŎǳƴ ŘŜǎ ŘŜǳȄΦ 

WΩŞǘŀƛǎ Ǉƭǳǘƾǘ ǇǊƻŎƘŜ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŀǾŀƴǘ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ƳŜǳǊŜΦ WΩŀƛ ŦǊŞǉǳŜƴǘŞ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ŝǘ 

ǉǳŀƴŘ aƳŜ !½LwL ŀ ŜƳƳŞƴŀƎŞ Řŀƴǎ Ƴƻƴ ǉǳŀǊǘƛŜǊ ƧΩŞǘŀƛǎ Ǉƭǳǎ ǇǊoche de Mohamed.  

Je suis un peu surprise de tous ces évènements, il venait, écoutait de la musique, sortait en 

ōƻƛǘŜΣ ƛƭ Ŧŀƛǎŀƛǘ ǎŜǎ ǇǊƛŝǊŜǎΣ Ƴŀƛǎ ƴƛ Ǉƭǳǎ ƴƛ ƳƻƛƴǎΦ bƛ aƻƘŀƳŜŘ ƴƛ ǎŀ ƳŝǊŜ ƴŜ ƳΩƻƴǘ Řƛǘ ŘŜ ŦŀƛǊŜ 

la prière ou quoi. 

Sur les voyages que pouvait faire Mohamed MERAH Κ bƻƴ ƧŜ ƭΩŀƛ ǎǳ ǇŀǊ ƭŀ ǎǳƛǘŜΣ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ Ŝƴ 

!ƭƎŞǊƛŜΦ tƻǳǊ ƭŜǎ ŀǳǘǊŜǎ Ǉŀȅǎ ƧŜ ƭΩŀƛ ǎǳǊ ǇŀǊ ƭŀ ǘŞƭŞΦ {ŀ ƳŝǊŜ ƳŜ ƭΩŀ ŀǾƻǳŞ ŜƴǎǳƛǘŜ ǉǳŀƴŘ ƧŜ ƭΩŀƛ 

appelée. 

Sur les vidéos violentes de scène de décapitation ? je ne suis pas au courant de ces vidéos, de 

ǘƻǳǘ œŀΦ Lƭ ƎŀǊŘŀƛǘ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ƭŜ ǊŜǎǇŜŎǘ ŀǾŜŎ ƳƻƛΣ ƳşƳŜ ŀǾŜŎ Ƴƻƴ Ŧƛƭǎ ƛƭ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ Ŧŀƛǘ œŀΦ aƻƴ Ŧƛƭǎ 

est né en 2003 et 2008. Il faisait des cadeaux à mon fils. Il jouait à la Play avec Mohamed chez 

Mme AZIRI.  

9ǎǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ǇŀǊƭŀƛǘ ŘŜ ǎƻƴ ŦǊŝǊe Κ ƧŀƳŀƛǎ ƛƭǎ ŞǘŀƛŜƴǘ Ŝƴ ŎƻƴŦƭƛǘǎ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ŘŜǳȄΣ ŎΩŞǘŀƛǘ ƘƻǊǎ ŘŜ 

ǉǳŜǎǘƛƻƴΣ ƛƭǎ ƴŜ ǎŜ ǎƻƴǘ Ǉŀǎ ǇŀǊƭŞ ǇŜƴŘŀƴǘ ŘŜǎ ŀƴƴŞŜǎΣ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭŀ ƎǳŜǊǊŜ ŜƴǘǊŜ ŜǳȄΦ /ΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ 

aƳŜ !½LwL Řƛǎŀƛǘ ŘΩŀƛƭƭŜǳǊǎΣ ŜƭƭŜ ǇƭŜǳǊŀƛǘ ŜƭƭŜ Ǿƻǳƭŀƛǘ ǊŀǎǎŜƳōƭŜǊ ǎŜǎ Ŧƛƭǎ Ƴŀƛǎ ŎΩŞǘŀƛǘ ƛƳǇƻssible 

ƛƭǎ ƴŜ ǾƻǳƭŀƛŜƴǘ Ǉƭǳǎ ŜƴǘŜƴŘǊŜ ǇŀǊƭŜǊ ƭΩǳƴ ŘŜ ƭΩŀǳǘǊŜΦ 

Sur le financement des divers voyages Κ ƧŜ ƴΩŜƴ ŀƛ ŀǳŎǳƴŜ ƛŘŞŜΦ 5 спуфκоΦ [ΩŀǊƎŜƴǘ ǇŜǳǘ ǾŜƴƛǊ 

Řǳ ǘǊŀŦƛŎΣ ƧŜ ǎŀƛǎ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ ƛƭ ǘǊŀŦƛǉǳŀƛǘΦ  

Je ne suis jamais partie au domicile de Mohamed MERAH, seulement chez sa maman.  

Comment vous le contactiez ? ǇŀǊ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜΦ WΩŀǾŀƛǎ Řǳ Ƴŀƭ Ł ŜŦŦŀŎŜǊ ǎƻƴ ƴǳƳŞǊƻ ƳşƳŜ ŀǇǊŝǎ 

ǎƻƴ ŘŞŎŝǎ Ŝǘ Ǉǳƛǎ ƧŜ ƭΩŀƛ ŜƴǎǳƛǘŜ ŜŦŦŀŎŞΦ 

[Ŝ ǊƾƭŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Řŀƴǎ ǘƻǳǘ œŀ Κ ƴƻƴ ƧŜ ǎŀƛǎ ƧǳǎǘŜ ǉǳΩƛƭ ǎΩŞǘŀƛǘ Ƴƛǎ Řŀƴǎ ƭΩLǎƭŀƳ, il avait 

ōŜŀǳŎƻǳǇ ŎƘŀƴƎŞ Ƴŀƛǎ œŀ Ŧŀƛǘ ŘŜǎ ŀƴƴŞŜǎ ǉǳŜ ƧŜ ƴŜ ƭΩŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ ǾǳΦ 4ŀ Ŧŀƛǘ млΣ мм ŀƴǎ ƧŜ ƴŜ ǇŜǳȄ 
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Ǉŀǎ Ǿƻǳǎ ŘƛǊŜ ǎǳǊ ǎƻƴ ŞǾƻƭǳǘƛƻƴΦ WΩŜƴǘŜƴŘŀƛǎ Ƴŀ ŦŀƳƛƭƭŜ ŀǳ ǉǳŀǊǘƛŜǊ ŘŜǎ LȊŀǊŘǎ ƳŜ ŘƛǊŜ ǉǳΩƛƭ 

changeait, remettait les jeunes sur le droit chemin quand ils faisaient des bêtises etc.  

[ΩŀǾŜȊ Ǿƻǳǎ Ǿǳ ǾƛƻƭŜƴǘ Κ ƴƻƴΣ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ ǉǳŀƴŘ ƻƴ Şǘŀƛǘ ƧŜǳƴŜΣ мс ŀƴǎΣ ƻƴ Şǘŀƛǘ ŀŘƻƭŜǎŎŜƴǘΦ 

vǳŀƴŘ ƧΩŞǘŀƛǎ ǇŜǘƛǘŜ ƧΩŀǾŀƛǎ ǇǊƛǎ ƭŜ ǾŞƭƻ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΣ Ŝǘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƳΩŀ Ƴƛǎ ǳƴ ŎƻǳǇ ŘŜ 

ǇƻƛƴƎ Řŀƴǎ ƭŜ ƴŜȊΦ /ΩŜǎǘ ƭŜ ǎŜǳƭ ǎƻǳǾŜƴƛǊΦ vǳŀƴŘ ƻƴ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŘŜ ǇŝǊŜΣ ƛƭ ŘƛǊƛƎŜŀƛǘ ƭŀ ŦŀƳƛƭƭŜΣ ǎŜ 

ǇǊŜƴŀƛǘ ǇƻǳǊ ƭŜ ƎǊŀƴŘ ŦǊŝǊŜΦ /ΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ƧŜǳƴŜ ǉǳƛ ƴŜ ǎŜ ƭŀƛǎǎŀƛǘ Ǉŀǎ ƳŀǊŎƘŜǊ ǎǳǊ ƭŜǎ ǇƛŜŘǎΣ ƛƭ Ǿƻǳƭŀƛǘ 

le respect dans le quartier, que quand il sortait dans le quartier les gens aient peur de lui, il 

voulait marquer son territoire. 

9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǎŀǾŜȊ ǎΩƛƭǎ ǎŜ ǎƻƴǘ ǊŜǾǳǎ ? non je ne sais pas. Une fois ma mère les avait vus 

ŜƴǎŜƳōƭŜ Ƴŀƛǎ ŎΩŞǘŀƛǘ ǘǊƻǇ ǘŀǊŘΣ ŀǇǊŝǎ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ ŀƛǘ Ŧŀƛǘ ƭŀ ōşǘƛǎŜ ŘŜ ǘǳŜǊ ŘŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎ ƧŜ 

crois.  Dans mes derniers souvenirs, Mohamed avait déjà tué les enfants, ils se sont réconciliés 

après.  

Ma mèǊŜ ƭŜǎ ŀ Ǉƭǳǎ Ǿǳǎ ǎΩŜȄŎǳǎŜǊΣ ǎŜ ǎŜǊǊŜǊ ƭŀ Ƴŀƛƴ ŎƻƳƳŜ ŘŜǳȄ ŦǊŝǊŜǎ ǉǳƛ ǎŜ ǊŞŎƻƴŎƛƭƛŜƴǘΦ  

[Ŝǎ ŘŜǳȄ ŦǊŝǊŜǎΣ ƛƭ ƴŜ Ŧŀƭƭŀƛǘ Ǉŀǎ ǉǳΩƛƭǎ ǎŜ ŎǊƻƛǎŜƴǘ Řŀƴǎ ƭŜ ǉǳŀǊǘƛŜǊΦ 

Vous confirmez que Larbi Bey était son meilleur ami Κ ƻǳƛ ŎΩŞǘŀƛǘ ŘŜǎ ƴƻƳǎ ǉǳΩƛƭǎ ƳΩƻƴǘ 

indiqués. Jean Michel CLAIN, Olivier COREL Κ bƻƴ œŀ ƴŜ ƳŜ Řƛǘ ǊƛŜƴΦ WŜ ǎŀƛǎ ǉǳŜ ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ Ŝƴ 

prison, il a rencontré un jeune et son père a épousé la mère de Mohamed. Sabri ESSID. 

Sur les actes commis par son fils ? elle avait des fois une double personnalité ŎΩŞǘŀƛǘ ƳŞƭŀƴƎŞΣ 

ǊƛŜƴ ƴΩŞǘŀƛǘ ŎƭŀƛǊΦ ¦ƴŜ Ŧƻƛǎ ŜƭƭŜ Şǘŀƛǘ ŎƻƴǘŜƴǘŜ Ŝǘ ƭΩŀǳǘǊŜ ǇŀǎΦ Comment ça contente ? pas 

contente mais que son fils était mort et on ne pouvait rien faire de plus, ça ne sert à rien de 

pleurer. 9ƭƭŜ Ǿƻǳǎ ŀ Řƛǘ ŀǾƻƛǊ ŞǘŞ ŦƛŝǊŜ ŘŜ ŎŜ ǉǳΩƛƭ a fait ? oui, elle a dit ça dans son appartement, 

ǎƻƴ Ŧƛƭǎ Şǘŀƛǘ ŘŞƧŁ ŘŞŎŞŘŞΣ ŜƭƭŜ ƭΩŀ ǇŜǳǘ-être dit par colère, il y a eu des évènements entre temps. 

hƴ ŀ ƭΩƛƳǇǊŜǎǎƛƻƴ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǘƻǳǘ ŘŜ ǎǳƛǘŜ ŀǇǊŝǎ œŀ Κ ƧŜ ǇŜƴǎŜ ǉǳΩŜƭƭŜ Ŝƴ ŀ Ŝǳ ƳŀǊǊŜΣ ƛƭ ȅ ŀ Ŝǳ 

une accǳƳǳƭŀǘƛƻƴΣ ŜƭƭŜ ƭΩŀ Řƛǘ ŘŜǾŀƴǘ ǳƴŜ ŎŜƴǘŀƛƴŜ ŘŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎΦ 

Elle dit être fière des actes commisΦ /Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŎŜ ǉǳΩŜƭƭŜ ŀ Řƛǘ ŜȄŀŎǘŜƳŜƴǘΣ Ƴŀƛǎ Ǉƭǳǘƾǘ ǉǳŜ 

son fils « avait mis la France à genoux ».  

Dans sa bouche vous avez déjà entendu des propos antisémites ? non, ça par contre non. Avant 

ǘƻǳǘ œŀΣ ƧŀƳŀƛǎΦ /ΩŜǎǘ ǳƴŜ ŘŀƳŜ ǉǳƛ Ŧŀƛǎŀƛǘ ƭŀ ǇǊƛŝǊŜΣ ƭƛǎŀƛǘ ōŜŀǳŎƻǳǇ ƭŜ /ƻǊŀƴΦ 9ƭƭŜ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ 

parlé des Juifs, Français.  

±ƻǳǎ ŘƛǘŜǎ ǉǳΩŜƭƭŜ ŎŀŎƘŀƛǘ ŘŜǎ ŎƘƻǎŜǎ Κ Ƴƻƛ ƧŜ ƭΩŀƛ Ƴŀƭ ǇǊƛǎ ŜƭƭŜ ƳΩŀ ŀǾƻǳŞ ŀǇǊŝǎ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ŀƭlé 

Ŝƴ !ŦƎƘŀƴƛǎǘŀƴ ŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ǇŜǳǊ ǉǳŜ ƧŜ ƭŜ ŘƛǎŜ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴŜ Ŏƻƴƴŀƛǎ ƳşƳŜ Ǉŀǎ ŎŜ ǇŀȅǎΣ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ǎŜ 

passe là bas.  

{ƛ ŜƭƭŜ ƳŜ ƭΩŀ ŎŀŎƘŞ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ōƛŜƴ Ǉƭǳǎ ƎǊŀǾŜΣ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŘΩŞƭŞƳŜƴǘ ŎΩŜǎǘ Ƴƻƴ 

ƛƴǘŜǊǇǊŞǘŀǘƛƻƴΦ vǳŀƴŘ ƛƭ ŀ Ŝǳ ƭΩƘŞǇŀǘƛǘŜΣ ŜƭƭŜ ƳŜ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ Ŝƴ !ƭƎŞǊƛŜΣ ƛƭ ŀǾŀƛǘ ǘƻǳŎƘŞ ǳƴ ŎƘŀǘΦ  

9ƭƭŜ ƳŜ Řƛǘ ǉǳŜ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǾǊŀƛΣ ƭŜǎ ǇƻƭƛŎƛŜǊǎ ƴŜ ƭǳƛ ƻƴǘ Ǉŀǎ ǇǊƻǇƻǎŞ ŘŜ ǇŀǊƭŜǊ ŀǾŜŎ ǎƻƴ Ŧƛƭǎ ǇƻǳǊ 

ǉǳΩƛƭ ǎŜ ǊŜƴŘŜΦ aƻƛ ƛƭǎ ƳΩƻƴǘ Řƛǘ ŀǾƻƛǊ Ŧŀƛǘ ǘƻǳǘŜǎ ƭŜǎ ŘŞƳŀǊŎƘŜǎΦ  

 



 

 
126 

- Questions des parties civiles 
 
Madame, les Juifs ne sont pas des Français ? si comme les musulmans, on est tous des Français. 

aŀƛǎ ŎΩŜǎǘ ǾǊŀƛ ǉǳŜ ŎŜ ǘŜǊƳŜ-là, juif, est souvent employé. Pourquoi cette distinction ? Les Juifs 

ŎΩŜǎǘ ƭŜǎ WǳƛŦǎΣ ƭŜǎ CǊŀƴœŀƛǎ ŎΩŜǎǘ ƭŜǎ CǊŀƴœŀƛǎΦ WΩŜƴ ŀƛ ŀǳŎǳƴŜ ƛŘŞe.  

±ƻǳǎ ŘƛǘŜǎ Ł ƭΩƻŦŦƛŎƛŜǊ ŘŜ ǇƻƭƛŎŜ ƧǳŘƛŎƛŀƛǊŜΣ Ŝǎǘ ŎŜ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Şǘŀƛǘ ǳƴ ǊŞŦŞǊŜƴǘ ǇƻǳǊ 

les autres. » Quand il partait voir des jeunes aux Izards il ne leur parlait que de 

ƭΩLǎƭŀƳ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ŜƴŎƻǊŜ ƛƭ ȅ ŀ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ǉǳƛ ǇŀǊƭŜ ŘŜǎ ƳƻǳŘƧŀƘƛŘƛƴŜǎ car quand mon fils y va 

avec ma mère il a le cerveau retourné » ? JŜ ƴŜ ƳŜ ǊŀǇǇŜƭƭŜ ǇŀǎΣ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŘǶ ŎƻƳǇǊŜƴŘǊŜ ƭŜ 

mot. Certaines personnes gênaient dans le quartier. 

Lors de votre audition vous avez dit que Mohamed est venu à la cité avec une Mégane et des 

ŀǊƳŜǎ Řŀƴǎ ƭŜ ŎƻŦŦǊŜΦ /ΩŜǎǘ ǾǊŀƛ Κ ƻǳƛΦ Lƭ Şǘŀƛǘ ǘŜƭƭŜƳŜƴǘ ŎƻƴǘŜƴǘ ŘΩŀǾƻƛǊ ǎŜǎ ŀǊƳŜǎ. Il a montré 

ǘƻǳǘ œŀ ŀǳȄ ƎŀǊǎ ŘŜ ƭŀ ŎƛǘŞ ŎΩŞǘŀƛǘ ǉǳƛ Κ ƭŜǎ ƧŜǳƴŜǎ ƧŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ ǉǳƛ ŎΩŞǘŀƛǘΦ Lƭǎ ŞǘŀƛŜƴǘ ǎǳǊǇǊƛǎ 

aussi. Il était dans son monde, il ne savait pas ce ǉǳΩƛƭ ŦŀƛǎŀƛǘΦ  

±ƻǳǎ ƭΩŀǾŜȊ ǎǳ ŘŜ Ǿƻǳǎ ƳşƳŜǎ ? oui. aŀƛǎ Ǿƻǳǎ ŘƛǘŜǎ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ½ƻǳƭƛƪƘŀ !½LwL ǉǳƛ ƭΩŀ Řƛǘ. Oui 

ƧΩŀƭƭŀƛǎ ŎƘŜȊ ŜƭƭŜΣ ŜƭƭŜ ŀ ŘǶ ƳŜ ƭŜ ŘƛǊŜΦ  

Vous avez indiqué que le jour du décès de Mohamed MERAH, sa mère a reçu beaucoup de 

monde. Vous avez paǊƭŞ ŘŜ ōşǘƛǎŜǎ ǘƻǳǘ Ł ƭΩƘŜǳǊŜ ? non excusez-moi je me suis peut-être mal 

ŜȄǇǊƛƳŞŜΣ ŎΩŜǎǘ ǘǊŝǎ ƎǊŀǾŜΦ 

Y-avait-il un sentiment partagé de satisfaction ? une glorification de ses actes ? Ça a été un choc 

pour pas mal de monde. Il y a même eu une manifestation, ça taguait « Mohamed MERAH tu 

es un héros », les gens ont été cassé par cet événement. 

9ǎǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀ ǳƴŜ ƭƻƛ Řǳ ǎƛƭŜƴŎŜ Κ ƻǳƛΣ ŎŜƭǳƛ ǉǳƛ ǇŀǊƭŜ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ōŀƭŀƴŎŜΣ ǎƛƴƻƴ ƛƭ ȅ ŀ ŘŜǎ 

représailles, du coup il faut faire attention. 

 

Sur les armes et cette MŞƎŀƴŜΣ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀǾƛŜȊ Řƛǘ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ½ƻǳƭƛƪƘŀ !½LwL ǉǳƛ Ǿƻǳǎ Ŝƴ 

parlait. hǳƛ ŎΩŜǎǘ ŜƭƭŜΣ Ŝǘ ŜƭƭŜ ƳΩŀ ǇŀǊƭŞ ŀǳǎǎƛ ŘŜ ƭΩƛƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜ ǎƻƴ Ŧƛƭǎ Řŀƴǎ ƭŜ ōǊŀǉǳŀƎŜ ŘŜ ƭŀ 

ōƛƧƻǳǘŜǊƛŜΦ 9ƭƭŜ ƳΩŜȄǇƭƛǉǳŜ ŘŜǎ ƘƛǎǘƻƛǊŜǎ Ŝǘ Ƴƻƴ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ Ŝǎǘ ǎǳǊ ŞŎƻǳǘŜ Ŝǘ ŀǇǊŝǎ ŎΩest à moi 

de donner des explications. 

D 6094/2 Κ ŎΩŜǎǘ ½ƻǳƭƛƪƘŀ !½LwL ǉǳƛ Ǿƻǳǎ Řƛǘ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ŝǎǘ Ł ŦƻƴŘ ǎǳǊ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ Ŝǘ ǉǳΩƛƭ ǇŀǊǘ 

en Egypte ainsi que Souad ? ƻǳƛ ŜƭƭŜ ƳŜ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ȅ ǇŀǊǘ ǇƻǳǊ ŀǇǇǊŜƴŘǊŜ ƭΩŀǊŀōŜ ƭƛǘǘŞǊŀƛǊŜ Ŝǘ ƭŀ 

religion. 

Vous dites ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŘŞǘŜǎǘŀƛǘ ǎŀ ƳŝǊŜ ŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ǇŜǳǊ Ŝƴ нлмо ǉǳΩƛƭ ǊŜŦǳǎŜ ŘŜ ƭŀ ǾƻƛǊ ? ils 

ŞǘŀƛŜƴǘ Ŝƴ ŎƻƴŦƭƛǘ ŀǾŜŎ aƻƘŀƳŜŘ Ŝǘ ǎŀ ƳŝǊŜΣ Ŝǘ ŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ǇŜǳǊ ǉǳΩƛƭ ƭŀ ǊŜƧŜǘǘŜ ŀǳ ǇŀǊƭƻƛǊΦ 

 

- Questions de la défense 
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Vous avez dit que votre téléphone était placé sur ǎǳǊǾŜƛƭƭŀƴŎŜ ŎŀǊ Ǿƻǳǎ ƭΩŀǾƛŜȊ ǇǊşǘŞ Ł aƻƘŀƳŜŘ 

MERAH ? Oui. Or il a contacté Zoulikha AZIRI, Abdelghani MERAH, Souad MERAH, BENCHIFRA 

Bouchra, Sabri ESSID etc. cote D6392. 

±ƻǳǎ ŘƛǘŜǎ ŀǳǎǎƛ ƴŜ Ǉŀǎ ŀǾƻƛǊ Ǿǳ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŘŜǇǳƛǎ ǳƴŜ ŘƛȊŀƛƴŜ ŘΩŀƴƴŞŜ Κ ƻǳƛ ƧΩŀƛ ǉǳƛtté mes 

ǇŀǊŜƴǘǎ Ŝƴ нллоΦ WŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ ŎŜ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ŘŜǾŜƴǳΦ WŜ ƴΩŀƛ ǊŜǾǳ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ Ŝǘ ǎŀ ƳŀƳŀƴΦ 

Vous avez dit la vérité, en dépit de la loi du silence Κ ƻǳƛΦ WΩŀƛ Řƛǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŦŀƭƭŀƛǘΣ ƧΩŀƛ ŞǘŞ ŎƭŀƛǊŜ 

dans mes dépositions, même après mon accouchement.  

Vous connaissez MALKI un peu ? oui. Vous le connaissiez avant 2003 Κ ƧŜ ƭΩŀǾŀƛǎ ŘŞƧŁ ǊŜǾǳ 

auparavant. On était au même foyer avec sa copine qui attendait un enfant aussi. Vous le 

connaissiez dans la religion ? ƴƻƴ ƧŀƳŀƛǎΣ ŎΩŞǘŀƛǘ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŘŜ ǘǊŝǎ ŎŀƭƳŜΣ ƛƭ ƴΩȅ ŀ ƧŀƳŀƛǎ Ŝǳ ŘŜ 

ǇǊƻōƭŝƳŜ ƛƭ Şǘŀƛǘ ŜǎǘƛƳŞ ŘŜ ǘƻǳǘ ƭŜ ƳƻƴŘŜΦ ¢ƻǳǘ ŎŜ ǉǳƛ Şǘŀƛǘ Řŀƴǎ ƭŀ ŘŞƭƛƴǉǳŀƴŎŜ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ǾǳΦ  

 

Théodore CHENEVAT 

/Ŝ ǉǳŜ ƧŜ ǇŜǳȄ ŘƛǊŜ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜ ƭΩŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄ ǉǳŜ ƳΩƻƴǘ ŘƻƴƴŞ YŀŘŜǊΣ aƻƘŀƳŜŘ Ŝǘ 

{ƻǳŀŘΣ ǎŀƭŀŦƛǎǘŜ ŘŜ ƭΩƛǎƭŀƳ ǊŀŘƛŎŀƭΣ YŀŘŜǊ ŀ ŞǘŞ ǳƴ ŘŜǎ ǇǊŜƳƛŜǊǎ Ł ƳΩƛƳǇƭƛǉǳŜǊ Řŀƴǎ ƭΩƛǎƭŀƳ ŘŜ 

ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎ ƳŀƴƛŝǊŜǎΦ Lƭ Řƛǎŀƛǘ ǉǳΩƛƭ Ŧŀƭƭŀƛǘ Ŝƴ ŎƻƴǾŜǊǘƛǊ ǳƴ ƳŀȄƛƳǳƳΦ tƻǳǊ ƳƻƛΣ ŎΩŜǎǘ ƭǳƛ ǉǳƛ ŀ 

impliqué son frère.  

WΩŀƛƳŜǊŀƛǎ ƛƴǎƛǎǘŜǊ ǎǳǊ ƭŀ ǇǊŞǇŀǊŀǘƛƻƴ Ł ƭŀ ƳƻǊǘΣ YŀŘŜǊ ƛƴǎƛǎǘŀƛǘ ǎǳǊ ŎŜƭŀΣ ƛƭ ƳΩŀ Ŧŀƛǘ ŦŀƛǊŜ ǳƴ ǘƻǳǊ 

ŘŜǎ ƳƻǊƎǳŜǎ ǇƻǳǊ ƳŜ ǇǊŞǇŀǊŜǊ Ł ƭŀ ƳƻǊǘΦ Lƭ ƳŜ ǇŀǊƭŀƛǘ ŘŜ ƭŀ ƳƻǊǘΣ Řǳ ǇŀǊŀŘƛǎ Ŝǘ ŘŜ ƭΩŜƴŦŜǊΣ Řǳ 

comportement à avoir envers les frères et envers les mécréants.  

Mohamed a par la suite continué sur ce sujet plus spécifiquement, sur le fait de mourir pour 

5ƛŜǳΣ ƳΩŜȄǇƭƛǉǳŀƴǘ ǇƻǳǊǉǳƻƛ ƭŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ƳƻǳǊŀƛǘ Řŀƴǎ ƭŜ ƳƻƴŘŜΣ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴŜ ŘŞŦŜƴǎŜ Ŝǘ 

non une attaque par rapport à tous ceux qui étaient persécutés notamment dans le conflit 

Israélo-Palestinien. Mohamed avec Souad parlait de ces conflits. Kader ne disait rien là dessus. 

{ƻǳŀŘ ŀ Řƛǘ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ Ŧƻƛǎ ǉǳΩŜƭƭŜ Şǘŀƛǘ ǇǊşǘŜ Ł ƳƻǳǊƛǊ Ŝƴ ƳŀǊǘȅǊŜ ŀǾŜŎ ǎŜǎ ǇǊƻǇǊŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎ ŎŀǊ 

ǇƻǳǊ ŜƭƭŜ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ŘŜǎ ƛƴƴƻŎŜƴǘǎ Ƴŀƛǎ ŘŜǎ ƳŞŎǊŞŀƴǘǎ ǉǳΩŜƭƭŜ ǘǳŜǊŀƛǘΦ 

YŀŘŜǊ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ Ǉǳ Ŝǘ ƴŜ ŎƻƳƳŜǘǘǊŀ ƧŀƳŀƛǎ ŘΩŀǘǘŜƴǘŀǘ ǇƘȅǎƛǉǳŜ ŎŀǊ ƛƭ Ŝǎǘ Řŀƴǎ ǳƴ ŘƧƛƘŀŘ 

spirituel et non physique. Il ne reconnaît pas ce procès, car il ne reconnaît pas les lois de la 

République et Kader est extrêmement fier de ce que Mohamed a fait car il est mort pour la 

cause. 

Quelle relation vous aviez avec Abdelkader MERAH Κ ŘŜ ƳŜǎ мм Ł мо ŀƴǎΣ ƧΩŞǘŀƛǎ ǇǊƻŎƘŜ ŘŜ ƭǳƛΦ 

Ma mère me permettait de le voir. A partir de ce moment là il a commencé mon 

ŜƴŘƻŎǘǊƛƴŜƳŜƴǘΣ Ł ƳΩŜƴǎŜƛƎƴŜǊ ǎŜǎ ǾŀƭŜǳǊǎΦ 

aƻƘŀƳŜŘ ƧΩŀƛ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ŞǘŞ ŀǎǎŜȊ ǇǊƻŎƘŜ ŘŜ ƭǳƛ Ŝǘ {ƻuad je voyais très souvent mes petits 

cousins. 

Aviez vous une préférence Κ ŎΩŞǘŀƛǘ ǘƻǳƧƻǳǊǎ aƻƘŀƳŜŘ ŎŀǊ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭŜ Ǉƭǳǎ ƧŜǳƴŜΣ ƭŜ Ǉƭǳǎ ŦƻǳŦƻǳΣ 

Ƴƻƴ ƻƴŎƭŜ Şǘŀƛǘ Ƴƻƴ ŜȄŜƳǇƭŜΦ ±ƻǎ ǇŀǊŜƴǘǎ ŞǘŀƛŜƴǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ ? ça a toujours été un conflit à la 
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maison, mon père était totalement opposé. Il pensait que ça allait me détruire de les voir 

surtout par rapport à Abdelkader.  

[Ωǳƴ ŘŜǎ ǎǳƧŜǘǎ ǉǳƛ ǇƻǳǾŀƛŜƴǘ ŦŃŎƘŜǊ ǾƻǘǊŜ ƻƴŎƭŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭΩLǎƭŀƳ ? oui il ne fallait jamais dire du 

Ƴŀƭ ŘŜ ƭΩLǎƭŀƳΦ  

Vous avez dit être allé à la mosquée ? entre mes 11 et 14 ans. Soit avec Mohamed soit avec 

{ƻǳŀŘΦ [Ŝ Ǉƭǳǎ ǎƻǳǾŜƴǘ ŎΩŞǘŀƛǘ ŀǾŜŎ {ƻǳŀŘΦ  

! ǳƴ ƳƻƳŜƴǘ ŘƻƴƴŞΣ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ŝǎǘ ǇŀǊǘƛ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜΣ ƧŜ ƴŜ ƳΩŜƴ ǊŀǇǇŜƭƭŜ ǇŀǎΦ 

On jouait souvent à Call of Duty avec Mohamed.  

Sur votre oncle Abdelkader « Je le voyais plus avant le départ en Egypte » pourquoi ? après on 

le voyait moins. 

Avez-vous surpris des propos antisémites Κ ƧŜ ƴΩŜƴ ŀƛ Ǉŀǎ ǎƻǳǾŜƴƛr mais surtout par rapport aux 

AƳŞǊƛŎŀƛƴǎ ǉǳƛ ǎΩŜƴ ǇǊŜƴŀƛŜƴǘ ŀǳȄ ŀŦƎƘŀƴǎΣ ƛƭǎ ŀƭƭŀƛŜƴǘ ƭŜ ǇŀȅŜǊΦ  

Et sur la possibilité de commettre des actes violents ? Souad et Mohamed, tous deux capables 

de prendre les armes pour se venger de ce qui se passait. Mais Abdelkader jamais.  

WΩŀǎǎƛǎǘŀƛǎ Ł ŘŜǎ ŎƻǳǊǎ Ł ƭŀ ƳƻǎǉǳŞŜΣ ƛƭǎ ƳŜ ŘƻƴƴŀƛŜƴǘ ŘŜǎ ƭƛǾǊŜǎ ǎǳǊ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ Ŝǘ ƭŀ ƳƻǊǘΣ ƭΩŜƴŦŜǊΣ 

ce qui se passait après la mort, le comportement à avoir, prier etc. 

Mohamed était plus porté sur le djihad, les deux types, Souad était plus porté sur le respect 

des préceptes. 

{ǳǊ ƭŜ 5ƧƛƘŀŘ ŀǊƳŞ ƛƭ Ŏƛǘŀƛǘ ŎŜ ǉǳƛ ŀǾŀƛǘ ƭƛŜǳ Řŀƴǎ ƭΩŀŎǘǳŀƭƛǘŞΦ Il évoquait sur le coup de la colère 

ŘŜǎ ŎƘƻǎŜǎ ǉǳΩƛƭ ǇƻǳǊǊŀƛǘ ŦŀƛǊŜ ŀǾŜŎ {ƻǳŀŘΦ 

{ǳǊ ƭŜ Ŧŀƛǘ ŘŜ Ǿƻǳǎ ŘƻƴƴŜǊ ŘŜǎ ƭƛǾǊŜǎΣ {ƻǳŀŘ Řƛǘ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ Řǳ ŘŞƭƛǊŜ. Souad mentait. Abdelkader 

MERAH était là ? non.  

[ŀ ŘŜǊƴƛŝǊŜ Ŧƻƛǎ ǉǳΩƻƴ ŀ ǇŀǊƭŞ Řǳ ŘƧƛƘŀŘ ŀǊƳŞΣ ƛƭ Şǘŀƛǘ en Egypte. Le mari de Souad les frappait 

Ŝǘ ƭŜǳǊ Řƛǎŀƛǘ ǉǳΩǳƴ ƳƻǳŘƧŀƘƛŘƛƴŜ ƴŜ ǇƭŜǳǊŜ ǇŀǎΦ WŜ ƭǳƛ ŀƛ ǊŀŎƻƴǘŞ Ƴŀƛǎ ƛƭ ƴΩŀ ǊƛŜƴ ŘƛǘΦ  

/ΩŞǘŀƛǘ ƭŜ Ǉƭǳǎ ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘΣ ƭŜ Ǉƭǳǎ ǊŞŦƭŞŎƘƛΦ  

Avez vous assisté à des conversations où Mohamed évoqué le djihad devant Abdelkader ? il ne 

disait rien. Est-ŎŜ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ Ł ǾƻǘǊŜ ŀǾƛǎ Κ ƻǳƛ ǇŀǊŎŜ ǉǳŜ ǎƛ ƻƴ ƴΩƛƴǘŜǊǾƛŜƴǘ ǇŀǎΣ ƻƴ 

ŎŀǳǘƛƻƴƴŜΦ /ΩŜǎǘ ŎƻƳƳŜ ǎΩƛƭ Ŏŀǳǘƛƻƴƴŀƛǘ ƭŜǎ ǇǊƻǇƻǎΦ 

Difficulté que vous avez eu avec une élève juive ? on se chamaillait, elle avait des origines 

algériennes. On se faisait des blagues racistes. Une blague est mal passée avec sa cousine et la 

ŘƛǊŜŎǘǊƛŎŜ ƭΩŀ ǎǳ Ŝǘ ŀ Řƛǘ ƭŜǎ WǳƛŦǎ ƻƴ ƴΩȅ ǘƻǳŎƘŜ ǇŀǎΦ 

Souad était choquée. Elle disait « encore eux, on les protège toujours ηΦ YŀŘŜǊ ƴΩŀ ǊƛŜƴ ŘƛǘΦ WŜ 

ne me rappelle plus de mes déclarations.  
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Kader appelait souvent Olivier COREL pour avoir des informations, il le voyait comme un 

référent religieux, Souad MERAH aussi. Elle lui a demandé si elle pouvait se découvrir la tête 

devant moi.  

Aviez vous vu des vidéos Κ WΩŜƴ ŀƛ Ǿǳ ŀǾŜŎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ǉǳƛ ŎƻƴŎŜǊƴŀƛǘ Ǉƭǳǎ ŎŜ ǉǳƛ ǎŜ Ǉŀǎǎŀƛǘ Řŀƴǎ 

ƭŜ ƳƻƴŘŜΦ !ǾŜŎ aƻƘŀƳŜŘ ƧΩŀƛ Ǿǳ ŘŜǎ ǾƛŘŞƻǎ ŘŜǎ ŘŞŎŀǇƛǘŀǘƛƻƴǎ Ŝǘ ŜȄŞŎǳǘƛƻƴǎΦ 

Vous avez dit à votre mère penser que Mohamed MERAH avait commis les actes de 

Montauban ? oui. Et Abdelkader ? pour moi les trois étaient dans cette idéologie et pouvaient 

être dedans.  

Après que Souad se soit mariée avec Abdelwahid. Ils ont regardé une vidéo de propagation sur 

des talibans. Souad a crié mets pause on dirait Kader. Souad était heureuse en voyant cette 

vidéo.  

Vous étiez au mariage de votre grand-mère avec Mohamed ESSID ? Oui, il y avait Mohamed 

Ƴŀƛǎ ǇƻǳǊ Ƴƻƛ ƛƭ ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊΦ  

[ƻǊǎǉǳŜ Ǿƻǳǎ şǘŜǎ ŀƭƭŞǎ ǾƻƛǊ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ł ƭΩƘƾǇƛǘŀƭ Ǿƻǳǎ ȅ ŀǾŜȊ Ǿǳ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ? non. Il 

était heureux ŘŜ ƴƻǳǎ ǊŜǾƻƛǊ œŀ ƳΩŀ ŞǘƻƴƴŞΦ WŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ ƻǴ ƛƭ ŀ ŀǘǘǊŀǇŞ ƭΩƘŞǇŀǘƛǘŜΦ 

5нфпуκммΦ ±ƻǳǎ ŀǾŜȊ Řƛǘ ǉǳŜ ǇƻǳǊ Ǿƻǳǎ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǳƴ ƭƻǳǇ ǎƻƭƛǘŀƛǊŜΦ WΩŜƴ ǎǳƛǎ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ǎǳǊŜΦ 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ Ŝƴ ƻǇǇƻǎƛǘƛƻƴ ŎƻƴǘǊŜ ŎŜǊǘŀƛƴǎ ǇǊƻǇƻǎΦ hƴ ŀ ŘƛǎŎǳǘŞ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ Ŧƻƛs et 

{ƻǳŀŘ Şǘŀƛǘ ŀǳǎǎƛ Řŀƴǎ œŀΣ ƛƭ ŀ ǇŀǊƭŞ ŘŜ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀƭƭŀƛǘ ŦŀƛǊŜ Ŝǘ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ƴŜ ǎΩŜǎǘ ƻǇǇƻǎŞ Ł ƭǳƛΦ  

Lƭ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ ǇŀǊƭŞ ŘΩŀƎƛǊ ŀǾŜŎ ǳƴ ¢a!· Κ bƻƴ ƛƭ ŀǾŀƛǘ ǇŀǊƭŞ ŘŜ ǇǊŜƴŘǊŜ ƭŜǎ ŀǊƳŜǎΦ /ΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ŀǎ 

Řǳ ǎŎƻƻǘŜǊ ŘƻƴŎ œŀ ƴŜ ƳΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŞǘƻƴƴŞΦ 

Qui lui a donné le feu vert pour avoir commis ces actes ? pour moi ŎΩŜǎǘ /hw9[ Ŝǘ YŀŘŜǊΦ Lƭ ȅ 

avait une impression de hiérarchie. 

 

- Questions des parties civiles 
 
hƴ ŀ ŜƴǘŜƴŘǳ ǾƻǘǊŜ ƳŀƳŀƴ ǉǳƛ ŀ ŜȄǇƭƛǉǳŞ ǘƻǳǘ ƭŜ ǎƻƛƴ ǉǳΩŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ŀǇǇƻǊǘŞ Ł ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ 

puissiez éviter leǎ ŎƻƴǘŀŎǘǎ ŀǾŜŎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊΦ {ŜƴǘƛƳŜƴǘ ǉǳŜ ƭΩŀŎǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ƳŀƳŀƴ ŀ ŞǾƛǘŞ 

votre possible radicalisation Κ ǇƻǳǊ ƳƻƛΣ ŜƭƭŜ ƳΩŀ ǎŀǳǾŞŜΦ 9ƴ ǊŜǎǘŀƴǘ ǘƻǳƧƻǳǊǎ Řŀƴǎ ƭŀ ŘƛǎŎǳǎǎƛƻƴΣ 

ŎǊƛǘƛǉǳŜǊΣ ŎΩŜǎǘ ŎƻƳƳŜ œŀ ǉǳΩŜƭƭŜ ƳΩŀ ǎŀǳǾŞŜΦ 

Pour vous Abdelkader était le plus intelligent, qui décortiquait la religion ? oui.  

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ŜȄǇƭƛǉǳŞ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ǿƻǳǎ ŀǾŀƛǘ ŜƴǎŜƛƎƴŞ ǎǳǊ ƭŜ ǇŀǊŀŘƛǎ Ŝǘ ƭΩŜƴŦŜǊΦ 9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ǇƻǳǊ 

ǾƻǳǎΣ ŎŜǳȄ ǉǳƛ ǘǳŀƛŜƴǘ ƻǳ ŀǾŀƛŜƴǘ ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ de tuer des militaires ou des Juifs, étaient 

considérés comme des martyrs et allaient au paradis ? ǘƻǳǘ ŘŞǇŜƴŘ Řǳ ōǳǘΦ {ƛ ŎΩŞǘŀƛǘ ǇƻǳǊ ƭŀ 

cause, il y avait cette possibilité. Dieu décidait au final. Il ne pouvait pas me dire qui allait au 

paradis mais il pouvait expliquer quelle attitude avoir. 

Sur la question de la coƴǘǊƛōǳǘƛƻƴ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŀǳȄ ŀŎǘŜǎΣ ƻƴ ǇƻǳǊǊŀƛǘ ŘƛǊŜ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ƭŜ ǇŜƴǎŜǳǊΣ 

ƴŜ Ǿƻǳƭŀƛǘ Ǉŀǎ ǎŜ ǎŀƭƛǊ ƭŜǎ Ƴŀƛƴǎ Ŝǘ aƻƘŀƳŜŘ ƭΩŜȄŞŎǳǘŜǳǊ Κ ŎΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǉǳΩƛƭ ƴŜ Ǿƻǳƭŀƛǘ Ǉŀǎ ǎŜ ǎŀƭƛǊ 
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ƭŜǎ Ƴŀƛƴǎ Ƴŀƛǎ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǎƻƴ ƻōƧŜŎǘƛŦΦ Lƭ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŘΩƛƴǘŞǊşǘ Ł ǇǊŜƴŘǊŜ ƭŜǎ armes, il fallait 

ǉǳΩƛƭ ǊŜŎǊǳǘŜΣ ŜƴǎŜƛƎƴŜΦ ¢ǊŀƴǎƳŜǘǘŜ ƭŜ ƳŜǎǎŀƎŜΦ 

!ǳ ŘŞōǳǘ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŘŞǇƻǎƛǘƛƻƴ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ŘŞǾŜƭƻǇǇŞ ƭŀ ƴƻǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩƛǎƭŀƳ Ŝǘ ŘŜ ƭŀ ƳƻǊǘΦ aƻƛ 

ƧΩŜƴǘŜƴŘǎ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ŎƘŜƳƛƴŜƳŜƴǘ ǾŜǊǎ ƭŀ ƳƻǊǘ Κ ŎΩŜǎǘ ƭŁ ǉǳΩƻƴ Ǿƻƛǘ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ǎŜŎǘŜǳǊΦ /ΩŜǎǘ 

ƭΩƛŘŞŜ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾŜǊǎ ƭŀ ƳƻǊǘΦ Lƭǎ ŞǘŀƛŜƴǘ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ǘǊƻƛǎ ŦŀǎŎƛƴŞǎ ǇŀǊ ƭŀ ƳƻǊǘΦ 9ƭƭŜ ŀ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ŞǘŞ ǘǊŝǎ 

présente.  

Son djihad est spirituel, consistant à les convertir à cet islam, pour le cheminement vers la mort. 

{Ωƛƭ ŀ ǇǊƻŎŞŘŞ ŎƻƳƳŜ ŀǾŜŎ Ƴƻƛ ŀƭƻǊǎ ƻǳƛ œŀ ƛƳǇƭƛǉǳŜ ŘΩŀƭƭŜǊ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ǾŜǊǎ ƭŀ ƳƻǊǘΦ 

 

Vous avez parlé des visites des morguesΦ Lƭ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ Ŧŀƭƭŀƛǘ ŦŀƛǊŜ ƭŜ ǘƻǳǊ ŘŜǎ ƳƻǊƎǳŜǎ ǇƻǳǊ 

ǾƻƛǊ ƭŀ ƳƻǊǘ ŘŜ ƳŜǎ ǇǊƻǇǊŜǎ ȅŜǳȄΣ Ǿƻƛǘ ŎƻƳƳŜƴǘ ƭŜ ŎƻǊǇǎ ǎŜ ŘŞŎƻƳǇƻǎŜ ŜǘŎΦ Ŝǘ ƧΩŀƛ ŎƻǳǇŞ ƴŜǘ Ł 

ƭŀ ŘƛǎŎǳǎǎƛƻƴΦ WΩŀǾŀƛǎ мн ŀƴǎ environ. Je ne sais plus. 

On vous a posé la question sur la notion de paradis et enfer, notions apprises par Abdelkader 

MERAH. À travers ce que nous savons, votre père nous répondu que selon lui, si Mohamed 

MERAH tenait le pistolet, son frère aurait été la tête pensante. Ce matin votre mère nous a 

ǊŞǇƻƴŘǳ ƭŀ ƳşƳŜ ŎƘƻǎŜΦ 9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ƴŜ ŎǊƻȅŜȊ Ǉŀǎ ǉǳŜ ǇƻǳǊ ǇƻǳǾƻƛǊ ŎƻƳƳŜǘǘǊŜ ƭΩŀǘǊƻŎƛǘŞ 

des actes commis, il ne fallait finalement avoir à faire à un monstre à deux têtes : le djihadisme 

intellectuel porté par Abdelkader et le djihadisme armé par Mohamed MERAH ? Oui ainsi que 

Souad.  

tƻǳǊ ǊŜǾŜƴƛǊ ǎǳǊ ƭΩŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘ ŘŜ Ǿƻǎ ƻƴŎƭŜǎΣ Ǿƻǳǎ ƻƴǘ ƛƭǎ ǇŀǊƭŞ Řǳ ǎǘŀǘǳǘΣ ǊƾƭŜ ŘŜ ƭŀ ŦŜƳƳŜ ? 

ƻǳƛ ƛƭ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ Ƴŀ ƳŝǊŜ ƭŀ Ǉƭǳǎ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜΦ !ǇǊŝǎ ŘŜ ƭŀ ŦŜƳƳŜ Ŝƴ ƎŞƴŞǊŀƭ ƧŜ ƴΩŜƴ ŀƛ Ǉŀǎ 

le souvenir. Kader plaçait la mère très haut.  

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ƭŀƛǎǎŞ ŜƴǘŜƴŘǊŜ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ǳƴŜ ƘƛŞǊŀǊŎƘƛŜ ŜƴǘǊŜ YŀŘŜǊ Ŝǘ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜΦ 9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ 

ŎƻƴƴŀƛǎǎŜȊ ŘΩŀutres jeunes à Toulouse qui auraient pu être leurs élèves et futurs mains 

armées ? non. 

Vous dites non, pouvez vous parler de Nicolas BONS ? lecture de la cote D6522. Djihadiste 

ŦǊŀƴœŀƛǎ ǊŜŎƻƴƴǳ Řŀƴǎ ǳƴ ǊŜǇƻǊǘŀƎŜΦ WΩŀƛ Řƛǘ Ł Ƴŀ ƳŝǊŜ ƭΩŀǾƻƛǊ ǊŜŎƻƴƴǳΣ ǎŀƴǎ Ŏonnaître son nom. 

Rencontre avec lui à la mosquée, avec Mohamed MERAH et Abdelkader notamment. Ils 

parlaient et se regardaient avec confiance. Mon oncle lui demandait de me ramener. En voyant 

ƭŀ ǾƛŘŞƻ ŘŜ ǇǊƻǇŀƎŀƴŘŜΣ ǇƻǳǊ Ƴƻƛ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭǳƛ ƧΩŞǘŀƛǎ ǎǳǊǇǊƛǎ ǉǳΩƛƭ ǎƻƛǘ ǇŀǊǘƛ Ŝƴ {ȅǊƛŜΦ WΩŀƛ ǳƴ ŘƻǳǘŜ 

Ƴŀƛǎ ǇƻǳǊ Ƴƻƛ ŎΩŜǎǘ ƭǳƛΦ 

Est ce que vous savez ou est Souad MERAH ? En Algérie. Et son son ex compagnon ? il se fait 

juger après un retour en Syrie.  

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
Vous aviez indiqué que votre oncle Kader voulait que vous le preniez en modèle ? il voulait que 

je prenne exemple sur lui. Il préférait que je me colle sur son image que sur celle de mon père.  
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±ƻǳǎ ƴŜ ŎƻƳǇǊŜƴŜȊ Ǉŀǎ ƭΩŀǊŀōŜ ? non. 5ŀƴǎ ǳƴŜ ŘŜǎ ŀǳŘƛǘƛƻƴǎ Ǿƻǳǎ ŀǾƛŜȊ ƛƴŘƛǉǳŞ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ 

avait vu des morts en Egypte ? oui. Vous voyez un psychologue ? oui sur initiative de ma mère 

et ma grand-ƳŝǊŜΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ƳŜ Řƛǎŀƛǘ ŘŜ ŦŀƛǊŜ ŀǘǘŜƴǘƛƻƴ ǉǳΩƛƭ ŀƭƭŀƛǘ ƳΩŞƭƻƛƎƴŜǊ Řǳ 

vrai. 

Il téléphonait à COREL devant vous pour des questions religieuses ? ça arrivait. 

- Questions de la défense 
 
5тум ǉǳŀƴŘ ƻƴ Ǿƻǳǎ ǇŀǊƭŜ ŘŜ ƭΩƘƻƳƳŜ ŀǳ ǎŎƻƻǘŜǊΣ Ǿƻǳǎ ǇŜƴǎƛŜȊ Ł aƻƘŀƳŜŘ Ŝǘ ƴƻƴ Ł 

Abdelkader.  

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ŝǘ aƻƘŀƳŜŘ ƴŜ ǎΩŜƴǘŜƴŘŀƛǘ Ǉŀǎ ? ça dépendait. 

aƻƘŀƳŜŘ ŀǾŀƛǘ Řƛǘ Ŝƴ ǊŜƴǘǊŀƴǘ ŘΩ9ƎȅǇǘŜ ǉǳŜ ƭΩLǎƭŀƳ ǉǳΩƛƭ ŜƴǎŜƛƎƴŜ ƴΩŜǎt pas le vrai.  

 

Témoin n°23 

!ǳ ƳƻƳŜƴǘ ŘŜǎ ŦŀƛǘǎΣ ƧΩŞǘŀƛǎ ŎƘŜŦ ŘŜ ƭŀ ŘƛǾƛǎƛƻƴ ƧǳŘƛŎƛŀƛǊŜ ŀƴǘƛ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜΦ 

{ǳǊ ƭΩŞǘŀǘ ŘŜ ƭŀ ƳŜƴŀŎŜ Ŝƴ CǊŀƴŎŜ Ł ŎŜ ƳƻƳŜƴǘ ƭŁ : la France était ciblée par Al Qaeda et toutes 

les organisations terroristes liées.  

Les intérêts frŀƴœŀƛǎ Ŝǘ ƭŜ ǘŜǊǊƛǘƻƛǊŜ ƴŀǘƛƻƴŀƭ ŞǘŀƛŜƴǘ ǾƛǎŞǎΦ {ƻƛǘ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴŜ ƳŜƴŀŎŜ ǇǊƻƧŜǘŞŜ 

depuis les zones de djihad soit émanant du territoire national. 

La menace était surtout au départ sur des sites islamistes puis on a vu se créer des groupes de 

traduction en langue occidentale pour diffuser la propagande sur des sites islamistes. Elle se 

faisait aussi dans certaines mosquées, quartiers. La propagande était constituée de discours, 

de revendications des actions terroristes et des formes de tutoriels pour apprendre à utiliser 

des explosifs etc., des idéologues.  

[Ŝ ōǳǘ Ŝǎǘ ŘŜ ŎƻƴǾŜǊǘƛǊ Ł ƭΩƛŘŞƻƭƻƎƛŜ ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜ ǳn maximum de jeunes, haine des Juifs 

notamment. 

En 2012 plusieurs filiales de djihadistes avaient été démantelées. Entre 2005 et 2007 deux 

filières irakiennŜǎ ŀǾŀƛŜƴǘ ŞǘŞ ŘŞƳŀƴǘŜƭŞŜǎ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ŎŜƭƭŜ ŘΩ!ǊǘƛƎŀǘΦ 

5Ŝ ƴƻǳǾŜƭƭŜǎ ŦƛƭƛŝǊŜǎ ǾŜǊǎ ƭΩ!ŦƎƘŀƴƛǎǘŀƴ ƻƴǘ ŞǘŞ ŘŞƳŀƴǘŜƭŞŜǎΦ ¦ƴŜ ŦƛƭƛŝǊŜ Şǘŀƛǘ ŘƛǊƛƎŞŜ ǇŀǊ ǳƴ 

ingénieur indien, qui recrutait sur facebook des individus très jeunes. Elle était censée rejoindre 

les talƛōŀƴǎ Ǉŀƪƛǎǘŀƴŀƛǎ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ƛŘŞŜ ŘŜ ǊŜǘƻǳǊ Ŝƴ CǊŀƴŎŜ Ŝǘ ŘΩŀŎǘƛƻƴǎ ǎǳǊ ƭŜ ǘŜǊǊƛǘƻƛǊŜ ƴŀǘƛƻƴŀƭ 

constituant une nouveauté. Filière franco-belge également.  

Ces filières étaient structurées, elles avaient recours à des passeurs et des facilitateurs. Pour 

ŀŎŎŞŘŜǊ ŀǳȄ ȊƻƴŜǎ ǘǊƛōŀƭŜǎ ƛƭ Ŧŀƭƭŀƛǘ ŀǾƻƛǊ ǳƴŜ ǊŜŎƻƳƳŀƴŘŀǘƛƻƴΦ aŞŦƛŀƴŎŜ Ł ƭΩŞƎŀǊŘ ŘŜǎ 

ŎƻƴǾƻƛǘŜǳǊǎ ŞǘǊŀƴƎŜǊǎΦ Lƭǎ ǊŜƳǇƭƛǎǎŀƛŜƴǘ ŘŜǎ ǉǳŜǎǘƛƻƴƴŀƛǊŜǎΣ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ǎŀǾƻƛǊ ǎΩƛƭǎ ǾƻǳƭŀƛŜƴǘ 

şǘǊŜ ŘŜǎ ƪŀƳƛƪŀȊŜǎΦ hƴ ƭŜǎ ƳŜǘǘŀƛǘ Ł ƭΩŞǇǊŜǳǾŜΣ ƛƴǘŜǊŘƛŎǘƛƻƴ Řǳ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ Ǉar mesure de 

sécurité. Forte méfiance à leur égard. 
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{ǳǊ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ ƧǳŘƛŎƛŀƛǊŜ : 

{ŀƛǎƛƴŜ ƭŜ мф ƳŀǊǎ нлмн Ŝƴ Ŧƛƴ ŘŜ ƳŀǘƛƴŞŜΣ ŀǇǊŝǎ ƭŜǎ ŀǎǎŀǎǎƛƴŀǘǎ ŘŜ ƭΩŞŎƻƭŜ hȊŀǊ IŀǘƻǊŀƘΦ 

Enquête rapidement orientée vers la fratrie MERAH suite à la mise à jour de la connexion du 4 

mars. 

Un fonctionnaire de la DCRI avait été requis pour mettre en place un dialogue avec Mohamed 

MERAH retranché dans son appart, il avait enquêté sur lui. La négociation a duré 32H, échanges 

riches permettant de comprendre son parcours depuis sa conversion.  

Lors de cet échange il a caché la participation de son frère lors du vol du scooter et cherchait à 

ǎŀǾƻƛǊ ŎƻƳƳŜƴǘ ƻƴ ƭΩŀǾŀƛǘ ǊŜǘǊƻǳǾŞΦ  

!Ǿŀƴǘ ǎƻƴ ǇŀǎǎŀƎŜ Ł ƭΩŀŎǘŜΣ ƴƻǳǎ ƴΩŀǾƛƻƴǎ ŀǳŎǳƴ ƳƻȅŜƴ ŘŜ ǎŀǾƻƛǊ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ǇŀǎǎŞ Ŝƴ ȊƻƴŜ 

tribale au Pakistan.  

En étudiant les appels au Pakistan du téléphone de Zoulikha AZIRI, on a constaté des trous dans 

les connexions. Mohamed est resté régulièrement en contact avec sa mère par mail ou 

téléphone.  

Les talibans pakistanais ont fait un communiqué confirmant qǳŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǎΩŞǘŀƛǘ 

ŜƴǘǊŀƛƴŞ ŀǳǇǊŝǎ ŘΩŜǳȄΣ Ƴŀƛǎ ƛƭ ǎ ƴΩŀǾŀƛŜƴǘ Ǉŀǎ ŎƻƳƳŀƴŘƛǘŞ ƭŜǎ ŀǘǘŜƴǘŀǘǎΦ  

Sur les photos de 2006, Coran ouvert à la page de la sunna du repentir, texte de référence du 

ŘƧƛƘŀŘΦ .9b /I9wLC ǉǳƛ ŦƛƎǳǊŀƛǘ ǎǳǊ ƭŀ ǇƘƻǘƻ ŜȄǇƭƛǉǳŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ǎΩŀƎƛǎǎŀƛǘ ŘΩǳƴŜ ƳƛǎŜ Ŝƴ ǎŎŝƴŜ ŀǳ 

Caire avec Mohamed MERAH. Le Coran avait été acheté par Mohamed MERAH pour sa mère. 

BEN CHERIF se disait favorable au djihad en Irak. 

 Lƭ ŀǳǊŀƛǘ ŎƘŜǊŎƘŞ ŘŜǎ ŦǊŝǊŜǎ ƳƻǘƛǾŞǎ Ł ǇŀǎǎŜǊ Ł ƭΩŀŎǘŜ ŀǾŜŎ ƭǳƛ Ŝƴ CǊŀƴŎŜ Ł ǎƻƴ ǊŜǘƻǳǊΣ mais ne 

ƭŜǎ ŀ Ǉŀǎ ǘǊƻǳǾŞǎΦ Lƭ Ŝǎǘ ǇŀǊǘƛ Ŝƴ {ȅǊƛŜΣ Ŝƴ LǊŀƪ Ƴŀƛǎ ƴΩŀ ǊƛŜƴ ǘǊƻǳǾŞΦ Lƭ ŀ ŞǘŞ ŘŞœǳΦ  

A chacun de ses voyages il a été arrêté, contrôlé et a pu poursuivre sa route, le confortant dans 

ǎƻƴ ƛŘŞŜ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ǳƴ ŞƭǳΦ Lƭ ŀǾŀƛǘ Ǉǳ ǇŀǎǎŜǊ ŜƴǘǊŜ ƭŜǎ Ƴŀƛƭles du filet de sorte que même 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ƭǳƛ Řƛǎŀƛǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ǳƴ Şƭǳ ŘŜ 5ƛŜǳΦ  

CŜǘǘŀƘ a![YL ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ Ŏƻƴƴǳ ǇƻǳǊ şǘǊŜ ǳƴ ƛǎƭŀƳƛǎǘŜΦ Lƭ ǇǊŞǘŜƴŘ ŀǾƻƛǊ ƧŜǘŞ ǎƻƴ ƻǊŘƛƴŀǘŜǳǊΣ 

confié par Mohamed MERAH.  

Concernant Abdelkader MERAH : il ment quand il pǊŞǘŜƴŘ ǎΩşǘǊŜ ŎƻƴǾŜǊǘƛ Ŝƴ нллтΦ [Ŝǎ 

renseignements avaient mis à jour des contacts avec Artigat dès 2006, de même que les photos 

avec BENCHERIF. Il ment aussi en disant que son frère avait le même niveau que lui, et étudiait 

beaucoup. Les témoins ne le décrivent pas comme un lecteur.  

hƴ ǎŀƛǘ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ǇǊŀǘƛǉǳŜ ƭŀ wƻƪƛŀǎ ǉǳƛ Ŝǎǘ ǳƴ ŜȄƻǊŎƛǎƳŜ ƴŞŎŜǎǎƛǘŀƴǘ ǳƴ ǘǊŝǎ ōƻƴ 

ƴƛǾŜŀǳ ŘŜ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ǊŜƭƛƎƛŜǳǎŜΣ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƴΩŀǳǊŀƛǘ Ǉŀǎ Ǉǳ ŜȄŞŎǳǘŜǊΦ 

Il ment également en prétendant ne pas avoir su que son frère était au Pakistan car il avait des 

contacts avec sa famille. 
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Lƭǎ ƻƴǘ ǘƻǳǎ ŘŜǳȄ ŎŜǎǎŞǎ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ƭŜǳǊǎ ǇƻǊǘŀōƭŜǎΦ  

Lƭ ŀ ŀŎŎƻƳǇŀƎƴŞ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ǘƻǳǘ ŀǳ ƭƻƴƎ ŘŜ ǎƻƴ ǇŀǊŎƻǳǊǎ ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜΦ 5ΩŀōƻǊŘ Ŝƴ ƭΩƛƴǘǊƻŘǳƛǎŀƴǘ 

Řŀƴǎ ƭŀ ŦƛƭƛŝǊŜ ŘΩ!ǊǘƛƎŀǘΦ 9ƴ нллсΣ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǇǊŀǘƛǉǳŀƴǘ ƛƭ Ŧŀƛǎŀƛǘ ƭŀ ǇǊƛŝǊŜ 

« vite fait » pour faire plaisir à son frère.  

Lƭ ƭΩŀ ŜƴŎƻǳǊŀƎŞ Ŝǘ ǘǊŝǎ ǇǊƻōŀōƭŜƳŜƴǘ ŀƛŘŞ ŀǳ ŘƧƛƘŀŘΦ 

¸ŀƳƛƴŀ a9{.!I ǎΩŞǘƻƴƴŜ ŘŜ ƴŜ Ǉŀǎ ŀǾƻƛǊ ǊŜƳŀǊǉǳŞ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŀǾŀƛǘ ŎƘŀƴƎŞ ŀǳ 

regard de ses achats par le crédit à la consommation, talkies walkies, CD djihadistes etc. 

hƴ ǇŜƴǎŜ ǉǳΩƛƭ ŀ Ǉǳ ŎƘŜǊŎƘŜǊ Ł ƧƻƛƴŘǊŜ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ǇŀǊŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ǘǊƻǳǾŞ ƭŜ 

Ŧƛƭƻƴ Ƴŀƛǎ ǉǳΩƛƭ ƭǳƛ Ƴŀƴǉǳŀƛǘ ǳƴŜ ǊŜŎƻƳƳŀƴŘŀǘƛƻƴΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŀǾŀƛǘ Řŀƴǎ ǎƻƴ 

entourage djihadiste une confiance.  

Les sites francophones diffusent de la propagande. On y trouve aussi des forums et des chats 

privés, avec des échanges opérationnels possibles, des conseils techniques sur les explosifs etc. 

On a retrouvé un multimédia ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŀǾŀƛǘ ŘŜǎ ŘƻŎǳƳŜƴǘǎ ζ comportements » 

etc. cela correspond à ces tutoriels ? tout à fait.  

Cote D2457. D5641. 

[Ŝǎ ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜǎ ƭƻǊǎǉǳΩƛƭǎ ǎΩŀǇǇǊşǘŜƴǘ Ł ŘŜǾŜƴƛǊ ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜǎ ƻǳ ƳŀǊǘȅǊŜΣ ŘƻƛǾŜƴǘ ǎŜ ƳŀǊƛŜǊΦ {ƻƴ 

mariage hâtif peut être dû à ceƭŀΦ /ΩŜǎǘ ǳƴŜ ŦƻǊƳŀƭƛǘŞΦ  

 

- Questions des parties civiles 
 
Lorsque vous interrogez Yamina MESBAH, avez-vous déjà eu accès au matériel informatique 

perquisitionné chez Abdelkader MERAH et la mère de Yamina MESBAH ? Je ne peux pas 

répondre à cette question car cela a été géré par la police judiciaire.  

[Ŝǎ ƛǎƭŀƳƛǎǘŜǎ ƴΩƻƴǘ Ǉŀǎ ǇƻǳǊ ƘŀōƛǘǳŘŜ ŘΩŀǎǎƻŎƛŜǊ ƭŜǳǊ ŦŜƳƳŜ Ł ƭŜǳǊ ǇǊƻƧŜǘΦ 

Sur le filon que rechercher Mohamed MERAH Κ 4ŀ ǊŜǎǎƻǊǘ ŘŜǎ ŀǳŘƛǘƛƻƴǎΣ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I 

savait que son frère recherchait des filons. 

Abdelkader MERAH, a-t-il eu connaissance du financement des voyages de Mohamed MERAH 

par des coups, infractions de droit commun Κ ƧŜ ƴΩŜƴ ŀƛ Ǉŀǎ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜΦ Cela apparaît 

également dans son audition de GAV. 

Au regard de tout ce que vous savez de ce dossier et de ce que la France a connu depuis cet 

attentat, peut-on considérer que ces assassinats ont été comme la matrice des différents 

assassinats perpétrés par la suite Κ ŎΩŜǎǘ ǎǶǊ ǉǳŜ ǇŀǊ ƭŀ ǎǳƛǘŜ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘŜ Ƨeunes ont en fait une 

forme de modèle, ça a marqué le pas, ça a été un changement. Même les organisations 

terroristes ont incité à agir comme lui.  

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
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Quel rôle de Farouk BENABES Κ Lƭ Şǘŀƛǘ Ŝƴ ǊŜƭŀǘƛƻƴ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ŀǾŜŎ ƭΩƛƴƎŞƴƛŜǳr qui cherchait 

des kamikazes pour faire des attentats en France.  

Nicolas RIOLLET alias Kais ? il était arrêté il me semble.  

Est ce que vous connaissez Farouk BENABES ? Non.  

Et Kais ? ƧŜ ƴŜ ƭΩŀƛ Ǉŀǎ Ŏƻƴƴǳ ŀǳ /ŀƛǊŜΦ  

Vous avez parlé de recommandation avec un parcours balisé pour aller en zone tribale. La filière 

ŘΩ!ǊǘƛƎŀǘ Ŝǎǘ ǳƴŜ ŦƛƭƛŝǊŜ ƛǊŀƪƛŜƴƴŜ ǉǳƛ ƴΩŀ Ǉŀǎ ƭΩŜȄǇŞǊƛŜƴŎŜ ŘŜ ƭΩ!ŦƎƘŀƴƛǎǘŀƴΦ 

Les mails et le voyage au Pakistan Κ ƭΩŞŎƘŀƴƎŜ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭŀ ŎƘƛŜƴƴŜ ǎŜǊŀƛǘ ōƛŜƴ ǳƴ ŎƻŘŜ ǎŜƭƻƴ 

vous Κ ŎΩŜǎǘ ƛƴŎƻƘŞǊŜƴǘΦ vǳŀƴŘ ƻƴ ǾŜǳǘ ǎΩŀǎǎǳǊŜǊ ǉǳŜ ƭŀ ǇŜǊǎƻƴƴŜ Ŝƴ ŦŀŎŜ Ŝǎǘ ōƛŜƴ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ƻƴ 

ƴΩŀ Ǉŀǎ ōŜǎƻƛƴ ŘŜ ǇŀǊƭŜǊ ŘŜ ǎƻƴ ŎƘƛŜƴΦ  

 

- Questions de la défense 
 
{ǳǊ ƭŀ ǇǊŞǘŜƴŘǳŜ ǊŜŎƻƳƳŀƴŘŀǘƛƻƴ ǇƻǳǊ ǇŞƴŞǘǊŜǊ Ŝƴ ȊƻƴŜ ǘǊƛōŀƭŜΦ ±ƻǳǎ ŀŦŦƛǊƳŜȊ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ 

a9w!I ǎŜǊŀƛǘ Ł ƭΩƻǊƛƎƛƴŜ Ře cette recommandation. Tous les gens qui sont allés sur cette zone 

ont eu besoin de ce type de recommandation. 9ƴ ǊŜǾŀƴŎƘŜ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ƴŜ ǎΩŜǎǘ ƧŀƳŀƛǎ 

rendu en zone tribal de combat ? non. Le mail de Mohamed MERAH était adressé à son beau-

frère et pas à lui mêmeΦ /ΩŞǘŀƛǘ ǳƴŜ ŘŜƳŀƴŘŜ ŘŜ ŎƻƴǘŀŎǘΦ aŀƛǎ ƻƴ ŎƻƳǇǊŜƴŘ ǉǳΩƛƭ ŀ ǇŜǳ ŘŜ 

ŎƘŀƴŎŜ ŘŜ ƧƻƛƴŘǊŜ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜΣ ǎȅƴƻƴȅƳŜ ŘΩǳƴŜ ōǊƻǳƛƭƭŜ ŜƴǘǊŜ ƭŜǎ ŦǊŝǊŜǎΦ hǳƛ ƧŜ ŎƻƴǎǘŀǘŜ ǳƴ 

contact entre les frères. Sait-ƻƴ ŎŜ ǉǳΩƛƭǎ ǎŜ ǎƻƴǘ Řƛǘ ? non. Donc pas de preuve de 

recommandation par Abdelkader MERAH. 

bƻǳǎ ǎŀǾƻƴǎ ǉǳŜ ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ ǊŜƴǘǊŜ Řǳ tŀƪƛǎǘŀƴΣ ƛƭ ŎƻƴǘŀŎǘŜ {ƻǳŀŘ a9w!IΣ {ŀōǊƛ 9{{L5 ŜǘŎΦ bΩŀ-t-

il pas pu avoir une recommandation de ces personnes Κ ƧŜ ƴΩŀŦŦƛǊƳŜ Ǉŀǎ œŀΦ [Ŝ ǎŜǳƭ ŞŎƘŀƴƎŜ 

ǉǳŜ ƭΩƻƴ ŀ ŎΩŜǎǘ ǉǳΩƛƭ ŎƘŜǊŎƘŜ Ł joindre de manière pressante son frère. 

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ŀŦŦƛǊƳŞ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ǎŀǾŀƛǘ ǉǳŜ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ Şǘŀƛǘ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀƴΦ vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳƛ 

Ǿƻǳǎ ǇŜǊƳŜǘ ŘŜ ƭΩŀŦŦƛǊƳŜǊ Κ ƛƭ ƳŜƴǘ ǉǳŀƴŘ ƛƭ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ǇƻǳǾŀƛǘ Ǉŀǎ ǎŀǾƻƛǊ ǉǳΩƛƭ ȅ Şǘŀƛǘ ǇŀǊŎŜ 

ǉǳΩƛƭ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŘŜ ŎƻƴǘŀŎt avec sa famille. Mais son beau frère et sa mère le savaitΦ hǊ ƛƭ ƴΩȅ ŀ 

Ǉŀǎ ŘŜ ŎƻƴǘŀŎǘ ŜƴǘǊŜ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝǘ ǎŀ ƳŝǊŜ Ł ŎŜ ƳƻƳŜƴǘ ǇǳƛǎǉǳΩƛƭǎ ƴŜ ǎŜ ǇŀǊƭŜƴǘ Ǉŀǎ. 

Mais il a reçu le message de son père. 

bƻǳǎ ƴΩŀǾƻƴǎ Ǉŀǎ ƭŀ ŎŜǊǘƛǘǳŘŜ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŀƛǘ introduit Mohamed MERAH dans la 

ŎŜƭƭǳƭŜ ŘΩ!ǊǘƛƎŀǘΦ [Ŝ ǇǊŜƳƛŜǊ Ł şǘǊŜ Ŝƴ ŎƻƴǘŀŎǘ ŀǾŜŎ ƭŀ ŎŜƭƭǳƭŜ ŎΩŜǎǘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊΦ hǊ ŘŜǎ ŎƻǳǊǎ ǎƻƴǘ 

tenus par Sabri ESSID notamment, auxquels participe Mohamed. Les deux frères étaient 

ƳŜƳōǊŜǎ ŘŜ ƭŀ ŎŜƭƭǳƭŜ Ƴŀƛǎ ǉǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳƛ ǇǊƻǳǾŜ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ǉǳƛ ƭΩȅ ŀ ƳŜƴŞ ? on un 

frère qui cherche à mettre Mohamed MERAH sur le droit chemin et la religion.  

Que sŀǾŜȊ Ǿƻǳǎ ǇǊŞŎƛǎŞƳŜƴǘ ŘŜ ŎŜ ǉǳΩŀ fabriqué Mohamed MERAH en Afghanistan ? rien de 

plus que ce que nos services partenaires nous ont expliqué. Il a été arrêté par la police afghane, 
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remis aux AƳŞǊƛŎŀƛƴǎ Ŝǘ ŜƴǾƻȅŞ Ł Yŀōƻǳƭ ǇƻǳǊ ǊŜǇŀǎǎŜǊ ǇŀǊ ƭŀ CǊŀƴŎŜΦ Lƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ǘǊƻǳǾŞ ŎŜ ǉǳΩƛƭ 

cherchait mais il le dit clairement lors de la négociation.  

 

Témoin n° 29 

9ƴǉǳşǘŜǳǊ Ł ƭŀ 5/wLΦ bƻǳǎ ŀǾƻƴǎ ŜȄŞŎǳǘŞ ǳƴŜ ŜƴǉǳşǘŜ ǎǳǊ ƭŜǎ ǇǊƻŎƘŜǎ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ  

Ali JAFFAR était connu de nos services. Interpelé en janvier 2012. Il était parti en 2006 en 

Egypte.  

Abdelkader MERAH était décrit comme un référent religieux, grâce ŀǳȄ ŞǘǳŘŜǎ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ 

effectuées en Egypte.  

YŀǊƛƳ ahYw!b Ŝǎǘ ǳƴ ƭƛōǊŀƛǊŜ ŎƻƴƴǳΣ ǇǊƻŎƘŜ ŘŜǎ ŦǊŝǊŜǎ a9w!IΦ Lƭ ƴƻǳǎ ŎƻƴŦƛŀƛǘ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ 

MERAH pratiquait des rites mortuaires.  

Larbi BENCHARIF était vu sur les deux photographies de 2006, om les deux frères tiennent un 

/ƻǊŀƴΦ Lƭ ǎŜ ƧǳǎǘƛŦƛŜ Ŝƴ Řƛǎŀƴǘ ǉǳΩƛƭ ǎΩŀƎƛǎǎŀƛǘ ŘΩǳƴŜ ōƭŀƎǳŜΦ Lƭ ŘŞŎǊƛǾŀƛǘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŎƻƳƳŜ 

ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŘŜ ŘǳǊ Ŝǘ ŘŜ ŦǊƻƛŘΦ 

Lƭ ƛƴŘƛǉǳŀƛǘ ŀǳǎǎƛ ǉǳŜ ƭŀ ǇǊŞǎŜƴŎŜ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜ ǎΩŞǘŀƛǘ ŦŀƛǘŜ ŀǾŜŎ ƭΩƛƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ 

ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I.  

{ǳǊ ƭΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ǎŎŜƭƭŞǎ ǊŜǘǊƻǳǾŞǎ ŎƘŜȊ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I : contenu djihadiste, salafiste, 

islamiste. Dans un disque dur on a retrouvé des chants djihadistes incitant au combat, un 

poème sur la mort, et plusieurs éléments traitant des différents types de djihad.  

On découvre dans une tablette Archos 801 fichiers audio, des chants glorifiant les jeunes 

martyres notamment, des fichiers audio nommés comportement cousin, cousine etc. le 

ŎƻƴǘŜƴǳ ƴŜ ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘ Ǉŀǎ Ł ƭΩƛƴǘƛǘǳƭŞΦ CƛŎƘƛŜǊǎ ŜƴǘǊŀƛƴŀƴǘ ǇƻǳǊ ōŜaucoup à la dissimulation, 

ǊŀǎŀƎŜ ŜǘŎΦ ǇƻǳǊ ƴŜ Ǉŀǎ ŀǘǘƛǊŜǊ ƭŜǎ ǊŀŘŀǊǎ ŘŜ ƭŀ ǇƻƭƛŎŜ ŘŜǎ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘǎΦ !ŎƘŀǘ ŘΩŀǊƳŜǎ Ł 

différents endroits par des intermédiaires. Notamment correspondant à la pratique de 

Mohamed MERAH. Nécessité de préparer les attaques par une surveillance des cibles tout 

ŎƻƳƳŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƭΩŀ ŦŀƛǘΦ ¢ǊŀǾŀƛƭ ǎǳǊ ƭŜ ƭƻƴƎ ǘŜǊƳŜΦ 

hƴ ŘŞŎƻǳǾǊŜ ǇŀǊƳƛ ǎŜǎ ŦƛŎƘƛŜǊǎΣ ǳƴ ŦƛŎƘƛŜǊ ŀǳŘƛƻ ǉǳƛ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ Ŧŀǳǘ ǎŜ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜǊ ǎǳǊ ƭŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ 

de sécurité etc. or des livres relatifs à ce sujet ont été retrouvé chez lui. 

Enfin ces fichiers ont été téléchargés sur ce support, le 11 février 2012.  

Vous savez à quel mouvement Ali JAFFAR appartenait ? Takfir ? oui tout à fait, élément ayant 

participé à son placement en GAV. Il était observé isolé dans sa voiture. Par essence le Takfir 

ŎΩŜǎǘ ƭΩŀǊǘ ŘŜ ƭŀ ŘƛǎǎƛƳǳƭŀǘƛƻƴ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘΦ  

Documents trouvés, des chants djihadistes appelant clairement au combat ? oui.  

[ŀ ǎǳǊǾŜƛƭƭŀƴŎŜ ǇǊƾƴŞŜ ŀ ǇƻǳǊ ƻōƧŜŎǘƛŦ ƭΩŀǎǎŀǎǎƛƴŀǘ ? tout à fait. Ces cours on les retrouve sur 

internet.  
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- Questions des parties civiles 
 
tƻǳǊŎŜƴǘŀƎŜ ŘŜ ŘƻŎǳƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ŀȅŀƴǘ ŀǘǘǊŀƛǘ Ł ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ Ŝƴ ƎŞƴŞǊŀƭ Ŝǘ ƭΩƛǎƭŀƳƛǎƳŜ Ŝƴ 

particulier ? je ne sais pas. 98,7 % sont en lien direct avec la religion. Et 10% sur le djihad. On 

avait été marqué par la masse de documents  

 

- Questions de la défense 
 
Pouvez rappeler de quand date les deux photos ? 2006. Est ce que vous savez à quelle date 

aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǎΩŜǎǘ ŎƻƴǾŜǊǘƛ Ł ƭΩƛǎƭŀƳ ? non. 2008.  

Sur la connaissance par les frères MERAH du doigt levé vers le ciel sur la photo. M. BENCHERIF 

ŀŦŦƛǊƳŜ ǉǳΩƛƭǎ ƴŜ ƭŜ ǎŀǾŀƛŜƴǘ ǇŀǎΦ  

{ǳǊ ƭŀ ǊŞŦŞǊŜƴŎŜ Ł ƭŀ ǎƻǳǊŀǘŜ Řǳ ǊŜǇŜƴǘƛǊΣ ǇƻǳǊ Ǿƻǳǎ ŎΩŜǎǘ ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜ Κ ǇŀǊ ŜȄǇŞǊƛŜƴŎŜΣ ŎΩŜǎǘ ƭŀ 

sourate de prédilection.  

Cote D8291/3.  

 

 

 

18/10/2017 

Témoin n°1 (OPJ affecté à la DGSI) 

[ƛŜƴǎ ŀǾŜŎ ƭΩŞǘǊŀƴƎŜǊ 

Travail sur les cabines téléphoniques aux alentours du domicile de Mohamed MERAH. 9 cabines 

ont été listées. Entre le 4 avril 2011 et 2012 : recherches sur les appels entrant et sortants de 

ces cabines. Recherches orientées vers les numéros étrangers ainsƛ ǉǳŜ ƭΩŜƴǘƻǳǊŀƎŜ ŘŜ 

Mohamed MERAH. Pas de numéros pakistanais retrouvés. Mais un numéro afghan, sénégalais 

et monégasque ont été retrouvés. 

9ȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ ŎƻƳǇƭŞƳŜƴǘŀƛǊŜ ŘΩǳƴŜ ŎŀōƛƴŜ ǘŞƭŞǇƘƻƴƛǉǳŜ Ŝƴ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŜǊ Řǳ ƴǳƳŞǊƻ ƳƻƴŞƎŀǎǉǳŜ 

retrouvée dans la téléphoƴŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ [ŀ ŎŀǊǘŜ {ƛƳ ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘŀƴǘ ŀǾŀƛǘ ŞǘŞ 

ƛƴǎŞǊŞŜ Řŀƴǎ ǳƴ ōƻƛǘƛŜǊ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ŀǳ ƳƻƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŀǇǇŜƭ ǊŜǘǊƻǳǾŞ ŎƘŜȊ ƭǳƛΦ  

Exploitation des données en langue arabe du MacBook utilisé par Mohamed MERAH. Sur la 

partie navigation internet, aucun éƭŞƳŜƴǘ Ŝƴ ŀǊŀōŜ ƴΩŀ ŞǘŞ ǊŜǘǊƻǳǾŞΦ aŀƛǎ ǎǳǊ ƭŀ ǇŀǊǘƛŜ ŘƛǎǉǳŜ 

dure des fichiers ont été retrouvés. Certains avaient été créés et modifiés avant le 3 mars 2012, 

ŘŀǘŜ ŘΩŀŎƘŀǘ Řǳ aŀŎ.ƻƻƪΦ [Ŝǎ ŀǳǘǊŜǎ ŦƛŎƘƛŜǊǎ ŀǾŀƛŜƴǘ ǘƻǳǎ ŞǘŞ ŎǊŞŞǎ Ŝǘ ƳƻŘƛŦƛŞǎ ŜƴǘǊŜ ƭŜ о Ŝǘ нл 

mŀǊǎ нлмнΦ /ŜǊǘŀƛƴǎ ǇŀǊƭŜ Řǳ ŘƧƛƘŀŘΣ ŘŜ ƭŀ ŦŜǊƳŜǘŞ ŦŀŎŜ Ł ƭΩhb¦Σ ŎƘŀƴǘǎ ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜ Ŧŀƛǎŀƴǘ ŀǇǇŜƭ 

au djihad pour la Palestine et contre le peuple juif.  
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Exploitation des données du scellé Izards 11 (disque dur retrouvé chez Abdelkader MERAH). 

Exploitation des donnés en langue arabe sur ce support. Présence de fichiers audio citant le 

Coran, chants appelant au djihad, récompenses faites au martyrs, poème sur la mort et fichier 

sur les différentes sortes de djihad. 

Zied AMARA est un proche des frères MERAH et de Jean Michel CLAIN. Liens possibles entre lui 

et Mohamed MERAH par les adresses mails. 

!ǳǘǊŜǎ ŞƭŞƳŜƴǘǎ ǘŜŎƘƴƛǉǳŜǎ ǇƻǳǊ aΦ !ƭƛ W!CC!wΦ /ƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΦ Lƭ ǎΩŜǎǘ 

rendu en Egypte et utilisait un numéro égyptien selon lui. Une exploitation révélŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ƴΩŞǘŀƛǘ 

aucune cellule commune avec le lieu du vol. donc écarté de la piste du 3ème homme. Son 

ŀŘǊŜǎǎŜ Ƴŀƛƭ Ŝǎǘ ƻǳǾŜǊǘŜ ŘŜǇǳƛǎ ƭΩ9ƎȅǇǘŜ όŀŘǊŜǎǎŜǎ Lt ǊŜǘǊƻǳǾŞŜǎύΦ 

Environnement des frères MERAH 

Auditions en GAV : 

M. BOUCHEN : il déclare connaître !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΣ ǉǳŜ ŎŜ ŘŜǊƴƛŜǊ Ŧŀƛǎŀƛǘ ŘŜǎ wƻƪƛŀǎΣ ǉǳΩƛƭ 

connaissait Olivier COREL. Il précise que Mohamed MERAH lui demandait de lui trouver une 

ŞǇƻǳǎŜ ǊŜƭƛƎƛŜǳǎŜΦ 9ǘ ǉǳΩƛƭ ŀǊǊƛǾŀƛǘ ǉǳŜ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ƭŜ ƭǳƛ ŘŜƳŀƴŘŜƴǘΦ Lƭ ŀǳǊŀƛǘ Ŧŀƛǘ ǳƴŜ 

collecte avŀƴǘ ƭŜ ŘŞǇŀǊǘ ǇƻǳǊ ƭŜ tŀƪƛǎǘŀƴ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΣ Ƴŀƛǎ ƛƭ ŘŞŎƭŀǊŜ ǉǳŜ ŎŜƭŀ ƴΩŀ ǊƛŜƴ 

Ł ŦŀƛǊŜ Ŝǘ ǉǳΩŜƭƭŜ ŎƻƴŎŜǊƴŜ ǳƴŜ ŞŎƻƭŜ ŎƻǊŀƴƛǉǳŜΦ 

Il explique que pour lui Mohamed MERAH ne remplissait pas les conditions du djihad qui 

ƴŞŎŜǎǎƛǘŜƴǘ ŘΩŞǘǳŘƛŜǊ Ŝǘ ŘŜ ǾƻȅŀƎŜǊΦ 

Mme Geneviève RABEJI :  Charles et elle ont vécu ensemble aux Izards quand ils étaient jeunes 

et connaissaient les frères MERAH enfants. Elle a été très choquée des actes commis par 

Mohamed MERAH. Abdelkader MERAH convertissait les gens dans le quartier. Elle dit que la 

conversion est un salut. Eléments sur les liens entre Charles MECARELLI. 

Mohamed JOUHAD : il avait été hébergé au domicile de ZoulikƘŀ !½LwL ǇƻǳǊ ǉǳΩƛƭ ǇǳƛǎǎŜ ǾƻƛǊ son 

ŦƛƭǎΦ Lƭ ǇǊŞŎƛǎŀƛǘ ǎΩşǘǊŜ ǘƻǳǊƴŞ ǾŜǊǎ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ Ŝƴ ǇǊƛǎƻƴ Ŝǘ ƭŀ ǎŜǳƭŜ ƭoi applicable est la charia. 

{Ŝƭƻƴ ǎŜǎ ŘŞŎƭŀǊŀǘƛƻƴǎ ƛƭ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ Ǿǳ ƴƛ aƻƘŀƳŜŘ ƴƛ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ Lƭ Ŝǎǘ ǇǊŞǎŜƴǘ ƭŜ ƧƻǳǊ 

où Mohamed MERAH appelle sa mère du Pakistan et elle lui demande de rentrer prétextant 

ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ŎƻƴǾƻǉǳŞ ǇŀǊ ƭŀ ǇƻƭƛŎŜΦ 9ƭƭŜ ǇŀǊƭŀƛt souvent de son fils, pleurait beaucoup quand son 

fils était en prison. Il avait appris que Mohamed MERAH était rentré du Pakistan. Il se réjouit 

ŘΩŀǇǇǊŜƴŘǊŜ ǉǳΩƛƭ ŀ ǘǳŞ ŘŜǎ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴǎ ŎŀǊ ŎŜ ǎƻƴǘ ŘŜǎ ŀǇƻǎǘŀǘǎΦ Lƭ Ŝǎǘ ƳƻǊǘ Ŝƴ 

martyre. Pour lui le djihad est un devoir. Il était en région parisienne au moment où Mohamed 

a9w!I ȅ Şǘŀƛǘ ǇƻǳǊ ǇŀǊǘƛŜ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀƴ Ƴŀƛǎ ŀŦŦƛǊƳŜ ƴŜ Ǉŀǎ ƭΩŀǾƻƛǊ ǊŜƴŎƻƴǘǊŞΣ Ǉǳƛǎ ŜȄŜǊŎŜ ǎƻƴ 

droit au silence. 

Zied AMARA : il se dit musulman Takfir puis se dit du mouvement salafiste. Il connaît Mohamed 

MERAH depuis 2008 par le biais du foot et Abdelkader depuis 2002. Abdelkader MERAH lui 

donnera des cours de religion et lui demandera de faire des Rokias. Il dira que les frères 

ƴΩŀǇǇǊŞŎƛŜƴǘ Ǉŀǎ ǾǊŀƛƳŜƴǘ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΣ ǎƻƴ ŎƻƳǇƻǊǘŜƳent est très changeant. Pour Zied 

aƻƘŀƳŜŘ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄ Ƴŀƛǎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ŝǎǘ ōŜŀǳŎƻǳǇ Ǉƭǳǎ ǎŞǊƛŜǳȄ Ŝǘ ŀǎǎƛŘǳ Řŀƴǎ ƭŀ 
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religion. Il est allé voir Olivier COREL pour lui poser des questions sur le mariage et le divorce. Il 

connaît bien également le beau ŦǊŝǊŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IΦ /ƻƴƴŀƞǘ ōƛŜƴ ƭΩŜƴǘƻǳǊŀƎŜ ŦŀƳƛƭƛŀƭΦ   

Audition hors GAV : 

Théodore CHENEVAT Υ ƛƭ ŀǳǊŀƛǘ ǾƛǎƛƻƴƴŞ ǳƴŜ ǾƛŘŞƻ ǎǳǊ ƛƴǘŜǊƴŜǘΣ ǇǊŞŎƛǎŀƴǘ ǊŜŎƻƴƴŀƞǘǊŜ ƭΩƛƴŘƛǾƛŘǳ 

ǉǳƛ ǇŀǊƭŜ ŦǊŀƴœŀƛǎ ǇŀǊŎŜ ǉǳΩƛƭ ƭΩŀ ŎǊƻƛǎŞ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ Ŧƻƛǎ Ł ¢ƻǳƭƻǳǎŜΦ hƴ ǎŀǾŀƛǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ !ōƻǳ !Ř 

Al Hamad, djihadiste. Nous savions que Nicolas BONS est un Français parti en Syrie et décédé 

dans un attentat suicide. En 2009 il fréquente ses oncles en cachette de ses parents et les 

accompagnait tous les vendredis à la mosquée de Belle fontaine où il a croisé à plusieurs 

ǊŜǇǊƛǎŜǎ bƛŎƻƭŀǎ .hb{Φ Lƭ ƭŜ ǊŜŎƻƴƴŀƞǘ Řŀƴǎ ƭŀ ǾƛŘŞƻΦ Lƭ ŘŞŎƭŀǊŜ ōƛŜƴ ƭŜ ŎƻƴƴŀƞǘǊŜΣ ŎΩŜǎǘ ǎƻƴ ƻƴŎƭŜ 

Abdelkader qui le lui présente. Il lui demandait de le raccompagnait plusieurs fois. Nicolas BONS 

a essayé de ƭΩƛƴŦƭǳŜƴŎŜǊ Ŝƴ ƭǳƛ Řƛǎŀƴǘ ŘŜ ƴŜ Ǉƭǳǎ ǇŀǊƭŜǊ Ł ǎŜǎ ǇŀǊŜƴǘǎ ŎŀǊ ŎΩŞǘŀƛǘ ŘŜǎ ƳŞŎǊŞŀƴǘǎΣ 

ne plus parler à ses amis, surtout aux Juifs. Il le dit croyant fanatique, posé et réfléchi. Il sait 

ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ǇǊƻŎƘŜ ŀǾŜŎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ƴŀƛǎ ƴŜ ǇŜǳǘ ǊƛŜƴ ŘƛǊŜ ǇƻǳǊ aƻƘŀƳŜŘ MERAH. Pour 

Abdelkader MERAH la conversion est un salut. Pour lui les convertis sont même mieux que les 

ƳǳǎǳƭƳŀƴǎ ŘŜ ƭŀ ŎƛǘŞ Ŝǘ ǉǳΩƛƭ Ŧŀƭƭŀƛǘ ǇǊŜƴŘǊŜ bƛŎƻƭŀǎ .hb{ ǇƻǳǊ ŜȄŜƳǇƭŜΦ 

{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘΩ!ƭ WŀȊŜŜǊŀΣ ŎƭŞ ŎŀǊǘŜ ƳŞƳƻƛǊŜ ǘǊŀƴǎƳƛǎŜΣ ŀǳŎǳƴ ŞƭŞƳŜƴǘ ƳŜǘǘŀƴǘ Ŝƴ cause les 

ŀŎŎǳǎŞǎ ŎƻƳƳŜ ƭΩŀȅŀƴǘ ǇƻǎǘŞ ? non aucun élément ne les reliant à cet envoi. 

{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜ ƭŀ ǊŜŎƻƳƳŀƴŘŀǘƛƻƴ Κ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ ǇŀǊǘ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀƴ ƛƭ Ŝǎǘ Ł ƭŀ 

ǊŜŎƘŜǊŎƘŜ ŘŜ ƭŀ ǊŜŎƻƳƳŀƴŘŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ŞƳƛǊ ǇƻǳǊ ƭŜ ƭŞƎƛǘƛƳŜǊΦ Lƭ ŎƘŜǊŎƘŜ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ǉǳi va lui 

dire « ŎΩŜǎǘ ōƻƴ ǘǳ Ŝǎ ǎƻǳǘŜƴǳ ǘǳ ǇŜǳȄ ŀƭƭŜǊ ƧǳǎǉǳΩŀǳ ōƻǳǘ », il cherche un émir pour légitimer 

ses actes.  

La recommandation pour entrer en lien avec cet émir aurait pu provenir de son frère ? lors de 

son précédent voyage en 2010 quand il va en AŦƎƘŀƴƛǎǘŀƴΣ ƛƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŘŜ ŎƻƴǘŀŎǘ ŀǾŜŎ ǎŀ ŦŀƳƛƭƭŜΦ 

A la fin il part voir son frère en Egypte, rentre en France, et repart au Pakistan. Ce qui nous a 

ƛƴǘŜǊǇŜƭŞ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜ ½ƻǳƭƛƪƘŀ ŜȄǇƭƛǉǳŜ ǉǳŜ ƭƻǊǎǉǳΩŜƭƭŜ Ŝǎǘ Ŝƴ !ƭƎŞǊƛŜΣ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƭǳƛ 

demande de rentrer et lui montre son visa pour le Pakistan. Au cours de son voyage au Pakistan 

il y a des échanges avec sa famille. A plusieurs reprises il est insistant pour entrer en contact 

ŀǾŜŎ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜΦ hƴ ŀ ƭΩƛƳǇǊŜǎǎƛƻƴ ǉǳΩƛƭ ƴΩŀǊǊƛǾŜ Ǉŀǎ Ł ǊŜƴŎƻƴǘǊŜǊ ƭŀ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǉǳΩƛl recherche, un 

ŞƳƛǊ ǉǳƛ Ǿŀ ƭŞƎƛǘƛƳŜǊ ǎŜǎ ŀŎǘŜǎΦ {ŀ ƳŝǊŜ Ŝǎǘ ǘǊŝǎ ƛƴǉǳƛŝǘŜΦ /ΩŜǎǘ ǇŜǳǘ-şǘǊŜ Ŝƴ œŀ ǉǳΩƻƴ ǇŜǳ ŘƛǊŜ 

ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ŎƻƛƴŎŞ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀƴ Ŝǘ Ŝǎǘ ƻōƭƛƎŞ ŘŜ ǎŜ ǘƻǳǊƴŜǊ ǾŜǊǎ ƭŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ǉǳΩƛƭ Ŏƻƴƴŀƞǘ Ŝƴ 

France. aŀƛǎ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ƛƴǘŜǊǇǊŞǘŀǘƛƻƴ œŀ ƴŜ ǊŞǎǳƭǘe pas de mails ? ƻǳƛΦ bƻǳǎ ƴΩŀǾƻƴǎ Ǉŀǎ ƭŜ 

contenu des mails entre son frère et lui. 

5Ŝ ǾƻǘǊŜ ŜȄǇŞǊƛŜƴŎŜΣ ƛƭ Ŧŀǳǘ ǳƴŜ ŀŎŎǊŞŘƛǘŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ŞƳƛǊ Ŝǘ ǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǇƻǳǊ ŦŀƛǊŜ ƭŜ ƭƛŜƴ 

ŎƻƳƳŜ ǳƴ ƭŀƛǎǎŞ ǇŀǎǎŜǊ ǾŜǊǎ ƭΩŞƳƛǊ ? est ce que cela se passe toujours comme ça Κ ŎΩŜǎǘ 

compliqué de rejoindre les talibans. Il faut passer par un filon comme dit Abdelkader MERAH, 

ŎΩŜǎǘ Ł ŘƛǊŜ ŘŜǎ ŎƻƴǘŀŎǘǎΦ a¦[!¢hC ƭǳƛΣ ŘŞŎǊƛǘ ŀǾƻƛǊ Ŝǳ ŘŜǎ ƎŜƴǎ ǉǳƛ ƭΩƻƴǘ Ŧŀƛǘ ǇŀǎǎŜǊ ǇƻǳǊ 

ǊŜƴŎƻƴǘǊŜǊ ƭŀ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǉǳΩƛƭ ŎƘŜǊŎƘŀƛǘΦ  

D3101/3. De votre expérience, tout le monde peut faire des Rokias ? je ne peux pas me 

ǇǊƻƴƻƴŎŜǊ ƭŁ ŘŜǎǎǳǎΦ WŜ ŎƻƴǎǘŀǘŜ ǉǳΩƻƴ Ǿŀ ǉǳŀƴŘ ƳşƳŜ ŘŜƳŀƴŘŜǊ ŘŜǎ ŎƻƴǎŜƛƭǎ Ŝƴ ƳŀǘƛŝǊŜ ŘŜ 



 

 
139 

religion à Abdelkader MERAH, des cours même. Il a donc un certain niveau et ça se sait au sein 

de la cité.  

 

- Questions des parties civiles 
 
±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ŞǾƻǉǳŞ Řŀƴǎ ƭΩŜƴǘƻǳǊŀƎŜ ŘŜ ƭŀ ŦǊŀǘǊƛŜΣ ƭŜ ǘŞƳƻƛƎƴŀƎŜ ŘŜ aΦ 5Wh¦I!5 ƘŞōŜǊƎŞ ǇŀǊ ŀ 

mère. Pour lui la seule règle devant être appliqué est la charia et considérait Mohamed MERAH 

comme un martyre. Ces propos constituent une apologie du terrorisme. Avez-vous poussé les 

recherches sur les relations de cet individu avec la mère et la fratrie ? M. DJOUHAD était en 

ǇǊƛǎƻƴ ƭƻǊǎǉǳΩƻƴ ƭΩŀ ƛƴǘŜǊǊƻƎŞΦ /ΩŜǎǘ ǎŀ ƳŀƳŀƴ ǉǳƛ Ŝǎǘ ǘǊŝǎ ǇǊƻŎƘŜ ŘŜ ½ƻǳƭƛƪƘŀ !½LwLΦ /ΩŜǎǘ Ł ŎŜ 

titre ǉǳΩŜƭƭŜ ŀŎŎŜǇǘŜ ŘŜ ƭΩƘŞōŜǊƎŜǊ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ŀǘǘŜǎǘŀǘƛƻƴ Ł ƭŀ /!CΦ hƴ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ Ǉƭǳǎ ƭƻƛƴ ǉǳŜ 

ƭŜǎ ŀǳŘƛǘƛƻƴǎ Ŝǘ ƻƴ ƴŜ ǇŜǳǘ Ǉŀǎ ŘƛǊŜ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀƛǘ ŘŜ ǘǊŀŎŜǎ ƳŀǘŞǊƛŜƭƭŜǎ ŎƻƴŦƻǊǘŀƴǘ ǎŜǎ ŘŞŎƭŀǊŀǘƛƻƴǎΦ 

D7424.  

Relation avec Abdelkader MERAH ? Il explique avoir rencontré Mme AZIRI, avoir connu son 

ŞǇƻǳȄ aΦ 9{{L5 Ŝǘ ǊŜƴŎƻƴǘǊŞ !ƛŎƘŀ a9w!IΦ Lƭ Řƛǘ ƴΩŀǾƻƛǊ ƧŀƳŀƛǎ Ǿǳ ǎŜǎ ŦǊŝǊŜǎΣ Ǉŀǎ ŘŜ ŎƻƴǘŀŎǘ 

avec eux.  

{ǳǊ aΦ .h¦/I9b ŎΩŜǎǘ ǳƴ ŎƻƴǘŀŎǘ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ŀǾŀƴǘ ŘŜ ƭΩşǘǊŜ ǇƻǳǊ aƻƘŀƳŜŘ 

MERAH ? Tout à fait. Il est également en contact avec les frères CLAIN et Sabri ESSID et il est de 

la mouvance islamiste Κ ŎΩŜǎǘ ǇŀǊ !ǊǘƛƎŀǘ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŀǇǇŀǊŀƞǘ ǎǳǊ ƭŜǎ ǊŀŘŀǊǎ ? pour 

résumer oui. Abdelkader fait connaissance avec COREL en 2006. Ensuite avec les frères CLAIN. 

M.BOUCHEN fait parti du cercle de confiance il connaît bien Abdelkader et il a des contacts 

ŀǾŜŎ ƭŜǎ ŦǊŝǊŜǎ /[!LbΦ /ΩŜǎǘ Ł ŎŜ ǘƛǘǊŜ ǉǳΩƛƭ ƭǳƛ ŘŜƳŀƴŘŜ ŘŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎΦ  

Parmi les personnes présentes aux obsèques il y a Imad DJIBALI, dont le frère Foued DJIBALI est 

en contacǘ ŀǾŜŎ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΦ Lƭ ȅ ŀ ŎƻƴŎƻƳƛǘŀƴŎŜ ŜƴǘǊŜ ǳƴ ǊŜǘǊŀƛǘ ŘΩŀǊƎŜƴǘ ǇŀǊ CƻǳŜŘ 

5W9.![L Ŝǘ ƭΩŀŎƘŀǘ ǇŀǊ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŘΩǳƴ ōƛƭƭŜǘ ŘΩŀǾƛƻƴ ƭŜ ƭŜƴŘŜƳŀƛƴ ǇƻǳǊ ƭŜ tŀƪƛǎǘŀƴΦ Lƭ 

pourrait avoir financer la Go pro de Mohamed MERAH. 

Pour revenir sur la notion de cercle de confiance, cruciale dans les réseaux salafistes. Peut on 

considérer que Mohamed MERAH a pénétré le cercle de confiance des réseaux salafistes 

ό/hw9[Σ ŦǊŝǊŜǎ /[!Lbύ ǇŀǊ ƭΩƛƴǘŜǊƳŞŘƛŀƛǊŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ? Chronologiquement on arrive 

Ł ŘƛǊŜ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ŘΩŀōƻǊŘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ǉǳƛ Ŧŀƛǘ ƭŀ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ŘŜ ŎŜǎ ƎŜƴǎΦ /ΩŜǎǘ ŘΩŀōƻǊŘ 

Abdelkader qui fait leur connaissance. Une fois que son frère sort de prison en 2009, il 

ŎƻƳƳŜƴŎŜ Ł ŦŀƛǊŜ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ǇŀǊ ƭΩƛƴǘŜǊƳŞŘƛŀƛǊŜ ŘŜ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ŀǾŜŎ ŎŜǎ ƎŜƴǎΦ 

 

- Questions de ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
Sur la question de la recommandation nécessaire en zone sensible, confirmez-vous que même 

ǎŀƴǎ ǇǊŜǳǾŜ Řŀƴǎ ƭŜ ŘƻǎǎƛŜǊΣ ŎΩŜǎǘ ŘΩŜȄǇŞǊƛŜƴŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǎŀǾŜȊ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ƴŞŎŜǎǎŀƛǊŜ ŘŜ ƭΩŀǾƻƛǊ ? 

Oui je le confirme. Les gens qui entrent en zone de combat sont à la recherche de passeurs, 

facilitateurs. 
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Sur les CD, a-t-on une interconnexion entre les CD retrouvés dans la Clio sur le djihad et les CD 

ǊŜŎƻƴƴǳǎ ŎƻƳƳŜ Şǘŀƴǘ ƭŀ ǇǊƻǇǊƛŞǘŞ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I ό/5 aƻƘŀƳŜŘύ 5мфллκн ? ƧŜ ƴŜ ƳΩŜƴ 

rappelle pas. 

Cote D801/4. Vous souvenez vous que Mohamed MERAH avait indiqué « nous ƴΩŞǘƛƻƴǎ Ǉŀǎ 

ǎǳŦŦƛǎŀƳƳŜƴǘ ƻǊƎŀƴƛǎŞǎΣ ƴƻǳǎ ƴΩŀǾƛƻƴǎ ƴƛ ŀǊƳŜǎ ƴƛ ŀǊƎŜƴǘΧ ƛƭ ȅ ŀǳǊŀƛǘ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ŀǘǘŀǉǳŜǎ 

prochainement » Κ ƧŜ ƴΩŜƴ ŀƛ Ǉŀǎ ƭŜ ǎƻǳǾŜƴƛǊΦ  

 

- Questions de la défense 
 
Pourquoi, ǎƛ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝǎǘ ƭŜ ǇŜǊǎƻƴƴŀƎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŘƛǘŜǎ ǉǳΩƛƭ ŜǎǘΣ aƻƘŀƳŜŘ Ǿŀ 

ǎΩŜƴƴǳȅŜǊ Ł ŀƭƭŜǊ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀƴ Κ ǇƻǳǊǉǳƻƛ ƴŜ Ǉŀǎ ŎƻƴǎƛŘŞǊŜǊ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ŀǳǘƻƴƻƳŜ ŘŜ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ŎŀǊ 

ƛƭ Ǿŀ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀƴ ŎƘŜǊŎƘŜȊ ŘŜǎ ƻǊŘǊŜǎ ƻǳ ōŞƴŞŘƛŎǘƛƻƴǎ ǉǳΩƛƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ Ŝǳ ŘŜ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ? Abdelkader 

a9w!I ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŀǳ ƴƛǾŜŀǳ ǉǳŜ ƭΩŞƳƛǊΦ {ƻƴ ŦǊŝǊŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Ł ŎŜ ƴƛǾŜŀǳ ƭŁΦ  

On a évoqué le financement du voyage ou Go pro, Abdelghani a fait la quête dans la cité sans 

le savoir.  

Combien avez vous de mails ? un mail. vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ Ŝƴ ǘƛǊŜz objectivement ? comme 

ƴƻǳǎ ƴΩŀǾƻƴǎ Ǉŀǎ ǎƻƴ ŎƻƴǘŜƴǳ ƻƴ ƴŜ ǇŜǳǘ ǊƛŜƴ ŎƻƴǎǘŀǘŜǊΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝǘ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ 

Mohamed MERAH ont pratiqué la TaqyiaΣ ƭŀ ŘƛǎǎƛƳǳƭŀǘƛƻƴΦ Lƭǎ ƴΩƻƴǘ Ǉŀǎ ƴŞŎŜǎǎŀƛǊŜƳŜƴǘ ƭŀƛǎǎŞ 

de traces matérielles, il faisait attention à cela. Il le dira « mon frère est un dissimulateur ». 

/ƻƳƳŜƴǘ ŜȄǇƭƛǉǳŜǊ ǉǳŜ ŎŜƭǳƛ ǉǳƛ Ŝǎǘ ǎǳǎǇŜŎǘŞ ŘΩŀǾƻƛǊ ŦƛƴŀƴŎŜǊ ƭŜ ǾƻȅŀƎŜ Ŝǘ ƭŀ Dƻ ǇǊƻ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ 

en examen ? ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Ł Ƴƻƛ ŘŜ ƭŜ ŘƛǊŜΦ 

!ƭ WŀȊŜŜǊŀ ŀ ǊŜŦǳǎŞ ƭŀ ŘƛŦŦǳǎƛƻƴ ŘŜ ƭŀ Dƻ ǇǊƻΦ /ΩŜǎǘ ǳƴ ǇŜǳ ƭŜ ǘŜǎǘŀƳŜƴǘ de Mohamed MERAH 

ǉǳƛ ŎŜǎ ŎǊƛƳŜǎ ŀōƻƳƛƴŀōƭŜǎ ŦŀǎǎŜƴǘ ƭΩƻōƧŜǘ ŘΩǳƴŜ ŘƛŦŦǳǎƛƻƴ ƴƻn ? il a filmé ça pour que ce soit 

diffusé mais surtout pour terroriser.  

/ƻƳƳŜƴǘ ǎŀǾŜȊ Ǿƻǳǎ ŎŜ ǉǳƛ ǎΩŜǎǘ ǊŀŎƻƴǘŞ ƭǳƴŘƛ Ŝǘ ŎŜ ǉǳƛ Ǿŀ şǘǊŜ Řƛǘ ? il suffit de suivre les 

comptes twitter sur internet. ±ƻǳǎ ƴΩŀǾŜȊ Ǉŀǎ Ŝǳ ŘŜ ǊŞǳƴƛƻƴ ? non. 

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
{ǳǊ ƭŜ Ƴŀƛƭ ŜƴǘǊŜ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Ŝǘ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΣ ŎŜ ƴΩŜǎǘ ǉǳŜ ƭŀ ǇŀǊƻƭŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ 

MERAH.  

 

Mme BOUNESSIEM 

Je ne connais pas Abdelkader personnellement je connais sa maman. 

WŜ Ŏƻƴƴŀƛǎ ƭŀ ƳŀƳŀƴ ǉǳŀƴŘ ŜƭƭŜ ŀ ŘƛǾƻǊŎŞΣ ƻƴ ŀ Ŧŀƛǘ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜΦ WΩŀƛ Ǿǳ ŎŜǘǘŜ ŦŜƳƳŜ Řŀƴǎ ǳƴ 

ƳŀǳǾŀƛǎ ŞǘŀǘΣ Ƴŀ ǇƻǊǘŜ Şǘŀƛǘ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ƻǳǾŜǊǘŜΦ aŀƛǎ ǉǳŀƴŘ ƧΩŀƛ ŘŞƳŞƴŀƎŞ ƧŜ ƴŜ ƭŀ Ǿƻȅŀƛǎ Ǉŀǎ 
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souvent. Cette maman a tout fait pour ses enfants, eƭƭŜ ŀ ǘƻǳǘ ŘƻƴƴŞ Ƴŀƛǎ ŜƭƭŜ ƴΩŀǊǊƛǾŜ Ǉŀǎ ǘƻǳǘŜ 

seule. Elle fait tout pour que ses enfants soient heureux surtout Mohamed et Aïcha.  

WŜ ƭŜǎ Ŏƻƴƴŀƛǎ ŘŜǇǳƛǎ ƭŜǎ ŀƴƴŞŜǎ нлллΦ WΩƘŀōƛǘŜ Ł .ŜƭƭŜ ŦƻƴǘŀƛƴŜ Ŝǘ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ ƧŜ ƴŜ Ǿƻƛǎ ǉǳŜ ŘŜ 

temps en temps Abdelkader passer. 

Je connais bien Mohamed et Souad, Aïcha. Mohamed MERAH à ses 8/12 ans, il étant en 

ǎƻǳŦŦǊŀƴŎŜΣ ƛƭ ƴŜ ŘŜƳŀƴŘŜ ǉǳΩŁ ǾƻƛǊ ǎƻƴ ǇŝǊŜΦ {ŀ ƳŝǊŜ Ŧŀƛǘ ǘƻǳǘ ǎƻƴ ǇƻǎǎƛōƭŜΦ  

Sur les violences par Abdelkader sur Mohamed Κ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘŜ ǾƛƻƭŜƴŎŜǎΦ aƻƘŀƳed 

faisait beaucoup de bêtises. Sa mère demande à Kader et Souad de le corriger pour ne pas faire 

ŘŜ ōşǘƛǎŜ Ƴŀƛǎ Ƴƻƛ ƧŜ ƴŜ ƭΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ Ǿǳ ǘŀǇŜǊ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜΦ  

[ŀ ǇƻƭƛŎƛŝǊŜ ƳΩŀ ƻōƭƛƎŞ Ł ǇŀǊƭŜǊ ŘŜ ŎƘƻǎŜǎ ǉǳŜ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ǾǳΦ  

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ Řƛǘ ƭΩŀǾƻƛǊ Ǿǳ ŀǳ ƳŀǊŎƘŞ ŀvec une barbe et avoir été choquéeΦ WŜ ƭΩŀƛ Ǿǳ ŀǳ ƳŀǊŎƘŞ ƧŜ 

ƴΩŞǘŀƛǎ Ǉŀǎ ŎƘƻǉǳŞŜ Řǳ ǘƻǳǘ ŎΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǾǊŀƛΣ ƧΩŀƛ ŘŜƳŀƴŘŞ Ł ǎŀ ƳŝǊŜ ŎƻƳƳŜƴǘ ƛƭ ŀƭƭŀƛǘ ŜǘŎΦ 

aƻƘŀƳŜŘ ŀǾŀƛǘ ǘŜƭƭŜƳŜƴǘ ƛƭ ŀ ǎƻǳŦŦŜǊǘΣ ŀƛƴǎƛ ǉǳŜ ǎŀ ƳŝǊŜΣ ǎƻƴ ǇŝǊŜ Şǘŀƛǘ ŀōǎŜƴǘΦ /ΩŜǎǘ ǎŀ ƳŝǊŜ 

qui appelƭŜ YŀŘŜǊ ǇƻǳǊ ŎŀƭƳŜǊ aƻƘŀƳŜŘ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Ǿǳ ǉǳΩƛƭ ŀ ŦǊŀǇǇŞ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜΦ  

9ƭƭŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ōƛŜƴ ǉǳŀƴŘ ŜƭƭŜ Ŝǎǘ ǾŜƴǳŜ ŎƘŜȊ ƳƻƛΦ WŜ ƭǳƛ ŀƛ Řƛǘ ŘŜ ŘŞƳŞƴŀƎŜǊ ǾƛǾǊŜ ǎŀ ǾƛŜΣ Ŝǘ 

ses enfants vivre leur vie. Elle a dit oui. En attendant mon fils avait des problèmes, je lui ai 

ǇǊƻǇƻǎŞ ŘŜ ƭΩƘŞōŜǊƎŜǊ ŜƭƭŜ ǇƻǳǊ ƭΩŀƛŘŜǊ ŀǾŜŎ ŎŜǎ ŘŞƳŀǊŎƘŜǎ Ŝǘ ǉǳΩŜƭƭŜ ƘŞōŜǊƎŜ ƭŜ ƳƛŜƴΦ 9ƭƭŜ ŀ 

Řƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘΦ aƻƛ ƧŜ ƭǳƛ ŀƛ Ŧŀƛǘ ǳƴ ŘƻǎǎƛŜǊ ŎƻƳƳŜ ǉǳƻƛ ŜƭƭŜ Şǘŀƛǘ ƘŞōŜǊƎŞŜ ŎƘŜȊ Ƴƻƛ Ŝǘ Ƴƻƴ Ŧƛƭǎ 

chez elle. 

Et finalement je la voyais pas sincère, eƭƭŜ ƳΩŀ Řƛǘ ǇƻǳǊ ƭŜ ƳƻƳŜƴǘ ƧŜ ƴŜ ǇŜǳȄ Ǉŀǎ ǇŀǊǘƛǊ 

aƻƘŀƳŜŘ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ōƛŜƴ ŀƭƻǊǎ ƧΩŀƛ ŀǊǊşǘŞ ŘŜ ƭǳƛ ŘŜƳŀƴŘŜǊΦ 

En octobre 2011 vous avez vu un courrier disant que Mohamed était au Pakistan ? lui de temps 

Ŝƴ ǘŜƳǇǎ ƛƭ ƭΩŀǇǇŜƭƭŜΣ ŜƭƭŜ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀƴΣ ǉǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ Ŧŀƛǘ ƭŁ ōŀǎ Κ ŜƭƭŜ ƳΩŀ Řƛǘ 

ǉǳΩƛƭ ǾƻȅŀƎŜΣ ƛƭ ŀ ƭΩŀǳǘƻǊƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ CǊŀƴŎŜ ǇƻǳǊ ŀƭƭŜǊ Ł ƭŀ ƳƻǎǉǳŞŜ ŜǘŎΦ 9ƴǎǳƛǘŜ ƭŀ ǇƻƭƛŎŜ ŀ Ŧŀƛǘ 

ǳƴŜ ŎƻƴǾƻŎŀǘƛƻƴΣ ǎŀ ƳŝǊŜ ƭΩŀ ŀǇǇŜƭŞŜ ǇƻǳǊ ǉǳΩƛƭ ǊŜƴǘǊŜΦ Lƭ ƴŜ ƭŀ ŎǊƻȅŀƛǘ ǇŀǎΣ ƧŜ ƭǳƛ ŀƛ ŎƻƴŦƛǊƳŞ ŀǳ 

téléphoƴŜ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǾǊŀƛΦ  

aƻƴ Ŧƛƭǎ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ōƛŜƴ ŀǾŜŎ ǎƻƴ ŘƛǾƻǊŎŜΣ ǎƻƴ ŜƴŦŀƴǘ ǉǳΩƛƭ ƴŜ Ǿƻȅŀƛǘ ǇŀǎΦ Lƭ Şǘŀƛǘ ǇǊŀǘƛǉǳŀƴǘ ƛƭ 

Ŧŀƛǘ ƭŀ ǇǊƛŝǊŜ Ŝǘ ǘƻǳǘΦ Lƭ ƴŜ ǎƻǊǘ ǇŀǎΣ ǊŜǎǘŜ Ł ƭŀ Ƴŀƛǎƻƴ ŀǾŜŎ ƛƴǘŜǊƴŜǘ ƧƻǳǊ Ŝǘ ƴǳƛǘ Ŝǘ ƧΩŞǘŀƛǎ ƛƴǉǳƛŝǘŜΣ 

mais je le vois tranquille. Un jour je cherche dans sa poche de la monnaie et je trouve un billet 

ŘΩŀǾƛƻƴ Ŝǘ ŘŜǎ ōƛƭƭŜǘǎ ŘΩŀǊƎŜƴǘΦ WΩŞǘŀƛǎ ŎƘƻǉǳŞŜΦ WŜ ǎŀƛǎ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ǘǊŀŦƛǉǳŜ ǇŀǎΦ Lƭ ƳΩŀ Řƛǘ ƴƻƴ ƧŜ Ǿŀƛǎ 

ŀǇǇǊŜƴŘǊŜ ƭŜ ŎƻǊŀƴ Ŝǘ ƭΩŀǊŀōŜ Ł WŀƪŀǊǘŀΦ Lƭ ǇƭŜǳǊŜΣ ƛƭ ƳŜ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ǾŜǳǘ ǇŀǊǘƛǊ ƛƭ ƴΩŜƴ ǇŜǳǘ ǇƭǳǎΦ Lƭ 

ǾŜǳǘ ŀǇǇǊŜƴŘǊŜ ƭΩŀǊŀōŜΣ ƭƛǊŜ ƭŜ ŎƻǊŀƴ ŜǘŎΦ ƧŜ ǎǳƛǎ ŀƭƭŞŜ ŀǳ ŎƻƳƳƛǎǎŀǊƛŀǘ ŀǾŜŎ ǎƻƴ ǇŀǎǎŜǇƻǊǘ ǇƻǳǊ 

ŘŜƳŀƴŘŜǊ ŘŜ ƭΩŀƛŘŜ Ŝǘ ƛƭǎ ƴŜ ǾƻǳƭŀƛŜƴǘ ǊƛŜƴ ǎŀǾƻƛǊΦ WΩŀƛ ǊŀǇǇŜƭŞ ƭŀ ǇƻƭƛŎŜ Ŝƴ ǎǳǇǇƭƛŀƴǘ ǇƻǳǊ ǉǳΩƛƭǎ 

ƎŀǊŘŜƴǘ Ƴƻƴ ŦƛƭǎΦ Lƭǎ ƻƴǘ ǇǊƛǎ ƭΩƻǊŘƛƴŀǘŜǳǊΣ ƛƭǎ ƭΩƻƴǘ ǎǳǊǾŜƛƭƭŞ ŜǘŎΦ ƛƭ ŀ ŞǘŞ Ŝƴ ǇǊƛǎƻƴΣ ŎƻƴŘŀƳƴŞ ŜǘŎΦ 

Mon fils ne connaît pas Abdelkader MERAH, ni Mohamed MERAH. Il ne connaît personne, 

ƳşƳŜ ŀǾŜŎ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ ƛƭǎ ƴΩƻƴǘ ǊƛŜƴ ǘǊƻǳǾŞΦ 

aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ǿƻǳǎ ŀ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀƴ ? Oui. Et dans sa famille ils le savaient ? sa 

maman oui, les autres je ne le sais pas. Même la police était au courant. 



 

 
142 

9ǘŜǎ Ǿƻǳǎ ŀƭƭŞǎ ǾƻƛǊ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ł ƭΩƘƾǇƛǘŀƭ ǉǳŀƴŘ ƛƭ Şǘŀƛǘ ƳŀƭŀŘŜ Κ ƧŜ ǘǊŀǾŀƛƭƭŀƛǎ ƧŜ ƴΩȅ ǎǳƛǎ 

Ǉŀǎ ŀƭƭŞŜΣ ƧΩŀƛ ŘŜƳŀƴŘŞ ƭŜǎ ƴƻǳǾŜƭƭŜǎ Ł ǎŀ ƳŝǊŜΦ 

Vous avez entendu des conversations ? moi je ne vois pas trop les voisines, je ne sais pas ce 

ǉǳΩŜƭƭŜ Řƛǘ ŀǳȄ ŀǳǘǊŜǎΣ Ł Ƴƻƛ ŜƭƭŜ ƳŜ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ǾƻȅŀƎŜ ƛƭ ǇǊƻŦƛǘŜΣ Ƴŀƛǎ ŜƭƭŜ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŘŜ ƳŀǳǾŀƛǎŜ 

idée. Si elle avait été au courant elle aurait fait comme moi, appeler la police. 

Mohamed MERAH vous le voyez quand la dernière fois ? мсΣ мт ŀƴǎ Ŝǘ ŀǇǊŝǎ ƧŜ ƴŜ ƭΩŀƛ Ǉƭǳǎ Ǿǳ 

personnellement. 

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ŞǾƻǉǳŞ ŀǾŜŎ ǎŀ ƳŝǊŜ ƭΩŜƴƎŀƎŜƳŜƴǘ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄ ? ƴƻƴ ŜƭƭŜ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ƴŜ Ŧŀƛǘ Ǉƭǳǎ ŘŜ 

ōşǘƛǎŜΣ œŀ Ǿŀ ƳƛŜǳȄ Řŀƴǎ ǎŀ ǇŜŀǳ Ł ƭŀ ǎƻǊǘƛŜ ŘŜ ǇǊƛǎƻƴΣ ƧΩŀƛ Řƛǘ ǘŀƴǘ ƳƛŜǳȄΦ 9ƴ ǇǊƛǎƻƴ ƛƭ Ǿƻǳƭŀƛǘ ǎŜ 

suicider, il a appris la prière et ça allait mieux.  

!ǳ ŘŞōǳǘ ŜƭƭŜ Şǘŀƛǘ Ǉŀǎ ƛƴǉǳƛŝǘŜΦ 9ǘ Ŝƴ ƧŀƴǾƛŜǊ ǉǳŀƴŘ ƧŜ ƭΩŀƛ ǾǳŜΣ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ƳŀƳŀƴ ǉǳƛ ǎƻǳŦŦǊŜΣ 

ǉǳƛ ǇƭŜǳǊŜ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŎƻƳǇǊƛǎ ǇƻǳǊǉǳƻƛΦ 

9ƴ ƻŎǘƻōǊŜ ƴƻǾŜƳōǊŜ нлммΣ Ŝǎǘ ŎŜ ǉǳΩŜƭƭŜ Ǿƻǳǎ ǇŀǊƭŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ? non elle ne parle pas trop 

ŎŀǊ ŜƭƭŜ ŀ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ŘŜǎ ǇǊƻōƭŝƳŜǎ ŀǾŜŎ ƭǳƛΦ 9ƭƭŜ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ Ǿŀ ōƛŜƴΣ ƛƭ ŀ ŀŎƘŜǘé une maison mais 

ŜƭƭŜ ŀ ǇŜǳ ŘŜ ŎƻƴǘŀŎǘ ŀǾŜŎ ƭǳƛΦ tŜƴŘŀƴǘ ŘŜǳȄ Ƴƻƛǎ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŘŜ ƴƻǳǾŜƭƭŜǎΦ 9ƴ ƻŎǘƻōǊŜκƴƻǾŜƳōǊŜ 

ŜƭƭŜ ƳŜ ƭΩŀ ŘƛǘΦ 

9ƭƭŜ ǎΩŜǎǘ ƳŀǊƛŞŜ ŀǾŜŎ aƻƘŀƳŜŘ 9{{L5Φ ±ƻǳǎ ŞǘƛŜȊ ƛƴǾƛǘŞŜ Κ ŜƭƭŜ ƳΩŀ ǇŀǊƭŞ ŘŜ ƭǳƛΦ WŜ ǇŜƴǎŜ ǉǳŜ 

ŎΩŜǎǘ ǎƻƴ Ŧƛƭǎ aƻƘŀƳŜŘ ǉǳƛ ƭΩŀ ǇǊŞǎŜƴǘŞ Ł ŜƭƭŜΦ /ΩŜǎǘ ƭŜ ǇŀǇŀ ŘŜ ǎƻƴ ŎƻǇŀƛƴ ǉǳƛ Şǘŀƛǘ ŘƛǾƻǊŎŞΦ Lƭǎ 

font la prière alors ils préféraient. Elle me parle souvent de Sabri. 

 

- Questions des parties civiles 
 
Votre déposition est différente de ce que vous avez dit lors de votre audition. Pour le Pakistan, 

Ǿƻǳǎ ŘƛǘŜǎ ǉǳŜ ƭƻǊǎǉǳŜ ½ƻǳƭƛƪƘŀ Ǿƻǳǎ ŀ ŎƻƴŦƛŞ ǉǳŜ ǎƻƴ Ŧƛƭǎ Şǘŀƛǘ ǇŀǊǘƛ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀƴΣ ƧŜ ƭΩŀƛ ƳƛǎŜ Ŝƴ 

garde. Contre quoi Κ Ƴƻƛ ƧΩŀƛ ŀƛƳŞ ŎŜǘǘŜ ŜƴŦŀƴǘ ǇŀǊŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀ ǘǊƻǇ ǎƻǳŦŦŜǊǘΦ WŜ ƭǳƛ ŀƛ Řƛǘ ǘƻƴ Ŧƛƭǎ ƛƭ 

Ŝǎǘ ŦǊŀƎƛƭŜΣ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƴƻǊƳŀƭ ǉǳΩƛƭ ǾƻȅŀƎŜ ŎƻƳƳŜ œŀΦ vǳΩƛƭ ŦŀǎǎŜ ŀǘǘŜƴǘƛƻƴΦ  

Par rapport à son radicalisme, D7490/4 : vous confirmez que sa mère vous a raconté son 

radicalisme ? ŜƭƭŜ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ Ŧŀƛǘ ƭŀ ǇǊƛŝǊŜΣ ƛƭ ƴŜ Ŧŀƛǘ Ǉƭǳǎ ŘŜ ōşǘƛǎŜΦ WŜ ƭǳƛ ŀƛ Řƛǘ ŎΩŜǎǘ ōƛŜƴ Ƴŀƛǎ 

attention.  

Concernant Abdelkader MERAH D7490/6 : quels liens unissent Mohamed et Abdelkader 

MERAH Κ ƭŀ ǇƻƭƛŎƛŝǊŜ ƳΩŀ ŀƧƻǳǘŞ ŘŜǎ ŎƘƻǎŜǎΣ ƧΩŀƛ ŘƛǎŎǳǘŞ ŀǾŜŎ ŜƭƭŜΦ WŜ ƭΩŀƛ Ǿǳ ŀǳ ƳŀǊŎƘŞ ŎΩŜǎǘ ǾǊŀƛ 

Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴΩŞǘŀƛǎ Ǉŀǎ ŎƘƻǉǳŞŜ ǉǳΩƛƭ ǎƻƛǘ ƳǳǎǳƭƳŀƴΦ 

Vous expliquez que votre fils était logé chez la maman de Mohamed et Abdelkader MERAH ? Il 

ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ƭƻƎŞΣ ƻƴ ŀ ƳŀƴƎŞ ŜƴǎŜƳōƭŜ ŎƘŜȊ ŜƭƭŜ Ƴŀƛǎ ƛƭ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ ŎƻƴǘŀŎǘŞ ǎŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎΦ  

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ŞǾƻǉǳŞ ƭŜ ŎŀǊŀŎǘŝǊŜ ŘŜ aƳŜ !½LwL ŎƻƳƳŜ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŀȅŀƴǘ ǎƻǳǾŜƴǘ ǊŜŎƻǳǊǎ ŀǳ 

mensonge ? non, la police ajƻǳǘŜ ǳƴ ǇŜǳΦ WŜ Řƛǎ ƭŀ ǾŞǊƛǘŞΦ hƴ Şǘŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ ǇƻǳǊ ƭΩƘŞōŜǊƎŜƳŜƴǘΣ 

Ŝǘ ǇŜƴŘŀƴǘ ŘŜǳȄ Ƴƻƛǎ ŜƭƭŜ ǘƻǳǊƴŜ ŀǳǘƻǳǊ Řǳ Ǉƻǘ ŘƻƴŎ ƭŁ ƧŜ ǎŀƛǎ ǉǳΩŜƭƭŜ ŀ ƳŜƴǘƛ ŜƭƭŜ ƴŜ Ǿƻǳƭŀƛǘ 

Ǉŀǎ ǇŀǊǘƛǊΦ /ΩŜǎǘ ƧǳǎǘŜ ǇƻǳǊ ŎŜǘǘŜ ƘƛǎǘƻƛǊŜΦ 
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D7490/3 vous avez déclaré, elle est une menteuse de caractère ? la policière a voulu me faire 

ŘƛǊŜ ŘŜǎ ŎƘƻǎŜǎ ǉǳŜ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŘƛǘŜǎΦ 

Vous avez dit que Mme AZIRI a beaucoup parlé de Sabri ESSID ? Elle parle de Sabri. Mohamed 

ŞŎƻǳǘŜ Ǉŀǎ ŘŜǎ Ŧƻƛǎ ŜƭƭŜ ƘŀōƛǘŜ {ŀōǊƛ ǇƻǳǊ ƭǳƛ Ŝƴ ǇŀǊƭŜǊ ǇŀǊŎŜ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǎƻƴ ŎƻǇŀƛƴΣ ƛƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ 

ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘΩŀǳǘǊŜ ŎƘƻǎŜΦ  

Vous avez dit que votre fils fréquentait la mosquée de Belle fontaine ? oui quelques temps et 

ŜƴǎǳƛǘŜ ƛƭ Ŝǎǘ ǊŜƴǘǊŞ ŎƘŜȊ Ƴƻƛ Ł aƻƴǘǇŜƭƭƛŜǊ ŎŀǊ ƛƭ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ōƛŜƴΦ Elle est aussi fréquentée par 

Mohamed et AbdelkaderΦ hǳƛ ǘƻǳǘ ƭŜ ƳƻƴŘŜ ƭŀ ŦǊŞǉǳŜƴǘŜΣ ƛƭ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ǇŀǊƭŀƛǘ Ł ŘŜǎ ƎŜƴǎ ŘŜ 

Nice pas de Toulouse. 

Avez vous su la réaction de votre fils quand il a appris les faits ? au début il était triste même 

Ƴƻƛ ƧΩŞǘŀƛǎ ŎƘƻǉǳŞŜΦ Lƭ ŀǳǊŀƛǘ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ƳƻǊǘ Ŝƴ ƘŞǊƻǎΦ bƻƴ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǾǊŀƛΦ 

Est ce que Zoulikha AZIRI connaît votre démarche auprès du commissariat pour votre fils ? non 

ƧŜ ƴΩŀǾŀƛǎ Ǉƭǳǎ ŘŜ ŎƻƴǘŀŎǘΦ Quand elle vous parle de vos fils, vous lui donnez des conseils ? oui 

je lui dis que les voyages ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƴƻǊƳŀƭΦ vǳŀƴŘ Ǿƻǳǎ ƭǳƛ ŘƻƴƴŜȊ ŎŜǎ ŎƻƴǎŜƛƭǎΣ ǉǳΩŜǎǘ ŎŜ 

ǉǳΩŜƭƭŜ Ǿƻǳǎ Řƛǘ ? des fois elle pleure, elle me dit « Lƭ ƴŜ ƳΩŞŎƻǳǘŜ ǇŀǎΣ ƛƭ ƳŜ ǘǊŀƛǘŜ ŘŜ ƳŜƴǘŜǳǎŜ 

». Il ne fait plus confiance à personne de sa famille, ni sa mère ni son frère, ni personne, 

tellement il a souffert.  

 

- Questions de la défense 
 
Vous avez connu Mohamed MERAH petit, à quel âge ? 11, 12 ans. 

9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ǎŀ ƳŝǊŜ Ǿƻǳǎ ŀ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ŦǳƎǳŀƛǘ Ł п ŀƴǎ quand tout le monde dormait ? je ne sais pas 

tout ça.  

 

Ancienne psychologue de Mohamed MERAH 

WΩŀƛ ǊŜƴŎƻƴǘǊŞ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƛƭ ŀǾŀƛǘ мнΣ мо ŀƴǎ Ł ƭŀ ŘŜƳŀƴŘŜ Řǳ ƧǳƎŜ ǇƻǳǊ ŜƴŦŀƴǘ ŎŀǊ Ŝƴ 

ǎƻǊǘŀƴǘ ŘΩǳƴŜ ŀǳŘƛŜƴŎŜ ƛƭ ŀǾŀƛǘ ŘƻƴƴŞ ǳƴ ŎƻǳǇ ŘŜ ǇƻƛƴƎ Ł ƭΩŀǎǎƛǎǘŀƴǘŜ ǎƻŎƛŀƭŜΦ 

! ƭΩŞǇƻǉǳŜΣ ƛƭ Şǘŀƛǘ ǎǳǊǘƻǳǘ Ŝƴ Ƴŀƭ ŘΩƛŘŜƴǘƛŦƛŎŀǘƛƻƴΣ ƛƭ Şǘŀƛǘ Ŝƴ ŦƻȅŜǊ ŘŜpuis 9 ans. Arrivé au 

ŎƻƭƭŝƎŜΣ ƛƭ ŀƎǊŜǎǎŀƛǘ ǾŜǊōŀƭŜƳŜƴǘΣ ƴΩŀƭƭŀƛǘ Ǉŀǎ Ŝƴ ŎƻǳǊǎ ƧǳǎǉǳΩŁ şǘǊŜ ŘŞǎŎƻƭŀǊƛǎŞΦ Lƭ Ŧŀƛǎŀƛǘ ŘŜǎ 

fugues, les deux parents étaient impuissants. Ils étaient séparés. La mère était dépassée, il 

ƭΩŀƎǊŜǎǎŀƛǘ ǇƘȅǎƛǉǳŜƳŜƴǘΣ ǾŜǊōŀƭŜƳŜƴǘΦ 5ŜǇǳƛǎ ǘƻǳǘ ǇŜǘƛǘ ƛƭ ƴΩŀŎŎŜǇǘŀƛǘ Ǉŀǎ ƭŜǎ ƭƛƳƛǘŜǎΦ  

vǳŀƴŘ ƧŜ ƭΩŀƛ Ǿǳ ƛƭ ǎŜ ǇƭŀƛƎƴŀƛǘ ǎǳǊǘƻǳǘ ŘŜǎ ŀŘǳƭǘŜǎΦ Lƭ ŀǾŀƛǘ ƭΩƛƳǇǊŜǎǎƛƻƴ ŘŜ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ŘŜǾƻƛǊ ǎŜ 

ŘŞŦŜƴŘǊŜ ŘΩǳƴ ǇǊŞƧǳŘƛŎŜ Ǿƛǎ Ł Ǿƛǎ ŘŜǎ ŀŘǳƭǘŜǎΦ Lƭ Şǘŀƛǘ Ŝƴ ǊŜŎƘŜǊŎƘŜ ŘΩǳƴ ƳƻŘŝƭŜ ŘΩƛŘŜƴǘƛŦƛŎŀǘƛƻƴΦ 

Celui qui cƻƴǎǘƛǘǳŀƛǘ ǳƴ ƳƻŘŝƭŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ YŀŘŜǊ ǉǳƛ ŀǾŀƛǘ ǳƴŜ ƎǊŀƴŘŜ ƛƴŦƭǳŜƴŎŜΦ [ŀ 

maman se plaignait de cela, il poussait Mohamed à être violent, à faire du mal aux femmes etc. 

ƛƭ ǘŜǊǊƻǊƛǎŀƛǘ ǘƻǳǘ ƭŜ ƳƻƴŘŜΦ [ŀ ƳŀƳŀƴ ŀǾŀƛǘ Řǳ Ƴŀƭ Ł ŜƳǇşŎƘŀƛǘ ŎŜƭŀΦ aƻƘŀƳŜŘ ǎΩƛdentifiait 

ǇǊŜǎǉǳŜ ŀǳǎǎƛ ŀǳ Ǉƛǘōǳƭƭ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŀǾŀƛǘ ƛƳǇƻǎŞΦ  
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- Défense 
 
A quatre ans, Mohamed fuguait la nuit pour faire comme les grands Κ ƻǳƛ ŎΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ǊŀǇǇƻǊǘŜ 

ƭŀ ƳŀƳŀƴΦ /ΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ŜƴŦŀƴǘ ƭƛǾǊŞ Ł ƭǳƛ ƳşƳŜΦ 5ŝǎ ǉǳΩŜƭƭŜ Ŝǎǎŀȅŀƛǘ ŘŜ ǇƻǎŜǊ ŘŜǎ ƭƛƳƛǘŜǎΣ ŜƭƭŜ ƴΩȅ 

ŀǊǊƛǾŀƛǘ ǇŀǎΦ Lƭ Şǘŀƛǘ ŘΩƘǳƳŜǳǊ ǎƻǳǾŜƴǘ ŘŞǇǊŜǎǎƛǾŜΣ ǘǊƛǎǘŜΦ hƴ ǇŜǳǘ ŘƛǊŜ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ǳƴŜ 

ǎƻǳŦŦǊŀƴŎŜ ǊŞŜƭƭŜ ǇŀǊ ƭŀ ŘŞŦŀƛƭƭŀƴŎŜ ŘŜǎ ǇŀǊŜƴǘǎΣ ƭŜ ƳŀƴǉǳŜ ŘŜ ǎǘǊǳŎǘǳǊŜ ŀƭƻǊǎ ƛƭ ǎŜƴǘ ǉǳΩƛƭ Řƻƛǘ 

se défendre des autres.  A la fois il y a une sorte de fŀƴǘŀǎƳŜ ǇŀǊŦƻƛǎΦ Lƭ ǎŜ ǇƭŀƛƎƴŀƛǘ ŘΩƛƴƧǳǎǘƛŎŜǎΣ 

qui ne recouvrait pas une réalité. 

9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ŎŜǘǘŜ ƳŝǊŜ Ǿƻǳǎ ŀ Řƛǘ ǉǳŜ ǎƻƴ Ŧƛƭǎ ƭǳƛ Řƛǎŀƛǘ ǉǳΩǳƴ ƳƻƴǎƛŜǳǊ ƭǳƛ ǇŀǊƭŀƛǘ Řŀƴǎ ǎŀ ǘşǘŜ ? 

ƴƻƴ ƧŜ ƴΩŜƴ ŀƛ Ǉŀǎ Ŝǳ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜΦ  

 

Zoulikha AZIRI 

Je parle pour mon fils Abdelkader, il Ŝǎǘ ƛƴƴƻŎŜƴǘΣ ƛƭ ƴΩŀ ǊƛŜƴ Ł ǾƻƛǊ ŀǾŜŎ ƭΩƘƛǎǘƻƛǊŜ ǉǳƛ Ŝǎǘ ǇŀǎǎŞΦ 

WŜ ƭŜ Ŏƻƴƴŀƛǎ ƛƭ ƴΩŀ ǊƛŜƴ Ł ǾƻƛǊΦ aƻƘŀƳŜŘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀ Ŧŀƛǘ Ŝǎǘ ǘǊŝǎ ǘǊŝǎ ƎǊŀǾŜΣ ƛƭ Ŝǎǘ ƳƻǊǘΦ WŜ ƴŜ ǎŀǾŀƛǎ 

Ǉŀǎ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀ ŦŀƛǘΣ ƧŜ ƴŜ ǎŀǾŀƛǎ ǊƛŜƴ Řǳ ǘƻǳǘΦ Lƭ ǾƛŜƴǘ ŎƘez moi, il nΩȅ ŀ ǊƛŜƴΣ ŎΩŞǘŀƛǘ ƴƻǊƳŀƭΦ aŜǎ 

excuses auprès des victimes. Je demande pardon aux victimes.  

Vous êtes arrivés en France à quelle époque ? 1981. Vous avez rejoint Mohamed MERAH votre 

époux, que vous aviez épousé en Algérie. Vous aviez eu un autre enfant avant ? oui une fille. 

Elle est décédée de quoi Κ ƧŜ ƴŜ ǎŀƛǎ ǇŀǎΦ 5Ŝ ƳŀƭŀŘƛŜΦ 9ƭƭŜ Ŝǎǘ ŘŞŎŞŘŞŜ ŘΩǳƴŜ ƳŀƭŀŘƛŜ ƻǳ 

ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŀ Ƴƛǎ Řǳ Ǉƻƛǎƻƴ Řŀƴǎ ƭŜ ōƛōŜǊƻƴ ƧŜ ƴŜ ǎŀƛǎ ǇŀǎΦ 

Vous vous êtes installés dans la région toulousaine. Vos relations avec votre mari ? après on 

ǎΩŜǎǘ ǎŞǇŀǊŞǎΦ WŜ ƴŜ ǎŀƛǎ ǇŀǎΣ ƧΩŀƛ ŘŜƳŀƴŘŞ ƭŜ ŘƛǾƻǊŎŜΦ aŀƛǎ ƛƭ ƴŜ Ǿƻǳƭŀƛǘ ǇŀǎΦ Violences 

conjugales ? non. Vous avez été dans un foyer pour femme battue ? oui mais il ne me battait 

Ǉŀǎ ƴƻƴ ƴƻƴΦ /ΩŜǎǘ ƭŀ ŦŀƳƛƭƭŜ ǉǳƛ ƳŜ Ƴƻƴǘŀƛǘ ƭŀ ǘşǘŜΦ  

Après le divoǊŎŜ ƛƭ ȅ ŀ Ŝǳ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩŀŘǊŜǎǎŜǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎΦ  

Quelles étaient les relations avec vos enfants Κ ŎΩŞǘŀƛǘ ŘƛŦŦƛŎƛƭŜ ƧŜ ƴΩȅ ŀǊǊƛǾŀƛǎ ǇŀǎΦ aƻƴ ƎǊŀƴŘ Ŧƛƭǎ 

ŀ ŎƻƳƳŜƴŎŞ Ł ōƻƛǊŜΣ ŦǳƳŜǊΣ ƭŀ ǾƛƻƭŜƴŎŜΣ ƛƭ ǎŜ ŎƻǳǇŜ ƧŜ ƴŜ ŘƻǊƳŀƛǎ Ǉŀǎ ƻƴ ŀƭƭŀƛǘ Ł ƭΩƘƾǇƛǘŀƭΦ 

Abdelkader iƭ Şǘŀƛǘ ƴƻǊƳŀƭΦ !ǾŜŎ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ aƻƘŀƳŜŘ ƻƴ ƭΩŀ ǇƭŀŎŞ ŎƻƳƳŜ Řŀƴǎ ǳƴ ŦƻȅŜǊΣ ƛƭ ŀ Ŝǳ 

ǎƻƴ ŘƛǇƭƾƳŜΦ Lƭ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ ŎŀǳǎŞ ŘŜ ǇǊƻōƭŝƳŜΦ /ΩŜǎǘ ǇŀǊŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀ ŞǘŞ ǾƛǊŞ ŘŜ ƭΩŞŎƻƭŜ ŀƭƻǊǎ ƻƴ ƭΩŀ 

ǇƭŀŎŞ Řŀƴǎ ǳƴ ŎŜƴǘǊŜΦ 4ŀ ǎŜ Ǉŀǎǎŀƛǘ ōƛŜƴΣ ƛƭ ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ŘŜ ǇǊƻōƭŝƳŜΦ 

Description des rapports de foyers concernant Abdelkader. En foyer je ne sais pas mais à la 

Ƴŀƛǎƻƴ ƛƭ ƴΩȅ ŀ ǊƛŜƴ ŜǳΦ " ƭŀ Ƴŀƛǎƻƴ ƛƭ Ŝǎǘ ōƛŜƴΦ /ΩŜǎǘ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ǉǳƛ ƭǳƛ ŀ ŀǇǇǊƛǎ Ł ōƻƛǊŜ ŘŜ ƭΩŀƭŎƻƻƭΣ 

Ł ƭŀ Ƴŀƛǎƻƴ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƴŜ ƭΩŀ ƧŀƳŀƛǎ ŦŀƛǘΦ !ǳ ŎƻƴǘǊŀƛǊŜ ŎΩŜǎǘ ƭui qui travaille. Aïcha elle sortait 

beaucoup alors je lui ai dit de la reprendre. Je dis la vérité. Il a travaillé pour nous aider 

financièrement.  

±ƻǘǊŜ Ŧƛƭǎ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŎƻƴǘŜǎǘŞ ŀǾƻƛǊ ŜȄŜǊŎŞ ŘŜǎ ǾƛƻƭŜƴŎŜǎΦ tƻǳǊ Ƴƻƛ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ŘŜ ƭŀ ǾƛƻƭŜƴŎŜ ƛƭ 

était normal. 
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Le 6 novembre 2003, vous dites que Mohamed est infernal, violent. Il avait des problèmes il 

Şǘŀƛǘ ƳŀƭŀŘŜΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŀ ǘŜƴǘŞ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ Ŧƻƛǎ ŘŜ ƭΩŀƛŘŜǊΣ ƭΩŜƴŎŀŘǊŞ Ƴŀƛǎ œŀ ƴŜ ŦƻƴŎǘƛƻƴƴŜ Ǉŀǎ 

alors il a lâché. Sur les violences où Mohamed a été retrouvé sur son lit attaché Κ ƻǳƛ ƧΩŞǘŀƛǎ ƭŁ 

ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ƧŜǳΦ  

Il a donné des coups de couteau à Abdelghani Κ ŎΩŜǎǘ ǾǊŀƛ Ƴŀƛǎ ƛƭ Ŝǎǘ ǾŜƴǳ ǳƴ ǎƻƛǊ ŀǾŜŎ ǎŀ ŎƻǇƛƴŜ 

avec une corde, il voulait casser la porte, à 6h du matin. Je lui ai dit « ǉǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ǘǳ ǾŜǳȄ » ? 

ils ont voulu attacher Abdelkader avec sa copine, et le tuer. Abdelkader était avec ses copains. 

!ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ŀ Ǿƻǳƭǳ ǎŜ ōŀƎŀǊǊŜǊ Ŝǘ ŀƭƻǊǎ ƧŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ ŎŜ ǉǳƛ ǎΩŜǎǘ ǇŀǎǎŞΣ !ƴƴŜ ƳΩŀ ŀǇǇŜƭŞŜ ǇƻǳǊ 

ƳŜ ŘƛǊŜ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ Ŝǎǘ Ł ƭΩƘƾǇƛǘŀƭΦ /ΩŜǎǘ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ǉǳƛ ŀ ŎƻƳƳencé lui a cassé la voiture. ça 

Ŧŀƛǘ ǘǊƻƛǎ ƧƻǳǊǎ ǉǳΩƛƭ ƭŜ ŎƘŜǊŎƘŀƛǘΦ 

wƾƭŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Řŀƴǎ ƭŀ ŦŀƳƛƭƭŜ ? il jouait le rôle de chef de famille ? il travaille, me donne de 

ƭΩŀǊƎŜƴǘ ƛƭ ƴƻǳǎ ŀƛŘŀƛǘΦ  

Un jour vous avez amené un copain à la maison, et il vous a Řƛǘ ƴƻƴ ŎΩŜǎǘ Ƴƻƛ ƭΩƘƻƳƳŜ ŘŜ ƭŀ 

maison Κ ƻǳƛ ŎΩŜǎǘ ǾǊŀƛ Ƴŀƛǎ ƛƭ ŀǾŀƛǘ Ǌŀƛǎƻƴ ƭŁ ŘŜǎǎǳǎΦ 

Lƭ ƴŜ Ǿƻǳƭŀƛǘ Ǉŀǎ ŘΩƘƻƳƳŜ ŞǘǊŀƴƎŜǊ Ł ƭŀ ƳŀƛǎƻƴΦ  

Abdelkader était violent Κ ƛƭ ƴŜ ƭΩŞǘŀƛǘ ǇŀǎΦ [ŀ ǇƻƭƛŎŜ Ǿƻǳǎ ƳƻƴǘǊŜ ǳƴ ŎƻǳǘŜŀǳ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ après 

ƭŜǎ ŎƻǳǇǎ ŘŜ ŎƻǳǘŜŀǳ Κ ƧŜ ƴŜ ƳŜ ǎƻǳǾƛŜƴǎ Ǉŀǎ ŘŜ œŀΦ WŜ ƴΩŀƛ ǊƛŜƴ Ǿǳ ŘŜ ǘƻǳǘ œŀΣ ƧŜ ǎǳƛǎ ŞǘƻƴƴŞΦ  

Quand Abdelghani a été frappé, Abdelkader était chez moi.  

Changement religieux Κ ŎΩŜǎǘ normal il a passé quatre mois en détention. En sortant il fumait et 

buvait. Changement de son engagement religieux Κ ƛƭ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ŎƻƳƳŜ œŀ ƛƭ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ǳƴ 

ƭŀƴƎŀƎŜ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄΦ ! ŎƻƳǇǘŜǊ ŘŜ нллс ŎΩŜǎǘ Ƴƻƛ ǉǳƛ ƭǳƛ ŀƛ ŀǇǇǊƛǎ Ł ŦŀƛǊŜ ƭŀ ǇǊƛŝǊŜΦ Donc vous êtes 

Ł ƭΩƻǊƛƎƛƴŜ ŘŜ ǎƻƴ ŜƴƎŀƎŜƳŜƴǘ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄ Κ  bƻƴ ŎΩŜǎǘ Ƴƻƛ ǉǳƛ ƭǳƛ ŀǳ ŀǇǇǊƛǎ ƴƻǊƳŀƭΦ 

Et Souad serait la première à être intéressée par un engagement religieux ? oui elle a été un 

peu trop sur la religion mais après elle a lâché. !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŀ ǎǳōƛ ƭΩƛƴŦƭǳŜnce de Souad ? non. 

/ΩŜǎǘ Ƴƻƛ ǉǳƛ ƭǳƛ ŀƛ ŜƳƳŜƴŞ ǳƴ ǇǊƻŦŜǎǎŜǳǊ ǇƻǳǊ ŀǇǇǊŜƴŘǊŜ Ł {ƻǳŀŘ ƭŀ ƭŀƴƎǳŜ ŀǊŀōŜ Ł ŘƻƳƛŎƛƭŜΦ 

/ΩŜǎǘ Ƴƻƛ ǉǳƛ ƭǳƛ ŀƛ ŀǇǇǊƛǎ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ Ŝǘ ƭŀ ǇǊƛŝǊŜΦ 

Lƭ ǎΩŜǎǘ ƳŀǊƛŞ ǊŜƭƛƎƛŜǳǎŜƳŜƴǘ ŀǾŜŎ ¸ŀƳƛƴŀ a9{.!I Ŝƴ нллсΣ Ǿƻǳǎ ŞǘƛŜȊ ŘΩŀŎŎƻǊŘ ŀǾŜŎ ŎŜ 

mariage ? Oui. Et la famille MESBAH Κ bƻƴ ƧǳǎǘŜ ǎŀ ƳŝǊŜΦ 9ƭƭŜ ƭΩŀǾŀƛǘ ŘŞƧŁ Ǿǳ ōƻƛǊŜ Ŝǘ ŦǳƳŜǊ Řŀƴǎ 

le quartier. Après elle a accepté.  

A cette époque il part en Egypte Κ WΩŀƛ ŘŞƧŁ Ǿƻǳƭǳ ǾƻȅŀƎŜǊ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜ ŀǾŜŎ ŜƭƭŜ Ƴŀƛǎ Ƴŀ ƳŝǊŜ 

Şǘŀƛǘ ƳŀƭŀŘŜ ŀƭƻǊǎ ƧΩŀƛ ŎƘŀƴƎŞ ŘΩavis je suis allée en Algérie et lui en Egypte. Il y est allé 2 fois.  

/ΩŜǎǘ Ƴƻƛ ǉǳƛ ƭǳƛ ŀƛ Řƛǘ ǇŀǊ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜ ǇŀǎǎŜǊ ŘŜǎ ǾŀŎŀƴŎŜǎΦ [ŀ ŘŜǳȄƛŝƳŜ Ŧƻƛǎ ƛƭ ȅ Ŝǎǘ ŀƭƭŞ ŀǾŜŎ 

Yamina. Sa mère ne voulait pas y aller et lui a gardé ses papiers alors je les ai faits avec elle et 

ƧΩŀƛ Řƛǘ Ł YŀŘŜǊ ǇǊŜƴŘ ƭŁ Ŝǘ ǇŀǊǘŜȊ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜΦ [ŀ оème fois il y est allé seul.  

tƻǳǊǉǳƻƛ Ǿƻǳǎ ŎƘƻƛǎƛǎǎŜȊ ƭΩ9ƎȅǇǘŜ Κ ŎΩŜǎǘ ŎƻƳƳŜ œŀΦ [Ŝǎ ŎƻǳǊǎ ŘΩŀǊŀōŜ ƭƛǘǘŞǊŀƛǊŜ Ŝǘ ŎƻǊŀƴƛǉǳŜ ? 

ƻǳƛ ƧŜ ǎǳƛǎ ŀǳ ŎƻǳǊŀƴǘΦ /ΩŜǎǘ Ƴƻƛ ǉǳƛ ƭΩŜƴǾƻƛŜ ǇƻǳǊ ŎŜƭŀΦ 9ƴ 9ƎȅǇǘŜ ŎΩŜǎǘ ƳƛŜǳȄΣ ŎΩŜǎǘ ōƛŜƴ ƭŁ ōŀǎΦ 

Il travaillait à ce moment là comme peintre. Moi même je voulais y aller. 
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Sur ses rencontres là bas Κ ƛƭ ŀ ǇŀǎǎŞ ƭŜ ǘŜƳǇǎ ǉǳΩƛƭ ŀ ǇŀǎǎŞ Ŝǘ ƛƭ Ŝǎǘ ǊŜƴǘǊŞ. Personnes liées à 

Artigat dont Olivier COREL Κ /ΩŜǎǘ ƴƻǎ ǾƻƛǎƛƴǎΦ /ΩŜst un vendeur de moutons. La voisine nous 

accompagnait pour faire nos achats. Sabri ESSID venait chez moi. Jean Michel CLAIN ? Non je 

ne le connais pas.  

En 2008 est-ŎŜ ǉǳΩƛƭ ǇŀǊƭŜ ǎƻǳǾŜƴǘ ŘŜ ǊŜƭƛƎƛƻƴ ? non. Il est vu en train de faire du prosélytisme 

auprès de jeunes en pleine nuit ? ƧŜ ƴŜ ƭΩŀƛ Ǉŀǎ ǾǳΦ Il allait à la mosquée ? dans un temple, puis 

il a arrêté.  

5ŀƴǎ ŎŜǎ ŀƴƴŞŜǎ ƭŁΣ ƻƴ ǎŀƛǘ ǉǳŜ ǾƻǘǊŜ Ŧƛƭǎ Ŝǎǘ ǇŀǊǘƛ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜ Ŝƴ нллф ƧǳǎǉǳΩŁ нлммΣ ǇƻǳǊǉǳƻƛ ? 

ƛƭ ƴΩȅ ŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ Ŝƴ нлммΦ Il rentré en 2011. 3 ou 4 mois. Il parti plus que ça.  

Vous aviez des contacts avec lui ? ŎΩŜǎǘ ¸ŀƳƛƴŀ ǉǳƛ ƳŜ Řƻƴƴŀƛǘ ŘŜǎ ƴƻǳǾŜƭƭŜǎΦ 

Pourquoi ? ƧǳǎǘŜ ŀǇǇǊŜƴŘǊŜ ƭΩŀǊŀōŜΦ  

Il est resté en Egypte, je le sais. Comment le savez-vous Κ ƛƭ ƳΩŀ ǊŀŎƻƴǘŞ Ŝǘ ƳΩŀ Řƛǘ ƴŜ Ǉŀǎ şǘǊŜ 

ǎƻǊǘƛ ŘΩ9ƎȅǇǘe.  

Votre fils Mohamed, changement dans son attitude ? il était malade. Il a été en détention 

pendant 2 ans et il est sorti en priant beaucoup.  

±ƻǳǎ ƭΩŀǾŜȊ Ǿƻǳǎ Ŝƴ ŘŞǘŜƴǘƛƻƴ ? oui. Vous lui transmettiez des livres, ou via Abdelkader ? on ne 

lui a pas appoǊǘŞ ŘŜǎ ƭƛǾǊŜǎ ƭŁ ōŀǎΦ WŜ ƭǳƛ Ŝƴ ŀƛ ŜƴǾƻȅŞ ǇŀǊ ƭΩƛƴǘŜǊƳŞŘƛŀƛǊŜ ŘΩǳƴ LƳŀƳΦ  

vǳŀƴŘ ƛƭ Ŝǎǘ ǎƻǊǘƛ ŘŜ ƭŀ ǇǊƛǎƻƴΣ ƛƭ Ŝǎǘ ǎƻǊǘƛ ǇƭŜƛƴΦ Lƭ Şǘŀƛǘ ŘŞƧŁ Řŀƴǎ ƭΩŜȄǘǊşƳŜ ŘŜ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴΦ Lƭ ƴŜ 

ratait pas une prière. Il lisait le Coran et cherchait. Il portait des habits religieux.  

Bonne évolution selon vous ? oui quand il a commencé la prière. Les jeunes quand ils 

ŎƻƳƳŜƴŎŜƴǘ Ł ǎΩƛƴǘŞǊŜǎǎŜǊ Ł ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ ƛƭǎ ŦƛƴƛǎǎŜƴǘ ǇŀǊ ǇǊŜƴŘǊŜ Řǳ ǊŜŎǳƭΦ 

Novembre 2009 Afghanistan ? je ne suis au courant que de son voyage au Pakistan. Au début il 

a été en Syrie mais je ne sais pas pour les autres pays. 

Entre 2009, 2010, Abdelkader est au Caire. Lƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜ aƻƘŀƳŜŘΦ " ŎŜ ƳƻƳŜƴǘ ƭŁ 

ils ne se parlaient pas. 

Entre avril et mai 2010 Κ ƛƭ ŀ ŞǘŞ Ŝƴ !ƭƎŞǊƛŜΦ Lƭ ƳΩŀ Řƛǘ ǾƻǳƭƻƛǊ ǎΩȅ ƛnstaller, y vivre et travailler. Il 

ŀ ŞǘŞ ǾƻƛǊ ǎƻƴ ǇŝǊŜ Ŝǘ ƭǳƛ ŀ Řƛǘ ƧŜ ǾŜǳȄ ǊŜǎǘŜǊ ƛŎƛ ŦŀƛǊŜ ǳƴ ŎƻƳƳŜǊŎŜΦ {ƻƴ ǇŝǊŜ ƴΩŀ Ǉŀǎ Ǿƻǳƭǳ ƭǳƛ 

ŘƻƴƴŜǊ ƭŀ ƳŀƛǎƻƴΣ ŎΩŞǘŀƛǘ ǇƻǳǊ ǎŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎ ŘΩǳƴŜ ŀǳǘǊŜ ŞǇƻǳǎŜΦ aƻƘŀƳŜŘ Ŝǎǘ ŘƻƴŎ ǊŜƴǘǊŞ 

fâché. Il cherchait des combattants Κ ƛƭ ƴŜ ƳΩŀ Ǉŀǎ ǇŀǊƭŞ ŘŜ œŀΦ 

Relations téléphoniques avec Abdelkader ? non. 

±ƻǘǊŜ Ŧƛƭǎ Ŝǎǘ ǇŀǊǘƛ Ŝƴ ƧǳƛƭƭŜǘ нлмл Ł 5ŀƳŀǎ Ŝƴ {ȅǊƛŜΣ Ł ƭΩǳƴƛǾŜǊǎƛǘŞ ŘŜ Abou NourΦ WΩŞǘŀƛǎ Ŝƴ !ƭƎŞǊƛŜ 

Ł ŎŜ ƳƻƳŜƴǘ ƭŁΦ Lƭ ƳΩŀ ŎƻƴǘŀŎǘŞ ǇƻǳǊ ƳŜ ŘŜƳŀƴŘŜǊ ŘŜ ǊŜƴǘǊŜǊΦ WΩŀƛ ǇŀǎǎŞ ǳƴŜ ƴǳƛǘ Ŝǘ ƛƭ ƳΩŀ Řƛǘ 

ŀǳ ǊŜǾƻƛǊ ƳŀƳŀƴΣ ƛƭ ƳΩŀ Řƛǘ ǇŀǊǘƛǊ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀƴΦ WŜ ƴŜ ǎǳƛǎ Ǉŀǎ ŀǳ ŎƻǳǊŀƴǘ ǇƻǳǊ нлмлΦ  

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ǿƻǳǎ ǘŞƭŞǇƘƻƴŀƛǘ ƭƻǊǎǉǳΩŜƴ ǎŜǇǘŜƳōǊŜ ƻǳ Ƨǳƛllet 2010 Κ ƛƭ Şǘŀƛǘ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ 

sorti du territoire. 
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VƻǘǊŜ Ŧƛƭǎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ǿƻǳǎ ƛƴŦƻǊƳŞ ŘŜ ƭΩŀǊǊƛǾŞŜ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜ Κ aƻƘŀƳŜŘ ƳΩŀ 

ŎƻƴǘŀŎǘŞŜΣ ƛƭ ƳΩŀ Řƛǘ ζ ƧŜ ǎǳƛǎ ŎƘŜȊ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ŝǘ ƛƭ ƳΩŀ ŞƴŜǊǾŞ ƛƭ ƴŜ ƳΩŀ Ǉŀǎ ƭŀƛǎǎŞ ŀƭƭŜǊ ŎƘŜȊ ƭǳƛ 

ƧΩŀƛ ƭƻǳŞ seul ». Je ne suis pas au courant des autres pays.  

Septembre 2010 Mohamed MERAH va occuper un appartementΦ /ΩŜǎǘ Ƴƻƛ ǉǳƛ Ŝǎǘ ŦƛƴŀƴŎŞ Ŝǘ 

Ŧŀƛǘ ƭŜǎ ǘǊŀǾŀǳȄ ƛƭ ƴΩŀǾŀƛǘ ƳşƳŜ Ǉŀǎ ŘΩƻǳǾǊƛŜǊǎ ŎΩŜǎǘ Ƴƻƛ Ŝǘ ǳƴ ŀƳƛ ǉǳƛ ƭŜǎ ŀǾƻƴǎ ŦŀƛǘǎΦ  

Le 23 février 2011 au retour du Caire, les deux frères se voient ? ils ne se parlaient pas. Au début 

ils ne se parlaient pas, et Mohamed a demandé si Abdelkader venait à la maison et a demandé 

pourquoi il ne venait pas. Ils se sont revus régulièrement ? non chacun travaille.  

Lƭǎ ǎΩŜƴtendaient bien à cette époque, sujets communs Κ ŀǳŎǳƴ ǎǳƧŜǘ ŎƻƳƳǳƴ ŎΩŞǘŀƛǘ ŎƻƳƳŜ 

des frères, rien de spécial.  

Sur les vidéos de décapitation montrées par Mohamed sur son ordinateur Κ ƧΩŀƛ ŜƴǘŜƴŘǳ ǇŀǊƭŜǊ 

de ça après son décès. Vous avez un petit appartement. Oui, F1. Avez vous vu à un moment 

Mohamed regardant et montrant des vidéos Κ ƴƻƴ Ǉŀǎ ŎƘŜȊ ƳƻƛΣ ŎƘŜȊ ƭǳƛΦ WΩŀƭƭŀƛǎ ŎƘŜȊ ƭǳƛΦ aƻƛ 

ƧŜ ƴΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ Ǿǳ œŀ Ŝǘ ǎƛ ƧŜ ƭΩŀǾŀƛǎ Ǿǳ ƧŜ ƴΩŀŎŎŜǇǘŜǊŀƛǎ ǇŀǎΦ  

Lorsque votre fils est mort une centaine de personnes sont veƴǳǎ ŎΩŞǘŀƛǘ ǉǳƛ Κ ƛƭ ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ 

beaucoup de monde. tŜǊǎƻƴƴŜ ƴŜ Ǿƻǳǎ ŀ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ǳƴ ŎƻƳǇƻǊǘŜƳŜƴǘ ŞǘǊŀƴƎŜ ? une dame 

ŘŜǎ LȊŀǊŘǎ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳŜ Ƴƻƴ Ŧƛƭǎ ŀǾŀƛǘ ƳƻƴǘǊŞ ŘŜǎ ǾƛŘŞƻǎ ŘŜ ƎǳŜǊǊŜΣ Ǉŀǎ ŘŜ ŘŞŎŀǇƛǘŀǘƛƻƴΣ Ł ǎƻƴ 

ŜƴŦŀƴǘΦ WΩŀƛ ŘŜƳŀƴŘŞ Ł aƻƘŀƳŜŘΣ ƛƭ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭǳƛ ǉǳƛ ƭǳƛ ŀǾŀƛǘ ŘŜƳŀƴŘŞ ŘŜ ƭŜǎ ǾƻƛǊΦ  

Sur les événements du 11 septembre, il aurait crié Ben Laden ? ils faisaient ça entre eux, on ne 

parlait pas de ça. Moi je ne sais pas.  

EN 2011 il y a des relations entre les frères mais vous ne savŜȊ Ǉŀǎ ŎŜ ǉǳΩƛƭǎ ǎŜ ŘƛǎŜƴǘ Ǉǳƛǎ ŀǊǊƛǾŜ 

ǾƻǘǊŜ ƳŀǊƛŀƎŜ ŀǾŜŎ aΦ 9{{L5Φ vǳƛ Ŝƴ ŀ ƭΩƛŘŞŜ ? Mohamed mon fils. Il a parlé avec Sabri ESSID. 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƴŜ ǇŀǊƭŀƛǘ Ǉŀǎ ŀǾŜŎ aƻƘŀƳŜŘ Ł ŎŜ ƳƻƳŜƴǘ ƭŁ ƛƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǾŜƴǳ ŎƘŜȊ ƳƻƛΦ  

Lƭ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ŎƻƴǘŜƴǘ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ ŦŀǎǎŜ cela. 5ƻƴŎ ŎΩŜǎǘ ƭŜ ƳŀǊƛŀƎŜ ǉǳƛ Ŝǎǘ Ł ƭΩƻǊƛƎƛƴŜ ŘŜ ƭŀ 

coupure ? oui. Pourquoi il ne voulait plus vous voir Κ ƛƭ ƳΩŀ Řƛǘ ǇƻǳǊǉǳƻƛ ǘǳ ƴŜ ƳΩŞŎƻǳǘŜǎ Ǉŀǎ ? 

« Ne fais pas ça, ne te marie pas. Tu fais ce que tu veux, tu es libre ηΦ Lƭ ƳΩŀ Řƛǘ ζ débrouille toi ». 

Chacun voulait gérer. 

CoƳƳŜƴǘ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ǎǳ ǉǳΩƛƭ ŀƭƭŀƛǘ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀƴ ? je lui ai demandé pourquoi je pleurais et il est 

parti. Pourquoi vous ne vouliez pas Κ ŎΩŜǎǘ ǳƴ Ǉŀȅǎ ŘŜ ƎǳŜǊǊŜΦ ±ƻǳǎ ƴΩŀǾŜȊ Ǉŀǎ ǇŜƴǎŞ ŀǳ ŘƧƛƘŀŘ ? 

ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ǇŜƴǎŞ Ł œŀΦ 

On a vu ce matin votre amie qui a eu la même situation avec son fils et en a informé la police. 

tƻǳǊǉǳƻƛ ƴŜ ƭΩŀǾŜȊ Ǿƻǳǎ Ǉŀǎ Ŧŀƛǘ Κ Ƴƻƛ ƧŜ ƴΩŀƛ ǊƛŜƴ ŦŀƛǘΦ WΩŀǾŀƛǎ ǇŜǳǊ ǇƻǳǊ ƭǳƛ Ƴŀƛǎ ŎΩŜǎǘ ǘƻǳǘΦ Quel 

but ? ƛƭ ƴŜ ƳΩŀ ǊƛŜƴ ŘƛǘΦ tŀǎ ŘΩŀǳǘǊŜǎ Ǌŀƛǎƻƴǎ ŘŜ ŎŜ ǾƻȅŀƎŜ ? il ne me dit rien. 

hƴ Ǿƻƛǘ ǉǳΩƛƭ ǾŜǳǘ ǎŜ ƳŀǊƛŜǊ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀƴΦ aƻƛ ƧΩŀƛ ŀǇǇŜƭŞ Ƴŀ ǾƻƛǎƛƴŜ ǇŀƪƛǎǘŀƴŀƛǎŜΦ 9ƭƭŜ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳŜ 

ŎΩŜǎǘ ǳƴ ƭƛŜǳ ŘŀƴƎŜǊŜǳȄΦ 9ƭƭŜ ƭǳƛ ŀ Řƛǘ ŘΩŀƭƭŜǊ ŎƘŜȊ ŜƭƭŜ Ŝǘ ŘΩȅ ǊŜǎǘŜǊΣ ƧΩŀƛ ŘŜǎ ŦƛƭƭŜǎ ƭŁ ōŀǎΣ ǎƛ ǘǳ ǾŜǳȄ 

ǘŜ ƳŀǊƛŜǊΦ vǳŀƴŘ ƧŜ ƭΩŀƛ Ŝǳ ŀǳ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ je lui ai dit de rentrer car la police le cherchait. Je savais 

ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀƴΦ ±ƻǳǎ ǎŀǾƛŜȊ ƻǴ ŜȄŀŎǘŜƳŜƴǘ Κ ŎΩŜǎǘ ŘƛŦŦƛŎƛƭŜ ŘŜ ǊŜǘŜƴƛǊΦ /ƻƴǘŀŎǘǎ ƘƻǊǎ 

téléphones Κ Ł ǳƴ ƳƻƳŜƴǘ ƧŜ ƴΩŀǾŀƛǎ Ǉƭǳǎ ŘŜ ƴƻǳǾŜƭƭŜǎ ŘŜ ƭǳƛ ƧΩŀǾŀƛǎ ǇŜǳǊΣ ƧΩŜƴǾƻȅŀƛǎ ŘŜǎ Ƴŀƛƭǎ 
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par Souad. Abdelkader MERAH était au courant ? non, il ne savait pas. Je suis au courant que 

Ƴƻƴ Ŧƛƭǎ ƴŜ ǎŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ Şǘŀƛǘ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀƴΦ Lƭ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ƴΩƛƴŦƻǊƳŜǊŀƛǘ ǇŜǊǎƻƴƴŜΦ 

{ƻǳŀŘ ŎΩŜǎǘ Ƴƻƛ ǉǳƛ ƭǳƛ ŀƛ Řƛǘ ǇŀǊŎŜ ǉǳŜ ƧŜ ƳΩƛƴǉǳƛŞǘŀƛǎΦ WΩŞǘŀƛǎ ƭŀ seule à savoir. Après le mari de 

{ƻǳŀŘ ƭΩŀ ǎǳΦ hƴ ƴŜ ƭΩŀ Ǉŀǎ Řƛǘ Ł !ōŘŜƭƪŀŘŜǊΦ WŜ ǎǳƛǎ ǎǳǊŜΣ ƛƭ ƴŜ ǇŀǊƭŜ Ǉŀǎ ŀǾŜŎ {ƻǳŀŘ ƴƛ ŀǾŜŎ ǎƻƴ 

mari.  

5ŀƴǎ ŎŜǊǘŀƛƴǎ Ƴŀƛƭǎ ƻƴ Ǿƻƛǘ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ şǘŜǎ Ł ŎƾǘŞ ƭƻǊǎǉǳΩŜƭƭŜ ŞŎǊƛǘΦ tƻǳǊǘŀƴǘ ŜƭƭŜ ƴŜ Ǿƻǳǎ Řƛǘ Ǉŀǎ 

ǉǳΩƛƭ Ǿƻǳƭŀƛǘ ŀōǎƻƭument avoir Kader ? je vous jure que je ne suis pas au courant.  

¦ƴ Ƴŀƛƭ Řǳ ƳŀǊƛ ŘŜ {ƻǳŀŘ Řƛǘ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŜǎǎŀȅŜ ŘΩŜƴǾƻȅŜǊ ŘŜǎ ƳŜǎǎŀƎŜǎ Ƴŀƛǎ ŦŀǳǘŜ 

ŘΩƛƴǘŜǊƴŜǘΣ œŀ ƴŜ ǇŀǎǎŜ Ǉŀǎ. Je ne suis pas au courant.  

Des gens qui sont au courant du Pakistan il y a vous, votre fille, son époux et votre ex mari ? je 

ne communique pas avec mon ex. je ne suis pas au courant.  

" ƭΩƘƾǇƛǘŀƭΣ ƛƭ ŀ ŞǘŞ ǘǊŀƛǘŞ ǇƻǳǊ ǳƴŜ ƘŞǇŀǘƛǘŜ !Φ Lƭ ƭΩŀ Ŝǳ ƻǴ ? au Pakistan. Qui le sait Κ Ƴƻƛ ƧŜ ƴΩŞǘŀƛǎ 

Ǉŀǎ ǇǊŞǎŜƴǘŜ ƧŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀ ǊŀŎƻƴǘŞΦ Lƭ ŀǾŀƛǘ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ Ŝƴ !ƭƎŞǊƛŜ Ƴŀƛǎ Ƴƻƛ ƧΩŀǾŀƛǎ 

dit non au Pakistan. Vous avez informé Abdelkader Κ ƧΩŀƛ ŀǇǇŜƭŞ ¸ŀƳƛƴŀ Ŝǘ ƧŜ ƭǳƛ ŀƛ ŘŜƳŀƴŘŞ 

ǇƻǳǊǉǳƻƛ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŀƭƭŞ ƭŜ ǾƻƛǊ Κ ƛƭ ƴΩȅ Ŝǎǘ Ǉŀǎ ŀƭƭŞΦ  

Abdelkader MERAH a discuté du mariage de Mohamed avec vous ? non. La brouille a donc duré 

longtemps Κ ŎΩŞǘŀƛǘ ǘƻǳǘ ƭŜ ǘŜƳǇǎ ŎƻƳƳŜ œŀΦ 

Quand revoyez vous Abdelkader ? je le voyais à la maison, il vient me voir. Il vient voir sa mère.  

Ça vous faisait de la peine de ne pas voir votre fils ? bieƴ ǎǶǊŜ ƧΩŀƛ ƳşƳŜ ŀŎŎǳǎŞ ¸ŀƳƛƴŀ ǇƻǳǊ 

ŎŜƭŀΦ aŀ ǊŜƭŀǘƛƻƴ ŀǾŜŎ ŜƭƭŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ōƛŜƴ Ł ŎŀǳǎŜ ŘŜǎ ŎƛǊŎƻƴǎǘŀƴŎŜǎ Řǳ ƳŀǊƛŀƎŜ Ŝǘ ŘŜ ǎŀ ƳŝǊŜΦ  

5ŀƴǎ ǉǳŜƭƭŜǎ ŎƛǊŎƻƴǎǘŀƴŎŜǎ Ǿƻǳǎ ƭΩŀǾŜȊ ǊŜǾǳ Κ Ŝƴ Ŧƛƴ ŘŜ ƧƻǳǊƴŞŜΦ WΩŞǘŀƛǎ ŎƘŜȊ ƳƻƛΦ Vous étiez à 

MontpellierΦ hǳƛ ƧΩȅ ŀƭƭŀƛs. Vous avez parlé du 4 mars Κ ƛƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǾŜƴǳ aƻƘŀƳŜŘ ƭŜ ƭŜƴŘŜƳŀƛƴΦ 

/Ŝ ƧƻǳǊ ƭŁΣ ƧΩŀǾŀƛǎ ŘŞƧŁ ŎƻƳƳǳƴƛǉǳŞ ŀǾŜŎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ŦƻƛǎΦ Lƭ Şǘŀƛǘ ŘŞƧŁ ǾŜƴǳ ŀǳǇŀǊŀǾŀƴǘ 

ƛƭ ȅ ŀ Ŝǳ ǳƴŜ ŜǊǊŜǳǊ ǎǳǊ ƭŜ Ŧŀƛǘ ǉǳΩƻƴ ƴŜ ǎŜǊŀƛǘ Ǉŀǎ Ǿǳ ǇŜƴŘŀƴǘ у ƳƻƛǎΦ  

Le 4 mars, vouǎ ŞǘƛŜȊ ŎƘŜȊ ǾƻǘǊŜ ŀƳƛŜ Ł aƻƴǘǇŜƭƭƛŜǊ YŀǊƛƳŀΦ ±ƻǳǎ ƭΩŀǇǇŜƭŜȊ ǉǳŀƴŘ Ǿƻǳǎ ǊŜƴǘǊŜȊΦ 

Pourquoi arrêtez vous votre conversation avec elle Κ ƧŜ ƭΩŀƛ ŀǇǇŜƭŞŜ ǇƻǳǊ ƭǳƛ ŘƛǊŜ ǉǳŜ ƧŜ ǎǳƛǎ 

rentrée chez moi. Je ne me rappelle pas de tous les détails. ! нмIлт Ǿƻǳǎ ƭΩŀǇǇŜlez durant 

1H22. WŜ ƴŜ ƭΩŀƛ Ǉŀǎ ǊŀǇǇŜƭŞŜ ƧŜ ǇŀǊƭŀƛǎ Ł {ƻǳŀŘΦ bƻƴ ŎΩŞǘŀƛǘ ŘƛǊƛƎŞ ǾŜǊǎ YŀǊƛƳŀ. On discute 

souvent comme ça. 9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ Ŝǎǘ ǾŜƴǳ ŜƴǘǊŜ ǘŜƳǇǎ. Non non. 

Or on sait que Yamina attendait Abdelkader en bas de chez vous. Abdelkader venait vous voir.  

! ннIрс Ǿƻǳǎ ŀǇǇŜƭŜȊ {ƻǳŀŘ ǇŜƴŘŀƴǘ рн ǎŜŎƻƴŘŜǎΦ vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŘƛǘŜs Κ ƻƴ ŀ ǇŀǊƭŞ ŎΩŜǎǘ 

ǘƻǳǘΦ WŜ ƴŜ Ǿŀƛǎ Ǉŀǎ Ǿƻǳǎ ŘƛǊŜ ŎŜ ǉǳŜ ƧΩŀƛ Řƛǘ Ł ŎŜ ƳƻƳŜƴǘΦ  

! ноIлу Ŝǘ ноIмм ƛƭ ȅ ŀ ǳƴŜ Ŏƻƴǎǳƭǘŀǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘǊŜ CǊŜŜōƻȄ ƴŞŎŜǎǎŀƛǊŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŀǇǇŀǊǘŜƳŜƴǘΣ 

ǎǳǊ ƭΩŀƴƴƻƴŎŜ Řǳ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜ L.b ½L!¢9bΦ vǳƛ Şǘŀƛǘ ŘŜǊǊƛŝǊŜ Κ ƛƭ ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ ǇŜǊǎƻƴƴŜΣ ƧΩŞǘŀƛǎ ǎŜǳƭŜΦ  

aƻƘŀƳŜŘ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǾŜƴǳΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǾŜƴǳΦ 

aƻƴ Ŧƛƭǎ ƳΩŀ ǊŜƴŘǳ ǾƛǎƛǘŜ Ł мфIол ǉǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀ ŘŜ ǎǇŞŎƛŀƭ ŘŜŘŀƴǎ Κ Ƴŀ ǾƻƛǎƛƴŜ ƳΩŀ ǊŀƳŜƴŞ 

le café, mon fils Abdelkader était là. 
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±ƻǳǎ ŀǾƛŜȊ Řƛǘ ƴŜ Ǉŀǎ ǎŀǾƻƛǊ ǎΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ Řǳ ƳƻƴŘŜ ŎƘŜȊ Ǿƻǳǎ Ŝǘ ŀǾƻƛǊ ƳƻƴǘǊŞ ǾƻǘǊŜ ŎƻŘŜ ŘŜ 

connexion à beaucoup de monde. Mohamed ne dinait pas chez vous ce soir làΦ WΩŀƛ ǇŀǊƭŞΣ ƧΩŀǾŀƛǎ 

dit la vérité depuis le début. Or en 2012 Ǿƻǳǎ ƴŜ ŘƛǘŜǎ Ǉŀǎ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ŝǎǘ ǾŜƴǳ Ł мфIолΦ 

±ƻǳǎ ƴΩŜƴ ǇŀǊƭŜȊ ǉǳΩŜƴ нлмп.  

Le 4 mars 2012 vous avez entendu lors de votre GAV et à cette occasion on vous a parlé de 

ƭΩƛƳǇƻǊǘŀƴŎŜ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ŘŀǘŜ ŎŀǊ ŎΩŜǎǘ ŎŜƭƭŜ ŘŜǎ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴǎ ŀǾŜŎ ƭΩŀƴƴƻƴŎŜΦ hƴ ƳΩŀ ŘŜƳŀndé qui 

Şǘŀƛǘ ƭŁ ōŀǎ Ŝǘ ǎΩŜǎǘ ŎƻƴƴŜŎǘŞ Ŝǘ ƧΩŀƛ Řƛǘ ǇŜǊǎƻƴƴŜΦ Or celui qui a contacté cette annonce a utilisé 

le mot militaire. /Ŝ ǉǳƛ ŀ ŞǘŞ Řƛǘ ǇŀǊ ƭŜǎ ǘŜŎƘƴƛŎƛŜƴǎ ŎΩŜǎǘ ŦŀǳȄΣ ƧΩŞǘŀƛǎ ǎŜǳƭŜΦ aƻƘŀƳŜŘ ŀǾŀƛǘ Ƴƻƴ 

code.   

WŜ ƭΩŀƛ ŘƛǘΣ Ƴŀ ǾƻƛǎƛƴŜ ŀ ŀǇǇƻǊǘŞ ƭŜ ŎŀŦŞ Ŝǘ Ƴƻƴ Ŧƛƭǎ Şǘŀƛǘ ǇǊŞǎŜƴǘΦ 9ƴǎǳƛǘŜ ƛƭ Ŝǎǘ ǊŜǇŀǊǘƛ Ŝǘ ƴΩŜǎǘ 

Ǉŀǎ ǊŜǾŜƴǳΦ WŜ Ǿƻǳǎ ƧǳǊŜ ǉǳŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ŘΩŀǳǘǊŜ ƴΩŜǎǘ ǾŜƴǳΦ aƻƘŀƳŜŘ ŀǾŀƛǘ Ƴƻƴ ŎƻŘŜΣ ƧΩŀƛ ǳƴ 

ŘƻǳǘŜ ǉǳΩƛƭ ƭΩŀƛǘ ǳǘƛƭƛǎŞ ŎƘŜȊ ƭǳƛΦ tŜǊǎƻƴƴŜ ƴΩŜǎǘ ǾŜƴǳΦ /Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Ƴƻƛ ƴƻƴ Ǉƭǳǎ ǉǳƛ ƳŜ ǎǳƛǎ 

connectéeΦ WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŘΩƻǊŘƛƴŀǘŜǳǊΣ aƻƘŀƳŜŘ Ŝƴ ŀ ǳƴ ŎƘŜȊ ƭǳƛΦ 4ŀ Ǿŀ ŦŀƛǊŜ с ŀƴǎ ƧŜ ǇŜǳȄ Ǉŀǎ 

retenir tout. Il a tout fait de chez lui.  

Que pensez vous des actes commis par votre fils Mohamed ? ce qui a été fait lui était très dur, 

ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ōƛŜƴΣ ǎƛ ƧΩŀǾŀƛǎ ǎǳ ŀǳǇŀǊŀǾŀƴǘ ƧΩŀǳǊŀƛǎ ǘƻǳǘ Ŧŀƛǘ ǇƻǳǊ ƭΩŜƳǇşŎƘŜǊΦ {Ωƛƭ Şǘŀƛǘ ŜƴŎƻǊŜ Ŝƴ 

ǾƛŜΣ ƛƭ ŀǳǊŀƛǘ ǇŀȅŞ ǇƻǳǊ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀ ŦŀƛǘΦ 

Votre fils Abdelghani a dit que dans votre famille des réflexions antisémites étaient exprimées. 

Tous les saints sont des Juifs. Il ment. Il y a eǳ ŘŜǎ ǇǊƻǇƻǎ ŎƻƴǘǊŜ ƭΩŞǘŀǘ ŦǊŀƴœŀƛǎΣ ƭŜǎ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎ ? 

ƴƻƴ ƛƭ ƴΩȅ ŀ ǊƛŜƴ ŜǳΦ Famille tolérante Κ ƻƴ ƴΩŀ ǊƛŜƴ Ł ǾƻƛǊ ŀǾŜŎ ƴƛ les Français, les Arabes, les 

JǳƛŦǎΣ ƻƴ ƴΩŀ ǊƛŜƴ ŎƻƴǘǊŜ ƭŜǎ ƎŜƴǎΦ WΩŀƛ ŞŘǳǉǳŞ Ŝǘ ŞƭŜǾŞ ƳŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎ ƛŎƛΣ ƧŜ ƴΩŀƛ ŀǳŎǳƴŜ ƘŀƛƴŜΦ 

Comment expliquer que votre fils commet ces actes de manière déterminée ?  Il a perdu la tête 

ǇƻǳǊ Ƴƻƛ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ŦƻǳΣ Ƴƻƛ ƳşƳŜ ƧΩŀǳǊŀƛ Ŝǳ ǇŜǳǊ ŘŜ ƭǳƛΦ 5ŜǇǳƛǎ ǘƻǳǘ ǇŜǘƛǘ ƛƭ Řƛǎŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ 

deux personnes dans la tête. hǊ œŀ ƴΩŀǇǇŀǊŀƞǘ Ǉŀǎ Řŀƴǎ ƭŜ ŘƻǎǎƛŜǊ.  

Des conversations que vous avez eu au parloir avec votre fils Abdelkader, « je pense à toi, 

aƻƘŀƳŜŘ Ŝǎǘ ǇŀǊǘƛ ǇƻǳǊ ƭŀ ōƻƴƴŜ ŎŀǳǎŜΣ Χ aƻƘŀƳŜŘ ƴΩŀ Ǉŀǎ ǇŜƴǎŞ Ł ǘƻƛ Χ ƛƭ ǘΩŀƛƳŜ ōŜŀǳŎƻǳǇΣ 

Χƻƴ ǇŜƴǎŜ Ł ǘƻƛ ŀǳǎǎƛ ». Que vouliez-vous dire par la bonne cause ? comment ça la bonne 

cause ? quelle bonne cause Κ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Řƛǘ œŀΦ  

18 septembre 2012, discussions entre vous et Abdelkader : vous discutez de livres que vous 

aviez achetés « ƴŜ ǘΩƛƴǉǳƛŝǘŜ Ǉŀǎ ǇŀǊ !ƭƭŀƘΣ ƭŜ ŎŀŘŜŀǳ ǉǳŜ ƳΩŀ Ŧŀƛǘ aƻƘŀƳŜŘΣ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ƴŜ ƳŜ 

ƭΩŀ Ŧŀƛǘ ». !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƴŜ ƳŜ ƭΩŀ Ǉŀǎ ŘƛǘΦ Lƭ ƳŜ Řƛǎŀƛǘ şǘǊŜ ŀŎŎǳǎŞ Ł ǘƻǊŘΦ  

 

- Questions des parties civiles 
 
D5779/16 : vous dites « ƧŜ ǇǊƛŜ !ƭƭŀƘ ǇƻǳǊ ǉǳΩƛƭ ǘΩŀƛŘŜ Ł ǎǳǇǇƻǊǘŜǊΦ a9w!I ŎΩŜǎǘ ƭΩƘŞǊƛǘŀƎŜΦ 9ǘ 

comment on dit cadeau en arabe ? vous répondez en arabe. Par AlƭŀƘ ŎΩŜǎǘ ƭŜ ƳŜƛƭƭŜǳǊ ŎŀŘŜŀǳ 

ǉǳŜ ƳΩŀ Ŧŀƛǘ aƻƘŀƳŜŘΦ 9ǘ ŎΩŜǎǘ ǎŞǊƛŜǳȄ ».  
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wŀƳŜƴŜȊ Ƴƻƛ ƭΩŜƴǊŜƎƛǎǘǊŜƳŜƴǘΦ « {ƛ ǘǳ ŀƭƭŀƛǎ ŀǾƻƛǊ ǳƴ ŜƴŦŀƴǘ Ŝǘ ǉǳΩƛƭ ŀƭƭŀƛǘ ŘŜǾŜƴƛǊ ŎƻƳƳŜ ƭǳƛΣ ƧŜ 

ƭΩŀǇǇŜƭƭŜǊŀƛ ŘƛǊŜŎǘ aƻƘŀƳŜŘΦ 9ǘ ǎΩƛƭ ŘŜǾŜƴŀƛǘ ŎƻƳƳŜ ǎƻƴ ƻƴŎƭŜ ? Mohamed. Abdelkader : 

LƴŎƘŀƭƭŀƘΦ vǳŜƭƭŜ ǊŞǳǎǎƛǘŜ ǎΩƛƭ ŘŜǾŜƴŀƛǘ ŎƻƳƳŜ ƭǳƛ ». 

WŜ ƴΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ Řƛǘ ŎŜƭŀΣ ǎŜǳƭŜƳŜƴǘ ǉǳΩƛƭ ŀƛǘ ǳƴ ŜƴŦŀƴǘ Ƴŀƛǎ Ǉŀǎ ŎƻƳƳŜ aƻƘŀƳŜŘΦ /Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ 

ǳƴŜ ŦƛŜǊǘŞ ƛƭ ŀ Ŏƻƴƴǳ ŘŜǎ ƳŜǳǊǘǊŜǎΦ hƴ ŀ ǇŀǊƭŞ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŎƘƻǎŜǎΦ /Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǾǊŀƛΦ hƴ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ 

des fous pour ǇŀǊƭŜǊ ŎƻƳƳŜ œŀΦ !ƳŜƴŜȊ Ƴƻƛ ƭΩŜƴǊŜƎƛǎǘǊŜƳŜƴǘΦ 

[Ŝ п ƳŀǊǎΣ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ Řƛǘ ǘƻǳǘ Ł ƭΩƘŜǳǊŜ ǉǳŜ ǇŜǳǘ şǘǊŜΣ ŎŜƭǳƛ ǉǳƛ ǎΩŜǎǘ ŎƻƴƴŜŎǘŞ ŎƘŜȊ Ǿƻǳǎ ŎŜ ǎƻƛǊ 

ƭŁΣ ŀ Ǉǳ ƭŜ ŦŀƛǊŜ ŘŜ ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊΦ tƻǳǊ ƭŀ ǾŞǊƛǘŞΣ Řŀƴǎ ƭŜ ŘƻǎǎƛŜǊΣ ƛƭ ȅ ŀ Ŝǳ ŘŜǎ ŜȄǇŜǊǘƛǎŜǎ ǇŀǊ ŘŜǎ 

ingénieurs. Ils ont constaté que chez vous il y avait 2 Freebox. Une reliée à la TV et une autre 

ŀǾŜŎ ƭŜ ǿƛŦƛΦ Lƭǎ ƻƴǘ ŎƻƴǎǘŀǘŞ ǉǳŜ ƭΩŀƴƴƻƴŎŜ ŀ ŞǘŞ ŎƻƴǎǳƭǘŞ ƴŜ ǇƻǳǾŀƛǘ Ǉŀǎ ƭΩşǘǊŜ ŘŜ ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊΣ 

ça vient de la Freebox connectée à la TV.  

/ŜǳȄ ǉǳƛ ƻƴǘ Řƛǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǇŀǎǎŞ ǇŀǊ ŎƘŜȊ ƳƻƛΣ Ƴƻƛ ŀǳǎǎƛ ƧΩŀƛ Ƴŀ ǘşǘŜΣ ƧŜ Ŏƻƴƴŀƛǎ ǘƻǳǘ Ŝǘ 

ŎƻƳǇǊŜƴŘǎ ǘƻǳǘΣ ǎƛ œŀ ŀ ŞǘŞ Ŧŀƛǘ ǇŀǊ ŎƘŜȊ Ƴƻƛ ƧŜ ƴŜ ǇŜǳȄ Ǉŀǎ ƭŜ ƴƛŜǊΦ WŜ ƴΩŀƛ ǊƛŜƴ Ł ƎŀƎƴŜǊΦ 

Mohamed a utilisé le wifi dehors chez lui.  

CŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇƻǎǎƛōƭŜ ŘŜ ƭŜ ŦŀƛǊŜ ŘŜ ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ œŀ ǾƛŜƴǘ ŘŜ ŎƘŜȊ ǾƻǳǎΦ aƻƘŀƳŜŘ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ƭŁΦ 

9ƴǎǳƛǘŜ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ Řƛǘ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ƭŁ Ł ŎŜ ƳƻƳŜƴǘΦ Lƭ Ŝǎǘ ǊŜǎǘŞ нл Ƴƛƴ Ŝǘ Ŝǎǘ ǊŜǇŀǊǘƛ 

avant cette heureΦ WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Řƛǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ aƻƘŀƳŜŘΣ ŎΩŜǎǘ ƭǳƛ ŘŜ ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊΦ WŜ ǎŀƛǎ ƳƛŜǳȄ 

que les ingénieurǎΦ Lƭ ƴΩȅ ŀ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ŎƘŜȊ ƳƻƛΦ vǳƛ Ŝǎǘ ǇŀǊǘƛ ǾƻƛǊ ƭŀ ǇŜǊǎƻƴƴŜ Ŝƴ Ƴƻǘƻ Κ ŎΩŜǎǘ 

Mohamed.  

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ Řƛǘ ǉǳŜ ǾƻǘǊŜ ŦŀƳƛƭƭŜ Şǘŀƛǘ ƴƻǊƳŀƭŜΦ aŀƛǎ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Řŀƴǎ ǘƻǳǘŜǎ ƭŜǎ ŦŀƳƛƭƭŜǎ ǉǳΩǳƴ 

ŜƴŦŀƴǘ ŘŜǾƛŜƴǘ ŀŦŦƛƭƛŞ ŘΩ!ƭ vŀŜŘŀ Ŝǘ ǘǳŜ ŘŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ǇŀǊŎŜ ǉǳΩils sont Français, militaires, Juifs. 

±ƻǳǎ ƴŜ ŎǊƻȅŜȊ Ǉŀǎ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀ Ŝǳ ǳƴ ǇǊƻōƭŝƳŜ ǎŞǊƛŜǳȄ Řŀƴǎ ǾƻǘǊŜ ŦŀƳƛƭƭŜ Κ ƛƭ ƴΩȅ ŀ Ǉŀǎ Ŝǳ ŘŜ 

problème, on est pas des animaux. Mon fils il est malade je ne sais pas.  

±ƻǘǊŜ ǇŜǘƛǘ ŦƛƭǎΣ ƘƛŜǊ ƛƭ ƴƻǳǎ ŀ Řƛǘ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŀǾŀƛǘ ŜǎǎŀȅŞ ŘŜ ƭΩŜƴŘƻŎǘǊƛƴŜǊ Ŝǘ ǉǳŜ ǎŀ ƳŝǊŜ ƭΩŀ 

sauvé. Il ment comme son père. Sa mère elle est malade, folle. Abdelghani voulait tuer son père 

ƘŜǳǊŜǳǎŜƳŜƴǘ ǉǳŜ ƧΩŞǘŀƛǎ ƭŁΦ  

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 

Lorsque vous êtes entendu en 2012, quelques heures après la mort de votre fils, à propos de 

ǾƻǘǊŜ ƳŀǊƛŀƎŜ ŀǾŜŎ aƻƘŀƳŜŘ 9{{L5Σ Ǿƻǳǎ ŀǾƛŜȊ Řƛǘ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ǇŜƴǎŀƛǘ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǾƻȅŜȊ ǘǊƻǇ 

ŘΩŀƳƛǎ Ŝǘ ǉǳŜ ƳŀǊƛŞŜ Ǿƻǳǎ ƴŜ ǎƻǊǘƛǊƛŜȊ Ǉƭǳǎ Ŝǘ ǊŜǎǘŜǊƛŜȊ Ł ƭŀ ƳŀƛǎƻƴΦ Lƭ Ǿƻǳǎ ŀ ǇǊŞǎŜƴǘŞŜ 

ǉǳŜƭǉǳΩǳƴΣ ǳƴ ƴƻƳƳŞ aƻƘŀƳŜŘ 9{{L5Σ ǇŝǊŜ ŘΩǳƴ ŀƳƛ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊΦ Lƭ ŀǾŀƛǘ ŀǇǇǊƛǎ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ 

ŘƛǾƻǊŎŞ ŘΩǳƴŜ ŦǊŀƴœŀƛǎŜ ŎƻƴǾŜǊǘƛŜΦ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Ǿƻǳƭŀƛǘ ƛƴǾƛǘŜǊ ǎŀ ŦŜƳƳŜ Ƴŀƛǎ Ǉŀǎ ƭŀ ŦŀƳƛƭƭŜ ŘŜ 

Souad. « WŜ ƭΩŀǾŀƛǎ ŞǇƻǳǎŞ ǎǳƛǘŜ ŀǳȄ ǇǊŜǎǎƛƻƴǎ ŘŜ Ƴƻƴ Ŧƛƭǎ Ŝǘ ŀǇǊŝǎ ǳƴ ōƻƴ ŎƻƴǘŀŎǘ ƧΩŀǾŀƛǎ ŀŎŎŜǇǘŞ 

cette idée ». ±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ŘƻƴƴŞ ǳƴŜ ŀǳǘǊŜ ǾŜǊǎƛƻƴ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛΣ ƻǴ Ŝǎǘ ƭŀ ǾŞǊƛǘŞ ? !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ƴΩŀ 

rien à voir avec son frère, pourquoi on parle de ma vie.  

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ƛƴŘƛǉǳŞ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ǉǳƛ ŎƘƻƛǎƛ ǾƻǘǊŜ ƳŀǊƛ Ŝǘ Ǿƻǳǎ ƭΩƛƳǇƻǎŜΦ /ΩŜǎǘ Ł ƭŀ ǎǳƛǘŜ 

de cela que vous ne vous parlez plus.  

Qui a choisi Mohamed ESSID ? /ΩŜǎǘ Ƴƻƛ ǉǳƛ Ǿƻǳƭŀƛǎ ƳŜ ƳŀǊƛŜǊΦ  
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- Questions de la défense 
 
Elle a menti sur un certain nombre de choses, entre la justice et son fils, elle a choisi son fils. 

Nous savons quel est son engagement religieux.  

{ŀǾŜȊ Ǿƻǳǎ ǉǳΩǳƴ ǇƻƭƛŎƛŜǊ ǉǳƛ ǎŜ ǊŜǾŜƴŘƛǉǳŜ ŘΩŜȄǘǊşƳŜ ŘǊƻƛǘŜ ŀ ŘƻƴƴŞ ǾƻǘǊŜ ŀŘǊŜǎǎŜ Ŝǘ ƭŜǎ 

ǇƘƻǘƻƎǊŀǇƘƛŜǎ ŘŜ ƭΩŀǇǇŀǊǘŜƳŜƴǘ ƻǴ Ǿƻǳǎ ƘŀōƛǘŜȊ ?  

Quand Mohamed est décédé, on a ramassé les photos et ses affaires. Les choses de valeur on 

les a ramenés chez la maman de la femme de Mohamed. Abdelghani est parti avec Anne et a 

demandé le sac. Il a fouillé et a donné toutes les photos aux journalistes.  

 

Yamina MESBAH 

Je voudrais partager ma tristesse avec la famille des victimes on en a parlé et on en parle 

encore. CŜǘǘŜ ŀŦŦŀƛǊŜ ŀ ŘŞǘǊǳƛǘ ŘŜǎ ŦŀƳƛƭƭŜǎ ȅ ŎƻƳǇǊƛǎ ƭŀ ƳƛŜƴƴŜΦ 4ŀ Ŧŀƛǘ р ŀƴǎ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ Ŝƴ ǇǊƛǎƻƴ 

ǇƻǳǊ Ƴƻƛ ƛƭ Ŝǎǘ ƛƴƴƻŎŜƴǘ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŘŜ ōƻƴΣ ƛƭ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ ŞǘŞ ŀƎǊŜǎǎƛŦ ƻǳ ƳŀǳǾŀƛǎ ŀǾŜŎ ƳƻƛΦ 

Il ne peut pas payer pour les faits de son frère.  

Ce mariage religiŜǳȄ Ǿƻǳǎ Ŝƴ şǘŜǎ ƭΩƛƴƛǘƛŀǘƛǾŜ Κ ƻƴ Şǘŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ŘŜǳȄ ǇƻǳǊ ŎŜǘǘŜ 

ŀƭƭƛŀƴŎŜΣ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ǇŜǳ ŎƻƳǇƭƛǉǳŞ ǇƻǳǊ Ƴŀ ŦŀƳƛƭƭŜΦ  

Vous avez vu une évolution Κ ǉǳŀƴŘ ƧŜ ƭΩŀƛ Ŏƻƴƴǳ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ƧŜǳƴŜ ŘŜ ǉǳŀǊǘƛŜǊΦ vǳŀƴŘ ƛƭ ǊŜƴǘǊŞ 

Řŀƴǎ ƭΩƛǎƭŀƳ ƛƭ Şǘŀƛǘ ǳƴ ǇŜǳ Ǉƭǳǎ posé mais sinon pas un grand changement. 

 

Sur la question religieuse, on a trouvé des audios religieuxΦ /Ŝ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀ Řŀƴǎ ƭΩLtƻŘ ƧŜ ƴΩŜƴ ǎŀǾŀƛǎ 

rien.  

Il parle de « religion normale », il aime aller au restaurant, cinéma, marche, vélo, bowling. Il 

travailƭŜ ōŜŀǳŎƻǳǇΦ [ŀ ǇǊƛƻǊƛǘŞ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜ ƭŜǎ ŦŀŎǘǳǊŜǎ ǎƻƛŜƴǘ ǇŀȅŞŜǎ Ŝǘ ƭŜ ŦǊƛƎƻ ǊŜƳǇƭƛΦ {ǳǊ ƭŀ 

ǊŜƭƛƎƛƻƴ ŎΩŜǎǘ ŀǎǎŜȊ ƻǳǾŜǊǘΣ ƻƴ ƴŜ ǇŀǊƭŜ Ǉŀǎ ǉǳŜ ŘŜ œŀΦ  

aŀ ŦŀƳƛƭƭŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ ǇƻǳǊ ƭŜ ƳŀǊƛŀƎŜ Ŝǘ ŎƻƳƳŜ ƛƭǎ ƳŜ ŎƘŜǊŎƘŀƛŜƴǘ ƛƭǎ ƻƴǘ ǇƻǊǘŞ 

plainte pour enlèvemŜƴǘ Ƴŀƛǎ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘΦ Lƭ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǎǘŀōƭŜ ǎǳǊ ƭŜ Ǉƭŀƴ ƳŀǘŞǊƛŜƭ 

ŎΩŜǎǘ ǇƻǳǊ ŎŜƭŀΦ  

/ΩŜǎǘ Ƴƻƴ ƳŀǊƛ ǉǳƛ ǎΩŜǎǘ ƻŎŎǳǇŞ ŘŜ ǇǊŜƴŘǊŜ ǳƴ ǘŞƳƻƛƴΦ Lƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ǳƴ ƛƳŀƳ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴŜ ƭŜ Ŏƻƴƴŀƛǎ 

pas. 

En 2006 il y a eu des voyages en Egypte. Pourquoi il y va ? on est partis en Egypte quand ma 

ŦŀƳƛƭƭŜ ƳŜ ŎƘŜǊŎƘŀƛǘ ŀǇǊŝǎ ƭŀ ŦǳƎǳŜΦ hƴ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǊŜǎǘŞǎ ƭƻƴƎǘŜƳǇǎ ŎŀǊ ƧΩŀƛ ŀǇǇǊƛǎ ǉǳŜ Ƴƻƴ ǇŝǊŜ 

était malade. Je me souviens plus pour le financement. 
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Lui il avait fait un voyage juste avant. Il avait été inscrit dans un insǘƛǘǳǘ ǇƻǳǊ ŘŜǎ ŎƻǳǊǎ ŘΩŀǊŀōŜ 

ƭƛǘǘŞǊŀƛǊŜΦ WŜ ƭΩŀƛ ŀǇǇǊƛǎ ŀǇǊŝǎ Κ ǉǳŀƴŘ ƧΩŞǘŀƛǎ ŀǾŜŎ ƭǳƛ ƧŜ ƴŜ ǎŀǾŀƛǎ ǇŀǎΣ ŎΩŞǘŀƛǘ ŎƻƳǇƭƛǉǳŞ ŀǾŜŎ ƳŜǎ 

ǇŀǊŜƴǘǎ ǇƻǳǊ ǉǳΩƻƴ ǎŜ ǾƻƛǘΦ 

En 2006 vous vivez de quoi Κ Ƴƻƴ ƳŀǊƛ ŀǾŀƛǘ ǳƴ ǇŜǳ ŘΩŀǊƎŜƴǘΣ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ ŎƻƳƳŜƴǘΦ [ŀ 

vie est moins chère là bas.  

Vous connaissiez Sabri ESSID Κ WŜ ƭΩŀƛ Ŏƻƴƴǳ ƭŀ нème Ŧƻƛǎ ǉǳŀƴŘ ƧΩŀƛ ŦǳƎǳŞ ŘŜ ŎƘŜȊ ƳŜǎ ǇŀǊŜƴǘǎΦ Lƭ 

ƴƻǳǎ ŀǾŀƛǘ ŀŎŎƻƳǇŀƎƴŞ ǳƴ ƧƻǳǊΦ WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ǇŀǊƭŞ ŀǾŜŎ ƭǳƛΦ  

Il travaillait en 2007/2008 ? ll a trouvé du travail très facilement et moi je travaillais dans un 

ƳŀƎŀǎƛƴΦ hƴ Ƙŀōƛǘŀƛǘ ŎƘŜȊ ½ƻǳƭƛƪƘŀ !½LwL ǇŜƴŘŀƴǘ о Ƴƻƛǎ Ł ǇŜǳ ǇǊŝǎΦ ½ƻǳƭƛƪƘŀ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǘǊƻǇ 

ǇǊŞǎŜƴǘŜ Ƴŀƛǎ ƧŜ Ǿƻǳƭŀƛǎ ǉǳΩƻƴ ǇǊŜƴƴŜ ǳƴ ŀǇǇŀǊǘŜƳŜƴǘΦ 

9ǎǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀ Ŝǳ ŘŜǎ ǇǊƻǇƻǎ ŀƴǘƛǎŞƳƛǘŜǎ ƻǳ ŎƻƴǘǊŜ ƭŜǎ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎ ? noƴΦ WΩŀƛ Ŏƻƴƴǳ aƻƘŀƳŜŘ 

a9w!IΦ WŜ ƴΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ Ǿǳ ŘŜ ǾƛŘŞƻǎ ǾƛƻƭŜƴǘŜǎ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴŜ ƳΩŜƴǘŜƴŘŀƛǎ ƧŀƳŀƛǎ ŀǾŜŎ ƭǳƛΣ œŀ ŀ ŞǘŞ 

rapide. Je ne voulais pas me prendre la tête avec lui.  

On voit des achats qui sont faits en 2008 ? on achète ensemble. Je facturai à mon nom pour 

éviter les saisies.  

WΩŀƛ ǘǊŀǾŀƛƭƭŞ ǇŜǳ ŘŜ ǘŜƳǇǎ Ŝǘ ƧΩŀƛ Ŧŀƛǘ ŘŜǎ ǇŜǘƛǘǎ ōƻǳƭƻǘǎ Ł ŎƾǘŞΦ  

WŜ ǎǳƛǎ ŘŞƧŁ ŀƭƭŞ ǾƻƛǊ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŘŜǳȄ Ŧƻƛǎ Ł {ŀƛƴǘ {ǳƭǇƛŎŜ Řŀƴǎ ƭŜǎ ƳƻƳŜƴǘǎ ŘƛŦŦƛŎƛƭŜǎΣ ƧΩŀƛ 

accompagné mon mari pour la route mais il y avait quelque chose de froid entre nous.  

Pourquoi repartir en Egypte Κ Ƴƻƴ ƳŀǊƛ ŀ Ǿƻǳƭǳ ŀǇǇǊŜƴŘǊŜ ƭΩŀǊŀōŜ ƭƛǘǘŞǊŀƛǊŜΣ ǇƻǳǊ ƭƛǊŜ ƭŜ ŎƻǊŀƴ 

Ŝǘ ƧΩŀǾŀƛǎ ŜƴǾƛŜ ŘŜ ǾƻȅŀƎŜǊ Ŝƴ ǘşǘŜ Ł ǘşǘŜ ŀǾŜŎ ƭǳƛΦ  

Comment vous viviez Κ ŀǳ ŘŞōǳǘ ƻƴ ǾƛǾŀƛǘ ŘŜ ŎŜ ǉǳΩƻƴ ǇŜǊŎŜǾŀƛǘΣ ƭŜ w{!Σ ŀƭƭƻŎŀǘƛƻƴ handicapée 

suite à mon accident.  

Là bas que se passait-il Κ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭƭŜƳŜƴǘ ƧŜ ƴΩŀƛ ǊŜƴŎƻƴǘǊŞ ǇŜǊǎƻƴƴŜΣ ƧΩŀƛ Ŧŀƛǘ ŘŜǎ ŀƭƭŜǊǎ ǊŜǘƻǳǊǎ 

ǇƻǳǊ ƳΩƻŎŎǳǇŜǊ ŘŜ Ƴŀ ƳŝǊŜΦ WŜ Ǿŀƛǎ Ł ƭΩŞŎƻƭŜ ƧŜ Ŧŀƛǎ ƳŜǎ ŎƻǳǊǎ Ŝǘ ƧŜ ǎƻǊǎ Ƴƻƴ ƳŀǊƛ ƳΩŀǘǘŜƴŘΦ WŜ 

ǎǳƛǎ Řŀƴǎ Ƴŀ ōǳƭƭŜΣ ƧΩŀƛƳe être toute seule. On était tout le temps tous les deux. On faisait du 

quad, du bowling, visite des pyramides etc. on ne voyait personne. 

[ŀ ǎŜǳƭŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǉǳƛ ƴƻǳǎ ŀ ŀŎŎƻƳǇŀƎƴŞŜ ƭŀ ǇǊŜƳƛŝǊŜ Ŧƻƛǎ ŎΩŞǘŀƛǘ {ƻǳŀŘ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴΩŞǘŀƛǎ Ǉŀǎ 

ŘΩŀŎŎƻǊŘΣ Ŝǘ ǳƴŜ ŀƴƴŞŜΣ !icha.  

hƴ ǎΩŜǎǘ Ŏƻƴƴǳǎ ǘǊŝǎ ƧŜǳƴŜ Ŝǘ Ƴƻƴ ƳŀǊƛ ƧŜ ƭΩŀƛ ǘƻǳƧƻǳǊǎ Ǿƻǳƭǳ ǇƻǳǊ ƳƻƛΣ ƧŜ ƴΩŀƛƳŜ Ǉŀǎ ǘǊƻǇ 

recevoir alors on reste seuls.  

Vous avez rencontré Mohamed MERAH en Egypte Κ ƻƴ ǎŜ ǇǊƻƳŜƴŀƛǘ Ŝǘ ƻƴ ƭΩŀ Ǿǳ ōƻƛǊŜ ǳƴ ƧǳǎΦ 

aƻƴ ƳŀǊƛ ƴŜ ƳΩŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ƭŁ ŎŀǊ ƻƴ ƴŜ ǎΩŜƴǘŜƴŘŀƛǘ ǇŀǎΦ ¦ƴ ƧƻǳǊ ƧŜ ǎǳƛǎ ŀƭƭŞŜ ŀǳ 

ǘŀȄƛǇƘƻƴŜ ǇŀǊƭŜǊ Ł Ƴŀ ŦŀƳƛƭƭŜΣ Ŝǘ Ƴƻƴ ƳŀǊƛ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳΩƛƭǎ ǎΩŞǘŀƛŜƴǘ ŘƛǎǇǳǘŞǎ Ŝǘ ƧŜ ƴŜ ƭΩŀƛ Ǉƭǳǎ 

revu.  

On est rentréǎ ŘŞŦƛƴƛǘƛǾŜƳŜƴǘ ŎŀǊ ƛƭ ŀǾŀƛǘ ǳƴ ōƻƴ ƴƛǾŜŀǳ Ŝǘ ƻƴ ƴΩŀǾŀƛǘ Ǉƭǳǎ ŘŜ ǇǊŜǎǘŀǘƛƻƴ ƻƴ ƴŜ 

pouvait plus vivre là bas.  
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hƴ ƴΩŀǾŀƛǘ ŀǳŎǳƴ ƻōƧŜŎǘƛŦ ŎΩŞǘŀƛǘ ǇƻǳǊ ƭǳƛ ƳşƳŜΣ ŀǇǇǊŜƴŘǊŜ ƭΩŀǊŀōŜ ƭƛǘǘŞǊŀƛǊŜΦ 

!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ǉǳƛ Ŝǎǎŀȅŀƛǘ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ŘΩŀǊǊŀƴƎŜǊ ƭŜǎ ŎƘoses dans sa famille mais on 

ne lui laissait pas trop le choix. 

Zoulikha devait de marier avec le père de Sabri. Je ne sais pas qui a organisé ça. il était un peu 

en froid avec Souad et son mari et se sont disputés Mohamed Zoulikha et lui. A partir de là il ne 

parlait plus avec Mohamed pendant 10 mois environ et sa mère aussi. 

Quand ils ne se disputaient pas ils se voyaient. 

Pour Artigat ? je ne sais pas du tout. 

Que savez vous des voyages de Mohamed MERAH Κ ƧŜ ƴΩŜƴ ǎŀƛǎ ǊƛŜƴ ƧŜ ǎŀƛǎ ǉǳΩƛƭ ǇǊŜƴŀƛǘ ŘŜǎ 

vidéos en Egypte de voyage, tourisme. 

!ǾŜŎ aƻƘŀƳŜŘ Ŝǘ {ƻǳŀŘ ƻƴ ƴŜ ǎΩŜƴǘŜƴŘŀƛǘ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘΦ  

Sur les talkies walkies Κ ƻǳƛ ƛƭ ƭŜǎ ŀ ŀŎƘŜǘŞǎΣ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ŘŞƭƛǊŜ ǇƻǳǊ ƭǳƛΦ hƴ ƭŜǎ ŀ ŜǎǎŀȅŞǎ Ƴŀƛǎ ŎΩŞǘŀƛǘ 

pour lui, un coup de folie. 

Entre juillet et décembre 2011, il ȅ ŀ Ŝǳ ǳƴŜ ŦǊŞƴŞǎƛŜ ŘΩŀŎƘŀǘs ? ouiΦ /ƻƳƳŜƴǘ ƭΩŜȄǇƭƛǉǳŜǊ ? on 

Ǿƻǳƭŀƛǘ ŘŞƳŞƴŀƎŜǊ Ŝǘ ǘƻǳǘ ǊŞŀƳŞƴŀƎŜǊΦ /ƻƳƳŜ ƛƭ ǘǊŀǾŀƛƭƭŀƛǘ ƻƴ ŀ ǇǊƛǎ ƭŜ ŎǊŞŘƛǘ Ƴŀƛǎ ŀǇǊŝǎ ƻƴ ƴΩŀ 

Ǉŀǎ Ǉǳ ǇŀȅŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǘǊƻǇ ǇƻǳǊ ƴƻǳǎΦ !ǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Ǉǳ ƭŜǎ ǇŀȅŜǊΦ  

Quand on a vécu ensemblŜ ƧŜ ƭǳƛ Ǉƻǎŀƛǎ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘŜ ǉǳŜǎǘƛƻƴǎ Ŝǘ ŀǇǊŝǎ ƛƭ Ŝƴ ŀ Ŝǳ ƳŀǊǊŜΣ ƛƭ ƳΩŀ 

dit « tu poses trop de questions, je fais ce que je fais ». 

±ƻǳǎ ƴΩŞǘƛŜȊ Ǉŀǎ ŀǳ ƳŀǊƛŀƎŜ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŀǾŜŎ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ Κ ƴƻƴ ƧŜ ƭΩŀƛ ǎǳ ōƛŜƴ ŀǇǊŝǎΦ  

Sur la réconciliation avec sa mère Κ ƛƭ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ǘǊŝǎ ŎƻƴǘŜƴǘ ŘŜ ƭŀ ǾƻƛǊ Ƴŀƛǎ ŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ŞǘŞ 

dure avec lui.  

Communications par sms avec la femme de Karim MESBAH, Jihane. Elle vous dit que ça serait 

bien de rétablir des liens avec votre belle mère Κ ƻǳƛ ŎΩŜǎǘ ǇƻǎǎƛōƭŜΦ  

Un jour vous êtes en bas de votre belle-mère que pouvez vous en dire ? je ne me rappelle pas 

ŘŜ ƭŀ ŘŀǘŜΦ WŜ ǎǳƛǎ ǊŜǎǘŞŜ Řŀƴǎ ƭŀ ǾƻƛǘǳǊŜ Ŝǘ ƧΩŀƛ ŜƴǾƻȅŞ ŘŜǎ ǘŜȄǘƻǎ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴŜ ƳΩŜƴ ǎƻǳǾƛŜƴǎ ǇŀǎΦ 

мфIнф Ǿƻǳǎ ŜƴǾƻȅŜȊ ǳƴ ǎƳǎ Ł WƛƘŀƴŜ ǾƻǘǊŜ ōŜƭƭŜ ǎǆǳǊ ζ je suis en bas de la mère à Ad il est 

monté la voir » il a essayé de voir sa mère la veille mais elle était à Montpellier donc il y allait 

ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛΦ WŜ ƴŜ ƳΩŜƴ ǎƻǳǾƛŜƴǎ ǾǊŀƛƳŜƴǘ ǇŀǎΦ 19H33 vous dites « œŀ Ŧŀƛǘ олƳƛƴ ǇƻǳǊ ƭΩƛƴǎǘŀƴǘ 

ça va ». 

Il allait à la salle de sport, au foot, ou voir les jeunes aux Izards.  

Vous alliez souvent chez votre mère Κ ŜƭƭŜ Ŝǎǘ ŃƎŞŜ Ŝǘ ǘǊŝǎ ƳŀƭŀŘŜ ƧŜ ƳΩƻŎŎǳǇŀƛǎ ŘΩŜƭƭŜΦ  

WŜ ƴΩŜƴ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ ǉǳƛ ƛƭ ǊŜƴŎƻƴǘǊŜΣ ƛƭ ƴŜ ƳŜ ǊŜƴŘ Ǉŀǎ ŘŜ ŎƻƳǇǘŜǎ ƻƴ ƴΩŜƴ ǇŀǊƭŜ ǇŀǎΦ  

Dans votre portable on a retrouvé des vidéos avec des chants djihadiste. Je ne pense pas que 

ŎΩŜǎǘ Ƴƻƛ ƭŜǎ ŀƛ ƳƛǎΣ ƻƴ ƭΩǳǘƛƭƛǎŀƛǘ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ŘŜǳȄΦ 
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{ǳǊ ƭΩŀŎƘŀǘ ŘŜǎ ƭƛǾǊŜǎ Κ ŎΩŜǎǘ ƭǳƛ ǉǳƛ ƭŜǎ ŀŎƘŜǘŀƛǘ Ƴŀƛǎ ƭŜǎ ƳŜǘǘŀƛǘ Ł Ƴƻƴ ƴƻƳ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ŎŀǊǘŜǎ 

culturelles. 

Mohamed MERAH était au Pakistan et il voulait joindre Abdelkader. Lƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ Ǿƻǳƭǳ ŎŀǊ ƛƭǎ 

ŞǘŀƛŜƴǘ ŘƛǎǇǳǘŞǎΦ Lƭ ǎΩŜǎǘ ŎƻƴƴŜŎǘŞ ŦƛƴŀƭŜƳŜƴǘ Ƴŀƛǎ ƴΩŀ Ǉŀǎ Ŝǳ ŘŜ ǊŜǘƻǳǊΦ  

5ŀƴǎ ƭŜǎ ŞŎƘŀƴƎŜǎ ŘŜ Ƴŀƛƭǎ ƻƴ Ǿƻƛǘ ǉǳΩƻƴ Ŧŀƛǘ ŀǇǇŜƭ ŀǳ ǇŝǊŜ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I. Oui.  

WŜ ƴŜ ǎŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀn. Vous vous entendez avec le mari de Souad ? je 

ƴŜ ƭΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ ǾǳΦ WŜ ƴŜ ƳΩŜƴǘŜƴŘǎ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ŀǾŜŎ {ƻǳŀŘ ŘŜǇǳƛǎ ƭŜ ŘŞōǳǘΦ 

Ça vous a surpris que Mohamed MERAH cherche à joindre Abdelkader ? non pas du tout il se 

disputent et se réconcilient toujours. 

Sur ƭΩŜƴƎŀƎŜƳŜƴǘ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ? je ne savais pas. 

Sur les photos de 2006 avec Mohamed, Abdelkader MERAH et M. BENCHERIF ? Je ne suis pas 

au courant de ça, je ne connais pas cette personne. 

Lƭ ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ ǇŜǊǎƻƴƴŜ Řŀƴǎ ƭΩŀǇǇŀǊǘŜƳŜƴǘ ƻǴ ƧΩŞǘŀƛǎ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜΦ  

Sur le vol de scooter Κ ƛƭ ƴŜ ǎŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ǉǳΩƛƭ ŀƭƭŀƛǘ ǾƻƭŜǊ ƭŜ ǎŎƻƻǘŜǊΦ ! ƳŜǎ ȅŜǳȄ ƛƭ Ŝǎǘ 

ǇŀǊŦŀƛǘΣ ƛƭ ƴŜ ƳΩŀ ƧŀƳŀƛǎ ƳŀƭǘǊŀƛǘŞΣ Ƴŀƭ ǇŀǊƭŞ ƛƭ Ŝǎǘ ǘǊŝǎ ƻǳǾŜǊǘΣ ǎƻŎƛŀōƭŜΣ ƎŞƴŞǊŜǳȄΦ  

Il est honnête Κ ōƛŜƴ ǎǳǊ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ǘƻǳǘΦ !ǳ ƴƛǾŜŀǳ ŘŜ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ ŎΩŜǎǘ Ǉŀǎ ōƛŜƴ ŘŜ ƳŜƴǘƛǊ 

donc il est comme ça, il ne ment pas.  

WŜ ƴŜ ƭΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ Ǿǳ ŎƻƴŘǳƛǊŜ ƭŀ ǾƻƛǘǳǊŜ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΦ Ça vous étonne ? non ils ont 

ƭΩƘŀōƛǘǳŘŜ ŘŜ ǎŜ ŘƛǎǇǳǘŜǊΦ 

Lƭ ƳΩŀ ǊŀŎƻƴǘŞ ƛƭ Şǘŀƛǘ ŞƴŜǊǾŞ ŘŜ ŎŜ ǉǳƛ ǎΩŜǎǘ ǇŀǎǎŞΦ Lƭ ƭΩŀ ǊŞǇǊƛƳŀƴŘŞΦ Lƭǎ ŘŜǾŀƛŜƴǘ ŀƭƭŜǊ ŀŎƘŜǘŜǊ 

un blouson pour Mohamed. /ƻƳƳŜƴǘ ŜȄǇƭƛǉǳŜǊ ǉǳΩƛƭ Ǿƻƛǘ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ǾƻƭŜǊ ǳƴ ǎŎƻƻǘŜǊ Ŝǘ ŜƴǎǳƛǘŜ 

ils achètent un blouson Κ ƛƭ ƭΩŀ ŜƴƎǳŜǳƭŞΦ WŜ ǇŜƴǎŜ ǉǳŜ œŀ ǎǳŦŦƛǘ ǇƻǳǊ ƭǳƛΦ 

Il ŀ ǎǳƛǾƛ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƧǳǎǉǳΩŀǳ ƭƛŜǳ ƻǴ ƭŜ ǎŎƻƻǘŜǊ ŀ ŞǘŞ ŘŞǇƻǎŞΦ 4ŀ Ǿƻǳǎ ǎŜƳōƭŜ ŎƻƘŞǊŀƴǘ ? 

ƧŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ ŜȄǇƭƛǉǳŜȊ Ǿƻǳǎ ŀǾŜŎ ƭǳƛΣ ŎΩŜǎǘ Ǉŀǎ Ƴƻƴ ǇǊƻōƭŝƳŜΦ  

!ǇǊŝǎ ƭŜǎ ǇǊŜƳƛŜǊǎ ŦŀƛǘǎΣ ƛƭ ƳΩŀ Řƛǘ ƭŜ ǎƻƛǊ ŘŜ ƴŜ Ǉŀǎ ŀƭƭŜǊ ŎƘŜȊ ǘŀ ƳŝǊŜ ŎŀǊ ƻƴ ǇŜƴǎŀƛǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀit 

ƭΩŜȄǘǊşƳŜ ŘǊƻƛǘŜ ŀƭƻǊǎ ƛƭ ŀ Ŝǳ ǇŜǳǊ ǇƻǳǊ ƳƻƛΦ WΩȅ ǎǳƛǎ ŀƭƭŞ Ƴŀƛǎ Ǉƭǳǎ ǘŀǊŘΦ Quelle réaction suite 

ŀǳȄ ǘǳŜǊƛŜǎ Ł ƭΩŞŎƻƭŜ ? on a regardé ça aux infos on était tous choqués et très triste. Il était 

attristé aussi, il était triste comme tout le monde, comme moi. Il a été très surpris et très triste. 

SuǊ ƭŜ Ŧŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ŀƛǘ Ǿǳ aƻƘŀƳŜŘ Ŝǘ !ƛŎƘŀ Ł ƭŀ ǇƛȊȊŜǊƛŀ ƭŜ мр Κ Lƭ ǎŀƛǘ ǉǳŜ ƧŜ ƴŜ ƳΩŜƴǘŜƴŘǎ Ǉŀǎ ōƛŜƴ 

ŀǾŜŎ aƻƘŀƳŜŘΣ ƛƭ ƴŜ ƳΩŀ Ǉŀǎ Řƛǘ ŀǾƻƛǊ Ǿǳ ŀǾŜŎ !ƠŎƘŀΦ 

 

- Questions des parties civiles 
 
Je ne sais rien de sa vie, ƧŜ ƴΩŀƛ ŀǳŎǳƴŜ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ǎǳǊ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ƳşƳŜ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜ 

D1076/8Φ WŜ ƴΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ Řƛǘ ŎŜƭŀΦ ζ WŜ ǎŀƛǎ ǉǳΩƛƭ Ǿƻǳƭŀƛǘ ǇŀǊƭŜǊ Ŝƴ !ŦƎƘŀƴƛǎǘŀƴ Ŝǘ tŀƪƛǎǘŀƴΣ ƧŜ 

ǇŜƴǎŀƛǎ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ǇƻǳǊ ŦŀƛǊŜ ƭŜ ŘƧƛƘŀŘ »Φ bƻƴ ƧŜ ƴŜ ǎŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀƭƭŀƛǘΦ LƳǇƻǎǎƛōƭŜ ƧŜ ƴΩŀi 
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Ǉŀǎ Řƛǘ œŀΦ tŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƭŀ D!± œŀ ǎŜ Ǉŀǎǎŀƛǘ ƳŀƭΣ ƧΩŀƛ ǇŀǎǎŞ фрI ǎŀƴǎ ƳŀƴƎŜǊΦ !ǊǊƛǾŞ Ł ǳƴ 

ƳƻƳŜƴǘ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉƭǳǎ ǊŜƭǳ ƳŜǎ t± ƧŜ ǎƛƎƴŀƛǎ ǎŀƴǎ ǊŜƭƛǊŜΦ  

/ƻƳōƛŜƴ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ŘŜ ŦǊŝǊŜǎ Ŝǘ ǎǆǳǊǎ Κ р ŦǊŝǊŜǎ Ŝǘ н ǎǆǳǊǎΦ  

Je ne me souviens pas de la soirée de fiançailles du 4 mars, où il a dormi. 

1099/4 Υ ƻƴ Ǿƻǳǎ ƛƴŦƻǊƳŜ ƭƻǊǎ ŘŜ ǾƻǘǊŜ D!± ǉǳŜ ƭΩƻƴ ǊŜǘǊƻǳǾŜ Řŀƴǎ ƭŜ ƳŀǘŞǊƛŜƭ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛǉǳŜ ŘŜ 

ǾƻǘǊŜ ŦǊŝǊŜΣ ǳƴ ŘƛǎŎƻǳǊǎ ǎǳǊ ƭΩƛǎƭŀƳΦ ±ƻǳǎ ǊŞǇƻƴŘŜȊ ǉǳŜ ζ seul Abdelkader MERAH a pu les 

mettre ». /ΩŜǎǘ ǇƻǎǎƛōƭŜ ƛƭ ŦŀǳŘǊŀ ƭǳƛ ŘŜmander.  

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
Sur la soirée de fiançailles du 4 mars, vous parlez un coup de « Kader » et un coup de « Abd » 

dans les sms.  

±ƻǘǊŜ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ Ǿƻǳǎ ƭΩǳǘƛƭƛǎŜȊ Ǿƻǳǎ Κ ƻǳƛ ŎΩŜǎǘ ƳƻƛΦ Votre mari quand il part de chez lui il prend 

le sien ? ƻǳƛ Ƴŀƛǎ ƭŁ ƧŜ ƴŜ ǇŜƴǎŜ Ǉŀǎ ǉǳΩƛƭ ƭŜ ǇǊŜƴŀƛǘΦ  

±ƻǳǎ ŘƛǘŜǎ şǘǊŜ Ŝƴ ōŀǎ ŘŜ ƭΩŀǇǇŀǊǘ ŘΩ!ōŘ ό!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!IύΦ ±ƻǳǎ ŘƛǘŜǎ ŜƴǎǳƛǘŜ ƧŜ ǎǳƛǎ ŀǾŜŎ 

Kader à Bellefontaine. A 23H15 vous parlez de Kader donc pas Abdelkader MERAH. Il y a un RDV 

avec Kader à Bellefontaine. [Ŝ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ ŎΩŜǎǘ Ƴƻƛ ǉǳƛ ƭΩǳǘƛƭƛǎŜ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴŜ ƳŜ ǊŀǇǇŜƭƭŜ Ǉŀǎ ŘŜ 

ŎŜǎ ƳŜǎǎŀƎŜǎΦ .ŜƭƭŜŦƻƴǘŀƛƴŜ ŎΩŜǎǘ ŎƘŜȊ ǎŀ ƳŝǊŜΦ  

/Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǳƴŜ ǎƻƛǊŞŜΣ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ζ mokabela η ƻƴ ǇŀǊƭŜ ǎŜǳƭŜƳŜƴǘ ŎΩŜǎǘ ǇƻǳǊ œŀ ǉǳΩƛƭ ŀ Řƛǘ ƴŜ 

pas y être allé. Vous dites ensuite il ne voulait pas venir les mains vides, à 22H. Qui est ce ? ça 

doit être un jeune homme venu pour la mokabela.  

Vous dites dans un sms « Abd a fini le foot il va rejoindre son frère ». (Le 11 mars ?) Je ne pense 

Ǉŀǎ ǉǳΩƛƭ ŀƭƭŀƛǘ ƭŜ ǾƻƛǊΦ 

Rupture de relations avec Souad MERAH Κ 5ŜǇǳƛǎ ǘƻǳǘ ƭŜ ǘŜƳǇǎ ƛƭǎ ǎƻƴǘ ŎƻƳƳŜ œŀΣ ŘŜǇǳƛǎ ǉǳΩƛƭ 

est rentré ils ne se parlent pas. Et sur le voyage de Souad MERAH en 2010 avec son mari ? je ne 

le connais pas du tout. Je faisais des allers retours pour voir ma mère sur trois mois.  

On a retrouvé votre ADN et empreintes sur les 13 CDΦ WΩŀƛ Ǉǳ ŀǾƻƛǊ ƭŜǎ /5 ǇŀǊ !ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I 

mais je ne suis jamais montée dans la voiture de Mohamed MERAH. Peut être que mon mari a 

emprunté les CD dans notre voiture. /ΩŞǘŀƛǘ ŘŜǎ ŎƘŀƴǘǎ ŘƧƛƘŀŘistesΦ [ŀ ǾƻƛǘǳǊŜ ƻƴ ƭΩǳǘƛƭƛǎŜ ǘƻǳǎ 

ƭŜǎ ŘŜǳȄΣ ƧŜ ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ ŘƻƴŎ ŎΩŜǎǘ ƭƻƎƛǉǳŜ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀƛǘ ƳŜǎ ŜƳǇǊŜƛƴǘŜǎΦ 

Vous avez daté le changement de comportement sur les questions que vous posez, à un an 

avant les faitsΦ WŜ ƭΩŀƛ ŜȄǇƭƛǉǳŞ ǘƻǳǘ Ł ƭΩƘŜǳǊŜ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉas parlé de date. 

WΩŀǾŀƛǎ Ŧŀƛǘ ƭŜ ŎŀƭŎǳƭ ŘŜ ŎƻƳōƛŜƴ ƭŜǎ ŀŎƘŀǘǎ ŎƻǳǘŀƛŜƴǘΣ ƭŜǎ ŎǊŞŘƛǘǎΣ ƧŜ ƭǳƛ Ŧŀƛǎŀƛǎ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜ ƛƭ ŀǾŀƛǘ 

des documents. Comment il peut avoir des revenus aussi importants permettant les crédits 

ŀƭƻǊǎ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ǘǊŀǾŀƛƭƭŜ Ǉŀǎ Κ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Ŧŀƛt attention, vérifié les fiches de paie.  

[ƻǊǎ ŘΩǳƴ ǇŀǊƭƻƛǊ ŀǾŜŎ ǾƻǘǊŜ ŎƻƴŎǳōƛƴΣ Ł ǇǊƻǇƻǎ ŘΩ!ƛǎǎŀΦ Lƭ ŀǾŀƛǘ Řƛǘ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Şǘŀƛǘ 

un fou de religion. Abdelkader demande à Karim MESBAH de changer ses déclarations car il 
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apparaît comme un extrémiste. En aucun cas il ne lui a dit de mettre une pression.  Il voulait 

que vous demandiez à Karim MESBAH de voir Aissa pour révoquer sa déposition. Il a dû vouloir 

ǉǳΩƛƭ ŘƛǎŜ ƭŀ ǾŞǊƛǘŞΦ !ǾŜŎ ƭŀ ŎƻƭŝǊŜ ƛƭ ŀ ŘǶ ŀǾƻƛǊ ǇŜǳǊ Ƴŀƛǎ ƛƭ ƴŜ ƭŜ ǇŜƴǎŀƛǘ ǇŀǎΦ  

[Ŝ ǎƻƛǊ ŘŜ ƭΩassaut du domicile de Mohamed MERAH vous avez eu un échange téléphonique 

avec AïchaΦ 9ƭƭŜ ƳΩŀ ǘŞƭŞǇƘƻƴŞŜ Ŝƴ ǇƭŜǳǊŜΣ Řƛǎŀƴǘ ǉǳΩŜƭƭŜ ŀ ŜƴǘŜƴŘǳ aƻƘŀƳŜŘ ŎǊƛŜǊΦ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ 

me dit peut-şǘǊŜ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ Ƴƻƴ ŦǊŝǊŜ ǉǳƛ ŀ Ŧŀƛǘ œŀΦ !ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ƭΩŀǾŀƛǘ ŀǇǇŜƭŞŜΣ Řƛǎŀƴǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ 

peut-être ses deux frères. Car elle les avait rencontrés tous les deux le 15 mars. Non je ne le 

savais pas.  

Sur écoute, « oui ils se sont reparlés vite fait, il y a encore un peu de haine vite fait ». Elle vous 

dit « WΩŀƛ ƳŀƴƎŞ ŀǾŜŎ ŜǳȄ » et vous répondez « je sais ouai ». WŜ ƴŜ ƳΩŜƴ ǎƻǳǾƛŜƴǎ Ǉŀǎ ŘŜ œŀΦ  

Sur le mariage de Mme AZIRI avec Sabri, « Ƴƻƴ ƳŀǊƛ ŎƘŜǊŎƘŀƛǘ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ Ŝǘ ƛƭ ŀ ǇŜƴǎŞ ǘƻǳǘ ŘŜ 

suite au père de Sabri ESSID ηΦ WŜ ƴŜ ǎŀƛǎ Ǉŀǎ ǉǳƛ Ł ƻǊƎŀƴƛǎŞ ƭŜ ƳŀǊƛŀƎŜ ŘŜ ½ƻǳƭƛƪƘŀΣ ƧŜ ƴŜ ƳΩŜƴ 

souviens pas.  

 

- Questions de la défense 
 
Parfois vous vous référez à Abd ou à Kader dans les sms le 4 mars. Lorsque vous dites « on va 

ŀƭƭŜǊ ŎƘŜȊ Ƴŀ ƳŝǊŜΣ ŎΩŜǎǘ ǇƻǳǊ Ǿƻǳǎ Ŝǘ !ōŘ ? » oui. Ensuite le 7 mars : « après Kader il aime bien 

ǉǳŜ ƧŜ ǎƻƛǎ ŀǾŜŎ ƭǳƛ ƛƭ ƴΩŀime pas faire la route tout seul » : Abdelkader MERAH. « Il dort Kader ? » 

Abdelkader MERAH. « [ŀ ƳŝǊŜ Ł YŀŘŜǊ ƭǳƛ ŀ ŘƛǘΣ Ŝǘ ƛƭ ƳŜ ƭΩŀ Řƛǘ » : Abdelkader MERAH. 

όtŀǊƭŀƛǘ Řǳ ŘƛǾƻǊŎŜ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!Iύ ŘƻƴŎ ƛƭ ƴŜ ƭΩŀǇǇǊŜƴŘ ǉǳŜ ǇŀǊ ǎŀ ƳŝǊŜΣ Ŝǘ Ŝǎǘ ōƛŜƴ 

brouillé avec son frère Κ ƻǳƛ ƛƭ ƭΩŞǘŀƛǘΦ 

Sur les sonorisations du parloir : vol du scooter et achat du blouson ς ƳŀƳŀƴ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ 

MERAH, Abdelkader MERAH et vous. « Sa première intention, il voulait acheter une veste. 

Quand on y était, il a volé le scooter et ƛƭ ƭΩŀ ŎŀŎƘŞ Ƴŀƛǎ ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ǇǊŜƳƛŝǊŜ Şǘŀƛǘ ƭΩŀŎƘŀǘ ŘŜ ƭŀ 

veste ηΦ hǳƛ ŎΩŜǎǘ ōƛŜƴ œŀΦ  

La personnalité de Mohamed MERAH. Pouvions-nous lui refuser des choses ? on ne peut pas 

ƭǳƛ ŘƛǊŜ ƴƻƴΦ 9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇƻǳǊ ƴŜ Ǉŀǎ ŎǊŞŜǊ ǳƴŜ ƴƻǳǾŜƭƭŜ ōǊƻǳƛƭƭŜ ? ƻǳƛ ŎΩŜǎǘ œŀΦ  

Il a été question du fait que vous aviez entamé un processus de procréation médicalement 

assistée Κ ƻǳƛ ƧŜ ƭŜ ŎƻƴŦƛǊƳŜΦ WΩŀƛ ŎƻƳƳŜƴŎŞ Ł ŦŀƛǊŜ ƭŜǎ ǇƛǉǳǊŜǎΣ ƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ǳƴŜ ŘŀǘŜ ǇǊŞǾǳŜ ŀǳ 

moment des faits et on est venu me chercher pour la GAV.  

 

 

 19/10/2017 

Témoin X se disant « Hassan » 
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!ǳ ƳƻƳŜƴǘ ŘŜǎ Ŧŀƛǘǎ ƧΩŞǘŀƛǎ ŀƴŀƭȅǎǘŜ ƻǇŞǊŀǘƛƻƴƴŜƭΦ  {ǳǊǾŜƛƭƭŀƴŎŜ ŘΩǳƴ ƎǊƻǳǇŜ ǎŀƭŀŦƛǎǘŜ ǘƻǳƭƻǳǎŀƛƴ 

dans le cadre administratif. 

Abdelkader était membre du noyau dur du groupe.  

Lƭ ŀǾŀƛǘ ŞǘŞ Ǿǳ Ł оI Řǳ Ƴŀǘƛƴ Ŝƴ ǘǊŀƛƴ ŘΩŜǎǎŀȅŜǊ ŘŜ ŎƻƴǾŜǊǘƛǊ ŘŜ ƧŜǳƴŜǎ ŘŜŀƭŜǊǎΦ Lƭ ŀǾŀƛǘ ŘƻƴŎ ǳƴ 

certain charisme pour approcher ces jeunes. Mohamed à cette époque était mineur. Sa 

ǊŀŘƛŎŀƭƛǎŀǘƛƻƴ ƴΩŀƭƭŀƛǘ Ǉŀǎ ǘŀǊŘŜǊ Ł şǘǊŜ ŞǾƛŘŜƴŎŜΦ Lƭ ƳƻƴǘǊŀƛǘ ǳƴŜ ŦŜǊǾŜǳǊ ǊŜƭƛƎƛŜǳǎŜ ǘƻǳǘ Ŝƴ ǎŜ 

comportant en caïd de cité. Photos de 2006 avec Mohamed, Abdelkader MERAH et une 3ème 

personne avec un Coran ouvert. La sourate en question présente de nombreux versets relatifs 

ŀǳ ŎƻƳōŀǘ ŎŀǊ ŜƭƭŜ ŀ ŞǘŞ ŦŀƛǘŜ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ ŘŜ ƭΩƘŞƎƛǊŜΦ wŞŦŞǊŜƴŎŜ ŀǳ ŘƧƛƘŀŘ ŦŀŎŜ Ł ƭŀ ƳŞŎǊŞŀƴŎŜΦ 

Ça peut être interprété comme une allégeance. Le Coran étant sacré, il ne saurait être utilisé 

pour une pseudo-mise en scène. 

En 2011, le service central la DCRI nous a avisé de la présence de Mohamed MERAH en 

Afghanistan. Saisine en tant que direction régionale pour évaluer la radicalité de Mohamed 

a9w!I ǇƻǳǊ ǾƻƛǊ ǎΩƛƭ Şǘŀƛǘ Ŝƴ ƭƛŜƴ ŀǾŜŎ ŘŜǎ ƎǊƻǳǇŜǎ ŘƧƛƘŀŘƛstes internationaux. 

hƴ ŀ ǊŜǘǊŀŎŞ ǎƻƴ ƛǘƛƴŞǊŀƛǊŜ ŀǾŜŎ ǇǊŞŎƛǎƛƻƴǎ Ŝƴ ŘŞŎƻǳǾǊŀƴǘ ǉǳΩƛƭ ŀǇǇŜƭŀƛǘ ƭŜ ƴǳƳŞǊƻ ŘŜ ǎŀ ƳŝǊŜΦ 

/ŜǊǘŀƛƴŜǎ ŘƛǎǎƛƳǳƭŀǘƛƻƴΣ ƳŞŦƛŀƴŎŜǎ Ǿƛǎ Ł Ǿƛǎ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ƳŜƳōǊŜǎ ŘŜ ƭŀ ŦŀƳƛƭƭŜ !½LwLΦ  5ƛŦŦŞǊŜƴǘǎ 

boîtiers retrouvés dont un appartenant à la mouvance radicale. Mais on ne sait pas ce qui a été 

dit. 

aŜƴǎƻƴƎŜǎ ŘŜ ƭŀ ŦŀƳƛƭƭŜ ǎǳǊ ǎŜǎ ǾƻȅŀƎŜǎΣ ǇǊŞǘŜƴŘŀƴǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ Ŝƴ !ƭƎŞǊƛŜ ŜǘŎΦ ŀƭƻǊǎ ǉǳΩƛƭǎ 

ǎŀǾŀƛŜƴǘ ǉǳΩƛƭ ƴΩŜƴ Şǘŀƛǘ ǊƛŜƴΦ 

Localisation de Mohamed MERAH à son retour, vivant reclus dans son appartement pendant 2 

ǎŜƳŀƛƴŜǎΦ wŀǊŜǎ ǎƻǊǘƛŜǎΦ 5ΩŀōƻǊŘ Ł ǎŀ ŦŜƴşǘǊŜΣ Ǉǳƛǎ Ł ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊΦ Lƭ ŀ ŎƻƳƳŜƴŎŞ Ł ǊŞƛƴǘŞƎǊŜǊ ƭŀ 

mouvance islamiste. Il conduisait avec prudence, comportement de méfiance et particulier. 

!ōǎŜƴŎŜ ŘŜ ŎƻƳƳǳƴƛŎŀǘƛƻƴ Ł ǘƛǘǊŜ ǊŞƎǳƭƛŜǊΦ Lƭ ƴΩǳǘƛƭƛǎait que le téléphone de sa mère ou des 

cabines téléphoniques. 

wŜǘƻǳǊ Ŝƴ ŀǾǊƛƭ нлммΣ ƻƴ ƭΩŀ ƭƻŎŀƭƛǎŞ ŎŀǊ ƛƭ ǎǳƛǾŀƛǘ ŘŜǎ ŎƻǳǊǎ ŘŜ ǊŜƭƛƎƛƻƴ Ł ƭΩŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴ ŎǊŞŞŜ ǇŀǊ 

les frères CLAIN. Le soir, la fratrie MERAH se retrouvait avec Sabri ESSID pour assister à des 

cours de religion.  

5ŞǇŀǊǘ ŀǳ Ƴƻƛǎ ŘΩŀƻǶǘ нлмм ǇƻǳǊ ƭŜ tŀƪƛǎǘŀƴ Υ ǇŀǊ ƭŀ ōƻƞǘŜ Ƴŀƛƭ ŘŜ ǎŀ ǎǆǳǊΣ ƻƴ Ŝǎǘ ǊŜƳƻƴǘŞ 

ƧǳǎǉǳΩŁ ǎƻƴ ŎŀǊƴŜǘ ŘΩŀŘǊŜǎǎŜΦ WΩŀƛ ŘƻƴŎ Ǉǳ ǊŜǘǊƻǳǾŜǊ ƭŜǎ Lt ŘŜ ŎƻƴƴŜȄƛƻƴΦ hƴ ƭǳƛ ƭŀƴŎŜ ŀƭƻǊǎ ǳƴŜ 

convocation, et il nous contacte pour savoir pourquoi on voulait le rencontrer. Il a accepté mais 

sans retour.  

Quand il est rentré, il a été malade. Il y a eu ensuite un entretien permettant de retracer son 

itinéraire.  

Fort ressentiment religieux, haine au fond de lui.  

tƻǳǊǎǳƛǘŜ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ ǎǳǊ ƭŜ ŘƻǎǎƛŜǊ a9w!I ƧǳǎǉǳΩŀǳ ƧƻǳǊ ŘŜ ƭŀ ǊŞŘŀŎǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ƴƻǘŜ 

déclassifiée rédigée en janvier. Au mois de mars il y a eu les tueries. 



 

 
158 

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ǎǳǊǾŜƛƭƭŞ ƭŀ ŦŀƳƛƭƭŜ a9w!IΦ Lƭ ŀǇǇŀǊŀƞǘ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǳǊŀƛǘ Ŝǳ Ŝƴ ƳŀǊǎ нлмм ƭŀ ǇǊŞǎŜƴŎŜ ŘŜǎ 

frères MERAH sur Artigat ? je ne saurais pas vous le dire. Artigat était devenu un point de chute 

de toute la mouvance, ça doit être vrai. 

Voǳǎ ƭŜǎ ǾƻȅŜȊ ǎƻǳǾŜƴǘ ƭΩǳƴ Ŝǘ ƭΩŀǳǘǊŜ ŜƴǎŜƳōƭŜ ? on voit souvent la fratrie ensemble.  

/ŜǘǘŜ ƳƻǳǾŀƴŎŜ ǇǊƾƴŜ ǳƴ ǊŜǘƻǳǊ ŀǳȄ ǎƻǳǊŎŜǎ ŘŜ ƭΩLǎƭŀƳΦ 9ƭƭŜ considère que les meilleurs 

ƳǳǎǳƭƳŀƴǎ ǎƻƴǘ ŎŜǳȄ ǉǳƛ ƻƴǘ ŀŎŎƻƳǇŀƎƴŞ ƭŜ ǇǊƻǇƘŝǘŜΦ ±ƛǎƛƻƴ ƻǊǘƘƻŘƻȄŜ ŘŜ ƭΩLǎƭŀƳΦ !ǳŎǳƴŜ 

ƛƴƴƻǾŀǘƛƻƴ ǇƻǎǎƛōƭŜΦ Lƭǎ Ŧƻƴǘ ǳƴŜ ƭŜŎǘǳǊŜ ǎǘǊƛŎǘƻ ǎŜƴǎǳ ŘŜǎ ŞŎǊƛǘǳǊŜǎ ǎŀƛƴǘŜǎΣ ŘŜ ƭΩŞǇƻǉǳŜΦ 9ƭƭŜǎ 

ƻƴǘ ŞǘŞ ŞŎǊƛǘŜǎ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ ŘŜ ƭΩƘŞƎƛǊŜΣ ǉǳƛ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƭΩŞǇƻǉǳŜ ŀŎǘǳŜƭƭŜ Ŝǘ ƛƭǎ ǾŜǳƭŜƴǘ ǾƛǾǊŜ ŎƻƳƳŜ 

Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ Řǳ ǇǊƻǇƘŝǘŜΦ 

/ŜǘǘŜ ǊŀŘƛŎŀƭƛǎŀǘƛƻƴΣ ǇƻǎǎƛōƛƭƛǘŞ ŘŜ ŦŀƛǊŜ ǳǎŀƎŜ ŘΩŀŎǘƛƻƴǎ ǾƛƻƭŜƴǘŜǎ Ǿƻǳǎ ƭŀ ƳŀƴƛŦŜǎǘŜȊ ŎƻƳƳŜƴǘ 

dans ce groupe là en particulier Κ ǉǳŜƭǎ ǎƻƴǘ ƭŜǎ ǊŞǇŜǊǘƻƛǊŜǎ ŘΩŀŎǘƛƻƴǎ ƛƳŀƎƛƴŞes ? on distingue 

trois salafismes (politique notamment) dont révolutionnaire qui passe par la lecture orthodoxe 

ŘŜǎ ǘŜȄǘŜǎ Ŝǘ ƭŀ ǾƻƛŜ ŘΩǳƴŜ ŀŎǘƛƻƴ ŀǊƳŞŜΦ  

tǊŞŎƛǎŞƳŜƴǘ ƭŜǎ ŀŎŎǳǎŞǎ ǎΩƛƴǎŎǊƛǾŜƴǘ Řŀƴǎ ƭŜ ŎƻǳǊŀƴǘ ŘΩǳƴ ǎŀƭŀŦƛǎƳŜ ǊŞǾƻƭǳǘƛƻƴƴŀƛǊŜ ? 

concernant Abdelkader MERAH, il fréquente cette mouvance là. Pour intégrer ce groupe il faut 

embrasser cette idéologie. Il était déjà dans un processus théologique par ses voyages en 

Egypte.  

Quelle différence entre le Takfirisme et le salafisme révolutionnaire ? être TŀƪŦƛǊ ŎΩŜǎǘ ƧŜǘŜǊ ǳƴ 

jugement sur une personne considérée comme un mauvais musulman. Ce sont des salafistes 

révolutionnaires qui jugent.  

9ƴ ǊŞŀƭƛǘŞΣ Řŀƴǎ ƭΩƛŘŞƻƭƻƎƛŜ Řǳ ǎŀƭŀŦƛǎƳŜ ǊŞǾƻƭǳǘƛƻƴƴŀƛǊŜΣ ƛƭ ȅ ŀǳǊŀƛǘ ǳƴŜ Ǿƛǎƛƻƴ ǳƴ ǇŜǳ ōƛƴŀƛǊŜ Řǳ 

monde ? tout à fait, ils considèrent que les meilleurs musulmans ont été le prophète et ses 

ŎƻƳǇŀƎƴƻƴǎΦ [Ŝ ǊŜǎǘŜ ŘŜǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴǎ ƴΩŜƴ ǎƻƴǘ Ǉŀǎ Ŝƴ ǊŞŀƭƛǘŞ Ł ƭŜǳǊǎ ȅŜǳȄΦ 

Trouve-t-on dans ce mouvement des références à des idéologues, auteurs, retrouvés dans ce 

groupe de Toulouse Ŝǘ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ? oui déjà le salafisme dès sa conception, on trouve des savants 

ǉǳƛ ǎΩŜƴ ǊŜǾŜƴŘƛǉǳŜƴǘΦ Lƭǎ ŎƻƴǎǘǊǳƛǎŜƴǘ ǳƴŜ ƛƴǘŜǊǇǊŞǘŀǘƛƻƴ Řǳ /ƻǊŀƴ Ŝǘ ŘŜǎ ǊŞŦŞǊŜƴŎŜǎ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜ 

du prophète.  

Notamment Asam, Saïd KORT ? lui il a été issu de la confrérie des frères musulmans en Egypte 

et face à la corruption du pays il a basculé vers un mouvement armé. Ce sont des 

contemporains du djihadisme armé actuel. Il y a un lien entre eux et le successeur de Ben 

Laden ? oui i a été positionné par Ben Laden Al Qaeda. Ils ǎŜ ŎƻƴƴŀƛǎǎŜƴǘ Ŝǘ ǎŜ ǎƻƴǘ ǎŜǊǾƛǎ ƭΩǳƴ 

ŘŜ ƭΩŀǳǘǊŜ ǇƻǳǊ ŦŀƛǊŜ ŦŀŎŜ Ł ƭŀ ƳŞŎǊŞŀƴŎŜΣ ƭΩǳƴ ƛŘŞƻƭƻƎǳŜΣ ƭΩŀǳǘǊŜ ŀǊƳŞΦ  

[ŀ 5/wL ƴΩŀ Ǉŀǎ ŘŜ ƴŞƎƻŎƛŀǘŜǳǊΣ ƻƴ Ŝǎǘ ŘŜǎ ŦƻǊŎŜǎ ŘŜ ƭΩƻǊŘǊŜΦ WŜ ƴΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ ŞǘŞ ǇǊƻǇƻǎŞ Ł ƭŀ 

négociation. Donc pourquoi cela a été moi Κ WΩŀƛ Ŝu deux contacts physiques avec Mohamed 

a9w!IΦ [Ŝ ǇǊŜƳƛŜǊ ŀ ŞǘŞ Ŝƴ ƴƻǾŜƳōǊŜ нлмл ǇƻǳǊ ǇǊŞǇŀǊŜǊ ƭΩŜƴǘǊŜǘƛŜƴΦ Lƭ ƴŜ Ǿƻǳƭŀƛǘ Ǉŀǎ ǾŜƴƛǊ 

étant malade. Je suis venu à son domicile pour lui dire de venir à sa convocation, arrondir les 

ŀƴƎƭŜǎΦ WΩŀƛ Ǿǳ aƳŜ !½LwL Ŝǘ ƧΩŀƛ Ǉǳ ǾƛǎǳŀƭƛǎŜǊ ǎƻƴ ŀǇǇŀǊǘŜƳŜƴǘΦ  

[ŀ ǎŜŎƻƴŘŜ Ŧƻƛǎ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭƻǊǎ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǘƛŜƴ ŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛŦΦ 
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WΩŀǾŀƛǎ Ǉǳ ŘŜǎǎƛƴŜǊ ƭŜ Ǉƭŀƴ ŘŜ ǎƻƴ ŀǇǇŀǊǘŜƳŜƴǘ ŘŜ ƳŞƳƻƛǊŜΦ [Ŝ ƴŞƎƻŎƛŀǘŜǳǊ ƳΩŀ ŘŜƳŀƴŘŞ ǎƛ ƧŜ 

le connaissais bien, les éléments à ma disposition, je lui ai dit que oui. Notamment sa méfiance 

etc. 

[ŀ ƴŞƎƻŎƛŀǘƛƻƴ ƴΩŀŎŎǊƻŎƘŀƛǘ Ǉŀǎ ŜƴǘǊŜ ŜǳȄ Ŝǘ ƭǳƛ ŀƭƻǊǎ ƛƭǎ ƻƴǘ ǇŜƴǎŞ Ł Ƴƻƛ Řŀƴǎ ƭŀ ƳŜǎǳǊŜ ƻǴ ƛƭǎ 

me connaissaient. 

Son idéologie a-t-ŜƭƭŜ Ǉǳ şǘǊŜ ǘǊŀƴǎƳƛǎŜ ǇŀǊ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ? on lui a insufflé son idéologie, 

environnement proŎƘŜΣ ŘƻƴŎ ŦŀƳƛƭƛŀƭΦ [ŀ ǇƘƻǘƻ ŘŜ нллс ƭŜ ƳƻƴǘǊŜΣ ƛƭ ƴΩŀ ǉǳŜ му ŀƴǎ ŀƭƻǊǎ ǉǳŜ 

Kader est un peu plus âgé.  Il a déjà cet endoctrinement qui est là, ils aimaient se mettre en 

scène.  

Son frère à partir de là lui remet de la documentation. Après sa sortie de prƛǎƻƴΣ ƛƭ ǎΩȅ ƳŜǘΣ ƛƭ 

ǎŜƴǘ ǉǳΩƛƭ ŀ ŞǘŞ ŞƭǳΦ Lƭ Ŏŀǳǘƛƻƴƴŀƛǘ ŀǾŀƴǘ ƳşƳŜ ǎŀ ŎƻƴǾŜǊǎƛƻƴ ƭŜ ƳŜǎǎŀƎŜ ŘŜǎ ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜǎ ŎŀǊ ƛƭǎ 

ǎƻƴǘ Řŀƴǎ ƭŜ ǾǊŀƛΦ 4ŀ ƳƻƴǘǊŜ ǉǳΩƛƭ ƎǊŀƴŘƛǘ Řŀƴǎ ŎŜǘǘŜ ƘŀƛƴŜ ŜƴǘǊŜ ƭΩƻŎŎƛŘŜƴǘ Ŝǘ ƭΩƻǊƛŜƴǘΣ ƭŀ 

mécréance. Ça grandi dès sa sortie de prison.  

Serait-ce par Abdelkader MERAH Κ /ΩŜǎǘ Ƴƻƴ ƛƳǇǊŜǎǎƛƻƴ Ŝƴ ǘŀƴǘ ǉǳΩŀƴŀƭȅǎǘŜΦ hƴ Ŏƻƴƴŀƞǘ ƭŀ 

relation forte entre les deux. Mohamed le vénérait. Abdelkader fréquentait déjà ce noyau dur 

ŘŜ ƭŀ ǇŜƴǎŞŜ ŘŜ ƳşƳŜ ǉǳŜ ǎŀ ǎǆǳǊ ǉǳƛ ŦǊŞǉǳŜƴǘŀƛǘ ŎŜǘǘŜ ƳƻǳǾŀƴŎŜΦ aƻƘŀƳŜŘ MERAH a été 

éduqué là-dessus.  

[ƻǊǎ ŘŜ ƭŀ ƴŞƎƻŎƛŀǘƛƻƴ Ǿƻǳǎ ǇŜƴǎŜȊ ǉǳΩƛƭ ǎΩŜǎǘ ǘƻǘŀƭŜƳŜƴǘ ƭƛǾǊŞ Κ ƛƭ ƳŜ Řƛǎŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ƳŜǎǳǊŀƛǘ ǎŜǎ 

ǇǊƻǇƻǎΣ Ŧŀƛǎŀƛǘ ŀǘǘŜƴǘƛƻƴ Ł ǘƻǳǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŘƛǎŀƛǘΦ Lƭ ŀ ŘƛǎǎƛƳǳƭŞ ŘŜǎ ŎƘƻǎŜǎΣ ƴΩŀ Ǉŀǎ ǘƻǳǘ ŘƛǘΦ aŀ 

stratégie a été de maintenir ƭŜ ƭƛŜƴ ŀǾŜŎ ƭǳƛΣ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŘŜ ƴŀǊŎƛǎǎƛǉǳŜΦ ¢ƻǳƧƻǳǊǎ ƭǳƛ ǇƻǎŜǊ 

des questions pour le fatiguer et il a donc donner des indications.  

{ΩŀƎƛǎǎŀƛǘ ŘŜǎ Ŧŀƛǘǎ Řǳ мф ƳŀǊǎΣ ƛƭ Şǘŀƛǘ ŀǇǇŀǊǳ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ Ł ƭΩƻǊƛƎƛƴŜ ǇƻǳǊ ŎƛōƭŜΣ ŘŜǳȄ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎ Ŝǘ 

œŀ ƴŜ ǎΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŦŀƛǘΦ [Ŝǎ Ŧŀƛǘǎ ǉǳƛ ǎŜ ǎƻƴǘ ŘŞǊƻǳƭŞǎ Ł ƭΩŞŎƻƭŜ hȊŀǊ IŀǘƻǊŀƘ ǎƻƴǘ ζ opportuniste » 

dans le sens où il passe devant où il y avait déjà pensé ? on comprend de ses déclarations que 

ŎΩŞǘŀƛǘ ƻōƧŜŎǘƛŦ ǉǳΩƛ ŀǾŀƛǘ Ƴŀƛǎ Ǉŀǎ ǇǊŞǾǳ ǇƻǳǊ ŎŜ Ƴŀǘƛƴ-là ? tout à fait. Pour moi ça faisait partie 

ŘΩǳƴ Ǉƭŀƴ ǇǊŞŞǘŀōƭƛΦ aŀƭƘŜǳǊŜǳǎŜƳŜƴǘ ƭΩŞŎƻƭŜ ǾƛǎŞŜ Şǘŀƛǘ ŘŞƧŁ Řŀƴǎ ŎŜǘ ƻōƧŜŎǘƛŦΦ ! ŎŜǘǘŜ ŞǇƻǉǳŜ-

ƭŁ ƧŜ ǾƛǾŀƛǎ ǇŀǊƳƛ ŜǳȄΣ ƧŜ ƭŜǎ ŎǊƻƛǎŀƛǎ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ƧƻǳǊǎ ǎŀƴǎ ǉǳΩƛƭǎ ƴŜ ƳŜ ǾƻƛŜƴǘΦ ¢ƻǳǎ ŎŜǎ ŜƴŘǊƻƛǘǎ-là, 

il les connaissait parfaitementΦ /ΩŜǎǘ ǇǊŝǎ ŘŜ ŎƘŜȊ ƭǳƛΣ ƛƭ ŀ ǎŜŎǘƻǊƛǎŞ Ŝƴ ŦƻƴŎǘƛƻƴ ŘŜ ŎŜƭŀΦ [ΩŞŎƻƭŜ 

ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǇǊŞǾǳŜ ŎŜ ƧƻǳǊ ƭŁΣ Ƴŀƛǎ ŜƭƭŜ Şǘŀƛǘ ǇǊŞǾǳŜ ǉǳŀƴŘ ƳşƳŜΦ  

!ǳ ŘŞōǳǘ ǉǳŀƴŘ ƧŜ ƭǳƛ ǇŀǊƭŜ ŘŜ ǎŀ ŦŀƳƛƭƭŜ ǇƻǳǊ ǉǳΩƛƭ ƭŜǳǊ ǇŀǊƭŜΣ ƛƭ ǇǊŜƴŘ ŘŜ ƭŀ ŘƛǎǘŀƴŎŜΦ ζ Moi je 

ǎǳƛǎ ǳƴ ǎƻƭŘŀǘ ŘΩ!ƭƭah et ce sont de simples musulmans, chacun vit sa destinée ». Mais il a pour 

ƻōǎŜǎǎƛƻƴ ŘŜ ǎŀǾƻƛǊ ŎƻƳƳŜƴǘ ƻƴ Ŝǎǘ ǊŜƳƻƴǘŞ ƧǳǎǉǳΩŁ ƭǳƛΣ ǎƛ ƻƴ ŀ ƛƴǘŜǊǇŜƭŞ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ Ŝǘ ǎŀ ǎǆǳǊΦ 

Lƭ ŘŜƳŀƴŘŜ ǎƛ ŘŜǎ ŀǊǊŜǎǘŀǘƛƻƴǎ ƻƴǘ ŎƻƴŘǳƛǘ ƧǳǎǉǳΩŁ ƭǳƛΦ Lƭ ǎǳǇǇƻǎŜ ǉǳΩŀǳ ǇǊŞŀƭŀōƭŜ il y a eu des 

ŀǊǊŜǎǘŀǘƛƻƴǎΣ ŘŜǎ ƎŜƴǎ ǉǳƛ ƭΩƻƴǘ ōŀƭŀƴŎŞΣ ƛƭ ƴŜ ǇŜƴǎŜ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ŀǾƻƛǊ ŎƻƳƳƛǎ ŘŜǎ ŜǊǊŜǳǊǎΦ  

Je comprends deux choses : il se réclame de son appartenance à Al Qaeda entrainé par des 

talibans. Il dit que « ǎƛ ƧΩŀƛ Ŧŀƛǘ œŀΣ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜ ƧŜ ǾŜǳȄ ǉǳŜ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŦǊŝǊŜǎ ƳΩƛƳƛǘŜƴǘ ». Donc il parlait 

ƴŞŎŜǎǎŀƛǊŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ƧŜǳƴŜǎ ŘΩƛŎƛ ŎŀǊ Ŝƴ ȊƻƴŜǎ ǘǊƛōŀƭŜǎ ƛƭǎ ǎƻƴǘ ŘŞƧŁ ǇǊşǘǎ ǇƻǳǊ œŀΦ  

Il dit ƴŜ ǎΩşǘǊŜ ŎƻƴŦƛŞ ǉǳΩŁ ǳƴŜ ǎŜǳƭŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜΣ !ƭƭŀƘΣ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ƴΩŜǎǘ ŀǳ ŎƻǳǊŀƴǘ ŘŜ ǎŀ ŦŀƳƛƭƭŜ. 

WŜ ǇŜƴǎŜ ǉǳΩƛƭ ŎƘŜǊŎƘŜ Ł ǇǊƻǘŞƎŜǊ ǎƻƴ ŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘΦ Lƭ ƳŜ Řƛǘ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ζ moi je suis prêt à 
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ŜƴŘƻǎǎŜǊ ƭΩŜƴǘƛŝǊŜ ǊŜǎǇƻƴǎŀōƭŜ ŘŜ ƳŜǎ ŀŎǘŜǎΣ ǘŀƴǘ ǉǳŜ œŀ ƴŜ ƴǳƛǘ Ǉŀǎ Ł ƳŜǎ ŦǊŝǊŜǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴǎ » 

« ŎΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ǉǳŜ ƧŜ Ǿŀƛǎ ōŀƭŀƴŎŜǊ ƭŜǎ ƳŞŎǊŞŀƴǘǎ ǉǳƛ ƳΩƻnt vendu les armes ou mes 

frères musulmans » donc beaucoup de contradictions dans ses propos. 

{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ Řǳ ŦǊŝǊŜ ǉǳƛ ƭǳƛ ŀǳǊŀƛǘ ŘƻƴƴŞ ŘŜǎ ŀǾƛǎΣ Řƛǘ ŘŜ ǘǳŜǊ ŎŜǊǘŀƛƴŜǎ ŎƛōƭŜǎΣ ŀǾŜȊ Ǿƻǳǎ ŘŜǎ 

éléments sur ce point Κ ƴƻƴ ƻƴ ƴΩŜƴ ŀ ǇŀǎΦ  

Il avait un inculture religieuse frappante. Il axe son argumentaire sur deux sourates seulement. 

Dans la sourate 16, sous la contrainte, un musulman peut parler et faire des actes mécréants 

Ƴŀƛǎ ǎƛ ǎƻƴ ŎǆǳǊ Ŝǎǘ ǇǳǊΣ ƛƭ Ŝǎǘ ǇŀǊŘƻƴƴŞΦ /ΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳƛ Ŝǎǘ ǳǘƛƭƛǎŞ ǇŀǊ ƭŜǎ ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜǎ Ǉour 

commettre leurs crimes.  

Lƭ Ǿŀ ŘƛǊŜ ƴΩŀǾƻƛǊ Ǿǳ ǉǳŜ ŘŜǎ ŞƳƛǊǎ ǎǳōŀƭǘŜǊƴŜǎΦ 9ǘ ƴƻƴ ƭŜ ǎǳŎŎŜǎǎŜǳǊ ŘŜ .Ŝƴ [ŀŘŜƴΦ Lƭ ƴŜ ƭΩŀ Ǉŀǎ 

vu physiquement mais il dit avoir prêté allégeance. 

hƴ Ǿƻƛǘ ǉǳΩƛƭ ǾŜǳǘ ŀōǎƻƭǳƳŜƴǘ ŎƻƴǘŀŎǘŜǊ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ Ŝƴ ȊƻƴŜ ǘǊƛōŀleΦ [Ŝ Ŧŀƛǘ ǉǳΩƛƭ 

demande avec insistance à entrer en contact avec son frère alors que tout contact est prohibé, 

ŎΩŜǎǘ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ǳƴŜ Ǌŀƛǎƻƴ ǘǊŝǎ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜΦ [ŀ ǎŜǳƭŜ Ŧŀœƻƴ ŘŜ ǊŜƴǘǊŜǊ Ŝƴ ȊƻƴŜ ǘǊƛōŀƭŜ ŎΩŜǎǘ ǇŀǊ 

une recommandation importante.  

9ǎǘ ŎŜ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ǎŜǊŀƛǘ Ŝƴ ƳŜǎǳǊŜ ŘΩşǘǊŜ ŎŜƭǳƛ ǉǳƛ ŘƻƴƴŜǊŀƛǘ ǳƴ ƴƻƳ ? il a fréquenté 2 ans 

la cité coranique du Caire, il a tissé des liens qui devait lui ouvrir des portes. On sait que certains 

toulousains ont eu des liens avec des militants de la bande de Gaza. 

SǳǊ ƭŜ Ǿƻƭ Řǳ ǎŎƻƻǘŜǊ ǉǳΩƛƭ Řƛǘ ŀǾƻƛǊ ŜŦŦŜŎǘǳŞ ǘƻǳǘ ǎŜǳƭ Κ ƧŜ ƴΩŀǾŀƛǎ Ǉŀǎ ƭŜǎ ŞƭŞƳŜƴǘǎ ŘŜ ƭŀ ǇƻƭƛŎŜ 

judiciaire. A ce moment là il était déjà dans la préparation, enterrait les armes, repérage de vol 

ŘŜ ǎŎƻƻǘŜǊΦ /ΩŞǘŀƛǘ ǇǊƻƎǊŀƳƳŞ Řŀƴǎ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ŎŀǎΣ ƳşƳŜ ǎƛ ƭe vol effectif a pu être de 

« circonstances ».  

La signification du doigt levé Κ ŎŜƭŀ ǎΩƛƴǎŎǊƛǘ Řŀƴǎ ƭŀ chehadaΣ ƭΩŀǘǘŜǎǘŀǘƛƻƴ ŎƻƳƳŜ ǉǳƻƛ ƛƭ ƴΩŀ ŘŜ 

dieu que Dieu et Mohamed est son prophète. Le seul moment où on lève le doigt avec la 

ŎƘŜƘŀŘŀΣ ŎΩŜǎǘ ǎǳǊ ƭŜ ƭƛǘ ŘŜ ƳƻǊǘΦ /ΩŜǎǘ ǳƴŜ ŎƻƴǎǘŀƴŎŜ ŎƘŜȊ ƭŜǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴǎΦ hǊ ŎƘŜȊ ƭŜǎ 

ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜǎ œŀ ǎƛƎƴƛŦƛŜ ǉǳΩƻƴ Ŝǎǘ ǇǊşǘ Ł ƳƻǳǊƛǊ Řŀƴǎ ƭΩƛƴǎǘŀƴǘΦ  

 

- Questions des parties civiles 
 
Vous aviez en 2012 exposé le fait que Mohamed MERAH présentait un profil très dangereux, 

mais Ǉŀǎ ǎǳƛǾƛ ǇŀǊ ƭŀ ǎǳƛǘŜΦ {ƛ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ŘŜƳŀƴŘŞ Ŝƴ Ƨǳƛƴ нлмм ƭŀ ƧǳŘƛŎƛŀǊƛǎŀǘƛƻƴ Řǳ ŘƻǎǎƛŜǊ ŎΩŜǎǘ 

ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŎƻƴǎƛŘŞǊƛŜȊ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ǳƴ ǇǊƻŦƛƭ ŘŀƴƎŜǊŜǳȄ ? oui, tout à fait. 

{Ωƛƭ ǇŀǊǘ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀƴ ŎΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇƻǳǊ ǳƴ ǾƻȅŀƎŜ ǘƻǳǊƛǎǘƛǉǳŜ ? ce sont des pays assez sensibles, on 

ƴΩȅ Ǿŀ Ǉŀǎ ŦƻǊŎŞƳŜƴǘ ǇƻǳǊ Řǳ ǘƻǳǊƛǎƳŜΦ  

Vƻǳǎ ŀǾƛŜȊ ōƛŜƴ ŘŞǘŜǊƳƛƴŞ ǉǳŜƭ Şǘŀƛǘ ƭŜ ǇǊƻŦƛƭ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I Ŝǘ ƴΩŀǾŜȊ Ǉŀǎ ŞǘŞ ŜƴǘŜƴŘǳ ? 

ƴƻǳǎ ŀǾƛƻƴǎ ƭŀƴŎŞ ŘŜǎ ǎƛƎƴŀǳȄ ŜƴǘǊŜ ƭΩ!ŦƎƘŀƴƛǎǘŀƴ Ŝǘ ƭŜ tŀƪƛǎǘŀƴ ǇŀǊŎŜ ǉǳŜ ŎŜǘ ƛƴŘƛǾƛŘǳ Şǘŀƛǘ 

assez trouble, par la suite nous avons travaillé pour la direction centrale qui nous avait suivi et 

a repris cela. 
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Après le rendez-Ǿƻǳǎ ƻǴ Ǿƻǳǎ ƴΩŀǾŜȊ ŞǘŞ ǉǳŜ ǎǇŜŎǘŀǘŜǳǊΣ ƭŀ ǎǳǊǾŜƛƭƭŀƴŎŜ Ŝǎǘ ŎŜǎǎŞŜ Κ ƧΩŀƛ ǘƻǳƧƻǳǊǎ 

continué à travailler sur le dossier MERAH même si on était danǎ ƭΩŀǘǘŜƴǘŜ Řǳ ǊŀǇǇƻǊǘΦ {ǳǊǘƻǳǘ 

ŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘ ŦŀƳƛƭƛŀƭ Ŝǘ ŀƳƛŎŀƭΦ aŀƛǎ ƻƴ Ŝǎǘ Řŀƴǎ ƭΩŀǘǘŜƴǘŜ ŘŜ ƭŀ ǎȅƴǘƘŝǎŜ ŘŜ ƭŀ ŎŜƴǘǊŀƭŜΦ 

Sur Abdelkader MERAH il est aussi dans la dissimulation ? au regard de ce qui est apparu dans 

son comportement, on peut considérer qǳΩƛƭ ƭΩŜǎǘΦ  

Vous avez parlé du salafisme Takfir. Pouvez-parler du Takfir ? mouvement djihadiste né en Inde, 

ŀǇƻƭƛǘƛǉǳŜΦ Lƭ ǊŜǎǘŜ ŦƻƴŘŀƳŜƴǘŀƭƛǎǘŜ Řŀƴǎ ǎŀ ŎƻƴŎŜǇǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩLǎƭŀƳΦ Lƭ Ŝǎǘ ǊƛƎƻǊƛǎǘŜΦ Lƭ ǎΩŀƎƛǘ ŘŜ 

transmettre la bonne parole, porte-à-porte, etc. un peu comme les Témoins de Jéhovah. Mais 

ils sont souvent dénigrés par les autres djihadistes. Les frontières sont malgré tout poreuses. 

Certains basculent du Tabdir vers le djihadisme révolutionnaire etc. la porosité est toujours 

montante graduellement Ŝǘ ǊŀǊŜƳŜƴǘ ƭΩƛƴǾŜǊǎŜΦ 

{ǳǊ ƭΩŞŎƻƭŜ El Fajr, elle a été également fréquentée par de nombreuses autres personnes de la 

mouvance, notamment Fabien CLAIN. Pouvez-vous dire un mot sur cette école. On y 

apprendrait la littérature et la poésie. Expliquez-nous ? le Caire est un centre rayonnant des 

ŞǘǳŘŜǎ ƛǎƭŀƳƛǉǳŜǎΦ tƻǳǊ ƛƴǘŞƎǊŜǊ ŎŜǎ ƛƴǎǘƛǘǳǘǎ ƛƭ Ŧŀǳǘ ŘŞƧŁ ƳŀƛǘǊƛǎŜǊ ƭΩŀǊŀōŜΦ [Ŝǎ ŎƻǳǊǎ ŘŜ 

théologie sont uniquement en arabe pour apprécier au mieux le sens du Coran. Les traductions 

ne peuvent pas révéler la transcendŀƴŎŜ Řǳ /ƻǊŀƴΦ tƻǳǊ ȅ ŜƴǘǊŜǊΣ ƛƭ Ŧŀǳǘ ŎƻƴƴŀƞǘǊŜ ǇŀǊ ŎǆǳǊ 

2/30ème Řǳ /ƻǊŀƴ ǇŀǊ ŎǆǳǊΦ 9ƴǎǳƛǘŜ ƛƭ ȅ ŀ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŞǇǊŜǳǾŜǎ ǇƻǳǎǎŞŜǎΦ Lƭǎ ŘŜƳŀƴŘŜƴǘ ŘΩŀōƻǊŘ 

ŘΨŞǇǳƛǎŜǊ ǘƻǳǘŜǎ ƭŜǎ ǊŜǎǎƻǳǊŎŜǎ ƭƻŎŀƭŜǎ ŀǳǇǊŝǎ ŘŜǎ LƳŀƳǎ ŜǘŎΦ ƭŜ ƴƛǾŜŀǳ Ŝǎǘ ǘǊŝǎ ǘǊŝǎ ŞƭŜǾŞΦ 

Vous avez parlŞ ŘΩƛŘŞƻƭƻƎƛŜ ǎŀƭŀŦƛǎǘŜ ? tout à fait. Dans idéologie, il y a une pente religieuse et 

ǳƴ ǾŜǊǎŀƴǘ Řŀƴǎ ƭΩŀŎǘƛƻƴ. Oui. [ΩŀŎǘƛƻƴ ǎǳǇǇƻǎŜ ǳƴŜ ƳŞǘƘƻŘƻƭƻƎƛŜΦ tŀƎŜ рп ŘŜǎ ƴŞƎƻŎƛŀǘƛƻƴǎΦ 

Sur le bouche à oreille à la place des téléphones : comportement tendant à échapper aux 

surveillances et laisser des traces ? Oui. Avez vous eu connaissance de la documentations 

retrouvée ou transmise par Abdelkader MERAH ? non, car au niveau renseignement nous 

ƴΩŀǾƻƴǎ Ǉŀǎ Ŝǳ ƭŜ ǘŜƳǇǎ ŘŜ ǘǊƻǳǾŜǊ ŎŜƭŀΣ ƴƻǳǎ ƴΩŀǾƻƴǎ Ǉŀǎ Ŝǳ ƭŀ ŘƻŎǳƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ Ŝƴ 

sa possession. ±ƻǳǎ ŀǾŜȊ Řƛǘ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǇǊŞŎƛǎŀƛǘ ǉǳΩŀǾŀƴǘ ǎŀ ŎƻƴǾŜǊǎƛƻƴ ƛƭ 

approuvait les actes djihadistes Κ ƻǳƛ ƛƭ ƳŜ ƭΩŀ Řƛǘ ƛƭ Ŏŀǳǘƛƻƴƴŀƛǘ ŘŞƧŁ ƭŜǎ ŘƛǎŎƻǳǊǎ ŘŜǎ 

moudjahidines.  

Le terme Abu apparaît à de nombreuses reprises dans les milieux djihadistes, notamment parmi 

certains dirigeants. Que signifie ce terme pour le djihad. !ōǳ ǎƛƎƴƛŦƛŜ ǇŝǊŜΦ /ΩŜǎǘ ǳƴ ǘŜǊƳŜ ǘǊŝǎ 

ǳǘƛƭƛǎŞ ŀǳ aƻȅŜƴ hǊƛŜƴǘΦ aŀƛǎ Řŀƴǎ ƭŀ ǇǊŀǘƛǉǳŜ ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜΣ ƛƭǎ ƻƴǘ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ŎŜǘǘŜ Yƻǳƴƛŀ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ 

ce mot avec ƭŜ ǇǊŞƴƻƳ ŘŜ ƭŜǳǊ ŘƛǎǘŀƴŎŜ ƻǳ Ŝƴ ǎƻƴ ŀōǎŜƴŎŜΣ ƭŜ ƴƻƳ ŘΩǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ŀŘƳƛǊŞŜΣ 

donc là Abu Youssef. 

La sourate devant laquelle pose Abdelkader est elle la même que celle devant laquelle pose 

Mohamed Κ ǇƻǳǊ ƭΩǳƴŜ ƻƴ ŀ ƛŘŜƴǘƛŦƛŞΣ ǇƻǳǊ ƭΩŀǳǘǊŜ ŎΩŜǎǘ ŘŜ ǘǊŝǎ Ƴŀuvaise qualité. Etant donné 

ƭŀ ǇŀƎƛƴŀǘƛƻƴΣ œŀ ǇŜǳǘ ƭΩşǘǊŜΦ  

D2127 p60 Υ Ǿƻǳǎ ǎƻǳǾŜƴŜȊ ǾƻǳǎΣ ŘŜǎ ǇǊƻǇƻǎ ǎǳǊ ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘŜ ǎŀǾƻƛǊ ǎΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ǇǊŞǇŀǊŞ ǎƻƴ 

action à Montauban ? il nous dit avoir préparé. Il voulait gagner en rapidité et efficacité donc 

est venǳ ƭŀ ǾŜƛƭƭŜ ŦŀƛǊŜ ŘŜǎ ǊŜǇŞǊŀƎŜǎ Ŝƴ ǾƻƛǘǳǊŜΦ Lƭ Ŏƻƴƴŀƛǎǎŀƛǘ ŎŜǘǘŜ ŎŀǎŜǊƴŜΦ /Ŝ ǉǳΩƛƭ Ǿƻǳƭŀƛǘ 
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ŎΩŜǎǘ ŦŀƛǊŜ ǳƴ ƳŀȄƛƳǳƳ ŘŜ ǾƛŎǘƛƳŜǎ Ŝƴ ǳƴ ƭŀǇǎ ŘŜ ǘŜƳǇǎ ǘǊŝǎ ŎƻǳǊǘΦ Lƭ ŀǘǘŜƴŘŀƛǘ ǳƴ ƎǊƻǳǇŜ 

ŎƻƴǎǘƛǘǳŞ ŀǾŀƴǘ ŘŜ ǇŀǎǎŜǊ Ł ƭΩŀŎǘŜΦ 

{ǳǊ ŎŜ ǉǳΩŀ ƛƴŘƛǉǳŞ ǾƻǘǊŜ ŘƛǊŜŎǘŜǳǊ ǉǳƛ avait transmis des notes avec une liste de noms, 

mentionnant le nom de Mohamed MERAHΦ Lƭ ƳŜ ƭΩŀ Řƛǘ ŀ ǇƻǎǘŜǊƛƻǊƛΦ bƻǳǎ ƴŜ ǎƻƳƳŜǎ Ǉŀǎ Řŀƴǎ 

ƭŜ ƳşƳŜ ǊŜƎƛǎǘǊŜΣ ƧŜ ǎǳƛǎ ŀƴŀƭȅǎǘŜ Řŀƴǎ ǳƴ ƎǊƻǳǇŜΦ /ΩŜǎǘ ŘƻƴŎ ǎŀ ǇǊƻǇǊŜ ƛƴƛǘƛŀǘƛǾŜΦ  

Concernant les relations entre les deux frères en 2011, vous dites avoir su que les des frères 

avaient renoué contact et se fréquentaient. Est ce que les conflits entre les frères pouvaient 

être de façade Κ hƴ ǎŀƛǘ ǉǳΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ ŀ Ŝǳ ǳƴ ŀǎŎŜƴŘŀƴǘ ǎǳǊ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ Ŝǘ ŘŜǎ ǊŜƭŀǘƛƻƴǎ 

ŎƻƴŦƭƛŎǘǳŜƭƭŜǎΣ Ƴŀƛǎ ǉǳΩŀǇǊŝǎ ƭŜ ǊŜǘƻǳǊ ŘŜ YŀŘŜǊ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜ ƭŜǳǊǎ ǊŜƭŀǘƛƻƴǎ ǎƻƴǘ ǊŜǾŜƴǳŜǎΦ Lƭǎ ƻƴǘ 

ŀƎƛ Řŀƴǎ ƭŀ ŘƛǎǎƛƳǳƭŀǘƛƻƴ ŘŜ Ŧŀœƻƴ ƎŞƴŞǊŀƭ Ƴŀƛǎ ƴƻǳǎ ƴΩŜƴǘǊƻƴǎ Ǉŀǎ Řŀƴǎ ƭŜǳǊ ƛƴǘƛƳƛǘŞ à ce point 

pour pouvoir le savoir.  

 

5ŀƴǎ ƭŜ ǇǊƻŎŜǎǎǳǎ ƛŘŞƻƭƻƎƛǉǳŜ ƛƭ ȅ ŀ Ŝǳ ŘΩŀōƻǊŘ !ǊǘƛƎŀǘ ŀǾŜŎ ƭŜǎ ŦǊŝǊŜǎ /[!Lb Ŝǘ {ŀōǊƛ 9{{L5 ǉǳƛ 

ont ensuite fondés des groupes à Toulouse où est entré Abdelkader MERAH ? oui, absolument. 

Abdelkader MERAH a été aperçu à leur contact dans les surveillances.  

Au niveau de ses formations en Egypte, il montait en grade ? il avait une volonté de parfaire ses 

ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜǎ ǇƻǳǊ ŀǾƻƛǊ ǳƴŜ ŎŜǊǘŀƛƴŜ ŀǳǊŀΦ !ǾƻƛǊ Ǉƭǳǎ ŘΩŜƳǇǊƛǎŜ ǎǳǊ les jeunes délinquants qui 

veulent se convertir.  

Sur ƭŜǎ ƳƻŘŀƭƛǘŞǎ ŘΩŀŎǘƛƻƴ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!IΣ ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ǊŜǾŜƴǳ ŘΩ!ŦƎƘŀƴƛǎǘŀƴ ƛƭ ǎΩŜǎǘ 

enfermé chez lui pendant 15 joursΦ ¢ƻǳǘ Ł ŦŀƛǘΦ Lƭ ǎΩŀǘǘŜƴŘŀƛǘ Ł ŎŜ ǉǳΩƻƴ ǾƛŜƴƴŜ ƭŜ ǾƻƛǊ Ł ǎƻƴ 

retour.  

Savez vous que dans le matériel informatique Archos retrouvé chez Abdelkader MERAH, on 

retrouve un fichier comportement copine enregistré le 18 décembre 2010, contenant cette 

prescription Υ ƭŜǎ ŦǊŝǊŜǎ ǉǳƛ ǉǳƛǘǘŜƴǘ ƭŜ ŎŀƳǇ ŘΩŜƴǘǊŀƛƴŜƳŜƴǘ ƻǳ ƭŜ ŘƧƛƘŀŘ Ŝǘ ǊŜǾƛŜƴƴŜƴǘ ŎƘŜȊ 

ŜǳȄ ŘƻƛǾŜƴǘ ǎΩŀǘǘŜƴŘǊŜ Ł ǳƴŜ ǎǳǊǾŜƛƭƭŀƴŎŜΦ /Ŝƭŀ ǇƻǳǊǊŀƛǘ ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘǊŜ sachant que les dates 

concordent parfaitement puisque Mohamed MERAH revient à ce moment là Κ ƻƴ ǎΩƛƴǎŎǊƛǘ 

parfaitement dans cette démarche là. Abdelkader MERAH était toujours en Egypte là. Il y a deux 

sortes de dissimulation. La Taqyia Υ ŘƛǎǎƛƳǳƭŀǘƛƻƴ ŘŜ ǎŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ Řŀƴǎ ǳƴŜ ŘŞƳŀǊŎƘŜ ŘΩŀǳǘƻ 

ŘŞŦŜƴǎŜ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ƭƻǊǎǉǳΩƻƴ Ŧŀƛǘ ǇŀǊǘƛ ŘΩǳƴŜ ǳƴƛǘŞΦ [ŀ Taqyia ŎΩŜǎǘ ƭŀ ǊǳǎŜΣ ƭŜ ƳŜƴǎƻƴƎŜΣ 

cacher des choses dans un cadre de guerre. Quand une personnŜ ǎΩƛƴǎŎǊƛǘ Řŀƴǎ ǳƴŜ ƭƻƎƛǉǳŜ ŘŜ 

guerre, elle peut en faire usage selon la pensée djihadiste. 

9ǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ǇƻǳǊ ƭŜ ǎŀƭŀŦƛǎǘŜ ǊŞǾƻƭǳǘƛƻƴƴŀƛǊŜΣ ƭŜ ŘƧƛƘŀŘ Ŧŀƛǘ ǇŀǊǘƛ ŘŜǎ ǇƛƭƛŜǊǎ ŘŜ ƭΩLǎƭŀƳ ? en tant 

ǉǳŜ ƳǳǎǳƭƳŀƴ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ŎŜ ǉǳŜ ƧŜ ǎŀƛǎΣ ƭΩLǎƭŀƳ ŀ ŞǘŞ ŎƻƴǎǘǊuite sur 5 piliers. Si les salafistes 

ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜǎ ƻƴǘ ƛƴǎǘŀǳǊŞ ǳƴ ƴƻǳǾŜŀǳ ǇƛƭƛŜǊΣ ŎŜƭŀ ƴΩŀǇǇŀǊŀƞǘ ƴǳƭƭŜƳŜƴǘΦ Lƭ Ŝǎǘ ƛƴǘŞƎǊŞ ǇŀǊŦƻƛǎ Ŝƴ 

Ǌŀƛǎƻƴ ŘŜǎ ŎƛǊŎƻƴǎǘŀƴŎŜǎ ŘŜ ƭΩŞǇƻǉǳŜ Ƴŀƛǎ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǳƴ ǇƛƭƛŜǊΦ /ΩŜǎǘ ǇǊƻǇǊŜ Ł ƭŜǳǊ ƛŘŞƻƭƻƎƛŜ 

uniquement. 

Comment devient-ƻƴ ǳƴ ƛǎƭŀƳƛǎǘŜ ǊŀŘƛŎŀƭ Ŝǘ ǳƴ ǇŀǎǎŀƎŜ Ł ƭΩŀŎǘŜ ŀǳǎǎƛ ƳŜǳǊǘǊƛŜǊ ? il faut 

rencontrer des personnes qui amènent vers un parcours initiatique ? tout à fait, on épouse leur 

ƛŘŞƻƭƻƎƛŜ Ŝǘ ƛƭǎ ƻǳǾǊŜƴǘ ŘŜǎ ŎƘŜƳƛƴǎ ǇƻǳǊ ŀŎǉǳŞǊƛǊ Ǉƭǳǎ ŘŜ ǎŀǾƻƛǊΦ /ΩŜǎǘ ŎŜǘ ŜƴŘƻŎǘǊinement qui 
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Ǿŀ ƧǳǎǘƛŦƛŜǊ ƭŜ ǇŀǎǎŀƎŜ Ł ƭΩŀŎǘŜΦ /ƘŀǉǳŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǉǳƛ ŎǊƻƛǎŜ ƭŜ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜ Ŝǘ ƭΩŜƴŘƻŎǘǊƛƴŜ Ǿŀ şǘǊŜ 

ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ǇƻǳǊ ŜȄǇƭƛǉǳŜǊ ƭŜ ǇŀǎǎŀƎŜ Ł ƭΩŀŎǘŜ ? on est quasiment dans une structure sectaire ils 

ŦƛƴƛǎǎŜƴǘ ǇŀǊ ŎǊƻƛǊŜ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ǾǊŀƛ ƻƴ ƧǳǎǘƛŦƛŜǊ Ŝƴ ǇŜƴǎŀƴǘ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ƭŀ ǾŞǊƛǘŞΦ  

Est ce que le fait que M. Abdelkader MERAH ait partagé le même parcours ait une influence et 

ŎƻƴǘǊƛōǳŞ Ł ǎƻƴ ǇŀǎǎŀƎŜ Ł ƭΩŀŎǘŜ ? il va déclarer lors de la négociation, que ça ne sert à rien 

ŘΩŀǇǇǊŜƴŘǊŜ ƭΩŀǊŀōŜΦ vǳŀƴŘ ƭΩƛǎƭŀƳ est attaqué il faut répondre présent. Il a grandi dans un 

environnement particulier mais a fait ses choix en fonction de son caractère. Pour lui la prison 

ŀ ŞǘŞ ǳƴŜ ƛƴƧǳǎǘƛŎŜΣ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ǎƛƎƴŜ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ǳƴ ŞƭǳΦ Lƭ ŀ ƭǳ ŘŜǎ ǘŜȄǘŜǎ Ŝǘ ŀ Ǿƻǳƭǳ ǇŀǊǘƛǊ ǾƛǘŜ 

retrouver ses frères moudjahidines. Il a brûlé les étapes. 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
/ΩŜǎǘ ǳƴ ǘŜǊƳŜ ǇŞƧƻǊŀǘƛŦ ǎǳǊ ƭŜǎ ǇǎŜǳŘƻǎ ǎŀƭŀŦƛǎǘŜǎΣ ŘŜ ǎŜŎƻƴŘŜǎ ȊƻƴŜǎΦ  

vǳŜ ǎƻƴǘ ƭŜǎ ŀƴƴǳƭŀǘƛŦǎ ŘŜ ƭΩƛǎƭŀƳ ? ŎΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳƛ ŀƴƴǳƭŜ ƭŀ ǉǳŀƭƛǘŞ ŘΩLǎƭŀƳΦ Les plaisanteries sur le 

/ƻǊŀƴ Ŝǘ ƭΩLǎƭŀƳ Ŝƴ ŎƻƴǎǘƛǘǳŜ ǳƴΦ 

{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ Řǳ ǘŜǎǘŀƳŜƴǘ ŘΩ!ōŘŜƭƪŀŘŜǊ a9w!I Υ ƴŞŎŜǎǎƛǘŞ ŘΩŀŎǉǳƛǘǘŜǊ ǎŜǎ ŘŜǘǘŜǎΣ Ŝǘ 

ǊŜŎƻƳƳŀƴŘŜǊ ŘΩşǘǊŜ ŀǎǎƛǎǘŞ ŘŜ ƎŜƴǎ ǾŜǊǘǳŜǳȄ Ŝǘ ƴƻƴ ǇŀǊ ŘŜǎ ƳŞŎǊŞŀƴǘǎ ƻǳ ŘŜǎ ŀǎǎƻŎƛŀǘŜǳǊǎΣ 

quand la mort approcheΦ /ΩŜǎǘ ǳƴŜ Ŏƻƴǎǘŀƴte quand on est sur le lit de mort, il faut régler toutes 

ƭŜǎ ŘŜǘǘŜǎΣ ŘŜƳŀƴŘŜǊ ǇŀǊŘƻƴ ŀǳȄ ǇǊƻŎƘŜǎ ǉǳΩƻƴ ŀ ƻŦŦŜƴǎŞ ǇƻǳǊ ǇŀǊǘƛǊ ǎŜǊŜƛƴΦ Quel rapport entre 

ƭΩŀǎǎƻŎƛŀǘŜǳǊ Ŝǘ ƭŜ ŘŞǎŀǾŜǳ ? ƻƴ Ŝǎǘ Řŀƴǎ ƭΩƛŘŞƻƭƻƎƛŜ ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜΣ ƛƭ Ŧŀǳǘ ǎŜ ǎŞǇŀǊŜǊ ŘŜǎ 

associateurs, et ne pas les fréquenter, ainsi que les polythéistes.  

{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜǎ WǳƛŦǎΣ ŎƻƳƳŜƴǘ ŜȄǇƭƛǉǳŜǊ ǉǳŜ ŎŜǘǘŜ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŀǇǇŀǊŀƛǎǎŜ ŘŜ ƳŀƴƛŝǊŜ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ 

dans la documentation de cette mouvance alors que ce sont eux mêmes des gens du Livre ? si 

on se réfère à cerǘŀƛƴǎ ǾŜǊǎŜǘǎ ǉǳƛ ǊŜƭŀǘŜƴǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ǎŜ Ǉŀǎǎŀƛǘ Ł ƭΩŞǇƻǉǳŜΣ ƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ŘŜǎ ǘǊƛōǳǎ 

ƧǳƛǾŜǎ Ŝƴ !ǊŀōƛŜΣ ǎƻǳǎ ƭŀ ǇǊƻǘŜŎǘƛƻƴ Řǳ ǇǊƻǇƘŝǘŜ Ŝǘ ŎŜǊǘŀƛƴǎ ƭΩƻƴǘ ǘǊŀƘƛΦ 5ƻƴŎ Řŀƴǎ ŎŜǊǘŀƛƴǎ 

versets on en fait état de cette trahison à cette époque. Mais les salafistes djihadistes prennent 

ces textes stricto sensu.  

Document sur les Innocents retrouvés, concernant la justification du sang coulé des innocents 

όŦŜƳƳŜǎ Ŝǘ ŜƴŦŀƴǘǎύ ǉǳŜ ƭΩƻƴ ǇŜǳǘ ǘǳŜǊ ǎƛ ŎΩŜǎǘ ŀǳ ƴƻƳ ŘŜ ƭŀ ŎŀǳǎŜΦ /ŜǊǘŀƛƴǎ ǇŀǎǎŀƎŜǎ Ŝƴ Ŧƻƴǘ 

Şǘŀǘ ǇŀǊŎŜ ǉǳΩƻƴ ȅ Ŝǎǘ ŎƻƴǘǊŀƛƴǘ Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘŜ ƭŀ ƎǳŜǊǊŜΣ ǇŀǊŎŜ ǉǳΩƻƴ ƴŜ ǇŜǳǘ Ǉŀǎ ŦŀƛǊŜ 

autrement. Ça fait partie de certaines paroles prophétiques. 

{ǳǊ ƭŀ ƧǳǎǘƛŦƛŎŀǘƛƻƴΣ ƭƛŎŞƛǘŞ ŘŜ ǇǊŜƴŘǊŜ ƭΩŀǊƎŜƴǘ ŘŜǎ ƪƻǳŦŦŀǊǎ Κ [Ŝ ƪƻǳŦŀǊ ŎΩŜǎǘ ƭŜ ƳŞŎǊŞŀƴǘ ǉǳƛ ƴŜ 

ŎǊƻƛǘ Ǉŀǎ Ŝƴ ƭΩLǎƭŀƳΦ vǳŀƴŘ ƻƴ Ŝǎǘ ŎƻƴǘǊŀƛƴǘ ŘΩŀƎƛǊΣ ǎŜ ŎƻƳǇƻǊǘŜǊ ŎƻƳƳŜ ǳƴ ƳŞŎǊŞŀƴǘΣ 5ƛŜǳ 

ƴƻǳǎ ǇŀǊŘƻƴƴŜ ǎƛ ƻƴ ŀ ƭŜ ŎǆǳǊ ǇǳǊΣ ǇƛŜǳȄΦ  

vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ƭŜǎ ŀǇƻǎǘŀǘǎ ? ŘŜǎ ƎŜƴǎ ǉǳƛ ƻƴǘ ǊŜƴƛŞ ƭΩLǎƭŀƳΣ ƴΩȅ ŎǊƻƛŜƴǘ ǇƭǳǎΦ /ΩŜǎǘ ŎƻƴŘŀƳƴŞ ǇŀǊ 

la mort. Ils sont pires que les mécréants.  

Concept de Rokias Κ ŎΩŜǎǘ ƭŜ ǘǊŀƛǘŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ƳŀƭŀŘƛŜǎ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ƻŎŎǳƭǘŜǎΦ Lƭ Ŧŀǳǘ şǘǊŜ ǘǊŝǎ ǇƛŜǳȄ 

Ŝǘ ŀǾƻƛǊ ǳƴŜ ǘǊŝǎ ōƻƴƴŜ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ŘŜ ƭΩLǎƭŀƳ Ŝǎǘ ǳƴ ƎǊŀƴŘ ŞǊǳŘƛǘ ǇƻǳǊ ŦŀƛǊŜ ŦŀŎŜ ŀǳ 

« démon ». Ils sont considérés comme des sachant. 
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{ǳǊ ƭŜǎ ǾƻȅŀƎŜǎΣ ƛƭ ȅ ŀ ƭΩ!ƭƎŞǊie, Egypte et pour Mohamed MERAH Afghanistan, Pakistan. Pour 

aller en Egypte il vaut mieux utiliser un passeport algérien ou français ? Français je pense. Il a 

alterné ses passeports selon les pays pour ne pas se faire embêter.  

À Jérusalem il se prend en ǎŜƭŦƛŜ Ŝƴ ǇƭŜƛƴŜ ƳŀƴƛŦ ǎǳǊ ǳƴ ƭƛŜǳ ǎŀƛƴǘ ŘŜ ƭΩLǎƭŀƳΦ hǊ ƛƭ ŀ ǊŜǾŜƴŘƛǉǳŞ 

ses actes pour ce que la Palestine.  

Sur la photo du couché de soleil au Sinaï Κ ¦ƴ ƎǊƻǳǇŜ ŘΩ!ƭ vŀŜŘŀ Ŝǎǘ ōŀǎŞ ŀǳ {ƛƴŀƠΦ  

Il avait voulu partir en SomalieΦ /ΩŜǎǘ ǳƴ Ǉŀȅǎ Ŝƴ ǇƭŜƛƴŜ ŘŞǎƻlation, instable, contrôlé par une 

mouvance djihadiste. 

[Ω!ƭƎŞǊƛŜ Κ ŎΩŞǘŀƛǘ ǎƻƴ ǇǊŜƳƛŜǊ ǇŀȅǎΦ Lƭ ŀ Ǿƻǳƭǳ ǊŜƧƻƛƴŘǊŜ ƭŜǎ ǊŞƎƛƻƴǎ ƳƻƴǘŀƎƴŜǳǎŜǎ ƻǴ Şǘŀƛǘ 

ƛƴǎǘŀƭƭŞ !ƭ vŀŜŘŀ Ƴŀƛǎ ƛƭ ŀ ŞǘŞ ǎǘƻǇǇŞ ǇŀǊ ŘŜǎ ƳƛƭƛǘŀƛǊŜǎ Ŝǘ ƴΩŀ Ǉŀǎ Ǉǳ ƭŜǎ ǘǊƻǳǾŜǊ ŎŀǊ ŎΩŜǎǘ ǘǊƻǇ 

compliqué de les approcher. 

Vous avez passé quasiment 32h avec Mohamed MERAH lors des négociations. Je vous demande 

un ressenti, à un moment donné Mohamed MERAH parle de la légitimation de ses actes. Et il 

vous demande votre acquiescement, sentimentΦ /Ŝ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ Řŀƴǎ Ƴŀ ǎǘǊŀǘŞƎƛŜΣ ƧΩŞǾƛǘŜ 

toujours de me positionner dans ce cadre. 

 

- Questions de la défense 
 
{ΩŀƎƛǎǎŀƴǘ ŘŜǎ ŎƻƴǘŀŎǘǎ ƴƻǳŞǎ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜΣ Ǿƻǳǎ ŘƛǘŜǎ ǉǳΩƛƭ ŀ ŦƻǊŎŞƳŜƴǘ ǘƛǎǎŞ ŘŜǎ ƭƛŜƴǎ. Pendant 

son séjour il a pris contact avec Jean Michel CLAIN notamment. Pour entrer en région tribale, il 

faut un garant. Ensuite, on voit que Mohamed MERAH cherche à joindre avec insistance son 

ŦǊŝǊŜ ŀǾŀƴǘ ŘΩŜƴǘǊŜǊ Ŝƴ ǊŞƎƛƻƴ ǘǊƛōŀƭŜΦ  

[ΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘ ŦŀƳƛƭƛŀƭ ŀ Ŧŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ŀ ƎǊŀƴŘƛ Řŀƴǎ ŎŜǘǘŜ ƛŘŞƻƭƻƎƛŜΦ 

Précisions sur les textes qui constitueraient des conseils pour Mohamed MERAH. Ils ont été 

ǘŞƭŞŎƘŀǊƎŞǎ ǇƻǳǊ ƭŀ ƳŀƧƻǊƛǘŞ ŘΩŜƴǘǊŜ ŜǳȄ Ŝƴ нлмлΦ WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Ŝǳ ŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ŞƭŞƳŜƴǘǎ ŘŜ ǇƻƭƛŎŜ 

judiciaire.  

Le bouche à oreille ne concernait que les armes.  

hƴ ŀǊǊƛǾŜ ƳŀƛƴǘŜƴŀƴǘ Ł ƭŀ ƴƻǘƛƻƴ ŘŜ ƎǊƻǳǇŜ Ŝǘ ŘŜ ƎǊƻǳǇŜƳŜƴǘ ǉǳƛ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ǇǊƛǾƛƭŞƎƛŞŜ ǇŀǊ ƭŀ 

police. On est reparti sur Artigat. Où se trouve COREL en ce moment ? chez lui à Artigat. Or le 

tŀǊǉǳŜǘ ƎŞƴŞǊŀƭ ƴΩŀ Ǉŀǎ fait citer COREL. On bascule des deux frères à un élargissement sur 

Artigat. Est ce que vous avez assisté sur la constitution de groupe constituant une entente au 

sens pénal ou pas ? ƭŀ ŦǊŀǘǊƛŜ a9w!I ŀ ŞǾƻƭǳŞ ŀǳǘƻǳǊ ŘΩǳƴ ƎǊƻǳǇŜ Řƻƴǘ ƭŀ ƳŀǘǊƛŎŜ Şǘŀƛǘ !ǊǘƛƎat 

et COREL. Cette affaire a été instruite mais pas par nous. 

Lƭ ŀ ŎƻƴǘŀŎǘŞ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ƳŜƳōǊŜǎ ŘΩ!ǊǘƛƎŀǘ ǇŀǊ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ Ŝǘ ƴƻƴ ǎƻƴ ŦǊŝǊŜ. La fratrie MERAH a 

évolué dans ce groupe de la pensée salafiste, les faits sont là. 

Peut on envisager que Mohamed MERAH ǎƻƛǘ Ł ŎŜ Ǉƻƛƴǘ ƘŀƛƴŜǳȄ ǉǳΩƛƭ ŀƛǘ ǘǊƻǳǾŞ Řŀƴǎ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴ 

ƭΩŜȄǇǊŜǎǎƛƻƴ ŘŜ ǎŜǎ ǘǳǊǇƛǘǳŘŜǎΣ ǎŜǊŀƛǘ-ce possible ? tout à fait. 
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¦ƴ ŜȄǇŜǊǘ ƧǳŘƛŎƛŀƛǊŜ ǊŀŎƻƴǘŜ ǉǳŜ ƭŜǎ ƎŜƴǎ ǉǳƛ ǾŜǳƭŜƴǘ ǇŀǎǎŜǊ Řŀƴǎ ƭΩŀŎǘŜ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜ Ŝǘ ǎŀǾŜƴǘ 

ǉǳΩƛƭǎ Ǿƻƴǘ ƳƻǳǊƛǊ Ŝƴ ζ martyr », ils deviennent très gentils avec leur entourage avant de passer 

Ł ƭΩŀŎǘŜΦ vǳΩŜƴ ǇŜƴǎŜȊ Ǿƻǳǎ ŀǳ ǊŜƎŀǊŘ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŜȄǇŞǊƛŜƴŎŜ ? parmi toutes les personnes 

francophones djihadistes, la plupart étaient des délinquants avec cette haine et violence en 

eux, et quelque part la religion djihadiste a été désinhibiteur pour eux car ils avaient une 

ƭŞƎƛǘƛƳƛǘŞΦ [Ŝ ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜ ǎŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ǇŜǳǘ ƳƻǳǊƛǊ Řŀƴǎ ƭΩƛƴǎǘŀƴǘΦ Lƭǎ ǎƻƴǘ ƛƴǎŎǊƛǘǎ Řŀƴǎ ǳƴŜ ŘȅƴŀƳƛǉǳŜ 

de mort annoncée donc avant que cela arrive ils doivent pardonner et être bienveillants avec 

leur environnement familial et amical. hǊ ƻƴ ǎŀƛǘ ǉǳΩƛƭǎ ǎŜ ǎƻƴǘ ǊŜǾǳǎ Ŝǘ ŎƾǘƻȅŞǎ ŀǾŀƴǘ ƭŜǎ 

assassinats.  

Connaissiez M. Fettah MALKI Κ bƻƴ ƻƴ ǎΩƻŎŎǳǇŀƛǘ ŘŜ ƭŀ ƳƻǳǾŀƴŎŜ ǊŀŘƛŎŀƭŜΦ {ƻƴ ƴƻƳ ƴΩŜǎǘ 

ŀǇǇŀǊǳ ǉǳŜ ƭƻǊǎ ŘŜ ƭŀ ǾŜƴǘŜ ŘŜ ƭŀ /ƭƛƻΣ ƻǴ ƭΩŀŎheteur à souhaité remettre à Fettah MALKI du 

liquide. ±ƻǳǎ ƴŜ ƭΩŀǾŜȊ ŘƻƴŎ Ǉŀǎ ǊŜǇŞǊŞ Řŀƴǎ ǳƴŜ ǉǳŜƭŎƻƴǉǳŜ ƛŘŞƻƭƻƎƛŜ ǎŀƭŀŦƛǎǘŜ ? Non. Ou 

repéré dans une fréquentation djihadiste Κ ƴƻƴ ŎΩŜǎǘ ŘŜǳȄ ƳƻƴŘŜǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎΦ  

Lƭ ȅ ŀ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ǘƘŞƻǊƛŜǎ ǉǳƛ ǎΩŀŦŦǊƻƴǘŜƴǘ Υ ŎŜƭƭŜ ŘŜ ƎǊƻǳǇŜ Ŝǘ ŎŜƭƭŜ ŘŜ ƭΩŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴ ŘŜ ƳŀƭŦŀƛǘŜǳǊ 

criminelle. Est-ƛƭ ŜȄŀŎǘ ǉǳŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ǊŜǾŜƴŘƛǉǳŜ ƴΩŀǇǇŀǊŀƛǘǊŜ ǉǳŜ ƭǳƛ Ŝƴ ǉǳŀƭƛǘŞ 

ŘΩŀǳǘŜǳǊ ǇǊƛƴŎƛǇŀƭΣ ŀȅŀƴǘ Ŧŀƛǘ ǘƻǳǘΣ ǘƻǳǘ ǎŜǳƭ Κ ƛƭ ƴƻǳǎ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ǾŜǳǘ ǇǊŜƴŘǊŜ ƭŀ ǊŜǎǇƻƴǎŀōƛƭƛǘŞ Řŝǎ 

lors que çŀ ƴŜ ƳŜǘ Ǉŀǎ Ŝƴ ŎŀǳǎŜ ŘŜǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴǎΣ Ŝǘ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ōŀƭŀƴŎŜǊŀ Ǉŀǎ ƳşƳŜ ƭŜǎ ƳŞŎǊŞŀƴǘǎ 

qui lui ont vendu les armes. Donc il y a des mécréants ? oui.  

±ƻǳǎ ƭǳƛ ŘŜƳŀƴŘŜȊ ǉǳŀƴŘ ŀǾŜȊ Ǿƻǳǎ ǇǊƛŜ ŎŜǘǘŜ ŘŞŎƛǎƛƻƴ ŘΩŀƎƛǊ ǎǳǊ ƭŜ ǘŜǊǊƛǘƻƛǊŜ ŦǊŀƴœŀƛǎ ? 

« Quand je suis revenǳ Řǳ tŀƪƛǎǘŀƴ ƧΩŀƛ Ŧŀƛǘ ƭŜǎ ŎƻǳǊǎŜǎ ǇƻǳǊ ŀǾƻƛǊ ǘƻǳǘŜǎ ǎƻǊǘŜǎ ŘΩŀǊƳŜǎΣ ƭŀ 

décision était déjà prise ηΦ tƭǳǎƛŜǳǊǎ ŀǊƳŜǎΣ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ǎƻǳǊŎŜǎ ŘΩŀǇǇǊƻǾƛǎƛƻƴƴŜƳŜƴǘ Ł ƭΩƛƴǎǘŀƴǘ 

ƻǴ ƛƭ ŀ ǇǊƛǎ ǎŀ ŘŞŎƛǎƛƻƴΣ ŘŀǘŜ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ǇŜǳǘ Ǉŀǎ ǇǊŞŎƛǎŜǊΦ Lƭ ƴƻǳǎ Řƛǘ ŀǾƻƛǊ ŀŎƘŜǘŞ ƭΩ¦zi pas cher, 

pour combattre les Juifs.  

[ŀ ŎǊŞŘƛōƛƭƛǘŞ ŘŜ aƻƘŀƳŜŘ a9w!I ŀ ŞǘŞ ǊŜƴŦƻǊŎŞŜ ǎƻǳǎ ƭΩŀŎǘƛƻƴ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ƳŜƴŞŜ ? il parle 

ŘΩǳƴ ǎŎƻƻǘŜǊΣ ōƻȄΣ Ǿƻǳǎ ƭΩŀǾŜȊ ǾŞǊƛŦƛŞ Ŝƴ ƳşƳŜ ǘŜƳǇǎ ǉǳŜ ƭŀ ƴŞƎƻŎƛŀǘƛƻƴ. Oui. Mais vous rejetez 

ƭΩƛŘŞŜ ǉǳΩƛƭ ŀƛǘ ŞǘŞ ǎŜǳƭ ? ŀǳ ǊŜƎŀǊŘ ŘŜ ǎƻƴ ƛƴǘƻƴŀǘƛƻƴΣ ƻƴ ǇŜǳǘ ǇŜǊŎŜǾƻƛǊ ǉǳΩƛƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Řŀƴǎ ƭŜ 

vrai.  

Il y a combien de musulmans de par le monde ? 1 milliard. Combien de terroristes par rapport 

ŀǳ ƴƻƳōǊŜ ŘŜ ƎŜƴǎ ǉǳƛ ǎΩƛƴǘŞǊŜǎǎŜƴǘ Ł ƭŀ ŘƻŎǘǊƛƴŜ Ŝƴ CǊŀƴŎŜ ? 5000 départs avérés.  

Quand vous dites que vous musulmans, il vous répond je suis cosmonaute lorsque vous avez 

évoqué sa relation avec Allah Κ Řŀƴǎ ƭŀ ǇǊƛŝǊŜ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ƭƛŜƴ ŘƛǊŜŎǘ ŀǾŜŎ ƭŜ ǎŜƛƎƴŜǳǊΣ œŀ ƧŜ ǇŜǳȄ ƭŜ 

ŎƻƳǇǊŜƴŘǊŜ ǉǳŜ œŀ ǊŜǎǘŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭΦ aŀƛǎ ƭŜ Ŧŀƛǘ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ƳŜ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜ Ǉŀǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴ ŎΩŜǎǘ 

parce que je suis policier, contre le terrorisme, je deviens un ennemi je ne suis plus musulman 

à ses yeux, si je changeais de métier il me considèrerait peut-être comme musulman.  

Lƭ Řƛǘ ƭŀ ǾƛŜ Řŀƴǎ ŎŜ ōŀǎ ƳƻƴŘŜΣ ŎΩŜǎǘ ƭŀ ǇǊƛǎƻƴ ŘŜǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴǎΦ vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ œŀ ǊŞǾŝƭŜ ŘŜ ǎŀ 

personnalité ? ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ŎƻƴǎǘŀƴǘŜΣ ƻƴ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜ ǉǳŜ ǘƻǳǘ Ŝǎǘ ŞŎǊƛǘΣ ƭŀ ǾƛŜΣ ƭŀ ƳƻǊǘΦ [Ŝ ƳǳǎǳƭƳŀƴ 

est préparé à la mort en soi. Vivre dans un monde de mécréants est une prison pour lui donc il 

ƴŜ ǇŜǳǘ ǎΩŜƴ ŘŞǘŀŎƘŜǊ que par le djihad. Les martyres rentrent dans le paradis ultime pour être 

à la droite du seigneur et pas le paradis « normal ».  
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Lƭ Řƛǘ ǾƻǳƭƻƛǊ ǊŞǾŜƛƭƭŜǊ ƭŀ ŎƻƳƳǳƴŀǳǘŞ ƳǳǎǳƭƳŀƴŜ ŎŀǊ ƛƭ Ŝǎǘ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘ ŘŜǎ ŀǳǘǊŜǎΣ ǉǳƛ ƴΩŀƎƛǎǎŜƴǘ 

pas. Tout à fait.  

 

20/10/2017 

Sur les conclusions déposées par la défense en vue de cantonner strictement les questions sur 

la religion concernant Abdelkader MERAH aux faits de la procédure : incompétence de la Cour. 

 

Lb¢9wwhD!¢hLw9 5Ω!.59[Y!59w a9w!I 

Vous avez indiqué être pratiquant religieux depuis 5 années lors de votre arrestation. Elément 

déclencheur Κ ŀǳ ǉǳŀǊǘƛŜǊ ƧΩŀƛ ŎƻƳƳƛǎ ƭŜǎ плл ŎƻǳǇǎ Ŝǘ Ł ǘǊŀǾŜǊǎ ǘƻǳǘ ŎŜ ǉǳŜ ƧŜ Ŧŀƛǎŀƛǎ ƧŜ ƴΩŀǾŀƛǎ 

pas trouvé la paix intérieure alors je cherchais quelque chose pour la trouver. Ma famille est 

musulmane alors je me suis tourné automatiquement vers cela. 

±ƻǘǊŜ ǎǆǳǊ {ƻǳŀŘ ƛƴŘƛǉǳŜ ŀǳ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ Ł ǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ŀǇǇŜƭŞŜ aŜǊȅŜƳ : Abdelkader quand 

ƛƭ ŀ ŎƻƳƳŜƴŎŞ ŎΩŜǎǘ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł {ŀōǊƛ 9{{L5 ǉǳƛ ǾŜƴŀƛǘ Řŀƴǎ ƭŜ ǉǳŀǊǘƛŜǊΦ /Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Ƴƻƛ ǉǳƛ 

ai montré Sabri ESSID à mon petit frère. Je trainais au quartier des Izards. Nous jeunes de 

ǉǳŀǊǘƛŜǊΣ ƻƴ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ Ł ƭŀ ǊŜǘǊŀƛǘŜ Ǉƭǳǎ ǘŀǊŘ ǉǳΩƻƴ ǎŜ ǘƻǳǊƴŜ ǾŜǊǎ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴΦ tŀǎ ŀǾŀƴǘΦ 

9ƴ ŀǊǊƛǾŀƴǘ {ŀōǊƛ 9{{L5 ŀ Ƴƛǎ ǳƴŜ ƎƛŦƭŜ ŀǳ ǉǳŀǊǘƛŜǊ ǇŀǊŎŜ ǉǳΩƛƭ ƴƻǳǎ ŀ Ƴƻƴtré une image qui 

ƳƻƴǘǊŜ ǉǳŜ ƭΩLǎƭŀƳ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŎŀƴǘƻƴƴŞ Ł ƭŀ ƳŀƛǎƻƴΣ ƻƴ ǇŜǳ ǾƛǾǊŜ Řŀƴǎ ƭŀ ǎƻŎƛŞǘŞ ŎƻƳƳŜ œŀΣ Ǉŀǎ 

ōŜǎƻƛƴ ŘΩşǘǊŜ Ŝƴ ƳŀǊƎŜΦ Lƭ Ŝǎǘ ŀǊǊƛǾŞ ŀǾŜŎ ƭŜǎ ŎƘŜǾŜǳȄ ƭƻƴƎǎΣ ƭŀ ōŀǊōŜΣ ƭΩƘŀōƛǘ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄΣ ǳƴŜ ōŜƭƭŜ 

voiture. Pendant 2 mois toutes les mosquées étaient bondées. A partir de là je me suis vraiment 

investi. 

SǳǊ ƭŜǎ ƭƛǾǊŜǎ ŘŞŎƻǳǾŜǊǘǎΣ Ŝǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ƭŜ ǇǊƛƴŎƛǇŀƭ ŎŜƴǘǊŜ ŘΩƛƴǘŞǊşǘ ? musulman ça veut dire 

soumis au créateur, je me réveille musulman, je mange musulman, je dors musulman.  

Lƭ ƴΩȅ ŀ Ǉŀǎ de structure, de programme pour avoir des connaissances religieuses bien cadrées. 

WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŘŜ ƳƻǎǉǳŞŜ ǉǳŜ ƧŜ ŦǊŞǉǳŜƴǘŜ ǇǊŞŎƛǎŞƳŜƴǘΣ ƧŜ Ǿŀƛǎ Ł ƭŀ Ǉƭǳǎ ǇǊƻŎƘŜ ŀǳ ƳƻƳŜƴǘ ŘŜ ƭŀ 

prière où que je sois. 

Sur les notes retrouvées dans votre IPod qui est le cheikh pakistanais ? je ne le connais pas 

spécialement. 

Comment vous-êtes-Ǿƻǳǎ ƛƴǎŎǊƛǘ Řŀƴǎ ƭΩŞŎƻƭŜ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜ ? ƭŀ ǇǊŜƳƛŝǊŜ Ŧƻƛǎ ƧΩŞǘŀƛǎ ŦǊŀƛŎƘŜƳŜƴǘ 

ŎƻƴǾŜǊǘƛ Ł ƭΩLǎƭŀƳ Ŝǘ ƧŜ ƳΩŜƴƴǳȅŀƛǎ Ł ¢ƻǳƭƻǳǎŜΣ ƭŜǎ ŦǊŝǊŜǎ ƳΩƻƴǘ Řƛǘ ǉǳΩŁ ŎŜǘǘŜ ŞŎƻƭŜ ƧŜ ǇƻǳǊǊŀƛǎ 

apprendre. Je Ǿƻǳƭŀƛǎ ŎƘŀƴƎŜǊ ŘŜ ¢ƻǳƭƻǳǎŜ ǇǊŜƴŘǊŜ ƭΩŀƛǊ ŘƻƴŎ ƧŜ ǎǳƛǎ ǇŀǊǘƛ ƧŜ ƳŜ ǎǳƛǎ ƛƴǎŎǊƛǘ ƭŁ 

bas.  

aŀ ǇǊŜƳƛŝǊŜ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴ Şǘŀƛǘ ŘŜ ǇǊŜƴŘǊŜ ƭΩŀƛǊ Ŝǘ Ǉǳƛǎ ƧΩŀƛ ǎǳƛǾƛ ƭŜ ƳƻǳǾŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭŀ ƳŀƧƻǊƛǘŞ ǉǳƛ 

ŞǘǳŘƛŀƛŜƴǘ ƧΩŀƛ ŎƻƳƳŜƴŎŞ Ł ǎǳƛǾǊŜ ƭŜǎ ŎƻǳǊǎΦ ±ƻǳǎ ŀƭƭŜȊ ƭŁ ōŀǎΣ Ł ƭΩŀŎŎueil, vous passez un test 

pour évaluer le niveau de langue arabe pour savoir dans quelle classe aller. 

Sur les photos en 2006 Κ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭƻǊǎ Řǳ мer ǎŞƧƻǳǊΦ WŜ ǎƻǳƘŀƛǘŜ ǊŀǇǇŜƭŜǊ ǉǳŜ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŘŜƳŀƴŘŞ 

Ł Ƴƻƴ ǇŜǘƛǘ ŦǊŝǊŜ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜΣ ŎΩŜǎǘ ƭǳƛ ǉǳƛ ǎŀǾŀƛǘ ǉǳŜ ƧΩȅ Şǘŀƛǎ ƛƭ ŀ Ǿƻǳƭǳ ǾŜƴƛǊ Ŝƴ ǾƻȅŀƎŜΦ 
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JŜŀƴ aƛŎƘŜƭ /[!Lb Ǿƻǳǎ ŀǳǊŀƛǘ ŎƻƴǎŜƛƭƭŞ ŘΩŀƭƭŜǊ ŀǳ /ŀƛǊŜ Κ WΩŀƛ ǊŜƴŎƻƴǘǊŞ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ŦǊŝǊŜǎ ŘŜ 

plusieurs courants religieux. JM CLAIN était posé là bas il était plus apte à me conseiller là bas, 

trouver un appartement etc.  

!ōŘŜƭƎƘŀƴƛ œŀ ƳŜ Řƛǘ ǉǳŜƭǉǳŜ ŎƘƻǎŜ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ǇǊƻŦŜǎǎŜǳǊ ŘŜ ƭŀƴƎǳŜ ŀǊŀōŜ ƧŜ ƭŜ ŎƻƴƴŀƛǎΦ 

Quand ma femme venait en Egypte, je restais avec elle. Quand un frère ou un homme rentre il 

ne peut pas le voir donc on se sépare. 

WΩŀƛ ŎƾǘƻȅŞ ŘŜǎ ǇŀǊƛǎƛŜƴǎ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴe les connais pas spécialement. 

Vous avez noué des liens particuliers au dernier voyage Κ ƧΩŀƛ ŎǊƻƛǎŞ ŘŜǎ ŦǊŝǊŜǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴǎ 

ǇŀǊƛǎƛŜƴǎ Ƴŀƛǎ Ł ŎŜ ƳƻƳŜƴǘ ƭŁ ƧΩŞǘŀƛǎ ŦƻŎŀƭƛǎŞ ǉǳŜ ǎǳǊ ƭŜǎ ŞǘǳŘŜǎΣ ƧŜ ǇŀǊǘƛŎƛǇŀƛǎ Ł ǘƻǳǎ ƭŜǎ ŎƻǳǊǎ 

possibles en langue arabe je ne ǘǊŀƛƴŀƛǎ Ǉŀǎ ŀǾŜŎ ŘŜǎ ŦǊŝǊŜǎ ǉǳƛ ǎΩŀƳǳǎŀƛŜƴǘ ŜǘŎΦ ƻƴ ǎŜ ǊŜƴŎƻƴǘǊŜ 

à la prière etc. on discute 5min. 

Votre objectif était lequel Κ ƧŜ Ŧŀƛǎŀƛǎ фƘ ŘΩŞǘǳŘŜǎ ǇŀǊ ƧƻǳǊ ? en fait je suis axé sur la langue 

arabe. On ne peut pas comprendre le Coran sans la langue aǊŀōŜΣ ŎΩŜǎǘ Ǉŀǎ Ŝƴ ŦǊŀƴœŀƛǎ ǉǳΩƻƴ 

comprend le vrai sens, les préceptes demandés au serviteur.  

Comment vous financiez Κ ƧǳǎǘŜ ƭŜ ǾƻȅŀƎŜ ŎΩŜǎǘ нллϵ ŀƭƭŜǊ ǊŜǘƻǳǊΣ Ŝǘ ǳƴ ŀǇǇŀǊǘŜƳŜƴǘ ƳŜǳōƭŞ 

ŎΩŜǎǘ тл ϵΣ ƭŜǎ ŎƻǳǊǎ рл ϵΦ aƻƛ ƧŜ ƴŜ ǎƻǊǎ Ǉŀǎ Ŝƴ ōƻƛǘŜ ŜǘŎΦ ƧŜ ǊŜǎǘŜ chez moi. On peut rester deux 

ans en Egypte avec 5000 euros. Je travaillais.  

Avez vous été aidé logistiquement ? appartement à votre disposition etc. ? pour le premier 

ǾƻȅŀƎŜ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƭǳƛ ǉǳƛ ŀ ŘƻƴƴŞ ƭŀ ƭƻƎƛǎǘƛǉǳŜ ǎƛƳǇƭŜƳŜƴǘ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭŜ Ǉƭǳǎ ŀƴŎƛŜƴ ǉǳƛ vivait là 

ōŀǎ ƛƭ ŀǾŀƛǘ ǎƻƴ ŀǇǇŀǊǘŜƳŜƴǘ ƭŁ ōŀǎΦ Lƭ ƳΩŀ ŘƻƴƴŞ ǳƴ ƴǳƳŞǊƻ ŘŜ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ ǇƻǳǊ şǘǊŜ ŀŎŎǳŜƛƭƭƛ 

ǇŀǊ ǳƴ ŦǊŝǊŜ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄ ŀǳ /ŀƛǊŜ Ŝǘ Ǉǳƛǎ ƛƭǎ ƳΩƻƴǘ ŜȄǇƭƛǉǳŞ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ŀƎŜƴŎŜǎ ŘŜ ƭƻŎŀǘƛƻƴΦ  

Note de la DGSE Υ ƭΩƛƴǎǘƛǘǳǘ !ƭ CŀƧǊ Ŝǎǘ ŎƻƴǎƛŘŞǊŞŜ ŎƻƳƳŜ ǎŀƭŀfiste : pour pouvoir étudier le 

/ƻǊŀƴ ƛƭ Ŧŀǳǘ ŀǾƻƛǊ ƭŀ ƳŀƞǘǊƛǎŜ ŘŜ ƭŀ ƭŀƴƎǳŜ ŀǊŀōŜΦ hǊ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ŞŎƻƭŜ ǎŜǳƭŜƳŜƴǘ ŀȄŞŜ ǎǳǊ ƭΩŀǊŀōŜ 

ƭƛǘǘŞǊŀƛǊŜΦ Lƭ ȅ ŀ ǳƴŜ ŀǳǘǊŜ ŞŎƻƭŜ ǉǳƛ ǇŜǊƳŜǘ ŘΩŞǘǳŘƛŜǊ ƭŀ ŘƻŎǘǊƛƴŜΣ ƧǳǊƛǎǇǊǳŘŜƴŎŜ ŜǘŎΦ Ƴŀƛǎ Ǉŀǎ 

celle-ci. Mes livres liés à cette école peuvent démontrer cela.  

Vous vous revendiquez du mouvement salafiste ? je me revendique musulman orthodoxe, 

ƭΩƛǎƭŀƳ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƧǳǎǘŜ ǳƴ ŎƻǎǘǳƳŜΣ ƛƭ ƳŜ ǎǳƛǘ ǇŀǊǘƻǳǘΦ aǳǎƭƛƳ ǎƛƎƴƛŦƛŜ ǎƻǳƳƛǎ ŀǳ ŎǊŞŀǘŜǳǊΦ  

Youssef El Bouroumi dit que les salafistes ŀŎǘǳŜƭǎ ƴΩƻƴǘ Ǉŀǎ ŎƻƳǇǊƛǎ ǉǳŜ ƭŜ ŎƻǊŀƴ ŀ ŞǾƻƭǳŞ ŀǾŜŎ 

le temps Κ ƭƻǊǎǉǳŜ ƭŀ ǊŞǾŞƭŀǘƛƻƴ Ŝǎǘ ŘŜǎŎŜƴŘǳŜ Ǿƛŀ ƭŜ ǇǊƻǇƘŝǘŜΣ ƭΩLǎƭŀƳ ŀ ōŃǘƛ ǳƴŜ ŀǎǎƛǎŜΦ hƴ Ǿƛǘ 

comme tout le monde, on utilise internet etc., on ne vit pas dans des grottes, ni en marge de la 

société.  

Lƭ ƴŜ Ŧŀǳǘ Ǉŀǎ ǎΩŀǊǊşǘŜǊ Ł ƭΩŀǎǇŜŎǘ ƭƛǘǘŞǊŀƭ Řǳ ǘŜȄǘŜ Κ ƴƻƴ ƻƴ ǊŞŀŎǘǳŀƭƛǎŜ ƭŜǎ ǘŜȄǘŜǎ ǎŜƭƻƴ ƭΩŞǇƻǉǳŜ 

où on vit. 

Les documents retrouvés dans votre support Archos ? vers 2008 je me suis plus investi dans 

ƭΩƛǎƭŀƳΦ hƴ ǘŞƭŞŎƘŀǊƎŜŀƛǘ ŘŜǎ ŦƛŎƘƛŜǊǎ ŀǾŜŎ ƭŜǎ ŦǊŝǊŜǎ ǇƻǳǊ ŞǾƛǘŜǊ ŘΩŀŎƘŜǘŜǊ ŘŜǎ ƻǳǾǊŀƎŜǎ ǘǊŝǎ 

ŎƘŜǊǎΦ 5ŀƴǎ Ƴƻƴ ŘƛǎǉǳŜ ŘǳǊ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ŎƻŎƪǘŀƛƭΣ ƛƭ ƴΩȅ ŀ Ǉŀǎ ŘΩƛŘŞƻƭƻƎƛŜ ǇǊŞŎƛǎŜΦ Lƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ŘŜǎ ǎǳƧŜǘǎ 

ǉǳŜ ƧΩŜǎǎŀȅŜ ŘŜ ŎƻƳǇǊŜƴŘǊŜ Ŝǘ ǉǳƛ ǎƻƴǘ ǘǊŀŘǳƛǘǎ Ŝƴ ŦǊŀƴœŀƛǎΦ vǳŀƴŘ ƧŜ ǇǊŞǎŜƴǘŜ ƭŜǎ ŀǊƎǳƳŜƴǘǎ 

de certains textes, ils ne les comprenaient pas. Donc en présentant les documents, ils me 
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disaient que la traduction est mauvaise. Ce sont des frères qui traduisent de manière 

ƳŀƭŀŘǊƻƛǘŜ Ŝǘ ǉǳƛ ǎŜǊǘ Ł ŎƻƴŦƻǊǘŜǊ ƭŜǳǊ ƛŘŞƻƭƻƎƛŜΦ ! ǇŀǊǘƛǊ ŘŜ ƭŁ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉƭǳǎ ŘƻƴƴŞ ŘΩƛƴǘŞǊşǘ Ł ces 

ǘŜȄǘŜǎ Ŝǘ ƧŜ ƳŜ ǎǳƛǎ ŎƻƴǎŀŎǊŞ Ł ƭΩŀŎǉǳƛǎƛǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŀǊŀōŜ ƭƛǘǘŞǊŀƛǊŜΦ 

Peut-on témoigner de la haine envers les mécréants Κ ƭŀ ƘŀƛƴŜ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŘŜ ƭŀ ǾƛƻƭŜƴŎŜΣ ŎΩŜǎǘ 

ŘŜ ƭŀ ǊŞǇǳƭǎƛƻƴ ŜƴǾŜǊǎ ǎƻƴ ƛŘŞƻƭƻƎƛŜΦ [ŀ ƘŀƛƴŜ Ŝǎǘ ŜƴǾŜǊǎ ƭΩƛŘŞƻƭƻƎƛŜ Ƴŀƛǎ Ǉŀǎ ŎƻƴǘǊŜ la personne, 

elle doit être respectée. Aucune violence contre la personne. 

[Ŝ ǘŜǎǘŀƳŜƴǘ ǾƛŜƴǘ ŘŜ Ƴŀ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ƧŜ ƭΩŀƛ ǊŞŘƛƎŞΦ /ΩŜǎǘ ǉǳƻƛ ƭŜ ǘŀōǳǘ ? une personne qui prend 

les caractéristiques, attributs appartenant à Allah. Mécroire au tabut ? il faut le rejeter par le 

ŎǆǳǊΣ ƭŀ ƭŀƳŜ Ŝǘ ƭŜǎ ŀŎǘŜǎΦ WŜ ƴŜ ǇǊƻǎǘŜǊƴŜ Ǉŀǎ ŘŜǾŀƴǘ ƭŜǎ ǘƻƳōŜǎ ŜǘŎΦ et sur les actes Κ ƭΩƛǎƭŀƳ 

considère la démocratie comme une religion. Mon idéologie est claire, ferme : je ne reconnais 

ŀǳŎǳƴŜƳŜƴǘ ƭŜǎ ƭƻƛǎ ƭŞƎƛŦŞǊŞŜǎ ǇŀǊ ƭΩƘƻƳƳŜΣ ŜȄŎƭǳǎƛvement celle légiférée par Allah. Ça ne veut 

pas dire que vous seriez violent Κ ŀǳŎǳƴŜƳŜƴǘΦ 5ŀƴǎ Ƴƻƴ ŎǆǳǊ ƧΩŜǎǎŀȅŜ ŘΩƛƴǎǘŀǳǊŜǊ ƭΩ9ǘŀǘ 

ƳǳǎǳƭƳŀƴ Řŀƴǎ Ƴƻƴ ŎǆǳǊΦ 5ŀƴǎ ƭΩƛǎƭŀƳΣ ǎΩƛƭ ȅ ŀ ǳƴ ŘƛŦŦŞǊŜƴŘ ŜƴǘǊŜ ŘŜǳȄ ƳǳǎǳƭƳŀƴǎΣ ƻƴ ǊŜǾƛŜƴǘ 

sur les textes du Coran, on rejette totalement les lois humaines. On ne vit pas en marge de la 

société, on est là. Sur le mariage religieux par exemple. Notre créateur nous a transmis 

comment se marier, les règles du mariage. Or on est soumis à Allah donc on se marie selon ses 

règles. De même pour le divorce, on suit notre texte. Ma pratique religieuse ne nuit en rien à 

ƭΩ9ǘŀǘ ŦǊŀƴœŀƛǎΦ  

9ǘǊŜ ŀǎǎƻŎƛŀǘŜǳǊΣ ŎΩŜǎǘ ŀǎǎƻŎƛŜǊ ǳƴŜ ƳŀǊǉǳŜ ŘΩŀŘƻǊŀǘƛƻƴΣ ƻōŞƛǎǎŀƴŎŜ Ł ǳƴ ŀǳǘǊŜ ǉǳΩ!ƭƭŀƘΦ  

[Ŝ ǘŜǎǘŀƳŜƴǘ ƧŜ ƭΩŀƛ Ŧŀƛǘ ŎŀǊ ƴƻǘǊŜ ōƻƴ ǇǊƻǇƘŝǘŜ ŀ Řƛǘ ǉǳΩŀǳcun musulman ne peut rester une 

ƴǳƛǘ ǎŀƴǎ ŀǾƻƛǊ ǎƻƴ ǘŜǎǘŀƳŜƴǘΦ WΩŀƛ ŀŎƘŜǘŞ ǳƴ ƭƛǾǊŜ ǎǳǊ ƭŜ ǘŜǎǘŀƳŜƴǘ Ŝǘ ƧΩŜǎǎŀȅŀƛǎ ŘŜ ǎǳƛǾǊŜ ŎŜǎ 

conseils.  

Oƴ ǊŜǘǊƻǳǾŜ Řŀƴǎ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǘŜȄǘŜǎ ŎŜǘǘŜ ƳşƳŜ ǘȅǇƻƎǊŀǇƘƛŜ ǎǳǊ ƭŜ ǇǊƻǇƘŝǘŜΣ ŎΩŜǎǘ ŘƻƴŎ Ǿƻǳǎ ǉǳƛ 

les rajoutez ? oui bien ǎǶǊ ŎΩŜǎǘ ŘŜ Ƴƻƴ ƛŘŞƻƭƻƎƛŜΣ ŎΩŜǎǘ Ƴƻƛ ǉǳƛ ƭŜǎ ǊŀƧƻǳǘŜΦ  

Pensez vous que si un Etat pouvait imposer la charia, ce serait bien ? chaque savant amène son 

ƛƴǘŜǊǇǊŞǘŀǘƛƻƴΦ /ŜǊǘŀƛƴǎ ǇŜƴǎŜƴǘ ǉǳŜ ƭΩ9ǘŀǘ ƳǳǎǳƭƳŀƴ Řŀƴǎ ƭŜ ŎǆǳǊ ǎǳŦŦƛǘΣ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜƴǘ 

les Etats non musulmans comme apostats etc. il y a plusieurs avis sur le sujet.  Aucun musulman 

ǎƛƴŎŝǊŜΣ ƴŜ ǎƻǳƘŀƛǘŜ Ǉŀǎ ǾƛǾǊŜ Řŀƴǎ ǳƴ 9ǘŀǘ ƳǳǎǳƭƳŀƴΣ ŎΩŜǎǘ ǎƻƴ ǎƻǳƘŀƛǘ ŘŜ ǾƛǾǊŜ ǎƻǳǎ ƭŜǎ ƭƻƛǎ 

ŘŜ ƭΩLǎƭŀƳ ŎƻƳƳŜ ǳƴ ŎƘǊŞǘƛŜƴ ǎƻǳǎ ƭŜǎ ƭƻƛǎ ŘŜ ƭΩ9ǾŀƴƎƛƭŜΦ  

Devant le juge ŘΩƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴ Ǿƻǳǎ ŀǾƛŜȊ Řƛǘ ǉǳŜ ŎŜƭŀ Şǘŀƛǘ ŘŜ ƭŀ ǇǊƻǾƻŎŀǘƛƻƴΦ 5ŀƴǎ ŘΩŀǳǘǊŜǎ 

ǊŞǇƻƴǎŜǎ œŀ ƭΩŞǘŀƛǘΣ Ƴŀƛǎ œŀ Ŝƴ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŜǊ œŀ ƴŜ ƭΩŞǘŀƛǘ ǇŀǎΦ  

WŜ ǎǳƛǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴΣ ƧŜ ǎǳƛǎ ƴŞ Ŝƴ CǊŀƴŎŜ Ŝǘ ƭΩLǎƭŀƳ ƴŜ ƴƻǳǎ ŀǇǇŜƭƭŜ Ǉŀǎ Ł ǊŜƴƛŜǊ ǎƻƴ ƻǊƛƎƛƴŜΣ ƧŜ ǎǳƛǎ 

né dans la culture française, je suis musulman français.  

Sur les documents retrouvés chez vous, « ƭŀ Ŧƻƛ Ŝǘ ƭΩƻōŞƛǎǎŀƴŎŜ Ł !ƭƭŀƘ » classe les individus en 

4 catégories, ceux qui ont une foi inébranlable, ceux qui ont la foi mais pas assez et méritent 

ŘΩşǘǊŜ Ǉǳƴƛǎ Ƴŀƛǎ ǎƻƴǘ ƳǳǎǳƭƳŀƴǎΣ ŎŜǳȄ ǉǳƛ ƴΩƻƴǘ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ƭŀ Ŧƻƛ Ŝǘ ǎƻƴǘ ŎƻƳƳŜ ƘƻǊǎ ƭŀ ƭƻƛΣ 

Ŝǘ ŎŜǳȄ ǉǳƛ ƴΩƻƴǘ Ǉŀǎ ƭŀ Ŧƻƛ Ŝǘ ŎƻƳƳŜǘǘŜƴǘ Ŝƴ Ǉƭǳǎ ŘŜ ƳŀǳǾŀƛǎŜǎ ŀŎǘƛƻƴǎΣ ǎƻƴǘ ŎǊƛƳƛƴŜƭǎ » ? Je 

ne me souviens pas de ce texte. 
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Je téléchargeais certains textes religieux. A chaque fois que je croisais un frère musulman je 

ŦƛȄŀƛǎ ǳƴ w5± ǇƻǳǊ ǉǳΩƛƭ ƳŜ ŘƻƴƴŜ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ƭǳƛ ǎǳǊ ǎƻƴ ŘƛǎǉǳŜ ŘǳǊΦ vǳŀƴŘ ƧŜ ǎǳƛǎ ǇŀǊǘƛ Ŝƴ 

9ƎȅǇǘŜ ŀǾŜŎ Ƴŀ ǎǆǳǊ {ƻǳŀŘΣ ƧΩŀƛ ŜŦŦŀŎŞ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ǘŜȄǘŜǎ Ƴŀƭ ǘǊŀŘǳƛǘǎΦ /ƘŜȊ Ƴŀ ǎǆǳǊΣ ƧΩŀǾŀƛǎ ŘŜǳȄ 

ŘƛǎǉǳŜǎ ŘǳǊǎ Ŝǘ ƧΩŀƛ ǘŞƭŞŎƘŀǊƎŞ ŘŜǎ ǾƛŘŞƻǎ Ŝǘ ƭŀƛǎǎŞ ƳŜǎ ŘƛǎǉǳŜǎ ŘǳǊǎ ŎƘŜȊ ŜƭƭŜΦ 9ƴ ǊŜǾŜƴŀƴǘ ƛƭǎ 

ont disparu. Comme par enchantement quand mon père revient, le disque dur apparaît sans 

fil. Je suis allé chez un spécialiste pour pouvoir le réutiliser.  

[Ł ƧŜ ƳŜ ŦƻŎŀƭƛǎŀƛǎ ǉǳŜ ǎǳǊ ƭŜǎ ǘŜȄǘŜǎ ŀƴŎƛŜƴǎΣ ƭŜǎ ƻǳǾǊŀƎŜǎ ǉǳŜ ƧΩŀƛ ŀŎƘŜǘŞǎ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜ ƻǳ Ŝƴ 

France.  

Sur les 2 clés USB, on a retrouvé le texte précité. Vous y adhérez ? ƭΩƛƴǘŜǊǇǊŞǘŀǘƛƻƴ ƭŀ Ǉƭǳǎ ƧǳǎǘŜ 

Ŝǎǘ ǉǳŜ ŎŜǳȄ ǉǳƛ ƴΩƻōŞƛǎǎŜnt pas à Allah sont dans la désobéissance. Mais ils ne sont pas 

ŀōƻƳƛƴŀōƭŜǎ ƛƭǎ ǊŜǎǘŜƴǘ ƭŀ ŎǊŞŀǘǳǊŜ ŘΩ!ƭƭŀƘ ǇŜǳ ƛƳǇƻǊǘŜ ǎƻƴ ƛŘŞƻƭƻƎƛŜΦ !ōƻƳƛƴŀōƭŜ ŎΩŜǎǘ ǳƴ 

terme très fort. Tous les non musulmans ne rentrent pas dans cette appellation.  

/ΩŜǎǘ ǉǳƻƛ ƭŜ ƳŞŎǊŞŀnt ? Les chrétiens nous considèrent comme mécréants, les Juifs nous 

ŎƻƴǎƛŘŝǊŜƴǘ ŎƻƳƳŜ ƳŞŎǊŞŀƴǘǎ ŎŀǊ ƻƴ ƴΩŀŘƘŝǊŜ Ǉŀǎ Ł ƭŜǳǊ ƛŘŞƻƭƻƎƛŜΣ ŎΩŜǎǘ ǘƻǳǘ ŎŜ ǉǳŜ œŀ 

signifie. Ça veut dire mécroire.  

Votre mère aurait dit que les Arabes sont nés pour détester les JuiŦǎΦ vǳΩŜƴ ŘƛǘŜǎ Ǿƻǳǎ ? dans 

Ƴƻƴ ŜƴŦŀƴŎŜ Ŝǘ Ƴŀ ƧŜǳƴŜǎǎŜΣ Ƴŀ ŦŀƳƛƭƭŜ ƴΩŀ ƧŀƳŀƛǎ ŀǇǇŜƭŞ Ł ƭŀ ƘŀƛƴŜ ŘŜǎ WǳƛŦǎΣ Řŀƴǎ Ƴƻƴ 

quartier il y a des Juifs. Sémites ça veut aussi dire arabe. Les plus grands prophètes étaient 

ƘŞōǊŜǳȄΦ /ƻƳƳŜƴǘ ǾƻǳƭŜȊ Ǿƻǳǎ ǉǳŜ ƭΩƻƴ ǎƻƛǘ ŀƴǘƛǎŞƳƛǘŜǎ ŀƭƻǊǎ ǉǳΩƻƴ ŎǊƻƛǘ Ŝƴ ŎŜǎ ǇǊƻǇƘŝǘŜǎΣ 

ŎΩŜǎǘ ƛǊǊŀǘƛƻƴƴŜƭΦ 

« [Ŝǎ WǳƛŦǎ ǎƻƴǘ ƳŀǳŘƛǘǎ Řŀƴǎ ƭΩLǎƭŀƳΣ ƛƭǎ ǎŜǊƻƴǘ ƧǳƎŞǎ ǇŀǊ 5ƛŜǳ η ? Le Coran est sacré, les versets 

ǎƻƴǘ ƭŁΦ  vǳŀƴŘ ƻƴ ǇŀǊƭŜ ŘŜ WǳƛŦǎ ƳŀǳŘƛǘǎΣ ŎΩŜǎǘ ƭŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎ ŘΩLǎǊŀšƭΣ ŀǇǊŝǎ ǉǳΩƛƭǎ ŀƛŜƴǘ blasphémé, 

renié, le prophète.  Mais les Juifs et musulmans vivaient en cohabitation, on le voit dans 

ƭΩƘƛǎǘƻƛǊŜΦ  

En 2006 vous vous affichez avec la mouvance salafiste radicale toulousaine ? Je ne me 

considère pas comme un musulman salafiste, terroriste etc. mais comme musulman 

orthodoxe.  

Mon petit frère a connu Sabri au quartier. Il venait en habits traditionnels avec une Mercedes 

ŎŀōǊƛƻƭŜǘΦ aƻƴ ǇŜǘƛǘ ŦǊŝǊŜ ŎƻƳƳŜ ǘƻǳǎΣ ŀ Ǿǳ œŀΦ WŜ ƭΩŀƛ ŀŎŎƻƳǇŀƎƴŞΣ {ŀōǊƛ 9{{L5Σ ƧΩŀƛ ƳŀƴƎŞ ŎƘŜȊ 

lui donc forcément je les ai ŎƾǘƻȅŞǎΦ /Ŝ ƎǊƻǳǇŜ ƴΩŞǘŀƛǘ ŀǳŎǳƴŜƳŜƴǘ ŦŜǊƳŞΣ ƻƴ ƳŀƴƎŜŀƛǘ 

ŜƴǎŜƳōƭŜΦ Lƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ŎƻǳǊŀƴǘǎ ǊŜƭƛƎƛŜǳȄ ǉǳŀƴŘ ƻƴ ƳŀƴƎŜŀƛǘ ŜƴǎŜƳōƭŜΦ /Ŝ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ 

ŦŜǊƳŞ Řǳ ǘƻǳǘΦ WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŎƾǘƻȅŞ ǉǳŜ ŎŜǎ ŦǊŝǊŜǎ ƭŁΣ ƛƭ ȅ ŀ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ŎƻǳǊŀƴǘǎ Ŝǘ ƻƴ ǎŜ ŎƾǘƻƛŜ ǘƻǳǎΦ 

Mais Ŝǎǘ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ƴΩŀŘƘŞǊŜȊ Ǉŀǎ ƭŜǳǊǎ ƛŘŞŜǎ Ŝǘ ƭŜǳǊǎ ŀŎǘŜǎ ŀȅŀƴǘ ŜƴǘǊŀƛƴŞ ƭŜǳǊ 

condamnation Κ ƛƭ ƴΩȅ ŀ Ǉŀǎ ŘŜ ŦƻǊƳŀǘŀƎŜΣ ƭŀǾŀƎŜ ŘŜ ŎŜǊǾŜŀǳΦ /ƘŀŎǳƴ ŀ ǎŜǎ ƛŘŞŜǎΣ ŎƘŀŎǳƴ ǇǳǊƎŜΦ  

±ƻǳǎ ŎƻƴŘŀƳƴŜȊ ƭŀ ŎǊŞŀǘƛƻƴ ŘŜ ŦƛƭƛŝǊŜ ǾŜǊǎ ƭΩLǊŀƪ ? bien sur je condamne.  

Sur les Rokias, vous pratiquez cela Κ ŎΩŜǎǘ Řǳ ŘŞǎŜƴǾƻǳǘŜƳŜƴǘ Κ ŎΩŜǎǘ ōƛŜƴ ŎŜƭŀΦ Lƭ Ŧŀǳǘ ŀǾƻƛǊ ǳƴŜ 

connaissance particulière Κ ƻƴ ŜǎǎŀȅŜ ŘŜ ƳΩŀŎŎǳǎŜǊ ŘŜ ǎŀŎƘŀƴǘΣ ƧŜ ƴŜ ǎǳƛǎ Ǉŀǎ ǳƴ ǎŀǾŀƴǘΣ ŀǳǘƻǳǊ 

de moi il y avait des personnes avec bien plus de connaissances que ƳƻƛΦ 4ŀ ƳΩŀ ŘŜƳŀƴŘŞ нκ о 

mois pour me spécialiser dans ce domaine. 
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Il y a un film avec Karim MOKRAN Κ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǳƴŜ wƻƪƛŀǎΣ ƧΩŀƛ ǊŞǳǎǎƛ Ł ŦŀƛǊŜ ǊŞŀƎƛǊ ƭŜ ŘŞƳƻƴ 

en lui.  

!ōŘŜƭƎƘŀƴƛ ǾƻǘǊŜ ŦǊŝǊŜ Řƛǘ ǉǳŜ ƭΩƛƴŘƛǾƛŘǳ Ŝƴ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ƎŝǊŜ ǳƴŜ ƭƛōǊŀƛǊŜ Ŝǘ Ǿƻǳǎ ŦƻǳǊnissait des 

livres sur le djihad Κ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ŎƻƳƳŜǊœŀƴǘ ǉǳƛ ǾŜƴŘ ǘƻǳǘŜǎ ǎƻǊǘŜǎ ŘŜ ŎƘƻǎŜǎ ƭƛŞŜǎ ŀǾŜŎ ƭŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴΣ 

ƘŀōƛǘǎΣ ƭƛōǊŜǎΣ ƧǳǊƛǎǇǊǳŘŜƴŎŜ ŜǘŎΦ ƛƭ ƴΩȅ ŀ ǊƛŜƴ ǎǳǊ ƭŜ ŘƧƛƘŀŘΣ ƭŜǎ ǊŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘǎ ƭΩŀǳǊŀƛŜƴǘ ŘŞƧŁ 

déclaré. 

Sur le fait que vous ayez dit que votre frère « ŀ Ŝǳ ǳƴŜ ōŜƭƭŜ ƳƻǊǘΣ ǘǳŞ ǇŀǊ ƭΩŜƴƴŜƳƛ ƭŀ CǊŀƴŎŜ ».  

Le juge avait accepté que je puisse sortir avec un bracelet. Mais les policiers ont menacé la 

ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǉǳƛ ŀǾŀƛǘ ŀŎŎŜǇǘŞ ŘŜ ƳΩƘŞōŜǊƎŞΣ Ŝƴ Řƛǎŀƴǘ ǉǳŜ ǎΩƛƭ ȅ ŀ ǳƴ ǎƻǳŎƛǎ ǎŀ ŦƛƭƭŜ ƛǊŀƛǘ Ł ƭŀ 5!{Φ 

5ƻƴŎ ƧΩŞǘŀƛǎ Ŝƴ ŎƻƭŝǊŜ ŘΩşǘǊŜ ŀŎŎǳǎŞ ƛƴƧǳǎǘŜƳŜƴǘΣ ƧŜ ƴΩŀŎŎŜǇǘŀƛǎ ǇŀǎΣ ƧΩŀƛ Řƛǘ œŀ ǎƻǳǎ ƭΩŜŦŦŜǘ ŘŜ ƭŀ 

ŎƻƭŝǊŜΦ hƴ ǳǎŜ ŘŜ ƳŀŎƘƛŀǾŞƭƛǎƳŜ Řŀƴǎ ŎŜ ŘƻǎǎƛŜǊ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ŎŜǊǘƛǘǳŘŜΦ 

Sur le djihad armé Κ ŀǳŎǳƴ ƳǳǎǳƭƳŀƴ ǇŜǳǘ ƴƛŜǊ ǉǳŜ ƭŜ ŘƧƛƘŀŘ ŜȄƛǎǘŜΦ ! ƭΩŞǇƻǉǳŜ Řǳ ǇǊƻphète 

ǘƻǳǘŜǎ ƭŜǎ ŘȅƴŀǎǘƛŜǎ ƻƴǘ Ŝǳ ǳƴ ƳƛƴƛǎǘŝǊŜ ŘŜ ƭŀ ƎǳŜǊǊŜΦ 5ŀƴǎ ƴΩƛƳǇƻǊǘŜ ǉǳŜƭ ƻǳǾǊŀƎŜ ŘŜ 

jurisprudence il y a chapitre prière, jeûne, pèlerinage, djihad. Personne ne peut le nier. La 

ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŎΩŜǎǘ ŎƻƳƳŜƴǘ ƭΩŀǇǇƭƛǉǳŜǊΣ ƛƭ ȅ ŀ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ƛƴǘŜǊǇǊŞǘŀǘƛƻƴǎ ǉui amènent à justifier les 

ǘǳŜǊƛŜǎ ŘΩƛƴƴƻŎŜƴǘǎΦ  

aŀƛǎ Ǿƻǳǎ ƴΩȅ ŀŘƘŞǊŜȊ Ǉŀǎ Κ ǎΩƛƭ ȅ ŀ ǳƴ 9ǘŀǘ ƳǳǎǳƭƳŀƴ ǉǳƛ Ŝǎǘ ŎƻƴŦƻǊƳŜΣ ƴŜ ŎƘŜǊŎƘŜ Ǉŀǎ ƭŀ 

ǾƛƻƭŜƴŎŜΣ ǘŜǊǊƻǊƛǎƳŜΣ ŎΩŜǎǘ ŎƻƳƳŜ Ŝƴ CǊŀƴŎŜΣ ƛƭ ȅ ŀ ǳƴ ƳƛƴƛǎǘŝǊŜ ŘŜ ƭŀ ŘŞŦŜƴǎŜ Ƴŀƛǎ ŎΩŜǎǘ Řŀƴǎ 

un contexte bien préciǎΣ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜƭǉǳŜ ŎƘƻǎŜ ŘŜ ƴƻōƭŜ ƭŜ ŘƧƛƘŀŘΣ Ǉŀǎ Řŀƴǎ ƭŀ ōŀǊōŀǊƛŜΦ  

Vous pensez que la guerre sainte est un devoir Κ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ŀǇǇŜƭƭŀǘƛƻƴ ŎƘǊŞǘƛŜƴƴŜ œŀ ƴΩŜȄƛǎǘŜ 

Ǉŀǎ ŎƘŜȊ ƴƻǳǎΦ 5ŀƴǎ Ƴŀ ǇƻǎƛǘƛƻƴΣ ƭŀ ƭŜŎǘǳǊŜ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ƳŀƎƛŜΣ ƧŜ ǎǳƛǎ ƭƻƛƴ ŘŜ ǘƻǳǘ œŀΦ [Ŝ ŘƧƛƘŀŘ 

ŎΩŜǎǘ Řŀƴǎ ƭŜ /ƻǊŀƴ ƻƴ ǇŜǳǘ Ǉŀǎ ƭŜ ƴƛŜǊΦ aƻƛ ƧŜ ǎǳƛǎ Řŀƴǎ ƭΩŀŎǉǳƛǎƛǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ǎŎƛŜƴŎŜΣ ƭŀ 

connaissance envers mon seigneur. 

Quel djihad et quelles règles à respecter Κ ƭŜ ŘƧƛƘŀŘ Ŝǎǘ ǳƴ ǎǳƧŜǘ ǘǊŝǎ ǇǊƻŦƻƴŘΦ WŜ ƴΩŀƛ Ŧŀƛǘ 

allégeance à personne, je ne peux pas me prononcer sur tel ou tel groupe, je ne suis pas sur 

ǇƭŀŎŜΦ bƻǎ ǊŞŦŞǊŜƴŎŜǎ ŎΩŜǎǘ ƭŜ /ƻǊŀƴ Ŝǘ ƭŜǎ ǘǊŀŘƛǘƛƻƴǎ ǇǊƻǇƘŞǘƛǉǳŜǎ Ŝǘ ƻƴ ǇǊŜƴŘ ƭŜǎ ŀǾƛǎ ŘŜ ƴƻǎ 

contemporains.  

{ǳǊ ƭŜǎ ŀŎǘŜǎ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŦǊŝǊŜΣ Ǿƻǳǎ ŘƛǘŜǎ ŀǾƻƛǊ ōŜǎƻƛƴ ŘΩǳƴ ŀǾƛǎ ŘŜ ǎŀŎƘŀƴǘΣ Ǿƻǳǎ ƴŜ ŎƻƴŘŀmnez 

pas Κ ƧΩŀƛ Ǉŀǎ ŘŜ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ǎǳǊ ƭŜ ǎǳƧŜǘΣ ŎΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ƧΩŀǾŀƛǎ ŘƛǘΦ 5ŝǎ ǉǳΩƻƴ ƳΩŀ ŀƴƴƻƴŎŞ ǉǳŜ 

Ƴƻƴ ŦǊŝǊŜ Şǘŀƛǘ ƭΩŀǳǘŜǳǊ ŘŜǎ ŦŀƛǘǎΣ ƻƴ ƳΩŀ ŘŜƳŀƴŘŞ ǎƛ ƧΩŀǇǇǊƻǳǾŀƛǎ ǎŜǎ ŀŎǘŜǎΦ /ƻƳƳŜ ǳƴ ƎǊŀƴŘ 

ŦǊŝǊŜ ǉǳƛ ǇǊƻǘŝƎŜ ǎƻƴ ǇŜǘƛǘ ŦǊŝǊŜΣ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ Ǿƻǳƭǳ ƭŜ ŘŞǎƘƻnorer, le rabaisser. Mais au fond de 

Ƴƻƛ ƧŜ ǎŀǾŀƛǎ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ŘŜǎ ŀŎǘŜǎ ŎƻƴŘŀƳƴŀōƭŜǎΣ ŀōƻƳƛƴŀōƭŜǎ Ŝǘ ƛƴǘŜǊŘƛǘǎ ǇŀǊ ƭΩLǎƭŀƳΦ /ΩŜǎǘ 

ǇƻǳǊ ƭŜ ǇǊƻǇƘŝǘŜΦ /ΩŜǎǘ ǾǊŀƛ ǉǳŜ ƧΩŀǾŀƛǎ ƳŜƴǘƛ Ŝƴ Řƛǎŀƴǘ ǉǳΩƛƭ ŀǾŀƛǘ ǳƴ ƎǊŀƴŘ ƴƛǾŜŀǳ ŎΩŞǘŀƛǘ ǇƻǳǊ 

le relever. 

Etiez dans la cŜƭƭǳƭŜ ŘΩ!ƭƛ W!CC!w ? Je connaissais sa famille. Quel que soit le courant, on traîne 

tous ensemble, chacun prône son idéologie.  

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ŞǘŞ ǎȅƳǇŀǘƘƛǎŀƴǘ ŘΩ!ƭ vŀŜŘŀ Κ WŜ ƴΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ Ǿǳ !ƭ vŀŜŘŀ Ł ¢ƻǳƭƻǳǎŜΣ ƧŀƳŀƛǎ Ŧŀƛǘ 

allégeance à telle ou telle personne je ne partage pas cette idéologie.  
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±ƻǳǎ ŎƻƴŘŀƳƴŜȊ ŎŜ ǘȅǇŜ ŘΩƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ Κ ƧΩŀƛ ǳƴŜ ƻōǎŜǊǾŀǘƛƻƴ ǎǳǊ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ƎǊƻǳǇŜǎΣ ŎΩŜǎǘ 

ƴƻǊƳŀƭ Ŝƴ ǘŀƴǘ ǉǳŜ ƳǳǎǳƭƳŀƴ ŘŜ ǎǳǊǾƻƭŜǊΣ ŞǘǳŘƛŜǊ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ƎǊƻǳǇŜǎ Ƴŀƛǎ ǇƻǳǊ ƭΩhŎŎƛŘŜƴǘ ŎΩŜǎǘ 

ǎǶǊ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ŎƻƴǎƛŘŞǊŞ ŎƻƳƳŜ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜΣ ƭŀ ǾƛŜ ŘΩǳƴ ƳǳǎǳƭƳŀƴ Ŝǎǘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜΦ Vous la 

condamnez Κ ƻǳƛ ōƛŜƴ ǎǶǊΦ !ǇǊŝǎΣ !ƭ vŀŜŘŀ ŎΩŜǎǘ ƭΩLǎƭŀƳ ǇȅǊŀƳƛŘŀƭŜΦ aŀƛǎ ŎƘŀŎǳƴ Ŧŀƛǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ 

veut, les émirs ne ramènent pas les informations au-dessus, ils interprètent comme il veut et 

ŎΩŜǎǘ ƭŁ ƭŀ ŘŞǊƛǾŜ.  

Vous parliez de djihad avec votre frère ? On parle de tous les courants, toutes les idéologies, 

ƻƴ ǘǊŀƛǘŜ ŘŜ 5ƧƛƘŀŘ ƻƴ Ŝƴ ŀ ǇŀǊƭŞΦ {ǳǊ Ƴƻƴ ǇŜǘƛǘ ŦǊŝǊŜ ŎΩŜǎǘ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ǘǊŝǎ ǘǊŝǎ ŀŦŦŜŎǘŞ ǇŀǊ ƭŀ 

situation des palestiniens et la coalition des Américains eƴ LǊŀƪΦ Lƭ Ŝƴ ŀ ǇƭŜǳǊŞΦ !ǇǊŝǎ ƧΩŜǎǎŀȅŀƛǎ 

ŘŜ ƭŜ ǊŜŎŀŘǊŜǊΦ {Ωƛƭ ƳΩŀǾŀƛǘ ŞŎƻǳǘŞΣ Ƴƻƛ ƧŜ ǊşǾŀƛǎ ǉǳΩƛƭ ŞǘǳŘƛŜΦ vǳΩƻƴ ŀǇǇǊŜƴƴŜ ŜƴǎŜƳōƭŜ 

ƭΩŀŎǉǳƛǎƛǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ǎŎƛŜƴŎŜΣ ǉǳΩƻƴ ǎƻƛǘ ƳŀǊƛŞ ŀǾŜŎ ŘŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎ ŜǘŎΦ  

[ΩŀǾŜȊ Ǿƻǳǎ ǊŜƴŎƻƴǘǊŞ ǇŜǳ ŘŜ ǘŜƳǇǎ ŀǾŀƴǘ ƭŜǎ Ŧŀƛǘǎ ? ça fŀƛǎŀƛǘ о ǎŜƳŀƛƴŜǎ ǳƴ Ƴƻƛǎ ǉǳΩƻƴ Şǘŀƛǘ 

réconciliés.  

Ses actes à ce moment démontraient-ƛƭǎ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ŜȄǘǊşƳŜƳŜƴǘ ǇǊŞƻŎŎǳǇŞ ǇŀǊ ƭŀ tŀƭŜǎǘƛƴŜ. A 

ŎŜ ƳƻƳŜƴǘ ƭŁ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭŀ ǇǊŜƳƛŝǊŜ Ŧƻƛǎ ǉǳΩƛƭ ǊŜǾŜƴŀƛǘ ǾŜǊǎ Ƴƻƛ ŀǇǊŝǎ ǳƴŜ ōǊƻǳƛƭƭŜΦ 5ŝǎ ǉǳΩƻƴ ŀ ǳƴŜ 

ǉǳŜǎǘƛƻƴ ƻƴ Ǿŀ ǾŜǊǎ ƭŀ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǉǳƛ ŀ ƭŜ Ǉƭǳǎ ŘŜ ǎŎƛŜƴŎŜΦ WŜ ƴŜ ǎǳƛǎ Ǉŀǎ ǳƴ ƛƎƴƻǊŀƴǘ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴΩŀƛ 

pas un grand niveau, les policiers ont été malhonnête de ŘƛǊŜ ƭŜ ŎƻƴǘǊŀƛǊŜΦ WΩŀƛ ǳƴ ƴƛǾŜŀǳ /tΦ  

vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ œŀ ǾŜǳǘ ŘƛǊŜ ōƻǳƎŜǊ ǇƻǳǊ ƭŀ ŎŀǳǎŜ ƳǳǎǳƭƳŀƴŜΣ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ǇƻǎŞŜ о ǎŜƳŀƛƴŜǎ ŀǾŀƴǘ 

les faits Κ ƧŜ ƳŜ ǎǳƛǎ ŘŜƳŀƴŘŞΣ ŎƻƳƳŜƴǘ Ƴƻƴ ǇŜǘƛǘ ŦǊŝǊŜ ŀ Ǉǳ ƴŜ Ǉŀǎ ƳΩŜƴ ǇŀǊƭŜǊΣ ƭƻǊǎǉǳŜ ƧΩŀƛ 

ǎǳ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭǳƛΦ Lƭ ƳŜ Řƛǎŀƛt il faut bouger pour la communauté musulmane, ils se font 

ƳŀǎǎŀŎǊŞǎΦ hǊ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ƴŜ ǇŜǳǘ ƭŜ ƴƛŜǊ ŎΩŜǎǘ ǾǊŀƛΦ aŀƛǎ ƻƴ ƴŜ ǇŜǳǘ Ǉŀǎ ŀƭƭŜǊ ŀǳ aƻȅŜƴ hǊƛŜƴǘ 

ŎƻƳƳŜ œŀΣ ŦǊŀǇǇŞ ŎƻƳƳŜ œŀΦ [ǳƛ ƛƭ Şǘŀƛǘ ŘŞǘŜǊƳƛƴŞΣ ǇƻǳǊ ōƻǳƎŜǊΦ [Ŝ ƭŜƴŘŜƳŀƛƴ ƻƴ ǇŀǊƭŜ ŘΩŀǳǘǊŜ 

ŎƘƻǎŜΣ ŎΩŜǎǘ ƧǳǎǘŜ ŘŜǎ ǎǳƧŜǘǎ ŘΩŀŎǘǳŀƭƛǘŞǎΦ 

Mais juste après il commet le vol ? Je ne le prenais pas pour un musulman sérieux, il avait un 

ŎƻƳǇƻǊǘŜƳŜƴǘ ǉǳƛ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŎƻƳǇŀǘƛōƭŜ ŀǾŜŎ ǳƴ ŎƻƳǇƻǊǘŜƳŜƴǘ ǇƛŜǳȄΦ  

Si vous aviez été prêt, vous auriez bougé pour la cause musulmane ? Les enquêteurs ne parlent 

ǉǳŜ ŘŜ ǊŜǎǎŜƴǘƛΦ {ƛ ƧŜ ǇŀǊǘŀƎŜŀƛǎ ŎŜǘǘŜ ƛŘŞƻƭƻƎƛŜΣ ƧΩƛǊŀƛǎ ƳƻƛΦ WŜ ƴŜ ǇŜǳȄ Ǉŀǎ ƴƛŜǊ ǉǳŜ ƭŜǎ 

musulmans se font massacrés.  

hƴ ŀ ŘŞŎƻǳǾŜǊǘ ƭŀ ōƛƻƎǊŀǇƘƛŜ ŘΩhǳǎǎŀƳŀ .Ŝƴ [ŀŘŜƴΦ WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŞǘǳŘƛŞ ǉǳŜ ǎŀ ōƛƻƎǊŀǇƘƛŜΣ ƧΩŀƛ 

étuŘƛŞ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ōƛƻƎǊŀǇƘƛŜǎ ƳşƳŜ ŘŜ ƴƻƴ ƳǳǎǳƭƳŀƴǎΣ bŜƭǎƻƴ aŀƴŘŜƭŀ ŜǘŎΦ /Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇŀǊŎŜ 

ǉǳŜ ƧŜ ƭƛǎ ǉǳŜ ƧΩŀŘƘŝǊŜΦ 

Anne CHENEVAT confirme que vous vouliez vous faire tatouer son nom sur le front. Elle peut 

ƳŜƴǘƛǊΦ aŀƛƴǘŜƴŀƴǘ ƭŜǎ ǘŀǘƻǳŀƎŜǎ ŎΩŜǎǘ ƴƻǊƳŀƭΦ ! ƭΩŞǇƻǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ƛƳǇŜƴǎŀōƭŜ ǇƻǳǊ ƴƻǎ ŦŀƳƛƭƭŜǎ 

Ŝǘ ǎƛ ƧŜ ƳŜ ǘŀǘƻǳŜ .Ŝƴ [ŀŘŜƴ ƧŜ ƴŜ Ŧŀƛǎ Ǉŀǎ ǳƴ Ǉŀǎ ǎŀƴǎ ƳŜ ŦŀƛǊŜ ŀǊǊşǘŜǊΦ /Ŝ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ ƭŜ ŎŀǎΦ  

{ǳǊ ƭŜǎ ŘƻŎǳƳŜƴǘǎ ǉǳŜ ƭΩƻƴ ŀ ǊŜǘǊƻǳǾŞǎ ŎƘŜȊ Ǿƻǳǎ Κ ŎΩŞǘŀƛǘ ŘŜǎ ǇƘƻǘƻǎ ŘŜ ŎƻǇƛŜǊ-ŎƻƭƭŜǊΣ ŎŜ ƴΩŞǘŀƛǘ 

pas des photos dŜ ƳƻƛΣ Ŝƴ нллр ƧŜ ƴΩȅ Şǘŀƛǎ ǇŀǎΦ  

Dans les documents retrouvés chez vous il y avait une biographie sur Abu Mohamed MAGDISSI, 

il soutenait le djihad afghan Κ ƧΩŀƛ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŞǘǳŘƛŞ ǎŜǎ ƻǳǾǊŀƎŜǎ ŎŀǊ ƛƭ ŀ ǳƴ ƴƛǾŜŀǳ ǘǊŝǎ ŞƭŜǾŞ ǎǳǊ 
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ƭΩǳƴƛŎƛǘŞΣ ŎΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳƛ ƳΩƛƴǘŞǊŜǎǎŀƛǘΦ WΩŀƛ ƭǳ ǎŜǎ ŀǾƛǎ ǎǳǊ ƭŜ ŘƧƛƘŀŘ Ƴŀƛǎ ǎƛ ƧΩȅ ŀŘƘŝǊŜ ƻǳ Ǉŀǎ ŎΩŜǎǘ 

autre chose. 

D1099/5 : préconisait des attentats ciblés ? il y avait un ordinateur chez ma belle mère. Jamais 

ƧŜ ƴŜ ŎƻƴǎǳƭǘŜ ŘŜǎ ǎƛǘŜǎ ŘŜ ŎŜ ƎŜƴǊŜΣ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜǎΣ ǎǳǊ ƭΩƻǊŘƛƴŀǘŜǳǊ ŘŜ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŘΩŀǳǘǊŜΦ 9ƴ ŀǳŎǳƴ 

cas.  

Abdallah ASAM qui est ce Κ ƛƭ Ŝǎǘ ǾǊŀƛƳŜƴǘ ǎǇŞŎƛŀƭƛǎŞΣ ŘŜ ŎŜ ǉǳŜ ƧΩŀƛ Ǿǳ Ŝǘ Ǉǳ ŎƻƳǇǊŜƴŘǊŜΣ ƛƭ ƴŜ 

parle que de djihad. Je ne partage pas mais par curiosité je voulais voir ses témoignages.  

{ǳǊ ƭŜ ƭƻƎƛŎƛŜƭ ŘΩŀƴƻƴȅƳƛǎŀǘƛƻƴ ? moi je ne connais pas tout ça, je vais juste sur internet, 

ŎƻƴǎǳƭǘŜ ŘŜǎ ǎƛǘŜǎ ƴƻǊƳŀǳȄ Ŝǘ ǘŞƭŞŎƘŀǊƎŜ ŘŜǎ ŦƛŎƘƛŜǊǎ ŀǳŘƛƻǎ ŎΩŜǎǘ ǘƻǳǘΦ 

WΩŞǘŀƛǎ ǘƻǳǘ ǎŜǳƭ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜ Ŝƴ ǘǊŀƛƴ ŘŜ ǇǊƛŜǊΦ aƻƴ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ ǎƻƴƴŜ ǎŀƴǎ ŎŜǎǎŜΦ vǳŀƴŘ ƧŜ Ŧƛƴƛ ƧŜ 

vois 15 appels. Je décroche, et il me demande où je suis, je réponds je suis à la maison. En 

France Κ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜΦ Lƭ ƳŜ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ Ŝƴ 9ƎȅǇǘŜ ŀǳǎǎƛΣ ǉǳΩƛƭ ŀ ǾƻȅŀƎŞ Ŝƴ {ȅǊƛŜΣ tŀƭŜǎǘƛƴŜ ŜǘŎΦ  

vǳŀƴŘ ƧŜ Ǿƻƛǎ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ŀƭƭŞ Ŝƴ LǊŀƪ ƧΩŞǘŀƛǎ ŞǘƻƴƴŞΣ ƧŜ ƭǳƛ ŀƛ ŘŜƳŀƴŘŞ ŎŜ ǉǳΩƛƭ Ŧŀƛǎŀƛǘ ǊŞŜƭƭŜƳŜnt là 

ōŀǎ Ŝǘ ƛƭ ƳΩŀ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀ ŘŜǎ ȊƻƴŜǎ ǘƻǳǊƛǎǘƛǉǳŜǎΣ ƛƴǘŜǊƴŀǘƛƻƴŀƭŜǎ ŜǘŎΦΣ ƛƭ ŀ ǘǊƻǳǾŞ ǳƴ ǎƛǘŜ ŘŜ 

ǾƻȅŀƎŜǳǊ ǇƻǳǊ ȅ ŀƭƭŜǊΦ 4ŀ ŀ ōŀƭŀȅŞ ƳŜǎ ŘƻǳǘŜǎΦ vǳŀƴŘ ƧΩŀƛ ǎǳ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ŀǳǘǊŜǎ ǾƻȅŀƎŜǎ Ǉƭǳǎ ǘŀǊŘ 

ŀƭƻǊǎ ǉǳŜ ƧŜ ƭŜ ǇŜƴǎŀƛǎ Ŝƴ !ƭƎŞǊƛŜ ƧΩŀƛ Ŝǳ ŜƴŎƻǊŜ ŘŜǎ Řƻǳǘes à cause de la destination. 

{ǳǊ ƭŜǎ ǾƛŘŞƻǎ ǉǳΩƛƭ ƳƻƴǘǊŀƛǘ ? moi je ne peux pas nier en avoir vu en 2006, 2007, ça trainait 

Řŀƴǎ ƭŜ ǉǳŀǊǘƛŜǊ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴŜ ƭΩŀƛ Ǉŀǎ Ǿǳ Ŝƴ ƳƻƴǘǊŜǊΦ 

Abdelghani dit que vous parliez beaucoup de la loi du talion, pour les enfants palestiniens 

notamment Κ ƭƻǊǎǉǳŜ ƧŜ ƳŜ ǎǳƛǎ ŎƻƴǾŜǊǘƛΣ Ƴƻƴ ŦǊŝǊŜ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŀƛƳŞ ŎŜƭŀΦ WŜ ƭǳƛ ŀƛ ǇŀǊƭŞ ŘŜǳȄ Ŧƻƛǎ 

ŘŜ ǊŜƭƛƎƛƻƴΦ Lƭ ǎŜ ƭŀƳŜƴǘŀƛǘ Ł ƭΩƘƾǇƛǘŀƭΣ ƧŜ ƭǳƛ ŀƛ Řƛǘ ǇŀǘƛŜƴǘŜΣ !ƭƭŀƘ ǘŜ ŘƻƴƴŜǊŀ ƭŀ ǊƛŎƘŜǎǎŜΦ aŀƛǎ ƧŜ 

ne parlais pas de la loi du talion, on parlait de la croyance au créateur.  

9ƭƭŜ ǎΩŀǇǇƭƛǉǳŜ Řŀƴǎ ǳƴ Şǘŀǘ ƳǳǎǳƭƳŀƴ ŀǾŜŎ ǳƴ ƧǳƎŜΣ ŀǾƻŎŀǘǎ ŜǘŎΦ ŎƻƳƳŜ ƛŎƛΦ {ƛ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ŀ 

cassé un bras commis quelque chose, soit la famille pardonne, soit on demande réparation, 

notamment en cassant le bras de celui qui ƭΩŀ ŎƻƳƳƛǎΦ 4ŀ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŘŜ ǊŀǇǇƻǊǘ ƻǳ ŘΩŀǇǇƭƛŎŀǘƛƻƴ 

pour les enfants en Palestine. 

Quand vous avez organisé le mariage de votre mère avec le père de Sabri ESSID, saviez vous à 

ce moment là que son ex épouse avait été la mère des frères CLAIN ? 

Non. 

 

 

- Questions des parties civiles 
 
Livre intitulé le Coran Made in USA mentionnant la thèse complotiste. Y adhérez-vous ? non. 

[Ŝǎ ŀǎǘǳŎŜǎ ŘŜ {ŀǘŀƴ ǇƻǳǊ ŎƻǊǊƻƳǇǊŜ ƭŜǎ ŎǆǳǊǎΦ 9ǎǘ ŎŜ ǉǳΩǳƴŜ ƎǳŜǊǊŜ ǾƛƻƭŜƴǘŜ ǇŜǳǘ şǘǊŜ ƧǳǎǘƛŦƛŞŜ 

par une idéologie extrémiste ?  
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/ΩŜǎǘ ƳŀƭƘƻƴƴşǘŜ ŘŜ ǇǊŜƴŘǊŜ ǳƴŜ ǇƘǊŀǎŜ ŘΩǳƴ ƭƛǾǊŜ ǇƻǳǊ ǇŀǊƭŜǊ ŘŜ Ƴƻƴ ƛŘŞƻƭƻƎƛŜΦ 

D5405 Υ ǎƛƎƴŀǘǳǊŜ ŘŜ ƭΩƛƴǘŜǊǊƻƎŀǘƻƛǊŜ Ŝƴ ŀȅŀƴǘ ǊŜŎƻǳǊǎ Ł ŘŜǎ ǇƘǊŀǎŜǎ Ŝƴ ŀǊŀōŜ : « Dieu est 

unique et vous êtes des mécréants » ? en réalité ça signifie « pourquoi vous détournez vous du 

créateur » Κ ŎΩŜǎǘ ƭŜ ǎŜǳƭ ƛƴǘŜǊǊƻƎŀǘƛŦ Ŝǘ ƴƻƴ ζ vous êtes des mécréants ».  

[Ŝǎ ǇǊŜƳƛŜǊǎ ƧƻǳǊǎ ŘŜ D!± ƧŜ ŎƻƴǎƛŘŞǊŀƛǎ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ Řǳ ǎŀƴƎ ǎǳǊ ƭŜǎ ŘŞǇƻǎƛǘƛƻƴǎΦ WΩŀƛ ŞŎǊƛǘ ŎŜƭŀ 

pour dire que je ne me soumettais pas au Code pénal, aux lois des hommes, je ne reconnais 

que la loi du Coran. 

±ƻǳǎ ƴΩşǘŜǎ Ǉŀǎ ƴŞ ƳǳǎǳƭƳŀƴ Κ ǇƻǳǊǉǳƻƛ ƛƭ ŜǎǘƛƳŜ ǎΩşǘǊŜ ŎƻƴǾŜǊǘƛ Ŝƴ нллс Κ ƧΩŀƛ ŎƻƳƳŜƴŎŞ Ł 

faire la prière sérieusement à cette date. 

[Ŝǎ ŘƧƛƘŀŘƛǎǘŜǎ Ǿƻƴǘ ǇŀǎǎŜȊ Ł ƭΩŀŎǘƛƻƴ ǎƻƴǘ ŎŀƭƳŜǎ Ŝǘ ǎŜ ǊŞŎƻƴŎƛƭƛŜƴǘ ŀǾŜŎ ǎŀ ŦŀƳƛƭƭŜΦ Voyant votre 

ŦǊŝǊŜ ŀƛƴǎƛΣ Ǿƻǳǎ ƴΩŀǾŜȊ Ǉŀǎ ǎǳ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ƭŜ Ŏŀǎ ? comment voulez vous que je sois certain ? 

±ƻǳǎ ŘƛǘŜǎ ƴΩŀǾƻƛǊ Ǉŀǎ Ǿƻǳƭǳ ŀŎŎŀōƭŜǊ ǾƻǘǊŜ ŦǊŝǊŜ Ŝƴ ŎƻƴŘŀƳƴŀƴǘ Κ ƴΩŜǎǘ ŎŜ Ǉŀǎ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ Ǿƻǳǎ 

sentiez responsable Κ ŀǳŎǳƴŜƳŜƴǘΣ ŎΩŜǎǘ ǾƻǘǊŜ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ. 

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ƛƴŘƛǉǳŞ ǘƻǳǘ ŀǳ ƭƻƴƎ ŘŜǎ ŘŞōŀǘǎ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŎƻƴŘŀƳƴƛŜȊ ƭŀ ƳƻǊǘ ŘΩŜƴŦŀƴǘ. Je condamne 

les sept assassinats. /ƻƳƳŜƴǘ Ǿƻǳǎ ŜǎǘƛƳŜȊ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ŎŀŘŜŀǳ ǉǳΩƻƴ Ǿƻǳǎ Ŧŀƛǘ ǎƛ Ǿƻǳǎ ƭŜǎ 

condamnez ces faits ? D. 5779/19 « le cadeau que vous a fait Mohamed » quelle est la 

contradiction Κ ƛƭ Ŧŀǳǘ ǎŜ ƳŜǘǘǊŜ Řŀƴǎ ƭŀ ǇŜŀǳ Řǳ ƳǳǎǳƭƳŀƴ ǇƻǳǊ ŎƻƳǇǊŜƴŘǊŜΦ 5ŀƴǎ ƭΩLǎƭŀƳΣ 

ǉǳŀƴŘ ƭŜ ŎǊŞŀǘŜǳǊ ƴƻǳǎ ŞǇǊƻǳǾŜ ǇŀǊ ǳƴŜ ŞǇǊŜǳǾŜ ŎΩŜǎǘ ǇƻǳǊ ǇǳǊƛŦƛŜǊ ŘŜǎ ǇŞŎƘŞǎ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘǎΦ 

aƻƴ ŦǊŝǊŜ ǇŀǊ ǎƻƴ ŀŎǘŜ ƳΩŀ Ƴƛǎ ƛƴŘƛǊŜŎǘŜƳŜƴǘ Řŀƴǎ ǎƻƴ ŀŦŦŀƛǊŜΣ ŎΩŜǎǘ ƧǳǎǘŜ ǳƴŜ Ǉƻǎƛǘƛƻƴ 

ǇŜǊǎƻƴƴŜƭƭŜΣ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ŞǇǊŜǳǾŜ ǇƻǳǊ ƳƻƛΦ  

/ƘŀǉǳŜ ŞǇǊŜǳǾŜ ǎǳōƛŜ ǇŀǊ ƭŜ ƳǳǎǳƭƳŀƴ Ŝǎǘ ǳƴŜ ǇǳǊƛŦƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ǇŞŎƘŞǎΦ LƴŘƛǊŜŎǘŜƳŜƴǘ ƧΩŀƛ 

ƛƴǘŜǊǇǊŞǘŞ œŀ ŎƻƳƳŜ ǎƻƴ ŎŀŘŜŀǳΦ /Ŝ ƴΩŜǎǘ ŀǳŎǳƴŜƳŜƴǘ ƭŜǎ ŀŎǘŜǎ ŘŜ Ƴƻƴ ǇŜǘƛǘ ŦǊŝǊŜΣ ŎΩŜǎǘ ƭŜ 

Ŧŀƛǘ ŘΩştre incarcéré, qui est une purification de mes péchés. 

D 5779/16 : si vous deviez avoir un enfant, vous le nommeriez Mohamed Abu Youssouf. Vous 

condamnez toujours ? Mon petit frère reste mon petit frère, même si les actes sont graves, ce 

ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Ƴƻƴ ƎǊŀƴŘ ŦǊŝǊŜ Ƴŀƛǎ ƭŜ ǇŜǘƛǘ ŎΩŜǎǘ Ƴƻƴ ǎŀƴƎΣ Ŝƴ ǎƻǳǾŜƴƛǊ ŘŜ Ƴƻƴ ŦǊŝǊŜ ƻǳƛ ƧŜ 

ƭΩŀǇǇŜƭƭŜǊŀƛ aƻƘŀƳŜŘΦ  

D5780/8 et D5780/4 Υ ƭƻǊǎǉǳΩƻƴ Ǿƻǳǎ ŀ ǊŜŦǳǎŞ ƭΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ǇƘƻǘƻǎ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŦǊŝǊŜ Ł ƭŀ ƳƻǊƎǳŜΦ 

tƻǳǊǉǳƻƛ ǘŜƴŜȊ Ǿƻǳǎ Ł ŀǾƻƛǊ ŘŜǎ ǇƘƻǘƻǎ ŘΩŀǳǘƻǇǎƛŜ Řǳ ŎƻǊǇǎ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŦǊŝre nu et mort ? quand 

ƛƭ ŀ ŞǘŞ ǘǳŞΣ ƧΩŀƛ ŘŜƳŀƴŘŞ Ł ǇƻǳǾƻƛǊ ƳŜ ǇǊŞǎŜƴǘŜǊ Ł ƭΩƘƾǇƛǘŀƭ Ŝǘ ƻƴ ƳŜ ƭΩŀ ǊŜŦǳǎŞΦ WΩŀƛ ŞǘŞ 

ƛƴŎŀǊŎŞǊŞΦ tƻǳǊ ŦŀƛǊŜ Ƴƻƴ ŘŜǳƛƭΣ ƧΩŀƛ Ǿƻǳƭǳ ǾƻƛǊ ƭŜǎ ǇƘƻǘƻǎ ŘŜ Ƴƻƴ ǇŜǘƛǘ ŦǊŝǊŜΣ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉǳ ǇŀǊǘƛŎƛǇŜǊ 

à rien.  

Lorsque Théodore CHENEVAT disait que vous lui aviez recommandé de faire le tour des 

ƳƻǊƎǳŜǎΣ ŎΩŜǎǘ ǾǊŀƛ Κ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ŀǳǘǊŜ ǎǳƧŜǘΦ bǳƭ ƴŜ ǇŜǳǘ ƴƛŜǊ ǉǳŜ ƭŀ ƳƻǊǘ Ŝǎǘ ǳƴŜ ǊŞŀƭƛǘŞ Ŝǘ Ǉŀǎ 

ǳƴŜ ŎƘƛƳŝǊŜΦ 5ŀƴǎ ƭŜ /ƻǊŀƴ ƭŀ ƳƻǊǘ ŀ ŞǘŞ ŘŞŎǊƛǘŜ ŘŜ ƳŀƴƛŝǊŜ ǇǊŞŎƛǎŜΣ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ƴΩȅ ŞŎƘŀǇǇŜΦ 

4ŀ ǇŜǊƳŜǘ ŘΩşǘǊŜ plus assidu, sérieux dans notre religieux. 

/ΩŜǎǘ ǉǳƻƛ ǳƴ ƳŀǊǘȅǊŜ ? vous avez dit « ǘƻǳǘŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǉǳƛ ǇŀǊǘ ŀǳ ŎƻƳōŀǘ Ŝƴ ŜǎǇŞǊŀƴǘ ǉǳΩƛƭ 

part en martyre » il y en a plusieurs sortes, selon les juristes une personne qui meurt noyée est 
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considéré comme un martyre, une femme enceinte qui meurt, est considérée comme un 

martyre ? et Mohamed MERAH ? Je ne sais pas.  

D5780/15 Υ ǉǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ζ la voie indienne, la voie préférée du salafi » Κ ŎΩŜǎǘ ƳŞŘƛŀƴΦ Dans 

ǾƻǘǊŜ Ǿƛǎƛƻƴ ƻǊǘƘƻŘƻȄŜ Ŝ ƭΩƛǎƭŀƳ Ǿƻǳǎ ǎƻǳƘŀƛǘŜǊƛŜȊ ƳƻǳǊir en martyre ? je souhaiterais partir en 

musulman. 

Incident du 11 juillet 2014 : objet comportement du détenu au quartier disciplinaire. Si je meurs 

ici, ce sera en martyre et je serai content. Je souhaiterais mourir en musulman avec mon 

seigneur.  

D5780/16 et D5779/20, D5779/21 : vous dites que votre frère vient vous visiter en rêve. 

Observations sur la glorification de Mohamed MERAH Κ ƧΩŀƛ Ŧŀƛǘ ŎŜ ǊşǾŜΣ ōƛŜƴ ǎǶǊ ƧΩŜǎǇŝǊŜ ǉǳŜ 

mon frère soit au paradis.  

WŜ ƳΩƛƴǘŜǊǊƻƎŜ ǎǳǊ ƭŀ ƴƻǘƛƻƴ Řǳ ǊŜǎǇŜŎǘ ŘŜǎ ǇŀŎǘŜǎ : ça ne me parle pas du tout. /ΩŜǎǘ ƭŜ Ŧŀƛǘ ŘŜ 

ǊŜǎǇŜŎǘŜǊ ǎŀ ǊŜƭƛƎƛƻƴΣ Ƴŀƛǎ ǊŜǎǇŜŎǘŜǊ Ŝƴ ƳşƳŜ ǘŜƳǇǎ ƭŜǎ ǇŀŎǘŜǎ ŘŜ ǾƛŜ ǉǳŜ ƭΩƻƴ ŀ ŀǾŜŎ ƭΩ9ǘŀǘ 

notamment du pays où on habite. Or les salafistes sont dans le respect des pactes. 

[ƻǊǎǉǳΩǳƴ 9ǘŀǘΣ ƎǊƻǳǇŜ ŀǳ ǎŜƴǎ Ƴǳǎulman du terme se trouve agressé, attaqué par des 

ǇǳƛǎǎŀƴŎŜǎ ŞǘǊŀƴƎŝǊŜǎ Ŝǘ ǎŜ ŘŞŦŜƴŘΦ /ΩŜǎǘ ƭŁ ǉǳΩƛƭ ǳǘƛƭƛǎŜ ƭŀ ŘƻŎǘǊƛƴŜ Řǳ ŘƧƛƘŀŘ ? Comme tout 

9ǘŀǘΣ ŎƘǊŞǘƛŜƴΣ WǳƛŦ ƻǳ ŀǳǘǊŜΣ ŎΩŜǎǘ ƭŞƎƛǘƛƳŜ ǉǳΩƛƭ ǎŜ ŘŞŦŜƴŘŜ ŎƻƴǘǊŜ ƭΩŜƴǾŀƘƛǎǎŜǳǊΦ  

[ƻǊǎǉǳΩŜƴ !ŦƎƘŀƴƛǎǘŀƴ Ŝǎǘ ŀǘǘŀǉǳŞ ǇŀǊ ŘŜǎ ǇǳƛǎǎŀƴŎŜǎ Ŝǘ ǎŜ ŘŞŦŜƴŘΣ Ŝǎǘ ŎŜ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ŘƧƛƘŀŘ 

de défense ? je ne connais pas suffisamment la situation, il y a des doctrines divergentes. Le 

ŘƧƛƘŀŘ ŘŜ ŘŞŦŜƴǎŜ Ŝǎǘ ǳƴŜ ƧǳǎǘƛŦƛŎŀǘƛƻƴ ŀǳǘƻǳǊ ŘΩǳƴŜ ŎŀǳǎŜ ŎƻƳƳǳƴŜ ǉǳƛ Ŝǎǘ ƭΩƛǎƭŀƳ Ŝǘ ƧǳǎǘƛŦƛe 

ŘŜ ǘǳŜǊ ŀǳ ƴƻƳ ŘΩ!ƭƭŀh ? pour protéger ses Etats il faut bien un ministère de défense, et se 

ŘŞŦŜƴŘǊŜ ŎƻƴǘǊŜ ƭΩŀƎǊŜǎǎŜǳǊΦ  

Existe-t-ƛƭ ǳƴŜ ǎŜǳƭŜ ǊŝƎƭŜ ǉǳƛ ƛƴǘŜǊŘƛǎŜ Ł ƭŀ ǇǊŀǘƛǉǳŜ Řǳ ŘƧƛƘŀŘ ŘŜ ŘŞŦŜƴǎŜ Ł ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ Řǳ ƭƛŜǳ 

ŘŜ ƭΩŀƎǊŜǎǎƛƻƴ Κ ŘƧƛƘŀŘ ŘŞŦŜƴǎƛŦ ŎΩŜǎǘ ǎŜ ŘŞŦŜƴŘǊŜ ŎƘŜȊ ǎƻƛΣ Ǉŀǎ Ł ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊΦ  

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ǇǊŞǎŜƴǘŞ ƭŜǎ ŦǊŝǊŜǎ /[!Lb ŎƻƳƳŜ ŘŜǎ ƎŜƴǎ ƻǳǾŜǊǘǎ ŘΩŜǎǇǊƛǘǎΦ vǳŜƭƭŜ Şǘŀƛǘ ƭŜǳǊ 

ǎǇŞŎƛŀƭƛǘŞ ƧǳǎǉǳΩŁ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘŜ ŎŜ ǉǳΩƛƭǎ ŀǇǇŜƭƭŜƴǘ ƭŜ ŘƧƛƘŀŘ Ŝƴ {ȅǊƛŜ ? je ne sais 

pŀǎ ƧΩŞǘŀƛǎ ƛƴŎŀǊŎŞǊŞΦ  

Vous avez dit « ǇŜǊǎƻƴƴŜ ƴŜ ǇŜǳǘ ƴƛŜǊ ǉǳΩŀǳ ƳƻȅŜƴ ƻǊƛŜƴǘ ƭŜǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴǎ ǎŜ Ŧƻƴǘ ƳŀǎǎŀŎǊŜǊΣ 

ŎΩŜǎǘ ǳƴ Ŧŀƛǘ ». Est ce que vous expliquez le massacre des militaires, des enfants et de M. 

Jonathan SANDLER par le massacre des musulmans Κ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ ŎƘƻǎŜ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜΣ ƧΩŜȄǇƭƛǉǳŀƛǎ ŎŜ 

ǉǳΩƛƭ ǎŜ Ǉŀǎǎŀƛǘ ƭŁ ōŀǎΣ ƛƭ ƴŜ Ŧŀǳǘ Ǉŀǎ ŦŀƛǊŜ ŘΩŀƳŀƭƎŀƳŜΦ /Ŝǎ ƳŀǎǎŀŎǊŜǎ ƴΩƻƴǘ ǊƛŜƴ Ł ǾƻƛǊ ŀǾŜŎ ŎŜǳȄ 

commis en France. 

Sur les corrections effectuées par votre frère, remplaçant « je » par « nous » dans ses 

documentǎΦ /ΩŜǎǘ ƧǳǎǘŜ ǳƴ ǊŜǎǎŜƴǘƛ Ƴŀƛǎ ǇŜǳǘ şǘǊŜ ǇŜƴǎŀƛǘ-il à Al QaedaΦ /ΩŜǎǘ Ƴƻƴ ŀǾƛǎ Ł ƳƻƛΣ 

ça peut être lui et Al Qaeda. 

Vous avez expliqué, ne pas savoir très bien quelles sont ses intentions lorsque vous vous 

revoyez un peu avant les faits. Il vous paraissait perdu Κ bƻƴ ŎΩŞǘŀƛǘ ǳƴ ƳǳǎǳƭƳŀƴ ƛƭ Ŏƻƴǘƛƴǳŀƛǘ 

à préserver sa religion.  
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[ƻǊǎ ŘŜ ǎŜǎ ǇǊŜƳƛŜǊǎ ǾƻȅŀƎŜǎ ƧΩŀǾŀƛǎ ǳƴ ǇŜǘƛǘ ŘƻǳǘŜ Ƴŀƛǎ ŀǇǊŝǎ ƭŜ ǊŜǘƻǳǊ ŀǳ tŀƪƛǎǘŀƴΣ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ 

voulu poser de questions mais mes doutes augmentaient. Pour moi il cherchait des groupes 

ŀǊƳŞǎ Ł ул҈ Ƴŀƛǎ Ł ŘΩŀǳǘǊŜǎ ƳƻƳŜƴǘǎ ƧŜ ƴΩŞǘŀƛǎ Ǉŀǎ ŎŜǊǘŀƛƴΦ  

D1141/4 Υ Ǿƻǳǎ ǇŜƴǎƛŜȊ ǉǳΩƛƭ Ǿƻǳǎ ŀǾŀƛǘ ŘŜǾŀƴŎŞ ŀǳ ƴƛǾŜŀǳ Řǳ ŘƧƛƘŀŘ Κ /ΩŜǎǘ ǾǊŀƛ ǉǳŜ ƭŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ 

ŘŜǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴǎ Şǘŀƛǘ ǘǊŝǎ ŎǊƛǘƛǉǳŜ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƭǳƛ ŜȄǇƭƛǉǳŀƛǎ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǾŀƛǘ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ǊŝƎƭŜǎΣ ƻƴ ne se 

jetait pas comme ça, je pas dans cette optique là mais plus acquisition de la science. 

/Ŝƭǳƛ ǉǳƛ ƳŜǳǊǘ Ŝƴ ŎƻƳƳŜǘǘŀƴǘ ƭŜ ŘƧƛƘŀŘ Ŝǎǘ ŎŜ ǉǳΩƛƭ ƳŜǳǊǘ Ŝƴ ƳŀǊǘȅǊŜ ? on ne peut pas le savoir 

ƻƴ ƭΩŜǎǇŝǊŜ ǎƛƳǇƭŜƳŜƴǘΣ œŀ ƴŜ ƴƻǳǎ ŀǇǇŀǊǘƛŜƴǘ ǇŀǎΦ  

Vous avez demaƴŘŞ ǉǳŜƭǎ ŞǘŀƛŜƴǘ ƭŜǎ с ǇƛƭƛŜǊǎ ŘŜ ƭΩLǎƭŀƳΦ hǊ ƛƭ ƴΩȅ Ŝƴ ŀ ǉǳŜ р ? Il y a 5 piliers de 

ƭΩLǎƭŀƳ Ŝǘ с ǇƛƭƛŜǊǎ ŘŜ ƭŀ ŦƻƛΦ  

Sur la ville qui se caractérise par la débauche et la turpitude ? Il y a des tentations sur la femme 

par exemple.  

Ces deux régiments touchés ont été déployés en Afghanistan. Que pensez vous des soldats 

français qui partent rejoindre la coalition Κ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŘŜ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜǎ Ŝƴ ƎŞƻǇƻƭƛǘƛǉǳŜ ƧŜ ƴŜ 

sais pas ce qui se passe là bas. 

WŜ Ǿƻǳǎ ŀƛ ŜƴǘŜƴŘǳ ŎƻƴŘŀƳƴŜǊ ƭŜǎ ŀŎǘŜǎ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŦǊŝǊŜ Ŝǘ ƧΩŀƛ ƭΩƛƳǇǊŜǎǎƛƻƴ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀ ǳƴŜ 

ŎƻƴǘǊŀŘƛŎǘƛƻƴ ŜƴǘǊŜ ŎƻƴŘŀƳƴŜǊ Ŝǘ ǎƻǳƘŀƛǘŜǊ ǉǳΩƛƭ ŀƛƭƭŜ ŀǳ ǇŀǊŀŘƛǎ. Je ne partage pas les actes de 

mon petit frère mais quel musulman souhaite du mal à un autre musulman ? Il tue 7 personnes 

Ŝǘ Ǿƻǳǎ ǎƻǳƘŀƛǘŜȊ ǉǳΩƛƭ ŀƛƭƭŜ ŀǳ ǇŀǊadis ? comment voulez vous que je souhaite que mon petit 

ŦǊŝǊŜ ǎƻƛǘ Ŝƴ ŜƴŦŜǊΣ ŎΩŜǎǘ ƛƴƛƳŀƎƛƴŀōƭŜΦ 

¢ƻǳǎ ƭŜǎ ƻǊǘƘƻŘƻȄŜǎΣ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǉǳŀƭƛŦƛŜȊ ŘŜ ǎŀǾŀƴǘΣ ŘƛǎŜƴǘ ǉǳΩǳƴ ƳǳǎǳƭƳŀƴ ƴŜ Řƻƛǘ Ǉŀǎ ǇǊŜƴŘǊŜ 

comme allié les Juifs et les croisés ? il y a plusieurs réponses. Une des alliances interdites est de 

ǎΩŀƭƭƛŜǊ ŀǾŜŎ ǳƴ 9ǘŀǘ ƧǳƛŦ ƻǳ ŎƘǊŞǘƛŜƴ ǇƻǳǊ ŎƻƳōŀǘǘǊŜ ƭŜǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴǎΦ 

WŜ Ǿƻǳǎ ŎƛǘŜ ŘŜǎ ǎŀǾŀƴǘǎ ǉǳƛ ǎƻƴǘ ƭΩ!5b ŘŜ ƭŀ ǘƘŞƻǊƛŜ ǎŀƭŀŦƛǎǘŜΣ ǉǳƛ ǘƘŞƻǊƛǎŜƴǘ ŎŜǎ ŀƭƭƛŀƴŎŜǎ ŀǾŜŎ 

les Juifs ou croisés. Quelles sont vos référents intellectuels, religieux ? le Coran, les paroles 

ǇǊƻǇƘŞǘƛǉǳŜǎΣ Ŝǘ ƭŜǎ ǎŀǾŀƴǘǎ ǉǳƛ ǇŜǊƳŜǘǘŜƴǘ ŘΩŀǾƻƛǊ ŘŜǎ ŞƭŞƳŜƴǘǎ ƴƻǳǾŜŀǳȄΦ 

vǳΩŜǎǘ ŎŜ ǉǳƛ ƧǳǎǘƛŦƛŜ ƭŜ ŘƧƛƘŀŘ ŀǊƳŞ Κ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŘŜ ǎŀǾŀƴǘǎ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŜǊǎΦ  

Pourquoi vous considérez Sabri ESSID, les frères CLAIN ou votre frère Mohamed, comme des 

frères en Islam, et non pas des terroristes ? ce sont des musulmans terroristes. Mon frère est 

un musulman terroriste. 

Un confrère vous a demandé si vous aviez honte, vous avez dit oui. Et vous avez répondu à la 

question, « ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ ȅ ŀ ŘŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎ ǉǳƛ ǎƻƴǘ ŜȄŞŎǳǘŞǎΣ ƴƻǳǎ ǎƻƳƳŜǎ Řǳ ƳşƳŜ ƭƛǾǊŜ Ŝǘ ƴƻǳǎ ƴŜ 

devrions pas nous entretués ». De quelles armes les enfants disposaient-ils Κ ŎŜ ǉǳƛ ƳΩŀǘǘǊƛǎǘŜ 

ŎΩŜǎǘ ǉǳŜ ƭΩƻƴ ǎΩŜƴǘǊŜǘǳŜ ŜƴǘǊŜ ƴƻǳǎΣ ƧŜ ǎƻǳƘŀƛǘŜǊŀƛǎ ǳƴ ǇŀŎǘŜ ŘŜ ǇŀƛȄΣ ǉǳƛ ne souhaiterait pas 

ça Κ ƻƴ ǎΩŜƴǘǊŜǘǳŜ ŘŜ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ŎƾǘŞǎΦ  

A la question de votre connaissance du mariage entre M. ESSID père et Mme CLAIN mère, vous 

ŘƛǘŜǎ ƭΩŀǾƻƛǊ ǘƻǳƧƻǳǊǎ Ŏƻƴƴǳ ŎŞƭƛōŀǘŀƛǊŜΦ ! ǉǳŜƭƭŜ ǇŞǊƛƻŘŜ ŎŜ ƳŀǊƛŀƎŜ Ŝǎǘ ƛƴǘŜǊǾŜƴǳ ? je ne sais 

pas. Il aǇǇŀǊŀƛǎǎŀƛǘ ǉǳŜ ŎΩŞǘŀƛǘ ŀǾŀƴǘ ƭΩŞǘŞ нлммΦ hǊ ƛƭ ŀǇǇŀǊŀƞǘ ǉǳŜ ƭŜ нс Ƴŀƛ нлммΣ aΦ 9{{L5 ǇŝǊŜ 
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Ŝǎǘ ƳŀǊƛŞ Ł aƳŜ /[!Lb ƳŝǊŜ ŘƻƴŎ ƛƭ ƴΩȅ ŀ ǉǳŀǎƛƳŜƴǘ Ǉŀǎ Ŝǳ ŘŜ ǇŞǊƛƻŘŜ ŘŜ ŎŞƭƛōŀǘΦ {Ωƛƭ Şǘŀƛǘ 

ǇƻƭȅƎŀƳŜ ƧŜ ƴΩŜƴ ǎŀǾŀƛǎ ǊƛŜƴ ƳƻƛΦ  

 

- vǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǾƻŎŀǘ ƎŞƴŞǊŀƭ 
 
Tout aǳ ƭƻƴƎ ŘŜ ƭΩƛƴǘŜǊǊƻƎŀǘƻƛǊŜ Ǿƻǳǎ ƴΩŀǾŜȊ Ł ŀǳŎǳƴ ƳƻƳŜƴǘ ǇŀǊƭŞ ŘΩ9ǘŀǘ ƛǎƭŀƳƛǉǳŜ Ƴŀƛǎ ŘΩ9ǘŀǘ 

musulman contrairement au dossier. Pourquoi et quelle différence ? 

WŜ Ǿƻǳƭŀƛǎ ǉǳΩƛƭ ƴΩȅ ŀƛǘ Ǉŀǎ ŘΩŀƳŀƭƎŀƳŜ ŜƴǘǊŜ ƭŜǎ ŘŜǳȄ Ŝǘ ƭŜǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴŎƛŜǊΦ  

Selon vous y-a-t-il des Etats islamiques dans le monde ? ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŎƻǳǊŀƴǘǎ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜƴǘ ǉǳŜ ƭΩ9ǘŀǘ 

ƳǳǎǳƭƳŀƴ ǎǳŦŦƛǘ Řŀƴǎ ƭŀ ǇǊŀǘƛǉǳŜ Řǳ ŎǆǳǊ Ŝǘ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜƴǘ ǉǳŜ ƭΩ!ǊŀōƛŜ {ŀƻǳŘƛǘŜ Ŝǘ 

ŀǳǘǊŜǎ ǎƻƴǘ ŘŜǎ 9ǘŀǘǎ ƛǎƭŀƳƛǉǳŜǎ Ŝǘ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ƭŜǎ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜƴǘ ŀǇƻǎǘŀǘǎ Ŝǘ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜnt 

ǉǳΩǳƴ 9ǘŀǘ ƛǎƭŀƳƛǉǳŜ ŀǊǊƛǾŜǊŀ ǇŀǊ ƭŜ ŘƧƛƘŀŘΦ 

CǊŀƴŎƘŜƳŜƴǘ ƧŜ ǊŜǎǇŜŎǘŜ ƭΩ!ƭƎŞǊƛŜ ŎŀǊ ƛƭǎ ƴŜ ǇŜǊǎŞŎǳǘŜƴǘ Ǉŀǎ ƭŜǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴǎΣ Ƴŀƛǎ ƧŜ ǇŜǳȄ ƳŜ 

ǘǊƻƳǇŜǊ ŎΩŜǎǘ Ƴƻƴ ŀǾƛǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭ ƧŜ ǎǳƛǎ ŀǳǎǎƛ ǇǊƻŎƘŜ ŘŜ ƭŀ ǇƻƭƛǘƛǉǳŜ ǘǳǊǉǳŜΦ 

La démocratie est une religion ? tout Etat qui promulgue des lois, autorise et interdit, ça devient 

une religion, donc la démocratie est une religion. 

Chez votre belle-famille on a retrouvé un document qui compare tout ce qui est liberté. La 

liberté de conscience et de culte, dans la colonne dŞƳƻŎǊŀǘƛŜΣ ŎΩŜǎǘ ŀǳŎǳƴŜ ŎƻƴǘǊŀƛƴǘŜ Řŀƴǎ ƭŀ 

croyance. Dans la version islamique : tuer quiconque renie son Islam. Mettez vous ces deux 

ǎȅǎǘŝƳŜǎ ǎǳǊ ǳƴ ƳşƳŜ Ǉƻƛƴǘ ŘΩŞƎŀƭƛǘŞ Κ ƧŜ ƴŜ Ǿƛǎ Ǉŀǎ Ŝƴ ƳŀǊƎŜ ŘŜ ƭΩ9ǘŀǘ ŦǊŀƴœŀƛǎΦ [Ŝǎ ǎŀǾŀƴǘǎ 

ont un regard sur nous qui vivons en occident, ils essayent de faire en sorte en interprétant le 

/ƻǊŀƴΣ ǉǳŜ ƭΩƻƴ ǇǳƛǎǎŜ ǾƛǾǊŜ Řŀƴǎ ǳƴ 9ǘŀǘ ŘŞƳƻŎǊŀǘƛǉǳŜ ǎŀƴǎ ƴƻǳǎ ŜƳǇşŎƘŜǊ ŘŜ ǾƛǾǊŜ Řŀƴǎ ŎŜǘ 

Etat. 

{ǳǊ ǾƻǘǊŜ ǘŜǎǘŀƳŜƴǘΣ ǎǳǊ ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘŜǎ ŀǎǎƻŎƛŀǘŜǳǊǎ όƎŜƴǎ ǉǳƛ ǾƻǘŜƴǘ ŜǘŎΦύ Ǿƻǳǎ ƴΩŜƴ Ǿƻulez 

Ǉŀǎ ƭŜ ƧƻǳǊ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ƳƻǊǘΦ /ƻƳƳŜƴǘ ƳŜǘǘŜȊ Ǿƻǳǎ ǎǳǊ ǳƴ ƳşƳŜ ǇƛŜŘ ŘΩŞƎŀƭƛǘŞ ƭŀ ŘŞƳƻŎǊŀǘƛŜ 

alors que vous la mettez également à un niveau inférieur dans votre testament ? ƧΩŀǇǇƭƛǉǳŜ 

ǇŜǊǎƻƴƴŜƭƭŜƳŜƴǘ ƭŜǎ ǇǊŞŎŜǇǘŜǎ ŘŜ ƭΩLǎƭŀƳΦ WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŎŜ ƴƛǾŜŀǳ ƛƴǘŜƭƭŜŎtuel. 

vǳŜ ǇŜƴǎŜȊ Ǿƻǳǎ ŘŜ ƭΩƛƳŀƎŜ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŦǊŝǊŜ ŎƻƳƳŜ ŘŞǎŞǉǳƛƭƛōǊŞΣ ǇǊŞǎŜƴǘŞŜ ǇŀǊ ŎŜǊǘŀƛƴǎ ? je ne 

veux pas jouer avec les mots mais ça veut dire quoi ce mot ? absolument pas.  

CŀōƛŜƴ /[!Lb ƭƻǊǎǉǳΩƛƭ ŀ ŞǘŞ ŜƴǘŜƴŘǳ ǎǳǊ Ǿƻǎ ǊŜƭŀǘƛƻƴǎ ŀǾŜŎ ƭǳƛΣ Ǿƻǳǎ ŀ ǉǳŀƭƛŦƛé de repenti. Ça 

implique de nombreuses réponseǎΦ /ΩŜǎǘ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ǉǳƛ ŎƻƳƳŜǘ ǳƴ ǇŞŎƘŞΣ ƛƭ ǎŜ ǊŜǇŜƴǘΦ  

[Ŝ ǊŜǇŜƴǘƛ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ ǉǳƛ ǊƻƳǇǘ ŀǾŜŎ ǎƻƴ ŀƴŎƛŜƴ ƳƻǳǾŜƳŜƴǘ ƛǎƭŀƳƛǎǘŜ ? je ne 

connais pas cela.  

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ Řƛǘ ǉǳΩƛƭ ǇǊŀǘƛǉǳŀƛǘ ƭŀ ¢ŀǉȅƛŀ ? je nΩŀƛ ƧŀƳŀƛǎ Řƛǘ œŀΦ  

5Ŝǎ ǘŜȄǘŜǎ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭŜǎ ŞƎŀǊŞǎΣ ƭŜǎ WǳƛŦǎ ŘŜ ƭΩLǎƭŀƳΦ 9ǎǘ ŎŜ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ǇƻǳǊ Ǿƻǳǎ ? 

moi personnellement, non. 
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On retrouve de nombreux documents sur et écrits par Ben Laden. Je dois avoir 500 documents 

sur ce disque dur. Pourquoi Ben Laden Κ ƧΩŀƛ ǘŞƭŞŎƘŀǊƎŞΣ ŎΩŜǎǘ ŘŜǎ ŘƻŎǳƳŜƴǘǎ ǇŀǊƳƛ ǘŀƴǘ 

ŘΩŀǳǘǊŜǎΦ Vous avez les résolutions qui classent Al Qaeda comme terroriste notamment. Vous 

êtes très documentés sur Ben Laden. Or tout va dans le même sens. Aucun document ne 

condamne les attentats du 11 septembre. On trouve une fatwa qui condamne les attentats en 

!ƭƎŞǊƛŜ Ŝǘ Ł /ŀǎŀōƭŀƴŎŀΣ ŎŀǊ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŎƻƴŦƻǊƳŜ ŀǳ ŘƧƛƘŀŘ ŎŀǊ ƭŜ ǎŀƴƎ ŘŜǎ ƳǳǎǳƭƳŀƴǎ ŀ ŎƻǳƭŞΦ 

aŀƛǎ ƧǳǎǘŜ ŀǇǊŝǎΣ ƛƭ ȅ ŀ ǳƴ ŀǊƎǳƳŜƴǘŀƛǊŜ ǉǳƛ ŜȄǇƭƛǉǳŜ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ ōƛŜƴ ŎƻƴŦƻǊƳŜΦ ±ƻǳǎ ƴΩŀvez pas 

cité les savants qui sont en oppositions avec cette idéologie. Je ne trouve cela dans la 

documentation que vous possédez.  

tƻǳǊǉǳƻƛ Ǿƻǎ ŘƻŎǳƳŜƴǘŀǘƛƻƴǎ ǎΩŀǊǊşǘŜƴǘ Ł ƭŀ ƭŞƎƛǘƛƳŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ŀǘǘŜƴǘŀǘǎ Řŀƴǎ ƭŜ ƳƻƴŘŜ ? il faut 

poser la question aux auteurs ŘŜ ŎŜǎ ǘŜȄǘŜǎΣ Ƴƻƛ ƧΩŀƛ ŎƻƴǎǳƭǘŞ ŎŜǎ ŘƻŎǳƳŜƴǘǎ Ŝƴ нллс-2008 

seulement. 

Sur les militaires partis en Afghanistan, vous dites ne pas être spécialiste de la question mais on 

ǊŜǘǊƻǳǾŜ ǳƴŜ ŀƭƭŞƎŜŀƴŎŜ ŘŜ ŘŜǳȄ ŞƳƛǊǎ ǇǊŞǎŜƴǘŀƴǘ ǳƴ ŀǊƎǳƳŜƴǘŀƛǊŜ ǎǳǊ ƭΩ9ǘŀǘ ƛǎƭŀƳƛǉǳŜ, une 

fatwa sur les talibans en Afghanistan, et le soutien des talibans en Afghanistan. Vous avez donc 

des éléments et arguments politiques en lien direct avec les cibles.  

Sur le djihad armé, les documents trouvés justifient le djihad. Mais on trouve aussi des textes 

ŘŜ ƧǳǎǘƛŦƛŎŀǘƛƻƴ Řǳ ŘƧƛƘŀŘ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛΣ ŘΩŀŎǘǳŀƭƛǘŞΣ ǎƛƎƴŞǎΦ WΩŀƛ ǊŞǇƻƴŘǳ ŎƻƳƳŜ ƧŜ ǇƻǳǾŀƛǎΦ Vous 

vous intéressez aux textes et avez appris la langue arabe pour avoir votre propre traduction. 

Mais sur cette problématique du djihad, nous avons trouvé des justifications du djihad à 

ƭΩŞǇƻǉǳŜ ŎƻƴǘŜƳǇƻǊŀƛƴŜ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭŜǎ WǳƛŦǎΣ ƭŜǎ !ƳŞǊƛŎŀƛƴǎ ŜǘŎΦ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ŎƻŎƪǘŀƛƭΦ  

Votre 1er voyage en Egypte date de quand Κ ƭŀ ŘŀǘŜ ŜȄŀŎǘŜΣ ŎΩŜǎǘ ƛƳǇƻǎǎƛōƭŜ ŘŜ ƳΩŜƴ ǎƻǳǾŜƴƛǊΦ 

Vers 2006. !ǳ ǇŀǊƭƻƛǊ Ǿƻǳǎ ǇŀǊƭŜȊ ŘΩǳƴ ǾƻȅŀƎŜ Ŝƴ нллрΦ /Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Ŝƴ нллр ƧΩŀƛ ŘǶ ƳŜ ǘǊƻƳǇŜǊΦ 

Vous rentrez du Caire lors de votre dernier voyage et vous demandez vite un passeport 

algérien. Je pense que je voulais aller en Algérie et ça permet de ne pas avoir besoin de visa 

comme pour le passeport français. Je voulais visiter mon père ou mon pays natal, où est le 

problème ?  

Sur cette notion de cadeau. Peut on comprendre que vous auriez fait référence à la notion 

ŘΩƛƴǘŜǊǎŜǎǎƛƻƴ ? non pas du tout. Est ce que le ŎŀŘŜŀǳ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŦǊŝǊŜ ŎΩŜǎǘ ƭΩƛƴǘŜǊǎŜǎǎƛƻƴΣ ŎΩŜǎǘ Ł 

dire faire entrer au paradis par le sacrifice ? non. 

 

- Questions de la défense 
 
Sur ce que vous dites de votre frère. Dans les cités en France, il y a des gens qui considèrent 

malheureusement que Mohamed MERAH est un héros. Au Maghreb, plein de gamins portaient 

des T-shirts de Ben Laden. Vous avez eu une enfance atypique ? oui.  

Dans ces documents retrouvés, en avez-vous écrits ? aucun. Est ce que ça démontre votre 

intérêt ou votre adhésion Κ ƧΩŀƛ ǳƴ ǊŜƎŀǊŘ intellectuel, critique dessus.  




